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                                                                                                                                            Vertrauen seit 1975

Briefmarken:
- Die legendäre Bayern 6 Kreuzer Halbierung
- Oberschlesien Top-Stücke mit Oppelner Notausgabe  
 u.v.m. (S. 24-31)
- Umfangreich wie nie: Highlights des II. WK vom  
 Sudetenland über Dünkirchen bis Montenegro (S. 32-45)
- Die 60 Pfg. West-Sachsen Rarität & viele weitere  
 SBZ-Seltenheiten (S. 46-59)

Münzen:
- Verprägungen & Besonderheiten vom Kaiserreich  
 bis zur Bundesrepublik (S. 1)
- Altdeutschland bis Kaiserreich - reduzierte Raritäten und  
 echte Gelegenheiten (S. 85-95)
- Selten komplett angeboten: DDR-Kleinmünzen (S. 96)
Antiquarische Grafik:
- Historisch, wertvoll & äußerst dekorativ - Deutsche Orts- 
 grafiken zum absoluten Gelegenheitspreis (S. 143-171)
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Vertrauen 
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TOP-STÜCKE SIND
VERTRAUENSSACHE!

LEGENDÄRE BAYERN RARITÄT:
DIE 6 KREUZER HALBIERUNG VON 1865

Bayern  6 Kr. blau voll- bis breitrandiges und sauber gestempeltes Qualitätsstück als HALBIERUNG auf vollstän-
digem und sauberem Brief von ROTTHALMÜNSTER nach Untergriesbach. In dieser Form ein extrem seltener Beleg 
von der nur wenige bekannt sind und ein Schmuckstück für die große Sammlung, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 10 H), Mi. Wert 20.000,- € 30.10.083  9.850,- €

Auch außerhalb der Welt des Briefmarken-Sam-
melns ist der “Schwarze Einser“, die erste Deut-
sche Briefmarke aus dem Königreich Bayern, vie-
len ein Begriff. Dieser ist zwar durchaus selten und 
wertvoll, allerdings bietet das Sammelgebiet auch 
Marken, die den Einser in Sachen Wert und Sel-
tenheit um ein Vielfaches übertreffen. Eines dieser 
Stücke ist jetzt lieferbar. Anfang September 1865 
erhielt der Handelsmann und Bürgermeister im 
niederbayerischen Untergriesbach einen Faltbrief 
aus dem nahe gelegenen Rotthalmünster — so 
weit, so unspektakulär. Der portorichtig frankier-
te Brief wurde aber nicht mit der üblichen roten 
3 Kreuzer Marke frankiert, denn diese war dem 
Postbeamten offenbar ausgegangen. Stattdessen 
halbierte er eine seiner noch vorrätigen blauen 6 
Kr. und schuf damit eine der größten Bayern-Rari-
täten überhaupt. Denn auch nach 160 Jahren sind 

so gut wie keine solchen Halbierungen bekannt. Aus besagtem Ort existieren lediglich nur 3 Stück. Ist wie hier dann auch noch die 
Qualität einwandfrei, ist das Bayern-Highlight perfekt. Herr Sem bestätigt in seinem ausführlichen Attest nicht nur die Echtheit 
und einwandfreie Erhaltung, sondern auch die ausgesprochene Seltenheit der Halbierung. Nutzen Sie die Chance und 
setzten Sie Ihrer Altdeutschland Sammlung mit diesem Stück die Krone auf.

 Als letzter Wert der 1. Ausgabe kam im Juni 1898 die 3 Pfg. Marke 
mit diagonalem Aufdruck “CHINA“ im deutschen Postamt Shanghai 
an die Schalter. Vermutlich kaufte der “Ostasiatische Lloyd“, die 
deutsche Zeitung vor Ort, direkt nahezu den gesamten Bestand auf, 
da das Inlandsport für das Blatt genau 3 Pfg. betrug und keine ande-
ren Marken zur Verfügung standen. Um ein Verrutschen der Adress-
schleife beim Versand der Zeitung zu verhindern wurde die Marke 
mit der einen Hälfte auf das Band und mit der anderen auf die Zei-
tung geklebt. Beim Entfernen des Streifbands durch den Empfänger 
wurde die Marke so fast zwangsläufig stark beschädigt und in den 
allermeisten Fällen zusammen mit dem Streifband entsorgt. Folg-
lich sind nur ganz wenige Stücke erhalten geblieben und besonders 
einwandfreie Exemplare zählen heute mit Recht zu den allergrößten 
Raritäten der Deutschen Auslandspost und Kolonien. Jetzt ist eines 
dieser Stücke lieferbar. In seinem Attest bestätigt Herr Jäschke-Lan-
telme die Echtheit, sowie einwandfreie Erhaltung und die beschrie-
bene, außerordentliche Seltenheit des Stücks. Für einen Sammler 
bietet sich jetzt die Chance sich ein ganz besonderes Glanz-
stück für die Sammlung zu sichern. Aber Sie sollten nicht lange 
zögern, denn die Gelegenheit zum Erwerb dieser Rarität kommt 
mit Sicherheit so schnell nicht wieder.

Deutsche Post in China  3 Pfg. hellockerbraun mit DIAGONAL-AUFDRUCK, farbfrisches und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der großen Rarität von der nur einige wenige Exemplare bekannt sind, mit Fotoattest (Mi.Nr. 1 Ib)

410.1.353  16.980,- €

TOP RARITÄT DER DEUTSCHEN SCHUTZGEBIETE:
CHINA “1 I b“ ZEITGERECHT GESTEMPELT
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Ortsgraphik Deutschland 143-171

 

 

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
man kann oft nur staunen, welche Konsequenzen das weltpo-
litische Geschehen binnen kürzester Zeit auf die Finanzmärk-
te hat. In Zeiten von Strafzöllen und Handelskriegen brechen 
selbst vermeintlich wertstabile Fonds vom einen Tag auf den anderen massiv ein und überall 
herrscht Unruhe.
Aber gegenüber steht der Goldpreis, der von einem Allzeithoch zum nächsten eilt und seltene 
Briefmarken erzielen auf Auktionen Rekordpreise. Wohl dem also, der an seinem Hobby gleich in 
zweierlei Hinsicht Freude hat.
Denn letzten Endes ist die krisensichere Anlage nur ein willkommener Nebeneffekt für die meisten 
Sammler.  Allem voran steht der Spaß am Sammeln, das Eintauchen in die Geschichte und das 
bewundern der kleinen Schätze.
Deshalb freuen wir uns, dass wir Ihnen in Ihrer neuesten Ausgabe von Sammeln aktuell nicht 
nur Raritäten von Weltrang, sondern auch preiswerte Seltenheiten anbieten können, die für jeden 
Geldbeutel passen:

  Altdeutschland Top-Stück: Die 6 Kreuzer Bayern-Halbierung
  Zahllose preiswerte Spezialitäten nach 1945 von der Sowjetischen Zone bis Berlin  

 (S. 46-66)
  Ungezähnte Österreich Raritäten von 1916 bis heute (S. 3 + 67-75)

Trotz steigenden Kursen finden sich natürlich auch in unserem Münz-Sortiment zahlreiche Chan-
cen und Raritäten:

  Neu: Verprägungen & Besonderheiten vom Kaiserreich bis zur Bundesrepublik (S. 1)
  Altdeutschland bis Kaiserreich - reduzierte Raritäten und echte Gelegenheiten  

 (S. 85-95)
  Selten komplett angeboten: DDR-Kleinmünzen (S. 96)

Wer historisches sammelt schaut oft auch über den Tellerrand des eigenen Gebiets hinaus. Das 
haben wir in unseren ersten Jahresausgaben gesehen, als unser Angebot an historischen Grafi-
ken auf große Resonanz stieß. Deswegen bieten wir Ihnen auf den Seiten 143-171 noch einmal 
die Chance sich eines der kunstvollen Stücke für die eigenen vier Wände oder auch als stilvolles 
Geschenk zu sichern - und das durchweg zu Preisen, bei denen man nicht lange überlegen muss.

Beste Voraussetzungen also für noch mehr Freude am Sammeln. Egal wofür Sie sich am Ende 
entscheiden, wir teilen Ihre Freude am Sammeln und freuen uns über jedes Stück mit dem wir zur 
Komplettierung Ihrer Sammlung beitragen können.
In diesem Sinne freuen wir uns schon bald von Ihnen zu hören und grüßen Sie recht herzlich aus 
Estenfeld.

Ihr

Geschäftsführung

P.S.: Für den Fall der Fälle: Mit dem WAIGAND-Einkaufskonto lässt sich auch ein größerer Einkauf 
oder der Wunsch nach einem wertvollen Stück problemlos erfüllen.

Julian und Gottfried Waigand mit Team
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Weitere Gelegenheiten auf 
den Seiten 143-171

BACHARACH, Gesamtansicht des Ortes, im 
Vordergrund Rheinschiffe, im Hintergrund die 
Burgen Stahleck und Stahlberg, dekoratives 
Blatt. Stahlstich v. B. Foster/Prior um 1850 im 
Format DIN A5.
 1801.201.813 26,-     4,80 €
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Entdecken 
Sie online unser 

Münz-Sortiment !

Ihre Vorteile - Unser Versprechen:

200 Jahre Expertenwissen:
Wir sind zwar nicht so alt, aber in unserem Haus stehen über 200 Jahre 
an Expertenwissen zu Ihrer Verfügung. Davon können Sie profitieren 
und haben mit dem geballten Fachwissen die Sicherheit eines wert-
haltigen Einkaufs.

1
Qualität und Echtheit ohne Wenn und Aber:
Wir liefern nur WAIGAND-Qualität, das heißt völlig einwandfreie Top-
Qualität ohne Wenn und Aber. Wir garantieren Ihnen die Echtheit von 
all unseren Artikeln. Die Ware wird im Haus von unseren kompetenten 
Experten geprüft. Speziell bei den Briefmarken soweit sinnvoll von dem 
jeweiligen Sachverständigen durch Prüfzeichen oder Attest bestätigt.

2

Unser Service macht den Unterschied:
Fehllisten-Service; Nachlieferungs-Service; Reservierungs-Service, 
das WAIGAND-Einkaufskonto und vieles mehr. Wir sind jederzeit für 
Sie da und bieten Ihnen kompetente und individuelle Beratung. Ihre 
Zufriedenheit ist uns wichtig!

6

Wir sparen und halten unsere Preise:
Unser enormes Einkaufsvolumen und großer Kundenstamm ermögli-
chen es uns, Preisvorteile beim Einkauf zu erzielen. Diese geben wir 
direkt an Sie weiter. Sie müssen keine täglichen Preisschwankungen 
erwarten. Alle Preise in unserem Katalog garantieren wir Ihnen für 
mindestens 5 Wochen.

3

Unser Riesenlager - Ihre Chance:
Unser spezialisiertes Lager aller deutschsprachigen Gebiete garan-
tiert Ihnen die Komplettierung Ihrer Sammlung über unser umfang-
reiches Angebot und den Fehllisten-Service. Von Top-Raritäten über 
Spezialitäten und Besonderheiten bis hin zum Kleinstwert steht Ihnen 
unser riesiges Sortiment zur Verfügung und sorgt immer wieder für neue 
Ideen und Anregungen.

7
Schnell, preiswert und unkompliziert:
Bestellungen oder Wünsche werden bei uns unkompliziert und schnellst-
möglich bearbeitet. Für uns sind Sie als Kunde nicht nur eine Nummer, 
sondern eine Person, die wir gerne bedienen. Für Sie versuchen wir, 
das Unmögliche möglich zu machen.

8
Voller Datenschutz:
In heutigen Zeiten ist das eine wichtige Sache. Darum nehmen wir 
das auch ernst. Alle Geschäftskontakte behandeln wir mit größ-
ter Diskretion. Natürlich vermieten oder verkaufen wir auch keine 
Kundendaten an andere Werbetreibende. Auch in dieser Beziehung 
sind Sie bei uns in besten Händen.

4 100 Tage Rückgaberecht!
Sie kaufen ohne Risiko durch volles Rückgaberecht ohne Angaben 
von Gründen innerhalb von 100 Tagen.9

Kein Abo - Keine versteckten Haken:
Bei uns bekommen Sie nichts, was Sie nicht wollen! Wir binden unsere 
Kunden nicht über Abo-Verträge, wir halten unsere Kunden seit  Jahren 
durch Zufriedenheit.
Wir verstecken nichts im „Kleingedruckten“ und bieten Ihnen klare 
Verhältnisse für Ihren Einkauf.

5 Für diese Vorteile stehen wir mit 
unserem Namen. Und das seit 
über 45 Jahren!

10



   XX Sammeln aktuell X 1 

Kaiserreich
Kat.Nr. Best.Nr.                        Preis
J. 10 bf Kaiserreich, 1 Pfennig 1890-1916, mit 

deutlicher Stempeldrehung  
  9662.10.013             69,80

J. 13 ss/vz  Kaiserreich, 10 Pfennig 1890-1916, mit 
deutlicher Stempeldrehung  
  9662.13.013             59,80

I. Weltkrieg
J. 297 ss/vz  Ersatzmünzen des 1. WK, 5 Pfennig 

1915-22, mit deutlichem Zainende  
  9662.297.023             59,80

Ersatzmünzen des 1. WK, 5 Pfennig 1915-22, mit 
deutlicher Dezentrierung (J. 297), ss/vz
 9662.297.013  49,80 €
J. 299 st-  Ersatzmünzen des 1. WK, 10 Pfennig 

1922, mit markanter Stempeldrehung. 
Seltene Besonderheit in herausragen-
der Erhaltung!  
  9662.299.013             14,80

J. 300 ss/vz  Ersatzmünzen des 1. WK,  
1 Pfennig 1917-18, mit deutlicher 
Dezentrierung  
  9662.300.013             49,80

Weimar

Weimar, 50 Pfennig 1920-22, mit deutlicher 
Dezentrierung (J. 301), ss/vz
 9662.301.013  49,80 €

Weimar, 1 Pfennig 1923-36, mit deutlicher 
Dezentrierung (J. 306/13), ss/vz
 9662.306.013  49,80 €

Weimar, 2 Pfennig 1923-36, mit deutlicher 
Dezentrierung (J. 307/14), ss/vz
 9662.307.013  49,80 €

Weimar, 5 Pfennig 1923-36, mit deutlicher 
Dezentrierung (J. 308/16), ss/vz
 9662.308.013  49,80 €

Kat.Nr. Best.Nr.                        Preis
J. 308/16 bf  Weimar, 5 Pfennig 1923-36, mit extre-

mer Dezentrierung  
  9662.308.023             79,80

Weimar, 10 Pfennig 1923-36, mit deutlicher 
Dezentrierung (J. 309/17), ss/vz
 9662.309.013  49,80 €

Bundesrepublik
J. 379 bf  BDL, 50 Pfennig 1949, mit deutlicher 

Dezentrierung  
  9662.379.013             79,80

BDL, 50 Pfennig (1949), mit teils oder komplett 
fehlender Jahreszahl (J. 379), ss/vz
 9662.379.023  19,80 €

BRD, 1 Pfennig 1950-96, mit deutlicher 
Dezentrierung (J. 380), ss/vz
 9662.380.013  49,80 €
J. 380 vz  BRD, 1 Pfennig 1950-1996, mit deutli-

chem Zainende  
  9662.380.043             79,80

J. 380 vz  BRD, 1 Pfennig 1950-1996, als Münz-
ronde mit deutlichem Zainende  
  9662.380.033             59,80

J. 380 vz  BRD, 1 Pfennig 1950-1996, als Münz-
ronde, 2 g  
  9662.380.023             19,80

J. 381 ss/vz  BRD, 2 Pfennig 1950-96, mit deutli-
cher Stempeldrehung  
  9662.381.033             49,80

BRD, 2 Pfennig 1950-96, mit deutlicher 
Dezentrierung (J. 381), ss/vz
 9662.381.013  49,80 €
J. 381 vz  BRD, 2 Pfennig 1950-1996, als Münz-

ronde, 2,9/ 3,25 g  
  9662.381.023             19,80

J. 382 ss/vz  BRD, 5 Pfennig 1950-96, mit deutli-
cher Dezentrierung  
  9662.382.013             49,80

J. 383 bf  BRD, 10 Pfennig 1950-96, als Ronden-
verwechselung, geprägt auf einer 5 
Pfennigronde die nur 3 g schwer ist.  
  9662.383.023             129,-

BRD, 10 Pfennig 1950-96, mit deutlicher 
Dezentrierung (J. 383), ss/vz
 9662.383.013  49,80 €
Kat.Nr. Best.Nr.                        Preis
J.383 vz BRD, 10 Pfennig 1950-1996, mit deutli-

chem Zainende  
  9662.383.043             79,80

J. 383 vz  BRD, 10 Pfennig 1950-1996, als Münz-
ronde, 4 g  
  9662.383.033             19,80

J. 384 ss/vz  BRD, 50 Pfennig 1950-96, mit deutli-
cher Stempeldrehung  
  9662.384.023             59,80

J. 384 ss/vz  BRD, 50 Pfennig (1950-96), mit teils 
oder komplett fehlender Jahreszahl  
  9662.384.013             24,80

J. 387 ss/vz  BRD, 5 DM 1951-74, Silberadler, mit 
deutlicher Stempeldrehung  
  9662.387.013             79,80

J. 392 vz  BRD, 2 DM 1957-1996, als Münzronde, 
7 g ohne Randinschrift  
  9662.392.013             39,80

J. 401b vz/st  BRD, 10 DM 1972, Olympiade-Mün-
chen, mit deutlicher Stempeldrehung  
  9662.401.013             89,80

J. 406 ss/vz  BRD, 2 DM 1969-87 Adenauer, mit 
deutlicher Dezentrierung  
  9662.406.013             189,-

DEU-47 I Dreierstreifen aus dem Druckbogen 
der 10 DM 1.10.1993, Carl Fr. Gauß, 
Kinckfalten an den Trennlinien, Ros 303  
  9510.47.033             89,80

Fehlschnitt mit 7mm Überlänge der 10 DM 
1.10.1993, Carl Fr. Gauß, auffällig ist dadurch es 
steht links und rechts „Zehn Deutsche Mark“, 
Ros 303 (BRD-47), I
 9510.47.043 79,80 59,80 €

Bundesrepublik - Euro
J. 489 ss/vz  EURO, 2 Euro ab 2002 als  

ungeprägte Münzronde mit  
Randinschrift  
  9662.489.013             39,80

DDR
J. 1502 ss/vz  DDR, 5 Pfennig 1948-50, mit deutli-

cher Dezentrierung  
  9662.1502.013             54,80

J. 1514 ss/vz  DDR, 1 Mark 1972-90, mit deutli-
chem Zainende  
  9662.1514.013             69,80

SELTENE FEHLPRÄGUNGEN VOM DEUTSCHEN KAISERREICH BIS ZUR DEUTSCHEN MARK
Wir freuen uns, Ihnen eine sorgfältig zusammengestellte Auswahl seltener Fehlprägungen deutscher Münzen präsentieren zu können - darunter markante Dezent-
rierungen, eindrucksvolle Stempeldrehungen und weitere Prägeabweichungen. Die Stücke stammen aus der spannenden numismatischen Epoche vom Deutschen 
Kaiserreich über die Weimarer Republik und das Dritte Reich bis hin zur Deutschen Mark.
Fehlprägungen sind faszinierende Zeitzeugen der Münzgeschichte und bei Sammlern besonders begehrt - nicht nur wegen ihrer Seltenheit, sondern auch aufgrund ihrer 
oft spektakulären Erscheinung. Jedes dieser Exemplare ist ein Unikat, das durch einen Prägefehler zu einer kleinen numismatischen Sensation geworden ist. 
Greifen Sie jetzt zu - dieses Angebot gilt nur, solange der Vorrat reicht!
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Helgoland  2 1/2 P./20 Pfg. rotorange, gut gezähn- 
tes, postfrisches Qualitätsstück der äußerst sel- 
tenen Farbe. Die Katalognotierung kann nur als  
grober Anhaltspunkt dienen, da postfrische Stücke 
praktisch nie angeboten werden, geprüft(Mi.Nr. 18 f)
 110.18.303  789,- €

Schleswig-Holstein  
Wappen 2 Sch. dunkelro-
sa, voll- bis breitrandiges, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der äußerst 
seltenen Farbe mit klarem 
zentrischem Stempel. 
Altdeutsche Top-Rarität 
in besonders schöner 

Erhaltung mit neuem Fotoattest Möller, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 2 b), Mi. Wert 12.000,- €
 210.2.093  6.490,- €

Sowjetische 
Besatzungszone  
12 Pfg. dunkelbräun-
lichrot unter UV-Licht 
DUNKELBRAUNROT 
leuchtend. Eine der ganz 
großen Raritäten der 
Ausgabe von der nur 
ein Bogen bekannt ist. 
Postfrisches Exemplar in 

tadelloser Qualität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 97 AX ba v), Mi. Wert 3.600,- €
1600.97.203  1.690,- €

II. Wk.-Sudetenland - Karlsbad  Bratislava-Block, 
postfrisches Qualitätsstück und mit einer Auflage 
von nur 144 Exemplaren eine große Rarität die-
ses Gebietes und kaum einmal angeboten, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 1)
 742.46.053  3.250,- €

II. Wk.-Estland - Elwa  
30 K. Tadschikische 
SSR, gut gezähntes und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser gro-
ßen Rarität von der  
nur einige wenige 
Exemplare bekannt sind, 
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 33),  
Mi. Wert 7.000,- €
821.33.013  3.680,- €

II. Wk.-
Montenegro  
Verwaltungs aus-
schuss 10 LIRE, 
postfrisches 
Qualitätsstück 
der großen 
Rarität, mit Foto-
attest (Mi.Nr. 19), 

Mi. Wert 7.500,- €
 940.19.013  3.980,- €

Deutsches Reich   
2 Kr. großer Schild, 
sauber gezähntes postfri-
sches Qualitätsstück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 24)
300.24.013  2.190,- €

Deutsches Reich  
3 Mark mit Wasser-
zeichen „RINGE“, 
farbfrisches und 

sauber gestempeltes Qualitätsstück dieser gro-
ßen Kaiserreich-Rarität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 96 B II a W), Mi. Wert 5.000,- €
 300.96.243  2.490,- €

TOP-RARITÄTEN IN LETZTER MINUTE

II. Wk.-Ukraine - Sarny  Kontrollzeichen 50 
Kop. UNGEZÄHNT mit Aufdruck „Probe“ aus 
Vorlagebogen ohne Gummi wie ausgege-
ben. Allseitig breitrandiges und farbfrisches 
Qualitätsstück der großen Rarität von der nur 
einige wenige Exemplare bekannt sind, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1 BP), Mi. Wert 12.000,- €
 983.1.053  4.980,- €

Sowjetische 
Besatzungszone  
Wappen 8 Pfg. 

mit steigendem Wasser-
zeichen, sauber gestem-
peltes Exemplar in 
einwandfreier Qualität. 
Marken in dieser Variante 
gehören zu den aller-
größten Raritäten des 

Gebietes und werden kaum einmal angeboten, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 70 Y), Mi. Wert 9.000,- €
 1600.70.043  3.890,- €

Sowjetische Besatzungszone  Kleiner 
Weihnachtsblock graues Papier im ORIGINAL-
KLEINBOGEN mit 6 Blöcken. Eine extrem seltene 
Einheit, der wertvollen Blockausgabe, da nahezu 
alle Bogen getrennt wurden. Eine attraktive SBZ-
Rarität in einwandfreier postfrischer Qualitiät, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 1 t Klb), Mi. Wert 10.000,- €
 1600.99.613  5.490,- €

AKTUELLE MÜNZ-NEUHEITEN

Bundesrepublik ▪ 10 Euro 2025 
„Technisches Hilfswerk (THW)“ 
Gedenkmünze mit Polymer-Ring, bf
 4930.2025.013

Österreich ▪ 25 Euro 2025 „Digitalisierung - 
Künstliche Intelligenz - KI“ handgehoben, im 
Originaletui mit Zertifikat, hgh
 5235.2025.013

San Marino ▪ 2 Euro 
2025 „Heiliges Jahr - 
Pilger der Hoffnung“ im 
Originalblister, st
6456.2025.013

Anlagemünze - Australien ▪ 1 Dollar 2025 „Koala“, 
1 Unze Feinsilber, st
 8200.2025.013

Bundesrepublik ▪ 20 Euro 2025 „Chemnitz - 
Kulturhauptstadt Europas“, st
 4950.2025.033

Luxemburg ▪ 2 Euro 2025 „75 Jahre  
Schuman-Erklärung“, bf
 6406.2025.013

Luxemburg ▪ 2 Euro 2025 „25. Thron- 
jubiläum von König Henri“, bf
 6406.2025.023

nur 15,90 €

nur 29,80 €

nur 98,90 €

nur 12,90 €

nur 12,90 €

nur 44,80 €

nur 43,90 €
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Deutschösterreich 10 Kr. 
UNGEZÄHNT, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen 
Variante (ANK Wert 800,- €) 
(Mi.Nr. 246 U),  
Mi. Wert 600,- €
2910.246.053
 329,- 289,- €

Komponisten 1922 UNGEZÄHNT in Originalfarben 
in tadelloser postfrischer Qualität. Eine extrem 
seltene Serie, die im MICHEL nur mit Falz bekannt 
ist und dafür mit 1.500,- € bewertet ist. Der ANK-
Katalog notiert für die postfrische Erhaltung 
2.200,- €. In dieser Form eine echte Rarität  
(Mi.Nr. 418-24 U)
 2910.418.163 995,- 945,- €

Landeshauptstädte komplett UNGEZÄHNT,  
postfrischer Qualitätssatz und vor allem in  
dieser Erhaltung extrem selten. Im MICHEL nur 
ohne Gummi mit 1.200,- € notiert. ANK-Wert für 
postfrisch 1.500,- € (Mi.Nr. 433-41 U)
 2910.433.053 689,- 649,- €

Baumeister UNGEZÄHNT, postfrischer 
Qualitätssatz dieser seltenen Ausgabe  
(Mi.Nr. 591-96 U), Mi. Wert 1.400,- €
 2910.591.063  749,- €

Flugpost 1935 UNGEZÄHNT komplett,  
breitrandige postfrische Qualitätsstücke mit 
winziger Auflage. Im MICHEL für postfrisch nicht 
notiert und in dieser Erhaltung sehr selten.  
ANK postfrisch 850,- € (Mi.Nr. 598 - 612 U)
 2910.598.103  429,- €

Heerführer UNGEZÄHNT, seltener Satz in  
tadelloser postfrischer Erhaltung (ANK 1.300,- €) 
(Mi.Nr. 617-22 U)
 2910.617.043  579,- €

 „Niemals vergessen“ 5 Gr. - 1 Sch., 7 Werte kom-
plett UNGEZÄHNT, postfrische Qualitätsstücke 
der seltenen Variante (ANK Nr. 784-90 U/1.500,-) 
(Mi.Nr. 776-82 U), Mi. Wert 1.500,- €
 2910.776.033 795,- 735,- €

Kriegsgefangene 1949 UNGEZÄHNT, kpl. breitran-
dige postfrische Qualitätsstücke mit einer Auflage 
von nur wenigen Exemplaren und kaum einmal 
angeboten. Im MICHEL nicht gelistet, ANK Nr. 
949-52/5.000,- €, mit Fotoattest (Mi.Nr. 937-40 U)
 2910.937.033  2.490,- €

UPU 1949 UNGEZÄHNT komplett, breitrandige 
postfrische Qualitätsstücke mit einer Auflage von 
nur wenigen Exemplaren und kaum einmal ange-
boten. Im MICHEL nicht gelistet, ANK Nr. 955-57 
U/3.600,- €, mit Fotoattest (Mi.Nr. 943-45 U)
 2910.943.103  1.690,- €

100 Jahre österrei-
chische Briefmarken 
UNGEZÄHNT, postfrisches 
Qualitätsstück der selte-
nen Marke (ANK Nr. 962 
U/2.000,- €), mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 950 U),  
Mi. Wert 2.000,- €
2910.950.043
 795,- 715,- €

Gesundheitsfürsorge 1954 UNGEZÄHNT, breitran-
dige postfrische Qualitätsstücke mit einer Auflage 
von nur wenigen Exemplaren und kaum einmal 
angeboten. Im MICHEL ohne Preis, ,  
ANK Nr. 1008-13 U/6.000,- €, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 999-1004 U)
 2910.999.033 2.690,- 2.490,- €

Aufnahme Österreich in 
die Vereinten Nationen 
UNGEZÄHNT, postfrisches 
Qualitätsstück der sehr 
seltenen Marke (ANK 
Nr. 1034 U/2.500,- €), mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1025 U), 
Mi. Wert 2.000,- €
2910.1025.033
 749,- 719,- €

Gymnastik UNGEZÄHNT kpl., breitrandige  
postfrische Qualitätsstücke mit winziger Auflage 
und kaum einmal angeboten, ANK Nr. 1220-21 
U/2.500,- €, geprüft (Mi.Nr. 1190-91 U),  
Mi. Wert 2.500,- €
 2910.1190.013  895,- €

Obst 1966 UNGEZÄHNT komplett, breitrandi-
ge postfrische Qualitätsstücke der seltenen 
Ausgabe, ANK Nr. 1253-58 U/600,- €  
(Mi.Nr. 1223-28 U), Mi. Wert 500,- €
 2910.1223.023  269,- €

Eisenbahn-Block 1987 UNGEZÄHNT, postfrisches 
Qualitätsstück mit einer Auflage von nur wenigen 
Exemplaren und kaum einmal angeboten, ANK Nr. 
1917 AU/5.000,- €, mit Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 9 U)
 2910.1885.033  2.280,- €

UNGEZÄHNTE ÖSTERREICH - RARITÄTENUNGEZÄHNTE ÖSTERREICH - RARITÄTEN

VIELE WEITERE ÖSTERREICH-HIGHLIGHTS FINDEN SIE AUF DEN SEITEN 67-76VIELE WEITERE ÖSTERREICH-HIGHLIGHTS FINDEN SIE AUF DEN SEITEN 67-76
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Hannover
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 4 1 Ggr. graublau (90,-) 

  100.1.073  38,50

Freimarken 1851/55, alle drei Werte komplett in 
tadelloser Erhaltung (Mi.Nr. 3-5), sauber gestem-
pelt, Mi. Wert 240,- €
 100.3.083 105,- 94,50 €

3 a 4 1/30 Th. lachsfarben (65,-) 
  100.3.173  29,80

3 b 4 1/30 Th. rosalila (65,-) 
  100.3.223  28,90

5 4 1/10 Th. gelb (75,-) 
  100.5.083 32,90 24,90

1/10 Th. enges Netz 
(Mi.Nr. 7 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 200,- €
100.7.013  94,50 €

8 a 4 3 Pfg. schwarzes Netz, sauber  
gestempelt (320,-) 
  100.8.093 159,- 149,-

10 a 4 1/30 Th. mit Netz (40,-) 
  100.10.123 18,50 14,50

11 4 1/15 Th. mit Netz (80,-) 
  100.11.083 43,80 37,80

12 4 1/10 Th. mit Netz (70,-) 
  100.12.093  32,90

13 a 4 3 Pfg. rosa (110,-) 
  100.13.023  46,80

13 b 4 3 Pfg. karminrot (200,-) 
  100.13.033 g  64,80

15 a 4 2 Gr. blau (50,-) 
  100.15.023  22,80

3 Gr. gelb (Mi.Nr. 16 a), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 85,- €
100.16.033  34,90 €

17 y 4 1/2 Gr. Posthorn (250,-) 
  100.17.033 124,- 119,-

17 y RZ 4  1/2 Gr. Posthorn, Randstück mit Reihen-
zähler (+40%) (350,-) 
  100.17.073  149,-

19 a 4 3 Gr. braun (70,-) 
  100.19.093  24,80

24 y 4 2 Gr. durchstochen (80,-) 
  100.24.023  39,50

25 y 4 3 Gr. durchstochen (100,-) 
  100.25.013  44,80

Helgoland
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3 4 2 Sch. durchstochen  

  110.3.023 g  42,50
4 1 6 Sch. durchstochen  

  110.4.043  26,90

1/4 Sch. dunkelrot-
karmin, postfrisches 
Qualitätsstück. In dieser 
Erhaltung sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. 8 a)
110.8.213  439,- €

8 a 2 1/4 Sch. dunkelrotkarmin, dickes Papier 
(2400,-) 
  110.8.023 g 238,- 218,-

1/4 Sch. dünnes Papier 
(Mi.Nr. 8 c), postfrisch, 
Mi. Wert 40,- €
110.8.063 
 21,90 17,90 €

1/4 Sch. Fehlfarbe, 
Rahmen grün (Mi.Nr. 8 F), 
postfrisch, geprüft
110.8.043  144,- €

3/4 Sch. hellgrün/rosa 
(Mi.Nr. 9), postfrisch, 
Mi. Wert 80,- €
110.9.043 
 46,80 38,90 €

5 Pfg. lebhaftlilakarmin/
grün (Mi.Nr. 13 b), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 160,- €
110.13.033 
 89,90 79,90 €

13 b 2 5 Pfg. lebhaftlilakarmin/grün (290,-) 
  110.13.013 g 42,90 37,90

13 b 4 5 Pfg. lebhaftlilakarmin  
  110.13.083 g  62,50

16 a 4 50 Pfg. karmin/grün  
  110.16.043  24,80

17 a 2 3 Pfg. dunkelgrün Qualitätsstück mit 
sauberem Falz (2400,-) 
  110.17.023 g  189,-

18 d 4 20 Pfg. lebhaftrot (90,-) 
  110.18.013 g  46,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
18 g 4 Wappen 20 Pfg.  

  110.18.073  22,90
19 Ac 2 1 Mk. grün/lebhaftrot, nicht ausgegeben  

  110.19.063 g  64,50

1 Mk. als amtlicher Neu-
druck der Reichsdruckerei. 
Von der Auflage von 200 
Stück gelangten nur 75 
Exemplare in den Handel. 
Gut gezähntes postfrisches 
Qualitätsstück der großen 
Rarität und kaum einmal 
angeboten, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 19 A/ND)

110.19.093  1.690,- €
20 A 2 5 Mark grün / rot  

  110.20.013  149,-
Lübeck

Komplette Kollektion der Neudrucke von 1872 
mit allen 11 verausgabten Marken in perfekter 
postfrischer Erhaltung (Mi.-Nr. 1-5, 8-12, 14). Es 
wurden nur 250 Stück pro Wert gefertigt und sie 
sind damit erheblich seltener als die Original-
Ausgaben. Der Erlös ging an einen verwunde-
ten Soldaten aus dem Deutsch-Französischen 
Krieg. Diese Neudrucke sind große Seltenheiten 
und werden in so schöner Erhaltung nur alle 
Jubeljahre einmal angeboten, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 1-14 ND), Mi. Wert 5.180,- €
 120.1.073 1.690,- 1.490,- €

3-7 3 Wappen 1/2 Sch. - 4 Sch. komplett (ohne 
1-2) (3195,-) 
  120.3.113  98,50

8-12+14 ND 1 Wappen Ausgabe 1/2 - 4 Sch. als  
Neudrucke von 1872 inkl. des Ergänzungs- 
wertes zu 1 1/2 Sch. Alle 6 Werte kpl. in  
perfekter postfrischer Erhaltung. Es wur- 
den nur 250 Stück pro Wert gefertigt und  
sie sind damit erheblich seltener als die 
Original-Ausgabe. Der Erlös ging an einen 
verwundeten Soldaten aus dem Deutsch-
Französischen Krieg. Diese Neudrucke 
sind echte Raritäten und werden in so 
schöner Erhaltung nur alle Jubeljahre ein-
mal angeboten, mit Fotoattest (1.680,-) 
  120.8.053 A 575,- 445,-

8-12+14 ND 2 Wappen Ausgabe 1/2 - 4 Sch. als 
Neudrucke von 1872 inkl. des Ergänzungs- 
wertes zu 1 1/2 Sch. Alle 6 Werte kpl. in 
perfekter Erhaltung ohne Falz mit unbe-
deutenden kleinen Unebenheiten in der  
Gummierung. Es wurden nur 250 Stück 
pro Wert gefertigt und sie sind damit erheb- 
lich seltener als die Original-Ausgabe. 
Der Erlös ging an einen verwundeten Sol-
daten aus dem Deutsch-Französischen 
Krieg. Diese Neudrucke sind echte Rari-
täten und werden kaum einmal angebo-
ten (2900,-) 
  120.8.063  389,-

Preis-Tipp!
Rarität!

selten & gesucht
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
8-12 3 Wappen 1/2 - 4 Sch. kpl. (3208,-) 

  120.8.033  97,80
9 A 4 1 Sch. orange (200,-) 

  120.9.053  89,50
13 b 4 1 1/4 Sch. braun (80,-) 

  120.13.073  32,80
14 2 1 1/2 Sch. violett  

  120.14.013  19,80
Mecklenburg / Schwerin

2 a 4 3 Sch. gelb (100,-) 
  130.2.013  46,80

2 b 4 3 Sch. orange (100,-) 
  130.2.043  43,80

5 Sch. blau in tadelloser 
Qualität und sauber 
gestempelt (Mi.Nr. 3), 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
130.3.023  179,- €

5 b 4 4/4 Sch. durchstochen (75,-) 
  130.5.043  36,50

6 b 2 2 Sch. grau (2180,-) 
  130.6.023  89,50

7 II 2 3 Sch. durchstochen (250,-) 
  130.7.033  26,80

Mecklenburg / Strelitz
1-3 3 Erste Ausgabe komplett (3330,-) 

  140.1.073  139,-
1 a 3 1/4 Sgr. orange (3100,-) 

  140.1.023  45,90
2 a 2 1/3 Sgr. grün (2110,-) 

  140.2.023  52,50
2 b 2 1/3 Sgr. graugrün (2180,-) 

  140.2.053 g  78,90
2 a 3 1/3 Sgr. grün (350,-) 

  140.2.013  24,50
3 3 1 Sch. violett (3180,-) 

  140.3.023  84,50
4 4 1 Sgr. rosa (240,-) 

  140.4.023  119,-
Norddeutscher Postbezirk

1-6 4 Groschenwährung (50,-) 
  150.1.033  24,80

19-22 2 1-7 Kreuzer gezähnt (290,-) 
  150.19.063  39,80

Oldenburg

1/3 Sgr. schwarz / gelb-
grün, vollrandiges und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser 
seltenen Marke, geprüft 
(Mi.Nr. 1), Mi. Wert 1.300,- €
170.1.013  689,- €

2 II 4 1/30 Thaler Type II (120,-) 
  170.2.023 g  56,80

3 I 4 1/15 Thaler (100,-) 
  170.3.033  48,50

3 II 4 1/15 Thaler Type II (260,-) 
  170.3.023 74,80 64,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
6 a 4 1 Gr. schwarz/blau (60,-) 

  170.6.023 24,90 19,90

2 Gr. schwarz/rosa, 
farbfrisches und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 7), Mi. Wert 750,- €
170.7.043  379,- €

8 4 3 Gr. schwarz/gelb, riesenrandiges Luxus-
Stück, in dieser Erhaltung sehr selten, 
geprüft (750,-) 
  170.8.043 g 398,- 368,-

1/2 Gr. braunoran-
ge, farbfrisches und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 11 a), 
Mi. Wert 650,- €
170.11.023  309,- €

12 a 4 1 Gr. blau (220,-) 
  170.12.033  97,80

14 4 3 Gr. gelb, farbfrisches und sauber ge-
stempeltes Qualitätsstück, geprüft (550,-) 
  170.14.033 g  269,-

18 A 4 Wappen 2 Gr. Durchstich 11 3/4 (60,-) 
  170.18.013  29,80

Preußen

Erste Ausgabe komplett (Mi.Nr. 1-4), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 130,- €
 180.1.103  59,80 €

2 c 4 1 Sgr. feuerrot, farbfrisches und sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Farbe, geprüft (600,-) 
  180.2.093 g  289,-

4 a W 4 3 Sgr. KOPFSTEHENDES Wasserzei-
chen, seltene Variante (350,-) 
  180.4.123 g  149,-

5 a 4 4 Pfg. grün (100,-) 
  180.5.013  44,80

5 b 4 4 Pfg. schwärzlichgrün (200,-) 
  180.5.053 g  83,50

6 ax 4 1 Sgr. rosa, DÜNNES PAPIER (140,-) 
  180.6.053 g  48,90

7 a 4 2 Sgr. blau (110,-) 
  180.7.023  44,80

7 b 4 2 Sgr. cyanblau (120,-) 
  180.7.013 g  54,50

8 a 4 3 Sgr. orange (50,-) 
  180.8.043  22,80

8 b 4 3 Sgr. gelb (120,-) 
  180.8.033 g  41,90

2 Sgr. schwarzblau 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück und 
Farbrarität ersten Ranges, 
geprüft (Mi.Nr. 11 c),  
Mi. Wert 550,- €
180.11.103  259,- €

1/2 Sgr. ohne 
Wasserzeichen 
(Mi.Nr. 13 a),  
sauber gestempelt,  
Mi. Wert 200,- €
180.13.043 
 79,80 69,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
13 b 4 1/2 Sgr. ohne Wz., rötlichorange (280,-) 

  180.13.013  134,-
14-19 4 Ausgaben 1861-65 mit dem Preussenad-

ler komplett (84,-) 
  180.14.083  44,80

19 b 4 3 Pfg. dunkelrosalila, seltene Farbe (350,-) 
  180.19.023 g  139,-

26 b 4 Wappen 9 Kr. dunkelbraun (120,-) 
  180.26.033 g  49,80

Sachsen
2 II a 4 Wappen 3 Pfg. portorichtig auf sauberer 

Adressschleife (240,-) 
  200.2.263 g  98,50

2 IIa 4 Wappen 3 Pfg. allseits vollrandig (Mi. 
+50%), selten in diesem Schnitt (180,-) 
  200.2.083  59,80

2 IIa 4 Wappen 3 Pfg. (120,-) 
  200.2.043  52,80

2 IIb 4 Wappen 3 Pfg. dunkelopalgrün (160,-) 
  200.2.013 g  76,80

König 1851 komplett (Mi.Nr. 3-6), sauber gestem-
pelt, Mi. Wert 215,- €
 200.3.143 69,80 64,80 €

3-7 4 Friedrich August komplett (285,-) 
  200.3.043  98,50

8-11 4 Johann 1/2-3 Ngr. (65,-) 
  200.8.063 23,90 19,90

12 a 4 Johann 5 Ngr. (80,-) 
  200.12.013 34,80 29,80 

12 aa 4 5 Ngr. dunkelbraunorange (100,-) 
  200.12.043 g  46,90

12 c 4 5 Ngr. karminrosa (150,-) 
  200.12.033 g  66,-

13 a 4 Johann 10 Ngr. (300,-) 
  200.13.033 g  164,-

14-19 1 Wappen komplett  
  200.14.113  59,80

14-19 4 Wappen komplett (130,-) 
  200.14.063  56,80

19 c 4 5 Ngr. türkisgrau bis blaugrau (350,-) 
  200.19.133 g  168,-

Preis-Tipp!

selten & gesucht

selten & gesucht
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Schleswig-Holstein

Wappen 1 Sch., unge-
brauchtes Qualitätsstück 
(Mi.Nr. 1 a), geprüft, 
Mi. Wert 400,- €
210.1.053  209,- €

Wappen 1 Sch. sauber 
gestempelt und bes-
tens gerandetes 
Qualitätsstück dieser 
großen Rarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1 a), 
Mi. Wert 6.500,- €
210.1.023 
 3.580,- 3.380,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
2 a 2 Wappen 2 Sch., Qualitätsstück mit saube-

rem Falz, geprüft (2700,-) 
  210.2.043 g  359,-

3 4 4 Sch. karmin, farbfrisches sauber ge-
stempeltes Qualitätsstück, geprüft (600,-) 
  210.3.033 g 279,- 259,-

5 I 4 1 1/4 Sch. dünne Schrift (80,-) 
  210.5.033  34,80

6 4 1 1/4 Sch. dicke Schrift (80,-) 
  210.6.083  37,50

11 4 2 Sch. blau, sauber gestempeltes Quali-
tätsstück (300,-) 
  210.11.023 g  154,-

13-17 3 Herzogthum Schleswig 1/2 - 4 Sch. 
komplett (380,-) 
  210.13.073  27,80

Ausgabe für Schleswig 1/2 - 4 Sch. komplett, sel-
tener Satz (Mi.Nr. 13-17), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 350,- €
 210.13.053  149,- €

18 b 4 1 1/4 Sch. graulila (170,-) 
  210.18.043 g  63,80

18 d 4 1 1/4 Sch. blaugrau (150,-) 
  210.18.123 g  67,80

22-25 4 Holstein Farbige Inschrift komplett, ein 
seltener Satz (380,-) 
  210.22.063  184,-

24 4 2 Sch. hellblau (200,-) 
  210.24.013  104,-

25 4 4 Sch. hellbraun (100,-) 
  210.25.053  39,80
Thurn u. Taxis

4 4 1 Sgr. dunkelblau (90,-) 
  220.4.023  42,90

7-10 4 Guldenwährung 1-9 Kr. komplett (75,-) 
  220.7.043  33,80

24 4 15 Kr. lila (120,-) 
  220.24.033 g  54,90

5 Sgr. lila, sauber 
gestempelt und farbfrisch 
in gutem Schnitt 
(Mi.Nr. 18), geprüft, 
Mi. Wert 300,- €
220.18.013 149,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
26 4 1/4 Sgr. schwarz (50,-) 

  220.26.173  22,80
32-34 4 Guldenwährung 1862 von 3-9 Kr. kom-

plett (68,-) 
  220.32.073  33,50

35 4 1/4 Sgr. durchstochen, sauber gestempel-
tes Qualitätsstück, geprüft (500,-) 
  220.35.013 g  254,-

45-54 1 Ausgabe 1866 (57,-) 
  220.45.013 29,80 24,80

1/4 Sgr. schwarz mit 
farbigem Durchstich. 
Sauber gestempeltes 
Exemplar, sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. 45), 
Mi. Wert 1.300,- €
220.45.043  639,- €

48 4 1 Sgr. farbiger Durchstich (85,-) 
  220.48.033 g  34,90

2 Gr. farbiger 
Durchstich, 
geprüft (Mi.Nr. 49), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 700,- €
220.49.013
    339,- 309,- €

50 4 3 Sgr. farbiger Durchstich (200,-) 
  220.50.023 g  94,50

51-54 4 Ausgabe 1866 in Guldenwährung kom-
plett (145,-) 
  220.51.093  57,80

53 4 6 Kr. farbiger Durchstich (45,-) 
  220.53.013  18,90

T&T - Ganzsachen
U 24 II B 1  Großformat-Umschlag 9 Kr. (50,-) 

  221.24.013 22,80 15,80
Württemberg

1 c 4 1 Kr. altelfenbein, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Farbe, geprüft 
(550,-) 
  230.1.063 g  259,-

1 yb 4 1 Kr. mittelgraugelb auf Seidenpapier 
(300,-) 
  230.1.013 g  89,50

2 c 4 3 Kr. pastellgelb (400,-) 
  230.2.013 g  159,-

3 a IIb 4  6 Kr. Type II b (230,-) 
  230.3.083 g  89,50

3 b 4 6 Kr. blaugrün (60,-) 
  230.3.213 19,80 15,80

4 b 4 9 Kr. lebhaftrosa (130,-) 
  230.4.023 g  32,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
4 c 4 9 Kr. dunkelrosa (300,-) 

  230.4.013 g  92,50

9 Kr. hellrötlichkarmin, die seltene Farbe auf 
schönem Brief, geprüft (Mi.Nr. 4 c), Mi. Wert 850,- €
 230.4.083  349,- €

6-9 4 Wappen 1857 mit Seidenfaden 1-9 Kr. 
komplett, sauber gestempelt (295,-) 
  230.6.083 94,50 89,50

7 b 4 3 Kr. orangegelb (60,-) 
  230.7.023 g  22,90

8 b 4 6 Kr. dunkelolivgrün (250,-) 
  230.8.013 g  62,80

18 Kr. mit Seidenfaden, 
sauber gestempel-
tes und farbfrisches 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 10 a), 
Mi. Wert 1.700,- €
230.10.023 729,- €

Wappen 1859 ohne Seidenfaden, 1-9 Kr. komplett 
(Mi.Nr. 11-14), sauber gestempelt, Mi. Wert 390,- €
 230.11.073  139,- €

12 b 4 3 Kr. gelb (55,-) 
  230.12.023 g  19,80

16 xa 4 1 Kr. enge Zähnung (220,-) 
  230.16.033  88,50

16 ya 4 1 Kr. dünnes Papier (300,-) 
  230.16.073  119,-

16 yb 4 1 Kr. schwarzbraun (280,-) 
  230.16.023  119,-

17 ya 4 3 Kr. dünnes Papier (80,-) 
  230.17.023  32,90

19 xa 4 9 Kr. enge Zähnung (200,-) 
  230.19.083  59,80

19 ya 4 9 Kr. dünnes Papier, sauber gestempelt 
(320,-) 
  230.19.043  134,-

23 a 4 6 Kr. weite Zähnung (200,-) 
  230.23.013  73,80

24 4 9 Kr. weite Zähnung, sauber gestempel-
tes Qualitätsstück, geprüft (900,-) 
  230.24.023 g  349,-

25 b 4 1 Kr. dunkelgrün (120,-) 
  230.25.013 g  34,80

30-33 4 Wappen 1865, durchstochen, 1-9 Kr. 
komplett (200,-) 
  230.30.063 69,50 64,50

Rarität!

selten & gesucht

selten & gesucht
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
33 b 4 9 Kr. mattbraun (150,-) 

  230.33.023 g 46,80 41,80
35 a 4 7 Kr. durchstochen (200,-) 

  230.35.023  64,80
36-41 4 Ziffern 1869 komplett sauber gestempelt 

(307,-) 230.36.093 98,50 88,50
42 a 2 70 KREUZER in der seltenen Farbe 

violettbraun, farbfrisches, voll- bis breit-
randiges Exemplar in ausgezeichneter 
Erhaltung. Legendäre Altdeutschland-
Rarität mit entsprechendem Fotoattest. 
(23.800,-) 
  230.42.013 1.590,- 1.290,-

70 KREUZER in der 
seltenen Farbe violett-
braun, sauber gestem-
peltes, voll- bis breit-
randiges Qualitätsstück. 
Legendäre 
Altdeutschland-Rarität 
mit entsprechen-
dem Fotoattest., mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 42 a), 

Mi. Wert 7.000,- €
230.42.023          2.780,- 2.580,- €

70 Kr. braunpurpur, voll-
randiges, farbfrisches 
Qualitätsstück mit ent-
sprechendem Fotoattest 
(Mi.Nr. 42 b), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 2.300,- €
230.42.093  985,- €

42 b 4 70 KREUZER braunpurpur, breitrandiges, 
farbfrisches und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Rarität mit entspre-
chendem Fotoattest (5.000,-) 
  230.42.033  2.150,-

44-49 4 Ziffern 1875, Pfennigwerte komplett (98,-) 
  230.44.123 25,90 19,90

44 a 1 3 Pfg. grün  
  230.44.073  34,90

44 b 4 3 Pfg. mittelbläulichgrün (100,-) 
  230.44.143 g  29,80

44 ba 4 3 Pfg. hellgrün (80,-) 
  230.44.063 g 38,50 31,50

45 b 4 5 Pfg. violettblau (85,-) 
  230.45.023 g  34,90

10 Pfg. mittellilarot (rosa), 
postfrisch sehr selten 
(Mi.Nr. 46 a), geprüft, 
Mi. Wert 300,- €
230.46.113  129,- €

46 b U 2 10 Pfg. rot UNGEZÄHNT (2100,-) 
  230.46.123 g  29,80

46 I 4 10 Pfg. Abart „Löwe im rechten Wappen 
verstümmelt“  (75,-) 
  230.46.143 g  19,50

47 c 4 20 Pfg. dunkelkobalt sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (220,-) 
  230.47.073 g  114,-

48 a 2 25 Pfg. braun (2120,-) 
  230.48.033  54,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
50 4 2 Mk. gelb, sauber gestempeltes  

Qualitätsstück (400,-) 
  230.50.023  189,-

51 2 50 Pfg. graugrün (290,-) 
  230.51.033  38,50

52 4 2 Mk. rot (250,-) 
  230.52.043  124,-

53-54 2 2+5 Mark (265,-) 
  230.53.023  29,80

53 b 4 2 M gelborange (100,-) 
  230.53.063 g  39,80

53 P 2 2 Mk. mit Aufdruck „Probe...“, selten  
  230.53.103  49,80

54 4 5 Mark (250,-) 
  230.54.033  124,-

55-58 4 Ziffern 3-50 Pfg. neue Farben (85,-) 
  230.55.103  27,80

25 Pfg. hellgelborange 
(Mi.Nr. 57 b), sauber 
gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 200,- €
230.57.013  78,50 €

25 Pfg. UNGEZÄHNT in 
Originalfarben  
(Mi.Nr. 57 U), postfrisch,  
Mi. Wert 300,- €
230.57.043  119,- €

101-02 2 5+10 Pfg. (273,-) 
  230.101.023  29,80

101-02 Pr. 2 5+10 Pfg. mit Aufdruck „Probe ...“, 
selten 
  230.101.063 67,50 62,50

5 Pfg. hellviolettblau 
in tadelloser unge-
brauchter Erhaltung mit 
Originalgummierung. 
Die b-Farbe der 5 
Pfg.-Marke zählt 
ungebraucht zu den 
großen Württemberg-
Seltenheiten, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 101 b)
230.101.213  589,- €

102 a 2 10 Pfg. lilarot (rosa) (270,-) 
  230.102.033 29,80 24,80

102 U 2 10 Pfg. UNGEZÄHNT in Originalfarben 
(2100,-) 
  230.102.083  29,80

104-06 1  2-25 Pfg. ohne Wz.  
  230.104.033  52,50

107-11 1  Kronen-Aufdruck, postfrischer Qualitäts-
satz (280,-) 
  230.107.053  149,-

107-11 4 Kronen-Aufdruck, Qualitätssatz mit Be-
darfsstempel (220,-) 
  230.107.083 g  109,-

107-11 7 Kronen-Aufdruck  
  230.107.023 32,50 27,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
107-11 U 2  Kronen-Aufdruck UNGEZÄHNT in 

Originalfarben, selten! (2300,-) 
  230.107.033  109,-

107-111 P 3  Kronen-Aufdruck als PROBEDRU-
CKE auf Kanzlei-Papier ohne Gummi, wie 
hergestellt in tadelloser Erhaltung (450,-) 
  230.107.123 g  179,-

107-11 PU 1 3  Kronen-Aufdruck UNGEZÄHNT auf 
Kanzleipapier ohne Gummi wie herge-
stellt (450,-) 
  230.107.113 g  189,-

Krönchenaufdruck in Zwischenstegpaaren kom-
plett (Mi.Nr. 107-11 ZS), postfrisch, Mi. Wert 990,- €
 230.107.073  379,- €

118 P 3 50 Pfg. braunlila als Probedruck ohne 
Wasserzeichen (3100,-) 
  230.118.053 g  35,80

122 Y 1 Aufdruck 25 Pfg. ohne Wz. (100,-) 
  230.122.023  39,80

123-29 1  Regentschaft (50,-) 
  230.123.023 24,80 16,80

123-29 4 Regentschaft mit zeitgerechtem Stempel 
(150,-) 
  230.123.073 g  67,80

123-29 HAN 1R  Regentschaft in Unterrand-Paa-
ren mit HAN (800,-) 
  230.123.063 185,- 165,-

130-33 U 1  Ergänzungswerte UNGEZÄHNT in 
Originalfarben, 4 Werte komplett (240,-) 
  230.130.073  79,-

131 P 3 15 Pfg. auf Kartonpapier ohne Gummi wie 
hergestellt (60,-) 
  230.131.053 g  24,90

132 4 35 Pfg. rotbraun mit zeitgerechtem Stem-
pel (80,-) 
  230.132.043 g  25,80

134-43 1  Volksstaat-Aufdruck (55,-) 
  230.134.023 21,90 17,80

134-43 4 Volksstaat-Aufdruck mit zeitgerechtem 
Stempel (90,-) 
  230.134.013 g  33,80

134-43 U 1  Volksstaat-Aufdruck UNGEZÄHNT in 
Originalfarben, 4 Werte komplett (Mi.Nr. 
134, 140, 142-43) (240,-) 
  230.134.063  93,50

50 Pfg. magenta, in sehr 
sauberer Bedarfsver-
wendung (Mi.Nr. 143 a), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 300,- €
230.143.033 
 94,50 89,50 €

Rarität!

selten & gesucht

selten & gesucht
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Württemberg

Abschied Hirsche mit zeitgerechtem Stempel 
(Mi.Nr. 144-49), sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 150,- €
 230.144.013  67,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
146 I-III 1  20 Pfg. alle 3 Plattenfehler kpl. (210,-) 

  230.146.043  31,80
158 PU 1  3 Mk. ungezähnter Probedruck in ultra-

marin (250,-) 
  230.158.043  89,-

159-70 4 Aufdrucke (12 Werte) mit zeitgerechtem 
Stempel (45,-) 
  230.159.033  19,80

Aufdrucke UNGEZÄHNT in Originalfarbe, 
11 Werte kpl. (Mi.Nr. 159-70 U), mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 275,- €
 230.159.063  76,50 €

159-70 I-II 1  Alle Plattenfehler der Serie komplett, 
6 Werte (175,-) 
  230.159.073  34,80

171-83 4 Aufdrucke (13 Wte.) mit zeitgerechtem 
Stempel (250,-) 
  230.171.033 g  98,50

184-88 4 Aufdrucke 3-50 Pfg. komplett. Qualitäts-
satz mit zeitgerechtem Stempel, geprüft 
(950,-) 
  230.184.073 g  379,-

188 4 Aufdruck 50 Pfg. mit Bedarfsstempel, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
Seltenheit, geprüft (950,-) 
  230.188.033 g  369,-

201-07 2 3 Pfg.-1 Mk. (2223,-) 
  230.201.093 93,50 89,50

201 P 2 3 Pfg. grün mit rotem Aufdruck „Probe...“, 
selten  
  230.201.183  59,80

204 b 2 20 Pfg. hellgrautürkis (275,-) 
  230.204.073 g  31,90

205 b 4 25 Pfg. hellbraunorange, seltene Farbe 
(120,-) 
  230.205.033 g  44,80

207 4 1 Mk. gelb, sauber gestempelt (220,-) 
  230.207.033  114,-

208-13 U 1  3 Pfg. - 1 Mk. ohne Wz. UNGE-
ZÄHNT in Originalfarben komplett (ohne 
Nr. 211), 5 Werte (350,-) 
  230.208.173  129,-

208-13 U 2  3 Pfg. - 1 Mk. ohne Wz. UNGEZÄHNT 
in Originalfarben kpl. (ohne Nr. 211), 5 
Werte (2135,-) 
  230.208.163  46,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
211 4 50 Pfg. lebhaftbraunrot, farbfrisches und 

sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
seltenen Marke, geprüft (2.200,-) 
  230.211.033 g 899,- 799,-

216 b 1 40 Pfg. unter UV-Licht orangerot (80,-) 
  230.216.013 g  24,80

217-26 1  Kronen-Aufdruck komplett, postfrisch 
selten (490,-) 
  230.217.043  249,-

217-26 2 Kronen-Aufdruck mit sauberem Falz 
(2270,-) 
  230.217.053  94,50

217-26 4 Kronen-Aufdruck Qualitätssatz mit zeit-
gerechtem Stempel (350,-) 
  230.217.033 g  164,-

217-26 U 1  Kronen-Aufdruck UNGEZÄHNT, 
postfrischer Qualitätssatz der seltenen 
Variante (1.200,-) 
  230.217.013  289,-

Krönchen-Aufdrucke 2 Pfg. - 1 Mk. komplett in 
senkrechten Zwischenstegpaaren in tadelloser 
postfrischer Qualität. Zwischenstegpaare der 
Krönchen-Ausgabe sind außerordentlich selten 
und zählen zu den Württenberg-Raritäten. Mi.Wert 
ohne Mi.Nr. 226 ZS, die nur ohne Preis notiert 
bereits 2.920,- €, mit Fotoattest (Mi.Nr. 217-26 ZS)
 230.217.133  945,- €

Krönchen 20 Pfg. grau-
ultramarin, sauberes 
Exemplar der seltenen 
Farbe mit zeitgerechtem 
Stempel, geprüft (Mi.Nr. 
221 b), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 900,- €
230.221.013  379,- €

230 b 2 10 Pfg. UV leuchtendorange, ungebraucht 
(270,-) 
  230.230.103 g  29,50

237-39 U 1  2 1/2 - 15 Pfg. UNGEZÄHNT (150,-) 
  230.237.033  47,50

240 Y 1 25 Pfg. ohne Wz. (80,-) 
  230.240.043  34,90

241-50 1  Regentschaft (45,-) 
  230.241.023  21,90

241-50 4 Regentschaft mit zeitgerechtem Stempel 
komplett (160,-) 
  230.241.013 g  73,80

251 PU 6 3  25 Pfg. Originalfarbe auf Kanzleipapier 
ohne Gummi wie hergestellt (380,-) 
  230.251.123 24,90 19,90

251 P1-5 1  25 Pfg. Probedruck-Satz der 5 
versch. gezähnten unverausgabten 
Farben komplett (300,-) 
  230.251.033  109,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
252 P 3 15 Pfg. Originalfarbe auf Kanzleipapier 

ohne Gummi wie hergestellt (360,-) 
  230.252.083  19,80

252 U (2) 1  15 Pfg. UNGEZÄHNT in zwei  
deutlich verschiedenen Farben (120,-) 
  230.252.073  34,50

255 P3 1  Aufdruck 50 Pfg. und Volksstaat  
Württemberg (150,-) 
  230.255.023 g 42,80 37,80

258-70 ZS 1  Überdrucke in Zwischenstegpaaren 
komplett (Mi. Wert 3-fach) (105,-) 
  230.258.033  37,80

259 I-III 1  3 Pfg. Volksstaat, alle 3 Plattenfehler 
komplett. (180,-) 
  230.259.053  29,80

264 b 1 Volksstaat 20 Pfg. graublau (60,-) 
  230.264.043 g  21,80

264 b ZS 1  20 Pfg. graublau im senkrechten 
Zwischenstegpaar  
  230.264.113 g  69,-

Volksstaat 20 Pfg. violett-
ultramarin, seltene Farbe 
in tadelloser postfrischer 
Qualität (Mi.Nr. 264 d), 
geprüft, Mi. Wert 250,- €
230.264.033  79,50 €

264 d ZS 1  20 Pfg. mittelviolettultramarin im 
senkrechten Zwischenstegpaar, in dieser 
Farbe extrem selten, geprüft  
  230.264.103 g  279,-

265 K 1 25 Pfg. kopfstehender Aufdruck (300,-) 
  230.265.013 g  129,-

30 Pfg. mit 
KOPFSTEHENDEM 
AUFDRUCK, 
Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, äußerst 
seltene Variante, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 266 K), 
Mi. Wert 600,- €
230.266.013  289,- €

271 Y 2 Aufdruck 75 a. 3 Pfg. ohne Wz. (100,-) 
  230.271.023  37,80

Abschied mit zeitgerechtem Stempel, 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 272-81), sauber gestempelt, 
geprüft, Mi. Wert 350,- €
 230.272.013  164,- €

277 PU 7 3  75 Pfg. dunkelsiena auf braungrauem 
Papier, UNGEZÄHNT ohne Gummi wie 
hergestellt, selten (3500,-) 
  230.277.033 g  175,-

selten & gesucht
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-6 4 Kleiner Brustschild in Talerwährung 

komplett und sauber gestempelte Quali-
tätsstücke (400,-) 
  300.1.053  169,-

1/4 Gr. kleiner Schild, 
postfrisches Exemplar in 
tadelloser Qualität, geprüft 
(Mi.Nr. 1),  
Mi. Wert 1.600,- €
300.1.013  879,- €

1 2 1/4 Gr. kleiner Schild (2300,-) 
  300.1.033  149,-

1 4 1/4 Gr. kleiner Schild (140,-) 
  300.1.023  67,80

2 a 2 1/3 Gr. kleiner Schild, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, geprüft (2650,-) 
  300.2.033 g 319,- 299,-

2 a 3 1/3 Gr. kleiner Schild (3250,-) 
  300.2.023  97,50

2 b 4 1/3 Gr. kleiner Schild smaragdgrün (190,-) 
  300.2.013 g  79,80

1/2 Gr. kleiner Schild, 
Qualitätsstück mit  
sauberem Falz, geprüft  
(Mi.Nr. 3), 
Mi. Wert 1.400,- €
300.3.033  739,- €

4 2 1 Gr. kleiner Schild mit sauberem Falz 
(2400,-) 300.4.013  199,-

6 2 5 Gr. kleiner Schild Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, geprüft (21.200,-) 
  300.6.023 g  618,-

6 4 5 Gr. kleiner Schild (120,-) 
  300.6.063 59,80 49,80

7 2 1 Kr. kleiner Schild, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, geprüft (2900,-) 
  300.7.023 g  489,-

7 4 1 Kr. kleiner Schild (70,-) 
  300.7.013  31,90

2 Kr. kleiner Schild, 
Qualitätsstück mit  
sauberem Falz, geprüft 
(Mi.Nr. 8), Mi. Wert 800,- €
300.8.033  419,- €

8 3 2 Kr. kleiner Schild (3240,-) 
  300.8.063  119,-

8 4 2 Kr. kleiner Schild, gut gezähntes und 
sauber gestempeltes Stück (400,-) 
  300.8.023 209,- 179,-

10 4 7 Kr. kleiner Schild (120,-) 
  300.10.013  59,80

12 1 Ziffer 10 Gr., postfrisch (170,-) 
  300.12.123  84,50

Deutsches Reich   
3 Kr. kleiner Schild, farb-
frisches Qualitätsstück 
mit Originalgummi und 
sauberem Falz. In dieser 
Erhaltung äußerst selten, 
geprüft (Mi.Nr. 9)
300.9.053  1.345,- €

18 Kr. kleiner Schild, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (Mi.Nr. 11)
300.11.043  279,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
12 2 Ziffer 10 Gr. (275,-) 

  300.12.103  37,90
12 6 Ziffer 10 Gr., Qualitätsstück mit Federzug-

entwertung (260,-) 
  300.12.033  119,-

13 1 Ziffer 30 Gr., postfrisches Qualitätsstück 
(330,-) 300.13.013 184,- 164,-

13 2 Ziffer 30 Gr. (2140,-) 
  300.13.033  73,50

14 4 1/2 Gr. orange (65,-) 
  300.14.103  33,50

15 1 2 Kr. orange (200,-) 
  300.15.033  89,50

15 2 2 Kr. orange (260,-) 
  300.15.043  24,90

15 4 2 Kr. orange (250,-) 
  300.15.023  114,-

16 1 1/4 Gr. großer Schild (300,-) 
  300.16.033 159,- 149,-

16 4 1/4 Gr. großer Schild (160,-) 
  300.16.013  56,80

17 a 1 1/3 Gr. großer Schild, postfrisch (180,-) 
  300.17.073  97,50

1/3 Gr. smaragdgrün, post-
frisches Qualitätsstück,  
geprüft (Mi.Nr. 17 b),  
Mi. Wert 600,- €
300.17.033
 319,- 278,- €

17 b 2 1/3 Gr. smaragdgrün (2170,-) 
  300.17.023 g  59,80

17 b 4 1/3 Gr. smaragdgrün (180,-) 
  300.17.063 g  79,80

17 b 8 1/3 Gr. smaragdgrün als Einzelfrankatur 
auf schönem Faltbrief (400,-) 
  300.17.113 g  159,-

18 1 1/2 Gr. großer Schild, postfrisch (180,-) 
  300.18.023  89,50

19 1 1 Gr. großer Schild, postfrisches Quali-
tätsstück (300,-) 
  300.19.033  154,-

19 2 1 Gr. großer Schild (2100,-) 
  300.19.023  39,80

19 D Prä 4  1 Gr. gr. Schild mit DOPPELPRÄGUNG 
in tadelloser Erhaltung. Eine seltene 
Marke (350,-) 
  300.19.273 g 144,- 124,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
20 1 2 Gr. großer Schild, postfrisch (100,-) 

  300.20.043  54,80

Deutsches Reich   
2 1/2 Gr. großer Schild, 
farbfrische und gut gezähn-
te Marke mit sauberem 
Falz, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 21 a)
300.21.093  1.450,- €

21 a 4 2 1/2 Gr. großer Schild (130,-) 
  300.21.053 42,90 39,80

21 c 4 Großer Schild 2 1/2 Gr. lebhaftbraun, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
wohl seltensten Brustschild-Farbe, mit 
Fotoattest (2.000,-) 
  300.21.013 A  995,-

22 1 5 Gr. großer Schild, postfrisch (180,-) 
  300.22.043  93,50

23 a 1 1 Kr. großer Schild (230,-) 
  300.23.053  118,-

23 b 1 1 Kr. großer Schild smaragdgrün, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke, mit Fotoattest (1.400,-) 
  300.23.103 A  759,-

24 4 2 Kr. großer Schild, farbfrisches,  
gut gezähntes und sauber gestempeltes 
Stück der Seltenheit, geprüft (3.200,-) 
  300.24.053 g     1.690,- 1.590,-

25 1 3 Kr. großer Schild (120,-) 
  300.25.053  64,50

26 1 7 Kr. großer Schild (230,-) 
  300.26.023  115,-

26 2 7 Kr. großer Schild (245,-) 
  300.26.073  18,90

26 4 7 Kr. großer Schild (90,-) 
  300.26.093 44,50 39,50

9 Kr. großer Schild, sauber 
gezähntes postfrisches 
Qualitätsstück. In dieser 
Erhaltung sehr selten, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 27 a)
300.27.063  1.450,- €

27 a 2 9 Kr. großer Schild mit sauberem Falz 
(2550,-)  300.27.053  264,-

27 a 4 9 Kr. großer Schild, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (500,-) 
  300.27.113 195,- 189,-

27 b 4 9 Kr. lilabraun, gut gezähntes und sauber 
gestempeltes Qualitätsstück, geprüft 
(600,-) 300.27.103 g  269,-

28 1 18 Kr. großer Schild (220,-) 
  300.28.013  109,-

18 Kr. großer Schild, gut 
gezähntes und sauber 
gestempeltes Stück der 
seltenen Marke, geprüft 
(Mi.Nr. 28),  
Mi. Wert 2.800,- €
300.28.063
 1.490,- 1.390,- €

Rarität!

Rarität!

selten & gesucht
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
29 1 2 1/2 Gr. Aufdruck (120,-) 

  300.29.013  63,80
29 4 2 1/2 Gr. Aufdruck (80,-) 

  300.29.163  29,80
30 1 9 Kr. Aufdruck postfrisch (250,-) 

  300.30.043 129,- 119,-
30 2 9 Kr. Aufdruck (2110,-) 

  300.30.033  49,80
30 4 9 Kr. Aufdruck, sauber gestempeltes 

Qualitätsstück, geprüft (650,-) 
  300.30.053 g  279,-

31-36 4 Adler/Pfennige (55,-) 
  300.31.033  24,80

3 Pfge. grün in tadelloser 
postfrischer Qualität, 
geprüft (Mi.Nr. 31 a)
300.31.023  389,- €

31 a 2 3 Pfge. grün (285,-) 
  300.31.043  42,80

33 a 1 10 Pfge. rot, postfrisches Qualitätsstück 
(400,-) 300.33.043 g  198,-

33 aa 4 10 Pfge. blutrot (250,-) 
  300.33.063 g  123,-

34 a 2 20 Pfge. ultramarin Qualitätsstück mit 
sauberem Falz  
  300.34.023  349,-

35 b 4 25 Pfg. dunkelgelbbraun (130,-) 
  300.35.103 g  54,80

35 c 4 25 Pfg. dunkelsiena (300,-) 
  300.35.093 g  149,-

50 Pfge. dunkelgrau  
(Mi.Nr. 36 b),  
sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 450,- €
300.36.013  199,- €

37 a ND 1 2 Mk. violettpurpur, Spätauflage von 
1899, der sogenannte Neudruck, post-
frisches Qualitätsstück, mit Fotoattest 
(1.200,-) 300.37.243 A 529,-v    499,-

2 Mk. mittelrosalila, Qualitätsstück mit sauberem 
Falz, geprüft (Mi.Nr. 37 c), Mi. Wert 1.600,- €
 300.37.283  798,- €

37 d 2 2 Mk. lebhaftgraulila, ungebraucht sehr 
selten, mit Fotoattest (22.000,-) 
  300.37.223 A  975,-

37 e 1 2 Mk. braunpurpur  
  300.37.093  198,-

37 e 2 2 Mk. braunpurpur (2100,-) 
  300.37.073  44,90

37 f 1 2 Mk. lilakarmin, postfrisch (400,-) 
  300.37.023 g  198,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
40 I 1 Adler/Pfennig 5 Pfg. Erstauflage (90,-) 

  300.40.043 g  29,80
41 I a 1  10 Pfg. lebhaftkarmin (120,-) 

  300.41.033 g  34,80
41 I ab 1  10 Pfg. lebhaftrosa (80,-) 

  300.41.053 g  21,80
42 I ba 1 20 Pfg. Frühauflage, lebhaftkobalt (170,-) 

  300.42.013 g  46,80
43 I b 2 25 Pfg. Erstauflage mittelgelbbraun 

(2250,-) 300.43.203 g  98,50
39-44 II 1 Adler/Pfennig, postfrischer Qualitätssatz 

 (260,-) 300.39.043  119,-
39-44 II SP 1  Adler 3-50 Pfg. kpl. mit Aufdruck 

„Specimen“, große Seltenheit in bester 
postfrischer Qualität, geprüft (1.000,-) 
  300.39.333 g 529,- 489,-

39 II c 1  3 Pfg. Spätauflage, mittelgelblichgrün, 
sehr seltene Farbvariante (450,-) 
  300.39.313 g  179,-

25 Pfg. lebhaftgelbbraun 
(Mi.Nr. 43 II ca), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 180,- €
300.43.093  84,50 €

44 II ba 1  50 Pfg. dunkelgrünoliv, geprüft (650,-) 
  300.44.203 g  349,-

45-50 1 Krone/Adler  
  300.45.063  238,-

45-50 SP 1  Krone/Adler komplett mit Aufdruck 
„SPECIMEN“, gut gezähnter postfrischer 
Qualitätssatz der seltenen Ausgabe, ge-
prüft (800,-) 
  300.45.593 g  395,-

45 a 1 3 Pfg. Krone/Adler, Erstauflage gelbbraun 
(400,-) 300.45.203 g  139,-

45 a 2 3 Pfg. Krone/Adler, Erstauflage gelbbraun 
(2100,-) 300.45.423 g 38,90 33,90

45 c 1 3 Pfg. hellockerbraun (100,-) 
  300.45.213 g 43,90 35,90

45 cb 1 3 Pfg. lebhaftorangebraun (130,-) 
  300.45.043 g  37,80

45 d 1 3 Pfg. rötlichbraunocker (500,-) 
  300.45.173 g  189,-

3 Pfg. dunkelockerbraun 
(Mi.Nr. 45 e), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 65,- €
300.45.033  23,50 €

45 e ZS 1  3 Pfg. dunkelockerbraun im Zwischen-
stegpaar (200,-) 
  300.45.153 g  64,80

46 ba 4 5 Pfg. dunkelgelblichgrün (300,-) 
  300.46.063 g 129,- 119,-

47 a 2 10 Pfg. rosarot (2320,-) 
  300.47.273 g  126,-

47 b 1 10 Pfg. lebhaftrosarot (120,-) 
  300.47.023 g  45,90

47 c 1 10 Pfg. mittelkarmin (ocker quarzend), 
seltene Farbe (400,-) 
  300.47.503 g  179,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
47 e 1 10 Pfg. uv lebhaftocker, postfrisches  

Qualitätsstück der seltenen Variante,  
geprüft (800,-) 
  300.47.463 g  389,-

49 aa 4 25 Pfg. goldgelb, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Farbe (450,-) 
  300.49.063 g  209,-

49 ba ZS 1  25 Pfg. dunkelorange im  
Zwischenstegpaar, postfrisches  
Qualitätsstück und in dieser Form sehr 
selten, mit Fotoattest (1.000,-) 
  300.49.243 A 379,- 339,-

49 ba ZS 2  25 Pfg. dunkelorange im  
Zwischenstegpaar, sauber ungebrauchtes 
Exemplar und in dieser Form sehr selten 
(450,-) 300.49.253 g  159,-

50 a 4 50 Pfg. bräunlichrot (90,-) 
  300.50.143 g  23,90

50 Pfg. weinrot (bräunlich-
karmin), sauber gestempel-
tes Qualitätsstück dieser 
extrem seltenen Farbe, 
geprüft (Mi.Nr. 50 aa),  
Mi. Wert 1.800,- €
300.50.033  739,- €

50 ab 4 50 Pfg. dunkelfeuerrot  
(dunkelbräunlich-rot) (280,-) 
  300.50.083 g  109,-

50 P U II 1  Krone/Adler 50 Pfg. als  
UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK, sehr 
seltenes Stück in tadelloser postfrischer 
Qualität, mit Fotoattest (1.800,-) 
  300.50.423 A 869,- 819,-

52 I 1 Krone/Adler 2 Pfg. mit Abart „REIGHS-
POST“  (250,-) 
  300.52.013  84,50

52 SP 2 Krone/Adler 2 Pfg. mit Aufdruck SPECI-
MEN (2100,-) 
  300.52.103  37,80

Germania Reichspost 2 
Pfg. UNGEZÄHNT post-
frisches Qualitätsstück, 
extrem seltene Variante 
und nur wenige Stücke 
bekannt, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 53 U),  
Mi. Wert 2.000,- €
300.53.073  865,- €

Germania Reichspost 
3 Pfg. UNGEZÄHNT. 
Postfrisches 
Qualitätsstück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 54 a U), 
Mi. Wert 2.000,- €
300.54.073  825,- €

54 b 1 3 Pfg. dunkelorangebraun (440,-) 
  300.54.013 g  198,-

54 b 2 3 Pfg. dunkelorangebraun (2100,-) 
  300.54.033 g  37,80

56 a U 1  10 Pfg., UNGEZÄHNT, postfrisch (200,-) 
  300.56.053  72,50

selten & gesucht

selten & gesucht
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Germania/Reichspost 
10 Pfg. in der extrem 
seltenen Farbvariante 
dunkelrotkarmin. 
Einwandfreies postfri-
sches Exemplar der gro-
ßen Kaiserreich-Rarität 
mit aktuellem Fotoattest, 
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 56 b),  
Mi. Wert 8.000,- €

300.56.173 4.290,- 3.890,- €
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
56 b 2 Germania/Reichspost 10 Pfg. in der 

extrem seltenen Farbvariante dunkelrot-
karmin. Einwandfreies und farbfrisches 
Exemplar der Rarität mit sauberem Falz, 
mit Fotoattest (22.000,-) 
  300.56.163 A 869,- 809,-

63 a 1 Reichspost 1 Mk., postfrisches Qualitäts-
stück (550,-) 
  300.63.023  269,-

63 a SP 1  Reichspost 1 Mk. zinnoberrot mit 
SPECIMEN Aufdruck, postfrisches Quali-
tätsstück der Seltenheit, mit Fotoattest 
(1.200,-) 
  300.63.233 A  489,-

63 b 2 1 Mk. dunkelkarminrot, seltene Farbe 
(400,-) 300.63.013 g  159,-

63 b SP 1  1 Mk. dunkelkarminrot mit Aufdruck 
„Specimen“, postfrisches Qualitätsstück  
der seltenen Marke, mit Fotoattest 
(1.200,-) 
  300.63.083 A  498,-

64 I 1 Reichspost 2 Mk., postfrisches Qualitäts-
stück, geprüft (600,-) 
  300.64.023 g  319,-

64 II SP 1 Reichspost 2 Mk. Type II mit SPECI- 
MEN-Aufdruck, postfrisches Qualitätsstück 
der Seltenheit, mit Fotoattest (1.600,-) 
  300.64.163 A  679,-

65 I 1 Reichspost 3 Mk., postfrisches Qualitäts-
stück, geprüft  
  300.65.103 g  459,-

65 N Klb 3  3 Mk. Reichspost, amtlich genehmigter 
Nachdruck zum 109. Deutschen Philate-
listentag 2008, als ungezähnter Original-
bogen. Handabzug von der Originalplatte 
in limitierter Auflage von 600 Stück auf 
Büttenpapier, selten zu finden (400,-) 
  300.65.053 119,- 109,-

65 II 1 Reichspost 3 Mk. Type II, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (950,-) 
  300.65.093 g  498,-

65 II 4 Reichspost 3 Mk. Type II (80,-) 
  300.65.023  39,80

66 II 1 Reichspost 5 Mk. Type II, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (1.800,-) 
  300.66.023 g  869,-

Reichspost 5 Mk. Nachmalung rot/weiß,  
postfrisches Qualitätsstück der Seltenheit, 
geprüft (Mi.Nr. 66 III), Mi. Wert 1.800,- €
 300.66.033  879,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
66 II 4 Reichspost 5 Mk. Type II, sauber gestem-

peltes Qualitätsstück (500,-) 
  300.66.143  198,-

66 III 2 Reichspost 5 Mk. Nachmalung rot/weiß, 
ungebrauchtes Qualitätsstück (2480,-) 
  300.66.153  159,-

66 III 4 Reichspost 5 Mk. Nachmalung rot/weiß, 
sauber gestempelt (500,-) 
  300.66.043 189,- 159,-

66 IV 4 Reichspost 5 Mk. Nachmalung nur weiß, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
seltenen Marke, geprüft (800,-) 
  300.66.053 g  339,-

Germania ohne Wz., postfrischer Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 68-77)
 300.68.023  1.435,- €

68-77 2 Germania ohne Wasserzeichen mit 
sauberem Falz (2650,-) 
  300.68.013  229,-

68-77 U 1  Germania ohne Wasserzeichen  
UNGEZÄHNT. Extrem selten und nur 
noch wenige komplette Serien existent, 
mit Fotoattest (6.500,-) 
  300.68.043 A    2.980,- 2.580,-

68-77 U 2  Germania ohne Wasserzeichen UNGE-
ZÄHNT, Qualitätssatz mit sauberem Falz, 
geprüft (22.500,-) 
  300.68.053 g  745,-

Germania o. Wz. mit SPECIMEN (=Muster) - 
Aufdruck, sehr selten und als komplette Serie 
praktisch kaum einmal zu finden, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 68-77 SP), postfrisch, Mi. Wert 6.000,- €
 300.68.093 2.280,- 2.080,- €

69 b 1 3 Pfg. dunkelbraunocker postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Farbe,  
geprüft (900,-) 
  300.69.063 g 398,- 348,-

69 b 2 3 Pfg. dunkelbraunocker (300,-) 
  300.69.043 g  109,-

70 a 1 Germania 5 Pfg. dunkelopalgrün, postfri-
sches Qualitätsstück der seltenen Farbe, 
geprüft  300.70.043 g                789,-

72 b 2 Germania 20 Pfg. lilaultramarin, Qualitäts-
stück mit sauberem Falz (600,-) 
  300.72.043 g  154,-

72 b 4 20 Pfg. lilaultramarin (100,-) 
  300.72.033 g  34,90

Germania 20 Pfg. ohne 
Wz. in der guten Farbe 
lilaultramarin. Vor allem 
postfrisch extrem sel-
ten und eine gesuchte 
Kaiserreich-Rarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 72 b),  
Mi. Wert 2.000,- €
300.72.053
 960,- 760,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
78 Aa 2 1 Mk. ohne Wasserzeichen,  

UV gelblichrot leuchtend, Qualitätsstück 
mit sauberem Falz, sehr selten, geprüft 
(21.500,-) 
  300.78.053 g 719,- 659,-

78 Aa 4 1 MK. ohne Wz. UV gelblichrot, geprüft 
(550,-) 300.78.043 g  259,-

78 B 2 1 Mk. Zähnung 25:16, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz (2800,-) 
  300.78.023 339,- 319,-

79 1 2 Mk. gotische Inschrift, postfrisch (350,-) 
  300.79.033 g 169,- 159,-

79 2 2 Mk. gotische Inschrift (2130,-) 
  300.79.023  54,80

79 N Klb 3  2 Mk. Gotische Inschrift, amtlich ge-
nehmigter Nachdruck zum Deutsch-Ös-
terreichischen Philatelistentag 2006, als 
ungezähnter Originalbogen. Handabzug 
von der Originalplatte in streng limitierter 
Auflage von 600 Stück auf Büttenpapier, 
selten zu finden (500,-) 
  300.79.013  139,-

80 B 1 3 Mk. ohne Wasserzeichen postfrisches 
Qualitätsstück (360,-) 
  300.80.083 g  179,-

5 Mk. ohne Wasserzeichen, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (Mi.Nr. 81 Aa),  
Mi. Wert 900,- €
 300.81.093 369,- 339,- €

81 Aa 2 5 Mk. ohne Wasserzeichen (2300,-) 
  300.81.053 129,- 109,-

81 Aa 4 5 Mk. ohne Wz., UV gelblichrot (450,-) 
  300.81.123 g  179,-

81 Ab 1 5 Mk. ohne Wasserzeichen, UV karmin, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante, geprüft (1.400,-) 
  300.81.013 g  598,-

81 Ab 2 5 Mk. ohne Wz., UV karmin (2350,-) 
  300.81.113 119,- 99,-

82 A 1 2 Mk. lateinische Inschrift, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft (500,-) 
  300.82.013 g 295,- 265,-

83-91,93 I SP 1  Germania Friedensdruck mit 
Aufdruck „Specimen“. Insgesamt 10 
Werte komplett, ohne die 60 Pfg.-Marke, 
die erst 1911 erschien und in dieser Form 
nicht bekannt ist. Tadellos postfrischer 
Qualitätssatz dieser großen Kaiserreich-
Rarität, mit Fotoattest (2.500,-) 
  300.83.183 A 1.180,- 980,-

Rarität!

Rarität!

Rarität!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
83-93 I 1  Germania Friedensdruck komplett in 

tadelloser postfrischer Qualität, geprüft 
(1.800,-) 
  300.83.033 g  829,-

Germania 2 Pfg. 
Friedensdruck 
UNGEZÄHNT. Große 
Kaiserreich-Rarität in  
absolut postfrischer  
Luxus-Erhaltung. Auflage 
nur 200 Stück!, geprüft  
(Mi.Nr. 83 I U),  
Mi. Wert 2.500,- €
300.83.173  998,- €

86 Ic 4 10 Pfg. magenta, seltene Farbe (200,-) 
  300.86.083 g 89,50 79,50

86 Id 1 10 Pfg. Friedensdruck schwärzlichrosa, 
postfrisches Qualitätsstück (500,-) 
  300.86.013 g 139,- 119,-

20 Pfg. violettultra-
marin, postfrisches 
Qualitätsstück der 
Seltenheit, geprüft 
 (Mi.Nr. 87 Ib),  
Mi. Wert 1.000,- €
300.87.153  529,- €

87 Id 1 20 Pfg. Friedensdruck in der extrem selte-
nen Farbe helllilaultramarin, postfrisches 
Qualitätsstück der Rarität, mit Fotoattest 
(1.200,-) 
  300.87.173 A  579,-

87 Id 2 20 Pfg. helllilaultramarin (2340,-) 
  300.87.013 g  139,-

89 I y 2 Friedensdruck 30 Pfg., Papier orange-
weiß, Qualitätsstück mit sauberem Falz, 
geprüft (21.000,-) 
  300.89.083 g  459,-

92 I 1 Friedensdruck 60 Pfg., geprüft (800,-) 
  300.92.103 g 429,- 399,-

95 A I 1  2 Mk. Friedensdruck  
  300.95.073 g  219,-

96 AI a 2 3 Mk. Friedensdruck, UV rotorange (250,-) 
  300.96.233 g 98,50 88,50

96 AI a 4  3 Mk. Friedensdruck, UV rotorange (75,-) 
  300.96.023 g  21,90

96 AI b 1  3 Mk. Friedensdruck (250,-) 
  300.96.063 g  119,-

97 AI a 1  5 Mk. Friedensdruck, Mittelstück 
gelblichrot quarzend. Eine postfrisch sehr 
seltene Marke, mit Fotoattest (2.000,-) 
  300.97.573 A  1.095,-

97 AI b 1  5 Mk. Friedensdruck (120,-) 
  300.97.163 g 43,80 38,80

97 A I M 1 5 Mk. MINISTERDRUCK mit schwarzer 
Rahmenfarbe, die unter UV-Licht orange 
aufleuchtet. Postfrisches Qualitätsstück 
und besonders in dieser Erhaltung außer-
ordentlich selten, mit Fotoattest (3.500,-) 
  300.97.413 A  1.690,-

I-III 1 Flugpost Rhein/Main (230,-) 
  300.97.263  124,-

I-III 2 Flugpost Rhein/Main (270,-) 
  300.96.083  31,80

I-III 4 Flugpost Rhein/Main (230,-) 
  300.97.083  119,-

5 Mk. MINISTERDRUCK mit schwarzer 
Rahmenfarbe, die unter UV-Licht orange aufleuch-
tet. Sauber gestempeltes Qualitätsstück dieser 
großen Seltenheit des Deutschen Reichs, geprüft 
(Mi.Nr. 97 A I M), Mi. Wert 2.000,- €
 300.97.053  849,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
III F 2 30 Pfg. „großer Mond“, eine seltene und 

äußerst dekorative Abart (400,-) 
  300.104.173 159,- 149,-

IV 4 Gelber Hund 1 Mk. (200,-) 
  300.97.273  98,50

IV 8 Gelber Hund 1 Mk. auf offizieller Flug-
Postkarte (280,-) 
  300.97.043 139,- 129,-

V-VI 1 E. EL. P. Aufdruck 10+20 Pfg. komplett, 
postfrischer Qualitätssatz, mit Fotoattest 
(2.450,-) 
  300.97.403 A 1.375,- 1.175,-

E.EL.P. Aufdrucke 10+20 Pfg. komplett, sauber 
gestempelter Satz der großen Flugpost-Rarität in 
einwandfreier Erhaltung mit Fotoattest  
(Mi.Nr. V-VI), Mi. Wert 4.800,- €
 300.97.443  2.490,- €

V 2 Flugmarke E.EL.P. 10 Pfg. (2900,-) 
  300.96.213 379,- 349,-

VI 1 Flugmarke E.EL.P. 20 Pfg., postfrisches 
Qualitätsstück, dieser seltenen Marke. 
Auflage nur 6.000 Stück (450,-) 
  300.96.143  159,-

VI 4 Flugmarke E.EL.P. 20 Pfg. sauber ge-
stempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Marke, geprüft (1.800,-) 
  300.96.153 g  878,-

VI 8 E.EL.P. 20 Pfg. auf Flugkarte mit ent-
sprechendem Flugpost-Stempel und 
Germania-Zusatzfrankatur. Die Marke 
erschien in winziger Auflage, dementspre-
chend selten sind echt geflogene Belege, 
geprüft (2.200,-) 
  300.104.123 g  929,-

83-104 1  Die letzten 22 Marken des Kaiserrei-
ches komplett (135,-) 
  300.83.053  69,80

85 IIe 1  5 Pfg. schwarzopalgrün, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Farbe (500,-) 
  300.85.053 g  149,-

85 IIe 4 5 Pfg. schwarzopalgrün (100,-) 
  300.85.023 g  34,90

86 IId 4 10 Pfg. lilarot (110,-) 
  300.86.073 g  41,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
86 IIf 1  10 Pfg. schwärzlichrosarot, seltene Farbe 

(300,-) 300.86.123 g  119,-
86 IIf 2 10 Pfg. schwärzlichrosarot (2100,-) 

  300.86.283 g  41,90
86 IIf 4 10 Pfg. schwärzlichrosarot, seltene Farbe 

(200,-) 300.86.033 g  74,50
87 IIb 1  Germania-Kriegsdruck 20 Pfg. in der 

extrem seltenen Farbe violettultramarin, 
postfrisches Qualitätsstück der großen 
Rarität, mit Fotoattest (2.500,-) 
  300.87.193 A  1.190,-

87 IIb 4 20 Pfg. violettultramarin (130,-) 
  300.87.083 g  62,90

Germania Kriegsdruck 
20 Pfg. dunkelviolettblau 
UNGEZÄHNT, breitrandi-
ges und sauber gestem-
peltes Qualitätsstück 
der großen Rarität,  
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 87 II d U),  
Mi. Wert 4.000,- €
300.87.213
 1.890,- 1.740,- €

88 IIa 4 25 Pfg. schwarz metallisch glänzend 
(250,-) 300.88.023 g  98,50

89 IIy 1  30 Pfg. Papier orangeweiß (110,-) 
  300.89.043 g 42,80 37,80

91 IIy 1  50 Pfg. Papier orangeweiß (65,-) 
  300.91.013 g 24,90 19,90

92 IIc 4 60 Pfg. dunkelbraunpurpur (140,-) 
  300.92.013 g  69,80

93 IIa 1  80 Pfg. metallisch glänzend (260,-) 
  300.93.033 g 129,- 119,-

80 Pfg. mit metallisch 
glänzendem Rahmen, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück und eine 
Germania-Rarität ersten 
Ranges, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 93 IIa),  
Mi. Wert 1.300,- €
300.97.393  579,- €

94 A II 1  1 Mk. Kriegsdruck Zähnung 26:17, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke, geprüft (650,-) 
  300.94.043 g  319,-

95 A II 4  2 Mk. Kriegsdruck, Zähnung 26:17 (65,-) 
  300.95.233 g  34,50

96 A II 4  3 Mk. Kriegsdruck, Zähnung 26:17, geprüft 
(650,-) 300.96.073 g 309,- 289,-

97 A II 2  5 Mk. Kriegsdruck, Zähnung 26:17 (285,-) 
  300.97.183  22,80

3 Mk. mit Wasserzeichen „RINGE“, post-
frisches Qualitätsstück dieser großen 
Kaiserreich-Rarität. In dieser Erhaltung 

kaum einmal zu finden, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 96 B II a W), Mi. Wert 6.000,- €
 300.96.103  3.180,- €

Rarität!

Rarität!

Rarität!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
95 B IIb 1  2 Mk. grauultramarin (200,-) 

  300.95.023 g  84,50

2 Mk. schwarzviolettultramarin (Mi.Nr. 95 B IIc), 
postfrisch, geprüft, Mi. Wert 180,- €
 300.95.013   79,80 74,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
100 b 1 15 Pfg. dunkelbraunocker (100,-) 

  300.100.013 g  39,80

35 Pfg. zimtfarben  
(Mi.Nr. 103 c), sauber 
gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 150,- €
300.103.013  64,80 €

101 c 4 15 Pfg. dunkelblauviolett (200,-) 
  300.101.083 g 69,50 64,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
103 c 1 35 Pfg. zimtfarben (80,-) 

  300.103.063 g 29,80 24,80

75 Pfg. Rahmen bläulich-
grün (früher 104 bF)  
(Mi.Nr. 104 d), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
300.104.043  129,- €

104 d 4 75 Pfg. Rahmen bläulichgrün  
(früher 104 bF) (450,-) 
  300.104.073 g  119,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
115 a-f 1  2,50 Mk. alle 6 Farben kpl. (85,50) 

  300.115.183 g  34,80
115 a-f 4  2,50 Mk. alle 6 Farben kpl. (288,-) 

  300.115.173 g  94,50
115 e DD 4  2,50 Mk. mit DOPPELDRUCK des 

 Markenbildes, seltene Abart,  
geprüft (800,-) 
  300.115.253 g 339,- 319,-

116 II 4 1.25 Mk. dünner Aufdruck (120,-) 
  300.116.043 g 56,80 46,80

117 AF I 1  1,50 Mk. Abart: 1 mit breitem Kopf 
(220,-) 300.117.023 g 59,80 44,80

117 AF I 4 1,50 Mk. Abart: 1 mit breitem Kopf (380,-) 
  300.117.053 g  89,50

118 a 4 2,50 Mk. braunlila (250,-) 
  300.118.093 g  129,-

118 b 4 2,50 Mk. rosakarmin (250,-) 
  300.118.023 g  129,-

2,50 Mk. dunkelkarminbraun, die seltene Farbe, 
sauber gestempelt, geprüft (Mi.Nr. 118 c),  
Mi. Wert 1.400,- €
 300.118.013 709,- 609,- €

119-38 1  Bayern-Abschied (160,-) 
  300.119.013  86,50

119-38 4 Bayern-Abschied (120,-) 
  300.119.033  54,80

132 III 1  2 Mk. OHNE AUFDRUCK, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante 
(130,-) 300.132.023 37,80 32,80

133 II 4 2 1/2 Mk. Steindruck (120,-) 
  300.133.023 g  49,80

133 I U 1  2 1/2 Mk. UNGEZÄHNT (160,-) 
  300.133.113 g  69,80

134-38 II 4  Bayern Abschied 3-20 Mk. Aufdruck 
Type II mit geradem R komplett. Sauber 
gestempelter, seltener Satz in bester Er-
haltung, geprüft (1.680,-) 
  300.134.153 g  849,-

137 II 1  10 Mk. Type II, postfrisches Qualitäts-
stück, geprüft  
  300.137.023 g  398,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
105-337 A+B 1  Inflationsmarken kpl., postfrische 

Qualitätssammlung mit allen durchstoche- 
nen Ausgaben, insg. 247 Werte (555,-) 
  300.105.103  289,-

105-337 A+B 4 Inflationsmarken bis auf 17 Werte  
(Mi.Nr. 118,177-79,181,188,190,245,260, 
303,307,309 B, 319 B,330 B, 332, 334-35 
B) in den Hauptnummern überkomplett 
mit durchstochenen Marken. Ausschließ-
lich mit sauberen Bedarfsstempeln und 
jedes Stück geprüft. Insgesamt 230 
Werte. Allein die Mindestprüfkosten 
liegen schon bei über 700,- €. Eine echte 
Gelegenheit zum Sparpreis. (1.640,-) 
  300.105.113 594,- 544,-

105 a 4 10+5 Pfg. dunkelrot (150,-) 
  300.105.093 g  68,50

106 b 1 15+5 Pfg. blauviolett (70,-) 
  300.106.033 g 24,80 19,80

106 c 4 15+5 Pfg. schwarzviolett (200,-) 
  300.106.013 g  94,50

109 PF I 1  25 Pfg. Jahreszahl 1019 statt 1919 
(300,-) 300.109.023 g  69,50

110 PF I 1  30 Pfg. Jahreszahl „1019 statt 1919“  
(140,-) 300.110.013 37,80 27,80

110 PF I 4  30 Pfg. Abart „1019 statt 1919“  (200,-) 
  300.110.033 g 69,80 64,80

112 b 1 40 Pfg. blassgrün (260,-) 
  300.112.023 g  119,-

Flug 40 Pfg. auf wasserzeichenähnlichem Papier, 
eine extrem seltene Abart, geprüft (Mi.Nr. 112 z), 
postfrisch, Mi. Wert 1.100,- €
 300.112.033 598,- 558,- €

A 113 b 1  1 Mk. UV bräunlichlila (130,-) 
  300.113.053 g  54,80

A 113 DD 1  1 Mk. mit DOPPELDRUCK, bei 
dieser Marke extrem selten (450,-) 
  300.113.183 g 219,- 189,-

114 b 1 1,50 Mk. dunkelbraunorange (100,-) 
  300.114.023 g  37,90

114 c 4 1,50 Mk. dunkelorangebraun (120,-) 
  300.114.063 g  37,80

Bayern Abschied 3-20 Mk. Aufdruck Type II mit 
geradem R komplett. Seltener Satz in bester post-
frischer Erhaltung., geprüft (Mi.Nr. 134-38 II)
 300.134.163  819,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
137 II 4 10 Mk. Type II, sauber gestempeltes 

Qualitätsstück, geprüft (1.000,-) 
  300.137.013 g 539,- 509,-

138 II 1  20 Mk. Type II  
  300.138.043 g  119,-

138 II 4 20 Mk. Type II (200,-) 
  300.138.163 g  91,50

143 c 1 20 Pfg. schwarzgrün (160,-) 
  300.143.023 g 59,80 46,80

143 c 4 20 Pfg. schwarzgrün (130,-) 
  300.143.033 g 43,80 38,80

144-49 I 1  Germania, Type I (52,-) 
  300.144.043  27,50

144-49 I 4  Germania, Type I (245,-) 
  300.144.023 g  119,-

145 b 1 40 Pfg. Fehlfarbe lilakarmin, poröser 
Druck (150,-) 
  300.145.023 g  54,80

147 PFä 1  60 Pfg. KÖLNER POSTFÄLSCHUNG, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke (500,-) 
  300.147.013 g 239,- 199,-

149 b 1 80 Pfg. violettultramarin (100,-) 
  300.149.013 g  39,80

149 b 4 80 Pfg. violettultramarin (100,-) 
  300.149.033 g  39,80

151 Y 4 Germania 1 1/4 Mk. mit Vierpaß-Wasser-
zeichen, sauber gestempeltes Qualitäts-
stück, geprüft (1.000,-) 
  300.151.013 g 379,- 339,-

154-57 II 4  Aufdruck matt (60,-) 
  300.154.083 g  29,80

154 Ib 1  Aufdruck 1,60 Mk. dunkelbraun (230,-) 
  300.154.023 g 89,50 79,50

154 Ib 4 Aufdruck 1.60 Mk. dunkelbraun, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (550,-) 
  300.154.073 g  169,-
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Germania 1 1/4 
Mk. mit Vierpaß-
Wasserzeichen, 

postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Marke, geprüft 
(Mi.Nr. 151 Y),  
Mi. Wert 1.600,- €
300.151.043
 789,- 729,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
154 IIb 1  1,60 Mk. lebhaftbraun, Aufdruck matt, 

postfrisches Quailtätsstück dieser äußerst 
seltenen Farbe, geprüft (1.200,-) 
  300.154.013 g 398,- 358,-

154 IIb 4  1.60 Mk. lebhaftbraun, Aufdruck matt, 
gut gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Farbrarität, geprüft 
(2.000,-) 
  300.154.143 g  849,-

159 b 1 10 Pfg. schwarzoliv, seltene Variante 
(200,-) 300.159.033 g 64,80 49,80

174 b 1 5 Mk. braunorange (70,-) 
  300.174.013 g  34,80

174 c 4 5 Mk. dunkelgelblichrot (260,-) 
  300.174.023 g 119,- 109,-

176 b 1 20 Mk. schwarzviolettblau (90,-) 
  300.176.013 g  38,90

176 b 4 20 Mk. schwarzviolettblau (90,-) 
  300.176.023 g  34,80

176 I 4 20 Mk. UNTERDRUCK KOPFSTEHEND, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück 
dieser seltenen Abart, geprüft (1.400,-) 
  300.176.033 g  549,-

177-96 1  Wasserzeichen Waffeln (60,-) 
  300.177.023  28,50

177-96 4 Freimarken mit Wasserzeichen Waffeln 
komplett, sauber gestempelter Qualitäts-
satz und alle Hauptwerte geprüft (1.600,-) 
  300.177.093  698,-

177 4 5 Pfg. Waffeln-Wz., sauber gestempelt 
(260,-) 300.177.033 g 124,- 109,-

178 4 10 Pfg. Waffeln-Wz., sauber gestempelt 
(240,-) 300.178.033 g 119,- 114,-

179 4 15 Pfg. Waffeln-Wz. (280,-) 
  300.179.013 g 154,- 144,-

181 4 30 Pfg. Waffeln-Wz., sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (420,-) 
  300.181.013 g 219,- 189,-

190 4 160 Pfg. Waffeln-Wz., sauber gestempel-
tes Qualitätsstück (220,-) 
  300.190.013 g  74,50

194 b 1 5 Mk. braunorange, postfrisches Quali-
tätsstück der seltenen Farbe, geprüft 
(1.000,-) 
  300.194.013 g  489,-

194 c 1 5 Mk. rotorange (100,-) 
  300.194.023 g  34,90

196 DD 1  20 Mk. Waffeln mit DOPPELTEM 
UNTERDRUCK, postfrisches Exemplar 
der seltenen Abart, mit Fotoattest (800,-) 
  300.196.043 A 369,- 309,-

196 I 1 20 Mk. UNTERDRUCK KOPFSTEHEND 
(100,-) 300.196.013 g 34,90 29,90

196 I 4 20 Mk. UNTERDRUCK KOPFSTEHEND, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück 
dieser seltenen Abart, geprüft (900,-) 
  300.196.033 g  359,-

197 b 4 75 Pfg. bräunlichlila (200,-) 
  300.197.053 g  64,80

75 Pfg. bräunlichlila, 
geprüft (Mi.Nr. 197 b), post-
frisch, Mi. Wert 900,- €
300.197.033  349,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
199 b 1 1 1/4 Mk. lebhaftrötlichkarmin (90,-) 

  300.199.083 g  41,50
199 b 4 1 1/4 Mk. lebhaftrötlichkarmin, seltene 

Farbe (400,-) 
  300.199.023 g  165,-

200 b 1 2 Mk. schwarzviolett (80,-) 
  300.200.013 g 21,80 14,80

203 b 1 10 Mk. dunkelorangebraun (130,-) 
  300.203.013 g  39,80

203 b 4 10 Mk. dunkelorangebraun (120,-) 
  300.203.033 g  42,90

206 W F 1  10 Mk. OHNE UNTERDRUCK (200,-) 
  300.206.023 g 69,80 59,80

206 W F 4  Posthorn 10 Mk. ohne Unterdruck, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
seltenen Variante, geprüft (1.300,-) 
  300.206.013 g 419,- 389,-

209 Wb 4 50 Mk. schwarzgrün (130,-) 
  300.209.043 g 39,80 34,80

50 Mk. mit Vierpass-
Wasserzeichen, 
sauber gestempeltes 

Qualitätsstück der seltenen 
Variante, geprüft  
(Mi.Nr. 209 Y),  
Mi. Wert 1.100,- €
300.209.073
 384,- 344,- €

210-18 4 Flugpost 1922 (140,-) 
  300.210.033 g 64,80 59,80

213 b 1 Flug 60 Pfg. schwärzlichrot, seltene 
Farbe (50,-) 
  300.213.013 g  24,90

213 b 4 Flugpost 60 Pfg. schwärzlichrot (180,-) 
  300.213.023 g  94,80

216 b 4 2 Mk. dunkellilarot/grau (350,-) 
  300.216.053 g  129,-

222 a-d 1  400 Mk. alle 4 Farben kpl. (187,-) 
  300.222.013 g  54,80

222 b 4 400 Mk. orangebraun (180,-) 
  300.222.123 g 59,80 54,80

222 c 4 400 Mk. dunkelbraunocker (120,-) 
  300.222.143 g 46,80 39,80

224 b 1 2 Mk. braunviolett (60,-) 
  300.224.113 g  21,80

226 U 1 4 Mk. UNGEZÄHNT (100,-) 
  300.226.013 26,50 18,90

233-34 4 Kinderhilfe (60,-) 
  300.233.013 g  26,90

238-45 4 Arbeiter (170,-) 
  300.238.033 g 69,80 64,80

245 4 Arbeiter 50 Mk. (150,-) 
  300.245.013 g 64,80 49,80

246 c 1 50 Mk. schwarzblau (70,-) 
  300.246.033 g 19,80 16,80

255 U 1 4000 Mk. UNGEZÄHNT (150,-) 
  300.255.023 g  44,80

3000 Mk. schwarzbraun (Mi.Nr. 254 d), sauber 
gestempelt, geprüft, Mi. Wert 400,- €
 300.254.013 138,- 128,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
258-60 4 Rhein-Ruhrhilfe (150,-) 

  300.258.083 g 69,80 62,80
260 K II 1  Rhein-Ruhr-Hilfe 20 Mk. UNTER-

DRUCK KOPFSTEHEND, postfrisches 
Stück dieser seltenen Abart, geprüft 
(1.000,-) 
  300.260.053 g  349,-

261 b 4 5000 Mk. preußischblau (120,-) 
  300.261.133 g  34,80

263-67 4 Flugpost 1923 (140,-) 
  300.263.033 g 69,80 64,80

275 b U 1  50 T. braunocker UNGEZÄHNT (100,-) 
  300.275.073 g  34,-

277-96 4 Aufdrucke 5 T. - 250 T. bessere Werte 
geprüft (140,-) 
  300.277.013 49,80 42,80

278 AF I 4  Aufdruck „kopfstehende 8“, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Marke (450,-) 
  300.278.053 g 195,- 179,-

278 Y 1 8 T. mit Waffeln-Wz., seltene Variante 
(80,-) 300.278.083  31,90

278 Y 4 8 Tsd. a. 30 Pfg. mit Wasserzeichen  
Waffeln statt Rauten, eine der ganz 
großen Inflations-Raritäten, sauber  
gestempeltes Qualitätsstück,  
mit Fotoattest (8.000,-) 
  300.278.093 A  3.480,-

291 b 4 125 TMk. lebhaftzinnober (70,-) 
  300.291.053 g 22,80 18,80

303 4 Aufdruck 800 T./200 Mk. (100,-) 
  300.303.023 g 44,90 39,80

Aufdruck 800 T. auf 500 
Mk. sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieses sel-
tenen Schlüsselwertes für 
jede Inflasammlung, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 307),  
Mi. Wert 2.000,- €
300.307.023
 1.080,- 930,- €

309 AP b 4  2 Mio/200 Mk. Platte, orangerot (80,-) 
  300.309.193 g  21,80

309 AP c 4  2 Mio./200 Mk. lebhaftzinnober, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Marke, geprüft (1.100,-) 
  300.309.143 g  429,-

309 B 4 2 Mio./200 Mk. durchstochen (200,-) 
  300.309.053 g  79,50

VII-VIII 2  800 T. Aufdrucke unverausgabt (280,-) 
  300.312.143  29,80

313-30 A 4  Korbdeckel gezähnt, Höchstwerte ge-
prüft (110,-) 
  300.313.033  49,80

315 A b 1  2 Mio. schwärzlichbraunviolett (100,-) 
  300.315.083 g 35,80 29,80
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
319 AWb 4  20 Mio. schwarzblau, gut gezähntes 

und sauber gestempeltes Qualitäts-
stück der seltenen Farbe, mit Fotoattest 
(2.200,-) 
  300.319.093 A 935,- 795,-

321 AWb 4  50 Mio. schwarzopalgrün (65,-) 
  300.321.093 g  25,90

321 A W K 1  50 Mio. kopfstehender  
Werteindruck (150,-) 
 300.321.043 39,80 34,80

1 Mrd. Plattendruck 
schwarzgraubraun, post-
frisches Qualitätsstück 
und extrem seltene Farbe, 
geprüft (Mi.Nr. 325 AP b), 
Mi. Wert 1.200,- €
300.325.033
 549,- 509,- €

318 B 4 10 Mio. durchstochen (60,-) 
  300.318.043 g  29,80

319 B 4 20 Mio. durchstochen, sauber gestempel-
tes Qualitätsstück (400,-) 
  300.319.033 g 189,- 179,-

331 a 1 Hitlerprovisorium (250,-) 
  300.331.083 g  124,-

Korbdeckel 50 Mrd. mit 
Sägezahndurchstich 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 330 B),  
Mi. Wert 900,- €
300.330.013
 439,- 379,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
332-37 A 4 Milliardenaufdrucke gezähnt komplett, 

sauber gestempelte Qualitätsstücke 
(220,-) 300.332.093 g  114,-

332 A b 1 5 Mrd. a. 2 Mio. schwärzlichbraunviolett 
(200,-) 300.332.063 g  83,50

335 A DDD 2  10 Mrd./20 Mio. mit DREIFACHEM 
AUFDRUCK, seltene Abart in sauberer 
ungebrauchter Qualität, geprüft (2700,-) 
  300.335.133 g  279,-

335 AW b 1  10 Mrd/20 Mio. schwarzblau (150,-) 
  300.335.043 g 56,80 49,80

336 A K 1  10 Mrd. a. 50 Mio. KOPFSTEHENDER 
AUFDRUCK (75,-) 
  300.336.113  34,80

336 AW b 1  10 Mrd./50 Mio. schwarzopalgrün, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Farbe (450,-) 
  300.336.043 g  119,-

10 Mrd/50 Mio. schwarz-
opalgrün, gut gezähntes 
und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der selte-
nen Farbe, geprüft  
(Mi.Nr. 336 AW b),  
Mi. Wert 2.000,- €
300.336.123  959,- €

Milliarden-Aufdrucke durchstochen komplett, 
sauber gestempelte Qualitätsstücke  
(Mi.Nr. 334-36 B), geprüft, Mi. Wert 430,- €
 300.334.153  179,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
334 B 4 5 Mrd./10 Mio. durchstochen (240,-) 

  300.334.033 g  109,-
335 B 4 10 Mrd/20 Mio. durchstochen (140,-) 

  300.335.023 g  64,90
336 B 4 10 Mrd./50 Mio. durchstochen (50,-) 

  300.336.013 g  18,50

Flugpost 1924 Holztaube, postfrischer Qualitäts-
satz, geprüft (Mi.Nr. 344-50), Mi. Wert 1.500,- €
 300.344.013 489,- 389,- €

Holztaube 20 Pfg. 
Wasserzeichen 

LIEGEND, postfrisch  
sehr selten!, geprüft  
(Mi.Nr. 346 Y),  
Mi. Wert 750,- €
300.346.023  398,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
346 Y 8 Holztaube 20 Pfg. Wasserzeichen 

LIEGEND als Einzelfrankatur auf porto-
gerechtem Luftpostbrief (500,-) 
  300.346.033 g  189,-348 1 
Holztaube 100 Pfg. (260,-) 
  300.348.023 g 119,- 99,-

349 1 Holztaube 200 Pfg. (350,-) 
  300.349.033 149,- 119,-

350 1 Holztaube 300 Pfg., tadellos postfrisch, 
geprüft (750,-) 
  300.350.033 g  319,-

351-54 1  Nothilfe 1924 (170,-) 
  300.351.033  84,90

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
338-478 2  Die Ausgaben der Weimarer Zeit kom-

plett mit allen guten Zeppelin-Ausgaben 
und dem IPOSTA-Block ungebraucht, 
alles Qualitätsstücke mit sauberem Falz 
(23.666,-) 
  300.338.033  1.475,-

Rentenpfennig (Mi.Nr. 338-43), postfrisch,  
Mi. Wert 110,- €
 300.338.053 59,80 49,80 €

340 P b 1  10 Pfg. lilarosa (130,-) 
  300.340.073 g  64,80

341 U 1 20 Pfg. UNGEZÄHNT postfrisches Quali-
tätsstück (450,-) 
  300.341.033 g 228,- 198,-

344-50 1  Flugpost 1924 Holztaube,  
postfrischer Qualitätssatz, mit Fotoattest 
(1.500,-) 
  300.344.093 A 499,- 409,-

344-50 2 Flugpost 1924 Holztaube (2260,-) 
  300.344.053 119,- 109,-

344-50 4 Flugpost 1924 Holztaube,  
sauber gestempelt (350,-) 
  300.344.023  179,-

344 Y 1 5 Pfg. LIEGENDES WASSERZEICHEN, 
sehr seltene Variante (440,-) 
  300.344.083 g  198,-

344 Y 2 5 Pfg. liegendes Wz. (2120,-) 
  300.344.063  34,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
351-54 4 Nothilfe 1924 (100,-) 

  300.351.023  49,80
355-61 1  Reichsadler, postfrischer Qualitätssatz 

(350,-) 300.355.043 169,- 159,-
355 b 1 3 Pfg. lebhaftbraunocker (120,-) 

  300.355.103 g  54,80

3 Pfg. liegendes 
statt stehendes 

Wasserzeichen, postfri-
sches Qualitäts-stück  
(Mi.Nr. 355 Y), geprüft,  
Mi. Wert 400,- €
300.355.063  155,- €

355 Y 4 3 Pfg. liegendes Wasserzeichen (50,-) 
  300.355.013  24,80

356 U 2 Adler 5 Pfg. ungezähnt (2200,-) 
  300.356.033 79,50 74,50

362-63 1  Stephan (90,-) 
  300.362.033  44,90

362 y 1 60 Pfg. gestrichenes Papier (140,-) 
  300.362.053  69,80

364-67 1 Bauwerke 1-5 Mk., postfrischer Quali-
tätssatz (370,-) 
  300.364.013  179,-

364-67 2 Bauwerke 1-5 Mk. (2100,-) 
  300.364.043  39,80

370-71 X 1  Verkehr Wz. stehend (55,-) 
  300.370.033  28,90

370-71 Y 1  Verkehr Wz. liegend (60,-) 
  300.370.063  31,90

372-74 1  Rheinlandfeier (60,-) 
  300.372.033  28,50
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
375-77 1  Nothilfe 1925 (50,-) 

  300.375.043  26,50

Flugpost 1926, postfrischer Qualitätssatz, geprüft 
(Mi.Nr. 378-84), Mi. Wert 1.200,- €
 300.378.033 519,- 489,- €

378-84 2 Flugpost 1926 (2140,-) 
  300.378.023  74,80

378-84 4 Flugpost 1926 (170,-) 
  300.378.043  76,80

385-97 1  Berühmte Deutsche, postfrischer Quali-
tätssatz, geprüft (1.200,-) 
  300.385.033 g 469,- 399,-

385-97 2 Berühmte Deutsche (2100,-) 
  300.385.023  46,80

Beethoven 20 Pfg. 
UNGEZÄHNT, postfri-
sches Qualitätsstück der 
extrem seltenen Abart, 
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 392 U),  
Mi. Wert 2.600,- €
300.392.023
 1.290,- 1.040,- €

392 U 2 Beethoven 20 Pfg. UNGEZÄHNT, selten, 
Qualitästtück mit sauberer Falzspur (Mi. 
2.600,- für postfrisch)  
  300.392.053 479,- 399,-

392 Y 4 Beethoven 20 Pfg. liegendes Wz. sauber 
gestempeltes Qualitätsstück und seltene 
Variante (550,-) 
  300.392.033 g  249,-

397 1 80 Pfg. rotbraun (500,-) 
  300.397.023 g 249,- 219,-

Nothilfe 1926 postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 398-401), Mi. Wert 230,- €
 300.398.043 109,- 89,50 €

Nothilfe 5 Pfg.  
Wasserzeichen 
STEHEND, postfrisches 
Qualitätsstück dieser 
Seltenheit, geprüft  
(Mi.Nr. 398 X)
300.398.023  1.189,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
398-401 2  Nothilfe 1926 (270,-) 

  300.398.053  34,80
398-401 4  Nothilfe 1926 (160,-) 

  300.398.063 74,80 69,80
399 X 1 Nothilfe 10 Pfg. Wasserzeichen  

STEHEND, postfrisches Qualitätsstück 
der Seltenheit, geprüft (1.700,-) 
  300.399.023 g 995,- 895,-

399 X 2 Nothilfe 10 Pfg. Wasserzeichen  
STEHEND, Qualitätsstück mit sauberem 
Falz (11.700,-) 
  300.399.013 g 219,- 209,-

Nothilfe 10 Pfg. 
Wasserzeichen 
STEHEND, 

sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser selte-
nen Variante, geprüft  
(Mi.Nr. 399 X),  
Mi. Wert 1.200,- €
300.399.033
 498,- 418,- €

401 Y 1 Nothilfe 50 Pfg. Wz. LIEGEND, postfri- 
sches Qualitätsstück der seltenen Variante 
(400,-) 300.401.023 g  188,-

401 Y 2 Nothilfe 50 Pfg. Wasserzeichen LIEGEND 
(1400,-) 
  300.401.013 57,90 52,90

403-06 1  Nothilfe Hindenburg (120,-) 
  300.403.023  59,80

403-06 4 Nothilfe Hindenburg (65,-) 
  300.403.013  34,50

407-09 1  I.A.A. (240,-) 
  300.407.083 109,- 99,-

407-09 2 I.A.A. (265,-) 
  300.407.013 29,80 24,80

407-09 4 I.A.A., gestempelter Qualitätssatz (260,-) 
  300.407.073 124,- 114,-

407 I 1 I.A.A 8 Pfg. „ohne Bindestrich“, sehr 
seltene Abart, geprüft (1.100,-) 
  300.407.023 g 439,- 409,-

408 I 1 I.A.A. 15 Pfg. „ohne Bindestrich“, seltene 
Abart, geprüft (800,-) 
  300.408.013 g 319,- 299,-

410-22 1  Reichspräsidenten, postfrischer  
Qualitätssatz, geprüft (1.100,-) 
  300.410.033 g 459,- 439,-

410-22 2 Reichspräsidenten (2120,-) 
  300.410.013  58,90

411 U 1 5 Pfg. UNGEZÄHNT in tadelloser, post-
frischer Erhaltung (350,-) 
  300.411.023 g 189,- 169,-

412 Y 1 Ebert 8 Pfg. liegendes Wz. (200,-) 
  300.412.043  69,80

412 Y 2 Ebert 8 Pfg. liegendes Wz. (280,-) 
  300.412.033  24,80

412 z 1 Ebert 8 Pfg. mit grünlicher Gummierung, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante (360,-) 
  300.412.013 g 119,- 109,-

423-24 1  Zeppelin 2+4 RM (460,-) 
  300.423.033  229,-

423-24 2 Zeppelin 2+4 RM (290,-) 
  300.423.023  43,80

423-24 4 Zeppelin 2+4 RM (110,-) 
  300.423.103  54,80

423-24 + 455 1  Zeppelin 1 + 2 + 4 RM komplett 
(580,-) 300.423.063 279,- 264,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
425-29 1  Nothilfe 1928 (240,-) 

  300.425.043  119,-
425-29 2 Nothilfe 1928  

  300.425.023  38,50
425-29 4 Nothilfe 1928 (200,-) 

  300.425.013 98,50 93,50

Nothilfe 8, 15 u. 25 Pfg. von 1928 mit 
STEHENDEM statt liegendem Wasserzeichen 
komplett in tadelloser postfrischer Qualität  
(Mi.Nr. 426-28 X), Mi. Wert 260,- €
 300.426.053  128,- €

426 X 1 8 Pfg. Wz. stehend (60,-) 
  300.426.023 28,50 23,50

427 X 1 15 Pfg. Wz. stehend (100,-) 
  300.427.013 49,80 44,80

428 X 1 25 Pfg. Wz. stehend  
  300.428.033  57,50

Nothilfe 1929 (Mi.Nr. 430-34), postfrisch,  
Mi. Wert 240,- €
 300.430.013 119,- 104,- €

430-34 2 Nothilfe 1929 (275,-) 
  300.430.023  34,80

430-34 4 Nothilfe 1929 (190,-) 
  300.430.063  89,50

434 I 1 50 Pfg. Wappen, PE statt PF, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante 
(600,-) 300.434.013 g 189,- 169,-

434 I 4 50 Pfg. Wappen, PE statt PF (500,-) 
  300.434.033 g 228,- 198,-

435-37 1  Präsidenten 1930 (180,-) 
  300.435.033  98,50

438-39 2 Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM kom-
plett (Wz. gemischt), mit sauberem Falz 
(2650,-) 
  300.438.023 269,- 239,-

438-39 4 Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM 
komplett (Wz. gemischt), gestempelter 
Qualitätssatz (800,-) 
  300.438.083  369,-

438-39 8 Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM 
komplett (Wz. gemischt), komplett auf 
schönem Zeppelin-Beleg mit allen Stem-
peln mit allen Stempeln (1.000,-) 
  300.438.403  389,-

438-39 X 1  Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM 
komplett Wasserzeichen STEHEND. 
Postfrischer Qualitätssatz. In dieser Er-
haltung sehr selten, geprüft (4.000,-) 
  300.438.143 g  1.980,-

438-39 X 2  Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM 
komplett Wasserzeichen STEHEND, 
Qualitätssatz mit sauberem Falz (2730,-) 
  300.438.133 329,- 289,-

Preis-Tipp!

Rarität!

Rarität!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
438-39 X 4  Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM kpl. 

Wasserzeichen STEHEND, gut gezähnter 
und sauber gestempelter Qualitätssatz 
(900,-) 300.438.153  398,-

438-39 Y 4  Zeppelin Südamerikafahrt 2+4 RM 
komplett Wasserzeichen LIEGEND, ge-
stempelter Qualitätssatz (900,-) 
  300.438.163  379,-

Zeppelin Südamerikafahrt 2 RM Wasserzeichen 
STEHEND. Postfrisches Qualitätsstück der guten 
Wasserzeichen-Variante. In dieser Erhaltung sehr 
selten, geprüft (Mi.Nr. 438 X), Mi. Wert 2.200,- €
 300.438.093  995,- €

438 X 4 Zeppelin Südamerikafahrt  
2 RM Wasserzeichen STEHEND (500,-) 
  300.438.113  208,-

438 X 8 Zeppelin Südamerikafahrt  
2 RM Wasserzeichen STEHEND auf 
schönem Zeppelinbeleg (650,-) 
  300.438.253 249,- 229,-

438 Y 2 2 RM Wz. liegend (2330,-) 
  300.438.283 139,- 129,-

438 Y I 4  Zeppelin Südamerikafahrt 2 RM Wasser-
zeichen LIEGEND mit Abart „Mond über 
dem Luftschiff“, geprüft (800,-) 
  300.438.573 g 329,- 299,-

439 X I 1  Zeppelin Südamerikafahrt 4 RM 
Wasserzeichen STEHEND mit „Blitz 
beim Adler“. Postfrisches Qualitätsstück 
der gesuchten Abart. In dieser Erhaltung 
aüßerst selten, mit Fotoattest (3.000,-) 
  300.439.243 A  1.390,-

439 Y 1 Zeppelin Südamerikafahrt 
 4 RM Wasserzeichen LIEGEND.  
Postfrisches Qualitätsstück der guten 
Wasserzeichen-Variante. In dieser  
Erhaltung sehr selten, geprüft (2.200,-) 
  300.439.073 g  1.090,-

440 1 2 Reichsmark (150,-) 
  300.440.053  72,90

1 Reichsmark „Burg Rheinstein“ UNVERAUS-
GABT. Die für Anfang der 30er Jahre geplante 
Ausgabe gehört zu den legendären Seltenheiten 
aus dem Deutschen Reich und bis heute sind nur 
einige wenige Stücke bekannt. Tadellos gezähn-
tes, farbfrisches Exemplar der Rarität ohne 
Gummierung wie hergestellt, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. IX), ohne Gummi, Mi. Wert 18.000,- €
 300.440.063 8.650,- 8.250,- €

Bl. 1 1 IPOSTA-Block postfrisches Qualitäts-
stück, geprüft (1.600,-) 
  300.445.013 g 715,- 675,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. 1 2 IPOSTA-Block mit sauberem Falz 

(2550,-) 
  300.445.043  264,-

IPOSTA-Block,  
sauber gestempel-
tes Qualitätsstück 
der seltenen 
Ausgabe, geprüft 
(Mi.Nr. Bl. 1),  
Mi. Wert 2.000,- €
300.445.023
 949,- 889,- €

446-49 1  IPOSTA-Blockmarken (440,-) 
  300.446.023  184,-

446-49 4 IPOSTA-Blockmarken (560,-) 
  300.446.063  179,-

Nothilfe 1930 (Mi.Nr. 450-53), postfrisch,  
Mi. Wert 150,- €
 300.450.053  69,80 €

450-53 2 Nothilfe 1930 (250,-) 
  300.450.013  21,80

450-53 4 Nothilfe 1930 (150,-) 
  300.450.073 69,80 64,80

455 1 Zeppelin 1 RM (120,-) 
  300.455.033 59,80 54,80

455 4 Zeppelin 1 RM  
  300.455.053  24,80

Zeppelin Polarfahrt 1-4 RM komplett. Postfrischer 
Qualitätssatz. In dieser Erhaltung sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. 456-58), Mi. Wert 4.400,- €
 300.456.033 1.790,- 1.640,- €

456-58 4 Zeppelin Polarfahrt 1-4 RM komplett. 
Sauber gestempelter Qualitätssatz der 
seltenen Ausgabe (1.300,-) 
  300.456.063  589,-

456-58 8 Zeppelin Polarfahrt 1-4 RM komplett auf 
3 Zeppelin-Belegen zur Nordpol-Expe-
dition mit allen Stempeln. Seltene und 
dekorative Qualitäts-Belege (1.780,-) 
  300.456.103  719,-

456 I 2 Zeppelin Polarfahrt 1 RM „ohne Binde-
strich“, sehr selten (2600,-) 
  300.456.093 239,- 199,-

457 4 Polarfahrt 2 Mk. (260,-) 
  300.457.083 119,- 99,-

Polarfahrt 1 Mk., geprüft (Mi.Nr. 456), postfrisch,  
Mi. Wert 700,- €
 300.456.193 319,- 299,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
457 I 1 Zeppelin Polarfahrt 2 RM „ohne Binde-

strich“. Postfrisches Qualitätsstück dieser 
seltenen und gesuchten Abart, geprüft 
(2.800,-) 300.457.053 g 1.190,- 990,-

457 I 2 Zeppelin Polarfahrt 2 RM „ohne Binde-
strich“, sehr selten (2700,-) 
  300.457.023 289,- 269,-

458 2 Polarfahrt 4 Mk. (2550,-) 
  300.458.033 239,- 219,-

458 4 Polarfahrt 4 Mk. (900,-) 
  300.458.043  419,-

Polarfahrt 4 RM auf sauberem Zeppelinbrief in 
tadelloser Erhaltung mit allen Stempeln  
(Mi.Nr. 458), Mi. Wert 1.100,- €
 300.458.023 439,- 419,- €

459-62 1  Nothilfe 1931 (240,-) 
  300.459.023 134,- 124,-

459-62 2 Nothilfe 1931 (260,-) 
  300.459.013  27,90

459-62 4 Nothilfe 1931 (140,-) 
  300.459.063  64,80

463-64 1  Nothilfe-Aufdrucke  
  300.463.053  32,50

Hindenburg-Geburtstag (Mi.Nr. 467-73), postfrisch, 
Mi. Wert 170,- €
 300.467.063  92,50 €

Nothilfe 1932 (Mi.Nr. 474-78), postfrisch,  
Mi. Wert 200,- €
 300.474.043 109,- 99,- €

474-78 2 Nothilfe 1932 (250,-) 
  300.474.023  25,80

474-78 4 Nothilfe 1932 (110,-) 
  300.474.063  49,80

Preis-Tipp!

Rarität!

Rarität!
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Deutsche Kolonien
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
--- 2 Der Schaltersatz der deutschen Kolonien 

und Auslandspostämter komplett mit 
insgesamt 147 Werten in tadelloser 
Qualität mit sauberem Falz. Infolge der 
deutschen Kapitulation kam ein Teil 
dieser Ausgaben nicht mehr zur Ver-
wendung in den Kolonien und wurde nur 
am Sammlerschalter in Berlin verkauft. 
Diese historischen Stücke gehören heute 
zu den hochinteressanten historischen 
Zeitdokumenten und Komplett-Angebote 
sind sehr selten. Im MICHEL-Katalog 
notiert der Schaltersatz mit 800,- €. Die 
Summe der einzelnen Positionen ergibt 
aber 999,- €. Möglicherweise wurde der 
Preis für den Schaltersatz lange nicht 
mehr angepasst und diese Gelegenheit 
sollten Sie nutzen (2999,-) 
  400.1.033  489,-

Deutsche Post in China

Gebiet in den Hauptnummern ohne Provisorium 
und Handstempelaufdrucke komplett (Mi.Nr. 
1-6 II, 15-47), insgesamt 39 sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 1-47), Mi. Wert 1.610,- €
 410.1.273  589,- €

2-6 I 4 5-50 Pfg. Diagonaler Aufdruck (144,-) 
  410.2.013 59,80 49,80

5 I PF II 4  25 Pfg. diagonaler Aufdruck mit Abart 
„I in Reichspost oben gespalten“, selten 
(450,-) 
  410.5.103 g 119,- 99,-

1-6 II 2 Steiler Aufdruck (290,-) 
  410.1.173  37,80

1-6 II 4 Steiler Aufdruck (90,-) 
  410.1.123 44,80 34,80

3 Pfg. steiler Aufdruck 
in der seltenen Farbe 
lebhaftorangebraun, 
farbfrisches und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Rarität, 
geprüft (Mi.Nr. 1 II d)
410.6.173  1.145,- €

1 IIe 2 3 Pfg. hellocker, sehr seltene Farbvarian-
te in sauberer ungebrauchter Erhaltung 
(2600,-) 
  410.1.293 g  199,-

1 IIe 4 3 Pfg. hellocker, extrem seltene Farb-
variante in sauber gestempelter Erhaltung 
(600,-) 
  410.1.283 g 198,- 179,-

3 IIb 2 10 Pfg. steiler Aufdruck, lilarot (2120,-) 
  410.3.073 g 29,80 19,80

3 IIc 4 10 Pfg. steiler Aufdruck, dunkelrosarot 
(130,-) 410.3.113 g  52,90

6 II ZS 4  50 Pfg. Zwischenstegpaar (300,-) 
  410.6.093 g 119,- 99,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
7 I 2 Futschau-Provisorium diagonaler Auf-

druck, Qualitätsstück mit sauberem Falz, 
geprüft (2800,-) 
  410.7.053 g  429,-

12 7 30 Pfg. Handstempelaufdruck mit saube-
rem Stempel der Sorte II. Tadelloses 
Exemplar der großen China-Rarität, mit 
Fotoattest  
  410.12.033 A  2.750,-

15-27 2 Reichspost-Aufdrucke, Qualitätssatz mit 
sauberem Falz (450,-) 
  410.15.073  209,-

15-27 4 Reichspost-Aufdrucke kpl., gut gezähnter 
und sauber gestempelter Qualitätssatz 
(600,-) 410.15.033 249,- 239,-

Reichspost-Pfennigwerte komplett mit 
„SPECIMEN“-Aufdruck in tadelloser Erhaltung mit 
sauberem Falz, Gelegenheit, geprüft 
(Mi.Nr. 15-23 SP), Mi. Wert 2.000,- €
 410.15.123  569,- €

15 b 1 3 Pfg. orangebraun (480,-) 
  410.15.143 g  198,-

15 b 4 3 Pfg. orangebraun (60,-) 
  410.15.133 g  21,80

21 PF IV 1  Germania 40 Pfg. mit Plattenfehler „O 
in REICHSPOST unten aufgeschnitten“, 
postfrisches Exemplar der seltenen Abart, 
mit Fotoattest  
  410.21.053 A  249,-

26 II 1 3 Mk. Type II, tadellos postfrisch (250,-) 
  410.26.033  129,-

26 II 2 3 Mk. Type II (280,-) 
  410.26.053  33,80

26 I+II 1R  Reichspost 3 M., beide Typen zusam-
menhängend im Paar, seltene Einheit, 
geprüft (750,-) 
  410.26.073 g 395,- 365,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
27 III 2 5 Mk. Type III, ungebrauchtes Qualitäts-

stück (2260,-) 
  410.27.083 98,50 88,50

27 IV 4 5 Mk. Type I mit Nachmalung nur Deck-
weiß, sauber gestempeltes Qualitätsstück 
der seltenen Variante (800,-) 
  410.27.113 g  249,-

VII a 1 3 Pfg. dicker Aufdruck mit kommaförmi-
gem i-Punkt. Mi.Wert ca. 1300,- €, geprüft  
  410.27.173 g  549,-

VII g 2 40 Pfg. dicker Aufdruck mit kommaförmi-
gem i-Punkt, geprüft  
  410.27.223 g 289,- 249,-

Germania-Ausgabe ohne Wz., gestempelter 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 28-37), Mi. Wert 500,- €
 410.28.053 218,- 178,- €

34 AI 4 1/2 D. Abart: Rosette auf einer Spitze 
stehend (250,-) 
  410.34.073 g 78,50 68,50

34 B I 4 1/2 D. Abart „Rosette auf einer Spitze 
stehend“  (380,-) 
  410.34.083 g  109,-

36 A 4 1 1/2 D. Zähnung A (150,-) 
  410.36.023  62,50

38-47 2 Ausgabe mit Wz. (270,-) 
  410.38.023  32,80

38-47 4 Ausgabe mit Wz., sauber gestempelter 
Qualitätssatz (420,-) 
  410.38.043 178,- 148,-

44 I AII 1  1/2 D. gezähnt 26:17 (70,-) 
  410.44.063  32,80

44 I AII 4  1/2 D. Abstand 9,5 mm (80,-) 
  410.44.123 g  31,80

44 II BR 1  1/2 D. Zähnung 25:17, Aufdruck rechts 
(65,-) 
  410.44.093  19,80

44 PF I 2  1/2 D. Stern auf einer Spitze stehend 
(280,-) 
  410.44.153 27,90 22,90

45 IA II 1  1 D. Abstand 9,5 mm (100,-) 
  410.45.193 g  42,50

46 I Aa 2  1 1/2 D. rotorange quarzend (2100,-) 
  410.46.063 g  26,80

46 I Ab 1  1 1/2 D. Friedensdruck (110,-) 
  410.46.053 46,80 39,80

1 1/2 D. schwarzbraunviolett, normal quarzend, 
geprüft (Mi.Nr. 46 I Ab), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 2.000,- €
 410.46.013  995,- €

komplett kaufen
& sparen

Rarität!

selten & gesucht

Wertvoll & selten:
Das Futschau-Provisorium

Futschau-Provisorium 
diagonaler Aufdruck, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 7 I), 
Mi. Wert 1.200,- €
410.7.063  649,- €

Futschau-Provisorium, 
steiler Aufdruck, post-
frisches Qualitätsstück, 
geprüft (Mi.Nr. 7 II), 
Mi. Wert 1.400,- €
410.7.073 769,- 699,- €
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
47 II B 1  2 1/2 Kriegsdruck Zähnung 25:17 

(200,-) 410.47.073  94,80
47 PF I 4  2 1/2 D. mit seltener Abart „Stern auf 

einer Spitze stehend“  (300,-) 
  410.47.153 g 89,50 79,50

47 IIB PF I 2  2 1/2 D. Kriegsdruck mit seltener 
Abart „Stern auf einer Spitze stehend“  
(2200,-) 
  410.47.183 g  87,90

DP China - Ganzsachen
P 18-20 1  Postkarten Germania mit Teilstrich von 

1911-19 komplett  
  412.18.023  43,90

DP China - Feldpost
DR 52 4 Petschili 2 Pfg. Krone/Adler (P V ag) 

(150,-) 414.10.033 g  58,90
DR 54 a 4  Petschili 3 Pfg. Reichspost (P V a) 

(300,-) 414.14.013 g  144,-
DR 55 4 5 Pfg. Reichspost (P V b) (90,-) 

  414.14.023  46,50
DR 57 4 Petschili 20 Pfg. Reichspost (P V d) (140,-) 

  414.14.043 g  42,80
DR 59 4 Petschili 30 Pfg. Reichspost (P V e) (320,-) 

  414.14.053 g  149,-
DR 60 4 Petschili 40 Pfg. Reichspost (P V f) (400,-) 

  414.14.063 g  174,-
DR 61 4 Petschili 50 Pfg. Reichspost (P V g) (380,-) 

  414.14.073 g 144,- 129,-
DR 62 4 Petschili 80 Pfg. Reichspost (P V h) (400,-) 

  414.14.083 g  179,-
DR 63 4 Petschili 1 Mk. Reichspost (P V i), sauber 

gestempeltes Stück der seltenen Marke, 
geprüft (700,-) 
  414.14.223 g  259,-

Petschili 2 Mk. Reichspost ( P V k II) in Type II, 
gut gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Seltenheit, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. DR 64 II), Mi. Wert 1.600,- €
 414.10.053  719,- €

DR 65 I 4  Petschili 3 Mk. Reichspost Type I (PV 
l / I). Sauber gestempeltes Stück der 
seltenen Marke, geprüft (800,-) 
  414.14.213 g  319,-

Kia 5 4 Petschili Kiautschou 3 Pfg. (P VI a), 
sauber gestempeltes Qualitätsstück 
(350,-) 414.14.133 g 149,- 139,-

Petschili Kiautschou 3 Mk. (P VI m), sauber ge-
stempeltes Exemplar dieser großen Rarität aus der 
Zeit der Boxer-Unruhen in einwandfreier Qualität, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. Kia 16), Mi. Wert 3.800,- €
 414.14.233 1.795,- 1.695,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kia 8 4 Petschili Kiautschou 20 Pfg. (P VI d) 

(550,-) 414.14.163 g  239,-
Deutsche Post in Marokko

1-58 4 Gebiet in den Hauptnummern komplett 
mit allen gesuchten Ausgaben. Insg. 58 
sauber gestempelte Qualitätsstücke und 
die Hauptwerte geprüft (3.648,-) 
  420.1.133  1.260,-

1-6 2 Krone/Adler (2100,-) 
  420.1.163  39,80

1-6 4 Krone/Adler (120,-) 
  420.1.213 44,80 39,80

I-VI 2 Diagonal-Aufdruck „Marocco“ 3-50 Pfg. 
komplett, Qualitätsstücke mit sauberem 
Falz (21.000,-) 
  420.1.103  479,-

3 b 4 10 Pfg. dunkelrosa, unter UV-Licht gelb-
lichorange (200,-) 
  420.3.043 g  84,50

3 c 2 10 Pfg. rotkarmin (220,-) 
  420.3.083 g  89,50

3 c 4 10 Pfg. rotkarmin (260,-) 
  420.3.023 g  109,-

3 d 4 10 C. lilarot (100,-) 
  420.3.033 g 19,80 14,80

Reichspost-Ausgabe komplett, postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 7-19), Mi. Wert 1.500,- €
 420.7.033 735,- 685,- €

7-19 2 Reichspost-Ausgabe komplett (2400,-) 
  420.7.103  169,-

7-19 4 Reichspost-Ausgabe, gut gezähnter  
und sauber gestempelter Qualitätssatz 
(600,-) 
  420.7.063 229,- 209,-

3-10 Pfg. und 25-80 Pfg. mit SPECIMEN-Aufdruck. 
Insgesamt 8 Werte in tadelloser Erhaltung und 
sehr seltene Stücke (Mi.Nr. 7-9, 11-15 SP), mit 
sauberem Falz, Mi. Wert 1.440,- €
 420.7.143 429,- 399,- €

17 I/II 2  2,50 Pes. Reichspost, Type II (2120,-) 
  420.17.083 59,80 54,80

18 I/I+I/II 1  3,75 Pes. Reichspost im zusammen-
hängenden Typen-Paar. Sehr seltene 
Einheit, geprüft (780,-) 
  420.18.103 g  389,-

18 I/I 1  3,75 Pes. Reichspost (220,-) 
  420.18.033 98,50 93,50

18 I/II 2  3,75 Pes. Reichspost Type II (280,-) 
  420.18.013  39,80

18 I/II 4  3,75 Pes. Reichspost Type II (110,-) 
  420.18.043 49,80 44,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
19 I/II 2  6,25 Pes. Reichspost Type II, fehlerfreies 

Exemplar der Seltenheit mit sauberem 
Falz, mit Fotoattest (2.000,-) 
  420.19.123 A 854,- 784,-

19 I/IV 1  6,25 Pes. Reichspost in Type IV, die 
seltene Variante mit Nachmalung nur mit 
Deckweiß. Postfrisches Qualitätsstück 
der Rarität, mit Fotoattest (1.100,-) 
  420.19.133 A  449,-

19 I/IV 2  5 Mk. Reichspost Type I, Nachmalung nur 
weiß (400,-) 
  420.19.113 g  129,-

19 I/IV 4  5 Mk. Reichspost Type I, Nachmalung nur 
weiß, geprüft (700,-) 
  420.19.103 g  279,-

16 II 2 1.25 Pes. fetter Aufdruck (2460,-) 
  420.16.043 g  169,-

16 II 4 1.25 Pes. fetter Aufdruck (240,-) 
  420.16.023 g 69,50 64,50

17 II/I 4  2,50 Pes. fetter Aufdruck (140,-) 
  420.17.073 g  53,80

18 II/I 4  3,75 Pes. fetter Aufdruck, Type I (320,-) 
  420.18.063 g  139,-

18 II/II 4  3,75 Pes. fetter Aufdruck, Type II (400,-) 
  420.18.153 g 169,- 149,-

19 II 1 6,25 Pes. fetter Aufdruck, postfrisches 
Qualitätsstück (600,-) 
  420.19.033  239,-

19 II 2 6,25 Pes.fetter Aufdruck (2260,-) 
  420.19.073 89,50 84,50

19 II 4 6,25 Pes. fetter Aufdruck, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück (340,-) 
  420.19.083 139,- 119,-

20 SP 2 5 Pfg. Eintagsfliege mit Aufdruck „Speci-
men“  (350,-) 
  420.20.033 g 149,- 139,-

VII 1 Germania/Reichspost 10 C. a. 10 Pfg. mit 
unverausgabtem Aufdruck in Fraktur-
schrift. Postfrisches Qualitätsstück der 
Rarität, wovon nur wenige Stücke in den 
Handel gelangten, mit Fotoattest (3.500,-) 
  420.20.043 A 1.790,- 1.690,-

VII 2 Germania/Reichspost 10 C. a. 10 Pfg. mit 
unverausgabtem Aufdruck in Fraktur-
schrift. Extrem selten mit winziger Auf-
lage, mit Fotoattest (21.500,-) 
  420.20.013 A 649,- 619,-

Ausgabe ohne Wz., komplett gut gezähnter und 
sauber gestempelter Qualitätssatz (Mi.Nr. 21-33), 
Mi. Wert 600,- €
 420.21.063 229,- 209,- €

28 HAN 1  60 C. ohne Wz., Randstück mit  
Ur-HAN 528 (450,-) 
  420.28.043  119,-

30 A 4 1,25 Pesa Zähnung 26:17 mit 
 seltenem Stempel „Marokko“  
(Mi.Wert 3fach) (570,-) 
  420.30.073 g 179,- 159,-

Preis-Tipp!

Rarität!



Deutsche Auslandspostämter

   XXX XXdeutSche auSlandSpoStämteR20 

Deutsche Post in Marokko
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
30 A 4 1,25 Pes. Zähnung 26:17 (190,-) 

  420.30.013 79,50 69,50
32 A 1 3,75 Pes. Zähnung 26:17 (550,-) 

  420.32.033  259,-
32 A 2 3,75 Pes. Zähnung 26:17 (2180,-) 

  420.32.013  74,80
32 A 4 3,75 Pes. Zähnung 26:17  

  420.32.023 g  124,-
33 A 4 6,25 Pes. ohne Wasserzeichen (260,-) 

  420.33.033  109,-
34-45 1 Aufdruck „Marocco“ mit Wz. komplett, 

postfrischer Qualitätssatz der seltenen 
Ausgabe (1.600,-) 
  420.34.013  769,-

Aufdruck „Marocco“ mit Wz., komplett gut 
gezähnter und sauber gestempelter Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 34-45), Mi. Wert 1.400,- €
 420.34.023 579,- 529,- €

35 HAN 1  10 C. Randpaar mit HAN „H 4605.09“  
(140,-) 420.35.043  44,80

35 HAN 1  5 C. Randstück mit HAN „H 5133“  
(140,-) 420.35.053 44,80 39,80

36 HAN 1  10 C. Randpaar mit HAN 5060.09 
(150,-) 420.36.043 49,50 44,50

37 c 2 25 C. helllilaultramarin (250,-) 
  420.37.073 g  18,90

39 HAN A 1  35 C. im waagerechten Paar mit Auf-
druck HAN (320,-) 
  420.39.043  109,-

42 4 1 Pes. Aufdruck MAROCCO mit Wasser-
zeichen, zentrisch klarer Stempel mit CC 
(alte Type). Die Marke erschien erst 1911. 
Mit dieser Entwertung selten (Mi. 100% 
Aufschlag) (700,-) 
  420.42.043 g 189,- 169,-

45 1 6,25 Pes. Aufdruck CC, mit Wz. (420,-) 
  420.45.033 149,- 139,-

46-58 2 Aufdruck „Marokko“  (255,-) 
  420.46.063  25,80

Aufdruck „Marokko“, gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz, geprüft (Mi.Nr. 46-58), 
Mi. Wert 900,- €
 420.46.033  279,- €

50 I HAN 1  30 C. Randpaar mit HAN (120,-) 
  420.50.033  38,50

51 y 1 35 C. Papier orangeweiß (90,-) 
  420.51.013 g 24,80 17,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
58 IAb 2 6,25 Pes. Friedensdruck, rußiger Auf-

druck (2150,-) 
  420.58.083 g 39,80 34,80

58 IA M 2  6,25 Pes. Ministerdruck mit schwarzem 
Rahmen (2250,-) 
  420.58.053 64,80 59,80

58 IA M 4  6,25 Pes. Ministerdruck mit schwarzem 
Rahmen, Qualitätsstück mit sauberem 
zeitgerechtem Stempel. In dieser Form 
außerordentlich selten, geprüft (1.500,-) 
  420.58.103 g 659,- 619,-

DP Marokko - Ganzsachen
P I-IV 1  Die unverausgabten Postkarten 5 + 10 

Pfg als Einzel- und Doppelkarten, insg. 
4 ungebrauchte Qualitätsstücke. Wegen 
der winzigen Auflage zählen sie zu den 
seltensten Kolonien-Ganzsachen (360,-) 
  421.1.013  169,-

1-4 1 Postkarten Krone/Adler komplett  
  421.1.093  48,50

P 10 X 1  Postkarte Germania ohne Teilstrich 10 
Cent MIT Wasserzeichen (75,-) 
  421.10.023  36,80

P 13-14 1  Ausgabe 1907 mit Rauten-Wasser-
zeichen und langen Anschriftenlinien 
komplett  
  421.13.023  129,-

Deutsche Post in der Türkei
1-52 4 Gebiet in den Hauptnummern komplett 

mit allen gesuchten Ausgaben, insgesamt 
51 sauber gestempelte Qualitätsstücke 
(3.240,-) 
  430.1.173  1.009,-

Adler/Pfennig komplett, sauber gestempelter 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 1-5), Mi. Wert 550,- €
 430.1.083  169,- €

1-5 Na 1  Adler/Pfennig als Neudruck 1891 kom-
plett, postfrischer Qualitätssatz, geprüft 
(560,-) 430.1.043 g 268,-       248,-

1-5 Na 2 Adler/Pfennig als Neudruck von 1891 
komplett (2205,-) 
  430.1.063 69,80 59,80

10 Pa. Adler Pfennig, 
postfrisches Topstück der 
Seltenheit, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 1 b)
430.1.243  619,- €

1 III 4 10 Pa. Abart: Querstrich tieferstehend 
(300,-) 430.1.213 g  84,50

2 a 2 20 Pa. lebhaftrosa (200,-) 
  430.2.043 g  76,50

3 a 2 1 Pia a. 20 Pfg. in der seltenen Farbe 
lebhaftviolettultramarin. Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, mit Fotoattest (600,-) 
  430.3.153 A  269,-

1 Pia. Aufdruck blau-
schwarz, Qualitätsstück 
der seltenen Variante mit 
sauberem Falz, geprüft 
(Mi.Nr. 3 b), 
Mi. Wert 3.000,- €
430.3.063  1.290,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3 b 4 1 Pia. Aufdruck blauschwarz (90,-) 

  430.3.023  23,80
3 Ne II 1  1 Pia. a. 20 Pfg. amtlicher Neudruck der 

Reichspost um 1899, sog. „Kosack-Neu-
druck“. Postgeschichtlich bedeutendes 
und sehr seltenes Stück in einwandfrei 
postfrischer Erhaltung, geprüft (1.500,-) 
  430.3.133 g 649,- 599,-

1 1/4 Pia lebhaftoran-
gebraun, tadelloses 
Exemplar dieser post-
frischen extrem seltenen 
Marke, mit Fotoattest (Mi.
Nr. 4 a), Mi. Wert 2.200,- €
430.4.093  1.189,- €

4 a 2 1 1/4 Pia. lebhaftorangebraun (240,-) 
  430.4.083 g 89,50 64,50

4 a 4 1 1/4 Pia. Adler/Pfennig (300,-) 
  430.4.013 109,- 104,-

4 b 4 1 1/4 Pia. orangebraun (340,-) 
  430.4.053 g  109,-

2 1/2 Piaster graugrün, 
postfrisches sehr gut 
gezähntes Exemplar der 
seltenen Farbe. In post-
frischer Erhaltung extrem 
selten, geprüft 
(Mi.Nr. 5 a), 
Mi. Wert 1.500,- €
430.5.113  749,- €

5 a 2 2 1/2 Pia. graugrün (2160,-) 
  430.5.043 g  47,80

5 b 1 2 1/2 Pia. Adler/Pfennig, geprüft (1.000,-) 
  430.5.063 g 529,- 479,-

5 b ZS 1 2 1/2 Pia Adler/Pfennig als senkrechtes 
Zwischenstegpaar. Ein sehr seltenes 
Schaustück für die gehobene Sammlung 
in tadelloser postfrischer Qualität, mit 
Fotoattest (2.400,-) 
  430.5.133 A  1.190,-

6-10 2 Krone/Adler (295,-) 
  430.6.013  43,90

7 a 4 20 Pa. rosarot (120,-) 
  430.7.093 g  25,80

7 b 1 20 Pa. lebhaftrosa, uv-braun, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante 
(550,-) 430.7.073 g  198,-

7 b 2 20 Pa. lebhaftrosarot (2100,-) 
  430.7.083 g  37,90

7 ca 4 20 Pa. UV dunkelgelb, sehr seltene 
Variante (400,-) 
  430.7.153 g 139,- 129,-

7 e 2 20 Pa. dunkelrosarot, seltene Farbe 
(2300,-) 
  430.7.053 g 98,50 78,50

Preis-Tipp!
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Krone/Adler 20 Pa. a.  
10 Pfg. in der guten Farbe 
dunkelrosarot, vor allem 
postfrisch extrem selten, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 7 e), 
Mi. Wert 1.500,- €
430.7.113 589,- 529,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
8 bb 4 20 Pfg. grauultramarin (180,-) 

  430.8.093 g  53,80
9 a 2 Krone/Adler 1 1/4 Pia. auf 25 Pfg. gelb-

orange, frisches Qualitätsstück der selte-
nen ersten Auflage, geprüft (21.000,-) 
  430.9.053 g 349,- 319,-

9 ba 2 Krone/Adler 1 1/4 Pia. auf 25 Pfg. dunkel-
orange, Qualitätsstück dieser seltenen 
Farbvariante mit sauberem Falz, geprüft 
(21.200,-) 
  430.9.143 g 449,- 419,-

9 ba 3 Krone/Adler 1 1/4 Pia. auf 25 Pfg. dunkel-
orange, Qualitätsstück dieser seltenen 
Farbvariante ohne Gummi (21.200,-) 
  430.9.213 g  229,-

9 b ZS 1  1 1/4 Pia. im senkr. Zwischenstegpaar, 
postfrisches Qualitätsstück (450,-) 
  430.9.173 g  189,-

9 VI 2 1 1/4 Pia, Abart „I in Reichspost oben 
gespalten“  (2180,-) 
  430.9.203 g  39,80

9 VI 4 1 1/4 Pia-Abart „I in Reichspost oben 
gespalten“  (280,-) 
  430.9.193 g  79,80

10 a 2 2 1/2 Pia. lebhaftbräunlichrot  
(Erstauflage) (2440,-) 
  430.10.073 g  139,-

10 a 4 2 1/2 Pia. lebhaftbräunlichrot, Erstauflage 
(550,-) 430.10.033 g 149,- 109,-

12-23 2 Reichspostausgabe, Qualitätssatz mit 
sauberem Falz (2450,-) 
  430.12.073  164,-

12-23 4 Reichspostausgabe gut gezähnter und 
sauber gestempelter Qualitätssatz (600,-) 
  430.12.083 249,- 219,-

Reichspost 10 Pa. - 4 Pia kompletter Satz der 
Pfennigwerte mit „Specimen“-Aufdruck. Dabei 4 
Werte vom Oberrand und tadellos postfrisch, die 
übrigen 4 Werte mit sauberem Falz, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 12-19 I SP), Mi. Wert 2.120,- €
 430.12.233 975,- 845,- €

12-22 I SP + 23 II S 2  Reichspost, alle 12 Werte 
komplett mit „SPECIMEN“-Aufdruck, 
Seltener Qualitäts-Satz, mit Fotoattest 
(2.280,-) 
  430.12.253 A 1.090,- 990,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
19 SP 2 4 Pia. Aufdruck „Specimen“  (2180,-) 

  430.19.013 59,80 54,80
21 I / II 1  10 Pia. Reichspost, Type II (350,-) 

  430.21.083 g 179,- 169,-
21 I / II 4  10 Pia. Reichspost, Type II (140,-) 

  430.21.053 g 54,80 44,80
22 I/I+II 2  Reichspost 15 Pia. beide Typen zu-

sammenhängend im Paar, seltene Einheit 
(300,-) 
  430.22.093  99,80

22 I / I+II 1r  Reichspost 15 Pia. beide Typen zu-
sammenhängend im Paar, seltene Einheit 
(700,-) 
  430.22.023 369,- 329,-

22 I/I 1  15 Pia. Reichspost, Type I (220,-) 
  430.22.013  98,50

22  I / II 1  15 Pia. Reichspost, Type II (280,-) 
  430.22.043 g  94,50

22  I / II 2  15 Pia. Reichspost, Type II (285,-) 
  430.22.053  26,80

22  I / II 4  15 Pia. Reichspost, Type II (200,-) 
  430.22.063 78,90 68,90

23 I / II 2  25 Pia. Reichspost Type II (2260,-) 
  430.23.023  94,50

23 I / II 4  25 Pia. Reichspost Type II sauber gestem-
peltes Qualitätsstück (550,-) 
  430.23.043 198,- 188,-

23 I / IV 4  25 Pia. Reichspost Type IV, sauber ge-
stempeltes Qualitätsstück (650,-) 
  430.23.113 g 249,- 219,-

12-23 II 2  Reichspost 10 Pa. - 25 Pia., Aufdruck „A 
mit Dach“, alle 6 Werte kpl. (650,-) 
  430.12.053  239,-

12-23 II 4  Reichspost 10 Pa. - 25 Pia. Aufdruck 
„A mit Dach“, alle 6 Werte komplett, in 
sauber gestempelter Qualität, geprüft 
(1.200,-) 
  430.12.203 g  439,-

20 II 2 5 Pia. A mit Dach (180,-) 
  430.20.033 69,80 64,80

20 II 4 5 Pia. A mit Dach (130,-) 
  430.20.143 33,80 22,80

21 II / I 4  Aufdruck 10 Pia. A mit Dach (340,-) 
  430.21.063 149,- 119,-

5 Pia. „A mit Dach“ mit Plattenfehler „verlängerte 
Fahrspur“. Sauber gestempeltes Qualitätsstück 
der seltenen Abart, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 20 II PF I), Mi. Wert 2.200,- €
 430.20.073  598,- €

21 II / II 1  Aufdruck 10 Pia. A mit Dach auf 2 Mk. 
Reischspost Type II, postfrisches 
Qualitätsstück der gesuchten Variante. In 
dieser Erhaltung außerordentlich selten, 
mit Fotoattest (1.300,-) 
  430.21.143 A  695,-

23 II 2 25 Pia. A mit Dach (2240,-) 
  430.23.093  119,-

23 II 4 25 Pia. A mit Dach, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft (700,-) 
  430.23.153 g  284,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
I-V 2 Germania Reichspost 25-80 Pfg. mit 

FETTEM AUFDRUCK. 5 Werte komplett 
mit sauberem Falz. Sehr seltene Stücke 
mit winziger Auflage, geprüft (22.000,-) 
  430.23.253 g 879,- 749,-

II 1 1 1/2 Pia. fetter Aufdruck unverausgabt, 
postfrisches Qualitätsstück (750,-) 
  430.23.073 g  189,-

24-35 1 Germania ohne Wz. (1.500,-) 
  430.24.013  789,-

24-35 2 Germania ohne Wz. (2600,-) 
  430.24.043  259,-

24-35 4 Germania ohne Wz. komplett, gut ge-
zähnter und sauber gestempelter Quali-
tätssatz (950,-) 
  430.24.023 309,- 289,-

1 1/2 Pia. mit 
Aufdruck-
fehler: 

Gebrochene große 1 
der linken Wertangabe. 
Ausnehmend schöne 
Erhaltung auf Luxus-
Briefstück. Eine große 
Kolonial-Seltenheit, 
von der nur weni-
ge Stücke bekannt 
geworden sind., mit 

Fotoattest (Mi.Nr. 28 II), 
Mi. Wert 2.800,- €
430.28.083  989,- €

32 A 2 5 Pia. Zähnung 26:17 (2100,-) 
  430.32.033  36,80

36-47 4 Ausgabe mit Wz., gut gezähnter und 
sauber gestempelter Qualitätssatz (900,-) 
  430.36.023 319,- 279,-

2 1/2 Pia. a. 50 Pfg. Papier 
orangeweiß, postfrisch 
sehr selten, geprüft 
(Mi.Nr. 42 y), 
Mi. Wert 600,- €
430.42.043 
 289,- 249,- €

42 y 2 2 1/2 Pia. a. 50 Pfg. Papier orangeweiß, 
selten (2300,-) 
  430.42.053 g 119,- 99,-

15 Pia. rotorange quarzend, seltene Variante 
(Mi.Nr. 46 a), postfrisch, geprüft, Mi. Wert 380,- €
 430.46.013 139,- 119,- €

47 a 4 25 Pia. UV gelblichrot (120,-) 
  430.47.043  54,80

48-52 2 Centimes-Aufdrucke (2120,-) 
  430.48.093  29,80

48-52 4 Centimes-Aufdrucke (180,-) 
  430.48.083 54,80 49,80

Preis-Tipp!
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Belgien
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-25 1 Gebiet komplett, postfrische Qualitätsstü-

cke (780,-) 
  660.1.053  398,-

1-25 4 Gebiet komplett, sauber gestempelt 
(265,-) 660.1.073  98,50

1-9 2 Germania-Aufdrucke 1914 komplett 
(260,-) 660.1.023  29,80

5 I 1 Aufdruck 50 C. auf Germania 40 Pfg. 
FRIEDENSDRUCK. Postfrisches Quali-
tätsstück der seltenen Variante (150,-) 
  660.5.093 g 29,80 19,80

10-25 1 Germania-Aufdrucke 1916 komplett, post-
frischer Qualitätssatz (380,-) 
  660.10.033  198,-

10-25 2 Germania-Aufdrucke 1916 kpl. (2110,-) 
  660.10.023 46,90 41,90

10-25 4 Germania-Aufdrucke 1916 komplett 
(220,-) 660.10.013 79,50 74,50

11 a II 4  Aufdruck 3 C. mit Zwischenraum 1,0 mm, 
selten (120,-) 
  660.11.083 g 21,80 13,90

13 b II 4  Aufdruck 8 C. rötlichorange mit Zwischen-
raum 1,3 mm, gestempelt sehr selten und 
im Michel ohne Preis  
  660.13.153 g  158,-

16 b I 4 Aufdruck 15 C. mit Zwischenraum 0,6 
mm, sehr selten (300,-) 
  660.16.083 g  129,-

20 b I 4 Aufdruck 50 C. lilarot mit Zwischenraum 
0,8 mm. Gestempelt sehr selten (400,-) 
  660.20.033 g 119,- 99,-

23 I A 4 Aufdruck 1,25 Fr. Type I mit Zähnung 
26:17, sauber gestempelt (150,-) 
  660.23.023 g  49,80

23 II 1 Aufdruck 1.25 Fr. in Sternlinie (50,-) 
  660.23.043 22,90 18,90

23 II Pl.-Nr. 1  Aufdruck 1,25 Fr. in der Sternlinie 
mit Plattennummer (100,-) 
  660.23.133 29,50 24,50

24 I A 1  Aufdruck 2,50 F. „B unter 2“ mit Zähnung 
26:17 (160,-) 
  660.24.033 g  87,50

24 I A 4 Aufdruck 2,50 F. „B unter 2“ mit Zähnung 
26:17 (100,-) 
  660.24.043 g  44,80

24 I B 1  Aufdruck 2,50 F. „B unter 2“ mit Zähnung 
25:17, postfrisch sehr selten (300,-) 
  660.24.123 g  159,-

24 I B 4 Aufdruck 2,50 F. „B unter 2“ mit Zähnung 
25:17, selten (300,-) 
  660.24.063 g  119,-

24 II B 4  Aufdruck 2,50 F. „B unter F“ mit Zähnung 
25:17 (90,-) 
  660.24.053  29,80

25 II 1 Aufdruck 6,25 Fr. in Type II, “B unter F”, 
postfrisch selten (300,-) 
  660.25.043 144,- 124,-

25 II 2 Aufdruck 6,25 Fr. in Type II, „B unter F“  
(2100,-) 
  660.25.053  34,80

Etappe West
1-12 1 Gebiet komplett, 12 Werte in bester post-

frischer Erhaltung (380,-) 
  670.1.023  184,-

1-12 4 Gebiet komplett, 12 Werte (140,-) 
  670.1.053  54,80

Aufdruck 8 C. dunkelröt-
lichorange, postfrisches 
Qualitätsstück der sel-
tenen Farbe (Mi.Nr. 3 b), 
geprüft, Mi. Wert 300,- €
670.3.013  109,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
6 a I 1 25 C. a. 20 Pfg. Type I (90,-) 

  670.6.153 g  33,80
6 b 4 Aufdruck 25 C. dunkelviolettblau,  

echt gestempelt sehr selten und Michel 
ohne Preis  
  670.6.093 g  59,80

9 b 4 Aufdruck 75 C. schwärzlichgraulila,  
gestempelt seltene Farbe (100,-) 
  670.9.033 g  37,80

11 I A 1  Aufdruck 1,25 F. mit ZÄHNUNG 26:17. 
Postfrisches Qualitätsstück dieser selte-
nen Variante (400,-) 
  670.11.023 g 139,- 109,-

12 A 1 Aufdruck 2,50 F. mit Zähnung 26:17 
(250,-) 670.12.083 g  89,50

12 PF I 4  Aufdruck 2,50 Fr. mit Abart „Krone links 
beschädigt“, sehr selten (250,-) 
  670.12.113 g  69,80

Postgebiet Ober Ost
1-12 4 Gebiet komplett  

  680.1.033  23,80
3 b 4 5 Pfg. rußiger Aufdruck (150,-) 

  680.3.033 g  58,90
5 b 1 10 Pfg. magenta, seltene Farbe (100,-) 

  680.5.023 g 34,80 29,80
5 b 4 10 Pfg. magenta, seltene Farbe (90,-) 

  680.5.063 g  27,50

10 Pfg. in der seltenen 
Farbe dunkelrot, gut 
gezähntes und farbfri-
sches Qualitätsstück der 
Seltenheit mit winziger 
Auflage, geprüft 
(Mi.Nr. 5 d), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 1.000,- €
680.5.113  549,- €

12 A 2 1 Mk. mit ZÄHNUNG 26:17, ungebraucht 
sehr selten (2180,-) 
  680.12.083 78,50 68,50

12 A 4 1 Mk. mit ZÄHNUNG 26:17, sauber ge-
stempelt (200,-) 
  680.12.023  69,80

Ober Ost - Dorpat
1-2 4 Russland-Überdrucke, sauber gestempelt 

(400,-) 
  681.1.063 g  199,-

1 ZW 1 20 Pfg. Notausgabe im waagerechten 
Zwischenstegpaar (400,-) 
  681.1.083 g  159,-

Ober Ost - Bialystok
1 II 4 Stadtwappen 25 Pfg. mit Namenszug, 

sauber gestempeltes Qualitätsstück  
  682.1.013  259,-

Stadtwappen 
Aufdruck 1 Mk. ohne 
Namenszug, sehr selten, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 2 I), Mi. Wert 
700,- €
682.2.043  369,- €

Ober Ost - Libau
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
4 Aa 4 20 Pfg. Aufdruck Type I auf der guten 

Farbe dunkelkobalt, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, sehr selten, geprüft (550,-) 
  684.4.063 g  299,-

6 A 4 50 Pfg. Aufdruck Type I, gut gezähntes 
und sauber gestempeltes Qualitätsstück, 
außerordentlich selten, geprüft  
  684.6.053 g  498,-

5-50 Pfg. Blauer Aufdruck komplett, sauber 
gestempelter Qualitätssatz dieser extrem seltenen 
Notausgabe. Auflage nur 200 Sätze, geprüft 
(Mi.Nr. 1-6 Ba)
 684.1.053  1.069,- €

1 Ba 4 5 Pfg. Aufdruck blau, Auflage nur 400 
Stück  684.1.033 g  84,50

5 Ba 2 25 Pfg. Aufdruck blau, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz. Auflage nur 200 Stück 
und ungebraucht eine echte Seltenheit, 
geprüft  684.5.023 g  495,-

5 Ba 4 25 Pfg. Aufdruck blau, sauber gestempel-
tes Qualitätsstück. Auflage nur 200 Stück, 
geprüft (650,-) 
  684.5.043 g 349,- 319,-

6 Ba 4 50 Pfg. Aufdruck blau, sauber gestempel-
tes Qualitätsstück. Auflage nur 300 Stück, 
geprüft (650,-) 
  684.6.023 g 349,- 319,-

5-50 Pfg. roter Aufdruck komplett (ohne 10 Pfg.). 
Sauber gestempelter Qualitätssatz dieser extrem 
seltenen Notausgabe. Auflage nur 200 Sätze, 
geprüft (Mi.Nr. 1+3-6 B), Mi. Wert 1.140,- €
 684.1.073  589,- €

3 Bb K 4 15 Pfg. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK 
in Rot, sauber gestempeltes Qualitäts-
stück (350,-) 
  684.3.133 g  149,-

5 Bb 4 25 Pfg. Aufdruck rot, Auflage nur 300 Stück 
(400,-) 684.5.013 g  195,-

selten & gesucht
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25 Pfg. KOPFSTEHENDER 
AUFDRUCK in Rot, 
Qualitätsstück der selte-
nen Abart mit sauberem 
Falz, geprüft 
(Mi.Nr. 5 Bb K), 
Mi. Wert 1.200,- €
684.5.123   689,- 649,- €

I. Weltkrieg - Post in Polen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-16 2 Gebiet komplett, 16 Werte (240,-) 

  690.1.053  18,80
6-16 1 Generalgouvernement Warschau (100,-) 

  690.6.033  49,80
9 c 1 7 1/2 Pfg. rötlichorange, Aufdruck rußig 

(100,-) 690.9.043 g  29,80
10 b 1 10 Pfg. lebhaftmagenta, seltene Farbe 

(120,-) 690.10.043 g  34,80
12 c 4 15 Pfg. violettschwarz, seltene Farbe 

(300,-) 690.12.073 g  119,-
13 c 1 20 Pfg. dunkelultramarin (80,-) 

  690.13.023 g  34,80
13 d 1 20 Pfg. dunkelviolettblau,  

seltene Farbe (240,-) 
 690.13.063 g 74,80 59,80
Polen - Luboml

1-IV B 2 Stadtansichten ungezähnt (280,-) 
  701.1.083  34,80

Polen - Sosnowice
5 4 Dreiecks-Marke 3 Kop. (50,-) 

  703.5.013  24,90
Polen - Stadtpost Warschau
2 b 4 10 Gr. schwärzlichrosarot (80,-) 

  704.2.023 g  39,80
3 ca 4 6 Gr. Aufdruck schwarz, sehr selten  

(400,-) 
  704.3.093 g  179,-

III-VI B 1  Unverausgabte Denkmalserie unge-
zähnt, postfrisch sehr selten  
  704.40.013  159,-

Polen - Zarki
4-6 4 Handstempel-Aufdrucke 6-24 h. sehr selten 

(420,-) 705.4.053 g  159,-
7-9 1 6-24 Hal. neue Farben komplett, 

postfrischer Qualitätssatz. In dieser Er-
haltung sehr selten und für postfrisch im 
MICHEL ohne Preis (2180,-) 
  705.7.013 g  84,50
Polen - Zawiercie

Stadtpostmarke 10 F. 
mit Kontrollaufdruck in 
dunkelrotlila, die seltene 
Variante sauber gestem-
pelt, geprüft (Mi.Nr. 1 I), 
Mi. Wert 700,- €
706.1.063 259,- 229,- €

I. Weltkrieg -  
Post in Rumänien

1-12 1 Gebiet komplett, 12 Werte (179,-) 
  710.1.033 64,80 59,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-12 4 Gebiet komplett, 12 Werte (65,50) 

  710.1.053  34,50

1-3 F 1 15-40 B. OHNE RAHMENAUFDRUCK, 
postfrischer Qualitätssatz (300,-) 
  710.1.123 g 135,- 126,-

4 b 1 10 B. schwärzlichrot, Aufdruck matt (50,-) 
  710.4.033 g  21,80

5 a 4 15 B. schwarzviolett, seltene Farbe (170,-) 
  710.5.033 g  49,50

Rumänien - Portomarken
1-8 1 Portomarken komplett, in postfrischer 

Erhaltung recht selten (580,-) 
  711.1.013  229,-

1-8 4 Portomarken komplett, sauber gestem-
pelt (360,-) 
  711.1.033  94,50

1-5 4 5-50 Bani (60,-) 
  711.1.083 22,80 16,80 

6-7 1 5+10 B. mit Monogramm-Wz. (120,-) 
  711.6.063  39,80

8 4 Kriegssteuer-Marke (60,-) 
  711.8.033 19,80 12,40

Rumänien -  
Zwangszuschlagsmarken

1-7 4 Zuschlagsmarken 7 Werte komplett, 
sauber gestempelt (131,-) 
  712.1.043 54,80 49,80

I-IV 4 Fiskalmarken 50 B. - 5 L. (75,-) 
  712.2.033  36,80

3 y 1 10 B. braun, weißes Papier (90,-) 
  712.3.013  29,80

5 b 1 5 B. schwarz, Aufdruck schwarz, post-
frisch sehr selten (300,-) 
  712.5.053 g  115,-

5 b 2 5 B. schwarz, Aufdruck schwarz, selten 
(2100,-) 
  712.5.073 39,50 29,50

6 1 10 B. Großformat, Aufdruck in Schreib-
schrift. Postfrisch äußerst selten, geprüft 
(600,-) 
  712.6.043 g  299,-

7 x 1 10 B. gelbbraun, glänzendes Papier 
(300,-) 
  712.7.033 89,50 74,50

7 x 2 10 B. gelbbraun, glänzendes Papier 
(270,-) 
  712.7.073 24,80 11,95

7 y 1 10 B. gelbbraun, mattes Papier  
  712.7.043  27,80

7 y 4 10 B. gelbbraun, mattes Papier, gestem-
pelt selten (150,-) 
  712.7.023 g 54,80 49,80

Rumänien - 9. Armee
1-4 1 Rahmenaufdruck (160,-) 

  714.1.033  84,50 
1 II a 1  10 Pfg. karminrot, seltene Farbe (250,-) 

  714.1.113 g 105,- 95,-
1 II b 4 10 Pfg. rot, gestempelt sehr selten (300,-) 

  714.1.063 g  119,-
2 a 4 15 Pfg. schwarzgrauviolett, seltene Farbe 

(150,-) 
  714.2.023 g  54,80

Militärpost - Rheinland
1-17 2 Aufdruck Allemagne-Duitschland  

  721.1.063  129,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-17 4 Aufdruck Allemagne-Duitschland  

  721.1.023  144,-

Aufdruck Allemagne-Duitschland, postfrischer 
Qualitätssatz. In dieser Erhaltung ausgesprochen 
selten (Mi.Nr. 1-17)
 721.1.043  398,- €

Militärpost -  
Eupen u. Malmedy

1-7 1 Allgemeine Ausgabe 1920 (180,-) 
  722.1.023  98,50

1-7 4 Allgemeine Ausgabe 1920  
  722.1.063  36,80

1 PF I 1  5 Pf. auf 5 C. Abart „Bruch der Druck-
platte rechts“  (150,-) 
  722.1.033  44,80

Militärpost - Eupen
1-17 2 Eupen-Aufdrucke kpl. (2200,-) 

  723.1.043  98,50

Eupen-Aufdrucke kpl. (Mi.Nr. 1-17), 
sauber gestempelt
 723.1.053  124,- €

Militärpost -  
Eupen - Portomarken

1-5 1 Portomarken kpl.  
  724.1.013  69,80

Militärpost - Malmedy
1-17 1 Malmédy-Aufdrucke komplett, in tadel-

loser postfrischer Qualität  
  725.1.033  298,-

1-17 2 Malmedy-Aufdrucke kpl. (2200,-) 
  725.1.043  109,-

1-17 4 Malmedy-Aufdrucke kpl.  
  725.1.053  129,-

8 C 4 35 Cent in seltener Zähnung 14 3/4 - 15  
  725.8.033 g  98,50

Malmedy - Portomarken
1-5 4 Portomarken kpl.  

  726.1.053  25,80

Besonderheit
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Allenstein
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-28 1 Gebiet überkomplett mit der  

„Siegesmarke“ (Mi.Nr. 4 I a), insgesamt 
29 Werte  
  570.1.033  159,-

1-28 2 Gebiet überkomplett mit der  
„Siegesmarke“ (Mi.Nr. 4 I a),  
insg. 29 Werte (2105,-) 
  570.1.043  54,50

1-28 4 Gebiet komplett (150,-) 
  570.1.073  74,80

1-14 4 1. Ausgabe (70,-) 
  570.1.063 34,80 29,80

4 Ia 1 Die „Siegesmarke“  (110,-) 
  570.4.033  49,80

11 b 4 1,25 Mk. dunkelbläulichgrün, gute Farbe 
(50,-) 570.11.023 g  22,80

12 c 4 1,50 Mk. dunkelorangebraun, seltene 
Farbe (160,-) 
  570.12.033 g  69,80

15-28 4 Oval-Aufdruck (80,-) 
  570.15.033  43,50

18 a L 2 15 Pfg. mit anhängendem Leerfeld in 
Markengröße, seltene Abart, mit Foto-
attest (2500,-) 
  570.18.053 A  169,-

20 Pfg. lilaultramarin,  
postfrisches Qualitätsstück 
dieser seltenen Farbe  
(Mi.Nr. 19 a), geprüft,  
Mi. Wert 350,- €
570.19.023
 84,50 69,50 €

19 a 4 20 Pfg. lilaultramarin, seltene Farbe (150,-) 
  570.19.013 g  56,80

23 b W OR  1 1 75 Pfg. in der guten Farbe 
schwarzgrünblau Walzendruck- 
Oberrand-stück in der Kombination 
1‘4‘1/1‘5‘1 (100,-) 
  570.23.063 g 27,90 17,90

23 b W OR  2 1 75 Pfg. in der guten Farbe 
schwarzgrünblau, Walzendruck-Ober-
randstück in der sehr seltenen Kombina-
tion 1‘4‘1/2‘9‘2 (350,-) 
  570.23.073 g  135,-

26 c 4 1,50 Mk. dunkelorangebraun, seltene 
Farbe (120,-) 
  570.26.033 g  52,50

I 1 40 Pfg. einfarbig mit Ovalaufdruck un-
verausgabt, postfrisches Qualitätsstück 
(200,-) 570.28.013 g 89,50 64,50

I P OR 1  40 Pfg. einfarbig mit Ovalaufdruck 
unverausgabt, Oberrandstück im Platten-
druck (500,-) 
  570.28.043 139,- 129,-

Germania 5-40 Pfg. unverausgabt, postfrischer 
Qualitätssatz, Auflage nur wenige 100 Serien, 
geprüft (Mi.Nr. II-VI), Mi. Wert 1.000,- €
 570.28.023  379,- €

Marienwerder
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-14,22-43 4 Gebiet kpl. ohne die teuren Überdru-

cke (Mi.Nr. 15-21), insg. 36 Werte (320,-) 
  580.1.093  159,-

1 U M w 2 5 Pfg. im senkrechten Paar waagerecht 
UNGEZÄHNT, mittig vorgefaltet in saube-
rer ungebrauchter Erhaltung  
  580.1.143 g 99,50 94,50

1-14 4 1. Mailänder Ausgabe (75,-) 
  580.1.033  36,50

1 x A ZW 2 5 Pfg. mit nadelstichartiger Zähnung 
im waagerechten Paar mit schmalem 
Zwischensteg. Eine tadellos erhaltene 
sehr seltene Einheit, die für diese Art der 
Zähnung im Michel noch nicht gelistet ist, 
geprüft  580.1.133 g  279,-

14 a 1 5 Mk. ultramarin/rot, seltene Farbe (250,-) 
  580.14.033 73,90 68,90

14 a 4 5 Mk. ultramarin/rot (120,-) 
  580.14.013 42,50 32,50

Germania-Aufdrucke komplett, postfrischer 
Qualitätssatz. In dieser Form außerordentlich sel-
ten, geprüft (Mi.Nr. 15-20)
 580.15.043  839,- €

15-20 4 Germania-Aufdrucke komplett, sauber 
gestempelter Qualitätssatz. Seltene 
Ausgabe mit winziger Auflage, geprüft 
(1.300,-) 580.15.053 g  698,-

Germania 50 Pfg. der selte-
ne Schlüsselwert auf oran-
geweißem Papier. Auflage 
nur 600 Stück und eine 
große Seltenheit, geprüft 
(Mi.Nr. 17 y), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 1.000,- €
580.17.033  449,- €

22-25 2 Mark-Aufdrucke (2100,-) 
  580.22.013  46,80

22-25 4 Mark-Aufdrucke (130,-) 
  580.22.033  64,80

26-29 1 Markwerte  
  580.26.033  27,80

30-43 1 2. Mailänder Ausgabe  
  580.30.043  129,-

30-43 4 2. Mailänder Ausgabe (75,-) 
  580.30.023  38,90
Oberschlesien

1-43 1 Gebiet komplett (ohne Mi.Nr. 30-40), 
insgesamt 32 postfrische Werte und nur 
selten angeboten (465,-) 
  590.1.073  249,-

1-43 4 Gebiet komplett (ohne Mi.Nr. 30-40), 
insg. 32 Werte sauber gestempelt (164,-) 
  590.1.083  78,90

1-9 1 Ziffern 1920 komplett  
  590.1.043  48,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-9 4 Ziffern 1920 komplett (45,-) 

  590.1.023 19,90 14,90
10-12 1 Ziffern-Aufdrucke 5-50 Pfg. postfrisch 

ziemlich selten (260,-) 
  590.10.023 g  134,-

10-12 4 Ziffern-Aufdrucke 5-50 Pfg.  
  590.10.033 g  38,90

13-29 1 Freimarken komplett  
  590.13.023  54,50

24 b 1 75 Pfg. schwarzgrün, postfrisches  
Qualitätsstück dieser großen  
FARBRARITÄT, mit Fotoattest (2.000,-) 
  590.24.023 A 849,- 729,-

75 Pfg. schwarzgrün, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der FARBRARITÄT, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 24 b), Mi. Wert 1.300,- €
 590.24.013  389,- €

PLEBISCITE-Aufdruck komplett postfrischer 
Qualitätssatz. In postfrischer Erhaltung außeror-
dentlich selten., geprüft (Mi.Nr. 30-40)
 590.30.033  519,- €

Volksabstimmung 75 Pfg. in der seltenen Farbe 
bläulichgrün. Gut gezähntes und sauber gestem-
peltes Qualitätsstück der Farb-Rarität von der 
nur einige wenige Exemplare bekannt sind, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 38 b)
 590.38.033  1.490,- €

38 K 2 PLEBISCITE 75 Pfg. Aufdruck  
KOPFSTEHEND. Frisches Qualitätsstück 
dieser außerordentlich seltenen Abart,  
mit Fotoattest (21.000,-) 
  590.38.013 A  389,-

41-43 1 Mark-Aufdrucke (45,-) 
  590.41.033  23,50

43 b 1 Aufdruck 20 Mk. dunkelorange (70,-) 
  590.43.023 g  22,80

43 b 4 Aufdruck 20 Mk. dunkelorange (70,-) 
  590.43.013 g  22,80

Oberschl. - Dienstmarken
1-20 1 Dienstmarken komplett (115,-) 

  591.1.063  59,80
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Oberschl. -  
Oppelner Notausgabe

Germania 2 1/2 Pfg., sauber 
gestempeltes Qualitätsstück 
der Seltenheit mit winziger 
Auflage, geprüft (Mi.Nr. 2)
593.2.033  569,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3 4 Germania 3 Pfg., sauber gestempeltes 

Qualitätsstück der Seltenheit mit winziger 
Auflage, geprüft  
  593.3.013 g  539,-

4 5 Germania 5 Pfg. sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der Seltenheit mit winziger 
Auflage, geprüft  
  593.4.013 g  369,-

Germania 7 1/2 Pfg., farb-
frisches und sauber gestem-
peltes Qualitätsstück der 
Rarität mit winziger Auflage, 
geprüft (Mi.Nr. 5)
593.5.033  595,- €

6 2 Germania 10 Pfg., Qualitätsstück der Sel-
tenheit mit sauberem Falz und mit einer 
Auflage von nur wenigen Exemplaren, 
geprüft  593.6.033 g  519,-

6 4 Germania 10 Pfg. sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit winziger Auflage  
  593.6.013 g  225,-

7 4 Germania 15 Pfg. sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit winziger Auflage  
  593.7.013 g  189,-

8 4 Germania 20 Pfg. sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit winziger Auflage  
  593.8.013 g  225,-

9 4 Germania 25 Pfg., gut gezähntes und 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
großen Rarität mit einer Auflage von nur 
wenigen Exemplaren und kaum einmal 
angeboten, mit Fotoattest  
  593.9.013 A  2.490,-

10 4 Germania 30 Pfg., sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit winziger Auflage  
  593.10.033 g  198,-

11 4 Germania 35 Pfg., sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit winziger Auflage  
  593.11.033 g  189,-

12 4 Germania 40 Pfg. sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit winziger Auflage  
  593.12.013 g  189,-

14 4 Germania 60 Pfg., sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit winziger Auflage  
  593.14.033 g  189,-

15 4 Germania 75 Pfg., sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit winziger Auflage  
  593.15.033 g  189,-

16 4 Germania 80 Pfg., gut gezähntes und 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
großen Rarität mit einer Auflage von nur 
wenigen Exemplaren und kaum einmal 
angeboten, mit Fotoattest  
  593.16.013 A  2.490,-

Germania1 Mk. gut gezähntes und sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der Seltenheit mit 
winziger Auflage, mit Fotoattest (Mi.Nr. 17)
 593.17.013  569,- €

Nationalversammlung 
15 Pfg., gut gezähntes 
und sauber gestem-
peltes Qualitätsstück 
der Seltenheit mit einer 
Auflage von nur wenigen 
Exemplaren, geprüft  
(Mi.Nr. 20)
593.20.013  795,- €

Oberschl. - Ostoberschlesien
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-20 4 Reguläre Ausgaben 5 F. - 300 Mk.  

komplett (320,-) 
  594.1.023  143,-

Freimarken 5 Fen - 4 Marki 11 Werte als 
UNGEZÄHNTE PROBEDRUCKE mit roten 
Annulierungsstrichen ohne Gummi wie ausgege-
ben. Sehr seltene Serie mit winziger Auflage und 
kaum einmal angeboten, geprüft (Mi.Nr. 1-11 P), 
Mi. Wert 1.980,- €
 594.1.083  798,- €

1 LF 1 5 Fein als Oberrandstück mit durchge-
zähntem LEERFELD in Markengröße, in 
dieser Form sehr selten  
  594.1.093  49,50

1-16 4 Freimarken 1922 (130,-) 
  594.1.053  56,50

6 LF 1 75 Fen als Oberrandstück mit durch-
gezähntem Leerfeld in Markengröße, in 
dieser Form sehr selten  
  594.6.023  49,50

13 PF I 1 Bergmann 6 M. mit Plattenfehler „große 
Faust“  (120,-) 
  594.13.013  29,50

Bergman 80-300 Mk (Mi.Nr. 17-20), sauber gestem-
pelt, Mi. Wert 190,- €
 594.17.033  89,50 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
17-20 P 3  Bergmann 80-300 M kpl. als ungezähn-

te PROBEDRUCKE mit Annulierungsstri-
chen ohne Gummi wie ausgegeben. Sehr 
seltene Serie mit winziger Auflage und 
kaum einmal angeboten, geprüft (1.200,-) 
  594.17.053 g  589,-

Oberschl. -  
Insurgenten-Ausgabe

Freimarken 10 F. - 1 Mk. gut gezähnter postfri-
scher Qualitätssatz mit winziger Auflage (Mi.Nr. 
1-7 A)
 595.1.043  895,- €

1-7 A 2 Freimarken 10 F. - 1 Mk. gezähnt (2350,-) 
  595.1.013  179,-

1-7 B 1 Freimarken 10 F. - 1 Mk. ungezähnt, post-
frischer Qualitätssatz mit winziger Auflage 
(650,-) 595.1.033                349,-

1-7 B 2 Freimarken 10 F. - 1 Mk. (2130,-) 
  595.1.023  64,80

1-7 B 4 Freimarken 10 F. - 1 Mk. geschnitten, 
gestempelter Qualitätssatz (400,-) 
  595.1.063  219,-

6 x B 4 60 F. weißes Papier (100,-) 
  595.6.013 g  39,80

Oberschl. - Insurgenten 
Feldpost

1-2 A 3 Grüne Post gezähnt komplett sehr selten 
(3120,-) 
  596.1.073  64,50

1-2 B 2 Grüne Post geschnitten, sehr selten 
(2160,-) 
  596.1.033  84,90

1-2 B 4 Grüne Post ungezähnt, gestempelter 
Qualitätssatz. In dieser Erhaltung sehr 
selten und im MICHEL nicht gelistet  
  596.1.103  109,-

Schleswig
1-28 1 Gebiet komplett postfrisch (240,-) 

  600.1.093  119,-
1-14 P1 3  Freimarken 1920 kpl. UNGEZÄHNT, 

sehr selten (2560,-) 
  600.1.033  144,-

15-28 1 1. Zone (180,-) 
  600.15.023  89,50

26 b 1 2 Kr. Aufdruck blau (200,-) 
  600.26.013 g  42,50

Danzig
1-15 4 Germania-Aufdrucke mit zeitgerechtem 

Stempel (300,-) 
  610.1.043 g  99,50

2 a 1 10 Pfg. rötlichkarmin (400,-) 
  610.2.033 g  129,-

8 II 4 1 Mk. Abart: „Hälfte der Fahnenschnur 
fehlt“ mit zeitgerechtem Stempel (180,-) 
  610.8.093 g  49,80

8 III 4 1 Mk. Abart: Rosette beschädigt mit zeit-
gerechtem Stempel (180,-) 
  610.8.083 g  49,80

selten & gesucht
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Danzig
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
8 IV 4 1 Mk. „untere E-Hälfte in Deutsches 

geschlossen“ mit zeitgerechtem Stempel 
(260,-) 610.8.103 g  74,80

9 b 1 1.25 Mk. bläulichgrün (400,-) 
  610.9.053 g  159,-

9 b 4 1,25 Mk. bläulichgrün mit zeitgerechtem 
Stempel (300,-) 
  610.9.023 g  129,-

2 Mk. schwärzlichblau, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Farbe, geprüft  
(Mi.Nr. 11 c), Mi. Wert 1.000,- €
 610.11.093  398,- €

11 c 2 2 Mk. schwärzlichblau, seltene Farbva-
riante mit sauberem Falz (2300,-) 
  610.11.143 g  99,50

11 c 4 2 Mk. schwarzblau, Qualitätsstück der 
seltenen Farbe mit zeitgerechtem  
Stempel, geprüft (1.800,-) 
  610.11.033 g 689,- 569,-

11 PF I 1  2 Mk. „waagerechter Strich im E vom 2. 
Einig“ (früher 11 II) (160,-) 
  610.11.053  46,80

12 c 1 2,50 Mk. rosakarmin (600,-) 
  610.12.043 g  219,-

12 c 4 2.50 Mk. in der seltenen Farbe rosakar- 
min mit zeitgerechtem Stempel, mit Foto-
attest (900,-) 
  610.12.093 A 398,- 358,-

13 b 1 3 Mark schwarzgrauviolett, seltene Variante 
(400,-) 610.13.063 g 164,- 154,-

3 Mk. schwarzgrauviolett, sehr seltene Farbe 
mit zeitgerechtem Stempel, geprüft (Mi.Nr. 13 b), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 1.200,- €
 610.13.023 459,- 409,- €

Germania 5, 10 und 40 Pfg. in unverausgabten 
Farben, in einwandfreier postfrischer Qualität, 
sehr seltene Stücke, geprüft (Mi.Nr. A I-III)
 610.15.073  589,- €

16 PF I 1  5 a. 30 Pfg. Abart „verbogenes E“ der 
Urmarke, sehr selten (früher 16 II). (300,-) 
  610.16.103 g  98,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
18 PF I 1  25 a. 30 Pfg. Abart „verbogenes E da 

Urmarke“  (300,-) 
  610.18.033 g  98,50

19 DD II 4  60 Pfg. mit Doppel-Aufdruck  
mit zeitgerechtem Stempel. Seltenes 
Stück (200,-) 
  610.19.043 g  39,80

19 PF I 1  60 a. 30 Pfg. Abart „verbogenes E da 
Urmarke“  (300,-) 
  610.19.083 g  98,50

20 PF I 1  80 a. 30 Pfg. Abart „verbogenes E da 
Urmarke“  (300,-) 
  610.20.023 g  98,50

22 b 4 15 Pfg. schwarzbraunviolett mit zeitge-
rechtem Stempel (320,-) 
  610.22.023 g  109,-

24 II 4 25 Pfg. Abart: Balken verlängert und 
ausgebrochen mit zeitgerechtem Stempel 
(280,-) 610.24.013 g  74,80

27-31 II 1  Aufdruck 1 1/4 - 10 Mk. graues Netz 
mit Spitzen nach unten, postfrischer 
Qualitätssatz. In dieser Erhaltung äußerst 
selten, Höchstwert geprüft (2.400,-) 
  610.27.013  1.275,-

27-31 II 7  Aufdruck 1 1/4 - 10 Mk. graues Netz mit 
Spitzen nach unten, seltener Satz (400,-) 
  610.27.053 g 198,- 168,-

27 I DD N 1  1 1/4 Mk., DOPPELTER NETZUN-
TERDRUCK, Spitzen nach oben (400,-) 
  610.27.083 g  129,-

27 II 4 1 1/4 Mk. Spitzen unten mit zeitgerech-
tem Stempel (120,-) 
  610.27.033 g 59,80 49,80

31 I DD N 1  10 Mk. doppelter Netzunterdruck, 
Spitzen nach oben (400,-) 
  610.31.063 g  98,50

Kleiner Innendienst komplett in tadelloser post-
frischer Qualität, geprüft (Mi.Nr. 32-40)
 610.32.053  1.290,- €

32-40 4 Kleiner Innendienst komplett. Farbfrischer 
Qualitätssatz der seltenen Ausgabe mit 
zeitgerechtem Stempel, geprüft (2.700,-) 
  610.32.033 g  1.240,-

36 a 1 Kl. Innendienst 10 Pfg. dunkelrosarot 
(200,-) 610.36.063 g  88,50

39 4 Kleiner Innendienst 50 Pfg. mit zeitge-
rechtem Stempel, geprüft (1.000,-) 
  610.39.013 g 495,- 455,-

39 7 Kleiner Innendienst 50 Pfg. (350,-) 
  610.39.043 g 189,- 169,-

41-46 I 1  1-10 Mk. Spitzen oben postfrischer 
Qualitätssatz, Höchstwert geprüft  
  610.41.023  289,-

41-46 II 1 1-10 Mk. Spitzen nach unten, post-
frischer Qualitätssatz, Höchstwert geprüft 
(650,-) 610.41.073                354,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
41-46 II 4  Spitzen nach unten, kompletter Qualitäts-

satz mit zeitgerechtem Stempel, selten, 
geprüft (1.000,-) 
  610.41.213 g  379,-

42 II DD N 2  1 1/4 Mk. doppelter Unterdruck, beide 
Spitzen nach unten (2250,-) 
  610.42.053 g  94,50

42 FN 2 1 1/4 Mk. ohne den lila Netzunterdruck 
(250,-) 610.42.063 g  109,-

43 FN 4 2 Mk. ohne Netzunterdruck, Qualitäts-
stück mit zeitgerechtem Stempel, geprüft 
(1.200,-) 610.43.033 g               565,-

3 Mk. a. 7 1/2 Pfg. OHNE 
NETZUNTERDRUCK mit 
zeitgerechtem Stempel. 
Einwandfreies Exemplar der 
Rarität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 44 FN), sauber 
gestempelt, Mi. Wert 1.600,- €
610.44.063  699,- €

45 FN 2 5 Mk. OHNE NETZUNTERDRUCK, sehr 
selten (2350,-) 
  610.45.063 g  149,-

Germania 5 Mk. ohne 
Netzunterdruck, gut 
gezähntes und sauber  
gestempeltes Qualitäts-
stück der Rarität mit zeit-
gerechtem Stempel, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 45 FN),  
Mi. Wert 2.000,- €
610.45.133  749,- €

46 F N 4 10 Mk. OHNE NETZ mit zeitgerechtem 
Stempel (150,-) 
  610.46.033 g  49,-

Großer Innendienst, kompletter postfrischer 
Qualitätssatz der großen Rarität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 47-49)
 610.47.023  5.980,- €

48 1 Großer Innendienst 1 Mk., postfrisches 
Qualitätsstück der Seltenheit, mit Foto-
attest  610.48.023 A    1.950,-    1.850,-

49 1 Großer Innendienst 2 Mk., postfrisches 
Qualitätsstück der Seltenheit, mit Foto-
attest  610.49.023 A             1.850,-

49 2 Großer Innendienst 2 Mk. Qualitätsstück 
mit sauberem Falz, geprüft  
  610.49.013 g  789,-

51 III 4 60 Pfg. Abart: „rechte 6 steht tiefer als O“ 
mit zeitgerechtem Stempel (180,-) 
  610.51.073 g  52,50

53-62 4 Kogge durchstochen mit zeitgerechtem 
Stempel (100,-) 
  610.53.013 g  38,50

58 I 1 1 Mk. „Kogge im Feuer“  (150,-) 
  610.58.023  39,80

Preis-Tipp!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
66-71 4 Flugpost 1921 mit zeitgerechtem Stempel 

(85,-) 610.66.023 g  37,90
66 Y 1 40 Pfg. liegendes Wz. (200,-) 

  610.66.063 g  87,50
67 Y 2 60 Pfg. liegendes Wz. (2120,-) 

  610.67.023  38,90
72 DD 2 60 Pfg. DOPPELTER WERTAUFDRUCK 

(2120,-) 
  610.72.063 g  39,80

73-86 4 Wappen 1921 mit zeitgerechtem Stempel 
(75,-) 610.73.013 g  25,80

86 X 1 3 Mk. stehendes Wasserzeichen, post-
frisches Qualitätsstück (400,-) 
  610.86.023  178,-

3 Mark mit stehen-
dem Wasserzeichen 
2X und zeitgerech-
tem Stempel in 

tadelloser Erhaltung, in die-
ser Erhaltung sehr selten, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 86 X), 
sauber gestempelt,  
Mi. Wert 1.500,- €
610.86.053  698,- €

87-89 X 4  5-20 Mk. Wz. stehend mit zeitgerechtem 
Bedarfsstempel (110,-) 
  610.87.013 g  45,90

87 YF 1 5 Mark liegendes Wasserzeichen ohne 
Rosettenunterdruck, sehr selten (400,-) 
  610.87.103 g  159,-

90-92 4 Tuberkulose-Woche Qualitätssatz mit 
zeitgerechtem Stempel (400,-) 
  610.90.013 g 149,- 129,-

100 X a 1  50 Mk. rot / gold, stehendes Wasser-
zeichen (260,-) 
  610.101.083 g  49,80

100 X a 4  50 Mk. rot / gold, stehendes Wasser-
zeichen. Sauber gestempeltes Qualitäts-
stück mit zeitgerechtem Ortsstempel. In 
dieser Form sehr selten., geprüft (800,-) 
  610.100.213 g 389,- 339,-

100 X a 7  50 Mk. rot, stehendes Wz. mit Gefällig-
keitsstempel (140,-) 
  610.101.023 26,90 22,90

100 X b 4  50 Mk. lilarot / gold, stehendes  
Wasserzeichen. Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit zeitgerechtem  
Ortsstempel. (300,-) 
  610.100.223 g 149,- 129,-

100 X b (K) 4  50 Mk. stehendes Wz. Qualitätsstück 
mit zeitgerechtem Korkstempel (300,-) 
  610.100.073 g 69,50 59,50

100 Y a 4  50 Mk. rot, liegendes Wasserzeichen. 
Sauber gestempeltes Qualitätsstück mit 
zeitgerechtem Ortsstempel. (300,-) 
  610.100.233 g  149,-

100 Y b 4  50 Mk. lilarot, liegendes Wz. mit saube-
rem, zeitgerechtem Korkstempel (300,-) 
  610.100.123 g  79,50

100 Mk. Wz. 
liegend. Sauber 
gestempeltes 

Qualitätsstück mit  
zeitgerechtem Ortsstempel. 
(Mi.Nr. 101 Y), geprüft,  
Mi. Wert 350,- €
610.101.103
 169,- 149,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
101 PF I 1  100 Mark Abart „grüner Strich am  

Anstrich des N“  (200,-) 
  610.101.073  39,50

101 Y 4 100 Mk. Wz. liegend mit sauberem,  
zeitgerechtem Korkstempel (350,-) 
  610.101.043 g 118,- 93,50

104 b 1 3 Mk. dunkelkarminrot (300,-) 
  610.104.023 g  109,-

3 Mk. dunkelkarminrot, 
Qualitätsstück mit zeit-
gerechtem Ortsstempel, 
geprüft (Mi.Nr. 104 b), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 
900,- €
610.104.013  349,- €

108 Y 4 Wappen 5 Mk. liegendes Wasserzeichen 
mit zeitgerechtem Stempel (340,-) 
  610.108.023 g  129,-

109 b 4 6 Mk. rotkarmin mit zeitgerechtem  
Stempel (200,-) 
  610.109.013 g  74,-

112-18 4 Flugpost 1923 gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz mit zeitge-
rechtem Stempel, geprüft (1.300,-) 
  610.112.033 g  668,-

119-22 4 Wappen Querformat mit zeitgerechtem 
Stempel (240,-) 
  610.119.033 g 104,- 99,-

Wappen 5 Mark 
mit Wasserzeichen 
4 (Fliesen statt 
Maschen). 

Qualitätsstück der gro-
ßen Rarität mit sauberem 
Falz, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 124 Z),  
Mi. Wert 3.500,- €
610.124.043
 1.440,- 1.340,- €

Wappen 5 Mk. 
rotkarmin, der 
extrem selte-

ne UNVERAUSGABTE 
Freimarken-Wert mit 
Wz. „Maschen“, von 
dem nur ganz wenige 
Stücke bekannt sind. 
Qualitätsstück der Rarität 
mit sauberem Falz, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. A124 Y), 

Mi. Wert 2.500,- €
610.124.103  1.190,- €

138-42 4 Wappen Hochformat mit zeitgerechtem 
Stempel (280,-) 
  610.138.013 g  129,-

139 4 Wappen 50 Mk. mit zeitgerechtem  
Stempel (200,-) 
  610.139.013 g 98,50 88,50

150 I 4 Aufdruck 100 000 Mk. „vierte 0 oben offen“, 
seltene Abart mit zeitgerechtem Stempel 
(400,-) 610.150.093 g  98,50

155 FU 1  100.000 Mk. UNGEZÄHNT ohne Unter-
druck (170,-) 
  610.155.063 64,80 59,80

158-68 1  Aufdrucke 40 T. - 10 Mio. (90,-) 
  610.158.033  37,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
158-68 4 Aufdrucke 40 T. - 10 Mio., gut gezähnter 

Qualitätssatz mit zeitgerechtem Stempel. 
Seltene Serie, geprüft (1.400,-) 
  610.158.013 g  558,-

169-76 4 Aufdrucke 10 - 500 Mio. mit zeitgerech-
tem Stempel (150,-) 
  610.169.033 g  57,80

169 FU 1  10000 Mk. ohne Aufdruck ungezähnt 
(100,-) 610.169.063 g  36,80

Flugpost 1923 gut gezähnter Qualitätssatz mit 
zeitgerechtem Stempel, geprüft (Mi.Nr. 177-80), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 1.800,- €
 610.177.033  698,- €

178 DD U 1  500.000 Mark UNGEZÄHNTER 
DOPPELDRUCK (im Mi. ohne Preis)  
  610.178.083 g  119,-

179 4 Flug 2 Mio. a. 100 T. Mk. mit zeitgerech-
tem Stempel (480,-) 
  610.179.013 g 229,- 199,-

180 FI 1  5 Mio. FEHLDRUCK auf 10.000 Mk. 
(statt auf 50.000) (170,-) 
  610.180.053 44,80 34,80

180 X 1 5 Mio. a. 50 000 Mk. stehendes Wasser-
zeichen (340,-) 
  610.180.093  179,-

Neue Währung komplett postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 181-92)
 610.181.033  279,- €

191 PF I 4  3 G. „Schrägstrich durch K“, Qualitäts-
stück der seltenen Abart mit zeitgerech-
tem Stempel (700,-) 
  610.191.043 g  169,-

192 AF I 4  5 Gulden, Abart: U unten offen, Quali-
tätsstück mit zeitgerechtem Stempel, 
geprüft (1.400,-) 
  610.192.033 g  489,-

193-308 1  Die Danzig-Ausgaben von 1924-39 
in den Hauptnummern überkomplett 
mit den Rollenmarken (Mi.Nr. 193-94 
D, 272 D, 290-92 D) und allen Blocks 
und gesuchten Ausgaben in tadelloser 
postfrischer Qualität. In diesem Umfang 
nur schwierig beschaffbar und eine echte 
Gelegenheit (4.049,-) 
  610.193.283  1.790,-

193-201 1  Wappen 1924/38, postfrischer Quali-
tätssatz (420,-) 
  610.193.173  209,-

194 xa 1  10 Pfg. smaragdgrün (80,-) 
  610.194.053 g  23,80

selten & gesucht
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Danzig

Wappen 5 Pfg. 
stehendes Wasser-
zeichen, postfrisches 

Qualitätsstück der seltenen 
Variante (Mi.Nr. 193 yX), 
geprüft, Mi. Wert 500,- €
610.193.053
 219,- 199,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
195 xa 1  15 Pfg. grünlichgrau (80,-) 

  610.195.023 g  31,50
196 PF I 4  20 Pfg. Abart: „Bruch vom ersten t  

in Stadt schräg durch 0 von 20“  
sauber gestempeltes Qualitätsstück 
(400,-) 
  610.196.073 g  119,-

196 xba 1  20 Pfg. UV dunkelrosarot (250,-) 
  610.196.043 g  77,50

198 xba 1  30 Pfg. UV dunkelrosarot (200,-) 
  610.198.023 g 74,50 69,50

199 xb 1  40 Pfg. UV cyanblau, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Farbe,  
geprüft (700,-) 
 610.199.023 g 319,- 259,-

199 xb 2 40 Pfg. UV cyanblau, seltene Variante 
(2180,-) 
  610.199.053 g  69,80

200 xa 1  50 Pfg. UV zinnoberrot (90,-) 
  610.200.103  29,80

200 xaa 1  50 Pfg. UV leuchtend rosa (230,-) 
  610.200.063 g  98,50

200 xb 1  50 Pfg. UV dunkelrot (180,-) 
  610.200.053 g  65,80

201 xaa 1  75 Pfg. UV leuchtend rosa (260,-) 
  610.201.073 g  122,-

193-94 Dx 1  Rollenmarken 5+10 Pfg.  
auf weißem Papier, seltene Variante 
(290,-) 
  610.193.263 g  129,-

193-94 Dy 1  Rollenmarken 5-10 Pfg. gelbes 
Papier kpl. (110,-) 
  610.193.013  54,80

202-06 1  Flugpost 1924 (300,-) 
  610.202.013 134,- 114,-

202-06 2 Flugpost 1924 (275,-) 
  610.202.083  24,80

202-06 4 Flugpost 1924 (70,-) 
  610.202.093  32,80

202 PF I 4  Flugpost 10 Pfg., Abart: Ausbruch am 
Turm, selten (250,-) 
  610.202.023 g  49,50

202 PF II 4  Flug 10 Pfg. „Komma am linken Turm“, 
seltene Abart (250,-) 
  610.202.033 g  49,50

203 PF I 4  20 Pfg. „Strich am Turm u. Punkt vor 
Motor“  (250,-) 
  610.203.013 g  49,50

206 B 1 Flug 2 1/2 G. „oben u. unten breiter Aus-
gleichszahn“  (180,-) 
  610.206.013 64,80 59,80

206 PF V 4 2 1/2 G. „Fuß des r abgebrochen“ 
(250,-) 610.206.083 g  49,80

212-13 1  1+2 G. neue Farben  
  610.212.033  59,80

214 PF I 4  15 Pfg. Abart: langer Anstrich (120,-) 
  610.214.103  23,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
215 b 1 35 Pfg. grauultramarin (100,-) 

  610.215.043 g  42,80
215 c 1 35 Pfg. violettultramarin (70,-) 

  610.215.023 g  27,80
215 PF II 4  35 Pfg. „D beschädigt u. Linie darunter 

gebrochen“, seltene Abart sauber ge-
stempelt (300,-) 
  610.215.063 g  59,80

215 PF III 1  35 Pfg. Abart „langer Anstrich links 
oben an der 3 der rechten oberen Wert-
angabe“, im Michel noch ohne Preis  
  610.215.073  98,50

219 b 1 25 Pfg. dunkelgrauultramarin (110,-) 
  610.219.043 g  41,80

219 b 4 25 Pfg. dunkelgrauultramarin mit  
Tagesstempel (120,-) 
  610.219.093 g  44,80

219 c 1 25 Pfg. dunkelgraublau (220,-) 
  610.219.063 g  94,50

219 c 4 25 Pfg. dunkelgraublau mit sauberem 
Tagesstempel (320,-) 
  610.219.083 g  94,50

219 c SST  25 Pfg. dunkelgraublau (280,-) 
  610.219.013  69,50

Stadtjubiläum, postfrischer Qualitätssatz, geprüft 
(Mi.Nr. 220-30)
 610.220.023  489,- €

Luposta, postfrischer Qualitätssatz (Mi.Nr. 231-35)
 610.231.043  124,- €

231-35 4 Luposta (220,-) 
  610.231.033  84,50

237-39 1  WHW-Aufdrucke, postfrischer  
Qualitätssatz (270,-) 
  610.237.023 139,- 119,-

237-39 4 WHW-Aufdrucke (130,-) 
  610.237.013  69,80

240-42 A+B 1  Überdrucke, 5 Werte kpl.  
  610.240.023  48,50

243-44 1  Wappen 40+60 Pfg. (90,-) 
  610.243.023 44,50 39,50

245-50 1  Wappen 20-80 Pfg.  
  610.245.013  67,50

248 U 1 Wappen 40 Pfg. UNGEZÄHNT (220,-) 
  610.248.023  84,50

259 a 1 10 Pfg. schwarzopalgrün (100,-) 
  610.259.053 g  36,80

262-66 1  Winterhilfe 1936 (100,-) 
  610.262.023  48,80

262-66 4 Winterhilfe 1936 (60,-) 
  610.262.063  28,90

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
262-66 FDC  Winterhilfe 1930 auf sauberem Erst-

tags-Beleg. Sehr seltenes Stück und 
kaum einmal angeboten (450,-) 
  610.262.083  219,-

Bl. 1-2 b SST  DAPOSTA-Blockpaar mit Sonder-
Stempeln (50,-) 
  610.269.033  19,80

Bl. 1-2 b I 1  Beide Blocks mit Abart „7 oben ein-
gekerbt“  (100,-) 
  610.269.313  28,90

Bl. 1-2 b I SST  Daposta-Blocks beide mit Abart „7 
gebrochen“  (150,-) 
  610.269.253  29,80

Bl. 1 b II SST  Daposta-Block mit „großer Punkt  
in unterer Schleife des S in Daposta“,  
seltenster und daher gesuchter  
Plattenfehler des Blocks, mit Fotoattest 
(500,-) 610.269.323  198,-

Bl. 2 b III SST  DAPOSTA-Block blau mit Abart: 
Punkt zwischen S und T (300,-) 
  610.269.213  79,50

Bl. 2 b IV 4  DAPOSTA-Block, blau mit Abart „rechte 
Seitenlinie der linken Kirchturmspitze 
gebrochen“. Im Mi. ohne Preis  
  610.269.303 g  84,50

272 D/D 1R  10 Pfg. Rollenzähnung im waage-
rechten Paar. (250,-) 
  610.272.013  82,50

Bl. 3 1 Leistungsschau-Block  
  610.275.013  79,50

Bl. 3 SST Leistungsschau-Block mit Sonderstempel 
(110,-) 610.275.033 54,80 49,80

Bl. 3 I 1  Leistungsschau-Block mit Abart: „Kerbe“  
(250,-) 610.275.053  84,50

Bl. 3 I 4  Leistungsschau-Block mit Abart: „rechter 
Bildrand des 25 Pfg.-Wertes eingekerbt“  
(240,-) 610.275.023  59,80

276-80 1  Winterhilfe 1937  
  610.276.013  44,50

276-80 4 Winterhilfe 1937 (60,-) 
  610.276.053  26,80

293 PF III 1  15 Pfg. Abart „i gebrochen“, selten 
und im Michel ohne Preis  
  610.293.023 g  74,50

297 PF I 4  1 G. „Nachgravur in Oliva“, sauber ge- 
stempeltes Qualitätsstück, im Michel ohne 
Preis  610.297.033 g  119,-

298-301 1  Flugpost 1938 (55,-) 
  610.298.013  29,80

298-301 4  Flugpost 1938 (100,-) 
  610.298.023  44,50

--- 1 10 Gr. Werbemarke des polnischen 
Schulvereins mit dem Danziger Wappen  
  610.400.013 24,80 19,80

Danzig - Dienstmarken

3 Mk. karminrot 
gut gezähntes und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit  
zeitgerechtem Stempel, 
geprüft (Mi.Nr. 23 b),  
Mi. Wert 2.500,- €
611.23.023  995,- €

1 DD U 1  5 Pfg. UNGEZÄHNTER DOPPEL-
DRUCK, seltene Variante (320,-) 
  611.1.143 g 94,80 84,80

selten & gesucht
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-14 4 Ausgabe 1921 mit zeitgerechtem Stempel  

  611.1.013 g  69,50
25 b 4 6 a. 3 Mk. karminrot, Qualitätsstück mit 

zeitgerechtem Stempel (350,-) 
  611.25.023 g  109,-

26 b 4 6 Mk. rotkarmin mit zeitgerechtem Stempel 
(450,-) 611.26.023 g  169,-

29-34 Y 4  4 bis 100 Mark mit zeitgerechtem Stempel 
(150,-) 611.29.103 g 69,50 59,50

5 Mk. stehendes Wz., 
gut gezähntes und 
sauber gestempeltes 

Qualitätsstück mit zeitge-
rechtem Stempel, geprüft 
(Mi.Nr. 30 X),  
Mi. Wert 1.200,- €
611.30.023  498,- €

31 X 4 10 Mk. stehendes Wz. mit zeitgerechtem 
Stempel (350,-) 
  611.31.023 g  129,-

32 AF I 4  20 Mk. Abart „Lücke im M“ mit zeitgerech-
tem Stempel (300,-) 
  611.32.043 g  57,80

33 X 4 50 Mk. stehendes Wz., Qualitätsstück Be-
darfs- und zeitgerechtem Stempel, geprüft 
(800,-) 611.33.013 g  269,-

35 Y 4 300 Mk. liegendes Wz., Qualitätsstück mit 
zeitgerechtem Stempel (500,-) 
  611.35.013 g  149,-

Ausgabe 1923 komplett gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz mit zeitgerechtem 
Stempel. Sehr seltene Serie, geprüft (Mi.Nr. 36-40), 
Mi. Wert 3.100,- €
 611.36.033 1.345,- 1.145,- €

36 4 Wappen 50 Mk. gut gezähntes und 
sauber gestempeltes Qualitätsstück mit 
zeitgerechtem Stempel, geprüft (1.900,-) 
  611.36.043 g 929,- 829,-

37 4 Wappen 100 Mk. Qualitätsstück mit zeit-
gerechtem Stempel (550,-) 
  611.37.013 g 159,- 149,-

39 4 Wappen 500 Mk. mit zeitgerechtem 
Stempel (600,-) 
  611.39.013 g 209,- 199,-

Schräg-Aufdruck postfrischer Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 41-51)
 611.41.023  459,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
41-51 2 Schräg-Aufdruck  

  611.41.013  119,-
41-51 4 Schräg-Aufdruck, Qualitätssatz (300,-) 

  611.41.033 g  118,-
46 aa 1 25 Pfg. Wappen im UV-Licht dunkelrosa, 

sehr selten (350,-) 
  611.46.033 g  169,-

49 b 1 40 Pfg. Wappen im UV-Licht mittelcyan-
blau, sehr selten (350,-) 
  611.49.023 g  129,-

49 b 4 40 Pfg. im UV-Licht mittelcyanblau (140,-) 
  611.49.013 g  54,80

Danzig - Portomarken
1-29 1 Die Inflations-Portomarken komplett mit 

Mi.Nr. 15-25 X+Y, insgesamt 31 Werte 
(104,-) 612.1.013  49,90

1-29 7 Die Inflations-Portomarken komplett mit 
Mi.Nr. 15-25 X+Y, insgesamt 31 Werte 
(40,-) 612.1.063  21,80

4 b 1 60 Pfg. Erstauflage dunkelbraunviolett 
(75,-) 612.4.023 g 19,80 10,40

5 I 4 75 Pfg. Abart: „abgeschliffene 7“ mit zeit-
gerechtem Stempel (300,-) 
  612.5.033 g  84,50

9 b 1 240 Pfg. Erstauflage braunviolett (90,-) 
  612.9.023 g  32,90

11 b 1 400 Pfg. Erstauflage braunviolett (80,-) 
  612.11.023 g  19,80

12 b 1 500 Pfg. dunkelbraunviolett (100,-) 
  612.12.033 g  39,80

15 Y 4 100 Pfg. liegendes Wz. Qualitätsstück mit 
zeitgerechtem Stempel, geprüft (900,-) 
  612.15.033 g  299,-

200 Pfg. liegendes 
Wz. Qualitätsstück 
mit zeitgerechtem

Stempel, sehr seltene Vari-
ante, geprüft (Mi.Nr. 16 Y),  
Mi. Wert 1.600,- €
612.16.013
 675,- 625,- €

17 Y 4 300 Pfg. liegendes Wz. Qualitätsstück mit 
zeitgerechtem Stempel, geprüft (1.500,-) 
  612.17.013 g  639,-

500 Pfg. - 500 Mk. stehendes Wz., 5 Werte 
komplett, mit zeitgerechtem Stempel in 
sauberer Erhaltung. Sehr seltene Serie und 

kaum einmal angeboten, geprüft (Mi.Nr. 19-25 X), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 3.200,- €
 612.19.013  1.380,- €

18 Y 4 400 Pfg. liegendes Wz. Qualitätsstück mit 
zeitgerechtem Stempel, geprüft (1.500,-) 
  612.18.013 g  639,-

19 X 4 500 Pfg. stehendes Wz. Qualitätsstück 
mit zeitgerechtem Stempel, geprüft (700,-) 
  612.19.043 g  268,-

19 Y 4 500 Pfg. liegendes Wz. Qualitätsstück mit 
zeitgerechtem Stempel (400,-) 
  612.19.053 g 169,- 149,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
20 X 4 800 Pfg. stehendes Wz. gut gezähntes und 

sauber gestempeltes Qualitätsstück mit 
zeitgerechtem Stempel, geprüft (2.500,-) 
  612.20.013 g  1.090,-

22 Y 4 20 Mk. liegendes Wz. mit zeitgerechtem 
Stempel (140,-) 
  612.22.013 g  48,50

Danzig  Aufdrucke 5 - 100 T. Mk. Aufdruck 
glänzend komplett , gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz mit zeitgerechtem 
Stempel. Als komplette Serie kaum einmal ange-
boten, geprüft (Mi.Nr. 26-29), Mi. Wert 7.000,- €
 612.26.033  2.890,- €

26 II 4 5000 a. 50 Mk. Aufdruck glänzend, gut 
gezähntes und sauber gestempeltes Qua-
litätsstück mit zeitgerechtem Stempel, 
geprüft (1.700,-) 
  612.26.053 g 649,- 599,-

10000 a. 20 Mk. Aufdruck 
glänzend, gut gezähntes 
und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück mit zeitgerech-
tem Stempel, geprüft 
(Mi.Nr. 27 II),Mi. Wert 1.700,- €
612.27.023  685,- €

28 II 4 50000 a. 500 Mk. Aufdruck glänzend, 
gut gezähntes und sauber gestempeltes 
Qualitätsstück Bedarfsstempel mit zeit-
gerechtem Stempel, geprüft (1.700,-) 
  612.28.023 g  685,-

1000/100 Mk. matter Aufdruck 
unverausgabt, postfrisches 
Qualitätsstück mit winziger 
Auflage (Mi.Nr. I/I), geprüft, 
Mi. Wert 350,- €
612.25.023
 169,- 149,- €

I/I 2 1000 a. 100 Mk. matter Aufdruck unver-
ausgabt mit sauberem Falz (2150,-) 
  612.25.033 39,80 29,80

I/II 2 1000 Mk. Aufdruck glänzend, mit saube-
rem Falz (2180,-) 
  612.29.023 g  54,80

30-39 1 Wappen 5 Pfg.-3 Gld.  
  612.30.023  159,-

30-39 4 Wappen 5 Pfg. - 3 Gld. (110,-) 
  612.30.043  49,80

32 PF VII 1  20 Pfg. Abart „linker Arm des oberen 
Wappenkreuzes dünn und Kronenreif 
gebrochen“  (200,-) 
  612.32.013  49,50

34 PF I 1  40 Pfg. „4 in Blockschrift“, seltene Abart 
(200,-) 612.34.033  49,50

35 PF I 1  50 Pfg. Abart „5 in Blockschrift“, sehr 
selten (250,-) 
  612.35.023 g  79,50

35 PF I 4 50 Pfg. „5 der Wertausgabe in Blockschrift“ 
(300,-) 612.35.013 g  89,-

Rarität!
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Danzig - Dienstmarken
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
38 PF I 1 15 Pfg. Wertziffer 5 in Blockschrift (200,-) 

  612.38.043 g  49,50
38 PF I 4  15 Pfg. Wertziffer 5 in Blockschrift (200,-) 

  612.38.033 g  49,50
40-42 1 Aufdrucke 5-20 Pfg. (200,-) 

  612.40.033  109,-
40-42 2 Aufdrucke 5-20 Pfg. (45,-) 

  612.40.013  22,90
43-47 1 Hakenkreuz-Wasserzeichen (150,-) 

  612.43.033  78,50
47 PF III 1  100 Pfg. mit Plattenfehler „spitze Ein-

kerbung im linken Bildrand“, sehr selten 
u. MICHEL o. Preis  
  612.47.013  119,-

Danzig - Port Gdansk

Port Gdansk komplett, 37 postfrische 
Qualitätsstücke (Mi.Nr. 1-37)
 614.1.033     1.280,- 1.180,- €

1-37 4 Port Gdansk komplett mit allen guten 
Ausgaben, insgesamt 37 sauber gestem-
pelte Qualitätsstücke (782,-) 
  614.1.053  389,-

1-11 4 Aufdrucke 1925  
  614.1.013  25,90

2 b 1 2 Gr. braunschwarzer Aufdruck  
  614.2.013 g  23,90

2 b 4 2 Gr. braunschwarzer Aufdruck  
  614.2.023 g  69,80

3 b 4 3 Gr. braunschwarzer Aufdruck  
  614.3.023 g  69,80

9 b 4 30 Gr. braunschwarzer Aufdruck  
  614.9.023 g  89,50

10 b 1 40 Gr. braunschwarzer Aufdruck  
  614.10.013 g  179,-

10 b 4 40 Gr. braunschwarzer Aufdruck  
  614.10.033 g  79,50

11 b 1 50 Gr. Aufdruck braunschwarz, seltene 
Variante  
  614.11.013 g  175,-

11 b 4 50 Gr. braunschwarzer Aufdruck  
  614.11.033 g  98,50 

Aufdruck 1 Zl. seltene 
Variante mit ca. 16 
Streifen, geprüft  
(Mi.Nr. 23 y),  
sauber gestempelt
614.23.043  479,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
12-14 4 Aufdrucke 5-15 Gr.  

  614.12.023  94,50
23 x 4 Aufdruck 1 Zl.  

  614.23.023  24,80
25 4 1 Zl. Aufdruck senkrecht  

  614.25.013  99,-
26-28 1 Aufdrucke 1934  

  614.26.013  159,-
26-28 4 Ausgabe 1934 kpl.  

  614.26.023  93,50
29-31 4 Aufdrucke 1936  

  614.29.023  43,50
34-37 4 Republik-Gründung (110,-) 

  614.34.013  54,80
Memel

1-17 1 Germania-Aufdrucke  
  620.1.033  169,-

Germania 15 Pfg. 
mit senkrechter 
Gummiriffelung, 

postfrisches 
Qualitätsstück der extrem 
seltenen Variante, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 3 ya),  
Mi. Wert 1.700,- €
620.3.043  779,- €

7 y 1 50 Pfg. Papier orangeweiß, postfrisches 
Qualitätsstück und sehr seltene Abart 
(500,-) 620.7.023 g  169,-

8 b 1 Germania 75 Pfg. in der seltenen Farbe 
schwärzlich- grünblau (300,-) 
  620.8.013 g 124,- 114,-

12 c 1 2 Mark schwärzlichblau, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Farbe, geprüft 
(1.000,-) 620.12.033 g 374,- 344,-

12 c 2 2 Mk. schwärzlichblau, seltene Farbe mit 
sauberem Falz (2250,-) 
  620.12.043 g  84,50

13 b 1 2,50 Mk. seltene Farbe dunkelbraunlila, 
postfrisches Qualitätsstück der Rarität, 
geprüft (1.000,-) 
  620.13.083 g  389,-

13 b 2 2,50 Mk. dunkelbraunlila (2280,-) 
  620.13.013 g 69,80 59,80

2,50 Mk. dunkelrosalila, postfrisches 
Qualitätsstück dieser großen Farbrarität in tadel-
loser postfrischer Erhaltung, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 13 e), Mi. Wert 4.000,- €
 620.13.113  1.890,- €

16 y 1 Germania 60 Pfg. senkrechte Gummiriffe-
lung, postfrisches Qualitätsstück, geprüft 
(650,-) 620.16.013 g                349,-

16 y 2 60 Pfg. senkrechte Gummiriffelung (300,-) 
  620.16.023 g 149,- 129,-

17 b 1 80 Pfg. grauviolettultramarin (120,-) 
  620.17.033 g  49,80

18-33 1 Frankreich-Aufdrucke, geprüft (550,-) 
  620.18.033 g  298,-

Germania-Kriegsdruck 
80 Pfg. karminrot/rot-
schwarz auf hellrosa mit 
UNVERAUSGABTEM 
„Memelgebiet“-Aufdruck. 
Extrem seltenes Stück, 
wovon nur wenige 
Exemplare bekannt sind. 
Einwandfreie Marke 
und eine der größten 
Raritäten aus den 20er 

Jahren mit aktuellem Fotoattest (Mi.Nr. A II),  
postfrisch, Mi. Wert 15.000,- €
 620.17.023 6.150,- 5.850,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
18-33 2 Frankreich-Aufdrucke (2120,-) 

  620.18.023 52,80 47,80
18-33 4 Frankreich-Aufdrucke, gestempelter 

Qualitätssatz (450,-) 
  620.18.043 g  198,-

50 Pfg. auf GC-Papier, eine 
extrem seltene Variante, 
geprüft (Mi.Nr. 23 b), post-
frisch, Mi. Wert 600,- €
620.23.033  259,- €

25 c 1 80 Pfg. in der seltenen Farbe schwärz-
licholivgrün auf GC-Papier, gut gezähntes 
postfrisches Qualitätsstück mit winziger 
Auflage, geprüft (700,-) 
  620.25.063 g  349,-

80 Pfg. auf 45 C. dunkelgrün / grauultramarin. 
Postfrisches Qualitätsstück der Farbrarität, 
geprüft (Mi.Nr. 25 d)
 620.25.033  495,- €

31 I y PF Ia 1  4 Mk. „dicke 4“  (180,-) 
  620.31.013  42,80

33 1 Überdruck 20 m a. 5 Fr. postfrisches 
Qualitätsstück des Höchstwertes, der in 
vielen Sammlungen fehlt (250,-) 
  620.33.013 g 119,- 109,-

33 I 4 20 M. a. 5 Fr. mit Abart: „weiter Abstand“  
(650,-) 620.33.043 g  239,-

36-39 1 Aufdrucke, billigste Sorte, 4 Werte (110,-) 
  620.36.023  59,-

36-39 4 Aufdrucke, billigste Sorte, 4 Werte (80,-) 
  620.36.033  27,80

36a 1 60 Pfg a. 40 C. in seltener Farbe mittel-
karminrot/grüngrau (350,-) 
  620.36.093 g 149,- 139,-

40-46 1 Flugpost 1921  
  620.40.023 g  165,-

40 II 1 60 pf. „T mit Punkt“  (200,-) 
  620.40.043 g  104,-

40 I x 4 Flugpost 60 Pfg. in der seltenen Type I 
ohne Punkt im „T“, gut gezähntes und 
sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
seltenen Marke, geprüft (1.400,-) 
  620.40.133 g  675,-

komplett kaufen
& sparen
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
40 II 2 60 pf. „T mit Punkt“  (255,-) 

  620.40.053  24,80
46 I a 2 4 Mk. „dicke 4“  (2100,-) 

  620.46.043  24,80
52-71 1 Schrägaufdrucke  

  620.52.033  76,-
54 b 1 10 Pfg. a. 10 C. dunkelgrün (100,-) 

  620.54.013 g 37,80 27,80

50 Pfg. preußischblau, sehr 
seltene Farbe, tadellos post-
frisch (Mi.Nr. 61 a), geprüft, 
Mi. Wert 450,- €
620.61.033  179,- €

Flugpost, 11 Werte ohne Nr. 79 (Mi.Nr. 72-83), post-
frisch, Mi. Wert 100,- €
 620.72.033  51,80 €

79 1 Flugpost 3 Mk. „MEMEL“ gerade, postfri-
sches Qualitätsstück der seltenen Marke, 
geprüft (500,-) 
  620.79.023 g  269,-

79 2 Flug 3 Mk. mit sauberem Falz (2160,-) 
  620.79.013  87,50

84-97 1 Aufdrucke (100,-) 
  620.84.023  52,80

98-107 1  Flug 40 Pfg.-9 Mk. (100,-) 
  620.98.023 53,80 48,80

Aufdrucke 3-100 Mk. (Mi.Nr. 110-18), postfrisch,  
Mi. Wert 70,- €
 620.110.023  36,80 €

121-23 1  1. Aushilfsausgabe (50,-) 
  620.121.023  26,90

121-237 2  Litauische Besetzung komplett mit allen 
Seltenheiten in sauberer ungebrauchter 
Erhaltung, alle hohen Werte geprüft 
(22.208,-) 
  620.121.063  998,-

122-23 ZW 1  25 u. 50 Mark-Aufdrucke als waa-
gerechte Zwischen-Stegpaare (220,-) 
  620.122.013  69,80

136 P 3 20 M. auf 5 C. geschnittene ANDRUCK-
PROBE nur des Aufdrucks auf braunem 
Papier ohne Gummi wie hergestellt. 
Seltene Memel-Spezialität die man prak-
tisch kaum noch findet in einwandfreier 
Qualität, mit Fotoattest (31.200,-) 
  620.136.013 A 469,- 409,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
123 a 1 50 Mark preußischblau (280,-) 

  620.123.023 g 109,- 99,-
141-50 1  Freimarken  

  620.141.023  134,-

Memeler Hafen komplett in tadelloser postfrischer 
Qualität (Mi.Nr. 151-63), Mi. Wert 500,- €
 620.151.023  259,- €

174-75 4 Aufdrucke 5+30 C. (60,-) 
  620.174.033 34,50 29,50

176-82 2 CENT-Aufdrucke (290,-) 
  620.176.013  46,90

182 IV 1  1 L. a. 1000 Mk. seltene Type IV, post-
frisches Qualitätsstück (550,-) 
  620.182.123 g  198,-

183-92 1  Block-Aufdrucke komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität. Seltene Serie, ge-
prüft (2.400,-) 
  620.183.023 g  1.190,-

189 III 2  10 C. a. 400 Mk. mit Audruckfehler „linker 
Zierbalken ausgebrochen“, sehr selten 
mit winziger Teilauflage, mit Fotoattest 
(2800,-) 
  620.189.013 A 278,- 228,-

193-205 1  Aufdrucke 15 C. - 1 L. komplett, post-
frischer Qualitätssatz (400,-) 
  620.193.023 229,- 214,-

Farbige Aufdrucke, sehr seltene Ausgabe in 
tadelloser postfrischer Qualität, geprüft  
(Mi.Nr. 206-29), Mi. Wert 2.400,- €
 620.206.023  1.290,- €

230-33 1  Farbige Aufdrucke auf Wappenmarken, 
postfrischer Qualitätssatz der seltenen 
Ausgabe, geprüft (1.700,-) 
  620.230.023 g  919,-

230 III 2  Aufdruck 10 C. Type III (2250,-) 
  620.230.093 g  74,50

234-37 I 1  Grüner Aufdruck 15-60 C. komplett. 
Der Spitzensatz des Memelgebiets  
in tadelloser postfrischer Qualität.  
In dieser Erhaltung eine große Rarität, 
geprüft  
  620.234.023 g  2.475,-

234-37 I 2  Grüner Aufdruck 15-60 C. farbfrischer 
Qualitätssatz dieser seltenen Ausgabe mit 
sauberem Falz, geprüft (2750,-) 
  620.234.013 g  389,-

234 IV 2 Grüner Aufdruck 15 C. wie Type I jedoch 
ohne Striche, Qualitätsstück mit saube-
rem Falz (2700,-) 
  620.234.043 g  249,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
234-37 I 4  Grüner Aufdruck 15-60 C. komplett. Der 

Spitzensatz des Memelgebiets, sauber 
gestempelt in erstklassiger Qualität. Von 
dieser letzten Ausgabe des Gebietes 
unter deutscher Verwaltung wurde nur 
eine geringe Anzahl noch postalisch ver-
braucht. Mit authentischer, zeitgerechter 
Abstempelung zählt er deshalb zu den 
ganz großen Deutschland-Raritäten, mit 
Fotoattest (7.000,-) 
  620.234.033 A  3.450,-

235 I PF I 2  Grüner Aufdruck 25 C. Abart: T schräg 
druchbrochen („Kratzer“), seltene Abart, 
geprüft (900,-) 
  620.235.083 g  298,-

236 I PF II 2  Grüner Aufdruck 30 C. Abart: Punkt 
höherstehend, seltene Abart, geprüft 
(900,-) 620.236.033 g  349,-

237 I 1 Grüner Aufdruck 60 C. a. 500 Mk. Type I, 
postfrisches Qualitätsstück (700,-) 
  620.237.033 g 239,- 209,-

237 I 4 Grüner Aufdruck 60 C. a. 500 Mk., mit 
Fotoattest (1.500,-) 
  620.237.073 A 749,- 699,-

237 I PF I 2  Grüner Aufdruck 60 C. Abart: T schräg 
druchbrochen („Kratzer“), Auflage nur 68 
Stück! (2900,-) 
  620.237.043 299,- 229,-

I-IV/I-III 1  Lokalausgabe „Memelland ist frei“, alle 
3 Typen kpl. 12 Werte (640,-) 
  620.240.083  319,-

I-IV/I-II 1R   „Memelland“ ist frei“ komplett in 
Typenpaaren I+II (Mi. +50%) (390,-) 
  620.240.133 149,- 129,-

I-IV/I 1  Lokalausgabe „Memelland ist frei“ Type I 
(140,-) 620.240.013 74,50 64,50

I-IV/II 1  Lokalausgabe Type II komplett  
  620.240.023  69,50

I K 1 15 C. mit KOPFSTEHENDEM AUF-
DRUCK, seltene Variante (450,-) 
  620.240.323 g  209,-

Lokalausgabe „Memelland ist frei“ im waagerech-
ten Dreierstreifen in der Typenfolge II-III-I  
(Mi. +400%), sehr seltene Einheiten in tadelloser 
postfrischer Qualität mit winziger Auflage  
(Mi.Nr. I-IV/II-III-I), Mi. Wert 2.720,- €
 620.240.203 869,- 779,- €

I-IV/I-III-II 1  Lokalausgabe „Memelland ist frei“ im 
senkrechten Dreierstreifen in der Typen-
folge I-III-II (Mi. + 300%), sehr seltene 
Einheiten in tadelloser postfrischer Quali-
tät mit winziger Auflage (2.140,-) 
  620.240.273 679,- 639,-

I-IV/PF I 1   „Memelland“ ist frei“ mit Plattenfehler 
„t von ist gespalten“, komplett je im Paar 
mit Normalmarke. Sehr seltene Einheiten 
in tadelloser postfrischer Qualität mit 
winziger Auflage. Im MICHEL ohne Preis 
und kaum einmal angeboten  
  620.240.123  298,-

selten & gesucht
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Sudetenland
Karlsbad

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3 A 4EST Wappen 20 H. mit aptiertem Tages-

stempel vom ERSTTAG 1.X.38. Seltenes 
Stück weil das Postamt an diesem Tag 
nur wenige Stunden in deutscher Hand 
war, mit Fotoattest (300,-) 
  742.3.023 A  129,-

4 4 Wappen 25 H., Auflage nur 155 Stück  
  742.4.013 g  109,-

5 1 Wappen 30 H.  
  742.5.033 g  46,80

6 1 40 H. Komenius, Auflage 410 Stück  
  742.6.013 g  129,-

6 2 40 H. Komenius (2140,-) 
  742.6.043 g 69,50 54,50

6 4EST Comenius 40 H. mit Ersttagsstempel. 
Sehr selten, da das Postamt an diesem 
Tag nur wenige Stunden in deutscher 
Hand war (250,-) 
  742.6.073 g 119,- 109,-

8 1 Stefanik 60 H.  
  742.8.023 g  109,-

10+59 4 Landschaften 1,20 Kc. + 2 Kc. Fügner so-
wie sechs weiteren Werten auf schönem, 
bunt frankierten R-Brief. Reiner Marken-
wert 460,- € (460,-) 
  742.10.113 g  159,-

15 a 4 Landschaften 3 K. Auflage nur 198 Stücke  
  742.15.033 g  125,-

19 2 Landschaften 10 K. Qualitätsstück mit 
sauberem Falz. Auflage nur 58 Exemp-
lare. Eine große Rarität dieses Gebietes, 
geprüft  742.19.033 g                839,-

28-29 4 Zustellmarken komplett sauber gestem-
pelte Qualitätsstücke, Auflage nur 214 
Sätze, geprüft (600,-) 
  742.28.023 g  329,-

29 4 Zustellmarke rot, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, Auflage nur 232 Stücke  
  742.29.043 g  165,-

Portomarken in Hellerwährung komplett, gestem-
pelter Qualitätssatz mit winziger Auflage, geprüft 
(Mi.Nr. 30-36)
 742.30.073  489,- €

30 4 Portomarke 5 H. Auflage nur 134 Stück 
(250,-) 742.30.013 g 88,50 78,50

31 1 Portomarke 10 H.  
  742.31.023 g  59,80

32 1 Portomarke 20 H. Auflage 820 Stück (80,-) 
  742.32.023 g  39,80

33 1 Portomarke 30 H. postfrisches Qualitäts-
stück, Auflage nur 237 Stücke  
  742.33.033 g  119,-

33 4 Portomarke 30 H. Auflage 237 Stück 
(180,-) 742.33.013 g  69,80

34 1 Portomarke 40 H. Auflage 205 Stück 
(190,-) 742.34.013 g 109,- 94,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
34 2 Portomarke 40 H., Auflage nur 205 Stü-

cke (2110,-) 
  742.34.033 g  44,80

34 4 Portomarke 40 H. Auflage 205 Stück 
(190,-) 742.34.023 g 96,50 86,50

35 1 Portomarke 50 H. Auflage 640 Stück (80,-) 
  742.35.013 g  41,80

37 2 Portomarke 1 K., Auflage nur 490 Stücke 
(255,-) 742.37.033 g 26,90 21,90

38 4 Portomarke 2 Kc. Auflage 205 Stück 
(200,-) 742.38.023 g  98,50

45 2 50 H. Tod von Masaryk, Auflage nur 180 
Stück (2350,-) 
  742.45.013 g  169,-

46 2 Masaryk 2 Kc. Auflage nur 114 Stück 
(2500,-) 
  742.46.013 g  249,-

Bratislava-Block, farbfrisches und sauber gestem-
peltes Qualitätsstück der großen Rarität mit einer 
Auflage von nur wenigen Exemplaren und kaum 
einmal angeboten, mit Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 1)
 742.46.073  2.190,- €

52 2 Masaryk mit Kind 1 K. mit sauberem Falz, 
Auflage nur 144 Stücke  
  742.52.033 g 115,- 99,-

56 Zf w 4  50 H. Doss Alto. sauber gestempeltes 
Qualitätsstück MIT ÜBERDRUCKTEM 
WAAGERECHTEN ZIERFELD. Bei einer 
Gesamtauflage von nur 150 Marken wa-
ren nur wenige Stücke dieser Art möglich, 
geprüft (550,-) 
  742.56.033 g  289,-

57-59 1 Fügner komplett, postfrische Qualitäts-
stücke. Auflage nur 255 Serien und kaum 
einmal angeboten, geprüft  
  742.57.093 g  479,-

57-59 4 Fügner 50 H. - 2 Kc. komplett, Auflage 
nur 255 Sätze, geprüft (530,-) 
  742.57.033 g  275,-

57 4 Fügner 50 H. Auflage nur 297 Stück !  
  742.57.013 g  99,80

59 2 Fügner 2 Kc. Auflage nur 415 Stück 
(2110,-) 742.59.033 g  38,50

59 4 Fügner 2 Kc. Auflage 415 Stück (150,-) 
  742.59.023 g  76,50

62-63 1 Pilsen/Kaschau komplett, Auflage nur 452 
Sätze  742.62.023 g  129,-

62 1 Pilsen (110,-) 
  742.62.083 g 59,80 49,80
Konstantinsbad

1 2 Wappen 5 H., Qualitätsstück mit saube-
rem Falz und Auflage nur 100 Stück  
  743.1.013 g  249,-

2 2 Wappen 10 H. Qualitätsstück mit saube-
rem Falz, Auflage nur 150 Stücke  
  743.2.033 g  169,-

Maffersdorf
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
11 4 Wappen 5 H. (100,-) 

  745.11.063 g  52,80
23 4 Stefanik 60 H. (80,-) 

  745.23.033 g  28,90
25 4 Landschaften 1,20 K. (110,-) 

  745.25.053 g  51,90
30 4 3,50 Kc. Landschaften, Auflage nur 350 

Stücke (200,-) 
  745.30.013 g 115,- 99,-

32 4 5 Kc. Landschaften, Auflage nur 400 
Stücke!  745.32.013 g  115,-

56 2 Zeitungsmarke 5 H. (270,-) 
  745.56.033 g  36,90

102 2 Denkmal 1 K., Qualitätsstück der Selten-
heit mit sauberem Falz, Auflage nur 50 
Stücke, geprüft  
  745.102.033 g  389,-

103 2 Denkmal 2 K., Qualitätsstück der Rarität 
mit sauberem Falz, Auflage nur 50 Stü-
cke, geprüft  
  745.103.023 g  389,-

127-28 4 Sokol-Spiele 50 H. + 1 Kc. gestempelter 
Qualitätssatz. Auflage nur 500 Sätze  
  745.127.013 g  189,-

132 4 Vouziers (250,-) 
  745.132.013 g 135,- 115,-

133 2 Dos Alto mit sauberem Falz (2200,-) 
  745.133.033 g 119,- 109,-

133 4 Dos Alto (200,-) 
  745.133.013 g 98,50 88,50

134-36 4 Fügner 50 H. - 2 Kc. komplett, Auflage 
nur 700 Sätze, geprüft (600,-) 
  745.134.013 g  298,-

135 2 Fügner 1 K. mit sauberem Falz (2200,-) 
  745.135.033 g  109,-

135 4 Fügner 1 K. (200,-) 
  745.135.043 g  94,50

136 4 Fügner 2 K. (200,-) 
  745.136.043 g  94,50

Fügner 2 K. mit 
unüberdruck-
tem ZIERFELD, 
sauber 
gestempeltes 
Qualitätsstück 
der Seltenheit 
mit einer 
Auflage von 
nur wenigen 
Exemplaren, 

geprüft (Mi.Nr. 136 Zf w)
745.136.073  498,- €

Rumburg
1-9 2 5 H. - 1 Kc. Wappen und Köpfe komplett 

(2123,-) 
  746.1.063  55,50

10-18 2 Landschaften 1.20 - 10 Kc. Qualitätssatz 
mit sauberem Falz, hohe Werte geprüft, 
geprüft (2523,-) 
  746.10.033 g  279,-

10-15 1 Landschaften 1,20 - 3 K. komplett  
  746.10.053  115,-

19 1 Zeitungsmarke Großformat 100 a. 10 H. 
(100,-) 746.19.013 g 41,80 36,80

19 2 Zeitungsmarke Großformat 100 a. 10 H. 
(240,-) 746.19.033 g  18,90

Rarität!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
19 4 Zeitungsmarke Großformat 100 a. 10 H. 

(80,-) 746.19.023  39,50

Zeitungsmarke 
Großformat 100 a. 
20 H. postfrisches 
Qualitätsstück. Auflage 
nur 400 Stück (Mi.Nr. 20), 
geprüft
746.20.023 239,- €

20 2 Zeitungsmarke Großformat 100 a. 20 H. 
Auflage nur 400 Stück (2200,-) 
  746.20.033 g  98,50

20 4 Zeitungsmarke Großformat 100 a. 20 H. 
Auflage nur 400 Stück  
  746.20.013 g  144,-

21 4 Zeitungsmarke, Großformat 100 a. 30 H., 
sauber gestempeltes Qualitätsstück, sehr 
seltene Marke und Auflage nur 200 Stück, 
geprüft  746.21.033 g  795,-

22 1 Zeitungsmarke Großformat 100 a. 50 H., 
postfrisches Qualitätsstück der Seltenheit, 
Auflage nur 200 Stück, geprüft  
  746.22.013 g  619,-

22 2 Zeitungsmarke, Großformat 100 a. 50 H., 
Qualitätsstück der seltenen Marke mit 
sauberem Falz, Auflage nur 200 Stück, 
geprüft (2700,-) 
  746.22.023 g  369,-

22 4 Zeitungsmarke Großformat 100 a. 50 
H., sauber gestempeltes Qualitätsstück, 
Auflage nur 200 Stück und sehr selten, 
geprüft (900,-) 
  746.22.033 g  479,-

Zeitungsmarken Kleinformat 2 H.-1 Kc. komplett, 
tadellos postfrisch (Mi.Nr. 24-35)
 746.24.013  225,- €

24-35 2 Zeitungsmarken Kleinformat 2 H. - 1 Kc. 
komplett (2176,-) 
  746.24.023  92,50

36-43 1 Portomarken 5 H. - 1 Kc. komplett postfri-
scher Qualitätssatz, hohe Werte geprüft, 
geprüft  746.36.013 g                289,-

36-43 2 Portomarken 5 H. - 1 Kc. komplett mit 
sauberem Falz (2250,-) 
  746.36.033  119,-

36-43 4 Portomarken 5 H. - 1 Kc. komplett (230,-) 
  746.36.023  116,-

45 1 Masaryk mit Kind 50 H. (300,-) 
  746.45.063 g  159,-

49 ZfW 1  Dos Alto 50 H. MIT ÜBERDRUCKTEM 
ZIERFELD WAAGERECHT  
  746.49.053 g  96,50

49 ZfW 2 Dos Alto 50 H. MIT ÜBERDRUCKTEM 
ZIERFELD WAAGERECHT (280,-) 
  746.49.043 g  36,90

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
50 ZfW 1  2 Kr. Fügner MIT ÜBERDRUCKTEM 

ZIERFELD WAAGERECHT  
  746.50.063 g  115,-

K 1 1 Überdruck-Kartenbrief 1 K., seltenes 
Stück in tadelloser Erhaltung (300,-) 
  746.52.033 g  109,-

P 4 7 Bildpostkarte 1,20 Kr. blanco mit Be-
freiungssonderstempel, Auflage nur 445 
Stück (500,-) 
  746.52.053 g  198,-

P 7 I 7 Postkarte 50 H. mit spiegelverkehrtem 
Wasserzeichen, selten (150,-) 
  746.52.043 g  69,80

Reichenberg

Taube 5 H., farbfrisches 
und sauber gestem-
peltes Qualitätsstück 
der großen Rarität mit 
einer Auflage von nur 
wenigen Exemplaren 
und kaum einmal ange-
boten, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 1)
747.1.043
 5.290,- 4.990,- €

11 4 Wappen 5 H. (200,-) 
  747.11.063 g  104,-

12 4 Wappen 10 H. (50,-) 
  747.12.033 g  23,80

13 A 1 Wappen 20 H. (120,-) 
  747.13.013 g  65,80

14 1 Wappen 25 H. postfrisches Qualitäts-
stück, Auflage 200 Stück  
  747.14.023 g  219,-

15 1 Wappen 30 H.  
  747.15.023 g  62,80

21 4 Comenius 40 H. (50,-) 
  747.21.013 g  21,50

23 1 Stefanik 60 H. (100,-) 
  747.23.013 g  51,80

23 4 Stefanik 60 H. (40,-) 
  747.23.033 g  19,80

24 4 Masaryk 1 K. (40,-) 
  747.24.033 g  19,80

31 2 Landschaften 4 K., Auflage nur 180 
Stücke  747.31.033 g  125,-

34 4 Benes 50 H. (40,-) 
  747.34.033 g 19,50 16,50

48 2 Zeitungsmarke Taube 30 H. siena, Quali-
tätsstück mit sauberem Falz. Mit einer 
Auflage von nur 10 Stück eine der ganz 
großen Raritäten aus dem Sudetenland, 
die man praktisch nie angeboten findet, 
mit Fotoattest  
  747.48.013 A  2.680,-

50 2 Zeitungsmarke Taube 50 H. orange, Qua-
litätsstück mit sauberem Falz. Mit einer 
Auflage von nur 10 Stück eine der ganz 
großen Raritäten aus dem Sudetenland, 
die man praktisch nie angeboten findet, 
mit Fotoattest  
  747.50.013 A  2.190,-

55 4 Zeitungsmarke 2 H.  
  747.55.073 g  46,80

56 2 Zeitungsmarke 5 H., Auflage nur 100 
Stück  747.56.033 g  135,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
56 4 Zeitungsmarke 5 H. Auflage nur 100 

Exemplare  
  747.56.023 g  185,-

58 2 Zeitungsmarke 9 H., Auflage nur 280 
Stücke  747.58.023 g  74,50

59 1 Zeitungsmarke 10 H.  
  747.59.023 g  96,50

59 2 Zeitungsmarke 10 H. (2100,-) 
  747.59.033 g  34,80

60 2 Zeitungsmarke 12 H. (2100,-) 
  747.60.023 g  39,80

60 4 Zeitungsmarke 12 H.  
  747.60.033 g  62,50

61 2 Zeitungsmarke 20 H.  
  747.61.013 g  79,50

62 1 Zeitungsmarke 50 H., Auflage nur 250 
Stücke  747.62.023 g  169,-

62 2 Zeitungsmarke 50 H. Auflage nur 250 
Stück (2140,-) 
  747.62.013 g 79,50 69,50

62 4 Zeitungsmarke 50 H., Auflage nur 250 
Stücke  747.62.033 g  94,50

63 2 Zeitungsmarke 1 Kc. Auflage nur 180 
Stück  747.63.013 g  135,-

63 4 Zeitungsmarke 1 Kc. Auflage nur 180 
Stück  747.63.023 g  109,-

Bratislava-Block, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück. Von der winzigen Auflage von 
350 Stück sind nur wenige unbeschädigt erhalten 
geblieben, mit Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 1)
 747.75.013  945,- €

133 1 Dos Alto, postfrisches Qualitätsstück der 
seltenen Marke. Auflage nur 100 Stücke, 
geprüft  747.133.043 g  369,-

133 2 Dos Alto mit sauberem Falz, Auflage nur 
200 Stück (2350,-) 
  747.133.033 g 199,- 189,-

136 4 Fügner 2 Kc. Auflage nur 250 Stück  
  747.136.013 g  198,-

137 4 Pilsen, sauber gestempeltes Qualitäts-
stück. Auflage nur 200 Stücke  
  747.137.113 g  185,-

Pilsen im WAAGERECHTEN 
ZWISCHENSTEGPAAR, farbfrisches und sauber 
gestempeltes Qualitätsstück. Bei einer Marken-
Auflage von gerade mal 200 Stück waren nur 
wenige derartige Stücke möglich, geprüft  
(Mi.Nr. 137 ZW), Mi. Wert 650,- €
 747.137.033 339,- 309,- €

Rarität!

selten & gesucht
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Niederland
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
I-III A 1  Ausgabe 1938 gezähnt komplett in tadel-

loser postfrischer Qualität  
  749.1.013  498,-

Albanien

Gebiet komplett, insgesamt 21 Werte in tadelloser 
postfrischer Qualität, dabei die Höchstwerte aus 
der Aufdruck-Serie geprüft (Mi.Nr. 1-21),  
Mi. Wert 610,- €
 760.1.253  239,- €

1-21 2 Gebiet kpl. mit sauberem Falz (1305,-) 
  760.1.273  119,-

1 III 1 1 auf 1 Q. Abart „1944 statt 1943“  (450,-) 
  760.1.303 g 149,- 129,-

1-14 1 Aufdruck Ausgabe postfrischer Qualitäts-
satz, Höchstwerte geprüft (500,-) 
  760.1.023 219,- 209,-

1-14 2 Aufdruck Ausgabe (2250,-) 
  760.1.243  98,50

1 X 1 1 a. 1 Q. Abart: „or in Shtator und 3 
höherstehend“  (200,-) 
  760.1.093  46,80

2 I 1 2 Q. mit Setzfehler“1948 statt 1943“, sehr 
selten (450,-) 
  760.2.043 g  159,-

3 V 2 3 Q. „9 kopfstehend“  (450,-) 
  760.3.093 g 198,- 188,-

4 I 1 5 Q. Setzfehler „1948 statt 1943“, selten 
(450,-) 760.4.103 g  169,-

4 II 2 5 Q. Satzfehler „1643 statt 1943“  (250,-) 
  760.4.123 g  87,50

5 I 1 10 Q. mit Satzfehler“1948 statt 1943“, 
sehr selten (450,-) 
  760.5.093 g  169,-

5 I 2 10 Q. mit Satzfehler“1948 statt 1943“, 
sehr selten (250,-) 
  760.5.083 g 87,50 82,50

5 II 1 10 Q. Satzfehler „1643 statt 1943“, selte-
nes Stück (450,-) 
  760.5.033 g  159,-

5 II 2 10 Q. Satzfehler „1643 statt 1943“, selte-
nes Stück (250,-) 
  760.5.103 g  87,50

6 I 1 15 Q. mit Satzfehler“1948 statt 1943“, 
sehr selten (450,-) 
  760.6.023 g  159,-

6 II 1 15 Q. Satzfehler „1643 statt 1943“, selte-
nes Stück (450,-) 
  760.6.073 g  169,-

7 I 1 25 Q. mit Satzfehler“1948 statt 1943“, 
sehr selten (450,-) 
  760.7.013 g 109,- 99,-

7 II 1 25 Q. Setzfehler „1643 statt 1943“, selten 
(450,-) 760.7.043 g  169,-

7 III 1 25 Q. Abart „1944 statt 1943“  (450,-) 
  760.7.073 g  169,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
8 III 1 30 Q. Abart „1944 statt 1943“  (450,-) 

  760.8.083 g  169,-
9 X 1 50 a. 65 Q. Abart: „or von Shtator und 3 

höherstehend“  (200,-) 
  760.9.053 g  59,80

65 Q.. mit Setzfehler 1944 
statt 1943, seltenes Stück 
(Mi.Nr. 10 III), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 450,- €
760.10.053 119,- 99,- €

11 III 1  1 Fr. mit Satzfehler 1944 statt 1943, 
seltenes Stück (500,-) 
  760.11.023 g  139,-

11 VI 1 1 Fr. Abart „1 von 1943 verkürzt“  (350,-) 
  760.11.053 g  69,80

11 IX 1 1 Fr. mit Abart: „gebrochenes S“  (350,-) 
  760.11.033 g  89,50

12 VI 1 2 Fr. mit Abart: „kurze 1“ in „1943“  (350,-) 
  760.12.033 g  89,50

12 IX 1 2 Fr. mit Abart: „gebrochenes S“  (350,-) 
  760.12.043 g  89,50

13 VI 1 3 Fr. mit Abart: „kurze 1“ in „1943“, post-
frisches Qualitätsstück und auf dieser 
Marke äußerst selten (800,-) 
  760.13.013 g  229,-

14 VI 1 25 Q. mit Abart: „kurze 1 in 1943“  (450,-) 
  760.14.013 g  98,50

15-21 1 Fliegergeschädigte (110,-) 
  760.15.023 48,80 35,80

15-21 4 Fliegergeschädigte (150,-) 
  760.15.013 g  81,50

Fliegergeschädigte UNGEZÄHNT, extrem seltene 
Stücke und als kompletter Satz praktisch nie 
angeboten. Tadellos postfrische Serie der großen 
Weltkriegs-Rarität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 15-21 U), 
Mi. Wert 4.500,- €
 760.15.033 2.380,- 2.280,- €

18 U 1 Fliegergeschädigte 25 Q. UNGEZÄHNT, 
postfrisches Qualitätsstück (300,-) 
  760.18.013 g  79,50

Belgien - Flämische Legion

Symbolische Darstellungen (Mi.Nr. I-IV), postfrisch, 
Mi. Wert 110,- €
 770.1.043  54,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
I-IV 2 Symbolische Darstellungen (260,-) 

  770.1.073  25,80
I-IV 7 Symbolische Darstellungen (220,-) 

  770.1.013  79,50
I-IV Klb 1  Soldaten-Kleinbogen in tadelloser 

postfrischer Qualität (500,-) 
  770.1.063  259,-

I-IV Klb 7  Symbolische Darstellungen im Kleinbo-
gen-Satz. Reiner Markenwert 880,- €  
  770.1.053  298,-

I-IV U 1  Symbolische Darstellungen ungezähnt, 4 
Werte mit Nr. IV/IU  
  770.1.023  179,-

V-VIII 1  Flugzeugaufdrucke postfrischer Quali-
tätssatz (450,-) 
  770.5.013 234,- 214,-

V-VIII Klb 1  Flugzeug-Kleinbogen in tadelloser 
postfrischer Qualität (1.800,-) 
  770.5.033 969,- 869,-

IX-XIV 1  Kaiserbildnisse  
  770.9.013  149,-

IX-XIV Klb 1  Kaiser, Kleinbogensatz gezähnt in 
tadelloser postfrischer Qualität (1.100,-) 
  770.9.033 639,- 569,-

XV-XIX A 1  Waffen SS gezähnt, postfrischer 
Qualitätssatz (650,-) 
  770.15.023 395,- 355,-

Waffen-SS geschnitten, postfrischer Qualitätssatz 
(Mi.Nr. XV-XIX B), Mi. Wert 500,- €
 770.15.013 259,- 219,- €

Langemark mit kopfstehendem Aufdruck, post-
frisches Qualitätsstück der seltenen Variante, 
geprüft (Mi.Nr. XX A K), Mi. Wert 900,- €
 770.20.053  449,- €

XXI-XXIV A 1  Genter Ausgabe gezähnt  
  770.21.013  29,80

Belgien - Wallonische Legion

Legionäre (Mi.Nr. I-IV), postfrisch
 771.1.013  99,50 €

Preis-Tipp!
komplett kaufen

& sparen

Rarität!

Besonderheit
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
I-IV 78 Legionäre kpl. auf Brief mit Feldpost-Stpl. 

Markenwert bereits 300,- €  
  771.1.023  169,-

III F 1 50 Fr., Farbe zinnober fehlend, geprüft 
(600,-) 771.3.013 g  298,-

Böhmen & Mähren
1-19 FDC Aufdrucke 1939 kpl. auf sauberem Satz 

- Ersttagsbrief mit Ankunftsstempel. Sehr 
seltener Beleg, geprüft  
  780.1.103 g  459,-

1-142 1 Gebiet komplett mit Dienst- und Porto-
marken (Mi.Nr. D 1-24, P 1-14) sowie den 
beiden tschechischen Vorläufermarken „1 
K. Masaryk“ und „Flugpost 30 H“ (Mi.Nr. 
A 1 + B 1), die erst nach Errichtung des 
Protektorates herausgegeben wurden  
  780.1.053  129,-

1-142 4 Gebiet komplett mit Dienst- u. Portomar-
ken. Mi.Nr. 1-19. Insgesamt 181 Werte. 
Hauptwerte geprüft (559,-) 
  780.1.143 259,- 239,-

1-19 1 Aufdrucke 1939 (130,-) 
  780.1.013  59,80

1-19 2 Aufdrucke 1939 (245,-) 
  780.1.043  21,90

Aufdrucke 1939 gestempelter Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 1-19), geprüft, Mi. Wert 400,- €
 780.1.023 179,- 159,- €

17-19 LS/LW 1  Aufdruck-Höchstwerte mit Leer-
feld in jeweils billigster Variante (180,-) 
  780.17.013 74,50 69,50

17-19 LW 1  Aufdruck-Höchstwerte mit waage-
recht anhängendem Leerfeld (440,-) 
  780.17.053  209,-

 8 Kpl. SCHMUCKBLATT-TELEGRAMM mit 
Motiv „Hochzeit“ mit dazugehörigem 
Schmuck-Umschlag und entsprechenden  
Sendungsvermerken. Sehr seltene Belege 
und ehemaliger Auktionszuschlag über 
200,- €  780.19.013  100,-

 8 Kpl. SCHMUCKBLATT-TELEGRAMM mit 
Motiv „Glückwunsch“ mit dazugehörigem 
Schmuck-Umschlag und entsprechenden 
Sendungsvermerken. Sehr seltene Belege 
und ehemaliger Auktionszuschlag über 
200,- €  780.19.023  100,-

B&M - Ganzsachen
P 6 (12) 1  Bildpostkarte 1939, komplette Serie 

der 12 verschiedenen Bilder (81,-) 
  783.6.043  43,50

K 1-4 1 Alle Kartenbriefe dieses Gebietes 
komplett mit K 4 I+II, 5 ungebrauchte 
Qualitätsstücke (86,50) 
  783.20.013  45,80

DPB 1 1 Dienstpost-Doppelkarte 30 H. mit „Lin-
denzweig“-Wertstempel  
  783.40.013  49,80

TA 1 1 Telegramm-Aufgabeschein 50 H.  
  783.45.013  22,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
AV 1 b 1  Adress-Vormerkschein 50 H. gelbgrau 

auf dünnem Papier  
  783.50.023  49,80

B&M - Mährisch Ostrau
2 x 1 Wappen 10 H. auf PERGAMENTPAPIER, 

sehr seltene Variante in bester postfri-
scher Qualität (320,-) 
  786.2.033 g  159,-

2 x 2 Wappen 10 H. auf PERGAMENTPAPIER, 
seltene Variante  
  786.2.043 g  115,-

7 8 Stefanik 50 H. auf schönem Sammlerbrief  
  786.7.053 g  51,80

30-31 1 20 Jahre Republik  
  786.30.033 g  89,50

30-31 LW 1  Republik komplett mit waagerechten 
Leerfeldern  
  786.30.053 g  119,-

30-31 LW 4  20 Jahre Republik kpl. mit waagerech-
ten Leerfeldern sauber gestempelt  
  786.30.043 g  125,-

32-40 2 Zeitungsmarken 2 H. - 1 Kc. komplett mit 
sauberem Falz (2350,-) 
  786.32.033 g  189,-

B&M - Theresienstadt
1 1 Zulassungsmarke gezähnt, postfrisches 

Qualitätsstück, geprüft  
  787.1.043 g  389,-

1 2 Zulassungsmarke mit sauberem Falz  
  787.1.133  159,-

Elsass
1-16 1 Hindenburg-Aufdruck (55,-) 

  810.1.033  23,90
 1 SAVERNE LIBRE R-F. V, Aufdruck auf 14  

Werten der Hitlerserie (Mi.Nr. 781-84, 785 
a+b, 786,792,794-95,796-97,826-27). 
Seltene Serie mit winziger Auflage, signiert 
  810.17.033  149,-

Elsass - Ganzsachen
PP 1+2 1  3 verschiedene Privatkarten zur Post-

wertzeichen-Werbeschau, dabei 1 Stück 
mit zusätzlichem Aufdruck  
  811.1.093  18,90

P4 /01-08 1  Sonderkarte „Im Kampf um die 
Freiheit“ mit Hindenburg-Wertstempel. 
Komplette Serie mit 8 verschiedenen Bil-
dern die Wehrmachtsverbände im Einsatz 
zeigen. Eine sehr seltene Ausgabe  
  811.4.023  159,-

Estland
1-9 1 Gebiet komplett  

  820.1.093  33,80
1-3 x 1 Wappen dickes Papier (60,-) 

  820.1.103  29,80
1-3 x 4 Wappen dickes Papier (60,-) 

  820.1.023 26,90 17,90
1-3 y 1 Wappen normales Papier (55,-) 

  820.1.033  29,50
1-3 y 4 Wappen normales Papier (55,-) 

  820.1.043  24,90
1-3 y U 1  Wappen 15-30 K. UNGEZÄHNT, post-

frischer Qualitätssatz (450,-) 
  820.1.083 g  229,-

1 PU II 3  15 K. ungezähnter Probedruck auf russi-
schem Zeitungspapier (150,-) 
  820.1.073 g 69,80 59,80

15 K. ungezähnter Probe-
druck mit Doppeldruck des 
Markenbildes, seltenes 
Stück ohne Gummi wie her- 
gestellt (Mi.Nr. 1 PU II DD), 
geprüft, Mi. Wert 300,- €
820.1.203 119,- 109,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 x Ur 1  15 K. RECHTS UNGEZÄHNT. Im 

MICHEL nicht gelistet  
  820.1.213 g  79,80

1 y Uw 1  Wappen 15 K. waagerecht ungezähnt 
(180,-) 820.1.013 g 34,80 24,80

2 P U I 3  20 K. ungezähnter Probedruck auf ge-
strichenem Papier (3250,-) 
  820.2.023 g 98,50 88,50

2 PU II 3  20 K. ungezähnter Probedruck auf russi-
schem Zeitungspapier (150,-) 
  820.2.013 g  44,80

4-9 U 1 Wiederaufbau-Serie kpl. UNGEZÄHNT in 
der seltenen 1. Auflage (160,-) 
  820.4.043  39,80

4-9 U 4 Wiederaufbau ungezähnt in der seltenen 
1. Auflage (400,-) 
  820.4.113 g  139,-

4-9 b ZW b 1  Landschaften 15-30 Kop. in der 
Nachauflage komplett in ZWISCHEN-
STEGPAAREN. Seltene Einheiten (360,-) 
  820.4.153 g 169,- 159,-

4 UMs 1R 15 K. waagerechtes Paar, Mitte un-
gezähnt (60,-) 
  820.4.093  22,80

4 UMw 1R 15 K. senkrechtes Paar Mitte un-
gezähnt (60,-) 
  820.4.083  21,80

5 UDD 1 20 K. ungezähnter Doppeldruck. Seltene 
Abartenkombination (180,-) 
  820.5.023 g  69,80

5 UMw 1R 20 K. senkrechtes Paar Mitte un-
gezähnt (85,-) 
  820.5.113  27,80

6 UDD 1 Wiederaufbau 30 K. UNGEZÄHNTER 
DOPPELDRUCK, seltene Abarten-Kombi-
nation (180,-) 
  820.6.023 g 69,80 64,80
Estland - Elwa

1 X 1 Freimarke 1 K.  
  821.1.013 g  98,50

Freimarke 1 K. ohne Wz. mit 
KOPFSTEHENDEM Aufdruck. 
Von dieser extrem seltenen 
Abart sind nur 8 Exemplare 
bekannt, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1 X K), sauber gestem-
pelt, Mi. Wert 1.300,- €
821.1.083  589,- €

2 1 Freimarke 2 K.  
  821.2.013 g  129,-

3 4 Freimarke 3 Kop., sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Marke, Auf-
lage nur 200 Stück, mit Fotoattest (650,-) 
  821.3.023 A 329,- 279,-

6 1 Freimarke 10 K. Auflage nur 400 Stück  
  821.6.013 g  129,-

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht



II. Weltkrieg

   XXX XXii. WeltkRieg36 

Estland - Elwa
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
6 4 Freimarke 10 K. Auflage nur 400 Stück  

  821.6.023 g  129,-
7 1 Freimarke 15 K. Auflage nur 400 Stück  

  821.7.023 g  139,-
7 4 15 K. graugrün, Auflage nur 400 Stück 

(220,-) 821.7.013 g 134,- 119,-
8 1 Freimarke 20 K. Auflage nur 400 Stück  

  821.8.013 g  139,-
9 4 Freimarke 30 K., Auflage nur 400 Stück 

(220,-) 
  821.9.033 g 129,- 119,-

10 1 Freimarke 50 K., postfrisches Qualitäts-
stück der seltenen Marke, Auflage nur 
200 Stück, geprüft  
  821.10.013 g  398,-

19 1 Nordpolflug, postfrisches Qualitätsstück, 
Auflage nur 200 Stücke, geprüft  
  821.19.043 g  419,-

20 4 Sondermarke 1 Rbl. Rote Armee, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück, Auflage nur 
200 Stück, geprüft (600,-) 
  821.20.013 g  319,-

Perekop 1 Rbl. schwarz, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, sehr selten 
und Auflage nur 200 Stück, 
geprüft (Mi.Nr. 21),  
Mi. Wert 800,- €
821.21.023  439,- €

Estland - Odenpäh
2 AI 1 30 Kop. spitzes Wappen gezähnt  

  823.2.043 g  219,-
2 AII 4 30 Kop. rundes Wappen gezähnt, farb-

frisches und sauber gestempeltes Quali-
tätsstück, geprüft  
  823.2.023 g  289,-

30 Kop. geschnitten mit spit-
zem Wappen, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen 
Marke, Auflage nur 270 
Stück, geprüft (Mi.Nr. 2 BI)
823.2.073  695,- €

2 BII 1 30 Kop. rundes Wappen, ungezähnt  
  823.2.013 g  229,-

2 BII 2 30 Kop. rundes Wappen, geschnitten 
(2150,-) 
  823.2.083 g  81,90
Estland - Pernau

3 K. GEZÄHNT in der seltenen 
Aufdruck Type III. Postfrisches 
Qualitätsstück der äußerst  
seltenen Marke, geprüft  
(Mi.Nr. 3 A III), Mi. Wert 1.200,- €
824.3.103 569,- 539,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3 II A PF V 1  3 K. gezähnt mit Aufdruckfehler 

“Jahreszahl 7941 statt 1941”. Postfri-
sches Qualitätsstück der Seltenheit, mit 
Fotoattest (1.500,-) 
  824.3.113 A  598,-

5-10 I 1  5-50 Kop. mit Aufdruck in seltener Type 
I komplett. Postfrischer Qualitätssatz der 
seltenen Ausgabe. Auflage nur 800 Sätze, 
mit Fotoattest (3.800,-) 
  824.5.073 A 1.980,- 1.780,-

5-10 I 2 5-50 Kop. Aufdruck in seltener Type I 
komplett, Qualitätsstücke mit sauberem 
Falz. Auflage nur 800 Sätze, geprüft 
(22.100,-) 
  824.5.093 g 789,- 689,-

5-50 Kop. Aufdruck in seltener Type I komplett. 
Sauber gestempelter Qualitätssatz dieser großen 
Rarität, mit Fotoattest (Mi.Nr. 5-10 I)
 824.5.183  2.180,- €

5-9 I 1 5-30 K. mit Aufdruck in Type I (210,-) 
  824.5.013 g 79,80 69,80

5-9 I 4 5 K.- 30 K. Aufdruck-Type I (370,-) 
  824.5.033  119,-

9 I K 2 30 Kop. kopfstehender Aufdruck in Type I 
(170,-) 824.9.103 g  74,50

10 I 1 50 K. Aufdruck Type I. Auflage nur 800 
Stück, mit Fotoattest (3.600,-) 
  824.10.013 A  1.580,-

10 I 4 50 K. Aufdruck Type I, große Seltenheit 
mit einer Auflage von nur 800 Stück. 
Davon existiert nur ein kleiner Bruchteil in 
gestempelter Erhaltung, mit Fotoattest  
  824.10.083 A  1.980,-

1-10 II 1  Aufdrucke Type II kpl. mit 3 A+B, 11 
Werte (180,-) 
  824.1.013 83,50 73,50

1-10 II 7  Aufdrucke Type II kpl. mit 3 A+B,  
11 Werte  
  824.1.033 76,90 66,90

5-9 II/IV 1  Aufdruck „Pernau“ doppelt statt „1941“ 
komplett auf Mi.Nr. 5,8 u. 9. Insgesamt 3 
Werte (300,-) 
  824.5.103 g  129,-

5-9 II/IV 2  Aufdruck „Pernau“ doppelt statt „1941“ 
komplett auf Mi.Nr. 5,8 u. 9. Insgesamt 3 
Werte (2150,-) 
  824.5.113 59,80 49,80

1 II K 1  1 Kop. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK 
(130,-) 824.1.103 g  67,90

9 II K 1  30 K. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK  
  824.9.083 g  119,-

Frankreich - Dünkirchen
2 I / I 1  50 C. rot, Paar mit Handstempel Type I 

auf Urmarke Type I, postfrisches Quali-
tätsstück (300,-) 
  831.2.053 g 169,- 149,-

40 C. violett, Paar mit Handstempel-Aufdruck in 
Type II in tadelloser postfrischer Qualität, geprüft 
(Mi.Nr. 1 II)
 831.1.013  789,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
2 I / I 2  50 C. rot, Paar mit Handstempel Type I 

(2160,-) 
  831.2.023 g  76,90

2 I/I 4 50 Cent rosa, Markentype I im Paar in 
Aufdrucktype I (350,-) 
  831.2.183 g  189,-

2 I / I 8  50 C. rot, Handstempel Type I im Paar auf 
sauberem Brief, geprüft (600,-) 
  831.2.043 g 259,- 229,-

2 I / II 1  50 C. rot im Paar mit Aufdruck auf  
Urmarke Type II (350,-) 
  831.2.133 g 159,- 139,-

2 II 1 50 C. rot, Paar mit Handstempel-Aufdruck 
in Type II in tadelloser postfrischer Quali-
tät sehr selten, geprüft (1.300,-) 
  831.2.073 g  695,-

--- 8 Friedensallegorie 50 C., 2 Einzelmarken 
als senkrechtes Paar geklebt  
(wie Mi.Nr. 2 I/II) auf portogerechtem 
Brief vom Ersttag, seltener Beleg, geprüft 
(800,-) 
  831.2.173 g 298,- 268,-

3 I 1 50 C. blau, Paar mit Handstempel Type I, 
postfrisches Qualitätsstück (300,-) 
  831.3.043 g 169,- 139,-

3 II 1 50 C. blau, Paar mit Handstempel  
Type II in tadelloser postfrischer Qualität, 
geprüft (900,-) 
  831.3.013 g 469,- 419,-

3 II 2 50 C. blau im Paar mit Handstempel in 
Type II. Einwandfreies Exemplar der sel-
tenen Variante mit sauberem Falz, geprüft 
(2600,-) 
  831.3.073 g  255,-

4 II 2 1 C. Merkurkopf im Paar mit Handstem-
pelaufdruck in Type II, Qualitätsstück der 
Seltenheit mit sauberem Falz, geprüft 
(21.400,-) 
  831.4.033 g 589,- 559,-

2 C. Merkurkopf im Paar mit 
Handstempelaufdruck in Type II. Postfrisches 
Qualitätsstück der Rarität und Auflage nur ca. 
80-100 Stück, mit Fotoattest (Mi.Nr. 5 II)
 831.5.013  1.390,- €

6 II 1 5 C. karminrosa, im Paar mit Handstem-
pel Type II in tadelloser postfrischer Quali-
tät und eine große Rarität, mit Fotoattest  
  831.6.013 A  1.390,-
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10 C. Merkurkopf im Paar mit 
Handstempelaufdruck in Type II. Postfrisches 
Qualitätsstück der Rarität und Auflage nur ca. 
80-100 Stück, mit Fotoattest (Mi.Nr. 7 II)
 831.7.023  1.390,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
8 II 1 Merkur 15 Cent im Paar in Aufdrucktype 

II, gut gezähntes postfrisches Quali-
tätsstück und mit einer Auflage von nur 
80-100 Exemplaren eine große Rarität 
dieses Gebietes, mit Fotoattest  
  831.8.053 A  1.390,-

8 II 2 15 C. Merkurkopf im Paar mit Handstem-
pelaufdruck in Type II, Qualitätsstück der 
Seltenheit mit sauberem Falz, geprüft 
(21.400,-) 
  831.8.013 g  629,-

Säerin 20 Cent im Paar, gut gezähntes postfri-
sches Qualitätsstück und mit einer Auflage von 
nur 80-100 Exemplaren eine große Rarität dieses 
Gebietes, mit Fotoattest (Mi.Nr. 9 II)
 831.9.013  1.390,- €

Merkur 20 Cent im Paar in Aufdrucktype II, gut 
gezähntes postfrisches Qualitätsstück und mit 
einer Auflage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 10 II)
 831.10.053  1.390,- €

11 II 1 Merkur 25 Cent im Paar in  
Aufdrucktype II, gut gezähntes post-
frisches Qualitätsstück und mit einer 
Auflage von nur 80-100 Exemplaren 
eine große Rarität dieses Gebietes, mit 
Fotoattest  
  831.11.053 A  1.390,-

13 II 1 30 C. Merkurkopf im Paar mit Hand-
stempelaufdruck in Type II. Postfrisches 
Qualitätsstück der Rarität und Auflage nur 
ca. 80-100 Stück, mit Fotoattest  
  831.13.013 A  1.390,-

14 II 1 Merkur 45 Cent im Paar in Aufdrucktype 
II, gut gezähntes postfrisches Quali-
tätsstück und mit einer Auflage von nur 
80-100 Exemplaren eine große Rarität 
dieses Gebietes, mit Fotoattest  
  831.14.053 A  1.390,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
15 II 1 Allegorie 60 Cent im Paar in Aufdrucktype 

II, gut gezähntes postfrisches Quali-
tätsstück und mit einer Auflage von nur 
80-100 Exemplaren eine große Rarität 
dieses Gebietes, mit Fotoattest  
  831.15.023 A  1.390,-

16 II 1 Merkur 70 Cent im Paar, gut gezähntes 
postfrisches Qualitätsstück und mit einer 
Auflage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Foto-
attest  
  831.16.013 A  1.390,-

Allegorie 75 Cent im Paar, gut gezähntes post-
frisches Qualitätsstück und mit einer Auflage von 
nur 80-100 Exemplaren eine große Rarität dieses 
Gebietes, mit Fotoattest (Mi.Nr. 17 II)
 831.17.033  1.390,- €

17 II 2 75 C. Friedensallegorie im Paar mit Hand-
stempelaufdruck in Type II, Qualitätsstück 
der Seltenheit mit sauberem Falz, geprüft 
(21.400,-) 
  831.17.013 g  629,-

17 II s F 2  75 C. Friedensallegorie als Einzelmarke 
mit senkrechtem unvollständigem Auf-
druck in Type II. Qualitätsstück mit saube-
rem Falz, sehr selten, geprüft (23.000,-) 
  831.17.023 g 1.390,- 1.190,-

Merkur 80 Cent im Paar in Aufdrucktype II, gut 
gezähntes postfrisches Qualitätsstück und mit 
einer Auflage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 18 II)
 831.18.063  1.390,- €

Merkur 90 Cent im Paar in Aufdrucktype II, gut 
gezähntes postfrisches Qualitätsstück und mit 
einer Auflage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 19 II)
 831.19.023  1.390,- €

20 II 1 Iris 1 Fr. im Paar in Aufdrucktype II, gut 
gezähntes postfrisches Qualitätsstück 
und mit einer Auflage von nur 80-100 
Exemplaren eine große Rarität dieses 
Gebietes, mit Fotoattest  
  831.20.063 A  1.390,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
23 II 1 Allegorie 1,40 Fr. im Paar in Aufdrucktype 

II, gut gezähntes postfrisches Qualitäts-
stück mit einer Auflage von nur wenigen 
Exemplaren und kaum einmal angeboten, 
geprüft  
  831.23.063 g  1.390,-

23 II 2 Friedensallegorie 1,40 Fr. im Paar in 
Type II, ungebrauchtes Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, Auflage nur ca. 80-100 
Stück und entsprechend selten, geprüft 
(21.400,-) 
  831.23.013 g  629,-

Allegorie 1,50 Fr. im Paar in Aufdrucktype II, gut 
gezähntes postfrisches Qualitätsstück und mit 
einer Auflage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 24 II)
 831.24.063  1.390,- €

24 II 2 Friedensallegorie 1,50 Fr. im Paar in 
Type II, ungebrauchtes Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, Auflage nur ca. 80-100 
Stück und entsprechend selten, geprüft 
(21.400,-) 
  831.24.013 g  629,-

24 II s F 2  1.50 Fr. Friedensallegorie als Einzel-
marke mit senkrechtem unvollständigem 
Aufdruck in Type II. Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, sehr selten, geprüft 
(23.000,-) 
  831.24.023 g 1.745,- 1.545,-

Ceres 2 Fr. im Paar in Aufdrucktype II, gut 
gezähntes postfrisches Qualitätsstück und mit 
einer Auflage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 25 II)
 831.25.043  1.390,- €

26 II 1 Ceres 2,25 Fr. im Paar in Aufdrucktype II, 
gut gezähntes postfrisches Qualitätsstück 
und mit einer Auflage von nur 80-100 
Exemplaren eine große Rarität dieses 
Gebietes, mit Fotoattest  
  831.26.023 A  1.390,-

26 II 2 Ceres 2,25 Fr. im Paar in Type II,  
ungebrauchtes Qualitätsstück mit 
sauberem Falz, Auflage nur ca. 80-100 
Stück und entsprechend selten, geprüft 
(21.400,-) 
  831.26.013 g  629,-

27 II 1 Ceres 2,50 Fr. im Paar in Aufdrucktype II, 
gut gezähntes postfrisches Qualitätsstück 
und mit einer Auflage von nur 80-100 
Exemplaren eine große Rarität dieses 
Gebietes, mit Fotoattest  
  831.27.043 A  1.390,-
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Frankreich - Dünkirchen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
29 1 Chavannes 40 Cent, gut gezähntes 

postfrisches Qualitätsstück und mit einer 
Auflage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Foto-
attest  831.29.013 A             1.745,-

Postmuseum 40 Cent, gut 
gezähntes postfrisches 
Qualitätsstück und mit 
einer Auflage von nur 
80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses 
Gebietes, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 30)
831.30.013  1.745,- €

33 1 Gebührenrückgang 70 Cent, gut gezähn-
tes postfrisches Qualitätsstück. Auflage 
nur 80-100 Exemplaren eine große Rari-
tät dieses Gebietes, mit Fotoattest  
  831.33.023 A  1.745,-

Marschall Joffre 80+45 C. postfrisches Qualitäts-
stück der Rarität mit einer Auflage von nur ca. 
80-100 Exemplaren, mit Fotoattest (Mi.Nr. 34)
 831.34.013  1.745,- €

Arbeitslose 90 Cent, gut 
gezähntes postfrisches 
Qualitätsstück und mit 
einer Auflage von nur 
80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses 
Gebietes, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 37)
 831.37.023  1.745,- €

38 1 Balzac 90 Cent, gut gezähntes post-
frisches Qualitätsstück und mit einer 
Auflage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Foto-
attest  831.38.023 A             1.745,-

39 1 Gebührenrückgang 90 Cent, gut gezähn-
tes postfrisches Qualitätsstück und mit 
einer Auflage von nur 80-100 Exemplaren 
eine große Rarität dieses Gebietes, mit 
Fotoattest  
  831.39.023 A  1.745,-

41 1 Ausstellung 1 Fr., gut gezähntes post-
frisches Qualitätsstück und mit einer 
Auflage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Foto-
attest  831.41.023 A m         1.745,-

43 1 Galleni 1,50 Fr. gut gezähntes post-
frisches Qualitätsstück und mit einer 
Auflage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Foto-
attest  831.43.013 A             1.745,-

Soldat 1 Fr., gut gezähntes postfrisches 
Qualitätsstück und mit einer Auflage von nur 
80-100 Exemplaren eine große Rarität dieses 
Gebietes, mit Fotoattest (Mi.Nr. 40)
 831.40.013  1.745,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
44 2 Sondermarke 2,25 Fr. „Bernard“ mit Auf- 

druck in Type II Qualitätsstück mit saube- 
rem Falz . Extrem selten, Auflage nur ca. 
80-100 Stück, geprüft (21.800,-) 
  831.44.013 g  785,-

45 1 Bäuerin 2,50 Fr., gut gezähntes postfri- 
sches Qualitätsstück und mit einer Auf- 
lage von nur 80-100 Exemplaren eine 
große Rarität dieses Gebietes, mit Foto-
attest  831.45.013 A             1.745,-

67 8R 50 C. Merkurkopf im Paar auf porto-
richtigem Brief mit Ankunftsstempel, mit 
Fotoattest (600,-) 
  831.67.013 A  229,-

154+52 8 10 C. Merkurkopf und 90 C. Stadt Pau 
mit Aufdruck in Type I zusammen auf 
portorichtigem Brief mit Ankunftsstempel, 
geprüft (1.000,-) 
  831.52.013 g 329,- 289,-

Frankreich - Festung Lorient
1 4 Merkurkopf 10 C., sauber gestempeltes 

Qualitatsstück. Auflage nur 650 Exempla-
re, mit Fotoattest (800,-) 
  832.1.033 A  419,-

1 K 1 Merkurkopf 10 C. KOPFSTEHENDER 
AUFDRUCK, tadellos postfrisches Quali-
tätsstück der seltenen Variante wovon 
nur wenige Stücke bekannt sind, mit 
Fotoattest (1.200,-) 
  832.1.053 A  529,-

3 DD 2 Merkurkopf 40 C. mit DOPPELTEM 
AUFDRUCK in tadelloser ungebrauchter 
Erhaltung. Von dieser großen Rarität 
existieren nur einige wenige Exemplare, 
geprüft (21.100,-) 
  832.3.073 g  498,-

Merkurkopf 50 C., post-
frisches Qualitätsstück mit 
winziger Auflage, geprüft 
(Mi.Nr. 4), Mi. Wert 600,- €
832.4.013
 299,- 259,- €

Petain 70 C. postfrisches 
Qualitätsstück. Mit einer 
Auflage von nur 300 
Stück extrem selten, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 6)
832.6.053  619,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
10 1 Petain 1,50 Fr., postfrisches  

Qualitätsstück sehr selten und Auflage 
nur 1.800 Stück, geprüft (600,-) 
  832.10.023 g 268,- 238,-

10 2 Petain 1,50 Fr. sehr selten mit einer  
Auflage von nur 1.800 Stück  
(2400,-) 
  832.10.043 g  199,-

Frankreich - St. Nazaire

Schiffszeichnung, postfrische Qualitätsstücke 
ohne Gummi wie ausgegeben (Mi.Nr. 1-2), ohne 
Gummi, Mi. Wert 600,- €
 833.1.043  289,- €

1-2 4 Schiffszeichnung, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (550,-) 
  833.1.013 g  239,-

1-2 Klb 3  Schiffszeichnung 50 C. + 2 Fr. 
jeweils im Kleinbogen mit je 10 Marken. 
Große Raritäten von der Westfront, 
wovon angesichts der vergleichsweise 
winzigen Auflage kaum Bogen erhalten 
sind. Der 2 Fr. -Wert stammt zudem aus 
der seltenen 1. Auflage, von der nur 200 
Bogen gedruckt wurden. Tadellos  
erhaltene Stücke in frischer Farbe ohne 
Gummi wie hergestellt, mit neuestem 
Fotoattest (7.000,-) 
  833.1.143 2.980,- 2.780,-

Schiffe 50 C. u. 2 Fr. als UNGEZÄHNTE PROBE-
DRUCKE auf glänzendem gelblichem Papier. 
Extrem seltene Stücke in tadelloser Qualität und 
als Satz kaum einmal angeboten, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 1-2 P II), ohne Gummi, Mi. Wert 800,- €
 833.1.233 359,- 329,- €

1 3 50 C. Schiffszeichnung in einwandfreier 
Qualität (300,-) 
  833.1.253 g  119,-

1 8 Schiffszeichnung 50 C. auf Brief mit 
Ankunftsstpl. (500,-) 
  833.1.023 g 189,- 179,-

1 P II 3 Schiffszeichnung 50 C. UNGEZÄHNTER 
PROBEDRUCK, seltenes Stück ohne 
Gummi wie ausgegeben (400,-) 
  833.1.103 g  184,-

3 4 Gebührenmarke 4,50 Fr. (150,-) 
  833.3.023 g  59,-

3 8 Gebührenmarke 4,50 Fr. auf R-Brief mit 
Ankunftsstpl. (300,-) 
  833.3.013 g  94,50

--- 8 GANZSACHE : Einschreibe-Umschlag 
4,50 Fr. Wertstempel schwarz, gelaufen 
mit Ankunftsstempel  
  833.4.013 69,50 54,50

Preis-Tipp!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
--- 8 1945, R-Brief aus der Zeit vor der  

Kapitulation mit französischer  
Markenfrankatur in tadelloser Erhaltung 
mit „TAXE PERCUE“-Stempel und  
mit Ankunftsstempel. Sehr seltener  
Beleg (250,-) 
  833.5.023  86,50

 8 GANZSACHE : Einschreibe-Umschlag 
4,50 Fr. Wertstempel rot, gelaufen mit 
Ankunftsstempel  
  833.41.013 74,50 59,50

Frankreich - Legion

Eisbär-Block 
postfrisches 
Qualitätsstück, 
geprüft  
(Mi.Nr. Bl. I),  
Mi. Wert 800,- €
834.1.013
  419,- €

Bl. I PF I 1  Eisbär-Block mit Abart “Strich im obe-
ren Zähnungsrand”. Seltenes Exemplar 
mit winziger Auflage in tadelloser post-
frischer Qualität, geprüft (1.200,-) 
  834.1.083 g  439,-

I 1 Eisbär-Blockmarke (350,-) 
  834.1.063  109,-

I PF I 1  Eisbär-Blockmarke mit Abart „Strich im 
oberen Zähnungsrand“, postfrisches 
Qualitätsstück (500,-) 
  834.1.123  139,-

Die Legionärsmarken komplett, 9 Werte  
(Mi.Nr. II-X), postfrisch, Mi. Wert 180,- €
 834.2.033  94,50 €

III F 1 10 Fr. FEHLDRUCK ohne die Farbe 
dunkelkobalt (200,-) 
  834.3.043 g  87,90

III PF I 1  10 Fr. ohne Aufdruck mit Abart:  
„fehlender Akzent“  (100,-) 
  834.3.133  26,80

III PF II 1  10 Fr. ohne Aufdruck mit Abart:  
„fehlender i-Punkt“  (120,-) 
  834.3.123  27,80

III PF III 1  10 Fr. ohne Aufdruck mit Abart: 
„F abgeschrägt“  (120,-) 
  834.3.113  27,80

III PF IV 1  10 Fr. ohne Aufdruck mit Abart: 
„N verkürzt (120,-) 
  834.3.093  29,80

IV b 1 10 Fr. russisch-grün (50,-) 
  834.4.073  21,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
IV b K 1  10 Fr. in der besseren Farbe  

russischgrün. KOPFSTEHENDER  
AUFDRUCK, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Marke. Mi.Wert f. 
Kopfsteher in der billigeren Farbe  
bereits 200,- €  
  834.4.103 g  79,50

V K 1 10 Fr. karmin mit kopfstehendem Auf-
druck (200,-) 
  834.4.013 g  64,80

VI-X Zf 1  Kriegsbilder mit Zierfeld (70,-) 
  834.6.023  22,80

VI-X Zf Br 1  Kriegsbilder mit Druckdatum im Zier-
feld, 5 Werte kpl. (200,-) 
  834.6.073  44,80

X P 3 Feldwache vor Moskau, als  
ungezähnter Probedruck ohne Inschriften 
in dunkelviolett (250,-) 
  834.10.033 g  89,50

Generalgouvernement
1-125 1 Gebiet komplett postfrisch mit Dienst- 

und Zustellungsmarken, insgesamt 165 
postfrische Qualitätsstücke (518,-) 
  840.1.063  229,-

1-125 2 Gebiet komplett mit Dienst- und Zustel-
lungsmarken, insgesamt 165 Werte mit 
sauberem Falz (2170,-) 
  840.1.033  67,50

1-125 4 Gebiet komplett, gestempelt mit Dienst- 
und Zustellungsmarken, insgesamt 165 
sauber gestempelte Qualitätsstücke 
(461,-) 840.1.113  179,-

14-39 1 Aufdruck 1940 (170,-) 
  840.14.043 74,80 69,80

14-39 4 Aufdruck 1940 (150,-) 
  840.14.063 47,80 37,80

14 I 1 Smygli-Rydz 24 Gr. seltene Type I ohne 
senkrechte Schraffurlinien (100,-) 
  840.14.053 g 64,80 54,80

40 a. 30 Gr. Aufdruck von 
der Gummiplatte, post-
frisches Qualitätstück 
dieser großen Seltenheit, 
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 16 II),  
Mi. Wert 6.000,- €
840.16.013  2.980,- €

30 I 1 30 a. 5 +5 Gr. senkrechtes Paar “ 
Abstand der G’s in Groschen u. General 
nur 4 statt 5 mm (220,-) 
  840.30.013 g  53,80

Bauwerke 2 Zloty, ungezähnter Abzug von der 
Originalplatte in abweichender Farbe schwarz-
sepia. Seltene Abart ohne Gummierung, wie her-
gestellt, geprüft (Mi.Nr. 63 P6), Mi. Wert 900,- €
 840.63.083  449,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
66-70 U 1  Bauwerke 1941 kpl., UNGEZÄHNT 

in tadelloser postfrischer Qualität, sehr 
selten  840.66.033  229,-

71-112 U 1  Hitler UNGEZÄHNT, kompletter Stan-
dardsatz mit 15 Werten (Mi.Nr. 71-75,77-
81,86,88,110-12U) (181,50) 
  840.71.053 69,80 64,80

Hitler 1 Zloty, 
Probedruck in grau-
blau in Zähnung L 12 
1/2 aus Vorlagekarton. 
Äußerst selten und 
kaum einmal angebo-
ten, geprüft  
(Mi.Nr. 86 P 1),  
ohne Gummi,  
Mi. Wert 1.800,- €
840.86.033  898,- €

99 U 3 50 Gr. Elser ungezähnt ohne Gummi, wie 
verausgabt (3250,-) 
  840.99.023 129,- 109,-

Kopernikus, ungezähnter 
Probedruck auf gelbli-
chem Papier. Postfrisches 
Qualitätsstück der sel-
tenen Abart und so im 
Michel nur ohne Preis 
notiert (Mi.Nr. 104 P2), 
geprüft
840.104.083  249,- €

104 P2 3 Kopernikus, ungezähnter Probedruck  
auf gelblichem Papier o. Dateneindruck, 
sehr selten  
 840.104.043 g  139,-

105 F 2 12 G. ohne eingeprägtes Wappen (160,-) 
  840.105.053 g  63,50

106 F U 1  24 G. UNGEZÄHNT ohne eingepräg-
tes Wappen (350,-) 
  840.106.013 g  119,-

108 F 2 50 G. ohne eingeprägtes Wappen (160,-) 
  840.108.013 g  63,50

113 P3 1  Bauten 2 Zl. UNGEZÄHNTER PROBE-
DRUCK auf gelblichem Papier mit post-
frischem Originalgummi, seltenes Stück 
und Mi.-Wert für (*) bereits 1.200,- €, mit 
Fotoattest  
  840.113.043 A  469,-

Bauten 4 Zl. UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK auf 
gelblichem Papier. Sehr seltenes Stück in tadel-
loser Qualität ohne Gummi wie ausgegeben, 
geprüft (Mi.Nr. 114 P3), Mi. Wert 1.200,- €
 840.114.013 389,- 349,- €

123 U 1 50 Gr. ungezähnt statt gezähnt (200,-) 
  840.123.013  98,50

124 U 1 1 Zl. UNGEZÄHNT (200,-) 
  840.124.013  98,50

125 4 5 Jahre GG (55,-) 
  840.125.113  26,80

komplett kaufen
& sparen Rarität!
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Generalgouvernement

10 Zloty Burg Krakau, ungezähnter Phasendruck 
mit postfrischem Originalgummi ohne die Farbe 
schwarz, wodurch der komplette Innenteil des 
Rahmens fehlt. In dieser Form äußerst selten, 
geprüft (Mi.Nr. 116 P 5), Mi. Wert 1.400,- €
 840.116.043  629,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
125 FDC 10+10 Zl. „5 Jahre Generalgouverne-

ment“ als echt gelaufener R-Brief vom 
Ausgabetag (250,-) 
  840.125.283 129,- 119,-

125 U-Klb 1  Kleinbogen ungezähnt (300,-) 
  840.125.023  139,-

6-40 Gr. UNVERAUSGABT, postfrischer 
Qualitätssatz, geprüft (Mi.Nr. I-III)
 840.125.043  998,- €

Warschauer Aufstand 1944, Hitler 6 Gr. - 1 Zl. 
insgesamt 10 Werte komplett mit violettem, 
senkrechtem Aufdruck „POCZTA POLOWA/1 
VIII 1944/WARSZAWA“ in tadelloser postfrischer 
Qualität. Extrem seltene Ausgabe der polnischen 
Aufständischen, wovon nur noch ganz wenige 
komplette Serien erhalten sind, geprüft  
(Mi.Nr. I-X), Mi. Wert 2.500,- €
 840.125.093  1.295,- €

GG - Dienstmarken
1-36, Z 1-4 4  Dienst- und Zustellmarken komplett, 

insgesamt 40 Werte (98,-) 
  841.1.033  34,80

1-15 1 Großformat (70,-) 
  841.1.053  24,80

1-15 4 Großformat (60,-) 
  841.1.013  18,90

6 P3 3 24 Gr. UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK 
auf gelblichem Papier ohne Gummi wie 
hergestellt. Seltenes Stück in tadelloser 
Erhaltung, mit Fotoattest (3900,-) 
  841.6.013 A 389,- 349,-

30 Gr. UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK auf gelb-
lichem Papier ohne Gummi wie hergestellt. 
Seltenes Stück in tadelloser Erhaltung, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 7 P3), Mi. Wert 900,- €
 841.7.013 389,- 359,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
13 P 4 c 1  1 Zl. ungezähnter Probedruck ohne 

Wertangabe mit rotem Rahmen u. 
Hoheitsemblem postfrisch, so im MICHEL 
nicht notiert, vergleichbare Stücke ohne 
Gummi bereits 900,- €, geprüft  
  841.13.043 g  298,-

13 P 5 1  1 Zl. als ungezähnter Phasendruck ohne 
Wertziffer, selten (480,-) 
  841.13.013 g  169,-

13 P U 3 3 Zl. Teil-Phasendruck in Rot, wodurch 
nur die Kontur des Adlers, „Zloty“, sowie 
„Generalgouver“ erkennbar ist  
  841.13.033 g  149,-

16 P 1 6 Gr. ungezähnter Probedruck in 
schwarzlila ohne Wertziffer (230,-) 
  841.16.013 g 98,50 88,50

16 P 2 6 Gr. ungezähnter Probedruck in 
schwarzlila ohne Wertziffer (2130,-) 
  841.16.033 g  49,80

19 P 1 12 Gr. UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK 
ohne Wertziffer, seltene Abart, im Michel 
noch nicht gelistet  
  841.19.013 g  119,-

21 DD U 2  24 Gr. ungezähnt + Doppeldruck der 
Wertangabe. Seltene Abart (1300,-) 
  841.21.023 g  69,50

GG - Ganzsachen
 18 FORMULAR-AUFDRUCK. 3 verschiede-

ne polnische Urkarten mit “Postsache”-
Überdruck. Seltene Stücke und Mi.Wert 
mindestens 120,- €  
  843.1.083  49,80

GG - Rundfunkmarken

Beide Rundfunkmarken kpl.  
im senkrechten 
Zusammendruck-Paar  
(Mi.Nr. 1-2 ZS), postfrisch
847.1.033 31,80 26,80 €

GG - Ghetto Litzmannstadt
III-V 23 2. Ghetto-Ausgabe, dabei 10 Pfg. mit 

Falz und die beiden anderen Werte ohne 
Gummi, wie ausgegeben  
  846.3.023  174,-

1. Ghetto-Ausgabe, 2 Werte kpl. ohne Gummi wie 
ausgegeben in tadelloser Qualität, geprüft  
(Mi.Nr. I-II a)
 846.1.013  719,- €

Kanalinseln - Guernsey
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
I-II 5 Beide Halbierungen auf sauberen  

Briefstücken (55,-) 
  851.1.593  29,80

I 8 HALBIERUNG 2 P. Freimarke auf  
sauberem Beleg (100,-) 
  851.1.403  44,80

II 8 HALBIERUNG 2 P. Hochzeit auf  
sauberem Beleg (50,-) 
  851.1.413 26,80 22,80

Gebiet komplett (Mi.Nr. 1-5), postfrisch,  
Mi. Wert 115,- €
 851.1.113 54,80 49,80 €

1-5 4 Gebiet komplett (200,-) 
  851.1.373 79,50 69,50

1/2 Penny, alle 7 Farben komplett, Hauptwerte 
geprüft (Mi.Nr. 1 a-g), postfrisch, Mi. Wert 260,- €
 851.1.503  104,- €

1 a-g 4 1/2 Penny, alle Farben komplett, Haupt-
werte geprüft (252,-) 
  851.1.513  92,50

2 aU 1 1 P. NICHT DURCHSTOCHEN,  
sehr seltene Variante (250,-) 
  851.2.233 g  119,-

2 au-w 1  1 P. zinnoberrot alle Papiere komplett, 
insgesamt 3 Werte, signiert (58,-) 
  851.2.213  26,80

2 bu 1 1 P. karmin, normales Papier (80,-) 
  851.2.093 g  29,80

2 cu 1 1 P. zinnober, normales Papier (120,-) 
  851.2.083 g  59,80

2 1/2 P. violettultramarin 
postfrisches Qualitätsstück 
der Rarität, geprüft  
(Mi.Nr. 3 b),  
Mi. Wert 1.200,- €
851.3.033  629,- €
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Kanalinseln - Jersey
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-8 1 Gebiet komplett, 8 Werte  

  852.1.153  48,50
1 y U 1 Wappen 1/2 P. UNGEZÄHNT, postfrisches 

Qualitätsstück,selten, geprüft (600,-) 
  852.1.133 g 259,- 239,-

2 z 1 1 P. weißes Kreidepapier (80,-) 
  852.2.013 34,90 29,90

2 z 4 1 P. weßes Kreidepapier (120,-) 
  852.2.023 g  42,80

3 x Bru 1  1/2 P., Randstück mit Druckdatum vom 
6.10.43 (150,-) 
  852.3.143  64,90

3-8 ZW 1  Landschaften in waagerechten Zwi-
schenstegpaaren (230,-) 
  852.3.023 84,50 74,50

1 P. ungezähnt statt gezähnt in tadelloser postfri-
scher Qualität , extrem selten, geprüft (Mi.Nr. 4 U), 
Mi. Wert 1.200,- €
 852.4.013  649,- €

4 x 2W 1  1 P. Zwischenstegpaar auf grauem 
Papier (70,-) 
  852.4.023 g  24,90

2 1/2 P. ungezähnt statt gezähnt in tadelloser 
postfrischer Qualität , extrem selten, geprüft  
(Mi.Nr. 7 U), Mi. Wert 1.200,- €
 852.7.013  649,- €

Kotor
1-10 1 Gebiet komplett in bester postfrischer 

Qualität, dabei Mi-Nr. 1-6 geprüft, geprüft 
(1.340,-) 
  860.1.073 g 589,- 559,-

1-6 1 Italien-Aufdruck komplett postfrische 
Qualitätsstücke, geprüft (1.100,-) 
  860.1.023 g 549,- 529,-

1 I PF I 1  0,50 Lit. Aufdruck “Dentsche”, seltener 
Setzfehler (550,-) 
  860.1.053 g  219,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
2 X PF I 1  1 Lit. a. 25 C. mit richtig stehendem 

Wasserzeichen, seltener Setzfehler 
“Dentsche”, geprüft (1.000,-) 
  860.2.043 g  369,-

3 X PFI 1  1,50 Lit. Aufdruck „Dentsche“, seltener 
Setzfehler (550,-) 
  860.3.013 g  219,-

3 Y 1 1,50 Lit. Wz. Krone kopfstehend (200,-) 
  860.3.023 g  74,50

4 X PF I 1  3 Lit. Aufdruck „Dentsche“, seltener 
Satzfehler (550,-) 
  860.4.013 g 219,- 179,-

5 X PF I 1  4 Lit. Aufdruck „Dentsche“, seltener 
Setzfehler (550,-) 
  860.5.023 g 179,- 139,-

7-10 1 Jugoslawien-Aufdruck (240,-) 
  860.7.013 129,- 109,-

7-10 2 Jugoslawien-Aufdruck (2130,-) 
  860.7.113  52,90

7-10 4 Jugoslawien-Aufdruck  
  860.7.023  29,80

7 K 1 0,10 RM Audruck KOPFSTEHEND, 
extrem seltene Abart, geprüft  
  860.7.053 g 398,- 358,-

7 PF I 1  0,10 RM mit Abart „ohne Komma in der 
Wertangabe“, extrem selten (500,-) 
  860.7.033 g  109,-

7 PF II 1  0,10 RM mit Abart „linker M-Schenkel 
gebrochen“, selten (300,-) 
  860.7.123 g 69,80 64,80

7 PF III 1  0,10 RM mit Abart „untere Spitze von M 
gebrochen“  (300,-) 
  860.7.103 g 78,50 73,50

7 PF IV 1 0,10 RM mit Abart „0 unten offen“ (300,-) 
  860.7.043 g  84,50

7 PF V 1  0,10 RM mit Abart „M links gequetscht, 
Diagonalstrich gebrochen“  (300,-) 
  860.7.073 g  84,50

7 PF VI 1  0,10 RM mit Abart „Diagonalstrich von 
M mittig gebrochen“, selten (300,-) 
  860.7.133 g  64,80

7 PF VII 1  0,10 RM mit Abart „linker Schenkel 
von M gebrochen“, selten (300,-) 
  860.7.063 g  84,50

8 PF II 1  0,15 RM „linker Schenkel des M ge-
brochen“  (300,-) 
  860.8.063 g  99,50

8 PF IV 1  0,15 RM mit Abart „0 unten offen“, 
selten (300,-) 
  860.8.043 g 69,80 64,80

8 PF IX 1  0,15 RM mit Abart „Kopf des R gebro-
chen“, selten (300,-) 
  860.8.053 g  64,80

8 PF V 1  0,15 RM mit Abart „M gequetscht und 
Diagonale gebrochen“  (300,-) 
  860.8.033 g  79,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
8 PF VII 1  0,15 RM mit Abart „linker Schenkel 

von M gebrochen“, selten (300,-) 
  860.8.013 g  84,50

9 PF II 1  0,25 RM mit Abart „linker M-Schenkel 
gebrochen“, selten (300,-) 
  860.9.023 g 69,80 64,80

9 PF III 1  0,25 RM mit Abart „untere Spitze von M 
gebrochen“  (300,-) 
  860.9.033 g  74,50

9 PF IV 1  0,25 RM mit Abart „0 unten offen“, 
selten (300,-) 
  860.9.043 g  64,80

9 PF V 1  0,25 RM mit Abart „M links gequetscht, 
Diagonalstrich gebrochen“  (300,-) 
  860.9.053 g  99,50

9 PF VI 1 0,25 RM mit Abart „gebrochenes M“ 
(300,-) 860.9.013 g  69,50

10 PF III 1  0,50 RM mit Abart „untere Spitze von 
M gebrochen“  (300,-) 
  860.10.093 g 69,50 59,50

10 PF IX 1  0,50 RM mit Abart „Kopf des R  
gebrochen“, selten (300,-) 
  860.10.463 g  64,80

10 PF V 1  0,50 RM mit Abart „rechter  
Diagonalstrich gebrochen“  (300,-) 
  860.10.113 g  109,-

10 PF VI 1  0,50 RM mit Abart  
„Diagonalstrich von M mittig gebrochen“, 
selten (300,-) 
  860.10.123 g 69,80 64,80

10 PF VII 1  0,50 RM Abart „lilnker Schenkel des 
M unten gebrochen“  (300,-) 
  860.10.473 g  99,50

I-VI 1 Unverausgabte Freimarkenserie 10-80 
Pfg. mit den Motiven Landkarte, Schä-
ferin, Njegos-Kapelle, Nationalgardist, 
Tryphon-Kathedrale und Winzerin. Ins-
gesamt 6 Werte in verschiedenen Farben. 
Die Serie wurde noch 1944 in der Staats-
druckerei Wien hergestellt, kam aber 
wegen der Kriegsereignisse nicht mehr 
zur Verwendung. Tadellos postfrischer 
Satz dieser großen Weltkriegs-Rarität, 
von der nur wenige Serien bekannt sind 
und die man praktisch kaum angeboten 
findet, geprüft  
  860.10.053 g  3.780,-

VII-IX 1  Unverausgabte Freimarkenserie 15-80 
Pfg. mit den Motiven Schäferin, National-
gardist und Winzerin, je mit aufgehelltem 
Hintergrund. Insgesamt 3 Werte in 
verschiedenen Farben. Die Serie wurde 
noch 1944 in der Staatsdruckerei Wien 
hergestellt, kam aber wegen der Kriegs-
ereignisse nicht mehr zur Verwendung. 
Tadellos postfrischer Satz der Welt-
kriegs-Rarität, von der nur wenige Serien 
bekannt sind und die man praktisch kaum 
angeboten findet, mit Fotoattest  
  860.10.083 A  3.980,-

50 Pfg. unverausgabt mit 
aufgehelltem Hintergrund. 
Postfrisches Qualitätsstück 
der großen Weltkriegs-
Rarität. Nur in winziger 
Stückzahl hergestellt und 
kaum einmal angeboten, 
geprüft (Mi.Nr. VIII),  
Mi. Wert 2.000,- €
860.10.133 985,- 935,- €

0,50 Lit. mit 
PROBEAUFDRUCK 
in schwarz statt rot. 
Einwandfrei postfri-
sches Exemplar dieser 
Weltkriegs-Rarität. Nur 
wenige Stücke bekannt, 
geprüft (Mi.Nr. 1 P),  
Mi. Wert 1.600,- €
860.1.043 839,- 739,- €

1 L. mit PROBEAUFDRUCK 
in schwarz statt rot. 
Einwandfrei postfri-
sches Exemplar dieser 
Weltkriegs-Rarität. Nur 
wenige Stücke bekannt, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 2 P), 
Mi. Wert 1.600,- €
860.2.013 839,- 799,- €

Seltene Aufdruckproben
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Kurland
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-4 A+B 1  Gebiet komplett (265,-) 

  870.1.033 g  129,-
1-3 II 1 Hitlermarken in Aufdrucktype II kpl. (220,-) 

  870.1.233 g 94,50 84,50
1-3 III 1 Hitlermarken in Aufdrucktype III kpl. (500,-) 

  870.1.243 g 159,- 139,-
1-3 IV 1  Hitlermarken in Aufdrucktype IV kpl. 

(500,-) 870.1.253 g  219,-
1-3 V 1 Hitlermarken in Aufdrucktype V kpl. (500,-) 

  870.1.263 g  229,-
1-3 VI 1  Hitlermarken in Aufdrucktype VI komplett 

(480,-) 870.1.133 g  129,-
1-3 wz 1  Hitler 5-20 Pfg. dunkle Gummierung 

komplett (204,-) 
  870.1.283 g  76,50

1 IV 1 6 a. 5 Pfg. „beschädigte 6“  (280,-) 
  870.1.183 g 119,- 109,-

4 A 1 Zulassungsmarke gezähnt mit deutlich 
verschobenem Aufdruck. Seltene Abart 
und so nicht im Michel gelistet  
  870.4.363 g  98,50

4 AK 2 Zulassungsmarke gezähnt mit KOPFSTE-
HENDEM AUFDRUCK (2180,-) 
  870.4.343 g 69,80 64,80

4 Ay 1 Zulassungsmarke gezähnt mit waage-
rechter Gummiriffelung (150,-) 
  870.4.333 g 79,50 69,50

Laibach
1-60 + P1-8 1  Gebiet komplett mit Portomarken 

postfrische Qualitätssammlung, Haupt-
werte geprüft (2.530,-) 
  880.1.023  1.095,-

1-20 1 Freimarken 1944 Hauptwerte geprüft 
(400,-) 880.1.043 g 174,- 164,-

1 I 4 5 C. „D statt P“, gestempelt sehr selten 
(300,-) 880.1.113 g  109,-

9 Pa 1 75 C. mit Probeaufdruck in Type I statt 
normal Type II mit Blaustiftentwertung in 
tadelloser postfrischer Qualität , extrem 
selten, geprüft  
  880.9.023 g  679,-

12 b 1 1,75 L. stumpfrotorange mit gelbbraunem 
Gummi (130,-) 
  880.12.013 g 49,80 39,80

17 I 1 20 L. „J gebrochen“  (140,-) 
  880.17.033 g  44,50

19 b 1 50 L. körniger Gummi (300,-) 
  880.19.013 g  99,50

21-28 1 Flugpost 1944 in tadelloser postfrischer 
Qualität (320,-) 
  880.21.023 g 154,- 129,-

28 P 1 Eilmarke mit Probe-Aufdruck in der Mitte 
statt links, gut gezähntes postfrisches 
Qualitätsstück der Seltenheit mit winziger 
Auflage, mit Fotoattest (1.800,-) 
  880.28.013 A 929,- 889,-

Rotes Kreuz postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 29-30), geprüft, Mi. Wert 300,- €
 880.29.023 134,- 114,- €

29-30 2 Rotes Kreuz (2140,-) 
  880.29.013 64,80 54,80

31-32 1 Obdachlosenhilfe postfrischer Qualitäts-
satz (320,-) 
  880.31.033 g  169,-

33-38 1 Waisenhilfe postfrischer Qualitätssatz 
(330,-) 880.33.023 g 179,- 159,-

33-38 2 Waisenhilfe (1180,-) 
  880.33.033 79,80 69,80

Winterhilfe postfrischer Qualitätssatz  
(Mi.Nr. 39-44), geprüft, Mi. Wert 330,- €
 880.39.023 169,- 159,- €

39-44 2 Winterhilfe (2200,-) 
  880.39.033 86,90 79,90

45-60 1 Landschaften 1945 postfrischer Qualitäts-
satz (450,-) 
  880.45.023  219,-

49 I 1 50 C. mit Abart „Telegraphendrähte“ (140,-) 
  880.49.023 27,80 19,80

57 I 1 5 L. mit Abart „Telegraphendraht“  (180,-) 
  880.57.023 g  47,80

Laibach - Portomarken
1-9 1 Ausgabe 1944 (80,-) 

  881.1.013 39,80 29,80

PROBEAUFDRUCKE alle 3 Werte komplett,  
postfrische Qualitätsstücke, sehr selten und als 
Satz kaum einmal zu finden, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1-8 P), Mi. Wert 1.200,- €
 881.1.073 598,- 568,- €

1 P 1 5 C. Probeaufdruck in orange statt 
dunkelbraun postfrisches Qualitätsstück , 
sehr selten (400,-) 
  881.1.023 g  129,-

1 P 2 5 C. Probeaufdruck in orange statt dun-
kelbraun, sehr selten (2220,-) 
  881.1.043  34,80

3 F 1 20 Cent mit Aufdruck rechts statt mittig, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante, geprüft (700,-) 
  881.3.033 g 339,- 309,-

5 P 1 30 C. Probeaufdruck in rot statt schwarz 
postfrisches Qualitätsstück , extrem 
selten (400,-) 
  881.5.013 g 229,- 189,-

8 P 1 1 L. Probeaufdruck in orange statt karmin 
postfrisches Qualitätsstück , extrem 
selten (400,-) 
  881.8.013 g 198,- 179,-

Laibach - Ganzsachen
K 1 87 Italien-Kartenbrief mit Überdruck 1 L. auf 

25 C. (250,-) 
  882.1.023 g 86,50 79,50

P 3 1 Italien-Postkarte mit Überdruck 0,50 L. 
auf 50 C.  
  882.3.013 g  44,80

P 4 1 Italien-Postkarte 0,75 L auf 75 Cent, 
seltenes Stück  
  882.4.023 g  69,80

Lettland
1-6 1 Ausgabe 1941 (100,-) 

  890.1.013 54,80 44,80
1-6 4 Ausgabe 1941  

  890.1.023  67,50
1 L 1 5 K. mit anhängendem Leerfeld in Mar-

kengröße, im Mi. ohne Preis  
  890.1.043  34,80

3 I 1 15 K. „Punkt zwischen 1 und 9“, seltene 
Abart (200,-) 
  890.3.033 g  74,50

4 x 1 20 K. auf grauem Kartonpapier (150,-) 
  890.4.053 g 49,80 44,80

5 x 1 30 K. auf weißem Kartonpapier, sehr 
selten (250,-) 
  890.5.063 g  89,50

Litauen
1-9 1 Rußland Aufdrucke 2-80 K. kpl. (230,-) 

  900.1.013 119,- 109,-
1-9 47 Rußland Aufdrucke 2-80 K. gestempelter 

Qualitätssatz, Hauptwerte geprüft (400,-) 
  900.1.023 g 189,- 179,-

2 F III 1  5 K. mit Aufdruckzeile „Nepriklausoma“ 
rechts statt links in tadelloser postfrischer 
Qualität , sehr selten (500,-) 
  900.2.023 g 199,- 169,-

2 F IV 1  5 K. ohne Aufdruckzeile „1941-VI-23“ 
in tadelloser postfrischer Qualität , sehr 
selten und im Michel ohne Preis  
  900.2.053 g  229,-

2 F V 1 5 K. ohne Aufdruckzeile „Nepriklausoma“ 
in tadelloser postfrischer Qualität , sehr 
selten und im Michel ohne Preis  
  900.2.063 g  229,-

2 F VI 1  5 K. Zeilenreihenfolge „3-1-2“ in tadello-
ser postfrischer Qualität, sehr selten und 
für diesen Wert im Michel nicht gelistet  
  900.2.073 g 198,- 178,-

3 x 1 10 K. auf weißem Kartonpapier (200,-) 
  900.3.023 g  64,80

4 K 2 15 K. Aufdruck KOPFSTEHEND (280,-) 
  900.4.033 g  29,80

5 F VI 1  20 K. Zeilenreihenfolge „3-1-2“ in tadello-
ser postfrischer Qualität, sehr selten und 
für diesen Wert im Michel nicht gelistet  
  900.5.053 g  198,-

5 K 2 20 K. Aufdruck KOPFSTEHEND (280,-) 
  900.5.033 g  29,80

6 F VI 1  30 K. Zeilenreihenfolge „3-1-2“ in tadello-
ser postfrischer Qualität, sehr selten und 
für diesen Wert im Michel nicht gelistet  
  900.6.053 g  198,-

6 K 1 30 K. Aufdruck KOPFSTEHEND, selten 
(150,-) 900.6.023 g  59,80

7 F III 1  50 K. mit Aufdruckzeile „Nepriklausoma“ 
rechts statt links in tadelloser postfrischer 
Qualität , sehr selten (500,-) 
  900.7.053 g  199,-

7 K 1 50 K. Aufdruck KOPFSTEHEND, sehr 
selten (200,-) 
  900.7.023 g  109,-

7 K 2 50 K. Aufdruck KOPFSTEHEND (2120,-) 
  900.7.043 g  44,90

Preis-Tipp!

selten & gesucht
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VILNIUS Aufdruck komplett, postfrischer 
Qualitätssatz. In dieser Erhaltung besonders sel-
ten, geprüft (Mi.Nr. 10-18), Mi. Wert 3.800,- €
 900.10.023 1.790,- 1.690,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
10-18 4 VILNIUS Aufdruck komplett, sauber ge-

stempelter Qualitätssatz dieser seltenen 
Ausgabe, geprüft (1.200,-) 
  900.10.033 g  569,-

12 DD 4 Vilnius 15 K. mit DOPPELTEM AUF-
DRUCK. Sauber gestempeltes Qualitäts-
stück dieser extrem seltenen Abart, mit 
Fotoattest (1.000,-) 
  900.12.013 A 349,- 299,-

17 1 VILNIUS 80 K., geprüft (1.000,-) 
  900.17.023 g  439,-

17 4 VILNIUS 80 K. (300,-) 
  900.17.033 g  149,-

17 II 1 Vilnius 80 K. mit Abart „weiter Abstand 
zwischen i und u“, postfrisches Qualitäts-
stück, geprüft (1.100,-) 
  900.17.143 g  469,-

17 V 2 Vilnius 80 K. mit Abart „Kerbe in N“  
mit saubere Falz, sehr seltene Abart  
mit winziger Auflage, mit Fotoattest 
(2750,-) 
  900.17.113 A 329,- 299,-

Litauen - Alsedschen
2 1 5 K. Handstempel-Aufdruck, postfrisches 

Qualitätsstück, geprüft  
  901.2.013 g  269,-

3 1 10 K. Handstempel-Aufdruck, postfri-
sches Qualitätsstück, geprüft  
  901.3.013 g  269,-

4 1 15 K. Handstempel-Aufdruck, postfri-
sches Qualitätsstück, geprüft  
  901.4.033 g  269,-

20 K. Handstempel-Aufdruck, 
postfrisches Qualitätsstück, 
geprüft (Mi.Nr. 5)
901.5.013  269,- €

6 1 30 K. Handstempel-Aufdruck, postfri-
sches Qualitätsstück, geprüft  
  901.6.013 g  269,-

7 1 50 K. Handstempel-Aufdruck, postfri-
sches Qualitätsstück, geprüft  
  901.7.013 g  269,-

8 1 60 K. Handstempel-Aufdruck, postfri-
sches Qualitätsstück, geprüft  
  901.8.013 g  269,-

Litauen - Ponewesch
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-3 1 Handstempel-Aufdrucke 5-30 K. kom-

pletter postfrischer Qualitätssatz dieser 
extrem seltenen Ausgabe mit winziger 
Auflage, geprüft  
  902.1.033 g  924,-

Aufdrucke 5-60 K. kompletter Satz mit allen 3 
verschiedenen Aufdruck-Farben, ingesamt 13 
Werte. In dieser Form nur selten angeboten, 
geprüft (Mi.Nr. 4-9 a-c), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 1.595,- €
 902.4.223  829,- €

Litauen - Raseiniai
1-7 I 1 5-60 K. Type I (100,-) 

  903.1.123  54,80
1-7 I 47 5-60 K. Type I kpl.  

  903.1.223 g  82,50
1-7 III 1  5-60 K. Type III  

  903.1.013  69,80
1-7 III 47  5-60 K. Type III (220,-) 

  903.1.053 g 124,- 109,-
1-7 I/II 7R  5-60 Kop. kpl. als zusammenhängen-

de Paare der Aufdrucktype I und II auf 
Luxus-Briefstücken (Mi.+ 50%) mit dem 
Sowjet-Stempel von Raseiniai . (600,-) 
  903.1.083 g 219,- 199,-

1-7 I/II 1R  5-60 K. Type I+II in Paaren (Mi. 
+50%), postfrische Qualitätsstücke, ge-
prüft (600,-) 
  903.1.073 g  279,-

1 III K 7  5 K. Aufdruck KOPFSTEHEND sauber 
gestempeltes Qualitätsstück, seltenes 
Stück (600,-) 
  903.1.213 g  159,-

3 III K 1  15 K. Aufdruck KOPFSTEHEND (50,-) 
  903.3.033 g  19,80

8 1 80 K. Nordpolflug, postfrisches Qualitäts-
stück der Rarität, Auflage nur 750 Stück, 
geprüft  903.8.023 g                529,-

9-11 47 Sondermarken bis auf Nordpolflug, 3 
Werte komplett (330,-) 
  903.9.043 g 98,50 93,50

80 K. blau, Aufdruck 
KOPFSTEHEND in tadel-
loser postfrischer Qualität, 
sehr selten, geprüft  
(Mi.Nr. 10 K), Mi. Wert 700,- €
903.10.033  279,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
9 K 1 80 K. lila, Aufdruck KOPFSTEHEND 

postfrisches Qualitätsstück, sehr selten, 
geprüft (700,-) 
  903.9.023 g  289,-

Litauen - Rokiskis
1-7 a 1 5-60 Kop. schwarzer Aufdruck postfri-

scher Qualitätssatz (350,-) 
  904.1.033 g 198,- 178,-

1-7 a II 1  5-60 Kop. schwarzer Aufdruck in der 
besseren Type II, postfrischer Qualitäts-
satz, geprüft  
  904.1.073 g  274,-

1-7 a III 1  5-60 Kop. schwarzer Aufdruck, 
komplett in seltener Type III, postfrischer 
Qualitätssatz, geprüft (550,-) 
  904.1.053 g  289,-

1 a K 1 5 K. Aufdruck KOPFSTEHEND, seltene 
Abart (250,-) 
  904.1.043 g  89,50

1 a K 4 5 K. Aufdruck KOPFSTEHEND, gestem-
pelt im Michel noch gar nicht gelistet und 
sehr selten  
  904.1.063 g  119,-

2-6 b 1 10-50 K. roter Aufdruck komplett in tadel-
loser postfrischer Qualität, geprüft  
  904.2.013 g 259,- 239,-

2-6 b II 1  10-50 K. roter Aufdruck in Type II, 5 
Werte komplett, geprüft (597,-) 
  904.2.083 g  298,-

2 a VII 1  10 K. mit Setzfehler „Laisavs“ (Mi. 
+600%), extrem seltene Abart (112,-) 
  904.2.093 g  34,80

2 a VIII 1  10 K. mit Satzfehler „Laiavas“ (Mi. 
+1200%), extrem selten, Auflage 100 
Stück (208,-) 
  904.2.073 g  64,80

4 a K 1 20 K. schwarzer Aufdruck KOPFSTE-
HEND, seltene Abart (250,-) 
  904.4.033 g 119,- 109,-

5 b K 1 30 Kop. roter Aufdruck KOPFSTEHEND 
(250,-) 904.5.023 g 109,- 99,-

6 a II c 2  50 Kop. in seltener Untertype II c mit 
„kopfstehendem i in Laisvas“ (Mi.+ 
300%), Qualitätsstück mit sauberem Falz, 
mit Fotoattest (2720,-) 
  904.6.083 A  219,-

50 Kop. roter Aufdruck in 
seltener Type II, postfrisches 
Qualitätsstück, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 6 b II), Mi. Wert 500,- €
904.6.073 239,- 209,- €

6 b III 1  50 Kop. roter Aufdruck in Type III, selten, 
mit Fotoattest (550,-) 
  904.6.033 A 259,- 239,-

6 b K 1 50 K. Höchstwert mit KOPFSTEHENDEM 
ROTEM AUFDRUCK, postfrisches Quali-
tätsstück der Seltenheit, mit Fotoattest 
(1.500,-) 
  904.6.053 A 729,- 669,-

6 b K 2 50 K. roter Aufdruck KOPFSTEHEND, 
sehr seltene Abart, mit Fotoattest 
(11.500,-) 
  904.6.043 A  289,-

Preis-Tipp!
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Litauen - Rokiskis
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
7 a K 1 60 Kop. Aufdruck KOPFSTEHEND, 

seltene Abart (250,-) 
  904.7.013 g  98,50
Litauen - Telsiai

1-7 1 Freimarken-Aufdrucke 5-60 K. kpl.  
  905.1.013 g  119,-

1-7 II 1  Aufdrucke 5-60 K. komplett in der sel-
tenen Type II, postfrischer Qualitätssatz 
(405,-) 
  905.1.053 g  219,-

1-7 III a 1  Freimarken-Aufdrucke 5-60 K., kom-
plett in Type III a (280,-) 
  905.1.103 g 159,- 149,-

1 K 1 5 K. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK 
(250,-) 905.1.093 g 129,- 119,-

7 K 1 60 K. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK 
(250,-) 
  905.7.033 g  109,-

7 K 4 60 K. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK, 
gestempelt im MICHEL nicht bekannt  
  905.7.043 g  119,-

8 II 1 80 K. Nordpolflug in seltener Aufdruck 
Type II (320,-) 
  905.8.063 g  149,-

8 II 2 80 K. Nordpolflug in Type II (2170,-) 
  905.8.093 g  86,90

8 II 7 80 K. Nordpolflug in seltener AufdruckTy-
pe II, gestempelt sehr selten (400,-) 
  905.8.053 g 169,- 159,-

8 III 1 80 Kop. Nordpolflug (260,-) 
  905.8.033 g  139,-

10 I 1 Rote Armee in Type I, postfrisches Quali-
tätsstück der seltenen Marke (350,-) 
  905.10.143 g 179,- 159,-

10 III a 1  Rote Armee in Type III a, postfrisches 
Qualitätsstück  
  905.10.163 g  129,-

10 I K 2 1 Rbl. Rote Armee mit KOPFSTEHEN-
DEM AUFDRUCK in der seltenen TYPE I. 
Als Kopfsteher ist diese Variante nicht im 
MICHEL notiert und die wenigen bekann-
ten Stücke zählen zu den Weltkriegs-Rari-
täten. Qualitätsstück mit sauberem Falz, 
mit Fotoattest  
  905.10.193 A  398,-

Wolga-Gebiet mit Aufdruckfehler „IV statt VI“ 
(+200%), sehr seltene Variante in einwandfreier 
Erhaltung, mit Fotoattest (Mi.Nr. 11 PF XIV),  
postfrisch, Mi. Wert 1.500,- €
 905.11.043  598,- €

13 I 1 30 Kop. Leningrad, postfrisches Qualitäts-
stück, geprüft  
  905.13.013 g  279,-

16 I 1 30 Kop. Weißrussland, postfrisches Quali-
tätsstück der seltenen Marke, geprüft  
  905.16.013 g  298,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
17 I 4 Kirgisien in Type I, sauber gestempeltes 

Qualitätsstück der seltenen Marke, ge-
prüft  905.17.043 g                279,-

19 III b 1  30 Kop. Armenien, postfrisches Quali-
tätsstück der seltenen Marke, geprüft  
  905.19.013 g  298,-

20 I 1 30 Kop. Tadschikistan, postfrisches Quali-
tätsstück der seltenen Marke, geprüft  
  905.20.013 g 279,- 249,-

21 III b 1  30 Kop. Usbekistan, postfrisches Quali-
tätsstück der seltenen Marke, geprüft  
  905.21.013 g  329,-

22 III b 1  Karelische Republik in Type III b, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke, geprüft  
  905.22.053 g  289,-

23 III b 1  Kasachstan in Type III b, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke, ge-
prüft  905.23.043 g                289,-

50 Kop. Hauptpavillon, 
postfrisches 
Qualitätsstück der  
seltenen Marke, geprüft 
(Mi.Nr. 24 I)
905.24.013  279,- €

24 III a 1  50 Kop. Hauptpavillon Type III, postfri-
sches Qualitätsstück der seltenen Marke, 
geprüft (500,-) 
  905.24.053 g 289,- 259,-

25 III a 1  Stalin-Denkmal in Type III a, postfri-
sches Qualitätsstück der seltenen Marke, 
geprüft  
  905.25.063 g  325,-

Litauen - Ukmerge
1-5 1 WILKOMIR - Ausgabe 5-30 K. komplett in 

tadelloser postfrischer Qualität, Auflage 
nur 1000 Serien, geprüft  
  906.1.013 g  849,-
Litauen - Zarasai

1-7 a 47 5 - 60 K. schwarze Aufdrucke kpl. ge-
stempelter Qualitätssatz, geprüft (700,-) 
  907.1.073 g  319,-

1 a IIB PF VI 1  5 K. seltene Type II B mit Platten-
fehler „weiter Abstand“ (Mi. +400%), 
selten (250,-) 
  907.1.113 g  79,50

1 b I 2 5 K. mit normal stehendem braunlila 
Aufdruck, Qualitätsstück der Rarität mit 
sauberem Falz, mit Fotoattest (21.500,-) 
  907.1.163 A  785,-

1 b K 1 5 K. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK in 
braunlila, postfrisches Qualitätsstück der 
Rarität, geprüft (1.500,-) 
  907.1.023 g 698,- 648,-

1 b K 2 5 K. kopfstehender Aufdruck, tadellos 
ungebrauchtes Qualitätsstück, mit Foto-
attest (2800,-) 
  907.1.183 A  349,-

2-6 b 2 10-50 K. roter Aufdruck mit sauberem 
Falz (2296,-) 
  907.2.093  139,-

10-50 K. roter Aufdruck, postfrischer 
Qualitätssatz, geprüft (Mi.Nr. 2-6 b)
 907.2.013  319,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
2 bK 1 10 K. KOPFSTEHENDER Aufdruck in 

braunrot, postfrisches Qualitätsstück der 
Rarität, geprüft (1.200,-) 
  907.2.113 g 569,- 489,-

4 b K 1 20 K. Aufdruck braunrot KOPFSTEHEND, 
außerordentlich selten, geprüft (1.200,-) 
  907.4.083 g 539,- 489,-

7 a K 1 Wappen 60 Kop. Aufdruck KOPFSTE-
HEND, postfrisches Qualitätsstück dieser 
außerordentlich seltenen Abart, geprüft 
(550,-) 907.7.023 g 279,- 259,-

Lothringen
1-16 1 Hindenburg-Aufdruck (50,-) 

  910.1.033 26,80 22,80

4 Pfg. mit Aufdruck im 
BLINDDRUCK, post-
frisches Qualitätsstück 
dieser seltenen Abart  
(Mi.Nr. 2 B), geprüft
910.2.013  198,- €

Lothringen - Ganzsachen
P 5 /01-08 1  Sonderkarten “Mit unseren Fahnen 

ist der Sieg” mit Hindenburg-Wertstempel. 
Komplette Serie mit 8 verschiedenen Bil-
dern die Wehrmachtsverbände im Einsatz 
zeigen. Eine sehr seltene Ausgabe  
  911.5.033  139,-

Luxemburg
1-41 1 Gebiet komplett  

  920.1.013  38,50
1-41 4 Gebiet komplett (79,-) 

  920.1.053 39,80 29,80

Mazedonien
1-8 1 Gebiet komplett, postfrische Qualitätsstü-

cke (350,-) 
  930.1.343 g  174,-

1-8 4 Gebiet komplett sauber gestempelte 
Qualitätsstücke (400,-) 
  930.1.013 g  219,-

1 F II DK II 1  1 L. auf 10 St. schwarzgrün statt 
schwarzblau und zusätzlichem Blindauf-
druck (kopfstehend) in Type II. Extrem 
seltene Abart, mit Fotoattest (2.800,-) 
  930.1.283 A  989,-

1 F V 1 10 St. im Paar MIT UND OHNE AUF-
DRUCK (250,-) 
  930.1.263 g  109,-

1 ZW 1 Aufdruck 1 L im waagerechten Zwischen-
stegpaar, sehr selten (300,-) 
  930.1.183 g  89,50

selten & gesucht

Besonderheit



II. Weltkrieg

XXXXX    ii. WeltkRieg 45

Aufdrucke 1+3 L. in waagerechten 
Zwischenstegpaaren in tadelloser postfrischer 
Qualität. Sehr seltene Einheiten aus einem unzer-
trennten Doppelbogen und nur wenige Stücke 
bekannt (Mi.Nr. 1-2 ZW), geprüft, Mi. Wert 900,- €
 930.1.143  198,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 DD II 1  1 L. mit DOPPELAUFDRUCK, seltene 

Abart (200,-) 
  930.1.033 g 74,80 59,80

2 F II 1  3 L. mit GOLDENEM Aufdruck, seltene 
Abart (300,-) 
  930.2.143 g 139,- 129,-

2 ZW 1 Aufdruck 3 L. im waagerechten Zwischen-
stegpaar, postfrisches Qualitätsstück der 
seltenen Einheit (600,-) 
  930.2.103 g  109,-

3 L. mit GOLDENEM 
Aufdruck, postfrisches 
Qualitätsstück dieser selte-
nen und dekorativen Abart 
(Mi.Nr. 2 F II), geprüft, Mi. Wert 
300,- €
930.2.113 149,- 119,- €

2 KW 1 3 Lew. a. 15 St. “kopfstehende 3”  (200,-) 
  930.2.013 g  74,50

3 I 1 6 Lew Aufdruck in Type I (250,-) 
  930.3.033 g  115,-

6 L. auf 10 St. mit goldenem Aufdruck und zusätz-
lich Abart „erste 4 in 1944 offen“. Seltene Abart, 
geprüft (Mi.Nr. 3 IV F), postfrisch, Mi. Wert 900,- €
 930.3.093 349,- 319,- €

3 F II 1  6 L. mit GOLDENEM Aufdruck, postfri-
sches Qualitätsstück dieser seltenen und 
dekorativen Abart (250,-) 
  930.3.023 g 98,50 88,50

3 KW 1 6 Lew. a. 10 St. „kopfstehende 6“  (220,-) 
  930.3.103 g  84,80

4 I 1 9 Lew Aufdruck in der seltenen Type I 
(250,-) 
  930.4.073 g  115,-

4 KW 1 9 L. schwarzblaugrün, mit kopfstehender 
Wertziffer „6 statt 9“ im Aufdruck, sehr 
selten (220,-) 
  930.4.013 g  79,50

5 I 1 9 Lew Aufdruck in der seltenen Type I 
(250,-) 930.5.083 g  109,-

5 KW 1 9 L. olivschwarz mit kopfstehender Wert-
ziffer „6 statt 9“ im Aufdruck, sehr selten 
(220,-) 930.5.013 g  79,50

9 L. mit Aufdruck in Gold auf rosarot, sehr selten 
(Mi.Nr. 5 F II), postfrisch, geprüft, Mi. Wert 250,- €
 930.5.053      109,- 99,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
6 IX 1 15 L. auf 15 St. Abart „O oben offen“, 

seltene Abart (500,-) 
  930.6.053 g  89,50

6 II 1 15 L. Aufdruck in der seltenen Type II 
(120,-) 930.6.013 g  53,80

6 IV 1 4 L. mit Abart „erste 4 offen“. Auf dieser 
Marke sehr selten (400,-) 
  930.6.033 g 119,- 109,-

6 X 1 15 L. mit Abart „Punkt nach 8 fehlt“. Auf 
dieser Marke sehr selten (300,-) 
  930.6.023 g  79,-

6 XII 1 15 L. Abart „Komma statt Punkt nach 8“  
(300,-) 930.6.043 g  74,80

7 F II 1  20 L. Aufdruck in Type II mit falscher 
Zeilenfolge 2-3-1. Sehr seltene Abart (Mi. 
ohne Preis)  
  930.7.063 g  189,-

7 VI 1 20 L. mit Abart „Wertangabe nur zweimal 
durchbalkt“  (350,-) 
  930.7.083 g 119,- 109,-

7 XI 1 20 L. mit Abart „fehlender Punkt nach IX“. 
Auf dieser Marke extrem selten und im 
Michel ohne Preis notiert  
  930.7.073 g 169,- 159,-

8 III 1 30 L. mit Aufdruck „944“ statt 1944 (400,-) 
  930.8.043 g  164,-

8 IV 1 30 L. mit Abart „erste 4 offen“. Auf dieser 
Marke sehr selten (400,-) 
  930.8.053 g  164,-

8 VII 1 30 L. Fehldruck arabisches A statt 
kyrillischem R, postfrisches Qualitätsstück 
dieser extrem seltenen Abart (450,-) 
  930.8.013 g  198,-

8 X 1 30 L. mit Abart „Punkt nach 8 fehlt“. Auf 
dieser Marke extrem selten (300,-) 
  930.8.033 g  89,50

Montenegro

Aufdrucke 0.50- 20 L. postfrischer Qualitätssatz, 
geprüft (Mi.Nr. 1-9)
 940.1.013  379,- €

1 I PF I 1  0,50 L. mit Abart „0 von 50 rechts offen“  
(150,-) 940.1.053 g  44,50

3 I PF I 1  1,50 L. mit Abart „1 u. 0 gebrochen“  
(150,-) 940.3.013 g  44,50

5 PF II 1 4 L. mit Abart „linke 4 gebrochen“ (180,-) 
  940.5.023 g  69,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
7 PF I 1 8 L. mit Abart „rechte 8 oben offen“ (250,-) 

  940.7.033 g 79,50 74,50

10 Lire KOPFSTEHENDER 
Aufdruck, postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft  
(Mi.Nr. 8 K), Mi. Wert 600,- €
940.8.013 298,- 268,- €

14 1 Verwaltungsausschuss 5 Lire, postfri-
sches Qualitätsstück, geprüft (700,-) 
  940.14.013 g 335,- 305,-

5 Lire mit Setzfehler „Verwaltungsausscuuss“ 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen Variante, 
geprüft (Mi.Nr. 14 I), Mi. Wert 2.000,- €
 940.14.033  798,- €

15-18 I 1  Verwaltungsausschuss 50 C. - 5 L. 
“Verwaltungsausscuus” postfrischer 
Qualitätssatz, geprüft (1.000,-) 
  940.15.033 g  349,-

20-28 1 Flüchtlingshilfe postfrischer Qualitätssatz, 
geprüft (660,-) 
  940.20.013 g  349,-

Flüchtlingshilfe 0,15 + 0,85 RM mit 
DOPPELAUFDRUCK, große Weltkriegs-Rarität 
von der nur 40 Stück bekannt sind, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 26 DD), mit sauberem Falz, Mi. Wert 1.000,- €
 940.26.043 429,- 399,- €

29-35 1 Rotes Kreuz 1944 postfrischer Qualitäts-
satz, geprüft  
  940.29.013 g  269,-

Rotes Kreuz mit Aufdruckabart „g normalste-
hend“ komplett (Mi.Nr. 29-30, 33-35), insgesamt 
5 Werte in tadelloser Qualität , Auflage je nur ca. 
100 Exemplare, geprüft (Mi.Nr. 29-35 I), postfrisch, 
Mi. Wert 1.000,- €
 940.29.063  389,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!

selten & gesucht

Besonderheit
Besonderheit
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Berlin und Brandenburg
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-241 1 SBZ. Die große postfrische Komplett-

Sammlung mit allen Hauptnummern 
ohne die Potschta-Marke (Mi.Nr. B I) 
und Blocks 1-5. Darüber hinaus enthält 
die Kollektion praktisch alle gängigen 
Papier- und Wasserzeichen-Varianten, 
die oft nur schwer (und teuer) beschaff-
bar sind wie z.B. Mi.Nr. 1-7 B, 23-25 a+b, 
29-40 x+y, 73-84 Y, 116-19 Y, 124-25 X, 
156-61 y, 162-65 BY, 195 a usw. usw. 
Die Handstempelaufdrucke sind natürlich 
geprüft. Insgesamt 310 Marken und ein 
Block. Ein tolles Qualitätsobjekt und die 
Gelegenheit, sich dieses beliebte Gebiet 
sofort komplett und mit Extra-Vorteil zu 
sichern (1.611,-) 
  1600.1.163 649,- 619,-

1-7 B 1 Bär durchstochen (180,-) 
  1600.1.023 74,80 69,80

Bär durchstochen, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke und eine sehr seltene Ausgabe, 
geprüft (Mi.Nr. 1-7 B), Mi. Wert 1.100,- €
 1600.1.053  469,- €

1 AAuxU 1  5 Pfg. UNGEZÄHNT (200,-) 
  1600.1.133 g 74,50 69,50

1 AAuyU 1  5 Pfg. Papier u, senkrecht geriffelt, 
UNGEZÄHNT (220,-) 
  1600.1.193 g  79,80

1 ABvx DD 1  Berliner Bär, 5 Pfg. durchstochen 
mit DOPPELDRUCK. Sehr seltene Abart, 
tadellos postfrisch (700,-) 
  1600.1.213 g  239,-

2 Aa wbx 1  6 Pfg. hellchromgelb getöntes Papier 
mit glatter Gummierung (200,-) 
  1600.2.023 g 74,90 69,90

6 Pfg. mittelbläulich-
violett auf Papier u. mit 
senkrecht geriffelter 
Gummierung, postfri-
sches Qualitätsstück der 
Rarität und kaum einmal 
angeboten, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 2 A b u y),  
Mi. Wert 2.600,- €
1600.2.163  1.175,- €

2 Ab wbz 1  Berliner Bär 6 Pfg. in der seltenen 
Farbvariante mittelbläulichviolett, post-
frisches Qualitätsstück, geprüft (800,-) 
  1600.2.123 g 359,- 289,-

Berliner Bär 6 Pfg. in der 
seltenen Farbvariante 
mittelbläulichviolett, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück,  
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 2 Ab wbz),  
Mi. Wert 2.000,- €
1600.2.183  629,- €

6 Pfg. durchstochen 
in seltener Farbe 
DUNKELGRAUVIOLETT. 
Postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 2 B b), 
Mi. Wert 600,- €
1600.2.093 
 279,- 209,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
4 Ab wa z 1  10 Pfg. hellsiena (200,-) 

  1600.4.033 g  79,80
4 Ab wb z 1  10 Pfg. hellsiena auf hellchrom ge-

töntem Papier, seltene Variante (300,-) 
  1600.4.043 g  94,50

4 Ac waz 1  Berliner Bär 10 Pfg. schwarzbraun, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Farbvariante, geprüft (850,-) 
  1600.4.103 g  349,-

4 Bb 1 10 Pfg. durchstochen in guter Farbe hell-
siena, selten (500,-) 
  1600.4.093 g 229,- 209,-

5 AAwax 1  12 Pfg. graurosa getöntes Papier mit 
glatter Gummierung (190,-) 
  1600.5.053 g 49,80 39,80

5 AA wb x 1  12 Pfg. chromgelbes Papier mit 
glatter Gummierung (300,-) 
  1600.5.033 g 119,- 109,-

7 A a vx 1  30 Pfg. weißes gewöhnliches Papier 
mit glatter Gummierung, sehr seltene 
Variante (400,-) 
  1600.7.093 g  159,-

7 A b wa z 4  30 Pfg. schwärzlichbraunoliv (140,-) 
  1600.7.083 g  36,80

Mecklenburg-Vorpommern
8-40 4 MECKLENBURG-VORPOMMERN in den 

Hauptnummern überkomplett mit beiden 
Bodenreform- und Abschiedsausgaben 
(Mi.Nr. 23-25 a+b und 29-40 x+y). Ins-
gesamt 42 gestempelte Qualitätsstücke 
und alle besseren Werte geprüft (1.515,-) 
  1600.8.403  489,-

8 y 1 6 Pfg. opalgrün (120,-) 
  1600.8.013 g 49,80 39,80

8 y 4 6 Pfg. opalgrün (240,-) 
  1600.8.093 g  69,80

9 d 4 6 Pfg. rotviolett auf grauem Papier, selte-
ne Variante (120,-) 
  1600.9.013 g 39,80 34,80

11 P II 1  8 Pfg. ungezähnter PROBEDRUCK in 
dunkelkarminlila auf Kreidepapier (250,-) 
  1600.11.203 g 74,50 69,50

11 xa UI 1  8 Pfg. links UNGEZÄHNT (100,-) 
  1600.11.293 g  32,90

11 xa Us 1  8 Pfg. magenta, senkrecht ungezähnt 
(100,-) 1600.11.233 g  24,50

11 xa ZW Us 1  8 Pfg. SENKRECHT UNGE-
ZÄHNTES ZWISCHENSTEGPAAR. In 
dieser Form äußerst seltene Einheit in 
einwandfreier postfrischer Qualität, mit 
Fotoattest (1.400,-) 
  1600.11.263 A 548,- 448,-

11 xb U 1  8 Pfg. dunkelrosa / lilarosa UNGE-
ZÄHNT (200,-) 
  1600.11.163 g  67,80

18 Ib Us 1  12 Pfg. Platte 1, SENKRECHT UN-
GEZÄHNT (220,-) 
  1600.18.143 g  59,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
20-22 1 Opfer des Faschismus (120,-) 

  1600.20.033 49,80 44,80
20-22 4 Opfer des Faschismus (240,-) 

  1600.20.043 g 84,50 79,50
20 b 1 6 Pfg. smaragdgrün (130,-) 

  1600.20.083 g  39,80
20 b 4 Antifaschisten 6 Pfg. in der guten Farbe 

SMARAGDGRÜN. Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück. In dieser Erhaltung extrem 
selten, geprüft (500,-) 
  1600.20.253 g  269,-

20 b U 1  Antifaschisten 6 Pfg. in guter Farbe 
schwärzlichsmaragdgrün UNGEZÄHNT. 
Sehr selten, geprüft (1.300,-) 
  1600.20.233 g 468,- 378,-

20 UMw 1  6 Pfg. senkrechtes Paar, MITTE UN-
GEZÄHNT (250,-) 
  1600.20.343 g 79,80 54,80

21 P III U 3  8 Pfg. UNGEZÄHNTER PROBE-
DRUCK auf dünnem graubraunen Papier, 
seltenes Stück ohne Gummi wie aus-
gegeben (3550,-) 
  1600.21.163 g 149,- 139,-

22 b 1 Thälmann 12 Pfg. zinnober, postfrisches 
Qualitätsstück und sehr seltene Abart 
(400,-) 1600.22.013 g  148,-

23-25a FDC  Bodenreform dunkle Farben (200,-) 
  1600.23.393 89,50 79,50

23-25 b 4  Bodenreform helle Farben (160,-) 
  1600.23.043 g  56,90

Bodenreform kpl. als ungezähnte Vorlagedrucke 
in schwarz auf Chromopapier ohne Gummi wie 
ausgegeben, sehr selten, geprüft 
(Mi.Nr. 23-25 V I), Mi. Wert 840,- €
 1600.23.243  349,- €

23 V I 3 Bodenreform 6 Pfg. VORLAGEDRUCK in 
schwarz auf Chrompapier (280,-) 
  1600.23.363 g 79,50 74,50

24 aa 1 8 Pfg. schwärzlichsiena (300,-) 
  1600.24.013 g  129,-

24 c UMs 1  8 Pfg. gute Farbe gelbbraun im 
waagerechten Paar MITTE UNGEZÄHNT 
(300,-) 
  1600.24.283 g  64,50

24 c Ur 1  8 Pfg. gelbbraun RECHTS UNGE-
ZÄHNT (250,-) 
  1600.24.343 g 83,90 63,90

24 P II 3  Bodenreform 8 Pfg., gezähnter Probe-
druck in orange auf hartem Pergament-
papier o. Gummi wie hergestellt (180,-) 
  1600.24.203 g 54,80 44,80

24 P II UI 3  8 Pfg. links UNGEZÄHNTER Probe-
druck auf hartem Pergamentpapier (200,-) 
  1600.24.353 63,90 53,90

25 b UI 1  12 Pfg. rotorange, LINKS UNGE-
ZÄHNT (150,-) 
  1600.25.163 g 47,80 42,80

25 V I 3 Bodenreform 12 Pfg. VORLAGEDRUCK 
in schwarz auf Chrompapier (280,-) 
  1600.25.223 g  89,50
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
25 V II 3  Bodenreform 12 Pfg. UNGEZÄHNTER 

VORLAGEDRUCK in schwarz auf dün-
nem Papier. Extrem seltenes Exemplar 
wovon praktisch kaum noch Stücke 
erhalten sind. Einwandfreie Marke ohne 
Gummi wie hergestellt und große SBZ-
Rarität, mit Fotoattest (3.000,-) 
  1600.25.183 A 799,- 739,-

26-28 4 Kinderhilfe (180,-) 
  1600.26.023 g  44,50

28 b 1 Kinderhilfe 12 Pfg dunkelrosa (80,-) 
  1600.28.023 g  29,80

28 b U 1  12 Pfg. dunkelrosa UNGEZÄHNT, 
selten (350,-) 
  1600.28.223 g  125,-

29-36 x 1  Abschied, weißes Papier komplett 
(150,-) 
  1600.29.043  59,80

29-36 x 4  Abschied, weißes Papier, gestempelter 
Qualitätssatz (400,-) 
  1600.29.073 g  144,-

29 xb 1 3 Pfg. mattorangebraun (180,-) 
  1600.29.053 g 74,80 69,80

32 xb 1 5 Pfg. weißes Papier, mittelgrün (200,-) 
  1600.32.073 g 49,50 44,50

36 P 3 12 Pfg. ungezähnter Probedruck auf Kar-
tonpapier ohne Gummi wie ausgegeben, 
sehr selten (350,-) 
  1600.36.323 g 119,- 104,-

36 xc 1 Abschied 12 Pfg. lebhaftbraunrot (180,-) 
  1600.36.103 g 57,80 47,80

36 xcc 1  12 Pfg. weißes Papier, lebhaftbräunlich-
rot (300,-) 
  1600.36.163 g  139,-

29-40 y 4  Abschied graues Papier, sauber gestem-
pelt (300,-) 
  1600.29.033 g  109,-

31 yb 1 Abschied 4 Pfg. lebhaftbraunkarmin, ge-
suchte Abart (400,-) 
  1600.31.013 g 189,- 179,-

32 yb 1 5 Pfg. schwärzlichgelblichgrün, postfri-
sches Qualitätsstück der extrem seltenen 
Farbe, mit Fotoattest (800,-) 
  1600.32.163 A 379,- 329,-

33 ye 1 Abschied 6 Pfg. grauviolett statt rotviolett 
(100,-) 
  1600.33.063 g 34,90 29,90

33 ye 4 6 Pfg. grauviolett (240,-) 
  1600.33.153 g  67,80

34 y G 1  8 Pfg. Druck auf Gummiseite (100,-) 
  1600.34.083 g  29,50

34 yb 1 8 Pfg. rotorange (240,-) 
  1600.34.013 g 59,80 54,80

36 yd 2 12 Pfg. braunrot (2100,-) 
  1600.40.133 g 34,50 24,50

36 yd U 1  12 Pfg. UNGEZÄHNT, braunrot (500,-) 
  1600.36.203 g 99,50 89,50

36 ydd 1  12 Pfg. lebhaftbräunlichrot. (250,-) 
  1600.36.053 g  98,50

36 ye G 1  12 Pfg. orangerot, DRUCK AUF GUM-
MISEITE (350,-) 
  1600.36.473 g 79,50 69,50

36 yf 4 12 Pfg. dunkelrosa (260,-) 
  1600.36.193 g  96,50

37 yc 1 15 Pfg. mittelgelbbraun statt gelbbraun 
(120,-) 1600.37.093 g 36,50 27,50

37 yc 4 15 Pfg. mittelgelbbraun (350,-) 
  1600.37.203 g  109,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
37 yd 1 15 Pfg. siena statt gelbbraun (50,-) 

  1600.37.073 g  21,80
37 yd 4 15 Pfg. mittelsiena (300,-) 

  1600.37.153 g  119,-
37 ye 1 15 Pfg. orangebraun (80,-) 

  1600.37.043 g  34,80
38 yb Uw 1  Abschied 20 Pfg. lebhaftgrauultrama-

rin, waagerecht ungezähnt (250,-) 
  1600.38.123 g  59,50

38 ya Uw 1  20 Pfg. WAAGERECHT UNGE-
ZÄHNT (150,-) 
  1600.38.073 g 44,80 39,80

38 yb Uw 1R  Abschied 20 Pfg. lebhaftgrauultra-
marin, waagerecht ungezähntes senk-
rechtes Paar (500,-) 
  1600.38.033 g 149,- 129,-

Abschied 20 Pfg. schwärz-
lichgrauultramarin, postfri-
sches Qualitätsstück der 
seltenen Farbe 
(Mi.Nr. 38 yc), geprüft, 
Mi. Wert 350,- €
1600.38.013 
 159,- 139,- €

39 yb 1 Abschied 30 Pfg. dunkelbläulichgrün auf  
Papier y. Postfrisches Qualitätsstück der  
extrem seltenen Variante, die zu den größ- 
ten SBZ-Raritäten gehört und kaum ein-
mal zu finden ist, mit Fotoattest (3.000,-) 
  1600.39.063 A  1.490,-

40 ya UMs 1  40 Pfg. waagerechtes Paar, MITTE 
UNGEZÄHNT (300,-) 
  1600.40.143 g  98,50

40 yb 4 40 Pfg. violettpurpur, seltene Farbe (360,-) 
  1600.40.073 g  159,-

36 zb U 1  12 Pfg. dünnes Papier rot UNGE-
ZÄHNT, sehr seltene Variante (450,-) 
  1600.36.403 g 89,50 74,50

36 zf 1 12 Pfg. dünnes glattes Papier, dunkelrosa 
(180,-) 1600.36.123 g  53,80

37 za 4 15 Pfg. dünnes glattes Papier (350,-) 
  1600.37.033 g 79,50 54,80

37 za U 1  15 Pfg. dünnes Papier UNGEZÄHNT 
(250,-) 1600.37.223 g 79,50 69,50

37 zbb 1  15 Pfg. dünnes glattes Papier, schwärz-
lichgelbbraun. (320,-) 
  1600.37.013 g  119,-

37 zbb U 1  15 Pfg. dünnes glattes Papier, 
schwärzlichgelbbraun, UNGEZÄHNT, 
postfrisches Qualitätsstück (600,-) 
  1600.37.183 g  149,-

Abschied 15 Pfg. mittel-
gelbbraun auf Papier 
z. Eine der seltensten 
Varianten aus dieser 
Serie. Postfrisches 
Qualitätsstück der Rarität, 
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 37 zc),  
Mi. Wert 1.300,- €
1600.37.253  589,- €

39 za 4 30 Pfg. dünnes glattes Papier (200,-) 
  1600.39.043 g  41,80

39 za U 1  30 Pfg. dünnes glattes Papier UNGE-
ZÄHNT (200,-) 
  1600.39.033 g  54,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
39 zb 1 Abschied 30 Pfg. in der extrem seltenen 

Farbe DUNKELOPALGRÜN auf Papier 
z, postfrisches Qualitätsstück, geprüft 
(1.200,-) 
  1600.39.053 g 539,- 509,-

B Ia 1 POTSCHTA Wasserfarbe, geprüft  
  1600.41.073 g  298,-

POTSCHTA Ölfarben, 
geprüft (Mi.Nr. B Ib),  
postfrisch
1600.41.023  349,- €

B Ib PF II 1  POTSCHTA mit Plattenfehler “Bruch 
im Oberrand über T”. Sehr seltene Abart 
mit winziger Teilauflage. Postfrisches 
Qualitätsstück, mit Fotoattest (1.000,-) 
  1600.41.103 A  469,-

Ost-Sachsen
42-65 4 OST-SACHSEN. In den Hauptnummern 

komplett ohne die Potschta-Marke, ins-
gesamt 24 Werte (82,-) 
  1600.42.353  37,90

43 A a DD I 1  Ziffer 6 Pfg. DOPPELDRUCK. 
Postfrisches Qualitätsstück der großen 
SBZ-Seltenheit, mit Fotoattest (2.300,-) 
  1600.43.573 A 979,- 819,-

Ziffer 6 Pfg. schwarzblau-
grün mit DOPPELDRUCK, 
extrem seltenes Stück 
mit einer Auflage von nur 
20 Stück. Einwandfreies 
postfrisches Exemplar 
dieser großen SBZ-Rarität, 
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 43 Ab DD II),  
Mi. Wert 3.800,- €
1600.43.633 
 1.490,- 1.190,- €

43 Ac 1 6 Pfg. grünlichschwarz, postfrisches 
Qualitätsstück. Sehr seltene Variante, mit 
Fotoattest (1.400,-) 
  1600.43.023 A 629,- 569,-

6 Pfg. grünlichschwarz, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der 
seltenen Farbe, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 43 Ac), 
Mi. Wert 3.000,- €
1600.43.053  1.190,- €

43 Ac DD 1  Ziffer 6 Pfg. DOPPELDRUCK der 
Farbe grünlichschwarz. Extrem seltene 
Variante, wovon gerade einmal 20 Stücke 
bekannt sind. Einwandfrei postfrisches 
Qualitätsstück dieser großen SBZ-Rarität, 
mit Fotoattest (5.000,-) 
  1600.43.583 A 2.150,- 1.850,-

43 BI Uw 1  6 Pfg. nur senkrecht durchstochen 
(100,-) 1600.43.443 g  22,80

43 C 1 Amtliche Versuchszähnung (240,-) 
  1600.43.103 g 109,- 104,-
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Ost-Sachsen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
43 C 4 Amtliche Versuchszähnung (250,-) 

  1600.43.113 g  119,-
43 C L 1  6 Pfg. Versuchszähnung mit anhängen-

dem Leerfeld (500,-) 
  1600.43.503 g 149,- 109,-

44 Ab 1 8 Pfg. schwarzviolett statt braunviolett 
(70,-) 
  1600.44.013 g  29,80

44 Ac 4 8 Pfg. lebhaftgrauviolett (80,-) 
  1600.44.093 g  23,80

Ziffern 10 Pfg. im senkrechten ZWISCHENSTEG-
PAAR. Postfrisches Qualitätsstück dieser 
großen SBZ-Rarität von der nur ganz wenige 
Stücke bekannt sind. Die übliche Faltung im 
Zwischensteg erfolgte durch Faltung des ganzen 
Großbogens und stellt keinen Mangel dar., mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 45 A ZS), Mi. Wert 5.500,- €
 1600.45.113 1.630,- 1.330,- €

46 Ab DD 1  Ziffern 12 Pfg. in der guten Farbe 
dunkelrosarot mit DOPPELDRUCK. 
Seltene Abart von der nur wenige Stücke 
bekannt sind und im MICHEL-Katalog 
bereits für die billige Farbe mit 2.500,- € 
notiert, mit Fotoattest  
  1600.46.273 A 649,- 619,-

47 Aa,Ab + 47 Aa I Z 1  15 Pfg. senkrechter 
Sechserstreifen mit 3 Werten „volles Mit-
telstück“ und 3 Werten mit Farbübergang 
vom a nach b. Entstanden durch Anhalten 
und Wiederanfahren der Druckmaschine 
während des Druckvorgangs. Eine spek-
takuläre und äußerst seltene Abart. Der 
reine Markenwert beträgt bereits 187,- €.  
  1600.47.263 g 98,50 78,50

48 Ab 4 20 Pfg. dunkelblaugrau (230,-) 
  1600.48.203 g  89,50

49 A DD II 1  25 Pfg. Doppeldruck: 25 Pfg. auf 15 
Pfg. Marke gedruckt (180,-) 
  1600.49.093 g 68,50 58,90

50 A DD 1  40 Pfg. Doppeldruck: 40 Pfg. auf 15 
Pfg. Marke gedruckt (220,-) 
  1600.50.123 g 69,80 59,80

51 a uy DD II 1  3 Pfg. Papier u. mit DOPPEL-
DRUCK braunschwarz auf schwarzbraun, 
seltene Variante und im Mi. o. Preis  
  1600.51.343 g  34,80

51 b tx 1  3 Pfg. graubraun (85,-) 
  1600.51.073 g  29,80

51 c tx DD 1  3 Pfg. braunschwarz auf Papier t 
mit Gummierung x. Die extrem seltene 
Farbvariante mit DOPPELDRUCK des 
Markenbildes. Im MICHEL ohne Preis 
notiert. Große SBZ-Rarität in tadellos 
postfrischer Erhaltung. Mi.Wert für Nor-
malmarke bereits 3.800,-, mit Fotoattest  
  1600.51.323 A 429,- 399,-

51 c uy DDDD 1  3 Pfg. Spargummi VIERFACH-
DRUCK (2x Farbe c auf 2x b), außer-
ordentlich selten und im Michel so nicht 
gelistet. Postfrisches Qualitätsstück der 
Seltenheit die als Normalmarke ohne 
die Druckabart mit 6.500,- € notiert ist, 
geprüft  
  1600.51.423 g 1.490,- 1.190,-

3 Pfg. Spargummi, 
Vierfachdruck (3x Farbe 
c auf b), außerordentlich 
selten und Michel ohne 
Preis, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 51 b uy DDDD), 
postfrisch
1600.51.383 
 298,- 283,- €

3 Pfg. schwarz mit steil  
steigender Papierstrei-
fung VIERFACHDRUCK 
(2x Farbe c auf a auf b) 
Seltene Abart und so im  
Michel nicht gelistet, ge- 
prüft (Mi.Nr. 51 c uy DDDD), 
postfrisch
1600.51.433 
 895,- 785,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
52 avy DDK 1  10 Pfg. Dreifachaufdruck: Farbe 

b auf a und nochmal auf a kopfstehend 
(200,-) 
  1600.52.283 g 49,80 44,80

52 a wax 4  10 Pfg. gestreiftes Papier mit Gummie-
rung x (600,-) 
  1600.52.303 g  229,-

10 Pfg. schwarz auf graustichigem Papier mit 
steil steigender Papierstreifung. Postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 52 b ux), Mi. Wert 2.400,- €
 1600.52.223 980,- 849,- €

52 c tx 1  10 Pfg. mattgrau auf graustichigem Pa-
pier mit feiner Netzstruktur. Postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante, mit 
Fotoattest (2.000,-) 
  1600.52.213 A 869,- 799,-

10 Pfg. mattgrau, 
Spargummi auf grau-
stichigem Papier 
mit steil fallender 
Papierstreifung. 
Postfrisches 
Qualitätsstück der 
äußerst seltenen 
Variante, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 52 c vy),  
Mi. Wert 3.500,- €
1600.52.233  1.590,- €

53-55 G 1  4-30 Pfg. komplett mit Druck auf der 
Gummiseite (240,-) 
  1600.53.073 g  74,50

53 b 1 Ziffer 4 Pfg. schwarzblau statt dunkel-
graublau, postfrisches Qualitätsstück der 
Seltenheit (750,-) 
  1600.53.033 g 249,- 219,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
53 c 1 4 Pfg. schwarzgraublau, postfrisches 

Qualitätsstück der Rarität. Auflage nur 
1.900 Stück, geprüft (800,-) 
  1600.53.053 g  259,-

54 b 1 Ziffer 20 Pfg. preußischblau, postfrisches 
Qualitätsstück der Farbrarität, mit Foto-
attest (1.800,-) 
  1600.54.023 A 679,- 579,-

54 b 2 Ziffer 20 Pfg. Fehlfarbe preußischblau, 
extrem seltene Farbe, mit Fotoattest 
(2900,-) 
  1600.54.063 A 198,- 148,-

54 I 1 20 Pfg. Abart „gebrochenes Gitter“ (= 2 
weiße Vierecke) (250,-) 
  1600.54.053  72,50

56 a L 1  Ziffern 3 Pfg. mit ANHÄNGENDEM 
LEERFELD, selten (200,-) 
  1600.56.213 74,90 59,50

56 a ZS 1  Ziffer 3 Pfg. im senkrechten ZWI-
SCHENSTEGPAAR, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Einheit, mit 
Fotoattest (2.000,-) 
  1600.56.243 A 849,- 729,-

56 b 1 3 Pfg. dunkelorangebraun (80,-) 
  1600.56.073 g  31,80

56 b 4 3 Pfg. dunkelorangebraun (200,-) 
  1600.56.143 g  86,50

56 bL 1 Ziffern 3 Pfg. in der besseren Farbe oran-
gebraun MIT ANHÄNGENDEM LEER-
FELD, seltene Variante (400,-) 
  1600.56.223 g 159,- 109,-

56 b U 1  3 Pfg. dunkelorangebraun, UNGE-
ZÄHNT (250,-) 
  1600.56.133 g 59,80 49,80

56 b ZW 1  Ziffern 3 Pfg. in der besseren Farbe 
dunkelorangebraun im ZWISCHENSTEG-
PAAR. In dieser Form eine bedeutende 
Ostsachsen-Seltenheit in tadelloser post-
frischer Qualität, mit Fotoattest (2.000,-) 
  1600.56.253 A 809,- 709,-

56 c 1 Ziffer 3 Pfg. schwärzlichorangebraun, 
extrem seltene Farbvariante in tadel-
loser postfrischer Qualität, mit Fotoattest 
(1.700,-) 1600.56.163 A 598,-       518,-

56 DDU 1  Ziffern 3 Pfg. DOPPELDRUCK UNGE-
ZÄHNT. Postfrisches Qualitätsstück der 
seltenen Abarten-Kombination (600,-) 
  1600.56.233 g  189,-

58 a Uu 1  6 Pfg. UNTEN UNGEZÄHNT (150,-) 
  1600.58.143 g  39,80

58 bL 2 6 Pfg. mit anhängendem LEERFELD in 
Markengröße. Selten (1300,-) 
  1600.58.153 52,80 42,80

59 a Uo 1  8 Pfg. OBEN UNGEZÄHNT (150,-) 
  1600.59.073 g 49,80 39,80

59 a Uu 1  8 Pfg. UNTEN UNGEZÄHNT (150,-) 
  1600.59.083 g 49,80 34,80

59 b 1 Ziffer 8 Pfg. schwärzlichgelborange, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Farbe, mit Fotoattest (900,-) 
  1600.59.023 A  398,-

60 a Uo 1  12 Pfg. OBEN UNGEZÄHNT, seltene 
Variante (300,-) 
  1600.60.173 g 89,50 79,50

60 a Uu 1  12 Pfg. UNTEN UNGEZÄHNT (150,-) 
  1600.60.163 g 49,80 44,80

60 L 1 Ziffern 12 Pfg. MIT ANHÄNGENDEM 
LEERFELD (250,-) 
  1600.60.143 g  94,80

Rarität!



Sowjetische Besatzungszone

XXXXX   SoWjetiSche beSatzungSzone 49

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
60 L 2 12 Pfg. mit anhängendem LEERFELD in 

Markengröße (1250,-) 
  1600.60.183  42,80

12 Pfg. PROBEDRUCK in 
Karmin statt orangerot. 
Extrem seltenes Stück, 
geprüft (Mi.Nr. 60 P), post-
frisch, Mi. Wert 1.200,- €
1600.60.033 369,- 319,- €

Ziffer 4 Pfg. mit DOPPELDRUCK, 2 Exemplare im 
Viererstreifen vom Oberrand mit 2 Normalmarken. 
Extrem seltene Einheit dieser Doppeldruck-Abart 
in tadelloser postfrischer Qualität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 61 u DD (2)), Mi. Wert 2.000,- €
 1600.61.083 769,- 639,- €

61 u Pa 1  4 Pfg. auf GEKLEBTER PAPIER-
BAHN, seltene Abart (450,-) 
  1600.61.103 g 129,- 94,50

61 u ZSI 1  Ziffern 4 Pfg. KLEINE  
BOGENBRÜCKE. Postfrisches  
Qualitätsstück von der nur wenige  
Stücke bekannt sind. SBZ-Seltenheit,  
mit Fotoattest (2.500,-) 
  1600.61.053 A 965,- 845,-

Ziffer 4 Pfg. FEHLDRUCK GRÜNGRAU AUF 
BRAUNEM KLEBEBANDSTREIFEN, 2 Stück im 
senkrechten Viererstreifen vom Unterrand mit 2 
Normalmarken. Bereits einzelne Stücke dieser 
Abart sind kaum bekannt. In dieser hochinteres-
santen Kombination eine einmalige SBZ-Rarität 
in einwandfreier Erhaltung und möglicherweise 
Unikat, mit Fotoattest (Mi.Nr. 61 u F (2)), postfrisch, 
Mi. Wert 5.000,- €
 1600.61.093 1.490,- 1.290,- €

61 u DD ZSI+DD 1  Ziffer 4 Pfg. als sog. KLEINE 
BOGENBRÜCKE im Viererstreifen mit 
einer zusätzlichen 2. Marke im DOPPEL-
DRUCK. In dieser Form ein einzigartiges 
Schaustück von hohem Seltenheitswert 
und nur 3 Exemplare bekannt. Tadelloses 
Exemplar der großen SBZ-Rarität, mit 
Fotoattest (4.000,-) 
  1600.61.073 A 1.345,- 1.095,-

61 + 61 DD (11) 1  4 Pfg. senkrechter ELFER-
STREIFEN, dabei eine Marke mit 
DOPPELDRUCK. Entstanden durch das 
Anhalten der Maschine während des 
Druckvorgangs. Große SBZ-Rarität, von 
der in dieser Form nur 2 Exemplare be-
kannt sind. Mi.-Wert für den Doppeldruck 
bereits 1.000,- €, mit Fotoattest  
  1600.61.133 A 595,- 515,-

61 u I 1  4 Pfg. „volles Mittelstück“  (120,-) 
  1600.61.043 g  32,80

62 au Pa 1  6 Pfg. dunkelrotviolett auf GE-
KLEBTER PAPIERBAHN, seltene und 
markante Abart (450,-) 
  1600.62.073 g 149,- 119,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
62 b + 62 bu DD (11) 1  6 Pfg. gute Farbe grau-

violett im senkrechten ELFERSTREIFEN, 
dabei eine Marke mit DOPPELDRUCK. 
Entstanden durch das Anhalten der 
Maschine während des Druckvorgangs. 
Große SBZ-Rarität, von der in dieser 
Form nur wenige Exemplare bekannt 
sind. Mi.-Wert für den Doppeldruck 
bereits 1.600,- €  
  1600.62.083 675,- 625,-

63 v G 1  12 Pfg. Druck auf der Gummiseite 
(130,-) 1600.63.013 g 24,80 19,80

63 v Pa 1  12 Pfg. auf GEKLEBTER PAPIER-
BAHN, äußerst markante und seltene 
Abart, mit Fotoattest (700,-) 
  1600.63.033 A 249,- 199,-

64 a A Us 1  Wiederaufbau 6 Pfg. SENKRECHT 
UNGEZÄHNT, seltene Abart (250,-) 
  1600.64.183 g 59,80 49,80

64 aA Uu 1  Wiederaufbau 6 Pfg. UNTEN UN-
GEZÄHNT (450,-) 
  1600.64.373 g 129,- 99,-

64 a C 1  Wiederaufbau 6 Pfg. in Mischzähnung 
11: 11 1/2, postfrisches Qualitätsstück der 
seltenen Variante, geprüft (750,-) 
  1600.64.253 g 269,- 229,-

Wiederaufbau 6 Pfg. 
DRUCK AUF DER 
GUMMISEITE UND LINKS 
UNGEZÄHNT. Äußerst 
seltene Abart, tadellos 
postfrisch, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 64 a C GU l), 
Mi. Wert 2.000,- €
1600.64.363 

 489,- 449,- €
64 a G U 1  Wiederaufbau 6 Pfg. UNGEZÄHNT 

mit DRUCK AUF DER GUMMISEITE. 
Seltene Abart in einwandfreier Qualität, 
mit Fotoattest (700,-) 
  1600.64.273 A 239,- 219,-

Wiederaufbau 6 Pfg. 
dunkelgrünoliv in der 
seltenen Mischzähnung 
11:11 1/2, postfrisches 
Qualitätsstück der 
Ostsachsen-Rarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 64 b C), 
Mi. Wert 1.000,- €
1600.64.233 
 369,- 339,- €

64 b F 1  Wiederaufbau 6 Pfg. dunkelgrünoliv in 
der seltenen Zähnung 11 1/2, postfrisches 
Qualitätsstück der Ostsachsen-Rarität, 
mit Fotoattest (1.100,-) 
  1600.64.313 A 369,- 299,-

64 b U 1  6 Pfg. grünoliv UNGEZÄHNT (180,-) 
  1600.64.153 g 59,80 49,80

64 P II 1  Wiederaufbau 6 Pfg. PROBEDRUCK 
in schwarzgelbgrün auf graustichigem 
Papier. Postfrisches Qualitätsstück der 
seltenen Marke, mit Fotoattest (1.400,-) 
  1600.64.283 A 549,- 509,-

65 a A G 1  12 Pfg. DRUCK AUF DER GUMMI-
SEITE, seltene Abart (450,-) 
  1600.65.133 g  129,-

65 b A Ur 1  Wiederaufbau 12 Pfg. orangerot 
RECHTS UNGEZÄHNT (300,-) 
  1600.65.253 g 109,- 89,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
65 b A Uw 1 12 Pfg. WAAGERECHT UNGEZÄHNT 

(180,-) 1600.65.053 g  32,80
65 P II 1  Wiederaufbau 12 Pfg. als PROBE-

DRUCK in lebhaftrot auf graustichigem 
Papier, nur winzige Auflage und entspre-
chend selten, mit Fotoattest (750,-) 
  1600.65.273 A  269,-

65 P II 2  Wiederaufbau 12 Pfg. als PROBEDRUCK 
in lebhaftrot auf graustichigem Papier, 
Auflage nur 400 Stück, mit Fotoattest 
(1750,-) 
  1600.65.183 A 139,- 129,-

SBZ Top-Stücke
Die Wappen-Raritäten

Wappen 1 Pfg. 
mit steigendem 
Wasserzeichen 

in tadelloser postfrischer 
Qualität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 66 Y), 
Mi. Wert 4.000,- €
1600.66.103  1.980,- €

Wappen 1 Pfg. 
mit steigendem 
Wasserzeichen, 
sauber gestempel-

tes Exemplar in einwand-
freier Qualität. Marken in 
dieser Variante gehören 
zu den allergrößten 
Raritäten des Gebietes 
und sind kaum einmal 
angeboten, mit Fotoattest 

(Mi.Nr. 66 Y), Mi. Wert 10.000,- €
 1600.66.233  3.980,- €

Wappen 3 Pfg. 
mit seltenem 
Wasserzeichen 
„Stufen stei-

gend“. Postfrisches 
Qualitätsstück der 
Seltenheit, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 67 Y), Mi. Wert 
5.000,- €
1600.67.013  2.180,- €

3 Pfg. 
STEIGENDES 
WASSERZEICHEN, 

farbfrisches und sauber  
gestempeltes Qualitäts-
stück der großen Rarität 
mit winziger Auflage und 
kaum einmal angeboten,  
mit Fotoattest (Mi.Nr. 67 Y), 
Mi. Wert 9.000,- €

1600.67.033  3.850,- €

Wappen 8 Pfg. 
steigendes 
Wasserzeichen, 

extrem seltene Variante, 
geprüft (Mi.Nr. 70 Y), 
mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 2.500,- €
1600.70.013  980,- €
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
65 P III 1  12 Pfg. PROBEDRUCK, „weißes Dach“ 

postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke, mit Fotoattest (750,-) 
  1600.65.163 A 289,- 219,-

65 P II Ul 1  Wiederaufbau 12 Pfg. PROBE-
DRUCK lebhaftrot LINKS UNGEZÄHNT. 
Postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke, mit Fotoattest (1.500,-) 
  1600.65.263 A 498,- 408,-

69 Xc 4 6 Pfg. dunkelgrauviolett (120,-) 
  1600.69.103 g  39,80

75 Xa Udr 1 Wappen 5 Pfg. NUR LINKS GE-
ZÄHNT, seltene Variante, tadellos post-
frisch (700,-) 
  1600.75.093 g  198,-

75 Xb 4 5 Pfg. graugrün (100,-) 
  1600.75.073 g  37,80

76 Xb 1 6 Pfg. fallendes Wz. rötlichgrauviolett 
(250,-) 1600.76.053 g 99,80 89,80

6 Pfg. fallendes 
Wz. in der extrem 
seltenen Farbe 
rötlichgrauviolett, 

sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 76 Xb), 
Mi. Wert 850,- €
1600.76.083 
 298,- 248,- €

80 Xa 1 15 Pfg. fallendes Wasserzeichen (350,-) 
  1600.80.013 129,- 119,-

80 Xa 2 15 Pfg. fallendes Wasserzeichen (2120,-) 
  1600.80.073 58,90 48,90

80 Xa 4 15 Pfg. fallendes Wasserzeichen, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück, geprüft 
(700,-) 1600.80.023 g  349,-

83 Xa Udr 1  Wappen 30 Pfg. nur links gezähnt 
und dreiseitig ungezähnt im Randpaar mit 
Normalmarke (800,-) 
  1600.83.043 g 239,- 219,-

83 Xb 4 30 Pfg. fallendes Wz. bräunlicholiv (250,-) 
  1600.83.033 g  94,50

73-84 Y 4  Wz. steigend, sauber gestempelt (250,-) 
  1600.73.043 g  129,-

73 YL 1 1 Pfg. mit Wz.-Stufen steigend mit an-
hängendem LEERFELD (180,-) 
  1600.84.103  39,80

75 Yb 4 5 Pfg. graugrün, sauber gestempeltes 
Exemplar und gerade in dieser Erhaltung 
extrem selten (600,-) 
  1600.75.083 g  235,-

76 Yb 1 6 Pfg. steigendes Wz., rötlichgrauviolett 
(100,-) 1600.76.043 g  38,90

76 Yb 4 6 Pfg. rötlichgrauviolett (250,-) 
  1600.76.063 g 94,80 84,80

12 Pfg. hell-
lilakarmin mit 
steigendem 

Wasserzeichen, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück dieser 
großen Farbrarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 79 Yb), 
Mi. Wert 1.800,- €
1600.79.033  759,- €

80 Yb 4 15 Pfg. braunrot (150,-) 
  1600.80.063 g  44,90

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
85-86 wb 4  Bodenreform in den b-Farbe komplett 

(80,-) 1600.85.453 g  29,80
85-86 w V I 1  Bodenreform VERSUCHSDRU-

CKE in dunkleren Farben, 2 Werte als 
Randstücke mit stehenden statt liegenden 
Reihenwertzahlen. Postfrischer Quali-
tätssatz dieser großen SBZ-Seltenheit. 
(2.000,-) 
  1600.85.413 698,- 658,-

85-86 ya 1  Bodenreform mit fallender Papier-
streifung (70,-) 
  1600.85.033 g  19,80

85 ya 4 Bodenreform 6 Pfg. mit fallender Papier-
streifung (240,-) 
  1600.85.463 g  84,50

Bodenreform 12 Pfg. lebhaftlilarot auf grobem 
dickem Papier flach fallender Papierstreifung. 
Extrem seltene Variante und eine der größten 
SBZ-Rarität in tadelloser postfrischer Qualität,  
mit Fotoattest (Mi.Nr. 86 yb), Mi. Wert 3.500,- €
 1600.86.203  1.490,- €

86 V I 1  Bodenreform 12 Pfg. VERSUCHS-
DRUCK als Randstück mit stehendem 
statt liegendem Reihenwertzähler.  
Postfrisches Qualitätsstück dieser  
großen SBZ-Seltenheit, geprüft 
(1.000,-) 
  1600.86.283 g 338,- 298,-

86 wa G 1  Bodenreform 12 Pfg. dunkelrosarot 
mit DRUCK AUF DER GUMMISEITE. 
Postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Abart, mit Fotoattest (900,-) 
  1600.86.253 A 299,- 269,-

86 xa 4 12 Pfg. graustichiges Papier (240,-) 
  1600.86.293 g  84,50

87-89 B 4  Wiederaufbau ungezähnt (180,-) 
  1600.87.053 g  59,80

87 B X 1  6+4 Pfg. geschnitten „Schraffur neben 
6 fehlend“ (Michel +200 % f. geschnitten). 
Äußerst seltener Plattenfehler aus Teilauf-
lage (750,-) 
  1600.87.333 g  139,-

88 Bb 4 12 Pfg. geschnitten dunkelrot (300,-) 
  1600.88.223 g  109,-

89 AUu 2 42 Pfg. Unterrandstück, unten ungezähnt 
(1200,-) 
  1600.89.123 29,50 24,50

BODENREFORM 6 Pfg. mit Wasserzeichen 
rechts liegend, LINKS UNGEZÄHNT. Postfrisches 
Qualitätsstück der sehr seltenen Marke, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 90 W UL), Mi. Wert 1.500,- €
 1600.90.083  639,- €

Thüringen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
92-115 1  THÜRINGEN. Gebiet komplett  

mit Spargummi (Mi.Nr. 92-99 X+Y/A+B, 
112-15). Insgesamt 24 Werte (47,-) 
  1600.92.143  18,90

92-97 U 4  Freimarken 3-12 Pfg. UNGEZÄHNT 
(Papiere gemischt, billigste Sorte), 6 
Werte komplett. Gestempelter Qualitäts-
satz, geprüft (670,-) 
  1600.92.163 g 268,- 248,-

92 AX a t Uw 1  3 Pfg. Papier „t“ WAAGERECHT 
UNGEZÄHNT (350,-) 
  1600.92.503 g 69,80 64,80

92 AX c t 1  3 Pfg. mittelbraun, Papier “t”  (400,-) 
  1600.92.123 g 139,- 96,80

3 Pfg. siena, Papier „t“  
(Mi.Nr. 92 AX b t), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 140,- €
1600.92.133 
 54,90 49,90 €

92 AX/UG 1  3 Pfg. UNGEZÄHNT und Druck auf 
der Gummiseite (140,-) 
  1600.92.423 g  34,80

92 V2 1 3 Pfg. ungezähnter Versuchsdruck in 
braunocker (120,-) 
  1600.92.103 g  39,80

92 V3 1 3 Pfg. UNGEZÄHNTER  
VERSUCHSDRUCK in braunocker auf 
Papier X (250,-) 
  1600.92.363 g 59,50 49,50

93 AX p2 1  4 Pfg. Papier „p2“  (80,-) 
  1600.93.023 g 25,80 22,80

93 AX t SKZ U 1R  4 Pfg. Papier t  
UNGEZÄHNT im SENKRECHTEN 
KEHRDRUCKPAAR mit Zwischensteg, 
seltene Einheit, mit Fotoattest (1.200,-) 
  1600.93.313 A 439,- 339,-

93 V1 1 4 Pfg. ungezähnter Versuchsdruck in 
schwarzblaugrau (100,-) 
  1600.93.193 g  37,50

93 V3 1 4 Pfg. ungezähnter Versuchsdruck  
in graublau auf weißem Kartonpapier 
(200,-) 
  1600.93.043 g 74,50 69,50

5 Pfg. UNGEZÄHNT im WAAGERECHTEN 
ZWISCHENSTEGPAAR, seltene Einheit, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 94 AX b w WZ U), postfrisch, 
Mi. Wert 1.300,- €
 1600.94.193 459,- 419,- €

95 AX a r 4  6 Pfg. dunkelgrün, Papier „r“, seltene 
Variante (370,-) 
  1600.95.333 g  174,-

95 AX a t Us 1  6 Pfg. SENKRECHT UNGE-
ZÄHNT, seltene Variante (250,-) 
  1600.95.153 g  49,80

Rarität!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
95 AX a t Us (2) 1  6 Pfg. SENKRECHT UNGE-

ZÄHNT im waagerechten Paar, seltene 
Variante (500,-) 
  1600.95.473 g 89,50 69,50

6 Pfg. UNGEZÄHNT im WAAGERECHTEN 
ZWISCHENSTEGPAAR, seltene Einheit, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 95 AX a v WZ U), postfrisch, 
Mi. Wert 1.300,- €
 1600.95.583 379,- 349,- €

95 AX d p1 4  6 Pfg. opalgrün, Papier „p1“  (140,-) 
  1600.95.263 g  45,80

96 AX w SKZ U 1R  8 Pfg. UNGEZÄHNT im 
SENKRECHTEN KEHRDRUCKPAAR mit 
Zwischensteg, seltene Einheit, mit Foto-
attest (1.200,-) 
  1600.96.143 A 439,- 359,-

97 AX aax Uw/Uo 1  12 Pfg. uv dunkelbraunrot 
WAAGERECHT sowie OBEN UNGE-
ZÄHNT im senkrechten Paar vom Ober-
rand, seltene Einheit tadellos postfrisch 
(550,-) 1600.97.483 g 189,-       179,-

97 AX a r 4  12 Pfg. Papier „r“  (100,-) 
  1600.97.153 g  39,80

97 AX a v 1  12 Pfg. Papier „v“  (550,-) 
  1600.97.163 g 179,- 159,-

97 AX ba t 1  12 Pfg. Papier „t“ in der seltenen 
Variante „dunkelbraunrot quarzend“  
(180,-) 1600.97.013 g 64,80 59,80

97 AX ba t 2  12 Pfg. Papier „t“ in der seltenen 
Variante „dunkelbraunrot quarzend“  (90,-) 
  1600.97.413  19,80

97 AX b t 1 12 Pfg. dunkelbräunlichrot, Papier “t”  
(120,-) 1600.97.123 g 47,80 29,80

97 AX b t 4  12 Pfg. dunkelbräunlichrot, Papier „t“  
(320,-) 1600.97.193 g  139,-

97 AX p1 UG 1  12 Pfg. ungezähnt mit Druck auf 
der Gummiseite (140,-) 
  1600.97.173 g  31,90

97 V 1 1 12 Pfg., Papier „t“, UNGEZÄHNT, geprüft 
(800,-) 1600.97.273 g 289,- 269,-

98 AX t 1  20 Pfg. gezähnt, Papier „t“  (50,-) 
  1600.98.123 g  23,80

98 BX p1 G 1  20 Pfg. geschnitten, Papier „p1“, 
Druck auf Gummiseite (250,-) 
  1600.98.273 g 78,90 73,90

99 AX a p1 4  30 Pfg. gezähnt, Papier „p1“  (140,-) 
  1600.99.183 g  44,80

99 AX a t 1  30 Pfg. gezähnt, Papier „t“, post-
frisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante (600,-) 
  1600.99.193 g 219,- 188,-

99 BX a u 4  30 Pfg. geschnitten, Papier „u“  (140,-) 
  1600.99.073 g  39,80

99 BX a w 1 30 Pfg. geschnitten, Papier „w“ 
(160,-) 1600.99.163 g 59,80 54,80

99 BX aw 4  30 Pfg. geschnitten, Papier „w“, ge-
stempelt selten, geprüft (600,-) 
  1600.99.723 g  269,-

99 BX p1 G 1  30 Pfg. geschnitten Papier p1 mit 
Druck auf der Gummiseite (300,-) 
  1600.99.533 g 98,50 93,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
99 V1 1 30 Pfg. Versuchsdruck in dunkelolivgrün 

(100,-) 1600.99.023 g  36,50
99 V1 4 30 Pfg. Versuchsdruck in dunkelolivgrün, 

gestempelt selten (250,-) 
  1600.99.383 g  119,-

92 AY a z2 U 1  3 Pfg. fallende Papierstreifung 
UNGEZÄHNT (120,-) 
  1600.92.413 g 42,80 37,80

92 AY z2 U 1  3 Pfg. Papier „z2“ UNGEZÄHNT 
(120,-) 1600.99.643  32,90

94 AY b yy 1  5 Pfg. Spargummi, Papier „yy“  
(75,-) 1600.94.023 g 26,80 14,95

5 Pfg. mit Spargummi 
auf grauweißem, dickem 
Papier und steil steigen-
der Papierstreifung. Post- 
frisches Qualitätsstück. 
Große SBZ Rarität und  
eine der seltensten 
Varianten dieser Ausgabe, 
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 94 AY b z1),  
Mi. Wert 3.600,- €

1600.94.103 1.690,- 1.390,- €

5 Pfg. mit Spargummi 
auf grauweißem, dickem 
Papier und steil fallen-
der Papierstreifung. 
Postfrisches Qualitäts-
stück. Große SBZ Rarität 
und eine der seltens-
ten Varianten dieser 
Ausgabe., mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 94 AY b z2), 
Mi. Wert 3.200,- €

1600.94.113 1.250,- 1.150,- €

94 AY b y U 1  5 Pfg., Papier “y”, UNGEZÄHNT 
(120,-) 1600.94.083 g  31,80

95 AY a z1 4  6 Pfg. Spargummi, Papier „z1“  (80,-) 
  1600.95.243 g  27,80

95 AY a z2 Uw 1  6 Pfg. Spargummi, Papier „z2“, 
WAAGERECHT UNGEZÄHNT (350,-) 
  1600.99.683 g 79,50 69,50

95 A Y a z2 Uw 1W  6 Pfg. Spargummi, Papier 
z2 als senkrechtes Paar, waagerecht UN-
GEZÄHNT, seltenes Belegstück (700,-) 
  1600.99.733 g  249,-

95 AY b z2 4  6 Pfg. Spargummi, bläulichgrün, 
Papier „z2“  (65,-) 
  1600.95.323 g  29,80

95 AY b y U 1  6 Pfg. schwärzlichbläulichgrün mit 
Spargummi UNGEZÄHNT (240,-) 
  1600.99.663 g 89,50 84,50

95 AY d z1 Uw 1  6 Pfg. Spargummie WAAGE-
RECHT UNGEZÄHNT (300,-) 
  1600.95.603 g 84,90 74,90

96 AY y Uu 1  8 Pfg. Spargummi, unten UNGE-
ZÄHNT (200,-) 
  1600.99.653 g 68,90 63,90

96 AY y Uw 1  8 Pfg. Spargummi WAAGERECHT 
UNGEZÄHNT. Postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Abart (300,-) 
  1600.96.093 g  74,50

96 AY yy 1 8 Pfg. Spargummi, Papier „yy“  (100,-) 
  1600.96.023 g  29,80

96 AY yy 4  8 Pfg. Spargummi, Papier „yy“  (220,-) 
  1600.96.063 g  89,50

8 Pfg. mit Spargummi 
auf grauweißem dickem 
Papier mit steil fallender 
Papierstreifung. Eine der 
ganz großen Seltenheiten 
unter den Freimarken 
für Thüringen, die man 
praktisch kaum ein-
mal angeboten findet. 
Einwandfreies postfri-
sches Qualitätsstück der 

großen SBZ-Rarität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 96 AY z2), Mi. Wert 3.800,- €
1600.96.103 1.290,- 1.090,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
98 AY y 1  20 Pfg. Spargummi, Papier “y”  (150,-) 

  1600.98.023 g  44,80
98/99 BY y SKZ 1R  20+30 Pfg. im SENKRECH-

TEN KEHRDRUCKPAAR mit Zwischen-
steg, seltene Einheit, tadellos postfrisch, 
mit Fotoattest (1.400,-) 
  1600.98.263 A 519,- 449,-

99 AY a z1 UMs 1R  30 Pfg. Papier az1, waage-
rechtes Paar MITTE UNGEZÄHNT, mit 
Fotoattest (600,-) 
  1600.99.633 A  179,-

99 AY a z2 UMs 1R  30 Pfg. Papier a z2, waage-
rechtes Paar MITTE UNGEZÄHNT (600,-) 
  1600.99.623 g 179,- 169,-

Kleiner Weihnachtsblock, graues Papier, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der Seltenheit, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 1 t), Mi. Wert 3.200,- €
 1600.99.093  1.575,- €

Bl. 1 x 1  Kleiner Weihnachtsblock, weißes Papier 
(450,-) 1600.99.033  239,-

Bl. 1 x 4  Kleiner Weihnachtsblock, weißes Papier, 
sauber gestempeltes Qualitätsstück, ge-
prüft (1.100,-) 
  1600.99.103 g  498,-

Bl. 1xa FDC  Kleiner Weihnachtsblock, weißes 
Papier auf sehr sauberem Ersttags-Be-
leg, in dieser Form sehr selten, geprüft 
(1.800,-) 
  1600.99.743 g  839,-

Kleiner Weihnachtsblock weißes Papier mit 3 Pfg. 
FEHLFARBE HELLSIENA. Extrem seltene Variante 
in bester postfrischer Qualität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. Bl. 1 x b), Mi. Wert 2.000,- €
 1600.99.343  789,- €

Bl. 1 x b 4  Kleiner Weihnachtsblock mit 3 Pfg. 
Farbabart „hellsiena“, sauber gestem-
peltes Qualitätsstück der Rarität, geprüft 
(3.000,-) 1600.99.223 g             1.190,-
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Thüringen

Großer Weihnachts-block, graues Papier, postfri-
sches Qualitäts-stück, geprüft (Mi.Nr. Bl. 2 t),
Mi. Wert 1.800,- €
 1600.102.113 959,- 899,- €

Großer Weihnachtsblock, graues Papier, sauber  
gestempeltes Qualitätsstück der seltenen Ausgabe, 
mit Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 2 t), Mi. Wert 3.300,- €
 1600.102.043  1.580,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. 2 x 4  Großer Weihnachtsblock, weißes Papier, 

sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
seltenen Ausgabe, mit Fotoattest (4.000,-) 
  1600.102.063 A 1.890,- 1.690,-

Großer Weihnachtsblock auf graugefasertem 
Papier mit vielen groben Holzeinschlüssen. 
Postfrisches Qualitätsstück dieser mit Abstand
seltenste Papiervariante der großen Weihnachts-
blöcke, mit Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 2 v), 
Mi. Wert 5.000,- €
 1600.102.083  2.390,- €

Bl. 3 A-B 1  Theaterblockpaar (115,-) 
  1600.106.013  54,80

Bl. 3 A-B 4  Theaterblockpaar (300,-) 
  1600.106.023 g 119,- 109,-

Theater-Block durchstochen auf grauweißem 
Papier (Papier yb). Extrem seltene Variante, die 
laut Attest nur in wenigen Exemplaren existiert 
und zu den großen Seltenheiten der SBZ gehört. 
Postfrisches Qualitätsstück der Rarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 3 B a yb), Mi. Wert 7.000,- €
 1600.106.113  2.980,- €

Theater-Block geschnitten, FEHLDRUCK ohne die 
4 Werte von 6-16 Pfg. Sehr seltene Variante, 
wovon nur wenige Stücke bekannt sind. 
Tadelloses Exemplar der Rarität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. Bl. 3 AX FII), ohne Gummi, Mi. Wert 3.000,- €
 1600.106.103  1.290,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. 3 B a ya FII U 1  Theater-Block graugelbliches 

Papier mit FEHLENDEM DURCHSTICH. 
Postfrisches Qualitätsstück dieser großen 
SBZ-Rarität von der nur wenige Stücke 
bekannt sind, mit Fotoattest (5.000,-) 
  1600.106.083 A 1.580,- 1.480,-

Bl. 3 B a ya FII U 2  Theater-Block graugelbes 
Papier mit FEHLENDEM DURCHSTICH. 
Ungebrauchtes Exemplar der Rarität 
mit sauberer Falzspur, mit Fotoattest 
(15.000,-) 
  1600.106.213 A 839,- 789,-

Bl. 3 B a ya DD 1  Theater-Block durchstochen 
mit DOPPELDURCHSTICH, praktisch 
kaum einmal angebotene Besonder-
heit da lt. Fotoattest nur 2 gleichartige 
Exemplare dieser Art bekannt sind. Große 
SBZ-Rarität in tadelloser postfrischer 
Qualität, mit Fotoattest (5.500,-) 
  1600.106.273 A 1.690,- 1.590,-

107-11 A+B 1  Theaterblock-Marken (67,50) 
  1600.107.013  27,90

112-15 yy 1  Brückenbau dünnes Papier kpl. 
(240,-) 1600.112.043 g  109,-

113 by 1  12 Pfg. rot (60,-) 
  1600.113.013 g  19,80

115 by 1  24 Pfg. mittelsiena (160,-) 
  1600.115.113 g  69,80

Brückenbau kpl. als Sonderdrucke auf weißem 
Papier mit Vollgummi mit sauberem Stempel. 
Echt gestempelt ein extrem seltener Satz, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 112-15 S), Mi. Wert 3.000,- €
 1600.112.073 1.040,- 890,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. 4 1 Brückenbau-Block, postfrisches Qualitäts-

stück (450,-) 
  1600.115.053 219,- 199,-

Brückenbau-Block, sauber gestempeltes Qualitäts- 
stück der seltenen Ausgabe, geprüft (Mi.Nr. Bl. 4), 
Mi. Wert 1.700,- €
 1600.115.023  769,- €

Bl. 4 ayy 1  Brückenbau-Block DÜNNES PAPIER. 
Extrem seltene Variante mit winzigster 
Teilauflage. Postfrisches Qualitätsstück 
der Rarität, mit Fotoattest (2.600,-) 
  1600.115.263 A 945,- 825,-

Brückenbau-Block FEHLFARBE 12 Pfg. rot statt 
orangerot, postfrisches Qualitätsstück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 4 b y I), Mi. Wert 1.100,- €
 1600.115.203 439,- 409,- €

Bl. 4 c y II 1  Brückenbau-Block mit 12 Pfg. 
Farbe: Dunkelzinnober, seltene Variante 
(550,-) 1600.115.143 g  229,-

Bl. 4 c yy II 1  Brückenbau-Block DÜNNES 
PAPIER mit der 12 Pfg. in besserer Farbe 
dunkelzinnober. Qualitätsstück dieser 
extrem seltenen Variante in einwand-
freier postfrischer Qualität, mit Fotoattest 
(4.500,-) 
  1600.115.323 A 1.880,- 1.680,-

A I-III 1  HOLZHAUSEN-Ausgabe, postfrischer 
Qualitätssatz  
  1600.115.123  149,-

Rarität!

Rarität!

Rarität!

Rarität!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
A I-III 2  HOLZHAUSEN-Ausgabe (295,-) 

  1600.115.163  31,80

HOLZHAUSEN-Ausgabe, sauber gestempelter 
Qualitätssatz. In dieser Erhaltung äußerst selten, 
geprüft (Mi.Nr. A I-III), Mi. Wert 1.250,- €
 1600.115.183  598,- €

A III 4 Holzhausen-Ausgabe 12 Pfg. in tadel-
loser Erhaltung (350,-) 
  1600.115.343 g  119,-

West-Sachsen
116-65 4 WEST-SACHSEN. In den Hauptnum-

mern komplett ohne Blocks, dazu Mi.Nr. 
162-65 AY und 162-64 Z. Insgesamt 57 
gestempelte Qualitätsstücke, Mi.Nr. 120-
23 und 156-61 x geprüft (557,-) 
  1600.116.243  219,-

116-19 Y 4  Ziffern 5-12 Pfg. Wz. steigend (100,-) 
  1600.116.043 g 41,80 36,80

116-19 X FDC  Ziffern 5-12 Pfg. mit Wz. fallend auf 
Ersttagsbeleg  
  1600.116.383 g 98,50 93,50

120-23 X 1  Amtliche Versuchszähnung (80,-) 
  1600.120.013 29,80 17,90

120-23 X 4  Amtliche Versuchszähnung (190,-) 
  1600.120.023 g 89,50 79,50

120-23 Y 1  Versuchszähnung mit steigendem 
Wasserzeichen  
  1600.120.083  39,80

Musterschau fallendes Wasserzeichen 
(Mi.Nr. 124-25 X), postfrisch, Mi. Wert 70,- €
 1600.124.013  31,90 €

124-25 X 4  Musterschau Wz. X (250,-) 
  1600.124.023 g  129,-

124 YU 1  6 Pfg. steigendes Wz. UNGEZÄHNT 
(250,-) 1600.124.193 g 98,50 93,50

126-37 X 4  Wz. fallend (80,-) 
  1600.126.023  29,80

3 Pfg. fallendes 
Wasserzeichen 
braunocker, 
postfrisches 

Qualitätsstück der selte-
nen Variante 
(Mi.Nr. 126 X wc), geprüft, 
Mi. Wert 700,- €
1600.126.083 
 219,- 199,- €

127 X wa U 1  4 Pfg. UNGEZÄHNT, postfrisches 
Qualitätsstück dieser seltenen Variante, 
mit Fotoattest (800,-) 
  1600.127.053 A 268,- 208,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
127 X wb 4  4 Pfg. blaugrau (150,-) 

  1600.127.083 g  54,80

8 Pfg. UNGEZÄHNT 
aus ungezähntem 
Zusammendruck-Bogen. 
Sehr selten und nur weni-
ge Exemplare bekannt., 
mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 130 X wU), post-
frisch, Mi. Wert 1.000,- €
1600.130.023 
 359,- 289,- €

135 X wa 1 30 Pfg. Wz. fallend, bräunlicholiv 
(200,-) 1600.135.013 g 49,80 39,80

135 X wa 4  30 Pfg. fallendes Wz. in der seltenen 
Farbe bräunlicholiv, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (480,-) 
  1600.135.073 g  179,-

135 Xwa U 2  Ziffer 30 Pfg. bräunlicholiv UNGE-
ZÄHNT mit fallendem Wasserzeichen, 
sehr selten, mit Fotoattest (11.200,-) 
  1600.135.083 A 114,- 84,50

135 X wb U 1  Ziffern 30 Pfg. dunkeloliv, UN-
GEZÄHNT mit fallendem Wasserzeichen. 
Postfrisches Qualitätstück dieser sehr 
seltene Variante, geprüft (1.500,-) 
  1600.135.023 g 549,- 449,-

40 Pfg. fallendes 
Wasserzeichen 

lebhaftrotlila 
(Mi.Nr. 136 X wc), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 320,- €
1600.136.033  98,50 €

136 X za 4  40 Pfg. Kreidepapier (120,-) 
  1600.136.073 g  59,80

40 Pfg. fallendes 
Wasserzeichen 
in der guten 

Farbe lebhaftrotlila, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der 
Seltenheit, geprüft  
(Mi.Nr. 136 Xwc),  
Mi. Wert 1.800,- €
1600.136.103  759,- €

GB 5+6 1  Kombinations-Bogen 1+2 kpl. (800,-) 
  1600.137.023 219,- 199,-

GB 6 1 Kombinationsbogen mit 5-6-12-8 Pfg. 
(400,-) 1600.137.073 149,- 139,-

60 Pfg.  
steigendes 
Wasserzeichen 

karminbraun, gut gezähn-
tes und sauber gestem-
peltes Qualitätsstück  
der seltenen Farbe,  
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 137 ywb),  
Mi. Wert 2.200,- €
1600.137.203  979,- €

126-37 Y 4  Wz. steigend, kpl. sauber gestempelt 
(120,-) 1600.126.043  54,80

3 Pfg. UNGEZÄHNT, post-
frisches Qualitätsstück 
dieser seltenen Variante 
(Mi.Nr. 126 Y wa U), 
geprüft, Mi. Wert 650,- €
1600.126.163 
 219,- 199,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
126 Y wb 1  3 Pfg. steigendes Wasserzeichen 

dunkelockerbraun (200,-) 
  1600.126.093 g 54,80 49,80

15 Pfg. steigendes 
Wz. braunkarmin 

(Mi.Nr. 133 Y wb), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 140,- €
1600.133.043 
 34,80 23,80 €

135 Y wb 1  30 Pfg. steigendes Wasserzeichen 
dunkeloliv, postfrisches Qualitätsstück der 
seltenen Farbe (650,-) 
  1600.135.063 g 179,- 149,-

West-Sachsen Highlights:
Die 60 Pfg.-Raritäten

Volkssolidarität 60 Pfg. 
in der guten Farbe 
dunkelrotlila, gut 
gezähntes postfrisches 
Qualitätsstück der gro-
ßen Rarität von der nur 
einige wenige Exemplare 
bekannt sind und kaum 
einmal angeboten, mit 
Fotoattest  
(Mi.Nr. 149 Yc),  

Mi. Wert 7.500,- €
1600.149.103  3.580,- €

Volkssolidarität 
60 Pfg. MIT 
FALLENDEM 

STATT STEIGENDEM 
WASSERZEICHEN, 
gut gezähntes und 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der 
großen Rarität von 
der nur einige wenige 
Exemplare bekannt 
sind und kaum einmal 

angeboten, mit Fotoattest (Mi.Nr. 149 X)
 1600.149.093  5.650,- €

Volkssolidarität 
60 Pfg. MIT 
FALLENDEM 

STATT STEIGENDEM 
WASSERZEICHEN, post-
frisches Qualitäts-stück 
und große SBZ-Rarität 
von der nur ca. 30-40 
Stück existieren, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 149 X), 
Mi. Wert 4.300,- €

1600.149.013    2.190,- 1.890,- €
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West-Sachsen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
136 Y wb 1  40 Pfg. steigendes Wasserzeichen 

dunkelrötlichlila (160,-) 
  1600.136.053 g  33,80

137 Y wb 1  60 Pfg. steigendes Wasserzeichen 
karminbraun, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Farbe (500,-) 
  1600.137.053 g 119,- 109,-

138-49 FDC  Volkssolidarität komplett auf „FDC“ 
vom 7.1. und 28.1.1946. Äußerst seltene 
Belege und im MICHEL teils ohne Preis 
notiert, geprüft  
  1600.138.063 g  279,-

148 FDC Volkssolidarität, 40 Pfg. auf FDC. Die 
Marke wurde am Ausgabetag wieder 
zurück gezogen und erst 3 Wochen 
später wieder verkauft. Seltener Beleg u. 
im Michel ohne Preis  
  1600.148.083 g  178,-

150-55 X 1  Abschied fallendes Wasserzeichen, 
komplett, postfrischer Qualitätssatz 
(400,-) 1600.150.023 169,- 159,-

150-55 X 2  Abschied, fallendes Wasserzeichen 
(2190,-) 
  1600.150.013 79,50 74,50

Abschied Wz. fallend, gut gezähnter und  
sauber gestempelter Qualitätssatz, geprüft  
(Mi.Nr. 150-55 X), Mi. Wert 2.500,- €
 1600.150.033  1.180,- €

151 X 1 Abschied 4 Pfg. Marke fallendes Wasser-
zeichen der seltene Höchstwert (220,-) 
  1600.151.013  98,50

151 X 4 Abschied 4 Pfg. fallendes Wasserzeichen, 
sauber gestempelt, mit Fotoattest (1.200,-) 
  1600.151.053 A 579,- 549,-

6 Pfg. Fallendes 
Wz. in der selte-
nen Farbe dunkel-

violett (Mi.Nr. 153 Xb), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 800,- €
1600.153.053 
 239,- 199,- €

153 Yb 4 6 Pfg. rotviolett, sauber gestempeltes 
Exemplar der guten Farbe. In dieser Er-
haltung sehr selten (600,-) 
  1600.153.023 g  179,-

156-61 x 4  Abschied ohne Wz. (70,-) 
  1600.156.023 g  34,80

156-61 xU 1  Abschied 3 u. 6-12 Pfg. graues 
Papier UNGEZÄHNT, die 4 bekannten 
Werte komplett, postfrische Qualitätsstü-
cke, geprüft (1.160,-) 
  1600.156.113 g 419,- 369,-

156 xL 1  3 Pfg. graues Papier mit anhängendem 
Leerfeld (200,-) 
  1600.156.083 49,80 44,80

160 y 4 Gelbes Papier 8 Pfg. (380,-) 
  1600.160.043 g  139,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
162-65 BY 1  Messe geschnitten (45,-) 

  1600.162.013  23,80
163 A Zzb 1  12 Pfg. ohne Wasserzeichen mit 

steil fallender Streifung, seltene Abart, 
tadellos postfrisch (300,-) 
  1600.163.143 g 59,50 49,80

Messe 24 Pfg. 
fallendes Wz. in 
der FEHLFARBE 
blauviolett statt 

bräunlichorange. Extrem 
seltene Abart und postfri-
sches Qualitätsstück, mit 
Fotoattest 
(Mi.Nr. 164 AX Fa), 
Mi. Wert 1.700,- €
1600.164.033 
 849,- 799,- €

164 AX Fb 1  Messe 24 Pfg. fallendes Wasserzei-
chen in der FEHLFARBE violett, extrem 
seltene Variante unter den Messe-Ausga-
ben in tadelloser postfrischer Qualität, mit 
Fotoattest (2.500,-) 
  1600.164.053 A 829,- 779,-

165 BY a 1  84 Pfg. geschnitten mit steigendem 
Wz. in guter Farbe schwärzlichsmaragd-
grün (100,-) 
  1600.165.203 g  42,80

Bl. 5 X 2  Messe-Block Wasserzeichen X (2110,-) 
  1600.165.183  54,80

Bl. 5 X 4  Messe-Block Wasserzeichen X (350,-) 
  1600.165.053 g  164,-

Messe-Block Wasserzeichen Steigend  
(Mi.Nr. Bl. 5 Y), postfrisch, Mi. Wert 250,- €
 1600.165.063  129,- €

Bl. 5 Y 4  Messe-Block Wasserzeichen Y (350,-) 
  1600.165.073 g 174,- 164,-

Bl. 5 Y b 4  Messe-Block mit steigendem Wasser-
zeichen und 12 Pfg. in guter Farbe 
GRAUBLAU. Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück der seltenen Variante, mit 
Fotoattest (1.400,-) 
  1600.165.243 A  569,-

Bl. 5 XZ 1  Messe-Block mit Wasserzeichen 
STUFEN STEIL FALLEND. Seltene 
Variante in tadellos postfrischer Qualität, 
mit Fotoattest (500,-) 
  1600.165.223 A  199,-

Bl. 5 YZ 1  Messe-Block mit Wasserzeichen 
STUFEN STEIL STEIGEND. Seltene 
Variante in tadellos postfrischer Qualität, 
geprüft (800,-) 
  1600.165.123 g  259,-

Messe-Block mit Wasserzeichen STUFEN STEIL 
FALLEND. Sauber gestempeltes Qualitätsstück 
der seltenen Variante (Mi.Nr. Bl. 5 XZ), geprüft,  
Mi. Wert 600,- €
 1600.165.163 229,- 199,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. 5 YZ 4  Messe-Block mit Wasserzeichen 

STUFEN STEIL STEIGEND. Sauber 
gestempeltes Qualitätsstück der seltenen 
Variante, mit Fotoattest (900,-) 
  1600.165.173 A  379,-

182 c 1 2 Pfg. schwarz (250,-) 
  1600.182.133 g 79,80 74,80

182 c 4 2 Pfg. schwarz (200,-) 
  1600.182.193 g  72,80

182 HAN 1  Masch. Aufdruck 2 Pfg. im Randpaar 
mit der seltenen HAN „6014.48“  (240,-) 
  1600.182.353  64,50

183 b 1 6 Pfg. dunkelrotviolett, seltene Farbe (80,-) 
  1600.183.053 g  39,80

6 Pfg. in der extrem  
seltenen Farbe  
dunkelgrauviolett,  
postfrisches 
Qualitätsstück  
(Mi.Nr. 183 d), geprüft,  
Mi. Wert 650,- €
1600.183.043 234,- 

209,- €

6 Pfg. in der ext-
rem seltenen Farbe 
schwärzlichbläulich-
violett. Postfrisches 
Qualitätsstück der sel-
tensten Farbe unter den 
Maschinen-Aufdrucken, 
mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 183 e), 
Mi. Wert 1.200,- €

1600.183.163     489,- 439,- €

183 Ia 1  6 Pfg. mit Blinddruck des Aufdruckes, 
Mi. noch ohne Preis  
  1600.183.093 g 34,80 29,80

8 Pfg. schwärzlichgraurot 
(Mi.Nr. 184 b),  
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 250,- €
1600.184.083 
 83,50 73,50 €
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
184 aa 1  8 Pfg. dunkelorangerot (120,-) 

  1600.184.113 g  52,80
184 aa 4 8 Pfg. orangerot (90,-) 

  1600.184.073 g  26,80
184 b 1 8 Pfg. schwärzlichgraurot (300,-) 

  1600.184.123 g 119,- 94,-
185a POR dgz 1  10 Pfg. schwärzlichgelbgrün, 

Plattendruck Oberrand durchgezähnt 
(180,-) 1600.185.093  54,90

185 b 4 10 Pfg. gelblichgrün (60,-) 
  1600.185.053 g  18,90

185 c 1 10 Pfg. schwärzlichgelblichgrün (450,-) 
  1600.185.073 g 198,- 188,-

185 c 4 10 Pfg. schwärzlichgelblichgrün (350,-) 
  1600.185.083 g  139,-

186 DV 1  Maschinenaufdruck 12 Pfg., Randpaar 
mit Druckauftragsnummer (DV) (350,-) 
  1600.186.103 119,- 109,-

187 a POR dgz 1  15 Pfg. siena, Plattendruck 
durchgezähnt (150,-) 
  1600.187.093 44,90 39,90

187 b 1 15 Pfg. dunkelbraun (300,-) 
  1600.187.013 g 119,- 114,-

187 b 4 15 Pfg. dunkelbraun (300,-) 
  1600.187.053 g 119,- 109,-

15 Pfg. schwarzsiena 
(Mi.Nr. 187 ba), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 400,- €
1600.187.073  149,- €

187 d 4 15 Pfg. schwärzlichrötlichbraun (50,-) 
  1600.187.043 g  19,80

15 Pfg. schwärzlich-
ockerbraun, die seltenste 
Farbvariante bei den 
Maschinen-Aufdrucken. 
Gesuchte SBZ-Rarität in 
tadelloser postfrischer 
Qualität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 187 e), 
Mi. Wert 1.200,- €
1600.187.063  469,- €

187 HAN 1  15 Pfg. mit HAN 6052.48 1 / 2 (240,-) 
  1600.187.133 g 76,50 64,50

188 c 1 16 Pfg. schwärzlichopalgrün (350,-) 
  1600.188.053 g 139,- 129,-

188 c 4 16 Pfg. schwärzlichopalgrün (500,-) 
  1600.188.063 g  189,-

189 a POR dgz 1  20 Pfg. Oberrand (Platte) 
durchgezähnt (70,-) 
  1600.189.053  22,80

189 c 1 20 Pfg. graukobalt (350,-) 
  1600.189.023 g 179,- 169,-

189 c 4 20 Pfg. graukobalt (150,-) 
  1600.189.073 g  44,80

190 DV 1  Maschinenaufdruck 24 Pfg., Randpaar 
mit Druckauftragsnummer (DV) (350,-) 
  1600.190.093 g 119,- 109,-

193 POR dgz 1 40 Pfg. Plattendruck,  
durchgezähnt (140,-) 
  1600.193.023  44,80

195 a 1 60 Pfg. helle Farbe (80,-) 
  1600.195.013 g  29,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
195 a 4 60 Pfg. helle Farbe (180,-) 

  1600.195.023 g  84,50
195 a POR ndgz 1  60 Pfg. helle Farbe, Platten-

druck-Oberrand nicht durchgezähnt 
(250,-) 1600.195.123 g  59,80

195 b 1 60 Pfg. braunrot, seltene Farbvariante 
(300,-) 1600.195.073 g  124,-

60 Pfg. braunrot, die sel-
tene Variante der hellen 
Farbe, geprüft 
(Mi.Nr. 195 b), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 800,- €
1600.195.113 
 359,- 319,- €

199 b 1 50 Pfg. violettultramarin (80,-) 
  1600.199.083 g  31,80

203 b wa z 1  Bär 10 Pfg. in der guten Farbe 
orangebraun und Papier „wa“, postfri-
sches Qualitätsstück (500,-) 
  1600.203.073 g  195,-

203 b wa z 4  10 Pfg. seltene Farbe hellsiena auf 
graurosa Papier (600,-) 
  1600.203.043 g  189,-

203 b wb z 1  10 Pfg. lebhaftsiena, sehr seltene 
Farb-Variante (450,-) 
  1600.203.033 g  139,-

203 b wb z 4  10 Pfg. lebhaftsiena, sehr seltene 
Farb-Variante (500,-) 
  1600.203.023 g  159,-

206 a wb x 1  30 Pfg. hellchromgelb getöntes 
Papier und glatte Gummierung (140,-) 
  1600.206.013 g 43,80 38,80

206 b wa z 1  30 Pfg. schwärzlichbraunoliv (140,-) 
  1600.206.033 g  49,80

208 b 1 30 Pfg. dunkelgrauoliv (100,-) 
  1600.208.023 g  29,80

208 b 4 30 Pfg. dunkelgrauoliv (200,-) 
  1600.208.043 g  69,80

208 b POR ndgz 1  30 Pfg. grauoliv, Plattendruck 
nicht durchgezähnt (220,-) 
  1600.208.033 g 47,80 42,80

210 b 1 75 Pfg. schwärzlichviolettblau, seltene 
Farbabart (300,-) 
  1600.210.063 g 109,- 99,-

210 c 1 75 Pfg. lebhaftviolettblau, seltene Farbe 
(250,-) 1600.210.053 g  98,50

211 b 1 84 Pfg. dunkelopalgrün (70,-) 
  1600.211.023 g  34,80

211 b 4 84 Pfg. dunkelopalgrün (100,-) 
  1600.211.033 g  37,80

213 b 1 6 Pfg. schwärzlichviolett (60,-) 
  1600.213.033 g  19,80

214 ay 1  8 Pfg. Borkengummi (90,-) 
  1600.214.013  29,80

Persönlichkeiten 8 Pfg. 
schwärzlichbräun-
lichrot, postfrisches 
Qualitätsstück der selte-
nen Farbe (Mi.Nr. 214 b), 
geprüft, Mi. Wert 200,- €
1600.214.023  49,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
217 b 1 15 Pfg. schwärzlichgelbbraun (70,-) 

  1600.217.033 g  26,80
218 a y 1  16 Pfg. Borkengummi (100,-) 

  1600.218.013 g 34,80 29,80
218 c 1 16 Pfg. schwärzlichgrünlichblau, geprüft 

(650,-) 1600.218.093 g  269,-
218 d 1 16 Pfg. grünlichblau (früher ab) (80,-) 

  1600.218.063 g  34,80
220 b 1 24 Pfg. schwarzrosa (70,-) 

  1600.220.063 g  23,80
221 z 1 Köpfe 25 Pfg. MIT WAAGERECHTEM 

BORKENGUMMI, gut gezähntes post-
frisches Qualitätsstück der Seltenheit mit 
winziger Auflage, geprüft (2.500,-) 
  1600.221.053 g  939,-

223 a 1 40 Pfg. dunkellilapurpur (60,-) 
  1600.223.053 g  21,90

Persönlichkeiten 40 Pfg.
 dunkelpurpur, post-
frisches Qualitätsstück 
der sehr seltenen 
Farbvariante, geprüft  
(Mi.Nr. 223 c), # 
Mi. Wert 750,- €
1600.223.073 
 289,- 259,- €

223 d 1 40 Pfg. dunkelkarminlila (140,-) 
  1600.223.043 g  49,80

225 b y 1  60 Pfg. Borkengummi (UV leuchtend-
gelbgrün) (60,-) 
  1600.225.013  27,90

231 b 1 Messe 50 Pfg. dunkelkobalt, seltene 
Farbabart (200,-) 
  1600.231.013 g 79,50 69,50

231 b 4 50 Pfg. dunkelkobalt mit Sonderstempel 
(350,-) 1600.231.063 g  119,-

232 PF I 1  Volkskongress, „Kopf mit Innenring 
verbunden“  (200,-) 
  1600.232.113 g  64,80

Bl. 6 1 Goethe-Block (220,-) 
  1600.238.043 109,- 94,-

Bl. 6 2 Goethe-Block (2150,-) 
  1600.238.083  49,80

Goethe-Block mit passendem Sonder stempel 
(Mi.Nr. Bl. 6), sauber gestempelt, Mi. Wert 300,- €
 1600.238.053  129,- €

239 1 Goethe-Blockmarke 50 Pfg. (150,-) 
  1600.239.013  54,80

239 4 Goethe-Blockmarke 50 Pfg. (180,-) 
  1600.239.023 79,50 74,50

240-41 DZ 1  Messe 1949 mit Druckerei - Zeichen 
(70,-) 1600.240.043  26,80
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Zusammendrucke
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
WZd+SZd 1-2 1  Brückenbau 10-24 Pfg., 

Komplett-Kollektion der waagerechten 
und senkrechten Stegpaare, insgesamt 4 
Paare (70,-) 
  1601.115.013 27,90 23,90

W Zd 1+2 yy 1  Brückenbau, waagerechte Zu-
sammendrucke auf sehr dünnem Papier 
komplett (440,-) 
  1601.115.313 g 139,- 129,-

W Zd 2 by 1  16+24 Pfg. waagerechtes Zwi-
schenstegpaar mit 24 Pfg. in der seltenen 
Farbe mittelsiena (500,-) 
  1601.115.143 g 149,- 139,-

Hz 1 1 Brückenbau Herzstück aus Großbogen 
(250,-) 
  1601.115.033 109,- 99,-

Hz 1 cy 1  Brückenbau-Herzstück mit 24 Pfg. 
mittelrötlichbraun (600,-) 
  1601.115.053 g 198,- 188,-

Brückenbau-Herzstück mit 24 Pfg. mittelrötlich-
braun, sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
sehr seltenen Variante, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. Hz 1 cy), Mi. Wert 1.000,- €
 1601.115.183 439,- 419,- €

Hz 2-5 1  Ziffern 5-12 Pfg. geschnitten, die 4 
verschiedenen Herzstücke aus den Groß-
bogen komplett, große SBZ-Raritäten, mit 
Fotoattest (10.400,-) 
  1601.119.103 A  3.980,-

Hz 3 1 Herzstück mit je 2x 6 und 12 Pfg., mit 
Fotoattest (2.600,-) 
  1601.119.153 A 995,- 895,-

Hz 4 1 Herzstück mit 1x 6 und 3x 12 Pfg., mit 
Fotoattest (2.600,-) 
  1601.119.163 A 995,- 895,-

Hz. 5 1 Herzstück mit den Werten 6,8 und 2x 12 
Pfg., mit Fotoattest (2.600,-) 
  1601.119.143 A 995,- 895,-

WZd 3-SKZd 4 1  Ziffern 5-12 Pfg. geschnitten, 
Komplett-Kollektion der 9 waagerechten 
und senkrechten Zusammendrucke, post-
frische Qualitätsstücke (1.490,-) 
  1601.119.133 539,- 489,-

W Zd 3-7 1  Ziffern 5-12 Pfg. geschnitten, die 5 
waagerechten Zwischenstegpaare kpl. 
(680,-) 1601.119.113 259,- 209,-

SK Zd 1-4 1  Ziffern 5-12 Pfg., geschnitten, die 
4 senkrechten Kehrdruck-Zwischensteg-
paare kpl. (810,-) 
  1601.119.123 289,- 239,-

Versuchszähnung 5-12 Pfg., die 4 senkrechten 
Kehrdruck-Zwischenstegpaare kpl. 
(Mi.Nr. SK Zd 5-8), postfrisch, Mi. Wert 810,- €
 1601.123.113  218,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hz 10-11 4  Ziffern-Herzstücke, sauber gestempelt, 

geprüft (800,-) 
  1601.126.043 g  298,-

WZd 13-SZd 6 1  Ziffer 3-12 Pfg. (Mi.Nr. 126-32), 
alle 8 Zusammendrucke komplett (120,-) 
  1601.137.013 49,80 39,80

W Zd 13-16 4  Ziffern, waagerechte Zusammendru-
cke kpl. (320,-) 
  1601.126.063 g 119,- 109,-

Hz 12 BX 1  Messe-Herzstück 6-84 Pfg. ge-
schnitten mit fallendem Wasserzeichen 
(1.200,-) 
  1601.165.073  549,-

Hz 12 BY 1  Messe-Herzstück 6-84 Pfg. ge-
schnitten mit steigendem Wasserzeichen 
(1.200,-) 
  1601.165.063  579,-

WZd 17-SZd 8 BY 1  Messe-Zusammendrucke 
geschnitten mit steigendem Wz., alle 4 
Kombinationen komplett (470,-) 
  1601.165.113 189,- 179,-

SZd 8 BX b 1  Senkrechtes Zwischenstegpaar 
mit 12 Pfg. in a- und 84 Pfg. in b-Farbe, 
seltene Kombination (600,-) 
  1601.165.453 g 189,- 179,-

SZd 8 BX a 1  Senkrechtes Zwischenstegpaar 
geschnitten mit 12 + 84 Pfg. jeweils in 
seltener Farbe „a“  (600,-) 
  1601.165.363 179,- 169,-

Ganzsachen
P 9-12 1  Sachsen-Anhalt 5+6 Pfg. jeweils als 

Karte u. Doppelkarte kpl.  
  1602.9.023  63,80

P 32 II 1  Masch.-Aufdruck 30 Pfg. mit Postleit-
zahlkreisen (50,-) 
  1602.32.023  23,80

P 33 4 30/30 Pfg. Auslands-Doppelkarte Frage- 
und Antwortteil zusammenhängend in 
sehr sauberer Bedarfsverwendung, selten 
(350,-) 
  1602.33.023 g  169,-

P 35-39 1  Köpfe-Karten komplett, insgesamt 5 
Stücke (212,-) 
  1602.35.023  115,-

P 35/01-05 1  Bebel 10 Pfg., alle Druckvermerke 
komplett (84,-) 
  1602.35.033  44,80

P 36 a/01-04 18  Engels-Postkarte 12 Pfg., 
4 Stück verschiedene Druckvermerke 
komplett (68,75) 
  1602.36.023  35,80

P 37/01 1  Köpfe 30 Pfg. Druckvermerk C 4296 
(50,-) 1602.37.023  22,90

Postmeistertrennungen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
42-50 DI 1  COSWIG 5-40 Pfg. mit Postmeister-

Zähnung 10 komplett, postfrischer  
Qualitätssatz, selten, geprüft (550,-) 
  1604.42.163 g  289,-

42-50 DI 4  COSWIG 5-40 Pfg. Postmeister-Zäh-
nung 10 (160,-) 
  1604.42.173 g  76,80

43 DI aI 1  COSWIG 6 Pfg. Zähnung 10, volles 
Mittelstück, seltene Abart und im Michel 
ohne Preis  
  1604.50.363 g 54,80 44,80

44 DI b 1  COSWIG 8 Pfg. gezähnt 10 in der sel-
tenen Farbe schwarzviolett, postfrisches 
Qualitätsstück (650,-) 
  1604.44.153 g 229,- 209,-

44 DI b 4  COSWIG 8 Pfg. gezähnt 10, schwarz-
violett (110,-) 
  1604.44.173 g  39,80

44 DI c 4  COSWIG 8 Pfg. gezähnt 10, lebhaftgrau-
violett (400,-) 
  1604.44.163 g  119,-

46 DI b 4  COSWIG 12 Pfg. gez. 10, dunkelrosarot 
(180,-) 1604.46.153 g  49,80

48 DI b 4  COSWIG Pfg. blaugrau, Zähnung L 10 
(500,-) 1604.48.133 g  129,-

48 DI c 1  COSWIG 20 Pfg. gez. 10 schwärzlich-
blaugrau (450,-) 
  1604.48.153 g 139,- 129,-

42-50 D II 1  COSWIG 5-40 Pfg.  
Postmeister-Zähnung 11 komplett (350,-) 
  1604.42.183 g  169,-

43 DII b 1  COSWIG 6 Pfg. gez. 11 blaugrün statt 
gelbgrün (200,-) 
  1604.43.173 g 64,80 59,80

43 DII b 4  COSWIG 6 Pfg. gez. 11, in guter Farbe 
blaugrün. Seltene Marke in einwandfreier 
Erhaltung (800,-) 
  1604.43.183 g  198,-

43 B II a/D III 1  COSWIG 6 Pfg. schwarzgelbgrün 
mit Liniendurchstich und zusätzlicher 
Postmeisterzähnung 11 1/2. Extrem sel-
tene Postmeister-Variante, mit Fotoattest 
(1.000,-) 
  1604.50.323 A 369,- 279,-

COSWIG 6 Pfg. schwarz-
blaugrün Liniendurchstich 
und zusätzlicher Post-
meisterzähnung 
11. Extrem seltene 
Postmeister-Variante 
(Mi.Nr. 43 BII b/DII), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 600,- €

1604.43.163         219,-       189,- €
44 DII c 1  COSWIG 8 Pfg. gezähnt 11,  

lebhaftgrauviolett, postfrisches  
Qualitätsstück dieser sehr seltenen Farbe 
(600,-) 
  1604.44.183 g 219,- 199,-

46 DII b 1  COSWIG 12 Pfg. gez. 11 dunkelrosa-
rot (400,-) 
  1604.46.163 g 119,- 94,-

47 DII b 1  COSWIG 15 Pfg. gez. 11 in der selte-
nen Farbe lebhaftgelbocker, postfrisches 
Qualitätsstück (600,-) 
  1604.47.153 229,- 199,-
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
48 DII c 1  COSWIG 20 Pfg. gez. L11 schwärz-

lichblaugrau (180,-) 
  1604.48.173 g  64,80

49 DII/I 1  COSWIG Zähnung 11, 25 Pfg. volles 
Mittelstück (150,-) 
  1604.50.573 g  29,80

42-50 DIII 1  COSWIG 5-40 Pfg. mit Postmeister-
Zähnung 11 1/2 komplett (400,-) 
  1604.42.213 g  189,-

42-50 DIII 4  COSWIG 5-40 Pfg. mit Postmeister-
Zähnung 11 1/2 komplett gut gezähnter 
und sauber gestempelter Qualitätssatz, 
geprüft (550,-) 
  1604.42.233 g  269,-

43 D IIIa UL 1  COSWIG 6 Pfg. Zähnung 11 1/2 
UNGEZÄHNT LINKS, seltene Abart, im 
Michel nicht gelistet  
  1604.50.353 g  74,50

44 DIII b 1  COSWIG 8 Pfg., gez. 11 1/2 in der 
guten Farbe schwarzviolett (240,-) 
  1604.44.233 g 93,50 83,50

46 DIII b 1  COSWIG 12 Pfg. gezähnt 11 1/2 in 
der extrem seltenen Farbvariante dunkel-
rosarot, postfrisches Qualitätsstück der 
Postmeister-Rarität, geprüft (1.300,-) 
  1604.46.183 g 429,- 399,-

48 DIII c 1  COSWIG 20 Pfg. Zähnung L 11 1/2 
in seltener Farbe schwärzlichblaugrau 
(300,-) 
  1604.48.193 g 83,50 73,50

48 DIII c UMs 1R  COSWIG 20 Pfg. Zähnung L 
11 1/2 schwärzlichblaugrau, waagerech-
tes Paar MITTE UNGEZÄHNT, seltene 
Variante (600,-) 
  1604.50.533 g 119,- 109,-

48 D III Us 1  COSWIG 11 1/2, 20 Pfg. senkrecht 
ungezähnt (300,-) 
  1604.50.663 g  98,-

GROßRÖHRSDORF, senkrechte Postmeister-
Zähnung komplett, gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz, geprüft 
(Mi.Nr. 42-50 E), Mi. Wert 1.200,- €
 1604.42.263  489,- €

44 Ec 1 GROSSRÖHRSDORF 8 Pfg. in der 
seltenen Farbe lebhaftgrauviolett, mit 
Fotoattest (1.100,-) 
  1604.44.323 A 419,- 379,-

48 Ec 1 GROSSRÖHRSDORF 20 Pfg. schwärz-
lichblaugrau (80,-) 
  1604.50.373 g  29,80

49 E 4 GROSSRÖHRSDORF 25 Pfg (300,-) 
  1604.49.083 g 139,- 129,-

42-50 F 2  KLOTZSCHE 5-40 Pfg. mit Postmeister-
Zähnung 10 3/4:11 (2700,-) 
  1604.42.283 g  228,-

KLOTZSCHE 5-40 Pfg. mit Postmeisterzähnung 10 
3/4 - 11 komplett. Seltene Ausgabe in bester post-
frischer Qualität, geprüft (Mi.Nr. 42-50 F), 
Mi. Wert 1.700,- €
 1604.42.273  849,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
42-50 F 4  KLOTZSCHE in Zähnung 10 3/4 - 11 

komplett. Gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz der großen 
Rarität mit winziger Auflage, mit Fotoat-
test (5.500,-) 
  1604.42.433 A  2.280,-

42 F UMs 1  KLOTZSCHE 5 Pfg., waagerechtes 
Paar, Mitte ungezähnt (400,-) 
  1604.42.303 g  94,50

43 F 1 KLOTZSCHE 6 Pfg. (200,-) 
  1604.43.093 g  98,50

46 Fa UMs 1R  KLOTZSCHE 12 Pfg. waagerech-
tes Paar, MITTE UNGEZÄHNT (150,-) 
  1604.50.493 g  44,90

46 Fa UMw 1W  KLOTZSCHE 12 Pfg. senkrech-
tes Paar, MITTE UNGEZÄHNT (150,-) 
  1604.50.503 g 47,90 37,90

48 Fa Uw 1  KLOTZSCHE 20 Pfg., WAAGE-
RECHT UNGEZÄHNT (150,-) 
  1604.50.393 g  43,90

KLOTZSCHE 20 Pfg. 
schwärzlichblaugrau 
(Mi.Nr. 48 Fc), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 300,- €
1604.48.243 
 84,50 69,50 €

48 Fc Uw 1 KLOTZSCHE 20 Pfg. schwärzlich-
blaugrau, waagerecht ungezähnt. Seltene 
Marke (600,-) 
  1604.48.233 g 119,- 99,-

50 F 1 KLOTZSCHE, 40 Pfg. (300,-) 
  1604.50.253 g 139,- 129,-

50 F Ur 1 KLOTZSCHE, 40 Pfg. RECHTS UNGE- 
ZÄHNT. Seltene Abart und Michel ohne 
Preis  1604.50.293 g 198,- 158,-

42-50 G 1  LOSCHWITZ 5-40 Pfg. mit Postmeis-
ter-Durchstich, 9 Werte kpl. postfrisch 
(150,-) 1604.42.313  73,90

42-50 G 4  LOSCHWITZ Durchstich komplett (120,-) 
  1604.42.333  54,80

42 G Uw 1  LOSCHWITZ 5 Pfg. WAAGERECHT 
NICHT DURCHSTOCHEN. Postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Postmeister-
Abart (800,-) 
  1604.42.423 g 189,- 174,-

43 G b 4 LOSCHWITZ 6 Pfg. in der seltenen Farbe 
schwarzblaugrün. Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (400,-) 
  1604.43.233 g  129,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
44 G b 1  LOSCHWITZ 8 Pfg. schwarzviolett 

(180,-) 1604.44.283 g  43,80
44 G c 2 LOSCHWITZ 8 Pfg. in der seltenen Farbe 

lebhaftgrauviolett, Michel für postfrisch 
2.400,- €, geprüft  
  1604.50.383 g  289,-

LOSCHWITZ 12 Pfg. 
dunkelrosarot 
(Mi.Nr. 46 G b), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 450,- €
1604.46.263 
 139,- 119,- €

47 G b 1  LOSCHWITZ 15 Pfg. lebhaftgelbocker 
(600,-) 1604.47.183 g 229,- 178,-

48 Ga UMs 1R  LOSCHWITZ 20 Pfg. waage-
rechtes Paar MITTE NICHT DURCHSTO-
CHEN (250,-) 
  1604.50.553 g  74,90

48 G b 1  LOSCHWITZ 20 Pfg. blaugrau (650,-) 
  1604.48.273 g 189,- 169,-

48 Gc UMs 1R  LOSCHWITZ 20 Pfg. schwärz-
lichblaugrau, waagerechtes Paar MITTE 
NICHT DURCHSTOCHEN, seltene 
Variante (550,-) 
  1604.50.563 g 164,- 139,-

49 G UMs 1  LOSCHWITZ 25 Pfg., waagerechtes 
Paar, MITTE NICHT DURCHSTOCHEN 
(120,-) 1604.50.603 g 39,80 34,80

PIRNA, Postmeister-Durchstich komplett, postfri-
scher Qualitätssatz dieser großen Rarität, geprüft 
(Mi.Nr. 42-50 H), Mi. Wert 2.300,- €
 1604.42.363  1.095,- €

42-50 H 4  PIRNA, Postmeister-Durchstich 5-40 
Pfg. komplett. Gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz dieser großen 
Rarität (2.700,-) 
  1604.42.383 1.290,- 1.090,-

42 H Ur 1  PIRNA 5 Pfg., Randstück rechts 
ohne Durchstich seltenes Stück und im 
MICHEL ohne Preis  
  1604.42.393 g 59,80 54,80

42 H UL 1  PIRNA 5 Pfg. LINKS NICHT DURCH-
STOCHEN, selten (300,-) 
  1604.50.433 g  64,50

42 H Uu 1  PIRNA 5 Pfg. UNTEN NICHT DURCH-
STOCHEN, selten (300,-) 
  1604.50.423 g  64,50

43 H 1 PIRNA 6 Pfg. (450,-) 
  1604.43.133 g  219,-

43 H 4 PIRNA 6 Pfg., geprüft (900,-) 
  1604.43.143 g 369,- 339,-

45 H Uo 1  PIRNA 10 Pfg. OBEN NICHT DURCH-
STOCHEN (300,-) 
  1604.50.633 g  64,90

46 Ha Uu 1  PIRNA 12 Pfg. UNTEN NICHT 
DURCHSTOCHEN (300,-) 
  1604.50.643 g  64,90

Preis-Tipp!

Rarität!
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Postmeistertrennungen

PIRNA 8 Pfg. in der  
seltenen Farbvariante 
lebhaftgrauviolett, postfri-
sches Qualitätsstück der 
Rarität, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 44 H c),  
Mi. Wert 1.600,- €
1604.44.313 
 698,- 618,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
47 Ha Uo 1  PIRNA 15 Pfg. FEHLENDER 

DURCHSTICH OBEN. Seltene Abart und 
im Michel ohne Preis  
  1604.50.583 198,- 178,-

47 H a 1  PIRNA 15 Pfg. (300,-) 
  1604.47.113 g  145,-

47 H a 4 PIRNA 15 Pfg. (400,-) 
  1604.47.123 g  179,-

47 H b 1  PIRNA 15 Pfg. in der seltenen  
Farbvariante lebhaftgelbocker, postfri-
sches Qualitätsstück der Rarität, geprüft 
(1.500,-) 
  1604.47.213 g 689,- 649,-

48 H a 4 PIRNA 20 Pfg. (500,-) 
  1604.48.123 g  239,-

PIRNA 20 Pfg. in der 
seltenen Farbe schwärz-
lichgraublau, postfri-
sches Qualitätsstück der 
Rarität, geprüft 
(Mi.Nr. 48 H c), 
Mi. Wert 1.300,- €
1604.48.313 
 439,- 409,- €

49 H 4 PIRNA 25 Pfg. (250,-) 
  1604.49.123 g  98,50

SEIFFEN 5 Pfg. mit 
Durchstich 9 3/4. 
Sehr seltene 
Postmeistertrennung 
in sauber gestempelter 
Erhaltung, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 42 L),  
Mi. Wert 800,- €
1604.42.403  398,- €

69 X Ab 4  WITTENBERG 6 Pfg., rötlichgrauviolett 
(130,-) 
  1604.69.103 g  29,80

71 XA UMs 1  Wittenberg 12 Pfg. im waagerech-
ten Paar MITTE UNGEZÄHNT (500,-) 
  1604.71.043 g 139,- 119,-

69+71 X B 1  NAUMBURG Postmeisterzähnung 
11 1/2 komplett (160,-) 
  1604.69.053 g  59,80

69 X Bb 1  NAUMBURG 6 Pfg. grauviolett (200,-) 
  1604.69.133 g 49,80 44,80

69 X Db 4  6 Pfg. rötlichgrauviolett, unregelmäßiger 
Durchstich (300,-) 
  1604.72.053 g  109,-

85 wa A UMs 1  BODENREFORM 6 Pfg.  
vierseitig gezähnt im waagerechten Paar 
MITTE UNGEZÄHNT (200,-) 
  1604.85.033 g 74,80 64,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
85-86 A-C 1  BODENREFORM, die  

Postmeisterzähnungen komplett,  
insgesamt 6 Werte (54,-) 
  1604.85.083  21,90

85-86 wa AUu 1  BODENREFORM 6+12 Pfg. 
mit vierseitiger Postmeisterzähnungen 
UNTEN UNGEZÄHNT (380,-) 
  1604.87.203 g  84,50

85-86 wa C Ul 1  BODENREFORM 6+12 Pfg. 
senkrecht, LINKS UNGEZÄHNT, seltene 
Abart (600,-) 
  1604.87.193 g  119,-

86 wa D 4  12 Pfg. mit Postmeister-Durchstich, sehr 
selten (250,-) 
  1604.86.153 g  98,50

85-86 wb A 1  BODENREFORM 6+12 Pfg. mit 
vierseitiger Postmeister-Zähnung in der 
guten b-Farbe (315,-) 
  1604.85.103 g  89,50

BODENREFORM 6 Pfg. smaragdgrün, waagerecht 
gezähnt, geprüft (Mi.Nr. 85 wb B), postfrisch, 
Mi. Wert 2.200,- €
 1604.87.083 855,- 725,- €

85 wb C 1  BODENREFORM 6 Pfg. smaragd-
grün, senkrecht gezähnt, geprüft (1.500,-) 
  1604.87.093 g  539,-

85-86 xa A 1  BODENREFORM 6+12 Pfg. mit 
vierseitiger Postmeisterzähnung auf grau-
stichigem Papier (220,-) 
  1604.85.113 g  69,80

85 xa B 1  BODENREFORM 6 Pfg. waagerecht 
gezähnt auf graustichigem Papier, seltene 
Variante (450,-) 
  1604.85.173 g  119,-

85 ya A 4  BODENREFORM 6 Pfg. vierseitig ge-
zähnt, Papierstreifung fallend, sehr selten 
(500,-) 1604.85.153 g                169,-

85 ya B 1  BODENREFORM 6 Pfg. waagerecht 
gezähnt auf Papier y, seltene Variante 
(350,-) 1604.85.183 g 79,50 69,50

85 ya C 1  BODENREFORM 6 Pfg., senkrecht 
gezähnt auf Papier y (250,-) 
  1604.85.213 g  89,50

118 AY Uzw III 1  MÜGELN 8 Pfg. Postmeister-
zähnung mit steigendem Wasserzeichen 
als Eckrandstück rechts und unten UN-
GEZÄHNT. Die tadellos postfrische Marke 
ist in dieser Form im Michel noch nicht 
gelistet. Normalmarke 118 AY bereits 
700,- € Mi., mit Fotoattest  
  1604.118.133 A 329,- 299,-

116-19 AX 1  MÜGELN 5-12 Pfg. Postmeisterzäh-
nung komplett (320,-) 
  1604.116.093 g  129,-

116-19 AX 4  MÜGELN 5-12 Pfg. Postmeister-
Zähnung 11 1/2, gestempelt sehr selten, 
geprüft (800,-) 
  1604.116.103 g  339,-

116 AY 1  MÜGELN 5 Pfg., steigendes Wz. 
(350,-) 1604.116.263 g  139,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
117 AY 1 MÜGELN 6 Pfg. Postmeistertrennung 

mit steigendem Wz., postfrisches Quali-
tätsstück (500,-) 
  1604.117.123 g  179,-

117 AX a Uo 1  MÜGELN 6 Pfg. Zähnung OBEN 
UNGEZÄHNT (180,-) 
  1604.117.103 g 64,80 59,80

MÜGELN 8 Pfg.
Post-meister-
zähnung mit 

steigendem Wasser-
zeichen, postfrisches 
Qualitätsstück der selte-
nen Marke 
(Mi.Nr. 118 AY), geprüft, 
Mi. Wert 700,- €
1604.118.093  219,- €

119 AX Uo 1  MÜGELN 12 Pfg. OBEN UNGE-
ZÄHNT (200,-) 
  1604.119.093 g  37,80

ROSSWEIN 5-12 Pfg. Postmeisterzähnung, 
komplett (Mi.Nr. 116-19 BX), postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 170,- €
 1604.116.143  67,80 €

116-19 BX 4 ROSSWEIN 5-12 Pfg. Postmeister-
zähnung kpl., gestempelter Qualitätssatz 
(550,-) 1604.116.163 g                229,-

117 BXa Uw 1  ROSSWEIN 6 Pfg. WAAGE-
RECHT UNGEZÄHNT. Postfrisches Qua-
litätsstück der im Michel nicht gelisteten 
Besonderheit  
  1604.120.083 g 97,80 87,80

118 BY 1 ROSSWEIN 8 Pfg. gezähnt 11 1/4 mit 
STEIGENDEM Wz., große Postmeister-
Rarität mit winziger Auflage in tadelloser 
postfrischer Erhaltung, geprüft (2.200,-) 
  1604.118.103 g  739,-

ROSSWEIN 12 Pfg. mit 
Zähnung und Durchstich 
auf einer Marke, seltenes 
Stück tadellos postfrisch, 
geprüft (Mi.Nr. 119 B/DX), 
Mi. Wert 900,- €
1604.119.113  349,- €

116-19 CX 1  ROSSWEIN 5-12 Pfg. Durchstich 
10, komplett (150,-) 
  1604.116.173 g 62,80 47,80

116-19 CX 4  ROSSWEIN 5-12 Pfg. Durchstich 10, 
gestempelter Qualitätssatz (550,-) 
  1604.116.193 g  219,-

116 CY 1  ROSSWEIN 5 Pfg. Durchstich 10, 
steigendes Wz. (110,-) 
  1604.116.273 g 24,80 19,80

116 CY 4 ROSSWEIN 5 Pfg. Durchstich 10 mit 
steigendem Wasserzeichen, sauber ge-
stempelt (400,-) 
  1604.116.283 g  139,-

selten & gesucht
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
116-19 DX 4  ROSSWEIN 5-12 Pfg. Durchstich 16, 

sauber gestempelter Qualitätssatz (350,-) 
  1604.116.223 g  139,-

116 DY 1  ROSSWEIN 5 Pfg. Durchstich 16 mit 
fallendem Wasserzeichen (350,-) 
  1604.116.293 g  98,50

ROSSWEIN 8 Pfg. STEI-
GENDES WASSER-
ZEICHEN (Mi.Nr. 118 DY), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 300,- €
1604.120.103  94,80 €

119 DX UI 1  ROSSWEIN 12 Pfg. Durchstich 16, 
LINKS UNGEZÄHNT (200,-) 
  1604.119.123 g  44,80

GASCHWITZ 5-12 Pfg. mit Postmeister-
Durchstich 10 1/4 komplett. Eine der ganz großen 
Nachkriegs-Raritäten, denn die Auflage war nur 
winzigst und vieles ging verloren. Sauber gestem-
pelter Qualitätssatz dieser kaum einmal zu finden-
den Seltenheit, mit Fotoattest (Mi.Nr. 116-19 EX), 
Mi. Wert 9.000,- €
 1604.116.233 3.190,- 2.990,- €

KRIEBITZSCH 5-12 Pfg. mit Nähmaschinen-
Durchstich komplett . Sauber gestempelter 
Qualitätssatz der sehr seltenen Postmeister-
Trennung, geprüft (Mi.Nr. 116-19 GX), 
Mi. Wert 1.100,- €
 1604.116.243  539,- €

118 GY 4 KRIEBITZSCH 8 Pfg. Nähmaschinen-
Durchstich mit steigendem Wz., sehr 
selten (450,-) 
  1604.118.123 g  219,-

Plattenfehler/Aufdruckfehler
5 A XVII 1  Berliner Bär gezähnt, 12 Pfg., retu-

schierte Fußbinde (300,-) 
  1606.5.333 g 59,50 54,50

5 A XXIII 1  Berliner Bär gezähnt, 12 Pfg. Schraf-
furlinien am linken Knie fleckig (200,-) 
  1606.104.013 g 49,80 44,80

147 II 1  Volkssolidarität 30 Pfg. „U in Deutsches 
beschädigt“, nur in kl. Teilauflage vorkom-
mend, selten (Mi. ohne Preis)  
  1606.147.033  94,80

Berliner Bär 
durchstochen, 
30 Pfg., „Eichel“ 

rechts am Stamm  
(Mi.Nr. 7 B IV), postfrisch, 
Mi. Wert 320,- €
1606.7.163
 69,80 64,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
88A IV 1  Wiederaufbau gezähnt, 12 Pfg., 

 Farbstrich zwischen den Beinen des  
„N“ in „PROVINZ“ , nur in kleiner  
Teilauflage vorkommend und sehr selten 
(250,-) 
  1606.88.073 g  59,80

88B IX 1  Wiederaufbau ungezähnt (Mi. +200%), 
12 Pfg., Farbpunkt am oberen Marken-
rand über großer Wolke (450,-) 
  1606.88.333 g  44,80

93X/ IV 1  Vollgummi, 4 Pfg., „THÜRINGFN“  
statt „THÜRINGEN“, nur in kleiner  
Teilauflage vorkommend und sehr selten 
(500,-) 
  1606.93.073 g  139,-

120 I -123 I 1  Amtliche Versuchszähnung, alle 9 
Plattenfehler komplett (720,-) 
  1606.120.053  198,-

125X/ VI 4  Musterschau Wz. fallend (= 4facher 
Preis), 12 Pfg., linker Bildrahmen be-
schädigt (560,-) 
  1606.125.123 g  119,-

137X/ II 1  Ziffern, Wz. fallend, 60 Pfg.,  
„DFUTSCHE POST“ unten (400,-) 
  1606.137.033  89,50

155X/ III 1  Abschied Wz. fallend, 12 Pfg. Bogen 
des „D“ von „DEUTSCHE“ beschädigt, 
nur in kleiner Teilauflage vorkommend 
und sehr selten (Mi.+300%) (440,-) 
  1606.155.053  79,50

155Y/ I 1  Abschied, Wz. steigend, 12 Pfg., 
„Schnee“ auf Turm, nur in kleiner  
Teilauflage vorkommend und sehr selten 
(220,-) 
  1606.155.073 49,80 44,80

158y/ I 4  Abschied, gelbes Papier, 5 Pfg.,  
senkrechter Abstrich der Wertziffer „5“ 
verdickt (Mi.+200%) (240,-) 
  1606.158.063 g  52,80

158y/ II 4  Abschied, gelbes Papier, 5 Pfg.,  
Bruch im rechten Gebäude (Mi.+200%) 
(240,-) 
  1606.158.083 g  52,80

204 wbz PF XXIII 1  Bären-Aufdruck 12 Pfg. 
gezähnt „Schraffurlinien am Knie fleckig“  
(300,-) 
  1606.204.433 g  74,90

Einheitl. Bezirkshandstempel
Bezirk 3

166-81 4 16 Werte komplett als bezirksreiner Satz, 
sauber gestempelte Qualitätsstücke  
  1611.166.043 g  229,-

Bezirk 14
179 1 60 Pfg. helle Farbe  

  1612.179.013 g  229,-
179 4 60 Pfg. helle Farbe, geprüft  

  1612.179.023 g  259,-

Bezirk 16

Taube 5 Mk. in der 
seltenen Farbe vio-
lettultramarin, gut 
gezähntes postfrisches 
Qualitätsstück mit winzi-
ger Auflage, geprüft 
(Mi.Nr. II db)
1613.962.033  379,- €

Bezirk 27
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
A 179 PF IV 1  60 Pfg. dunkle Farbe mit Abart 

“Bruch der 1. u. 2. Schraffurlinie über S in 
Post”  (80,-) 
  1615.179.043 g 39,50 34,50

IV a-b 1  Hannover - Messe kpl.  
  1615.969.013 g  139,-

Bezirk 29
I t 4 Ziffer 50 Pfg., geprüft  

  1616.932.023 g 269,- 249,-
Bezirk 2o

171 1 15 Pf. (100,-) 
  1617.171.013 g  44,80

177 1 40 Pf. (100,-) 
  1617.177.023 g 51,80 41,80

II a 1 Taube 1 Mk.  
  1617.959.013 g  71,50

Bezirk 36
179 1 60 Pfg. helle Farbe, geprüft  

  1618.179.023 g  469,-

84 Pfg., postfrisches 
Qualitätsstück, geprüft 
(Mi.Nr. 181)
1618.181.013  689,- €

Ziffer 16 Pfg., geprüft 
(Mi.Nr. I k), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 1.100,- €
1618.923.023 
 615,- 575,- €

Bezirk 38
168 4 8 Pf., geprüft (650,-) 

  1621.168.033 g 299,- 279,-
172 4 16 Pf. (220,-) 

  1621.172.023 g  98,50
175 4 25 Pf. (220,-) 

  1621.175.023 g 98,50 93,50
Bezirk 41

179 4 60 Pfg. helle Farbe, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück  
  1623.179.033 g  249,-

Rarität!
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Schwarzaufdruck, postfrischer Qualitätssatz 
(Mi.Nr. 1-20), geprüft, Mi. Wert 380,- €
 1550.1.043         184,- 164,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-20 2 Schwarzaufdruck (2130,-) 

  1550.1.083  67,80
1-20 4 Schwarzaufdruck, gut gezähnter und 

sauber gestempelter Qualitätssatz, ge-
prüft (2.400,-) 
  1550.1.013 g 869,- 819,-

1-20 OR 1  Schwarzaufdruck komplett als post-
frischer OBERRAND-Satz in tadelloser 
Erhaltung, geprüft (2.020,-) 
  1550.1.163 g 929,- 649,-

1 AF IX 1  2 Pfg. Schwarzaufdruck „Unterer B-Bo-
gen gebrochen“, seltene Abart und im 
MICHEL ohne Preis notiert  
  1550.1.293 g  64,80

1-16 OR 1  Schwarzaufdruck - Pfennigwerte 
komplett als Oberrandstücke in billigster 
Variante (790,-) 
  1550.1.253 269,- 239,-

1 HAN 1R 2 Pfg., Paar mit HAN 6066.48-1 
(200,-) 
  1550.1.123  74,50

2 DZ 1 Schwarzaufdruck 6 Pfg., Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (300,-) 
  1550.2.043  119,-

2 x 1 6 Pfg. Kartonpapier (50,-) 
  1550.2.023 g  22,50

3 DZ 1 Schwarzaufdruck 8 Pfg., Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (400,-) 
  1550.3.063  149,-

3 y 1 Schwarzaufdruck 8 Pfg. auf sehr dünnem 
Papier, tadellos postfrisch und sehr 
selten, geprüft (750,-) 
  1550.3.033 g  349,-

4 AF IV 1  10 Pfg. Schwarzaufdruck „gebrochenes 
R“, seltene Abart (500,-) 
  1550.4.063 g  109,-

5 a DZ 1  Schwarzaufdruck 12 Pfg., Randstück 
mit DRUCKERZEICHEN (400,-) 
  1550.5.043  149,-

5 y 1 12 Pfg. dünnes Papier (300,-) 
  1550.5.033 g  129,-

6 HAN 1 Schwarzaufdruck 15 Pfg. im Randpaar 
mit Hausauftragsnummer (250,-) 
  1550.6.043  98,50

7 a DZ 1  Schwarzaufdruck 16 Pfg., Randstück 
mit DRUCKERZEICHEN (400,-) 
  1550.7.043  149,-

8 HAN 1R 20 Pfg., Paar mit HAN 6027.48.2 
(180,-) 
  1550.8.033  69,80

9 DZ 1 Schwarzaufdruck 24 Pfg., Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (400,-) 
  1550.9.033  149,-

10 AF IX 1  25 Pfg. Schwarzaufdruck „Unterer 
B-Bogen gebrochen“  (250,-) 
  1550.10.063 g  52,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
10 DZ 1 Schwarzaufdruck 25 Pfg., Randstück mit 

DRUCKERZEICHEN, tadellos postfrisch 
(500,-) 1550.10.033  189,-

11 AF V 1  30 Pfg. „Punkt im B“  (250,-) 
  1550.11.103 g  52,50

13 HAN 1  Schwarzaufdruck 50 Pfg. im Randpaar 
mit Hausauftragsnummer (180,-) 
  1550.13.023  69,80

14 HAN 1  Schwarzaufdruck 60 Pfg. im Randpaar 
mit Hausauftragsnummer (160,-) 
  1550.14.043  62,80

15 HAN 1  Schwarzaufdruck 80 Pfg. im Randpaar 
mit Hausauftragsnummer (250,-) 
  1550.15.023  98,50

16 HAN 1  Schwarzaufdruck 84 Pfg. im Randpaar 
mit Hausauftragsnummer (250,-) 
  1550.16.033  98,50

Schwarzaufdruck 1 Mk. 
UV braunoliv (Mi.Nr. 17 a), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 150,- €
1550.17.023 
 59,80 49,80 €

17 a 4 Schwarzaufdruck 1 Mk. UV braunoliv 
(400,-) 1550.17.043 g  149,-

17 AF VII 4  Schwarzaufdruck 1 Mk. mit Platten-
fehler „rechter Aufstrich des N verdünnt“. 
Sauber gestempeltes Qualitätsstück der 
äußerst seltenen Abart, geprüft (1.500,-) 
  1550.17.153 g  319,-

17 AF X 1  Schwarzaufdruck 1 Mk., Aufdruckfeh-
ler „Brüche im B“, seltene Abart ,tadellos 
postfrisch (750,-) 
  1550.17.143 g  169,-

17 a PORndgz 1  Schwarzaufdruck 1 Mk. UV 
braunoliv mit nicht durchgezähntem Ober-
rand (600,-) 
  1550.17.083 g  159,-

17 c POR/ndgz 1  Schwarzaufdruck 1 Mk. 
Oberrandstück, Rand nicht durchgezähnt 
(220,-) 
  1550.17.113 g  82,50

18 AF IV a 1  Schwarzaufdruck 2 M., Aufdruck-
fehler „R gebrochen“. Seltene Abart in 
tadelloser postfrischer Qualität (750,-) 
  1550.18.123 g  169,-

18 AF X 1  Schwarzaufdruck 2 Mk., Aufdruckfeh-
ler „Brüche im B“, seltene Abart ,tadellos 
postfrisch (750,-) 
  1550.18.063 g  169,-

19 AF IV a 1  3 Mk. Schwarzaufdruck „gebroche-
nes R“, tadellos postfrisch (750,-) 
  1550.19.013 g  149,-

19 AF VII 1  Schwarzaufdruck 3 Mk. mit Platten-
fehler „rechter Aufstrich des N verdünnt“. 
Sehr seltene Abart in tadelloser Qualität, 
geprüft (1.200,-) 
  1550.19.083 g  279,-

19 AF VII 2  Schwarzaufdruck 3 Mk. Aufdruckfehler 
„rechter Anstrich des N verdünnt“. (Mi. 
1.200,- f. postfrisch)  
  1550.19.143 g 139,- 119,-

19 AF X 1  3 Mk. Schwarzaufdruck „2 Brüche im 
B“, postfrisches Qualitätsstück (750,-) 
  1550.19.093 g  149,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
20 AF IV a 1  Schwarzaufdruck 5 M., Aufdruck-

fehler „R gebrochen“. Seltene Abart in 
tadelloser postfrischer Qualität (750,-) 
  1550.20.033 g  169,-

20 A F VII 1  Schwarzaufdruck 5 Mk. mit Platten-
fehler, „Aufstrich des N verdünnt“, tadellos 
postfrisch (1.000,-) 
  1550.20.013 g  198,-

20 AF X 1  Schwarzaufdruck 5 Mk., Aufdruck-
fehler „Brüche im B“, tadellos postfrisches 
Exemplar der seltenen Abart (750,-) 
  1550.20.113 g  169,-

Schwarzaufdruck 5 Mk. 
schwärzlichultramarin,
postfrisches Qualitäts-
stück der seltenen Farbe, 
die erst seit kurzem 
bekannt ist und im 
MICHEL noch ohne Preis 
notiert ist, geprüft 
(Mi.Nr. 20 c)
1550.20.063 
 298,- 258,- €

20 c POR 1  Schwarzaufdruck 5 Mk. schwärzlich-
ultramarin vom Oberrand, im Michel so 
nicht gelistet und selbst als Normalmarke 
ist die neuentdeckte Farbe noch ohne 
Preis notiert, geprüft  
  1550.20.103 g 329,- 299,-

Rotaufdruck, postfrischer Qualitätssatz, geprüft 
(Mi.Nr. 21-34), Mi. Wert 1.400,- €
 1550.21.013 549,- 519,- €

21-34 4 Rotaufdruck, gut gezähnter und sauber 
gestempelter Qualitätssatz, geprüft (900,-) 
  1550.21.023 g 329,- 299,-

21-34 OR 1  Rotaufdruck komplett als postfrischer 
OBERRAND-Satz in tadelloser postfri-
scher Qualität , in dieser Erhaltung selten, 
geprüft (4.650,-) 
  1550.21.123 g  1.450,-

24 WOR 1  Rotaufdruck 10 Pfg., Oberrandstück 
im seltenen Walzendruck (120,-) 
  1550.24.023  44,80

27 AF I 1  25 Pfg. „L mit Apostroph“  (450,-) 
  1550.27.023 g  98,50

27 W OR 1  Rotaufdruck 25 Pfg. Oberrandstück, 
tadellos postfrisch (500,-) 
  1550.27.053 g 189,- 179,-

29 DZ 1 Rotaufdruck 40 Pfg., Randstück mit DRU-
CKERZEICHEN in tadelloser postfrischer 
Qualität, geprüft (1.200,-) 
  1550.29.023 g  469,-

33 1 1 DM braunoliv (550,-) 
  1550.33.013 g  195,-

33 A F VII 1  Rotaufdruck 1 Mk. mit Aufdruckfehler 
„rechter Anstrich des N oben verdünnt“, 
sehr seltene Abart, tadellos postfrisch, 
geprüft (1.800,-) 
  1550.33.033 g  389,-

Preis-Tipp!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
33 P OR ndgz 1  Rotaufdruck 1 Mk. Oberrand-

stück, Rand nicht durchgezähnt, geprüft 
(1.200,-) 
  1550.33.073 g 459,- 389,-

34 1 2 DM violettpurpur (300,-) 
  1550.34.013 g  109,-

34 4 Rotaufdruck 2 Mk. (280,-) 
  1550.34.023 g  104,-

34 A F VII 1  Rotaufdruck 2 Mk. mit Plattenfehler 
„rechter Aufstrich des N verdünnt“. Sehr 
seltene Abart mit winziger Teilauflage, 
tadellos postfrisch, geprüft (1.500,-) 
  1550.34.033 g  329,-

34 POR/ndgz 1  Rotaufdruck 2 Mk. Oberrand-
stück, Rand nicht durchgezähnt, geprüft 
(700,-) 
  1550.34.093 g 279,- 259,-

Stephan, postfrischer Qualitätssatz (Mi.Nr. 35-41), 
Mi. Wert 770,- €
 1550.35.053  279,- €

35-41 2 Stephan (2220,-) 
  1550.35.093  99,50

35-41 4 Stephan (320,-) 
  1550.35.073 98,50 94,50

42-60 1 Bauten 1949, postfrischer Qualitätssatz 
(770,-) 
  1550.42.013  295,-

42 DZ 1 Bauten 1 Pfg. Randstück mit DRUCKER-
ZEICHEN (180,-) 
  1550.42.143  39,80

42 DZ 4 Bauten 1 Pfg. Randstück mit DRUCKER-
ZEICHEN (200,-) 
  1550.42.153  69,80

43 DZ 1 Bauten 4 Pfg. Randstück mit DRUCKER-
ZEICHEN (180,-) 
  1550.43.033  65,80

43 U 1 Bauten 4 Pfg. Schöneberger Rathaus 
UNGEZÄHNT, postfrisches Qualitätsstück 
dieser seltenen Variante, mit Fotoattest 
(1.200,-) 
  1550.43.063 A  619,-

43 X 4 Bauten 4 Pfg. mit fallendem Wasserzei-
chen (200,-) 
  1550.43.043 g  109,-

44 DZ 1 Bauten 5 Pfg. Randstück mit DRUCKER-
ZEICHEN (200,-) 
  1550.44.023  76,90

47 X 4 Bauten 10 Pfg. mit fallendem Wasserzei-
chen, sehr selten (200,-) 
  1550.47.083 g  98,50

49 HAN 1  Bauten 20 Pfg., im Randpaar mit 
Hausauftragsnummer (150,-) 
  1550.49.013  54,80

52 HAN 1  Bauten 40 Pfg. Randstück mit Haus-
auftragsnummer (350,-) 
  1550.52.023  129,-

55 DZ 1 Bauten 80 Pfg. Randstück mit DRU-
CKERZEICHEN, tadellos postfrisch 
(500,-) 
  1550.55.043  179,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
55 HAN 1  Bauten 80 Pfg. im Randpaar mit 

Hausauftragsnummer, tadellos postfrisch 
(500,-) 
  1550.55.023  179,-

57 X 1 1 DM fallendes Wasserzeichen (150,-) 
  1550.57.033  49,50

57 X 4 1 DM fallendes Wasserzeichen (150,-) 
  1550.57.013 g  49,80

59 1 3 DM braunrot (300,-) 
  1550.59.023  139,-

59 I 4 Bauten 3 Mk. „farbiges Rechteck über RA 
im Markenrand“, seltene Abart (300,-) 
  1550.59.053 g  59,80

59 X 4 3 DM fallendes Wasserzeichen (100,-) 
  1550.59.013 g  36,80

60 II 4 5 M. „Fleck am Dach“  (250,-) 
  1550.60.073  58,50

61-63 1 Goethe (320,-) 
  1550.61.063  129,-

61-63 2 Goethe (290,-) 
  1550.61.043  35,80

61-63 4 Goethe (180,-) 
  1550.61.103 69,80 59,80

61 I 4 10 Pfg. „Farbfleck neben Unterarm“  
(150,-) 
  1550.61.073  29,80

61 II 4 10 Pfg. Abart „Farbfleck am Unterarm + 
grüner Strich am Bildrand“, selten (250,-) 
  1550.61.113 g  57,50

Grünaufdruck (Mi.Nr. 64-67), 
postfrisch, Mi. Wert 260,- €
 1550.64.053 94,50 84,50 €

64-67 OR 1  Grünaufdruck komplett als Oberrand-
satz mit Rand-Überdruck (653,-) 
  1550.64.013 219,- 199,-

67 POR ndgz 8  Grünaufdruck 1 Mk. Oberrand-
stück auf R-Brief mit Ankunftsstempel, In 
dieser Form äußerst selten und bereits 
lose gestempelt im Michel nur ohne Preis 
notiert  
  1550.67.083  189,-

68-70 1 Währungs-Satz (360,-) 
  1550.68.043  134,-

68-70 2 Währungs-Satz (2130,-) 
  1550.68.023  62,80

68-70 4 Währungs-Satz, sauber gestempelte 
Qualitätsstücke, geprüft (600,-) 
  1550.68.013 g  259,-

Währungs-
geschädigte 
10 Pfg. mit 

Abart „grüner Punkt am 
Handgelenk“, sehr selten 
(Mi.Nr. 68 II), postfrisch, 
geprüft, 
Mi. Wert 400,- €
1550.68.173   114,- 99,- €

70 I 1 Währungsgeschädigte 30 Pfg. mit Abart: 
“Strich in Opferschale”  (250,-) 
  1550.70.113 59,80 49,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
70 I 4 Währungsgeschädigte 30 Pfg. mit Abart 

„Strich in Opferschale“  (500,-) 
  1550.70.023 g  129,-

Bl. 1 1 Währungs-Block, postfrisches Qualitäts-
stück, geprüft (950,-) 
  1550.70.083 g 448,- 428,-

Bl. 1 2 Währungs-Block mit sauberem Falz 
(2500,-) 
  1550.70.143 199,- 179,-

Bl. 1 SST  Währungs-Block, Qualitätsstück mit kla-
rem Sonder-Stempel, geprüft (2.200,-) 
  1550.70.033 929,- 829,-

Bl. 1 I 1  Währungs-Block mit Abart „Strich in 
Opferschale“, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Variante, im MICHEL ohne 
Preis, geprüft  
  1550.70.053 g  529,-

Bl. 1 II 1  Währungs-Block mit Abart „Strich in 
Opferschale“ und zusätzlich „gebroche-
nes C“. Postfrisches Qualitätsstück dieser 
sehr seltenen Block-Variante, geprüft 
(2.500,-) 
  1550.70.163 g 684,- 574,-

Bl. 1 II 4  Währungs-Block mit Abart „Strich in Opfer-
schale“ und zusätzlich „gebrochenes 
C“. Sauber gestempeltes Qualitätsstück 
dieser sehr seltenen Block-Variante, mit 
Fotoattest (3.500,-) 
  1550.70.133 A 1.249,- 949,-

Währungs-Block mit Abart „grüner 
Punkt im Handgelenk“ bei der 10 Pfg.-

Marke. Postfrisches Qualitätsstück dieser großen 
Berlin-Seltenheit, geprüft (Mi.Nr. Bl. 1 III),  
Mi. Wert 2.500,- €
 1550.70.213 624,- 514,- €

71-73 2 Jahrgang 1950 komplett mit sauberem 
Falz (290,-) 
  1550.71.073  29,80

71 1 ERP (100,-) 
  1550.71.053 42,50 34,90

71 P 1 ERP als GEZÄHNTER PROBEDRUCK  
in lilabraun statt bräunlichlila, tadellos 
postfrisch. Sehr selten mit winzigster  
Auflage, geprüft (1.000,-) 
  1550.71.023 g 334,- 279,-

71 PU / ZW 1  ERP als UNGEZÄHNTER  
PROBEDRUCK in schwärzlichgelbbraun 
im WAAGERECHTEN ZWISCHEN-
STEGPAAR. Extrem seltene Einheit, 
denn schon einzelne Probedrucke 
gehören zu den Raritäten. Im Steg eine 
übliche Faltspur, sonst tadellos postfrisch. 
Reiner Markenwert bereits 2.000,- €, 
geprüft  
  1550.71.063 g 798,- 728,-

Preis-Tipp!
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ERP als UNGEZÄHNTER 
PROBEDRUCK in lilabraun 
statt bräunlichlila, tadellos 
postfrisch. Sehr selten mit 
winzigster Auflage, geprüft 
(Mi.Nr. 71 PU), 
Mi. Wert 1.000,- €
1550.71.043 
 369,- 339,- €

Philharmonie (Mi.Nr. 72-73), postfrisch, 
Mi. Wert 140,- €
 1550.72.033 57,80 52,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
72-73 4 Philharmonie (130,-) 

  1550.72.043  44,80
74-86 2 Jahrgang 1951 komplett mit sauberem 

Falz (2124,-) 
  1550.74.053  49,80

74 1 Lortzing (60,-) 
  1550.74.033 26,80 22,40

74 4 Lortzing (55,-) 
  1550.74.043  23,90

75-79 1 Glocke links (100,-) 
  1550.75.033  37,80

75-79 4 Glocke links (200,-) 
  1550.75.043  72,50

80-81 1 Tag d. Briefmarke 1951 (60,-) 
  1550.80.033 24,80 16,80

80-81 4 Briefmarken 1951 (70,-) 
  1550.80.043  22,80

82-86 1 Glocke rechts (110,-) 
  1550.82.053  44,80

82-86 4 Glocke rechts (90,-) 
  1550.82.063 37,80 32,80

Glocke rechts 10 Pfg. 
UNGEZÄHNT in tadelloser 
postfrischer Qualität . 
Extrem seltenes Stück, 
wovon nur wenige 
Exemplare bekannt sind, 
geprüft (Mi.Nr. 83 U), 
Mi. Wert 1.500,- €
1550.83.013 
 729,- 689,- €

87-100 2 Jahrgang 1952 komplett mit sauberem 
Falz (275,-) 
  1550.87.023  27,80

87 1 Beethoven (48,-) 
  1550.87.073  18,50

87 I 1 Beethoven mit Abart „Bruch im Schenkel 
der 2“  (120,-) 
  1550.87.033  29,80

101-05 1  Glocke Mitte (95,-) 
  1550.101.043  33,80

106-09 4 Gedächtniskirche, sauber gestempelt 
(230,-) 
  1550.106.023 g  109,-

Berühmte Männer (Mi.Nr. 91-100), postfrisch, 
Mi. Wert 130,- €
 1550.91.033 46,80 41,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
110-11 HAN 1  17. Juni, Unterrandpaar mit HAN 

(230,-) 
  1550.110.023  84,50

112-13 1  Bauten 1953 (70,-) 
  1550.112.043 38,50 28,50

112 DZ 1  Bauten 1953, 4 Pfg. Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (120,-) 
  1550.112.103  46,80

112 HAN 1  Bauten 1953 4 Pfg. im Randpaar mit 
Hausauftragsnummer (110,-) 
  1550.112.083  39,80

119 HAN 1R  20. Juli im Paar mit HAN (100,-) 
  1550.119.023  43,90

120 b 4 Postillion I, Schärpe zinnober (80,-) 
  1550.120.043 g  43,80

121-23 1  Bauten 1954 (130,-) 
  1550.121.033 54,90 49,90

121-23 1w  Bauten 1954 komplett in SENKRECH-
TEN Paaren (410,-) 
  1550.121.053  149,-

121 DZ 1  Bauten 1954, 7 Pfg. Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (140,-) 
  1550.121.103  53,80

121 HAN 1R  Bauten 1954, 7 Pfg. Randstück mit 
Hausauftragsnummer (120,-) 
  1550.121.083  46,80

122 DZ 1  Bauten 1954, 40 Pfg. Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (150,-) 
  1550.122.033  56,80

131 x 1 Postillion II mit senkrechter Gummiriffe-
lung (100,-) 
  1550.131.033 44,80 34,80

140-54 1R  Stadtbilder mit 140 x+y in senkrech-
ten (Mi.Nr. 141,146,152) bzw. waagerech-
ten Bogenpaaren komplett, insgesamt 16 
Paare, tadellos postfrisch (204,-) 
  1550.140.033  79,50

140-47 HAN 1  Bauten 1, 8, 15 u. 25 Pfg. kom-
plett in Randpaaren mit Hausauftrags-
nummer (198,-) 
  1550.140.043  89,50

140 x DZ 1  Bauten 1956, 1 Pfg., Randstück 
mit seltenem DRUCKERZEICHEN „Kr“  
(160,-) 
  1550.140.153  54,80

140 x DZ 1  Bauten 1956, 1 Pfg., Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (80,-) 
  1550.140.083  27,80

141 DZ 1  Bauten 1956, 5 Pfg., Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (50,-) 
  1550.141.013  21,90

142 DZ 1  Bauten 1956, 7 Pfg., Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (50,-) 
  1550.142.013  21,90

144 DZ 1  Bauten 1956, 10 Pfg., Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (50,-) 
  1550.144.013  21,90

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
145 DZ 1  Bauten 1956, 15 Pfg., Randstück mit 

DRUCKERZEICHEN (100,-) 
  1550.145.013  39,80

146 DZ 1  Bauten 1956, 20 Pfg., Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (50,-) 
  1550.146.013  21,90

147 DZ 1  Bauten 1956, 25 Pfg., Randstück mit 
DRUCKERZEICHEN (90,-) 
  1550.147.013  35,80

155 HAN 1R  Hochwassergeschädigte im Unter-
rand-Paar mit HAN (60,-) 
  1550.155.063  23,90

155 I HAN 1R  Hochwasser im Unterrrand-Paar 
mit Hausauftrags-Nummer und der Abart: 
„N verbogen“  (95,-) 
  1550.155.033  34,80

155 I-III 1  Hochwassergeschädigte, alle 3 Plat-
tenfehler komplett postfrisch (320,-) 
  1550.155.113  89,50

159 I-V 1  Spandau, alle Plattenfehler komplett 
(100,-) 1550.159.083  24,50

199-213 4R  Bedeutende Deutsche in waagerech-
ten Paaren (650,-) 
  1550.199.073  249,-

219 U 1 Alt Berlin 10 Pfg. UNGEZÄHNT in tadel-
loser postfrischer Qualität, sehr seltene 
Abart, geprüft (1.000,-) 
  1550.219.043 g 449,- 419,-

3 Pfg. Brandenburger Tor rechts UNGEZÄHNT. 
Qualitätsstück dieser sehr seltenen Abart, geprüft 
(Mi.Nr. 231 Ur), postfrisch, Mi. Wert 1.700,- €
 1550.231.033 795,- 745,- €

240 I 1 Wohlfahrt 1964, 40 Pfg. mit Abart „Ast 
abgebrochen“  (120,-) 
  1550.240.013  34,80

242-874 1R  WAAGERECHTE PAARE der 
Rollenmarken-Dauerserien von 1964-
1990 komplett. Beginnend mit den kleinen 
Bauten bis hin zu den Sehenswürdigkei-
ten, insgesamt 60 Paare (285,-) 
  1550.242.033  98,50

242-49 4R  Bauten-Paare (280,-) 
  1550.242.083  79,80

247 P 1 Bauten 60 Pfg., PROBEDRUCK in dun-
kelblaugrün statt rosarot ohne Wertziffer 
mit Handstempelaufdruck „Entwertet“  
(450,-) 
  1550.247.013 g 219,- 199,-

249 P 1 Bauten 80 Pfg., PROBEDRUCK in oliv-
braun statt rotbraun mit Handstempelauf-
druck „Entwertet“  (500,-) 
  1550.249.013 g 239,- 219,-

266 I 1 10+5 Pfg. „Fleck in den Rockfalten“  
(160,-) 
  1550.266.013  31,80

269 I 1 40+20 Pfg. „Strich am Schweif“, seltene 
Abart + Michel ohne Preis  
  1550.269.033  54,50

286-90 4R  Brand. Tor-Paare (85,-) 
  1550.286.073  36,50
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
286-90 DZ 1  Brand. Tor kpl. als Randstücke mit 

DRUCKERZEICHEN (335,-) 
  1550.286.083  79,80

Unfall, 11 Werte komplett als Randstücke mit 
DRUCKERZEICHEN (Mi.Nr. 402-11, 453 DZ), post-
frisch, Mi. Wert 480,- €
 1550.402.013  149,- €

403-834 C/D 1  Heftchenzähnungen kpl.  
(Mi.Nr. 403-07,532-36,611,615,674, 
794-98,834 C+D), insgesamt 30 Stück 
(124,-) 
  1550.403.013  24,80

Heftchen-Zähnungen komplett (Mi.Nr. 403-07, 532-
36, 611, 615, 674, 794-98 und 834 C+D), insgesamt 
30 Werte (Mi.Nr. 403-834 C/D), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 216,- €
 1550.403.023  59,80 €

Tag d. Marke mit Abart: 
DRUCK AUF DER 
GUMMISEITE, postfri-
sches Qualitätsstück der 
seltenen Variante, geprüft 
(Mi.Nr. 439 G), 
Mi. Wert 1.500,- €
1550.439.033 
 529,- 499,- €

532-677 4R  Burgen u. Schlösser, alle 21 Bogen-
paare kpl. (133,50) 
  1550.532.063  36,50

Weihnachts-Block 
1978: großes Format 
70x93 mm 
(Mi.Nr. Bl. 7 I), 
sauber gestempelt, 
Mi. Wert 220,- €
1550.580.033  

94,50 €

794-834 C+D 4  Sehenswürdigkeiten, Heftchenzäh-
nungen komplett (125,-) 
  1550.794.073  36,50

450 Jahre Reformation Brandenburg RECHTS 
UNGEZÄHNT in tadelloser postfrischer Qualität, 
extrem selten, mit Fotoattest (Mi.Nr. 855 Ur),  
Mi. Wert 1.000,- €
 1550.855.013  429,- €

860 F I 1  500 Jahre Postverbindungen Fehldruck 
ohne Farbe Dunkelrotbraun, wodurch das 
Markenbild nur schemenhaft zu erkennen 
ist. Extrem seltene Abart, tadellos post-
frisch (1.500,-) 
  1550.860.043 339,- 319,-

500 Jahre Postverbindun-
gen UNGEZÄHNT in tadel-
loser postfrischer Qualität, 
extrem selten, geprüft  
(Mi.Nr. 860 U), 
Mi. Wert 2.500,- €
1550.860.053 
 865,- 815,- €

Einheitliche Eckrandstücke

Schwarzaufdruck - 
2 Mk., Eckrand links 
oben (Mi.Nr. 18 LO), 
postfrisch, geprüft, 
Mi. Wert 550,- €
1561.18.013 
 229,- 209,- €

Währungs-Satz, Eckrand links oben, postfrischer 
Qualitätssatz (Mi.Nr. 68-70 LO), Mi. Wert 690,- €
 1561.68.033  349,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
149 w RO 1  Bauten 40 Pfg. glatter Gummi, 

Eckrand rechts oben  
  1561.149.053  25,80

179-81 RO 1  Jahrgang 1958 komplett, rechts 
oben, insgesamt 3 Werte  
  1561.179.033  5,95
Formnummern

115 1 Reuter  1562.115.023  9,95
124 1 Strauss  1562.124.013  14,90

Furtwängler MIT 
DOPPELTER 
FORMNUMMER  
(Mi.Nr. 128), sauber 
gestempelt
 1562.128.023  

49,80 €

136-37 1  Bundesrat 1956  
  1562.136.013  13,90

148 w 1 Bauten 30 Pfg. glatter Gummi  
  1562.148.043  19,80

154 v 1 Bauten 3 Mk. geriffelter Gummi  
  1562.154.013  17,90

156 1 Lincke  1562.156.013  8,75
157 1 Industrie-Ausstellung  

  1562.157.013  8,25
231/F4 1 Stadtbilder 3 Pfg. mit der  

Formnummer 4  
  1562.231.023  9,45

257/F4 1  Neues Berlin 30 Pfg. mit der seltenen 
Formnummer 4  
  1562.257.023  8,95

303/F3 1  Kunstschätze 10 Pfg. mit der seltenen 
Formnummer 3  
  1562.303.013  9,45

303/F4 1  Kunstschätze 10 Pfg. mit der seltenen 
Formnummer 4 (30,-) 
  1562.303.023  12,90

Seltene Fehldrucke

Jugend 30 Pfg., Fehldruck ohne die Farben 
blaugrün, kobalt und magenta. Postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 420 F), Mi. Wert 2.500,- €
 1550.420.013  979,- €

Denkmalschutzjahr mit fehlendem Stichtiefdruck, 
wodurch das Gebäude und alle Inschriften fehlen. 
Postfrisches Qualitätsstück der seltenen Variante, 
geprüft (Mi.Nr. 508 F), Mi. Wert 1.400,- €
 1550.508.033  589,- €

Jugend 40 Pfg., Fehldruck ohne Farbe schwarz 
wodurch die Wertziffer 40 fehlt, postfrisches 
Qualitätsstück der Seltenheit, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 564 F), Mi. Wert 2.800,- €
 1550.564.013  1.190,- €
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„Am Stück“ ist es immer günstiger als „in Schei ben“. 
Komp lett-Jahr gänge enthalten alle Haupt nummern 
und Blocks (ohne Einzel marken aus Blocks) und 
sind viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch mehr 
sparen können Sie dabei mit unseren 10-Jahres-
Samm lungen. 

  353-613 1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 247 Marken und 5 Blocks kpl. 
postfrisch (287,-)

               1551.353.033                     54,80

Die 70er Jahre 1
353-378 1970 20,30 1551.353.02 4,45
379-417 1971 41,10 1551.379.01 9,90
418-441 1972 28,40 1551.418.01 6,45
442-463 1973 23,40 1551.442.01 5,45
464-481 1974 18,70 1551.464.01 3,85
482-515 1975 42,70 1551.482.02 9,45
516-531 1976 15,30 1551.516.01 3,75
532-Bl.6 1977 27,20 1551.532.02 6,45
561-590 1978 39,- 1551.561.02 9,35
591-613 1979 30,10 1551.591.01 6,95

  353-613 1970-79, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 247 Marken und 5 Blocks kpl. 
gestempelt (251,-)

               1551.353.043                     54,80

Die 70er Jahre 4
353-378 1970 18,70 1551.353.01 4,65
379-417 1971 40,60 1551.379.02 10,80
418-441 1972 26,20 1551.418.02 6,35
442-463 1973 21,- 1551.442.02 5,95
464-481 1974 17,30 1551.464.02 4,45
482-515 1975 32,60 1551.482.03 8,45
516-531 1976 13,40 1551.516.02 3,65
532-Bl.6 1977 23,80 1551.532.03 6,45
561-590 1978 32,40 1551.561.01 8,95
591-613 1979 25,30 1551.591.02 6,45

Die Jahre 1980-90 1

  614-879 1980-90, die letzten 11 Jahre kpl. mit 
262 Marken und 1 Block, postfrisch 
(550,-)     1551.614.043                     119,-

614-636 1980 26,10 1551.614.01 5,95
637-658 1981 26,80 1551.637.01 5,75
659-688 1982 58,70 1551.659.01 12,95
689-707 1983 35,50 1551.689.01 7,45
708-729 1984 43,- 1551.708.01 10,90
730-749 1985 39,20 1551.730.01 9,45
750-771 1986 42,20 1551.750.01 9,90
772-797 1987 42,60 1551.772.01 8,95
798-829 1988 71,10 1551.798.03 16,95
830-859 1989 102,20 1551.830.01 27,80
860-879 1990 63,20 1551.860.01 16,80

Die Jahre 1980-90 4

  614-879 1980-90, die letzten 11 Jahre kpl. mit 
262 Marken und 1 Block, gestempelt 
(682,-)     1551.614.053            129,-

614-636 1980 22,60 1551.614.02 5,95
637-658 1981 23,10 1551.637.02 5,75
659-688 1982 45,60 1551.659.02 11,95
689-707 1983 30,90 1551.689.02 6,95
708-729 1984 35,10 1551.708.02 9,45
730-749 1985 37,10 1551.730.02 9,95
750-771 1986 46,40 1551.750.02 11,85
772-797 1987 46,60 1551.772.02 13,80
798-829 1988 126,30 1551.798.01 34,80
830-859 1989 201,70 1551.830.02 49,80
860-879 1990 67,- 1551.860.02 19,80

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
71-73 1950 240,- 1551.71.03 89,50
74-86 1951 335,- 1551.74.03 119,-

87-100 1952 205,- 1551.87.03 79,50
101-113 1953 225,- 1551.101.01 84,50
115-125 1954 210,- 1551.115.01 71,80
126-134 1955 52,- 1551.126.01 14,90
135-158 1956 88,30 1551.135.01 27,80
159-178 1957 31,- 1551.159.01 6,95
179-181 1958 3,50 1551.179.01 0,85
182-190 1959 17,80 1551.182.01 4,95

Die 50er Jahre 1

  71-190  1950-59, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 119 Marken komplett in bes-
ter Qualität, postfrisch (1.404,-)

               1551.71.053                       459,-

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert Best.Nr. Preis
71-73 1950 170,- 1551.71.04 58,90
74-86 1951 415,- 1551.74.04 129,-

87-100 1952 125,- 1551.87.04 37,80
101-113 1953 328,- 1551.101.02 109,-
115-125 1954 93,20 1551.115.02 29,80
126-134 1955 68,50 1551.126.02 21,80
135-158 1956 97,90 1551.135.02 26,90
159-178 1957 36,90 1551.159.02 9,95
179-181 1958 5,- 1551.179.02 1,35
182-190 1959 22,30 1551.182.02 5,95

Die 50er Jahre 4

  71-190  1950-59, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 119 Marken komplett in bes-
ter Qualität, gestempelt (1.359,-)

               1551.71.063                        389,-

Die 60er Jahre 1
191-196 1960 4,- 1551.191.01 0,85
197-217 1961 19,80 1551.197.01 4,45
218-232 1962/63 8,30 1551.218.03 1,75
233-249 1964 12,80 1551.233.01 3,65
250-269 1965 7,- 1551.250.03 1,95
270-298 1966 25,20 1551.270.01 6,75
299-315 1967 8,30 1551.299.01 2,15
316-325 1968 5,70 1551.316.01 1,55
326-352 1969 16,70 1551.326.01 4,35

  191-352 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 158 Marken und 1 Block kpl. 
postfrisch (107,-)

               1551.191.033                     26,80

Die 60er Jahre 4
191-196 1960 7,50 1551.191.02 1,65
197-217 1961 32,- 1551.197.02 9,95
218-232 1962/63 8,- 1551.218.04 2,25
233-249 1964 16,50 1551.233.02 3,95
250-269 1965 10,60 1551.250.02 2,75
270-298 1966 29,30 1551.270.02 8,95
299-315 1967 10,10 1551.299.02 2,85
316-325 1968 7,80 1551.316.02 2,45
326-352 1969 18,80 1551.326.02 5,65

  191-352 1960-69, 10-Jahres-Sammlung mit  
insgesamt 158 Marken und 1 Block kpl. 
gestempelt (140,-)

              1551.191.043                      37,80

postfrisch 1 gestempelt 4

Mit super Preisvorteil:
1948-59 komplett

1948-59 Die ersten 12 Jahre komplett mit 
allen guten Ausgaben, inklusive Block 1 in 
tadelloser Qualität. Bessere Aufdruckwerte 
geprüft. (Mi.Nr. 1-190), 

1 postfrisch, Mi.Wert 6.534,-                          
                  1551.1.033

nur 2.290,- €

4 gestempelt, Mi.Wert 8.049,-  
                  1551.1.043     nur 2.690,- €

Besonders preiswert:
Die letzten 31 Jahre komplett

1960-90 Die letzten 31 Jahre komplett mit 
allen Blocks (Mi.Nr. 191-879) 

1 postfrisch, Mi.Wert 944,- 
                  1551.191.073 nur 169,- €

4 gestempelt, Mi.Wert 1.073,-  
                  1551.191.063     nur 209,- €
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Automatenmarken
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
VS1 1 Der große Schaltersatz von 1987 in den 

Wertstufen 10, 40, 50, 60, 70, 80, 100, 
110, 120, 130, 190, 250, 280, 300 Pfg., 
insgesamt 14 Werte (60,-) 
  1552.1.053  24,50

VS1/Nr 1  Der große Schaltersatz von 1987 in 
den Wertstufen 10, 40, 50, 60, 70, 80, 
100, 110, 120, 130, 190, 250, 280, 300 
Pfg., insgesamt 14 Werte mit rückseitiger 
Nummer (Mi. +50%) (90,-) 
  1552.1.143  39,80

VS 1 4 Der große Schaltersatz von 1987 in den 
Wertstufen 10, 40, 50, 60, 70, 80, 100, 
110, 120, 130, 190, 250, 280, 300 Pfg., 
insgesamt 14 Werte (100,-) 
  1552.1.063  39,80

VS 2/Nr 4  Der kleine Schaltersatz von 1987 in den 
Wertstufen 5, 65, 75, 85, 145 Pfg., ins-
gesamt 5 Werte mit rückseitiger Nummer 
(Mi. +50%) (45,-) 
  1552.2.043  18,90

Zusammendrucke

Bauten 1949, mit den 6 Zwischenstegkom-
binationen jeweils in beiden Varianten mit 
gezähntem und nicht gezähntem Steg. Insgesamt 
32 Werte komplett in bester postfrischer 
Erhaltung (Mi.Nr. W1-SKZ2 B), Mi. Wert 6.373,- €
 1570.1948.013 2.590,- 2.390,- €

W 1 FDC R1+1 Pfg. auf FDC (60,-) 
  1570.1949.083  19,80

W 9 FDC Bauten R1+10 Pfg. auf FDC (100,-) 
  1570.1949.313 34,50 24,50

W 13 FDC Bauten R1+20 Pfg. auf FDC (100,-) 
  1570.1949.323  34,50

W 16 1 20+R1a+20 Pfg. (580,-) 
  1570.1949.563 269,- 249,-

S 1 FDC Bauten R1+1 Pfg. auf FDC, im MICHEL 
ohne Preis  
  1570.1949.283  19,80

S 4 FDC R 1a+20 Pfg. auf FDC, Mi. o. Preis. 
Reiner Markenwert bereits 100,- €  
  1570.1949.133 36,80 31,80

SKZ 1 B 1  10+Z+R1a+20 Pfg. (450,-) 
  1570.1949.803 179,- 169,-

W17-SKZ4 1  Bauten 1952, alle Kombinationen 
komplett in bester postfrischer Erhaltung. 
Insgesamt 34 Werte (5.585,-) 
  1570.1951.013 1.790,- 1.690,-

Bauten 1952, alle Kombinationen komplett, 
sauber gestempelt und in bester Erhaltung. 
Insgesamt 34 Werte. Als Satz so gut wie nie ange-
boten (Mi.Nr. W17-SKZ4), Mi. Wert 6.427,- €
 1570.1951.023  2.790,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
S 9 HAN 4  R6+1 Pfg. mit Hausauftragsnummer 

(220,-) 
  1570.1952.143  54,50

SKZ 3 4 20+Z+R3+10 Pfg. (250,-) 
  1570.1952.333  109,-

Die letzten 69 Berlin-Zusammendrucke von 
1962-89 komplett postfrisch (Mi.Nr. W41-98, K3-7, 
KZ 1-5 mit KZ 3a+b) (Mi.Nr. ), Mi. Wert 514,- €
 1570.1962.013  164,- €

W 83-98 1  Sehenswürdigkeiten-Zusammendru-
cke komplett. Insgesamt 16 Kombinatio-
nen (291,-) 
  1570.1989.073  68,50
Markenheftchen

1-15 1 1949-89, Markenheftchen komplett mit 
allen Ausgaben und dem Blockade-Heft-
chen (Pz I). Insgesamt 16 postfrische 
Qualitätsstücke zum Gelegenheitspreis 
(2.254,-) 
  1572.1.013  899,-

Bauten 1949 in tadelloser postfrischer Qualität 
(Mi.Nr. 1), Mi. Wert 700,- €
 1572.1.023 329,- 299,- €

2 1 Bauten 1952 in tadelloser postfrischer 
Qualität (1.300,-) 
  1572.2.013  598,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3-15 1 Markenheftchen von 1960-89 komplett 

mit dem Blockade-Heftchen (Mi.Nr. Pz I), 
insgesamt 14 Heftchen (254,-) 
  1572.3.083  59,80

3 b 1 Dürer, Reklame „Vergissmeinnicht“, tadel-
los postfrisch (850,-) 
  1572.3.033  394,-

Dürer, Reklame „Postsparbuch“ mit 14 
Perforationslöchern (Mi.Nr. 3 c I), postfrisch,  
Mi. Wert 550,- €
 1572.3.043  249,- €

3 d 1 Dürer, Reklame “Georg Bühler”  (220,-) 
  1572.3.053  76,80

5 c RLV III 1  Br. Tor 1966 Reklame „Schneider“ in 
der seltenen Randleisten-Type III (200,-) 
  1572.5.083  79,50

5 III 1 Brandenburger Tor 1966 mit 10 Pfg. Abart 
„Bruch im Schatten“ und 30 Pfg. „Marken-
rand bei N verdickt u. Torsims eingekerbt“ 
(Mi.Nr. 286 II u. 288 II) Sehr seltenes 
Abarten-Heftchen und Wert der losen 
Plattenfehler bereits 350,- (250,-) 
  1572.5.013  98,50

6 c 1 Br. Tor 1970 Reklame „Schneider“, tadel-
los postfrisch (1.000,-) 
  1572.6.043  394,-

6 d 1 Br. Tor 1970 Reklame „Dietzel“  (240,-) 
  1572.6.053  84,50

8 b 1 Unfall 1972, Reklame „Philacolor“  (160,-) 
  1572.8.023  53,80

8 c 1 Unfall 1972, Reklame „Postmuseum“, 
sehr seltenes Stück in tadelloser post-
frischer Qualität (650,-) 
  1572.8.033  289,-

Unfall teilgezähnt, alle Reklamen kpl. mit und ohne 
Berliner Stadtgebühren, insgesamt 5 Heftchen 
(Mi.Nr. 9 a-b, cI+II, d), postfrisch, Mi. Wert 139,- €
 1572.9.103  23,80 €

9 c II mZ 1  Unfall 1974 weiter Durchstich mit 
ZÄHLBALKEN. Seltenes Heftchen in 
tadelloser postfrischer Qualität, geprüft 
(800,-) 
  1572.9.083 g  359,-

9 c I mZ 1  Unfall mit Stadtgebühr und Zählbalken 
(80,-) 1572.9.013  34,80

10 b b mZ 1  B+S enger Abstand mit Zählbalken 
(220,-) 
  1572.10.093  79,50

11a-p 1 B + S 1980, alle Reklamen komplett, ins-
gesamt 15 Heftchen (110,50) 
  1572.11.043  24,50

komplett kaufen
& sparen

Rarität!

Rarität!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
11 a-p mZ 1  B + S 1980 alle Reklamen komplett 

mit ZÄHLBALKEN, insgesamt 15 Heft-
chen (290,-) 
  1572.11.473  69,50

11 de 1 B + S „tiefes t“ und „hohes r“  (100,-) 
  1572.11.373  23,80

11 ed mZ 1  B + S „r“ höher stehend mit ZÄHL-
BALKEN (300,-) 
  1572.11.463  109,-

12 a-c mZ 1  B + S 1980, alle Reklamen komplett 
mit ZÄHLBALKEN, 3 Heftchen (84,-) 
  1572.12.143  19,80

13 a-c mZ 1  B + S 1982, alle Reklamen komplett 
mit ZÄHLBALKEN, 3 Heftchen (74,-) 
  1572.13.093  19,80
Rollenmarken

141-52 wv (5) 1  Bauten 1956 5-70 Pfg. geriffelter 
Gummi, Fünferstreifen mit Nummer kom-
plett, insgesamt 8 Streifen (822,-) 
  1574.141.033  379,-

142 (11) 1  Bauten 7 Pfg. im postfrischen Elfer-
streifen ohne Nummer, sehr seltenes 
Stück (330,-) 
  1574.142.013  139,-

147 xw (5) 1  25 Pfg. glatter Gummi im 5er-Strei-
fen (90,-) 
  1574.147.013  41,80

182-86 4 Heuss 1959 komplett, gestempelt sehr 
selten (232,-) 
  1574.182.033  98,50

199-210 4  Bed. Deutsche komplett, gestempelt 
sehr selten (157,-) 
  1574.199.023  67,80

242-48 1  Bauten 1965 komplett, 5 Werte (62,-) 
  1574.242.033  27,80

286-90 1  Brand. Tor (54,70) 
  1574.286.023  25,90

286-90 4 Brand. Tor komplett, gestempelt sehr 
selten (57,-) 
  1574.286.043  22,80

402-53 a 1  Unfall schwarze Nr., komplett 11 
Werte (49,-) 
  1574.402.163  24,90

532-677 (5) 1  Burgen u. Schlösser 1977/82 ohne 
Letterset, komplett in 5er-Streifen, ins-
gesamt 21 Streifen (245,-) 
  1574.532.023  89,50

532-40 RE 4  Burgen u. Schlösser 1977 komplett in 
Rollenenden 5+4, gestempelt sehr selten  
  1574.532.123  46,80

587-90 RE 4  Burgen u. Schlösser 1978 komplett in 
Rollenenden 5+4, gestempelt sehr selten  
  1574.587.043  64,80

SWK 5er-Streifen komplett, insgesamt 15 Werte 
(Mi.Nr. 793-874 (5)), postfrisch, Mi. Wert 280,- €
 1574.793.043  98,50 €

Ersttagsbelege
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
61-63 FDC  200. Geburtstag Goethe amtlicher FDC 

(700,-) 1575.61.013  269,-

Währungs-Block auf Einschreiben-FDC mit 
Ankunftsstempel. Große Rarität in bester Erhal-
tung, mit Fotoattest (Mi.Nr. Bl. 1), Mi. Wert 4.500,- €
 1575.70.013  2.190,- €

71 FDC ERP amtlicher FDC (140,-) 
  1575.71.013 64,90 59,90

75-79 FDC  Glocke links, komplette Serie auf 2 FDC. 
Sehr seltene Belege in bester Erhaltung, 
mit Fotoattest (2.700,-) 
  1575.75.023 A  1.190,-

75+77+79 FDC  Glocke links, 5,20 u. 40 Pfg. auf 
Privat-FDC in tadelloser Erhaltung und 
sehr selten, geprüft (2.500,-) 
  1575.75.013 g 1.180,- 980,-

76+78 FDC  Glocke links 10+30 Pfg. amtlicher FDC 
(200,-) 1575.76.013  64,80

76+78 FDC  Glocke links 10+30 Pfg. auf Privat-FDC, 
selten (200,-) 
  1575.76.023 59,80 49,80

82-86 FDC  Glocke rechts komplett auf 2 Qualitäts-
belegen und sehr selten (1.000,-) 
  1575.82.013 489,- 449,-

87 FDC Beethoven amtlicher FDC (120,-) 
  1575.87.013  44,80

88-90 FDC  Vorolympiade amtlicher FDC (100,-) 
  1575.88.013  43,90

101-05 FDC  Glocke Mitte komplett (540,-) 
  1575.101.023 254,- 234,-

112-13 FDC  Bauten 1953 amtliche FDC (60,-) 
  1575.112.013  22,80

118 FDC Präsidentenwahl (60,-) 
  1575.118.023 24,80 19,80

121-23 FDC  Bauten 1954 komplett, sehr seltene 
Belege in bester Qualität, der 70 Pfg.-
Höchstwert geprüft, geprüft (2.150,-) 
  1575.121.013 g  895,-

Stadtbilder komplett, seltene Belege in bester 
Qualität (Mi.Nr. 140-54), Mi. Wert 2.436,- €
 1575.140.053 719,- 589,- €

153 FDC Bauten 1,- DM (600,-) 
  1575.153.013  159,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
191-879 FDC  Die letzten 31 Jahre von 1960-90 

komplett (1.801,-) 
  1575.191.043 339,- 309,-

 Dauerserienpostkarten
P 3 1 Rotaufdruck 10 Pfg. (110,-) 

  1580.3.013  51,80
P4-9 1 Bauten 1949 kpl., 6 Karten (194,-) 

  1580.4.023  84,50
P 17 1 Doppelkarte 20 Pfg. Olympiastadion (45,-) 

  1580.17.013  21,50
P 18-21 1  Bauten 1955 komplett, 4 ungebrauchte 

Qualitätsstücke (670,-) 
  1580.18.033  298,-

P 31-34 1  Bauten 1956 komplett, 4 ungebrauchte 
Qualitätsstücke (240,-) 
  1580.31.033  109,-

PZP 1-3 1  Bildpostkarten 50 Pfg. mit Zudruck 10 
Pfg., die 3 verschiedenen Stücke mit ins-
gesamt 4 Bildern komplett (230,-) 
  1580.126.033  89,50

Sonder-Postkarten
--- 1 Sonderkarten KOMPLETT mit allen 

gesuchten Ausgaben, insgesamt 12 
ungebrauchte Qualitätsstücke (Mi.Nr. 
P10-11,22-30,127) (636,-) 
  1582.1.053  269,-

P 22 1 Währungsgeschädigte (120,-) 
  1582.22.013  54,80

P 22 7 Währungsgeschädigte (160,-) 
  1582.22.023  74,80

Sonderkarte Philharmonie mit Zudruck „50 Jahre 
Berliner Ganzsachen-Sammler-Verein“, unge-
brauchtes Qualitätsstück (Mi.Nr. P 23 II), postfrisch, 
Mi. Wert 300,- €
 1582.23.013 139,- 129,- €

P 25 1 Europazug (45,-) 
  1582.25.013  19,80

P 26 7 Festwochen 1951 (50,-) 
  1582.26.023  21,50

P 28-29 1  Maifeier 10 u. 20 Pfg. (80,-) 
  1582.28.013  34,80

P 28-29 7  Maifeier 10 u. 20 Pfg. (77,-) 
  1582.28.023  31,80

P 30 1 Avus-Rennen (90,-) 
  1582.30.013  39,80

P 30 7 Avus-Rennen (120,-) 
  1582.30.023  47,80

Funklotterie-Karten
FP 1 1 Bauten 1949 (80,-) 

  1584.1.013  37,80
Luftpost-Faltbriefe

LF 1-6 1  Luftpost-Faltbriefe 1948-54 komplett, 
insgesamt 6 ungebrauchte Qualitätsstü-
cke (680,-) 
  1585.1.053  259,-

Preis-Tipp!

Rarität!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-5 X 4 Ausgabe 1850 auf Handpapier komplett 

(ANK 295,- €) (260,-) 
  2910.1.093 89,50 74,50

1 X 4R 1 Kr. gelb, dekoratives Paar, ANK 450,- € 
(400,-) 2910.1.073  119,-

1 Kr. Handpapier, orange 
(ANK 1 xb/220,- €) 
(Mi.Nr. 1 Xb), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 180,- €
2910.1.123  79,80 €

1 Xd 4 1 Kr. Handpapier, kadmiumgelb  
(ANK 1 H c) (150,-) 
  2910.1.213 g  69,80

1 X DG 4 1 Kr. klarer doppelseitiger Druck (180,-) 
  2910.1.113  54,80

2 Xc 4 2 Kr. Handpapier, grauschwarz (140,-) 
  2910.2.073 g  49,80

3 XR 4 3 Kr. geripptes Papier (160,-) 
  2910.3.143 g  44,80

4 Xa Bl. 4  6 Kr. Handpapier mit BLAUEM STEM-
PEL, selten (250,-) 
  2910.4.093 g  89,50

5 X b 8 9 Kr. Handpapier, dunkelblau auf schö-
nem Brief (70,-) 
  2910.5.233 g  31,90

Wappen 1-9 Kr. auf Maschinenpapier komplett 
(ANK 263,- €) (Mi.Nr. 1-5 Y), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 220,- €
 2910.1.053 84,50 73,50 €

1 Kr. ockergelb (ANK 1 M c) 
(Mi.Nr. 1 Yb), sauber gestem-
pelt, geprüft, Mi. Wert 150,- €
2910.1.103  62,90 €

1 Yc 4 1 Kr. goldgelb auf Maschinenpapier  
(ANK 1 M d = 300,- €) (250,-) 
  2910.1.043 g  98,50

5 Y R 4 9 Kr. Maschinenpapier mit klarem Stpl. in 
roter Farbe (60,-) 
  2910.5.083  19,80

6 I 4 Blauer Merkur, Type I, ANK Nr. 6 I a/260,- € 
(200,-) 2910.6.023  84,50

Blauer Merkur  
(ANK 6 III b) (Mi.Nr. 6 II), 
sauber gestempelt,  
Mi. Wert 120,- €
2910.6.123  54,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
6 II 8 Blauer Merkur, Type II auf Zeitungsschlei-

fe, seltenes Qualitätsstück (400,-) 
  2910.6.153  149,-

6 I y 4 Blauer Merkur, geripptes Papier ( 
ANK 6 Ib = 350,-€) (280,-) 
  2910.6.043  109,-

6 I y 8 Blauer Merkur, geripptes Papier (ANK 6 
Ib = 1100,-€) auf Zeitung, geprüft (600,-) 
  2910.6.143 g  289,-

Freimarkenausgabe 1858, 2-15 Kr. komplett als 
UNGEZÄHNTE Probedruck-Paare zu dem gesuch-
ten Neudruck von 1884. Die Stücke sind nur ohne 
Gummierung bekannt. Äußerst selten angebotene 
Einheiten in perfekter Qualität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 10-15 ND III P), Mi. Wert 1.000,- €
 2910.10.203 319,- 289,- €

10 I 4 2 Kr. gelb, seltene Type I, farbfrisches 
sauber gestempeltes Qualitätsstück,  
geprüft  2910.10.013 g  298,-

10 I b 8 2 Kr. Type I dunkelgelb auf portogerechter 
Drucksache, seltener Beleg in einwand-
freier Qualität, mit Fotoattest (1.000,-) 
  2910.10.283 A  398,-

11 I 4 3 Kr. schwarz, seltene Type I, sauber 
gestempeltes Qualitätsstück (300,-) 
  2910.11.023  109,-

11 Ic 4 3 Kr. schwarz, seltene Type Ic  
(ANK 11 I az) (400,-) 
  2910.11.033 g  149,-

13-15 I 4  5-15 Kr. Type I, offene Haarschleife (110,-) 
  2910.13.093 34,80 29,80

Ausgabe 1858 kpl. in Type II, komplett sauber 
gestempelte Qualitätsstücke (ANK 520,- €)  
(Mi.Nr. 10-15 II), Mi. Wert 470,- €
 2910.10.183 179,- 169,- €

10 II b 4  2 Kr. dunkelgelb (100,-) 
  2910.10.063 g  37,80

10 II R 4  2 Kr. gelb mit klarem roten Stempel  
(ANK 200,- €) (200,-) 
  2910.5.043  54,80

2 Kr. hellorange, seltene 
Variante. ANK 330,- €  
(Mi.Nr. 10 II c), sauber 
gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 300,- €
2910.10.033
 89,50 84,50 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
12 a 4 3 Kr. grün (180,-) 

  2910.12.103  49,80
12 b 4 3 Kr. bläulichgrün (220,-) 

  2910.12.013 g  109,-
12 R 4 3 Kr. grün mit rotem Stempel (ANK 310,- €) 

(300,-) 2910.12.023  86,50
16-29 ND 2 Zeitungsmarken als amtliche Neudrucke. 

4 Werte komplett (1180,-) 
  2910.16.103  46,80

16 a 3 Zeitungsmarke hellblau (3130,-) 
  2910.16.053  59,-

16 a 4 Zeitungsmarke hellblau, geprüft (700,-) 
  2910.16.023 g 329,- 289,-

16 b 4 Zeitungsmarke dunkelblau, sauber ge-
stempeltes Qualitätsstück (ANK 1.000,-), 
geprüft (800,-) 
  2910.16.033 g 349,- 299,-

17 a 4 Zeitungsmarke dunkellila (ANK 17c = 
700,-€) (500,-) 
  2910.17.033 g 239,- 219,-

Zeitungsmarke lila, 
sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, (ANK 17a) 
(Mi.Nr. 17 b), Mi. Wert 400,- €
2910.17.013
 149,- 139,- €

17 b 8 Zeitungsmarke 1,05 Kr. lila (ANK 17 a), 
vollrandig auf ganzer Zeitungsseite. Sehr 
dekorativer und seltener Beleg (900,-) 
  2910.17.093  385,-

17 b 8 Zeitungsmarke lila auf Adress-Zettel, 
seltener Beleg (ANK Nr. 17 a), geprüft 
(800,-) 2910.17.023 g  319,-

18-22 4 Ausgabe 1860 komplett (ANK 113,- €) 
(100,-) 2910.18.043  39,80

18 ND I 2  2 Kr. gelb, amtlicher Neudruck von 1866, 
ANK 520,- €, sehr selten (300,-) 
  2910.18.113 g 69,50 59,50

18 ND III P 3R  Freimarke 1860, 2 Kr. als UNGE-
ZÄHNTES waagerechtes Probedruck-
Paar zu dem gesuchten Neudruck von 
1884. Schon in gezähnter Form stellt 
dieser Neudruck eine große Seltenheit 
dar, welche im Ferchenbauer Spezial-
katalog mit 5.000,- €. Ein ungezähntes 
Exemplar war bisher überhaupt nicht 
bekannt und im Ferchenbauer-Katalog 
bisher nicht erwähnt. Das jetzt entdeckte 
Stück kommt nur ohne Gummierung vor. 
Aus dem Archiv ist diese einmalige Rari-
tät jetzt als waagerechtes Paar, wodurch 
die eindeutige Garantie für UNGEZÄHNT 
gewährleistet ist, in perfekter Qualität 
lieferbar, mit Fotoattest (1.500,-) 
  2910.18.093 A  589,-
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Freimarkenausgabe 1860, 3-15 Kr. komplett als 
UNGEZÄHNTE Probedruck-Paare zu dem gesuch-
ten Neudruck von 1884. Die Stücke sind nur ohne 
Gummierung bekannt. Äußerst selten angebotene 
Einheiten in perfekter Qualität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 19-22 ND III P), Mi. Wert 600,- €
 2910.19.063 219,- 199,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
19 R 4 3 Kr. grün mit sauberem ROTEN Stempel 

(130,-) 2910.19.043  36,80
23 4 Zeitungsmarke 1861 (200,-) 

  2910.23.023 89,50 79,50
23 8 Zeitungsmarken 1861 auf dekorativer 

Zeitungs-Schleife (500,-) 
  2910.23.143 g  169,-

Zeitungsmarke dunkel-
grau, (ANK 23 c = 480,- €), 
seltene Farbe (Mi.Nr. 23 b), 
sauber gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 450,- €
2910.23.073  189,- €

23 (b) 4 Zeitungsmarke grau, sauber gestempelt 
(ANK Nr. 23 b/280,- €)  
  2910.23.223 g  119,-

Zeitungsmarke grauviolett, 
(ANK 23 e = 1300,- €), unge-
braucht mit Originalgummi. 
In dieser Erhaltung außer-
ordentlich selten!, geprüft 
(Mi.Nr. 23 c),  
Mi. Wert 1.250,- €
2910.23.123  569,- €

23 c 4 Zeitungsmarke grauviolett, (ANK 23 e) 
(350,-) 2910.23.083 g  159,-

23 (cc) 4  Zeitungsmarke 1,05 Kr. violett, sauber ge-
stempeltes Qualitätsstück (Ferchenbauer 
Nr. 23 cc/480,- €)  
  2910.23.213 g  219,-

23 e 2 Zeitungsmarke bräunlichlila (ANK 23 h 
= 900,- €), Qualitätsstück der seltenen 
Farbe mit Originalgummi und sauberem 
Falz, geprüft (2750,-) 
  2910.23.153 g  369,-

Zeitungsmarke bräunlich-
lila, (ANK 23 h = 380,- €) 
(Mi.Nr. 23 e), sauber 
gestempelt, geprüft, 
Mi. Wert 350,- €
2910.23.063 
 149,- 139,- €

28 Bl. 4 15 Kr. enge Zähnung mit blauem Stempel 
(100,-) 2910.28.043  37,90

Doppeladler 2-15 Kr. enge Zähnung komplett 
(ANK 370,- €) (Mi.Nr. 24-28), sauber gestempelt,  
Mi. Wert 300,- €
 2910.24.033  119,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
30-34 ND III P 3R  Freimarkenausgabe 1863/64, 

2-15 Kr. komplett als UNGEZÄHNTE 
Probedruck-Paare zu dem gesuchten 
Neudruck von 1884. Die Stücke sind nur 
ohne Gummierung bekannt. Äußerst 
selten angebotene Einheiten in perfekter 
Qualität, mit Fotoattest (500,-) 
  2910.30.093 A 189,- 179,-

30 Bl. 4 2 Kr. mit klarem BLAUEM Stempel (180,-) 
  2910.30.083  49,80

35-41 I 4  2-50 Kr. grober Druck komplett (ANK 
193,50 €) (180,-) 
  2910.35.133  84,50

36 I 2 3 Kr. grober Druck (2170,-) 
  2910.36.023 93,50 88,50

38 I 3 10 Kr. grober Druck (2360,-) 
  2910.38.043  64,80

40 Ie 4 25 Kr. braunlila (50,-) 
  2910.40.113 g  22,80

41 I 2 50 Kr. grober Druck (250,-) 
  2910.41.083 21,80 15,80

41 Ic 4 50 Kr. bräunlichrosa (ANK 420,- €) (380,-) 
  2910.41.053 g  178,-

35-41 II 4  2-50 Kr. feiner Druck komplett, gut ge-
zähnter und sauber gestempelter Quali-
tätssatz (400,-) 
  2910.35.143 g  208,-

40 IIb 4 25 Kr. feiner Druck, grauviolett, seltene 
Variante, ANK 275,- (220,-) 
  2910.40.063 g  98,50

44-49 2 Doppeladler 2-50 Kr. komplett mit saube-
rem Falz, ANK 650,- € (2620,-) 
  2910.44.023  279,-

44-49 4 Doppeladler komplett. (ANK 106,- €) (95,-) 
  2910.44.033 38,50 32,50

48 1 Doppeladler 20 Kr. (230,-) 
  2910.48.013  109,-

49 2 50 Kr. Doppeladler, ANK 450,-€ (2420,-) 
  2910.49.023 199,- 189,-

49 a 2 50 Kr. Doppeladler Zähnung K 9 1/2 
mittelviolettbraun, ANK 500,-€ (500,-) 
  2910.49.043  228,-

50-62 2 Freimarken 1890 komplett, ANK 110,- € 
(2100,-) 
  2910.50.023 48,90 38,90

50-62 4 Freimarken 1890 (ANK 60,- €) (55,-) 
  2910.50.033  21,80

67-68 2 1+2 Gulden (290,-) 
  2910.67.013  37,80

69-83 2 Freimarken 1899 komplett, ANK 400,- € 
(2360,-) 
  2910.69.023  169,-

101-04 1  Zeitungsmarken mit Lackstreifen,  
ANK 290,- € (280,-) 
  2910.101.013  149,-

101-04 2 Zeitungsmarken Lackstreifen (265,-) 
  2910.101.023  34,80

Freimarken 1904 komplett postfrische 
Qualitätsstücke, in dieser Erhaltung selten  
(ANK 1.300,- €) (Mi.Nr. 105-18), Mi. Wert 1.200,- €
 2910.105.013  639,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
105-18 2 Freimarken 1904 mit sauberem Falz , 

ANK 450,- € (2440,-) 
  2910.105.023 198,- 158,-

Freimarken 1905 komplett, postfrische 
Qualitätsstücke, in dieser Erhaltung selten  
(ANK 950,-) (Mi.Nr. 119-32), Mi. Wert 900,- €
 2910.119.013  479,- €

119-32 2 Freimarken 1905 (ANK 350,- €) (2300,-) 
  2910.119.023  119,-

133-38 1  Freimarken 1906  
  2910.133.013  46,80

Regierungsjubiläum, postfrischer Qualitätssatz 
(ANK 1.400,- €) (Mi.Nr. 139-56), Mi. Wert 1.250,- €
 2910.139.013  659,- €

139-56 2 Regierungsjubiläum, mit sauberem Falz, 
ANK 500,- € (2450,-) 
  2910.139.023  179,-

139-56 4 Regierungsjubiläum, ANK 125,- € (115,-) 
  2910.139.033 44,80 39,80

139-49 x 1  Geburtstag einfaches Papier  
  2910.139.043  87,50

Jubiläum 3 H. auf gekreide-
tem KARTONPAPIER, post-
frisches Qualitätsstück der 
seltenen Variante, geprüft 
(Mi.Nr. 141 vy),  
Mi. Wert 850,- €
2910.141.023  349,- €

157-60 y 1  2-20 H. dünnes Papier (310,-) 
  2910.157.043  164,-
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
157-60 z 1  Zeitungsmarken 2-20 H. normales 

Papier, ANK 140,- € (135,-) 
  2910.157.073  54,80

161-77 1  Geburtstags-Serie 1910 komplett, post-
frischer Qualitätssatz (1.400,-) 
  2910.161.023  679,-

161-77 2 Geburtstags-Serie 1910, Qualitätssatz mit 
sauberem Falz (ANK 700,- €) (2600,-) 
  2910.161.013 229,- 199,-

Geburtstags-Serie, gestempelter Qualitätssatz, 
ANK 1.300,- € (Mi.Nr. 161-77), Mi. Wert 1.100,- €
 2910.161.033 459,- 419,- €

161-74 49  Jubiläumsmarken in Viererblocks mit 
glasklaren und zentrischen schwarzen 
Stempeln „LESSONITZ“ vom ERSTTAG. 
In dieser Form ebenso dekorativ wie 
selten. Reiner Markenwert bereits 640,- €  
  2910.161.113 269,- 249,-

175-77 2 Geburtstag 2-10 Kr. ANK 620,- € (2540,-) 
  2910.175.023  219,-

175 4 Geburtstag 2 Kr. (280,-) 
  2910.175.053  109,-

177 1 Geburtstag 10 Kr. (500,-) 
  2910.177.013  239,-

178-227 1  Die letzten 50 des Kaiserreiches. Alle 
Ausgaben von 1914-18 in den Haupt-
nummern komplett, postfrische Qualitäts-
stücke, ANK 1.072,-€ (1.136,-) 
  2910.178.033  549,-

180-84 1  Wohlfahrt 1915, ANK 70,- € (60,-) 
  2910.180.023  29,80

Freimarken 1916 komplett UNGEZÄHNT,  
postfrischer Qualitätssatz der sehr seltenen 
Variante, ANK-Wert 1.800,- € (Mi.Nr. 185-99 U),  
Mi. Wert 1.280,- €
 2910.185.083  649,- €

185 y 1 3 H. dickes Papier (350,-) 
  2910.185.063 g  189,-

186 y 4 5 H. dickes Papier, ANK 150,-€ (160,-) 
  2910.186.053 g  74,50

188 y 4 10 H. DICKES PAPIER (150,-) 
  2910.188.013 g  69,-

194 y 1 40 H. dickes Papier, ANK 300,-€ (250,-) 
  2910.194.033 g  104,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
195 y 4 50 H. dickes Papier, ANK 120,-€ (140,-) 

  2910.195.013 g  39,80
200-03 1 Wappen dunkle Farben kpl., ANK 220,- € 

(220,-) 2910.200.013  109,-
200-03 2 Wappen dunkle Farben kpl., ANK 110,- € 

(85,-) 2910.200.023  29,50
200-03 4 Wappen 2-10 Kr. dunkle Farben,  

ANK 80,- € (70,-) 
  2910.200.033  27,80

200-03 U 1  Wappen dunkle Farben UNGE-
ZÄHNT komplett, breitrandige postfrische 
Qualitätsstücke mit winziger Auflage  
  2910.200.073  679,-

200-02 II 1  2-4 Kr. Format 26x29 mm, postfrische 
Qualitätsstücke (600,-) 
  2910.200.093  279,-

204-07 4 2-10 Kr. Helle Farben, ANK 160,- € (150,-) 
  2910.204.033  64,80

Wappen helle Farben graues Papier UNGEZÄHNT 
komplett, breitrandige postfrische Qualitätsstücke 
mit winziger Auflage. Im MICHEL nur ohne Gummi 
notiert und in dieser Erhaltung selten., geprüft 
(Mi.Nr. 204-07 Iz U)
 2910.204.063 695,- 645,- €

208-11 4 2-10 Kr. Faserpapier ANK 90,- € (75,-) 
  2910.208.033  39,80

211 U 1 Wappen 10 Kr. Faserpapier UNGEZÄHNT, 
breitrandiges postfrisches Qualitätsstück  
der seltenen Marke. ANK 1.000,- €, geprüft 
  2910.211.063 g  479,-

211 U 2 10 Kr. Faserpapier UNGEZÄHNT, Quali-
tätsstück mit sauberem Falz, selten (320,-) 
  2910.211.053  149,-

212 b 1 2 H. rötlichbraun (80,-) 
  2910.212.033 29,80 19,80

217 U 2R Eilmarke 2 H. UNGEZÄHNT im Kehr-
druckpaar (2200,-) 
  2910.217.123  94,50

220 C 4 Eilmarke 5 H. Zähnung 11 1/2 : 12 1/2 
(ANK 250,-) (250,-) 
  2910.220.013  114,-

222 yb 4 20 H. dickes Papier in der seltenen Farbe 
DUNKELOPALGRÜN. Sauber gestempel-
tes Qualitätsstück, mit Fotoattest (500,-) 
  2910.222.023 A  249,-

Flugpost 1918, graues Papier (Mi.Nr. 225-27 x), 
postfrisch, Mi. Wert 65,- €
 2910.225.013 33,80 28,80 €

225-27 x 4  Flugpost 1918, graues Papier,  
ANK 80,- € (75,-) 
  2910.225.033  34,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
225-27 x 8  Flugpost graues Papier kpl. auf saube-

rem Flugbrief (100,-) 
  2910.225.073  47,50

225-27 y 1  Flugpost, weißes Papier (ANK 55,- €) 
(50,-) 2910.225.043  24,80

225-27 y 4  Flugpost, weißes Papier (75,-) 
  2910.225.063  34,90

225-27 y 8  Flugpost 1918, weißes Papier auf 
sauberem Flugbrief (150,-) 
  2910.225.083  47,50

Flugpost gezähnte Probedrucke ohne Aufdruck, 
postfrischer Qualitätssatz mit einer Auflage von 
nur wenigen Exemplaren und kaum einmal ange-
boten, geprüft (Mi.Nr. 225-27 x P I),  
Mi. Wert 1.800,- €
 2910.225.153  898,- €

226 B 2 Flugpost 2,50 Kr. Zähnung L 11 1/2 mit 
sauberem Falz (21.200,-) 
  2910.226.043  439,-

226 B 4 Flugpost 2.50 Kr. Zähnung L 11 1/2 
(1.500,-) 
  2910.226.013  649,-

226 C 4 Flugpost 2.50 K. Zähnung 12 1/2 : 11 1/2 
(ANK 180,- €) (180,-) 
  2910.226.023  84,50

II A 1 Unverausgabte Flugpostmarke 10 
Kronen braun mit Aufdruck. Postfrisches 
Qualitätsstück dieser großen Seltenheit, 
geprüft  2910.227.013 g  1.190,-

Gezähnter PROBEDRUCK 
für die UNVERAUSGABTE 
10-Kronen-Flugpostmarke 
in rotbraun ohne Aufdruck. 
Postfrisches Qualitäts-
stück der Seltenheit  
(ANK-Nr. (4)/2.000,- €), 
geprüft (Mi.Nr. II P), 
 Mi. Wert 2.000,- €
2910.227.033  998,- €

II P U 1  UNGEZÄHNTER PROBEDRUCK für die 
UNVERAUSGABTE 10 Kronen Flugmar-
ke in rotbraun ohne Aufdruck. Postfri-
sches Qualitätsstück der Rarität, die im 
Michel nur ohne Gummi notiert ist(ANK 
Nr. 4 D/ 2.000,- €), mit Fotoattest (2.000,-) 
  2910.227.073 A  889,-

228-359 x+y 1  1918-21, Deutsch-Österreich-
Ausgaben komplett mit den Papiervarian-
ten (Mi.Nr. 260-71x+y, 301-11x+y, 312-20 
x+y). Insgesamt 151 Werte, ANK 229,- € 
(327,-) 2910.228.053  149,-

228-42 1  Deutschösterreich-Aufdrucke (70,-) 
  2910.228.013  37,90

232 b 1 12 H. schwärzlichgrünlichblau, seltene 
Farbe (120,-) 
  2910.232.013 g  59,80

240 K 2 80 K. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK, 
sauber ungebrauchtes Stück der seltenen 
Abart (2480,-) 
  2910.240.013 g 179,- 159,-
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
243 B 1 2 Kr. Zähnung 11 1/2, postfrisches Quali-

tätsstück (300,-) 
  2910.243.063  129,-

243 B 4 2 Kr. Zähnung 11 1/2 (140,-) 
  2910.243.053 59,80 44,80

244 U 1 Deutschösterreich 3 Kr. UNGEZÄHNT, 
postfrisches Qualitätsstück  
(ANK Wert 500,- €)  
  2910.244.013  219,-

245 B 1 Aufdruck 4 Kr. Zähnung 11 1/2 (50,-) 
  2910.245.023  24,90

246 IA 1  10 Kr. Wappen, Format 25x30 mm 
(260,-) 2910.246.023  129,-

252-53 U 1  Eilmarken 1919 UNGEZÄHNT kom-
plett, breitrandige postfrische Qualitäts-
stücke mit winziger Auflage. ANK 900,- €  
  2910.252.193  369,-

253 D 1 Eilmarke 5 H. gezähnt 12 1/2 : 11 1/2 
(180,-) 2910.253.083  98,-

12 H. schwärzlichtürkisblau, 
seltene Farbe (ANK 250,-€) 
(Mi.Nr. 261 b), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 200,- €
2910.261.013
 97,50 92,50 €

265 d 1 25 H. hellblau (ANK 265 b) (85,-) 
  2910.265.013 g  29,80

1 Kr. in der sehr seltenen 
Farbe schwärzlichultramarin, 
postfrisches Qualitätsstück, 
geprüft (Mi.Nr. 274 c),  
Mi. Wert 900,- €
2910.274.023  439,- €

284 U 1 Parlament 2 Kr. UNGEZÄHNT, post-
frisches Qualitätsstück dieser großen 
Seltenheit, mit Fotoattest (1.100,-) 
  2910.284.073 A  549,-

291 B 1 20 Kr. seltene Zähnung 11 1/2 (250,-) 
  2910.291.023  129,-

291 B 4 20 Kr. seltene Zähnung 11 1/2,  
ANK 250,- € (250,-) 
  2910.291.043  109,-

Wappen 80 H. - 10 Kr. komplett UNGEZÄHNT,  
seltener Satz in tadelloser postfrischer Qualität, 
ANK 1.250,- € (Mi.Nr. 312-20 U)
 2910.312.073  598,- €

Wappen 4 Kr. dickes 
Papier in der extrem selte-
nen Farbe LEBHAFTROT. 
Sauber gestempeltes 
Qualitätsstück, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 317 yb), 
Mi. Wert 1.000,- €
2910.317.013  439,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
318 yb 4 Wappen 5 Kr. dickes Papier. Sauber ge-

stempeltes Qualitätsstück in der äußerst 
seltene Farbe schwarzbraunviolett., 
geprüft (800,-) 
  2910.318.023 g  369,-

III 1 Flugpost 2 Kr. unverausgabt (80,-) 
  2910.320.013  39,80

III PF I 1  Flugpost mit Abart „kurzes S“  (180,-) 
  2910.320.033  59,80

340-59 1  Hochwasser (ANK 50,- €) (42,-) 
  2910.340.013  21,90

360-446 1  1922-24. DIE ERSTE REPUBLIK. Alle 
Ausgaben in Kronen-Währung komplett 
postfrisch, insg. 87 Werte (ANK 517,- €) 
(750,-) 2910.360.053  339,-

360-446 2  1922-24. DIE ERSTE REPUBLIK. Alle 
Ausgaben in Kronen-Währung komplett, 
insgesamt 87 Werte (2237,-) 
  2910.360.063  93,50

360-97 1  Republik-Freimarken, ANK 290,- € 
(285,-) 2910.360.013 139,- 109,-

398-408 A 1  Freimarken 1922, 11 Werte komplett 
gemischte Formate (ANK 120,- €) (110,-) 
  2910.398.013  59,80

398-408 U 2  Freimarken „Frauenkopf“ komplett 
UNGEZÄHNT, Qualitätssatz mit Original-
gummi und sauberem Falz, im MICHEL 
nur ohne Gummi mit 700,- € notiert  
  2910.398.083  398,-

404 B I 1  Frauenkopf 1000 Kr. seltene Zähnung 
11 1/2, postfrisches Qualitätsstück, ge-
prüft (630,-) 
  2910.404.013 g 279,- 259,-

404 B I 4  Frauenkopf 1000 Kr. seltene Zähnung 11 
1/2, sauber gestempeltes Qualitätsstück 
(400,-) 2910.404.033  189,-

405 c 2 2000 Kr. schwarzolivgrün, seltene Farbe 
(2160,-) 
  2910.405.053 g  79,-

418-24 A 1  Komponisten Zähnung 12 1/2 (ANK 
150,- €) (140,-) 
  2910.418.143  62,80

418-24 B 1  Komponisten Zähnung B, 5 Werte 
komplett, postfrische Qualitätsstücke 
(550,-) 2910.418.053  278,-

418-24 B 2  Komponisten, gez. 11 1/2, 5 Werte 
komplett (2180,-) 
  2910.418.013  79,50

420 B 1 7 1/2 Zähnung B (400,-) 
  2910.420.013  169,-

425-32 1  Flugpost 1922 (ANK 70,- €) (50,-) 
  2910.425.013  23,80

425-32 U 13  Flugpost 1922 komplett UNGE-
ZÄHNT, dabei je 4 Werte postfrisch bzw. 
ohne Gummi wie im MICHEL notiert. 
Seltener Satz in tadelloser Qualität (700,-) 
  2910.425.043  329,-

Wohlfahrt 1923 (ANK 175,- €) (Mi.Nr. 433-41),  
postfrisch, Mi. Wert 160,- €
 2910.433.013  73,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
442-46 1  Jugend 1924 (ANK 100,- €) (90,-) 

  2910.442.013  44,80
442-46 U 1  Jugend 1924 UNGEZÄHNT, post-

frischer Qualitätssatz der sehr seltenen 
Variante (ANK 900,- €) (750,-) 
  2910.442.053 395,- 365,-

442-46 U 3  Jugend 1924 UNGEZÄHNT seltene 
Variante in einwandfreier Qualität ohne 
Gummi wie im MICHEL notiert (ANK Nr. 
442-46 U/900,-) UNGEZÄHNT (3700,-) 
  2910.442.033 379,- 349,-

447-659 2 1925-38 DIE ERSTE REPUBLIK. Alle 
Briefmarkenausgaben in Schillingwährung 
kpl. bis auf Bl. 1 und Michel-Nr. 588. Sonst 
mit allen seltenen Serien. Durchweg un-
gebraucht mit sauberem Falz. Empfeh-
lenswert und extra preiswert (22.927,-) 
  2910.447.043  949,-

447-67 1  Freimarken 1925 (ANK 325,- €) (300,-) 
  2910.447.013  149,-

1 Sch. schwarzgelblich-
grün, extrem seltene 
Farbabart, geprüft  
(Mi.Nr. 466 b), postfrisch, 
Mi. Wert 2.500,- €
2910.466.033  1.090,- €

468-87 1  Flugpost 1925, komplett, postfrischer 
Qualitätssatz (420,-) 
  2910.468.013  224,-

489-93 II 1  Nibelungen 8-40 Gr. Format 28,5 x 
27,5 komplett (200,-) 
  2910.489.013  89,50

494-97 1  Hainisch (ANK 75,- €) (65,-) 
  2910.494.013 29,80 24,80

Landschaften Großformat, postfrischer 
Qualitätssatz (ANK 1.000,- €) (Mi.Nr. 498-511),  
Mi. Wert 1.000,- €
 2910.498.023 498,- 478,- €

498-511 2  Landschaften Großformat (ANK 200,- €) 
(2165,-) 
  2910.498.013 59,80 54,80
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
510-11 U 3  Bauten Großformat 1+2 Sch. UN-

GEZÄHNT, Qualitätsstücke dieser extrem 
seltenen Variante (ANK Wert 2.000,- €) 
ohne Gummi wie hergestellt (1.800,-) 
  2910.510.013 945,- 815,-

Miklas (ANK 210,- €) (Mi.Nr. 512-17), postfrisch,  
Mi. Wert 180,- €
 2910.512.013 74,90 69,90 €

512-17 2 Miklas (ANK 100,- €) (285,-) 
  2910.512.023  28,90

512-17 4 Miklas (ANK 210,- €) (150,-) 
  2910.512.033  78,50

518-23 1  ROTARY-Kongress, postfrischer Quali-
tätssatz ( ANK 750,- €) (700,-) 
  2910.518.023  339,-

518-23 2 ROTARY-Kongress (ANK 300,- €) (2250,-) 
  2910.518.013 98,50 83,50

518-23 4 ROTARY-Kongress, sauber gestempelter 
Qualiltätssatz (ANK 480,- €) (360,-) 
  2910.518.033  159,-

524-29 1  Dichter 1931 (ANK 250,- €) (220,-) 
  2910.524.013 109,- 104,-

524-29 2 Dichter 1931 (ANK 125,- €) (2100,-) 
  2910.524.033  34,80

524-29 4 Dichter 1931 (ANK 300,- €) (270,-) 
  2910.524.023  109,-

Landschaften Kleinformat, komplett in tadelloser 
postfrischer Qualität (Mi.Nr. 530-43),  
Mi. Wert 1.000,- €
 2910.530.023 479,- 419,- €

530-43 2 Landschaften klein (ANK 250,- €) (2250,-) 
  2910.530.013  74,50

530-43 U 1  Landschaften-Kleinformat kpl. UN-
GEZÄHNT. Postfrischer Qualitätssatz 
der großen Rarität aus dem 30er-Jahren 
(ANK 2.000,- €) (1.700,-) 
  2910.530.043 839,- 779,-

Maler 1932 (ANK 360,- €) (Mi.Nr. 545-50), postfrisch, 
Mi. Wert 300,- €
 2910.545.023  164,- €

545-50 2 Maler 1932 (ANK 180,- €) (2150,-) 
  2910.545.033  67,90

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
551-54 1  FIS 1933, postfrischer Qualitätssatz 

(ANK 700,- €) (650,-) 
  2910.551.013  329,-

551-54 2 FIS 1933 (ANK 320,- €) (2300,-) 
  2910.551.023 129,- 99,-

551-54 4 FIS 1933, sauber gestempelte  
Qualitätsstücke  
  2910.551.033   119,-

551-54 8 FIS-Wettkämpfe 1933 kpl. auf offizieller 
Festpostkarte mit entsprechendem Son-
derstempel, Mi.Wert für lose gestempelt 
bereits 350,- € (ANK 500,- €)  
  2910.551.043 g 139,- 129,-

FIS-Wettkämpfe 1933 kpl. auf offiziellem 
Schmuckumschlag von den Wettkämpfen mit 
entsprechendem Sonderstempel von Innsbruck. 
Mi.Wert für lose gestempelt bereits 350,- €  
(ANK 670,- €) (Mi.Nr. 551-54), auf schönem Brief
 2910.551.073 109,- 99,- €

551-54/T 4  FIS 1933, Qualitätssatz mit Tagesstem-
pel (620,-) 
  2910.551.093 179,- 159,-

WIPA 50 Gr., postfrisches Qualitätsstück  
(Mi.Nr. 555 A), Mi. Wert 320,- €
 2910.555.043  139,- €

555 A 2 WIPA 50 Gr. (ANK 200,- €) (2180,-) 
  2910.555.053 79,80 59,80

555 A 4 Wipa 50 Gr. (ANK 330,- €) (260,-) 
  2910.555.013  109,-

555 A PNr. 1  WIPA 50 Gr. postfrisches Rand-
stück mit Plattennummer (450,-) 
  2910.555.123  169,-

556 A 1 WIPA Faserpapier, postfrisches Qualitäts-
stück (750,-) 
  2910.556.043 329,- 299,-

556 A 2 WIPA Faserpapier (2400,-) 
  2910.556.013  149,-

556 A 4 WIPA Faserpapier, sauber gestempeltes 
Qualitätsstück (ANK 800,- €) (650,-) 
  2910.556.033 279,- 249,-

556 C 1 WIPA-Blockmarke, postfrisches  
Qualitätsstück der seltenen Marke  
(ANK 900,- €) (800,-) 
  2910.556.103   329,-

Bl. 1 1 WIPA-Block in tadellos postfrischer 
Qualität mit Original Ausstellungsfolder 
und den bei 90% aller postfrischen Blocks 
üblichen zarten Anklebestellchen von 
der Befestigung im Folder, sehr seltenes 
Ensemble (3.750,-) 
  2910.556.133 1.990,- 1.790,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. 1 2 WIPA-Block, farbfrisches Qualitätsstück 

mit Falzspuren im Rand, Marken  
postfrisch, ANK 3.700,- € (22.600,-) 
  2910.555.073  1.180,-

Bl. 1 4 WIPA-Block, sauber gestempeltes  
Qualitätsstück der Seltenheit mit  
entsprechendem WIPA-Sonderstempel 
(4.000,-) 
  2910.555.083 2.075,- 1.975,-

557-62 1  Katholikentag 1933 in tadelloser 
postfrischer Qualität (ANK 475,- €) (440,-) 
  2910.557.023 229,- 219,-

557-62 2 Katholikentag 1933 (ANK 225,- €) (2190,-) 
  2910.557.013  92,50

557-62 4 Katholikentag 1933 (ANK 475,- €) (280,-) 
  2910.557.033  129,-

563-66 1  Winterhilfe 1933 (95,-) 
  2910.563.023  47,90

566 I 1 Winterhilfe 1 Sch. „tieferstehende Null in 
50“, seltene Abart (320,-) 
  2910.566.043  124,-

Freimarken Trachten 1934, komplett postfrisch 
(Mi.Nr. 567-87), Mi. Wert 300,- €
 2910.567.033  149,- €

567-87 2 Trachten 1934 (ANK 140,- €) (2125,-) 
  2910.567.013 58,90 53,90

578 PU II 3  Trachten 35 Gr. UNGEZÄHNT  
auf gelblichem Andruckpapier o. Gummi 
wie verausgabt. Seltenes Stück  
(ANK 150,- €) (80,-) 
  2910.578.013  37,80

584 U 1 2 Sch. dunkelbläulichgrün UNGEZÄHNT, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Abart (ANK 400,-€) (300,-) 
  2910.584.053  149,-

584 U 2 2 Sch. dunkelbläulichgrün UNGEZÄHNT 
(1300,-) 
  2910.584.073  49,80

585 U 1 2 Sch. hellgrün, ungezähnt (ANK 200,-€) 
(160,-) 2910.585.013  79,50

Dollfuß 10 Schilling, 
sauber gezähnt, post-
frisches Qualitätsstück 
(ANK 1.500,- €)  
(Mi.Nr. 588),  
Mi. Wert 1.400,- €
2910.588.023 589,- 

489,- €

588 2 Dollfuß 10 Schilling, Qualitätsstück mit 
sauberem Falz (ANK 1.000,- €) (2800,-) 
  2910.588.033  349,-

588 4 Dollfuß 10 Schilling, sauber gezähntes 
und gestempeltes Stück der seltenen 
Marke (ANK 1.400,- €) (1.100,-) 
  2910.588.043  519,-
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
588 PU 3 Dollfuß-Marke 1934, ungezähner  

Phasendruck von Fahne mit Kreuz und 
Rahmen mit Lorbeer in der Farbe lila-
karmin. Seltener Einzelabzug im kleinen 
Blockformat ohne Gummi wie hergestellt. 
Sehr selten  
  2910.588.093  498,-

591-96 1  Baumeister (ANK 180,- €) (150,-) 
  2910.591.013  72,80

591-96 2 Baumeister (ANK 90,- €) (70,-) 
  2910.591.023  26,80

598-612 1  Flugpost 1935 (ANK 240,- €) (200,-) 
  2910.598.013  86,90

598-612 2  Flugpost 1935 (ANK 100,- €) (90,-) 
  2910.598.023 39,80 29,80

598-612 4  Flugpost 1935 (ANK 240,- €) (220,-) 
  2910.598.033 94,50 84,50

600 I 2 15 Gr. „Einbuchtung unter Ö“  (1140,-) 
  2910.600.033  27,90

613-16 1  Winterhilfe 1935 (ANK 125,- €) (100,-) 
  2910.613.023  54,80

613-16 U 1  Winterhilfe 1935 UNGEZÄHNT, 
seltener Satz (ANK Nr. 613-16 U/800.-€) 
in tadelloser postfrischer Erhaltung (700,-) 
  2910.613.043  359,-

Winterhilfe 1935 kompletter PROBEDRUCK-SATZ 
ohne Aufdruck in tadelloser postfrischer Qualität, 
sehr selten (ANK Nr. 613-16 PI/800,-)  
(Mi.Nr. 613-16 PI), Mi. Wert 700,- €
 2910.613.053  369,- €

617-22 1  Heerführer (ANK 210,- €) (180,-) 
  2910.617.013 82,90 77,90

617-22 2 Heerführer (ANK 100,- €) (285,-) 
  2910.617.023  29,80

623-26 1  FIS 1936 (180,-) 
  2910.623.013  89,50

623-26 U 1  FIS 1936 UNGEZÄHNT.  
Postfrischer Qualitätssatz der seltenen 
Variante (ANK 1.400,- €), geprüft  
(1.300,-) 
  2910.623.053 g  679,-

627-59 1  Die letzten 33 Vorkriegsmarken der 
Jahre 1936/37 komplett und extrapreis-
wert (ANK 269,- €) (204,-) 
  2910.627.063  89,90

Winterhilfe 1936 komplett UNGEZÄHNT, postfri-
scher Qualitätssatz der seltenen Variante  
(ANK 850,-) (Mi.Nr. 628-31 U), Mi. Wert 700,- €
 2910.628.043 349,- 299,- €

632-37 1  Erfinder (ANK 72,- €) (60,-) 
  2910.632.013  29,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
632-37 U 1  Erfinder UNGEZÄHNT komplett breit-

randige postfrische Qualitätsstücke mit 
winziger Auflage. Im MICHEL nur ohne 
Gummi notiert und in dieser Erhaltung 
sehr selten. ANK f. postfrisch 1.600,- €, 
geprüft  2910.632.063 g  829,-

632-37 U 3  Erfinder komplett UNGEZÄHNT ohne 
Gummi wie im MICHEL notiert. Seltener 
Satz in einwandreier Qualität (31.200,-) 
  2910.632.043 559,- 509,-

Dampf-Schiffe UNGEZÄHNT komplett, breitrandi-
ge postfrische Qualitätsstücke mit einer Auflage 
von nur wenigen Exemplaren und kaum einmal 
angeboten, mit Fotoattest (Mi.Nr. 639-41 U),  
Mi. Wert 4.500,- €
 2910.639.033  2.090,- €

642-45 U 1  Winterhilfe 1937 UNGEZÄHNT, kom-
plett seltene Ausgabe (ANK 600,-€)  
  2910.642.043  269,-

Ärzte (ANK 75,- €) (Mi.Nr. 649-57), postfrisch,  
Mi. Wert 65,- €
 2910.649.013  31,80 €

658-59 U 1  Glückwunsch-Marken komplett UN-
GEZÄHNT, postfrischer Qualitätssatz der 
seltenen Variante (ANK 500,-) (500,-) 
  2910.658.053 249,- 209,-

Wiener Ausgaben komplett mit 5 Pfg. in beiden 
Aufdrucktypen (Mi.Nr. 668 I+II) und der unveraus-
gabten 3 Pfg. Hitler-Marke (Mi.Nr. 660-73 + IV), 
postfrisch, Mi. Wert 172,- €
 2910.660.103  94,50 €

Hitler 3 Pfg. unverausgabt, 
gelbbraun, seltene Farbe 
(Mi.Nr. IV a), postfrisch, 
geprüft, Mi. Wert 100,- €
2910.663.183
 49,80 44,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
IVa + b 2  Hitler 3 Pfg. beide Farben (260,-) 

  2910.663.263  19,80
IV b 1 Hitler 3 Pfg. unverausgabt (75,-) 

  2910.663.023  39,80

Hitler 3 Pfg. unveraus-
gabt, KOPFSTEHENDER 
AUFDRUCK, sehr selten, 
geprüft (Mi.Nr. IV K),  
postfrisch, Mi. Wert 800,- €
2910.663.013  349,- €

IV a / VI 1  Hitler 3 Pfg. seltene helle Farbe mit 
Abart “kurzes r”. Mi.Wert für billige Farbe 
bereits 160,- €  
  2910.663.213  59,80

668-73 1  Gitter-Aufdruck, 7 Werte mit Nr. 668 
I+II, ANK 89,50 €  
  2910.668.013  49,50

668 I a+b+c 1y  Hitler 5 Pfg., senkrechter Dreier-
streifen mit 14,13,15 Gitterlinien, seltene 
Einheit tadellos postfrisch (450,-) 
  2910.668.263 g  229,-

668 I bx+cx+ax 1y  Hitler 5 Pfg. geriffelter Gum-
mi, Dreierstreifen mit 13+15+14 Gitter-
linien, sehr seltene Einheit, mit Fotoattest 
(1.000,-) 
  2910.668.193 A  479,-

668 Ic 1  5 Pfg. Aufdruck mit 15 Gitterlinien  
  2910.668.063  24,80

668 Icx 1  5 Pfg. Aufdruck mit 15 Gitterlinien, ge-
riffelter Gummi (100,-) 
  2910.668.163  48,90

672 I 1 30 Pfg. zwei Druckgänge (60,-) 
  2910.672.033 27,80 24,80

673 II 1  Hitler 42 Pfg. Aufdruck in einem Durch-
gang (80,-) 
  2910.673.043  24,80

Gitteraufdruck Markwerte komplett, in tadelloser 
postfrischer Qualität (ANK 270,- €) (Mi.Nr. V a-d), 
Mi. Wert 240,- €
 2910.673.023  119,- €

V a-d 2 Gitter-Aufdruck 1-5 RM (2100,-) 
  2910.673.063  36,80

Vb A 1 Gitter-Aufdruck 2 RM Zähnung L12 1/2 
(110,-) 2910.673.053 39,80 29,80

Grazer Aufdruck 1-80 Pfg. komplett  
(Mi.Nr. 674-92), postfrisch
 2910.674.013 109,- 89,50 €
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Vd A 2 Gitter-Aufdruck 5 RM Zähnung L12 1/2 

(2350,-) 
  2910.673.113 g  149,-

674-92 2 Grazer Aufdrucke 1-80 Pfg. (1160,-) 
  2910.674.043  34,80

674 c 7 Hitler 1 Pfg. grauschwarz (180,-) 
  2910.674.083 g  86,90

677 d 1 Hitler 5 Pfg. in seltener Farbe moosgrün 
(240,-) 2910.677.013 g  119,-

693-96 I 1  Markwerte 1-5 RM mit fettem Auf-
druck, postfrischer Qualitätssatz, geprüft 
(800,-) 2910.693.013 g 389,-       369,-

693-96 II 1  Hitler-Markwerte 1-5 RM kpl. mit 
magerem Aufdruck, postfrische Qualitäts-
stücke, geprüft (500,-) 
  2910.693.063 g 279,- 249,-

693-96 II 2  Hitler-Markwerte mit magerem Aufdruck 
(1500,-) 
  2910.693.113 g  109,-

Markwerte 1-5 RM, magerer Aufdruck MIT 
ZEITGERECHTEM STEMPEL. In dieser Form 
äußerst selten und im Michel ohne Preis. 
Eine der ganz großen Raritäten der ersten 
Nachkriegswochen, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 693-96 II), sauber gestempelt
 2910.693.163  1.980,- €

693-96 II/II 1  Markwerte magerer Aufdruck, alle 4 
Werte mit Plattenfehler „fettes ch“, geprüft 
(900,-) 2910.693.073 g  419,-

701 DD 1  Wappen 8 Pfg. DOPPELDRUCK,  
seltene Abart (ANK-Nr. 718 DD) (350,-) 
  2910.701.043 g  119,-

763 b 1 60 Gr. dunkellilaultramarin (reinblau) 
(150,-) 2910.763.033 g  74,80

767-70 II 1  1-5 S. Walzendruck, ANK 80,- € (60,-) 
  2910.767.013 28,90 19,80

770 II PF I 1 5 Sch. „Gebüsch“  
(ANK 774 I = 250,- €) (200,-) 
  2910.770.033 g  74,90

Renner-Kleinbogen komplett in tadelloser  
postfrischer Qualität (Mi.Nr. 772-75 B Klb),  
Mi. Wert 2.400,- €
 2910.772.063 1.199,- 1.049,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
770 II PF II 1  5 Sch. mit Abart „retuschiertes Ge-

büsch im Paar mit Normalmarke (240,-) 
  2910.770.043  72,50

772-75 B 1  Renner geschnitten (280,-) 
  2910.772.053 149,- 119,-

772-75 B 2  Renner geschnitten (2140,-) 
  2910.772.103  59,80

772-75 B 7  Renner geschnitten, ANK 360,- €  
  2910.772.023  109,-

772-75 B/Bru 1  Renner ungezähnt, Unter-
rand-Satz mit kpl. Stecher-Namen Hans 
Ranzoni d. I. (350,-) 
  2910.772.073  179,-

772-75 B/WZ 1x  Renner geschnitten im waage-
rechten Dreierstreifen mit Zierfeld (700,-) 
  2910.772.123  319,-

774 AP 1  Renner 3 Sch. gezähnter Probedruck 
in dunkelgrün (ANK Nr. 778 P III/220,- 
Eur) (200,-) 
  2910.774.023 g  109,-

Blitz- und Totenkopf-Maske komplett, postfri-
sche Qualiätsstücke dieser großen Österreich-
Raritäten (Mi.Nr. VI-VII), Mi. Wert 2.600,- €
 2910.783.013  1.280,- €

835 b 1 Aufdruck 75 a 38 Gr. in der extrem 
seltenen Farbe Steingrün, postfrisches 
Qualitätsstück, ANK Nr. 844 c, geprüft 
(650,-) 
  2910.835.033 g  339,-

838-53 1  Landschaften 1947 (ANK 126,- €) 
(100,-) 
  2910.838.023  46,80

878-84 1  Künstlerhaus, ANK 65,- € (48,-) 
  2910.878.013  22,90

893-926 1  Trachtenserie 1948, ANK Nr.887-913, 
915, 917-21, 923 (ANK 413,- €) (380,-) 
  2910.893.023 139,- 129,-

Trachten-Serie kpl. insgesamt 37 Werte.  
(ANK Nr. 887-923 / 455,- €)  
(Mi.Nr. 893-926, 978-80), postfrisch, Mi. Wert 400,- €
 2910.893.033  159,- €

894-980 IIY 1  Trachten 5 Gr. - 7 S. weißes 
Papier, 21 Werte komplett  
(ANK Nr. 1052-72) (98,30) 
  2910.894.013  44,80

895 yU 1  Trachten 10 Gr. UNGEZÄHNT,  
ANK Nr. 889 /250,- € (200,-) 
  2910.895.013 89,50 84,50

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
902 yU 1  Trachten 40 Gr. grün UNGEZÄHNT, 

ANK Nr. 896/250,- € (200,-) 
  2910.902.013 79,50 69,50

906 yU 1  Trachten 70 Gr. UNGEZÄHNT,  
ANK Nr. 900 /250,- € (200,-) 
  2910.906.013 79,50 69,50

926 I b xb 1  Trachten 10 Sch. senkrechte  
Riffelung, weisser Gummi, postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Variante, 
(ANK Nr. 923 b y) (500,-) 
  2910.926.113 g  249,-

926 PF VI 1  Trachten 10 Sch. mit Plattenfehler 
„Insekt“  (320,-) 
  2910.926.123  98,50

929-32 1  Glückliche Kindheit, ANK 110,- € (80,-) 
  2910.929.013 29,80 19,80

929-32 4 Glückliche Kindheit, ANK 110,- € (85,-) 
  2910.929.023  29,80

943-45 AZ y 1  UPU-Adresszettel auf weißem 
Papier (ANK 120,- €) (100,-) 
  2910.943.063 37,80 27,80

949 U 1 Andreas Hofer 1950 UNGEZÄHNT,  
breitrandiges postfrisches Qualitätsstück 
der Rarität und kaum einmal angeboten. 
im MICHEL ohne Preis,  
ANK Nr. 961 U/2.000,- €, geprüft  
  2910.949.033 g  898,-

100. Todestag Josef 
Madersperger mit fal-
schem Geburtsjahr 1767 
STATT 1768. Wegen des 
Fehlers wurde die kom-
plette Auflage zurück-
gezogen und nur ganz 
wenige Stücke gelang-
ten in Umlauf, die heute 
zu großen Raritäten 
gehören. Tadellos post-
frisches Exemplar der 

wertvollen Seltenheit, ANK Nr. 14a/3.500,- €, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. A VII), Mi. Wert 3.500,- €
 2910.950.023  1.690,- €

951 U 1 100. Todestag Madersperger  
UNGEZÄHNT, postfrisches  
Qualitätsstück der sehr seltenen Variante 
(ANK Nr. 963 U/2.200,- €),  
mit Fotoattest (2.000,-) 
  2910.951.033 A 829,- 769,-

952-54 1  Kärnten-Abstimmung, ANK 180,- (150,-) 
  2910.952.013 59,80 54,80

952-54 4 Kärnten-Abstimmung, ANK 150,- € (120,-) 
  2910.952.023 52,90 47,90

955-87 1  Flugpost Vögel 60 Gr. - 20 Sch. 
komplett 7 Werte, ANK Nr. 967-73/400,- € 
(354,-) 2910.955.053  159,-

955-87 4 Flugpost Vögel 60 Gr. - 20 Sch. komplett 
7 Werte (Mi.Nr. 955-56,968,984-87),  
ANK Nr. 967-73/ 340,- € (334,-) 
  2910.955.063  139,-

Wiederaufbau (Mi.Nr. 960-63), postfrisch,  
Mi. Wert 80,- €
 2910.960.013  34,80 €

Rarität!

Rarität!
Rarität!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
968 P III 1  Flug 20 Sch. ungezähnter Probedruck 

in gelblichschwarzgrau (60,-) 
  2910.968.123  25,80

968 y U 1  20 Sch. weißer Gummi, UNGEZÄHNT 
(ANK-Nr. 973 Uxc/150,-) (120,-) 
  2910.968.013  59,80

971 U 1 Ghega 1952 UNGEZÄHNT, breitrandiges 
postfrisches Qualitätsstück mit winziger 
Auflage und kaum einmal angeboten. 
Im MICHEL ohne Preis, ANK Nr. 986 
U/1.500,- €, geprüft  
  2910.971.033 g  679,-

973 U 1 200 Jahre Tiergarten Schönbrunn UN-
GEZÄHNT, postfrisches Qualitätsstück 
der sehr seltenen Variante (ANK Nr. 989 
U/2.000,- €), geprüft (1.800,-) 
  2910.973.033 g 749,- 669,-

IUSY UNGEZÄHNT. 
Postfrisches 
Qualitätsstück der  
seltenen Marke  
(ANK 2.000,- €), mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 974 U), 
Mi. Wert 1.800,- €
2910.974.033
 749,- 689,- €

978 U 1 Trachten 2,20 Sch. UNGEZÄHNT, seltene 
Abart, ANK Nr. 914/250,- €  
  2910.978.043  94,50

984-87 1  Flugpost Vögel, ANK Nr. 968,970-
72/380,- € (320,-) 
  2910.984.013 129,- 114,-

984-87 4 Flugpost Vögel, ANK Nr. 968,970-72 = 
360,- € (300,-) 
  2910.984.023 139,- 119,-

997 U 1 Rokitansky UNGEZÄHNT, breitrandiges 
postfrisches Qualitätsstück mit winziger 
Auflage und kaum einmal angeboten. 
Im MICHEL ohne Preis, ANK Nr. 1006 
U/1.500,- €, geprüft  
  2910.997.073 g  639,-

1012-16 1  Unabhängigkeit (ANK 70,- €) (60,-) 
  2910.1012.013 21,90 14,90

1018 PU 1  Gewerkschaften, ungezähnter 
Probedruck in schwarz. (ANK-Nr. 1027 
PUI/250,- €) (250,-) 
  2910.1018.023 98,50 93,50

1018 U 1  Gewerkschaften UNGEZÄHNT in 
Originalfarbe, postfrisches Qualitätsstück 
dieser extrem seltenen Variante, ANK Nr. 
1027U/1.000,- €, mit Fotoattest (1.000,-) 
  2910.1018.053 A 429,- 399,-

1024 U 1  Mozart 1956 UNGEZÄHNT, breitrandi-
ges postfrisches Qualitätsstück mit einer 
Auflage von nur wenigen Exemplaren 
und kaum einmal angeboten, ANK Nr. 
1033/2.500,- €, geprüft (2.000,-) 
  2910.1024.043 g 998,- 938,-

1026 U 1  2.40 S. Weltkraftkonferenz UN-
GEZÄHNT, breitrandiges postfrisches 
Qualitätsstück mit winziger Auflage, mit 
Fotoattest (1.800,-) 
  2910.1026.023 A 715,- 615,-

1028 U 1  Erlach UNGEZÄHNT. Postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke, ANK 
Nr. 1037/2.000,- €, mit Fotoattest (2.000,-) 
  2910.1028.033 A 795,- 715,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1029 U 1  Briefmarke 1956 UNGEZÄHNT. Postfri-

sches Qualitätsstück der seltenen Marke, 
ANK Nr. 1038/2.000,- €, mit Fotoattest 
(2.000,-) 2910.1029.023 A 795,- 715,-

1030 U 1  Ungarnhilfe UNGEZÄHNT, postfrisches 
Qualitätsstück der sehr seltenen Variante 
(ANK Nr. 1039U/2.000,- €), mit Fotoattest 
(1.800,-) 2910.1030.033 A 749,- 699,-

1031 U 1  Körner UNGEZÄHNT. Postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke  
(ANK-Nr. 1040 U, 1.500,- €),  
mit Fotoattest (1.500,-) 
  2910.1031.033 A 595,- 515,-

ex 1035-1324 (100) 1  Bautenserie 1957-70 in 
den Hauptnummern komplett zusätzlich 
mit 1035+1037 a+b (ANK Nr. 1090-1354 
+ 1044+1046 a+b. Insgesamt 33 sehr 
saubere 100er bzw. 2x 50er-Bogen im 
Spezial-Album mit Schuber (Neupreis 
über 100,- €) meist mit Symbolzahlen 
und vielen Varianten in Papier und 
Farbe. Reiner Markenwert für die billigste 
Sorte nach MICHEL 5.620,- € nach ANK 
8.200,- €. Eine echte Gelegenheit und 
Fundgrube für den Spezialisten  
  2910.1035.043  1.295,-

Himalaya-Expedition UNGEZÄHNT. Extrem sel-
tenes Exemplar in einwandfreier postfrischer 
Qualität. (ANK-Nr. 1045 U/1500,-), mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 1036 U), Mi. Wert 1.200,- €
 2910.1036.013 498,- 458,- €

1038 U 1  10 Sch. Burg Heidenreichstein  
UNGEZÄHNT (ANK-Nr. 1113 Ux/250€) 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante (200,-) 
  2910.1038.033  98,50

Austrian Airlines UNGEZÄHNT. Extrem seltenes 
Exemplar in einwandfreier postfrischer Qualität, 
ANK Nr. 1049 U/1.500,- €, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1041 U), Mi. Wert 1.200,- €
 2910.1041.013  579,- €

1042 U 1  Muttertag 1958 UNGEZÄHNT. Extrem 
seltenes Exemplar in einwandfreier post-
frischer Qualität, ANK Nr. 1050 U/1.500,- 
€, mit Fotoattest (1.500,-) 
  2910.1042.013 A 499,- 469,-

1045 U 1  1 Sch. Mariazell, ungezähnt,  
ANK Nr.1097/80,- € (60,-) 
  2910.1045.013  29,80

1046 U 1  1,40 Sch. Klagenfurt, ungezähnt,  
ANK Nr. 1099/80,- € (60,-) 
  2910.1046.013  29,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1047 U 1  1,50 Sch. Rabenhof, ungezähnt,  

ANK Nr. 1100/80,- € (60,-) 
  2910.1047.023 29,80 24,80

1048 U 1  1,80 Sch. Münzturm, ungezähnt,  
ANK Nr. 1101/80,- € (60,-) 
  2910.1048.013  29,80

1050 U 1  3,40 Sch. Steinertor, ungezähnt,  
ANK Nr. 1106/80,- € (60,-) 
  2910.1050.013  32,80

1052 U 1  4,50 Sch. Kommandoturm, ungezähnt, 
ANK Nr. 1109/80,- € (60,-) 
  2910.1052.023  32,80

1053 U 1  5.50 Sch. Churertor, ungezähnt,  
ANK Nr. 1110/80,- € (60,-) 
  2910.1053.013  32,80

1054 U 1  6 Sch. Graz, ungezähnt,  
ANK Nr. 1111/80,- € (60,-) 
  2910.1054.013  32,80

1068 U 1  Richtfunknetz UNGEZÄHNT  
(ANK Nr. 1085 U/250.-) (200,-) 
  2910.1068.013  109,-

1081 U 1  Europa 1960 UNGEZÄHNT, 
ANK Nr. 1123 U/500,- € (400,-) 
  2910.1081.013  219,-

1098 U 1  Burgenland UNGEZÄHNT,  
ANK-Nr. 1140 U/300,- € (250,-) 
  2910.1098.013  129,-

1102 U 1  20 Gr. Bauernhof ungezähnt, 
 ANK Nr. 1090 U (80,-) 
  2910.1102.013  38,90

Bauten 30 Gr. - 3,50 Sch. UNGEZÄHNT, alle 10 Werte 
von 1962 kpl. in tadelloser postfrischer Qualität, 
ANK 800,- € (Mi.Nr. 1111-20 U), Mi. Wert 600,- €
 2910.1111.023  319,- €

1113 U 1  60 Gr. Ledererturm ungezähnt,  
ANK Nr. 1094/80,- € (60,-) 
  2910.1113.013  29,80

1114 U 1  70 Gr. Salzburg ungezähnt, ANK Nr. 
1095/80,- € (60,-) 
  2910.1114.013  32,80

1118 U 1  2,50 Sch. Donaubrücke, ungezähnt, 
ANK Nr. 1104/80,- € (60,-) 
  2910.1118.013  29,80

1120 U 1  3,50 Sch. Esterhazy ungezähnt,  
ANK Nr. 1107/80,- € (60,-) 
  2910.1120.013  29,80

1122 U 1  50 Jahre Pfadfinder UNGEZÄHNT, 
postfrisches Qualitätsstück der seltenen 
Marke, ANK Nr. 1153 U/800,- € (800,-) 
  2910.1122.013  369,-

1136-42 U 1  Winterspiele Innsbruck UNGE-
ZÄHNT. Postfrische Qualitätsstücke der 
seltenen Ausgabe (ANK-Nr. 1166-72 U, 
2.200,- €)., geprüft (1.900,-) 
  2910.1136.013 g 798,- 738,-

1173 U 1  Europa 1964 UNGEZÄHNT, post-
frisches Qualitätsstück der seltenen 
Variante, ANK Nr. 1203/900,- € (850,-) 
  2910.1173.013 389,- 309,-
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120 Jahre Tierschutz DREISEITIG UNGEZÄHNT. 
Extrem seltene Abart, die praktisch kaum einmal  
angeboten wird. Tadelloses postfrisches Exemplar 
der großen Rarität (ANK Nr. 1238 Udr / 5000,- €), 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 1208 Udr), Mi. Wert 4.000,- €
 2910.1208.013 1.790,- 1.690,- €

Ziehrer UNGEZÄHNT, 
breitrandiges postfri-
sches Qualitätsstück der 
Seltenheit mit winziger 
Auflage, ANK Nr. 1433 
U/1.500,- €, geprüft  
(Mi.Nr. 1403 U),  
Mi. Wert 1.500,- €
2910.1403.013  

579,- €

100 Geburtstag Otto 
Loewi UNGEZÄHNT, post-
frisches Qualitätsstück 
der sehr seltenen 
Variante (ANK Nr. 
1444 U/1.500,- €), mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1414 U), 
Mi. Wert 1.500,- €
2910.1414.013  679,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1421 U 1  Franz-Josef-Land UNGEZÄHNT, 

breitrandiges postfrisches Qualitätsstück 
mit winziger Auflage und kaum einmal 
angeboten, ANK Nr. 1451 U/1.500,- €, 
geprüft (1.500,-) 
  2910.1421.013 g  639,-

1504 U 1  Österreichische-Briefmarke UNGE-
ZÄHNT, breitrandiges postfrisches Quali-
tätsstück der Rarität und kaum einmal 
angeboten. Im MICHEL ohne Preis, ANK 
Nr. 1522 U/3.000,- €, mit Fotoattest  
  2910.1504.013 A  998,-

XI. Europäischer 
Gemeindetag, die 
unverausgabte Marke 
von 1974, postfrisches 
Qualitätsstück der sehr 
seltenen Ausgabe  
(ANK (15)/800,- €) (Mi.Nr. 
VIII), Mi. Wert 750,- €
2910.1450.013
 498,- 328,- €

Dachstein-Höhle UNGEZÄHNT, breitrandiges 
postfrisches Qualitätsstück mit winziger Auflage. 
Im MICHEL nicht gelistet, ANK Nr. 1918 U/1.500,- 
€, geprüft (Mi.Nr. 1887 U)
 2910.1887.013  579,- €

1932 U 1  Kimmler Wasserfälle UNGEZÄHNT, 
breitrandiges postfrisches Qualitäts-
stück mit winziger Auflage, ANK Nr. 1963 
U/1.500,- €, geprüft (1.000,-) 
  2910.1932.013 g  549,-

1936-2345 Klb 1  Kleinbogen in Schillingwährung 
von 1988-2001 kpl., insgesamt 20 Bogen 
(349,-) 2910.1936.043 94,50 74,50

Tag der Briefmarke 
1989 UNGEZÄHNT, 
postfrisches 
Qualitätsstück 
der seltenen 
Variante (ANK Nr. 
1990U/1.500,- €),  
mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1959 U), 
 Mi. Wert 1.000,- €
2910.1959.013  

479,- €

1966 U 1  10 Jahre Büro der Vereinten Nationen 
UNGEZÄHNT, postfrisches Qualitätsstück 
der seltenen Variante (ANK Nr. 1998 
U/1.500,- €), mit Fotoattest (1.000,-) 
  2910.1966.013 A 469,- 439,-

1968 U 1  Lusthauswasser UNGEZÄHNT, breit-
randiges postfrisches Qualitätsstück mit 
winziger Auflage. ANK Nr. 1999 U/1.500,- 
€, geprüft (1.000,-) 
  2910.1968.013 g 489,- 459,-

Lurgrotte UNGEZÄHNT, breitrandiges postfri-
sches Qualitätsstück mit winziger Auflage. Im 
MICHEL nicht gelistet, ANK Nr. 2154 U/1.500,- €, 
geprüft (Mi.Nr. 2123 U)
 2910.2123.013  469,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
GB 1/1996   1.000 Jahre Österreich 1996.  

Amtl. Faltblatt mit Block 12 Marken und 
Schwarzdruck (200,-) 
  2910.2194.013  39,80

2368-2827 Klb 1  Die Kleinbogen der ersten 9 
Jahre der Euro-Zeit von 2001-09 kom-
plett. Insgesamt 34 postfrische  
Qualitätsstücke mit allen gesuchten Aus-
gaben (836,-) 
  2910.2368.033 359,- 319,-

Beckenbauer 
UNGEZÄHNT, 
breitrandiges 
postfrisches 
Qualitätsstück der 
seltenen Marke  
und kaum einmal 
angeboten, ANK Nr. 
2613 U/800,- €  
(Mi.Nr. 2579 U),  
Mi. Wert 700,- €

2910.2579.013     369,- 329,- €

2628 U 1  Schumacher mit richtiger Jahreszahl 
UNGEZÄHNT, breitrandiges postfrisches 
Qualitätsstück mit winziger Auflage  
und kaum einmal angeboten,  
ANK Nr. 2655 U/1.200,- €, geprüft  
  2910.2628.013 g  459,-

Technik UNGEZÄHNT, breitrandiges postfrisches 
Qualitätsstück der seltenen Marke mit winziger 
Auflage, ANK Nr. 2661 U/600,- € (Mi.Nr. 2634 U), 
Mi. Wert 600,- €
 2910.2634.013  259,- €

2650 U 1  Benedikt UNGEZÄHNT, breitrandiges 
postfrisches Qualitätsstück mit winziger 
Auflage, ANK Nr. 2677 U/ohne Preis! 
(500,-) 
  2910.2650.013  265,-

2686 U 1  Hl. Ruppert UNGEZÄHNT,  
breitrandiges postfrisches  
Qualitätsstück der seltenen Marke,  
ANK Nr. 214 U/800,- €  
  2910.2686.013  289,-

1,20 S. Olympische Spiele in Innsbruck, Abart 
„Farbe Gold fehlend“. Sehr seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung (ANK Nr. 1167 FII/1.800,- €), 
mit Fotoattest (Mi.Nr. 1137 F II), postfrisch,  
Mi. Wert 1.800,- €
 2910.1137.013  849,- €

Chemotherapie-Kongress, FEHLDRUCK ohne 
die Farbe dunkelsmaragdgrün, postfrisches 
Qualitätsstück der Rarität, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 1748 F), Mi. Wert 1.800,- €
 2910.1748.023  689,- €

Wertvolle Besonderheiten

Preis-Tipp!
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Österreich - Jahrgänge

Die große 
Nachkriegssammlung

1945-99 1 Die große Sammlung ohne 
Hitleraufdrucke und Renner geschnitten kom-
plett mit allen hochwertigen Ausgaben in bester 
postfrischer Erhaltung, ANK 4.170,- 
(Mi.Nr. 697-2301), Mi. Wert 3.225,- €
                 2911.697.053      

postfrisch 1

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
697-770 1945 

ohne Auf-
drucke

23,-/72,- 2911.697.01 11,90

771-800 1946 
ohne 

772-75 B
58,-/62,- 2911.771.01 23,50

801-853 1947 126,-/170,- 2911.801.01 49,50
854-928 1948 479,-/555,- 2911.854.01 185,-
929-947 1949 208,-/284,- 2911.929.01 64,80

Die Jahre 1945-49 1

1320-1352 1970 16,-/31,- 2911.1320.01 4,75
1353-1380 1971 14,-/25,- 2911.1353.01 3,65
1381-1409 1972 15,-/26,- 2911.1381.01 3,75
1410-1436 1973 19,-/21,- 2911.1410.01 5,65
1437-1473 1974 21,-/30,- 2911.1437.01 5,75
1474-1505 1975 25,-/31,- 2911.1474.01 7,95
1506-1539 1976 26,-/32,- 2911.1506.01 7,45
1540-1565 1977 32,-/40,- 2911.1540.01 8,25
1566-1596 1978 29,-/36,- 2911.1566.01 8,45
1597-1630 1979 29,-/39,- 2911.1597.01 7,65
1320-1630 1970-79, postfrische 10-Jahres- 

Samm lung komplett in bester Qualität, 
 ANK 315,- (230,-), 
           2911.1320.053                     56,80

Die 70er Jahre 1

1631-1663 1980 31,-/39,- 2911.1631.01 8,45
1664-1694 1981 26,-/34,- 2911.1664.01 6,45
1695-1727 1982 29,-/43,- 2911.1695.01 8,25
1728-1762 1983 27,-/38,- 2911.1728.01 7,85
1763-1798 1984 28,-/41,- 2911.1763.01 7,95
1799-1835 1985 28,-/40,- 2911.1799.01 7,95
1836-1872 1986 31,-/43,- 2911.1836.01 8,45
1873-1908 1987 33,-/49,- 2911.1873.01 8,45
1909-1943 1988 35,-/47,- 2911.1909.01 9,45
1944-1977 1989 33,-/44,- 2911.1944.01 9,90
1631-1977 1980-89, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 420,- (305,-)

            2911.1631.053                      74,80

Die 80er Jahre 1

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
1978-2012 1990 33,-/44,- 2911.1978.01 13,75
2013-2047 1991 37,-/52,- 2911.2013.02 10,80
2048-2083 1992 37,-/50,- 2911.2048.02 11,90
2084-2114 1993 41,-/56,- 2911.2084.01 12,90
2115-2144 1994 43,-/54,- 2911.2115.02 12,90
2145-2176 1995 42,-/54,- 2911.2145.01 21,80
2177-2207 1996 44,-/59,- 2911.2177.01 21,80
2208-2239 1997 53,-/62,- 2911.2208.01 23,90
2240-2271 1998 56,-/71,- 2911.2240.01 31,80
2272-2301 1999 59,-/71,- 2911.2272.01 32,80
1978-2301 1990-99, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 575,- (449,-)

            2911.1978.033                      179,-

Die 90er Jahre 1
Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis

948-958 1950 221,-/268,- 2911.948.03 72,90
959-967 1951 106,-/121,- 2911.959.01 37,50
968-980 1952 158,-/187,- 2911.968.01 62,80
981-995 1953 387,-/445,- 2911.981.01 145,-
996-1011 1954 124,/170,- 2911.996.01 36,80

1012-1023 1955 103,-/124,- 2911.1012.02 29,80
1024-1030 1956 42,-/57,- 2911.1024.02 12,50
1031-1039 1957 19,-/25,- 2911.1031.01 7,25
1040-1058 1958 26,-/36,- 2911.1040.01 9,45
1059-1072 1959 9,-/19,- 2911.1059.01 4,35

Die 50er Jahre 1

948-1072 1950-59, postfrische 10-Jahres-
Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 1.450,- (1.197,-)

          2911.948.053                           329,-

Die 60er Jahre 1
1073-1083 1960 9,-/14,- 2911.1073.01 3,55
1084-1102 1961 13,-/25,- 2911.1084.01 4,95
1103-1127 1962 18,-/28,- 2911.1103.01 6,75
1128-1144 1963 13,-/24,- 2911.1128.01 3,90
1145-1176 1964 17,-/34,- 2911.1145.01 5,15
1177-1200 1965 15,-/27,- 2911.1177.01 5,15
1201-1230 1966 16,-/30,- 2911.1201.01 4,85
1231-1255 1967 14,-/23,- 2911.1231.01 3,75
1256-1283 1968 14,-/29,- 2911.1256.01 3,85
1284-1319 1969 17,-/33,- 2911.1284.01 5,45
1073-1319 1960-69, postfrische 10-Jahres- 

Samm lung komplett in bester Qualität, 
 ANK 270,- (150,-)
           2911.1073.063                       41,90

Die Jahre 2000-09 1
2302-2035 2000 124,-/150,- 2911.2302.01 48,90
2336-2362 2001 89,-/67,- 2911.2336.01 25,90
2363-2401 2002 84,-/105,- 2911.2363.01 49,80
2402-2456 2003 106,-/143,- 2911.2402.01 62,80
2457-2505 2004 112,-/129,- 2911.2457.01 63,80
2506-2563 2005 137,-/155,- 2911.2506.01 69,80
2564-2629 2006 195,-/163,- 2911.2564.01 92,50
2630-2695 2007 119,-/131,- 2911.2630.01 62,80
2696-2786 2008 209,-/231,- 2911.2696.01 125,-
2787-2846 2009 124,-/147,- 2911.2787.01 76,80
2302-2846 2000-09, postfrische 10-Jahres-

Sammlung komplett in bester Qualität, 
ANK 1.420,- (1.271,-)

            2911.2302.033                     649,-

Preiswert: Österreich 
in großen Schritten

1925-38 1 Alle Briefmarkenausgaben in 
Schillingwährung komplett bis auf Bl. 1 und 
Michel-Nr. 588. Sonst mit allen seltenen Serien. 
Durchweg postfrische Qualitätsstücke 
(Mi.Nr. 447-659),Mi. Wert 7.862,- € 
                 2910.447.053       

„Am Stück“ ist es immer günstiger als 
„in Schei ben“. Komp lett-Jahrgänge ent-
halten alle Haupt nummern und Blocks 
(ohne Einzel marken aus Blocks) und sind 
viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch 
mehr sparen können Sie dabei mit unseren 
10-Jahres-Samm lungen. 

Komplett & preiswert:
Österreich im III. Reich

1938-45 1 Österreich im III. Reich 1938-45 
(Ostmark) - Komplette postfrische Sammlung 
aller während dieser Zeit erschienenen Ausga-
ben des Dritten Reiches in bester postfrischer 
Erhaltung. ANK Nr. 660-910, ANK Wert 2.554,-. 
(Mi.Nr. DR 660-910), 
                 2910.660.113       nur 799,- €

Die ersten Nachkriegsjahre 
komplett

1945-49 1 Die ersten 5 Jahre ohne Hitler-
aufdrucke und Renner geschnitten kpl. in bester 
postfrischer Erhaltung, ANK über 1.140,- € 
(Mi.Nr. 697-947), Mi.Wert 895,- € 
                  2911.697.033     nur 298,- €

Noch mehr sparen:
40 Jahre von 1960-99 komplett

1960-99 1 40-Jahres-Sammlung komplett in 
tadelloser postfrischer Qualität, ANK über 1.580,- €
(Mi.Nr. 1073-2301), Mi. Wert 1.135,- €
                 2911.1073.083 nur 289,- €

nur 895,- €

nur 2.980,- €

Die Jahre ab 2010 1

2847-2904 2010 113,-/--- 2911.2847.01 78,50
2905-2970 2011 125,-/--- 2911.2905.01 82,50
2971-3042 2012 146,-/--- 2911.2971.01 91,50
3043-3114 2013 133,-/--- 2911.3043.01 81,50
3115-3176 2014 148,-/--- 2911.3115.01 91,50
3177-3242 2015 166,20/--- 2911.3177.01 89,50
3243-3305 2016 179,-/--- 2911.3243.01 109,-
3306-73 2017 194,-/--- 2911.3306.01 125,-

3374-3442 2018 211,-/--- 2911.3374.01 129,-
3443-98 2019 225,-/--- 2911.3443.02 138,-

2847-3498 2010-19, postfrische 10-Jahres-
Sammlung komplett in bester Qualität, 

        2911.2847.033                     998,-

Alle Jahrgänge werden ohne Kryptomarken geliefert

3499-3569 2020 218,-/--- 2911.3499.01 144,-
3470-Bl.13 2021 222,-/--- 2911.3570.01 145,-
3627-3699 2022 295,-/--- 2911.3627.01 192,-
3700-3765 2023 240,-/--- 2911.3700.01 156,-

Die Jahre ab 2020 1
Alle Jahrgänge werden ohne Kryptomarken geliefert
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Österreich - Jahrgänge
gestempelt 4

1320-1630 1970-79, sauber gestempelte 
10-Jahres-Samm lung komplett in bester 
Qualität, ANK 290,- (149,-) 

               2911.1320.063                   36,80

1320-1352 1970 15,-/30,- 2911.1320.02 3,95
1353-1380 1971 13,-/25,- 2911.1353.02 3,35
1381-1409 1972 15,-/26,- 2911.1381.02 3,95
1410-1436 1973 10,-/21,- 2911.1410.02 2,95
1437-1473 1974 17,-/30,- 2911.1437.02 3,75
1474-1505 1975 16,-/29,- 2911.1474.02 4,45
1506-1539 1976 17,-/32,- 2911.1506.02 4,95
1540-1565 1977 11,-/26,- 2911.1540.02 3,65
1566-1596 1978 16,-/36,- 2911.1566.02 4,95
1597-1630 1979 16,-/37,- 2911.1597.02 4,95

Die 70er Jahre 4

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
948-958 1950 178,/225,- 2911.948.04 59,80
959-967 1951 85,-/110,- 2911.959.02 26,90
968-980 1952 102,-/103,- 2911.968.02 29,80
981-995 1953 331,-/358,- 2911.981.02 109,-
996-1011 1954 44,-/59,- 2911.996.02 10,90

1012-1023 1955 31,-/47,- 2911.1012.01 10,90
1024-1030 1956 13,-/21,- 2911.1024.01 4,35
1031-1039 1957 14,-/17,- 2911.1031.02 4,35
1040-1058 1958 16,-/21,- 2911.1040.02 4,95
1059-1072 1959 8,-/17,- 2911.1059.02 3,25

Die 50er Jahre 4

948-1072 1950-59, sauber gestempelte  
10-Jahres-Samm lung komplett in bester 
Qualität, ANK 979,- (845,-)

               2911.948.063             219,-

Die 60er Jahre 4
1073-1083 1960 7,-/13,- 2911.1073.02 2,95
1084-1102 1961 10,-/25,- 2911.1084.02 4,75
1103-1127 1962 13,-/23,- 2911.1103.02 4,65
1128-1144 1963 10,-/20,- 2911.1128.02 4,35
1145-1176 1964 17,-/33,- 2911.1145.02 5,45
1177-1200 1965 13,-/25,- 2911.1177.02 4,25
1201-1230 1966 16,-/30,- 2911.1201.02 4,35
1231-1255 1967 13,-/23,- 2911.1231.02 3,65
1256-1283 1968 14,-/28,- 2911.1256.02 3,85
1284-1319 1969 19,-/33,- 2911.1284.02 6,45
1073-1319 1960-69, sauber gestempelte 

10-Jahres-Samm lung komplett in bester 
Qualität, ANK 250,- (137,-)

               2911.1073.073            41,80 

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
1631-1663 1980 19,-/39,- 2911.1631.02 4,95
1664-1694 1981 19,-/34,- 2911.1664.02 5,35
1695-1727 1982 17,-/39,- 2911.1695.02 5,65
1728-1762 1983 19,-/36,- 2911.1728.02 5,45
1763-1798 1984 19,-/37,- 2911.1763.02 5,45
1799-1835 1985 21,-/40,- 2911.1799.02 5,95
1836-1872 1986 22,-/40,- 2911.1836.02 6,85
1873-1908 1987 24,-/47,- 2911.1873.02 6,95
1909-1943 1988 25,-/43,- 2911.1909.02 7,45
1944-1977 1989 21-/41,- 2911.1944.02 7,95
1631-1977 1980-89, sauber gestempelte  

10-Jahres-Samm lung komplett in bester 
Qualität, ANK 390,- (209,-)

              2911.1631.063                    58,90

Die 80er Jahre 4

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
1978-2012 1990 23,-/42,- 2911.1978.02 10,90
2013-2047 1991 38,-/46,- 2911.2013.01 16,90
2048-2083 1992 38,-/46,- 2911.2048.01 16,90
2084-2114 1993 33,-/48,- 2911.2084.02 12,90
2115-2144 1994 34,-/43,- 2911.2115.01 14,90
2145-2176 1995 36,-/48,- 2911.2145.02 17,45
2177-2207 1996 50,-/58,- 2911.2177.02 23,90
2208-2239 1997 46,-/59,- 2911.2208.02 23,80
2240-2271 1998 49,-/68,- 2911.2240.02 24,80
2272-2301 1999 54,-/70,- 2911.2272.02 31,90
1978-2301 1990-99, sauber gestempelte 

10-Jahres-Samm lung komplett in bester 
Qualität, ANK 530,- (406,-)

            2911.1978.043                       175,-

Die 90er Jahre 4

2302-2846 2000-09, sauber gestempelte 
10-Jahres-Sammlung komplett in bester 
Qualität, ANK 1.380,- (1.289,-)

           2911.2302.043                        629,-

2302-2035 2000 160,-/150,- 2911.2302.02 54,80
2336-2362 2001 62,-/66,- 2911.2336.02 23,90
2363-2401 2002 85,-/105,- 2911.2363.02 36,80
2402-2456 2003 100,-/138,- 2911.2402.02 53,80
2457-2505 2004 112,-/127,- 2911.2457.02 53,80
2506-2563 2005 137,-/155,- 2911.2506.02 65,80
2564-2629 2006 184,-/153,- 2911.2564.02 96,50
2630-2695 2007 115,-/131,- 2911.2630.02 59,80
2696-2786 2008 202,-/215,- 2911.2696.02 129,-
2787-2846 2009 124,-/139,- 2911.2787.02 74,50

Die Jahre 2000-09 4

Mi.Nr. Jahr Mi.Wert/ANK Best.Nr. Preis
697-770 1945 

ohne Auf-
drucke

42,-/73,- 2911.697.02 23,50

771-800 1946 
ohne 

772-75 B
128,-/130,- 2911.771.02 51,90

801-853 1947 85,-/92,- 2911.801.02 32,90
854-928 1948 129,-/150,- 2911.854.02 47,80
929-47 1949 193,-/250,- 2911.929.02 69,80

Die Jahre 1945-49 4

697-947 1945-49, die ersten 5 Jahre ohne Hitler-
aufdrucke und Renner geschnitten, 
komplett in bester gestempelter 
Erhaltung, ANK 695,- (558,-)

        2911.697.043                             209,-

„Am Stück“ ist es immer günstiger als 
„in Schei ben“. Komp lett-Jahrgänge ent-
halten alle Haupt nummern und Blocks 
(ohne Einzel marken aus Blocks) und sind 
viel preiswerter als Einzel aus gaben. Noch 
mehr sparen können Sie dabei mit unseren 
10-Jahres-Samm lungen. 

Preiswert: Österreich 
komplett in großen Schritten
1925-38 4 Alle Briefmarkenausgaben in 
Schillingwährung komplett bis auf Bl. 1 und 
Michel-Nr. 588. Sonst mit allen seltenen Serien. 
Durchweg gestempelte Qualitätsstücke 
(Mi.Nr. 447-659),Mi. Wert 4.319,- €
                 2910.447.063      1.490,- jetzt

nur 1.290,- €
Komplett & preiswert:
Österreich im III. Reich

1938-45 4 Österreich im III. Reich 1938-45 
(Ostmark) - Komplette Sammlung aller während 
dieser Zeit erschienenen Ausgaben des Dritten 
Reiches mit Deutschland-Stempeln in bester 
gestempelter Erhaltung. (ANK Nr. 660-910). 
ANK-Wert ohne Mi.Nr. 909-10 bereits 1.270,- € 
(Mi.Nr. DR 660-910), Mi. Wert 1.205,- €
                 2910.660.143    nur 469,- €

Die große 
Nachkriegssammlung

1945-99 4 Die große Sammlung ohne Hitler-
aufdrucke und Renner geschnitten komplett mit 
allen hochwertigen Ausgaben in bester gestem-
pelter Erhaltung, ANK 3.140,- (Mi.Nr. 697-2301),  
Mi. Wert 2.232,- €
                      2911.697.063 nur 649,- €

Noch mehr sparen:
40 Jahre von 1960-99 komplett

1960-99 4 40-Jahres-Sammlung komplett. 
ANK über 1.460,- € in tadelloser Qualität und 
sauber gestempelt(Mi.Nr. 1073-2301), 
Mi. Wert 902,- €
                  2911.1073.093   nur 269,- €

2847-2904 2010 113,-/--- 2911.2847.02 72,90
2905-2970 2011 125,-/--- 2911.2905.02 76,80
2971-3042 2012 146,-/--- 2911.2971.02 89,50
3043-3114 2013 133,-/--- 2911.3043.02 81,50
3115-3176 2014 148,-/--- 2911.3115.02 91,50
3177-3242 2015 166,-/--- 2911.3177.02 89,50
3243-3305 2016 179,-/--- 2911.3243.02 103,-
3306-3373 2017 194,-/--- 2911.3306.02 112,-
3374-3442 2018 211,-/--- 2911.3374.02 119,-
3443-3498 2019 185,-/--- 2911.3443.01 109,-

Die Jahre ab 2010 4

2847-3498 2010-19, sauber gestempelte 
10-Jahres-Sammlung komplett in bester 
Qualität, 

             2911.2847.04                        949,-

Alle Jahrgänge werden ohne Kryptomarken geliefert

3499-3569 2020 218,-/--- 2911.3499.02 144,-
3470-Bl.13 2021 222,-/--- 2911.3570.02 145,-
3627-3699 2022 295,-/--- 2911.3627.02 192,-
3700-3765 2023 240,-/--- 2911.3700.02 156,-

Die Jahre ab 2020 4
Alle Jahrgänge werden ohne Kryptomarken geliefert

Zur Zeit nicht lieferbar!
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Portomarken

Kreuzerwährung 1894, ANK 300,- € (Mi.Nr. 1-9), 
postfrisch
 2913.1.043  149,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1-9 4 Kreuzerwährung 1894, ANK 155,- € (130,-) 

  2913.1.033 49,80 44,80
10-21 1 1-100 H. geschnitten, ANK 350,- €  

  2913.10.033  169,-
10-21 2 1-100 H. geschnitten, ANK 100,- € (275,-) 

  2913.10.013 31,80 27,80
22-33 1 1-100 H. gezähnt, ANK 350,- €  

  2913.22.033  169,-
22-33 C 1  1-100 H. einheitilch gezähnt 10 1/2, 

postfrischer Qualitätssatz (600,-) 
  2913.22.043  289,-

34-44 2 1-100 H. karmin, ANK 150,- € (2100,-) 
  2913.34.013 44,80 34,80

34-44 x 1  1-100 H. Kreidepapier, 9 Werte, 
ANK 460,- € (390,-) 
  2913.34.123  184,-

34-44 x 2  1-100 H. Kreidepapier, 9 Werte,  
ANK 150,- € (2100,-) 
  2913.34.083 24,90 19,90

34-44 y 2  1-100 H. dünnes Papier, 7 Werte  
(ANK 230 ,- €) (2210,-) 
  2913.34.063 64,50 54,50

34-44 y 4  1-100 H. dünnes Papier, 7 Werte,  
ANK 85,- € (70,-) 
  2913.34.073 24,90 19,90

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
34-44 z 2  1-100 H. normales Papier, 11 Werte,  

ANK 150,- € (2130,-) 
  2913.34.093 49,80 39,80

5-10 Kr. violett in tadelloser postfrischer Qualität 
(Mi.Nr. 45-46), Mi. Wert 1.300,- €
 2913.45.033 639,- 589,- €

45-46 2 5+10 Kr. violett mit sauberem Falz,  
ANK 450,- € (2420,-) 
  2913.45.043 159,- 139,-

46 1 Ausgabe 1911, 10 Kr. (1.000,-) 
  2913.46.033 549,- 469,-

55-57 B 4  1-10 Kr. seltene Linienzähnung 12 1/2 
komplett, ANK 265,- € (232,-) 
  2913.55.053  98,50

57 B 2 10 Kr. Linienzähnung 12 1/2 (2180,-) 
  2913.57.023 59,50 49,50

64-74 1 Deutschösterreich-Aufdrucke (200,-) 
  2913.64.013  109,-

64-74 2 Deutschösterreich, ANK 80,- € (250,-) 
  2913.64.023 23,80 16,80

75-131 1  Inflationsausgaben komplett, insgesamt 
57 Werte, ANK 237,- € (182,-) 
  2913.75.033  79,80

84-92 U 1  Kronenwerte 1920 UNGEZÄHNT 
komplett, postfrische Qualitätsstücke mit 
winziger Auflage (300,-) 
  2913.84.033  159,-

84-92 y 4  Ausgabe 1920, graues Papier,  
ANK 75.-€ (50,-) 
  2913.84.013 19,80 14,80

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
118-31 1  100-6000 Kr. Querformat (ANK 140,- €) 

(125,-) 2913.118.013  54,80
118-31 4 100-6000 Kr. Querformat, ANK 160,- € 

(130,-) 2913.118.033  44,80

Schillingwährung 1925, postfrischer Qualitätssatz 
(ANK 800,- €) (Mi.Nr. 132-58), Mi. Wert 750,- €
 2913.132.013 368,- 338,- €

159-74 1  Ausgabe 1935 ( ANK 100,- €)  
  2913.159.013  44,80

175-267 1  Portomarken nach 1945 kpl., ANK 
145,- €  
  2913.175.033  53,50

Telegrafenmarken
7 3 60 Kr. Buchdruck, ungebrauchtes Quali-

tätsstück (3400,-) 
  2914.7.013 169,- 159,-

Zeitungsstempelmarken
1 I 4 2 Kr. blaugrün, Type I (ANK 1 Ia, 120,- €) 

(100,-) 2915.1.023 39,80 34,80
1 I 8 2 Kr. Type I, allseitig voll- bis breitrandig 

und farbfrisch auf gut erhaltener Zeitung 
. In dieser Form ein außergewöhnlicher 
und sehr seltener Beleg (600,-) 
  2915.1.103 139,- 109,-

1 II 4 2 Kr. grün (ANK 1/Ib, 90,- €) (70,-) 
  2915.1.043  32,80

1 IIa 4 2 Kr. blaugrün (75,-) 
  2915.1.013  32,80

1 II c 4 2 Kr. grün (85,-) 
  2915.1.133 g  38,90

Österreich - Sondergebiete

Porto-Aufdrucke 1917 UNGEZÄHNT komplett, 
breitrandige postfrische Qualitätsstücke mit  
winziger Auflage, ANK 700,- €, geprüft  
(Mi.Nr. 60-63 U)
 2913.60.013  359,- €

Ziffern 1922 Ergänzungswerte UNGEZÄHNT  
komplett, postfrische Qualitätsstücke,  
ANK 300,- € (Mi.Nr. 112-17 U)
 2913.112.033  119,- €

Kronenwerte 1911 UNGEZÄHNT komplett, breit-
randige postfrische Qualitätsstücke mit winziger 
Auflage, ANK 1.750,- €, geprüft (Mi.Nr. 45-46 U), 
Mi. Wert 1.600,- €
 2913.45.063 895,- 845,- €

Ausgabe 1916 UNGEZÄHNT komplett,  
breitrandige postfrische Qualitätsstücke mit  
winziger Auflage, ANK 600,- €, geprüft  
(Mi.Nr. 47-57 U)
 2913.47.043  279,- €

100-6000 Kr. Querformat UNGEZÄHNT,  
postfrischer Qualitätssatz der seltenen Variante, 
ANK 1.000,- € (Mi.Nr. 118-31 U), Mi. Wert 800,- €
 2913.118.043  429,- €

Ausgabe 1935 UNGEZÄHNT komplett,  
postfrischer Qualitätssatz (ANK 750,- €)  
(Mi.Nr. 159-74 U)
 2913.159.053  269,- €

Ungezähnte Raritäten
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
2 I/I 4 1 Kr. blau in Type I, sehr selten (ANK 2 I = 

275,- €) (220,-) 
  2915.2.023 g 94,50 89,50

3 I/II 2 2 Kr. braun (250,-) 
  2915.3.043 22,90 15,90

4 Kr. braun, amtlicher 
Neudruck von 1873, 
der sog. Waisenhaus-
Neudruck in tadelloser 
postfrischer Qualität. 
Sehr seltenes Stück 
mit einer Auflage von 
nur 1.000 Exemplaren 
(ANK Nr. 4 N/500,- €), 

mit Fotoattest (Mi.Nr. 4 ND), Mi. Wert 400,- €
2915.4.063 198,- €

9 A 2 25 Kr. rosa, Zähnung 13 ( ANK 175,- €) 
(2160,-) 2915.9.043  74,80

25 Kr. rosa, Zähnung 12 
1/2, postfrisch äußerst sel-
ten (Mi.Nr. 9 B)
2915.9.063  119,- €

9 B 4 25 Kr. rosa, Zähnung 12 1/2 (ANK 280,- €) 
(240,-) 2915.9.023  94,50

Verrechnungsmarken

Verrechnungsmarken 100-500 Sch. mit 200 Sch. 
in Zähnung 14 1/2 komplett in tadelloser postfri-
scher Qualität. In dieser Erhaltung extrem selten 
und praktisch kaum zu finden. Große Österreich-
Raritäten (ANK Nr. 1-3/6.900,- €), mit Fotoattest 
(Mi.Nr. 1-3), Mi. Wert 6.500,- €
 2916.1.033 2.790,- 2.390,- €

1-3 4 Ausgabe 1948 kpl., ANK 300,- € (270,-) 
  2916.1.023  129,-

200 Sch. in Zähnung 14 1/2 (ANK 220,- €)  
(Mi.Nr. 2 B), sauber gestempelt, Mi. Wert 200,- €
 2916.2.013  79,50 €

Gerichts-Zustellungs-Marken
3 b U 3 10 H. UNGEZÄHNT (200,-) 

  2917.3.063 94,50 84,50
Gedenkblätter

N 3 a Klb 3  Merkur-Kleinbogen 1933 mit Jubilä-
ums-Aufdruck von 1950, komplette Serie 
der 9 verschiedenen Farben ohne Gummi 
wie ausgegeben, ANK 170,- €  
  2924.3.053  62,80

FDC

Flugpost Vögel sehr seltener Beleg, ANK 780,- € 
(Mi.Nr. 984-87), Mi. Wert 700,- €
 2918.984.013 349,- 299,- €

Markenheftchen

1,50 Kr. Kaiser Franz Joseph graubrauner Deckel  
mit links unbedrucktem Rand- und Heftchenmar-
ken auf gewöhnlichem Papier. Sehr seltenes Stück 
und damals im Postverkehr praktisch aufge-
braucht, ANK 4.000,- € (Mi.Nr. MH 1 axI), postfrisch
 2936.1.013 1.590,- 1.290,- €

Weihnachts-Ballonpost (WBP)
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
7 8 1967, 7. WBP (60,-) 

  2944.7.013 26,80 17,25
9 8 1969, 9. WBP (60,-) 

  2944.9.013 26,80 21,80
Luftschiffpost Pro Juventute (LP)
1-11 a+b 8  Komplett-Kollektion der ersten 11 Flüge 

von 1992-95 jeweils mit Österreich- und 
UNO-Wien-Frankatur komplett, insge-
samt 22 Belege (155,50) 
  2948.1.023 34,80 24,90

Sonstige Ganzsachen
TK 1 a 1  TELEFONSPRECHKARTEN. Ausgabe 

1885 “EIN FL” auf weissem Karton kom-
plett mit Abschnitt, sehr seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung. ANK 700,- €  
  3008.2205.013 189,- 169,-

 8 TELEFONSPRECHKARTEN-Kollektion 
von 5 verschiedenen sauber gebrauchten 
und seltenen Karten in guter Erhaltung 
(ANK Nr. 1 b, 3, 5-7). ANK-Wert 590,- €. 
Gelegenheit weit unter 20%  
  3008.2205.113  98,50

TK 3 1 TELEFONSPRECHKARTEN. Ausgabe 
1888, Karte 20 Kr. „nur Lokalverkehr“ 
kpl. mit Abschnitt. Sehr seltenes Stück in 
tadelloser Erhaltung, ANK 800,- € 
  3008.2205.023 239,- 219,-

TK 4 1 TELEFONSPRECHKARTEN. Ausgabe 
1888, Karte 20 Kr. „auf der interurbarnen 
Linie“ kpl. mit Abschnitt. Sehr seltenes  
Stück in tadelloser Erhaltung, ANK 800,- €  
  3008.2205.063 239,- 219,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
TK 7 1 TELEFONSPRECHKARTEN.  

Ausgabe 1889. Karte 1 Fl. deutscher  
Text komplett mit Abschnitt.  
Sehr seltenes Stück in tadelloser  
Erhaltung. ANK 700,- €  
  3008.2205.033 239,- 189,-

TK 8 1 TELEFONSPRECHKARTEN.  
Ausgabe 1889, Karte 1 Fl. deutsch/böh-
mischer Text komplett mit Abschnitt.  
Sehr seltenes Stück in tadelloser  
Erhaltung, ANK 1.000,- €  
  3008.2205.043 369,- 309,-

TK 8 1 TELEFONSPRECHKARTEN. Ausgabe 
1889, Karte 1 Fl. deutsch/böhmischer 
Text. Sehr seltenes Stück in guter Er-
haltung, ANK 200,- €  
  3008.2205.103 44,80 34,80

TELEFONSPRECHKARTEN. Ausgabe 1889, Karte 
3 Fl. deutscher Text komplett mit Abschnitt. Sehr 
seltenes Stück in tadelloser Erhaltung, ANK 
1.600,- € (Mi.Nr. TK 9), postfrisch
 3008.2205.053 579,- 509,- €

TK 12 1 TELEFONSPRECHKARTEN. Ausgabe 
1900, Karte 20 H. „Wiener Lokalverkehr“ 
komplett mit Abschnitt. Sehr seltenes 
Stück in tadelloser Erhaltung,  
ANK 700,- €  
  3008.2205.073 239,- 169,-

Österreich - Christkindl-
Sonderstempel

4 8 1953, Sonderstempel auf Brief oder 
Karte, ANK 140,- €  
  3017.4.013 54,80 49,80

5 8 1954, Sonderstempel auf Brief oder 
Karte, ANK 120,- €  
  3017.5.013  46,80

6 8 1955, Sonderstempel auf Brief oder 
Karte, ANK 90,- €  
  3017.6.013  31,80

1957, Sonderstempel auf Brief oder Karte,  
ANK 75,- € (Mi.Nr. 8)
 3017.8.013  29,80 €

11-20 8 1960-69, Sonderstempel der 60er Jahre 
kpl. auf 10 Belegen, ANK 345,- €  
  3017.11.023  119,-

21-30 8 1970-79, Sonderstempel der 70er Jahre 
kpl. auf 10 Belegen, ANK 270,- €  
  3017.21.023  94,50

Österreich - Sondergebiete

Rarität!

Rarität!
Preis-Tipp!
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Baden
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
21 a 4 18 Kr. grün, Pracht (700,-) 

  10.5000.773  159,-

30 Kr. lebhaftgelboran-
ge, sauber gestempeltes 
Exemplar der äußerst 
seltenen Marke, Pracht, 
geprüft (Mi.Nr. 22 a),  
Mi. Wert 3.000,- €
10.5092.103  

698,- €

Bayern
13 b 4 18 Kr. orangerot, seltene Farbe, Pracht 

(600,-) 30.5083.523 g 119,- 109,-

12 Kr. Wasserzeichen X,  
sauber gestempeltes 
Stück der seltenen 
Ausgabe, Pracht, geprüft 
(Mi.Nr. 26 X),  
Mi. Wert 1.400,- €
30.5001.973  329,- €

Braunschweig
17-20 4 Hochovalausgabe 1865, 4 Werte kpl. 

Pracht (910,-) 
  70.5100.113 g  139,-

Bremen
15 c 4 5 Sgr. gestrichenes Papier, Pracht (600,-) 

  80.5092.043 g  149,-
Hannover

18 4 König Georg 10 Gr. grün, sauber gestem-
pelt, fein (1.700,-) 
  100.5163.853 239,- 209,-

20 4 3 Pfg., grün, fein (1.200,-) 
  100.5165.513 g  149,-

Helgoland
8 a 2 1/4 Sch. dunkelrotkarmin, dickes Papier, 

selten, Pracht (2400,-) 
  110.5177.623 g  109,-

20 B 2 5 Mark als PROBEDRUCK in Linien-
zähnung 11 1/2, sehr seltenes Stück mit 
sauberem Falz, Pracht, geprüft (21.800,-) 
  110.5185.753 g  478,-

Oldenburg

1/3 Sgr. schwarz / gelb-
grün, ungebraucht mit 
Originalgummi, voll-
randiges Stück und in 
dieser Form sehr selten, 
Pracht, geprüft (Mi.Nr. 1), 
Mi. Wert 1.500,- €
170.5187.763  429,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
8 4 3 Gr. schwarz/gelb, Pracht (750,-) 

  170.5010.103  169,-
Thurn u. Taxis

45 4 1/4 Gr. schwarz, Pracht, geprüft (1.300,-) 
  220.5083.893 g  348,-

46 4 1/3 Sgr. grün, farbiger Durchstich, Pracht 
(750,-) 220.5085.493 g  179,-

Württemberg
5 4 18 Kr. lila, fein (900,-) 

  230.5165.513 g  109,-
5 II 4 18 Kr. lila, Type II, gute Erhaltung, Pracht 

(1.000,-) 230.5156.953 g  229,-
6 d 4 1 Kr. dunkelorange-braun, Pracht (800,-) 

  230.5012.203 g  149,-
14 b 4 9 Kr. Farbrarität lilarot, Pracht (1.200,-) 

  230.5099.023 g  229,-
21 4 1 Kr. weite Zähnung, Pracht (550,-) 

  230.5012.593  119,-

70 KREUZER in der 
seltenen Farbe violett-
braun, fein. Legendäre 
Altdeutschland-Rarität 
mit kompetenter Prüfung, 
geprüft (Mi.Nr. 42 a), 
sauber gestempelt,  
Mi. Wert 7.000,- €
230.5013.183  929,- €

211 4 50 Pfg. rotbraun, Pracht, geprüft (2.200,-) 
  230.5013.803 g  495,-

221 b 4 Krönchen 20 Pfg. grauultramarin, sehr 
seltene Farbe, fein (900,-) 
  230.5187.343 g  139,-

264 d 4 Volksstaat 20 violettultramarin mit zeitge-
rechtem Stempel, seltene Marke, Pracht, 
geprüft (1.800,-) 
  230.5185.613 g 369,- 339,-
Deutsches Reich

6 2 5 Gr. kleiner Schild ungebraucht mit 
Originalgummi, fein (21.200,-) 
  300.5163.293  149,-

7 Kr. kleiner Brustschild, 
schön geprägtes, 
farbfrisches Stück in 
recht guter Erhaltung. 
Schönes Exemplar der 
ungebraucht extrem 
seltenen Marke., mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 10),  
Mi. Wert 3.200,- €
300.5187.743  1.095,- €

14 2 1/2 Gr. orange, kleiner Schild, ungebraucht 
sehr selten, Pracht, geprüft (21.500,-) 
  300.5014.603 g  389,-

21 b 4 2 1/2 Gr. lilabraun, Pracht (650,-) 
  300.5014.873 g 149,- 139,-

23 b 4 1 Kr. dunkelgrün, Pracht (700,-) 
  300.5015.013 g  169,-

27 b 2 9 Kr. großer Schild lilabraun, fein, geprüft 
(22.000,-) 
  300.5015.203 g  269,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
27 b 4 9 Kr. lilabraun, Pracht (600,-) 

  300.5015.213 g  105,-

18 Kr. großer 
Schild, Abart 

„Punkt unter zweitem E 
in Kreuzer“, gestempelt 
äußerst selten, fein, 
geprüft (Mi.Nr. 28 I),  
Mi. Wert 3.600,- €
300.5187.753  469,- €

29-30 4 Brustschild-Aufdrucke, Pracht (655,-) 
  300.5098.353 149,- 139,-

30 II 4 9 Kr. Aufdruck „Kerbe unter TS“, seltene 
Abart, Pracht (900,-) 
  300.5187.353  198,-

32 1 5 Pfge. lila, Pracht, geprüft (1.200,-) 
  300.5015.373 g  279,-

33 b 1 10 Pfge. eosinrosa, Pracht (750,-) 
  300.5092.823 g  189,-

20 Pfge. ultramarin, Pracht 
(Mi.Nr. 34 a), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 600,- €
300.5015.483  129,- €

49 ba ZS 1  25 Pfg. dunkelorange im senkrech-
ten Zwischenstegpaar, selten, Pracht 
(1.000,-) 
  300.5187.203 g  219,-

63 a 1 Reichspost 1 Mk., Pracht (550,-) 
  300.5016.583  119,-

66 II 1 Reichspost 5 Mk. Type II, Pracht, geprüft 
(1.800,-) 
  300.5016.793 g  449,-

Die  Fundgrube
Raritäten - Nicht ganz perfekt, aber extra preiswert!

WICHTIG für Sie!
In der Rubrik „Die Fundgrube“ finden Sie in erster 
Linie hochwertige Stücke zu drastisch reduzierten 
Preisen, die trotz schöner Gesamterhaltung unseren 
strengen Kriterien für WAIGAND-Qualität nicht ganz 
gerecht werden. Sie erhalten in der Beschreibung den 
Zusatz „Pracht“ oder „fein“ mit folgender Bedeutung:
Pracht = dem Alter entsprechende gute Erhal - 
   tung, die kleine herstellungsbedingte  
   Unebenheiten aufweisen kann.
 fein = ansprechende und durchaus sammel- 
   würdige Erhaltung mit kleinen Bean  - 
   standungen und Fehlern.
Stücke ohne zusätzliche Qualitätsbezeichnung sind 
auch hier stets fehlerfrei.

Important for you!
This section of our catalogue „Die Fundgrube“ brings 
mostly high value items at drastically reduced prices. 
These items are in a good over all condition yet not 
completely perfect. They are described as „Pracht“ or 
„fein“ which means:
Pracht = good condition with tiny imperfections 

mainly caused by the age of the items 
or due to the process of production.

 fein = nice items with small faults
Items without further description are always in faultless 
condition.
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50 Pfg. weinrot  
(bräunlichkarmin), die 
Top-Farbe der Krone-
Adler Ausgabe, Pracht, 
geprüft (Mi.Nr. 50 aa), 
sauber gestempelt,  
Mi. Wert 1.800,- €
300.5016.423  445,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
66 III 1  Reichspost 5 Mk. Type III, postfrisch in 

guter Erhaltung, Pracht, geprüft (1.800,-) 
  300.5016.853 g  439,-

78 Aa 2 1 Mk. ohne Wasserzeichen, unter UV 
gelblichrot leuchtend ungebraucht sehr 
selten, Pracht, geprüft (21.500,-) 
  300.5099.113 g  328,-

78 Ab 1 1 Mk. ohne Wz. Zähnung A, Pracht, ge-
prüft (1.900,-) 
  300.5017.133 g  429,-

Germania 2 Pfg. 
Friedensdruck 
UNGEZÄHNT. Große 
Kaiserreich-Rarität mit 
einer Auflage von nur 200 
Stück! Pracht, geprüft 
(Mi.Nr. 83 I U), postfrisch, 
Mi. Wert 2.500,- €
300.5187.633  598,- €

87 II b 2  20 Pfg. Kriegsdruck violettultramarin, 
seltene Farbe, Pracht (2550,-) 
  300.5187.193 g  119,-

III F 1 30 Pfg. „großer Mond“, eine seltene und 
sehr dekorative Abart, Pracht (850,-) 
  300.5185.753 g  229,-

VI 8 E.EL.P. 20 Pfg. gut erhalten auf sauberer 
Flugkarte mit Germania-Zusatzfrankatur. 
Äußerst seltener Beleg mit winzigster 
Auflage, Pracht, geprüft (2.200,-) 
  300.5151.033 g  539,-

VI PF I 1  Flugmarke E. EL. P. 20 Pfg. mit Auf-
druckabart „Komma statt Punkt nach EL“. 
Nur in winziger Teilauflage bekannt und 
eine bedeutende Seltenheit dieses Sam-
melgebietes, minimal verfärbt, sonst völlig 
einwandfrei, mit Fotoattest (2.000,-) 
  300.5185.153 A 698,- 648,-

VI PF III 1  E.EL.P. 20 Pfg. mit Plattenfehler 
„Farbfleck zwischen O und S“, leichte Ver-
färbung, sonst völlig einwandfrei (700,-) 
  300.5185.173 g  219,-

VI PF IV 1  E.EL.P. 20 Pfg. mit Plattenfehler 
„weißer Punkt am P“, leichte Verfärbung, 
sonst völlig einwandfrei (700,-) 
  300.5185.183 g  219,-

VI PF VII 1  E.EL.P. 20 Pfg. mit Plattenfehler 
„oberer Rahmen links gebrochen“, leichte 
Verfärbung, sonst völlig einwandfrei 
(700,-) 300.5185.213 g 219,- 189,-

196 I 4 20 Mk. UNTERDRUCK KOPFSTEHEND, 
echt gestempelt sehr selten, Pracht (900,-) 
  300.5019.993 g 198,- 188,-

206 WF 4 Posthorn 10 Mk. ohne Unterdruck, Pracht 
(1.300,-) 
  300.5098.663 g  209,-

209 Y 4 50 Mk. Vierpaß-Wz., sauber gestempelt 
und eine sehr seltene Ausgabe, Pracht 
(1.100,-) 300.5020.183 g  198,-

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
309 AP c 4  2 Mio/200 Mk. lebhaftzinnober, sauber 

gestempelt in guter Erhaltung, Pracht 
(1.100,-) 300.5020.803 g  249,-

330 B 4 50 Mrd.Mk., Pracht (900,-) 
  300.5020.963 g  219,-

344-50 1  Flugpost 1924 Holztaube, gute Erhal-
tung, Pracht (1.500,-) 
  300.5021.213  198,-

378-84 1  Flugpost 1926, Pracht (1.200,-) 
  300.5021.593  289,-

392 Y 4 Beethoven 20 Pfg. liegendes Wz., Pracht 
(550,-) 300.5142.493 g  149,-

399 X 4 10+10 Pfg. Wz. stehend, gute Erhaltung, 
Pracht, geprüft (1.200,-) 
  300.5021.983 g  269,-

427 X 4 15 Pfg. Wz. stehend, Pracht (700,-) 
  300.5022.533  149,-

439 X 1 4 RM Wz. stehend, Pracht, geprüft (1.800,-) 
  300.5022.903 g  439,-

Zeppelin Südamerikafahrt 4 RM Wasserzeichen 
STEHEND mit „Blitz beim Adler“. Postfrisches 
Exemplar der gesuchten Abart. In dieser 
Erhaltung äußerst selten, Pracht, geprüft  
(Mi.Nr. 439 Y I), Mi. Wert 3.500,- €
 300.5177.673 895,- 745,- €

Bl. 1 1 IPOSTA-Block, Pracht (1.600,-) 
  300.5023.093  359,-

Bl. 1 4 IPOSTA-Block, gut erhaltener Block mit 
Sonderstempel, Pracht, geprüft (2.000,-) 
  300.5023.133 g  469,-

456 I 4 Zeppelin Polarfahrt 1 RM „ohne Binde-
strich“, Pracht, geprüft (1.500,-) 
  300.5023.423 g  319,-

458 1 Polarfahrt 4 RM, Pracht, geprüft (2.300,-) 
  300.5023.523 g 478,- 438,-

496-98 1  Chicagofahrt, postfrischer Satz in guter 
Erhaltung, Pracht (4.300,-) 
  300.5170.503  875,-

499-507 1  Nothilfe Wagner, postfrisch, Pracht 
(2.500,-) 300.5024.143  549,-

505 B 1 Wagner 20 Pfg. Pracht (1.000,-) 
  300.5024.323 279,- 249,-

Nothilfe-Block, postfrisch in Originalgröße mit 
ursprünglichem, unbehandeltem Blockrand. Im 
Rand zwei kleine braune Pünktchen, sonst fehler-
freie Pracht-Erhaltung, geprüft (Mi.Nr. Bl. 2),  
Mi. Wert 6.000,- €
 300.5094.653 1.890,- 1.690,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. 2 1 Nothilfe-Block postfrisch in Originalgröße, 

im Rand einige wenige kaum merkliche 
Knitterspuren, sonst einwandfreies Stück 
der Rarität, mit Fotoattest (6.000,-) 
  300.5187.773 A  1.980,-

Bl. 2 1 Nothilfe-Block in Originalgröße mit kleinen  
Unebenheiten, Marken postfrisch 
(21.500,-) 
  300.5176.273  538,-

Bl. 2 4 Nothilfe-Block, sehr gut erhaltenes Exem-
plar in Originalgröße. Saubere Bedarfs-
erhaltung mit nur minimalsten Fleckchen 
im Blockrand, mit Fotoattest (10.000,-) 
  300.5163.853 A 3.490,- 3.190,-

Bl. 2 4 Nothilfe-Block sauber gestempelt, im 
Rand 3 kleine Fleckchen die kaum stören, 
sonst in einwandfreier Erhaltung, mit 
Fotoattest (10.000,-) 
  300.5185.643 A 3.290,- 3.190,-

Bl. 2 4 Nothilfe-Block, sauber gestempeltes, gut 
erhaltenes Exemplar in Originalgröße, 
Pracht, geprüft (10.000,-) 
  300.5024.383 g 2.490,- 2.290,-

538 y 2 Flugpost 2 RM, waagerechte Gummiriffe-
lung, seltene Abart, Pracht (1.000,-) 
  300.5185.663 g  249,-

538 y 4 Flugpost 2 RM, waagerechte Gummiriffe-
lung, Pracht, geprüft (4.500,-) 
  300.5093.113 g  985,-

540 yb 4 3 Pfg. dunkelrötlichbraun, Pracht (600,-) 
  300.5093.523 g 129,- 119,-

Bl. 3 3 OSTROPA-Block, gute Erhaltung, Pracht 
(31.300,-) 
  300.5024.873  288,-

OSTROPA-Block, farbfrisch und sauber gestem-
pelt, Pracht (Mi.Nr. Bl. 3), Mi. Wert 1.100,- €
 300.5024.903 259,- 239,- €

604 I 1 6 Pfg. Daimler mit Abart: schräges „le“, 
sehr selten, Pracht (700,-) 
  300.5099.093  129,-

608 II 1  Guericke mit Plattenfehler „2. Locke“, 
extrem selten, Pracht (600,-) 
  300.5097.643 g  148,-

Bl. 4-11 1  Die letzten 8 Blocks des Deutschen 
Reiches komplett, Pracht (1.422,-) 
  300.5098.283  279,-

657 I 1 WHW 15 Pfg. „Wetterfahne mit Peilstab“, 
Pracht (700,-) 
  300.5185.093 g 149,- 129,-

DR - FDC
340-41 FDC  Rentenpfennig 10 u. 20 Pfg. auf Erst-

tagsbeleg, Pracht  
  302.5182.523  119,-

450-53 FDC  Nothilfe 1930, seltener Beleg, Pracht 
(750,-) 302.5182.503 239,- 199,-

450-53 FDC  Nothilfe 1930 auf Ersttagsbeleg, Pracht 
(750,-) 302.5182.533 g  149,-



Die Fundgrube

   XXX XXFundgRube82 

DR - HAN - Nummern
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
349 1 Holztaube 200 Pfg., sehr selten, Pracht  

  306.5185.143 198,- 178,-
DR - Dienstmarken

1-8 SP 12 Ablösung 21 mit SPECIMEN-AUF-
DRUCK, 7 Werte tadellos postfrisch 
und nur die 50 Pf. mit leichter Haftspur. 
Qualitätsstücke der seltenen Serie, mit 
Fotoattest (960,-) 
  310.5172.873 A 319,- 299,-

52-56 ZS 1  Württemberg Aufdruck 5-50 Pfg., 
kompletter Satz in postfrischen Zwischen-
steg-Paaren, Pracht (2.000,-) 
  310.5187.233  259,-

2 Mio. a. 10 Pfg. 
mit LIEGENDEM 
statt stehendem 

Wasserzeichen, gestem-
pelte Marke der sehr sel-
tenen Variante, Pracht, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 97 Y),  
Mi. Wert 4.000,- €
310.5165.543  1.340,- €

DR - Zusammendrucke
S 60 1 Nothilfe 1928, A1a+8 Pfg. senkrecht, 

Pracht (1.400,-) 
  320.5146.323  159,-

Nothilfe 1928, 8 Pfg. + Z + X + 15 Pfg. postfrisch, 
Pracht (Mi.Nr. KZ 11), Mi. Wert 4.000,- €
 320.5177.503 749,- 689,- €

KZ 12 1 Nothilfe 1928, 8+Z+A2+15 Pfg. post-
frisch, Pracht (4.000,-) 
  320.5177.483 749,- 699,-

KZ 14 1 Nothilfe 1929 5+A1a+Z+A2+5 Pfg, Pracht 
(1.000,-) 320.5030.383 239,- 199,-

DR - Markenheftchenbogen

Germania 40 Pfg. von 1914 in der Farbe lilakarmin  
(poröser Druck) mit HAN 7592.20 und Farbmarkier- 
ungen im Unterrand. Der postfrische und UNGE-
FALTETE Bogen weist neben den üblichen, her-
stellungsbedingen Bügen 3 Fehlstellen in den 
Rändern auf. Ansonsten präsentiert sich das 
Exemplar in frischer, ursprünglicher Qualität. 
Angesichts der extremen Seltenheit dieser Varian-
te, wovon praktisch kaum noch Bogen bekannt 
sind, sollten die Unebenheiten tolerierbar sein. 
Eine einmalige Gelegenheit sich den seltensten 
Markenheftchenbogen als große Rarität aus dem 
Deutschen Reich in die Sammlung zu holen, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 1 b), Mi. Wert 60.000,- €
 321.5185.643 9.850,- 8.850,- €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
22 1 Nothilfe 1930, 8+15 Pfg. farbfrischer 

Bogen der Seltenheit, Pracht  
  321.5185.323  2.490,-

29-31 1 Hindenburg Waffeln, alle 3 Marken-
heftchenbogen komplett in sehr guter 
Postfrischer Erhaltung. Im äußeren Rand 
ganz geringe Beanstandungen. Eigentlich 
belanglos und sicher nicht störend. Ein 
prachtvoller und sehr seltener Bogensatz. 
(6.800,-) 
  321.5163.903  1.375,-

DR - Markenheftchen

Beethoven/Kant mit Ordnungs-Nummer 6 und 
Reklame „Leipziger Lebensversicherung“,  
schönes Exemplar der Heftchen-Rarität, Pracht 
(Mi.Nr. 22.3), postfrisch, Mi. Wert 10.000,- €
 322.5183.663  1.980,- €

28.1 1 Nothilfe 1929 „30. April 1930“,  
Pracht (700,-) 
  322.5033.373  109,-
DR-Flugmarken

5 1 Flugmarke Gotha-Erfurt, Pracht (800,-) 
  340.5092.823  295,-

Regensburger Fliegertage 10 Pfg. schwarz, Pracht 
(Mi.Nr. 7), sauber gestempelt, Mi. Wert 1.300,- €
 340.5183.653 398,- 328,- €

Zeppelinpost (n. Sieger)
6 II a 8 LZ 13 Hansa 1914, Bildpostkarte mit 

Germania-Frankatur und Bord- sowie 
Bordpoststempel, Pracht (550,-) 
  345.5185.223 169,- 159,-

Deutsche Post in der Türkei

Adler/Pfennig 10 Para 
graupurpur. In dieser 
Erhaltung außerordent-
lich selten, Pracht, 
geprüft (Mi.Nr. 1 a), post-
frisch, Mi. Wert 1.100,- €
430.5185.763  339,- €

10 a 4 Krone/Adler 2 1/2 Pia. feuerrot,  
Pracht (550,-) 
  430.5039.483 g  119,-

Deutsch-Ostafrika
21 I 4 3 Rupien Rahmen III mit Mittelstück  

Type I, Pracht, geprüft (1.500,-) 
  450.5041.273 g  269,-

Karolinen
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
1 I 4 3 Pfg. diagonaler Aufdruck mit Bedarfs-

stempel, Pracht (850,-) 
  480.5042.443 g  159,-

Kiautschou
China 10 Pfg. mit 
Aufdruck „5 Pf“, die sog. 
2 Tsingtau-Ausgabe. 
Bis auf einen leichten 
und kaum störenden 
Bug ein sauber gestem-
peltes und einwandfrei 
gezähntes Exemplar 
der seltenen Marke, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 2), Mi. 
Wert 5.000,- €

490.5185.623    1.980,- 1.680,- €
37 IA 4 2 1/2 D. mit Wasserzeichen, Pracht (600,-) 

  490.5043.973  129,-
Marianen

3 Pfg. diagonaler Aufdruck, 
Pracht, geprüft (Mi.Nr. 1 I), 
mit sauberem Falz,  
Mi. Wert 2.400,- €
500.5044.063  698,- €

Marshall-Inseln
1 Ia U 2 3 Pfg. gelbraun URDRUCK ungebrauch-

tes Exemplar der seltenen Marke Mi.Wert 
ca. 750,- €, Pracht  
  510.5187.353 g  129,-

2 I 4 5 Pfg. Jaluit-Ausgabe mit erstem Stempel 
„sch“, Pracht (550,-) 
  510.5044.693 g  139,-

Togo - Britische Besetzung
1 II 4 3 Pfg. enger Zeilenabstand, äußerst 

seltene Marke mit einer Auflage von nur 
50 Stück, Pracht, geprüft (1.300,-) 
  534.5187.343 g  298,-

Danzig
28 II 4 2 Mk. Spitzen nach unten, mit sauberem, 

zeitgerechtem Korkstempel, Pracht (700,-) 
  610.5046.863  109,-

47 2 Großer Innendienst 60 Pfg., Pracht, ge-
prüft (21.400,-) 
  610.5047.413 g  449,-

Großer Innendienst 1 Mk., Pracht, mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 48), postfrisch, Mi. Wert 3.000,- €
 610.5047.473  729,- €

28 II 1 2 Mk. Spitzen unten, wenige Zähne 
korrigiert, sonst einwandfrei postfrisches 
Exemplar, geprüft (2.000,-) 
  610.5185.613 g  698,-
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
100 X a 4  50 Mk. rot / gold, stehendes  

Wasserzeichen mit zeitgerechtem,  
sauberem Korkstempel, Pracht (800,-) 
  610.5047.923 g  159,-

Danzig - Portomarken
15 Y 4 100 Pfg. liegendes Wz. mit zeitgerechtem 

Stempel, Pracht (900,-) 
  612.5185.633 g  198,-

Saarland
16 I 1 Germania/Sarre 80 Pfg., Pracht (650,-) 

  630.5051.163 g  139,-
Bl. 1-2 1  Hochwasser-Blockpaar, postfrisch, 

Pracht (1.600,-) 
  630.5052.533  368,-

Saar - Dienstmarken
20 b 1 1 Fr. steiler Aufdruck in DUNKEL- 

ROTKARMIN. Bis auf leichte  
Zahnverkürzungen links ein völlig  
einwandfreies, postfrisches Exemplar  
der äußerst seltenen Abart, von der  
laut aktuellem Attest Geigle BPP nur  
2 weitere postfrische Stücke bekannt 
sind. Eine Saar-Rarität ersten Ranges 
und im Michel ohne Preis, 
 mit Fotoattest  
  631.5185.263 A 4.980,- 4.480,-

1 Fr. steiler Aufdruck in DUNKELROTKARMIN auf 
portorichtigem Brief. Äußerst seltener Beleg mit 
leichten Bedarfsspuren. Die Marke selbst völlig 
einwandfrei. Laut aktuellem Attest Geigle sind 
nur 3 weitere Ganzstücke der großen Saar-Rarität 
bekannt, mit Fotoattest (Mi.Nr. 20 b),  
Mi. Wert 7.500,- €
 631.5185.273   2.490,- 2.290,- €

I. Wk. Ober Ost - Dorpat
1 b 1 20 Pfg. hellblau, seltene Farbe, Pracht 

(1.000,-) 
  681.5053.253 g  179,-

Sudentenland - Rumburg
22 1 Zeitungsmarke 100 a. 100 H.  

postfrisches Unterrandstück mit kaum 
sichtbaren Stockpünktchen, sonst  
tadellos. Schönes Stück mit winziger 
Auflage und Gelegenheit, mit Fotoattest 
(1.100,-) 
  746.5186.103 A  379,-
II. Wk. Albanien

7 XX 1 25 Q. Aufdruck stark verschoben und 
dadurch veränderte Zeilenfolge, seltene 
Abart, Pracht (600,-) 
  760.5185.753 g  104,-

II. Wk. Estland - Elwa
3 1 Freimarke 3 Kop., Auflage nur 200 Stück, 

Pracht (650,-) 
  821.5185.753 g  229,-

II. Wk. Frankreich - Legion
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bl. I 1 Eisbär-Block, Pracht (800,-) 

  834.5055.233  279,-
II. Wk. Generalgouvernement
79 LS+LW/E 1  Hitler 30 Gr., 3 Leerfelder in  

Markengröße als dekoratives  
Eckrandstück mit ENTWERFERNAMEN, 
sehr seltene Einheit und nur  
1x lieferbar  
  840.79.083  239,-

79 ZS/DV+E 1  Hitler 30 Gr. senkrechtes 
Zwischenstegpaar mit DRUCKEREIVER-
MERK und mit ENTWERFERNAMEN, 
extrem seltene Einheit  
  840.79.053  398,-
II. Wk. Litauen

5 F V 1 20 K. ohne Aufdruckzeile “Nepriklauso-
ma”, sehr selten und im Michel so nicht 
gelistet, Pracht  
  900.5185.563 g  109,-

8 F VI 1  60 K. Zeilenreihenfolge „3-1-2“,  
sehr selten und im Michel ohne Preis, 
Pracht  
  900.5185.573 g 109,- 99,-

17 1 Vilnius 80 K. postfrisch, Pracht (1.000,-) 
  900.5166.293 g  249,-

II. Wk. Litauen - Zarasai
1 III b K 1  5 K. KOPFSTEHENDER AUFDRUCK 

in braunlila in der seltenen Aufdruck-Type 
III, in dieser Kombination nicht gelistet 
und Michel-Wert analog zur billigsten 
Sorte ca. 2.450 €, Pracht, mit Fotoattest  
  907.5185.233 A  649,-
II. Wk. Pleskau

Rot Kreuz Block mit 
zusätzlichem rotem 
Kreuz (wie bei Bl. 
3+4) über dem 
braunen Kreuz. Der 
Block zeigt zusätz-
lich eine deutliche 
Druck-Quetschfalte, 
die sich vor allem 
im Druck der rech-
ten oberen Marke 
deutlich abzeichnet 
und das Haar des 
Christuskindes 
senkrecht teilt. Der 

Block mit den 2 Kreuzen ist mit einer Auflage 
von 100 Stück schon extrem selten. In dieser 
Form wird es wohl keinen zweiten geben. Geringe 
Unebenheiten im Rand stören die hervorragende 
Wirkung dieser Seltenheit nicht., mit Fotoattest 
(Mi.Nr. Bl. 2 I), postfrisch, Mi. Wert 6.500,- €
 961.5163.903   1.395,- 1.245,- €

Bl. 4 2 Rot-Kreuz-Block, weißes Papier, Pracht 
(2450,-) 
  961.5101.663  119,-

II. Wk. Ukraine - Alexanderstadt
4 III 1 Aufdruck 1,50 Rbl. auf 10 K.  

kleines Hakenkreuz, Pracht, geprüft 
(1.300,-) 
  982.5185.773 g  289,-

II. Wk. Nationales Indien
VII B a 1  1 Rupie schwarz, Pracht (850,-) 

  1010.5187.663  179,-

Feldpost II. Weltkrieg
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
10 B d 4 AGRAM schwarzblauer Aufdruck, gute 

Erhaltung, Pracht (500,-) 
  1020.5101.463 g  129,-

11 Ba 4 Leros durchstochen, Pracht (500,-) 
  1020.5058.653 g  149,-

Baden
Bl. 2 II SST  Rotkreuz-Block mit dem seltenen roten 

Sonderstempel “Henri Dunant”, Pracht, 
geprüft (2.800,-) 
  1450.5187.633  498,-
Rheinland-Pfalz

42 U 1 Rotes Kreuz 10 Pfg. UNGEZÄHNT, breit-
randig geschnitten, Pracht, große Rarität, 
signiert (1.800,-) 
  1460.5099.733 469,- 399,-

Bizone

Messe-Block mit 30 Pfg. schwarzblau, gestempelt 
extrem selten, Pracht, geprüft (Mi.Nr. Bl. 1 c),  
Mi. Wert 2.000,- €
 1480.5089.713  439,- €

Bundesrepublik
138 1 Posthorn 90 Pfg., Pracht (550,-) 

  1500.5065.363  129,-
Berlin

247 P 1 Bauten 60 Pfg., PROBEDRUCK in dun-
kelblaugrün statt rosarot ohne Wertziffer 
mit Handstempelaufdruck “Entwertet”, 
Pracht (450,-) 
  1550.5185.233 g  129,-

Berlin - Markenheftchen
6 c 1 Brandenburger Tor 1970 mit Reklame 

“Schneider”, sehr selten, Pracht (1.000,-) 
  1572.5137.203  219,-

8 d 1 Unfall 1972, Reklame „MICHEL“, selten, 
Pracht (850,-) 
  1572.5183.543  159,-

SBZ
1 AA ux U 4  5 Pfg. UNGEZÄHNT, gestempelt eine 

seltene Marke (400,-) 
  1600.1.233 g 169,- 149,-

B Ia 1 POTSCHTA Wasserfarbe, Pracht (500,-) 
  1600.5166.293 g  149,-

30 Pfg. gezähnt in der selte-
nen Farbe lebhaftgraubraun 
auf Papier „p1“, Pracht  
(Mi.Nr. 99 AX d p1), 
 postfrisch, geprüft,  
Mi. Wert 800,- €
1600.5185.233  179,- €
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
B Ib 1 POTSCHTA Ölfarben, Pracht (550,-) 

  1600.5070.743 g 219,- 199,-
Bl. 1 x 1  Kleiner Weihnachtsblock, weißes 

Papier, Pracht (450,-) 
  1600.5071.473  119,-

Bl. 2 t 1  Großer Weihnachtsblock, graues Papier, 
postfrisch in guter Erhaltung, Pracht 
(1.800,-) 
  1600.5071.573 469,- 439,-

Großer Weihnachtsblock graues Papier mit Abart 
„20 Pfg. nach unten verschoben“ auf tarifge-
rechtem R-Brief mit Ankunftsstempel. Der Block 
weist leichte Unebenheiten auf, die aber aufgrund 
der extremen Seltenheit kaum stören sollten. 
Insgesamt ein extrem wertvoller Bedarfsbeleg für 
den der MICHEL mangels Angebot keinen Preis 
angibt. Allein der lose Block wertet bereits mit 
12.000,- €. Eine der größten SBZ-Raritäten die 
man praktisch nicht mehr findet, mit Fotoattest 
(Mi.Nr. Bl. 2 t II)
 1600.5185.213 6.950,- 6.650,- €

Bl. 3 B b ya 1  Theaterblock durchstochen mit 
FEHLFARBE der 6 Pfg. in bräunlicholiv. 
Extrem seltener Block, Pracht, geprüft 
(1.300,-) 
  1600.5096.023 g  298,-

Bl. 3 B b ya 4  Theater-Block durchstochen mit 6 
Pfg.-Wert in seltener Farbe dunkelbraun-
oliv. Eine äußerst seltene und gesuchte 
Abart, Pracht, mit Fotoattest (2.300,-) 
  1600.5187.743 A  749,-

SBZ - Zusammendrucke
SZd 2 cyy 1  Brückenbau 12+24 Pfg. senkrechtes 

Zwischenstegpaar mit 24 Pfg. mittelröt-
lichbraun auf dünnem Papier. Äußerst 
seltene Variante mit belangloser leichter 
Faltung im Zwischensteg. Sonst tadellos 
postfrisches Exemplar der Rarität, mit 
Fotoattest (4.000,-) 
  1601.5177.693 A  1.190,-

SBZ - Postmeistertrennungen
44 M c 2 SEIFFEN 8 Pfg. in seltener Farbe lebhaft-

grauviolett. SBZ-Rarität ersten Ranges, 
Pracht, mit Fotoattest (13.000,-) 
  1604.5185.233 A 429,- 389,-

DDR - Zirkelmarken
20 Pfg. Faser-
papier in Type II  

mit waagerechtem Wasser-
zeichen in Type II, etwas 
unregelmässige Zähnung 
aber insgesamt sehr schö-
nes postfrisches Exemplar 
der DDR-Rarität, mit 
Fotoattest (Mi.Nr. 32 yII XII), 
Mi. Wert 5.000,- €

1661.5174.443 1.190,- 990,- €

Dänemark
Mi.Nr. Best.Nr. Preis
6 2 8 S. wellenförmiger Grund, ungebraucht 

sehr selten, Pracht (2850,-) 
  2130.5164.323 178,- 168,-

Frankreich
7 a 4 1 Fr. karmin farbfrisch und breitrandig  

mit kleinen Fehlern aber gut präsentie-
rend (1.000,-) 
  2240.5177.713 g  129,-

311 a 2 Flugpost 1936, Höchstwert 50 Fr.,  
Pracht (1.300,-) 
  2240.5172.723  149,-

Italien - Paketmarken
16-19 1 Ausgabe 1921 komplett, tadellos post-

frisch. Etwas unruhige wohl herstellungs-
bedingte Zähnung sonst sehr schöne 
Serie (1.000,-) 
  2521.5177.663 g  139,-

Kroatien vor 1945

Sturmdivisions-Block, Pracht (Mi.Nr. Bl. 8),  
postfrisch, Mi. Wert 2.200,- €
 2660.5074.043  698,- €

Liechtenstein
3 ya 1 25 H. Normalpapier in der guten  

Farbe dunkelkobalt (SBK 3y), etwas 
nachgezähnt, sonst tadellos, signiert 
Wallner (3.250,-) 
  2710.5176.273                289,-

94-107 2 Freimarken 1930, Pracht (2750,-) 
  2710.5074.633  139,-

Bl. 1 4 Vaduz-Block gestempelt, Pracht (3.000,-) 
  2710.5074.983  795,-

Monaco
10 2 Freimarken 1885, Charles III. 5 Fr.,  

sehr seltenes Stück, Pracht (2.600,-) 
  2810.5187.183  449,-

Bl. 2 I 1  Thronbesteigungs-Blocks auf  
BLÄULICHEM PAPIER, sehr seltenes 
Stück mit winziger Auflage,  
Pracht (800,-) 
  2810.5187.173  184,-

Österreich
10 II d 4  2 Kr. dunkelorange, seltene Farbe,  

Pracht (ANK 925,- €) (800,-) 
  2910.5092.063 g  169,-

16 a 4 Zeitungsmarke hellblau, ANK 850,-€, 
Pracht (700,-) 
  2910.5076.183  159,-

556 A PNr. 2  WIPA Faserpapier, Randstück mit 
Plattennummer, Pracht (500,-) 
  2910.5187.213  124,-

Bl. 1 1 WIPA-Block, postfrisch, Pracht (3.600,-) 
  2910.5077.363  995,-

Der GELBE MERKUR 
in der seltenen 
Nuance braunoran-
ge. An drei Seiten 
breit- bis überrandig! 
Nur rechts berührt. 
Rückseitig an einer 
Ecke etwas hell, aber 
in außergewöhnlich 
kräftiger Markenfarbe 
und dadurch ganz 
deutlich erkennba-

rem Markenbild, wie man die äußerst schwierige 
Marke praktisch nie findet. Mit entsprechendem 
Fotoattest Dr. Ferchenbauer VÖB, der beson-
ders hervorhebt: „Es handelt sich um ein SEHR 
SCHÖNES STÜCK! dieser diffizilen Marke“. 
Top-Stück des Kaisertums Österreich mit Wiener 
Zeitungsexpeditions-Stempel., mit Fotoattest  
(Mi.Nr. 7 I b), sauber gestempelt, Mi. Wert 23.000,- €
 2910.5185.643   5.490,- 4.990,- €

Österreich -  
Donaudampfschifffahrt

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
4 4 10 Kr. rot, sauber gestempelt, Pracht 

(650,-) 2935.5147.773 g  159,-
Lombardei & Venetien

2 X 2 10 Cmi. Handpapier, ungebraucht mit 
Originalgummi, sehr selten, Pracht (ANK 
5000,-), geprüft (22.200,-) 
  2950.5095.353 g  598,-

6 II 2 2 So. gelb, Pracht (2550,-) 
  2950.5091.303  119,-

Altschweiz - Kanton Genf

Genf 5 C. großer Adler auf Brief. Marke stellen-
weise etwas faserig, was kaum störend ist, oben 
und unten minimal berührt sonst gut gerandet. 
Insgesamt ein attraktiver Beleg der seltenen 
Ausgabe, geprüft (Mi.Nr. 4), Mi. Wert 3.200,- €
 3236.5185.643  945,- €

Schweiz
10 4 Rayon 15 Rp. kleine Ziffern, sauber ge-

stempelt und gut erhalten, Pracht (650,-) 
  3240.5078.423  149,-

13 II Azm 4  5 Rp. erster Berner Druck auf Seiden-
papier (SBK 22 F= 1.400,- SFr.), Pracht 
(1.000,-) 3240.5095.963 g                139,-

18 II Ayn 4  Strubel 1 Fr. gelber Seidenfaden (SBK 
27 D = 1.300,- SFr.), Pracht (850,-) 
  3240.5093.513  159,-

45-49 4 Ziffern weißes Papier (SBK 53-57) Pracht 
(850,-) 3240.5092.863  145,-

Bl. 1 1 NABA-Block, Pracht (800,-) 
  3240.5080.343  189,-

Türkei
776 1 Einigung 100 Pia, Pracht (700,-) 

  3550.5187.193  159,-
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Rheingold- Dukat 1832, Carl Leopold Freidrich 
mit einer Auflage von nur 6.631 Ex. Absolutes 
Prachtexemplar dieser Rarität. Sehr selten!  
(AKS 72), vz/st
 4032.72.013  3.980,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 87 ss/vz  Zollvereins-Kronentaler 1836, Carl 

Leopold Friedrich mit der Inschrift “Zu 
ihrer Voelker heil”   
  4032.87.023  239,-

AKS 87 vz  Zollvereins-Kronentaler 1836, Carl Le-
opold Friedrich mit der Inschrift „Zu ihrer 
Voelker heil“   
  4032.87.013 329,- 298,-

AKS 89 vz/st  Doppeltaler 1847/52,  
Carl Leopold Friedrich. Prachtexemplar 
dieser Ausgabe!  
  4032.89.023 998,- 949,-

AKS 124 ss  Vereinstaler 1865-71, Friedrich Groß-
herzog von Baden  
  4032.124.023  189,-
Bayern vor 1800

Taler 1625, Maximilian I. als Kurfürst 
„Madonnentaler“ (Dav. 6071) (KM 196), ss/vz
 4040.196.013 539,- 498,- €

KM 197 ss+  Taler 1625, Maximilian I. “Madonnen-
taler” mit nach vorne schauendem Kind. 
Tolles Exemplar dieser seltenen Ausgabe! 
(Dav. 6071 A)  
  4040.197.023 589,- 549,-

1/2 Taler 1627/38, Maximilian I. als Kurfürst. „1/2 
Madonnentaler“ mit sitzender Madonna ohne 
Zepter (KM 224), ss/vz
 4040.224.013 569,- 539,- €

KM 263.2 ss+  Taler 1640, Maximilian I. “Madon-
nentaler” mit sitzender Madonna und 
römischer Jahreszahl. Tolles Exemplar 
dieser seltenen Ausgabe! Dav. 6080)  
  4040.263.023  980,-

KM 363.2 ss  Taler 1694, Maximilian II. Emanuel 
„Madonnentaler“ mit sitzender Madonna 
und Kind. Selten in dieser Erhaltung! 
(Dav. 6099A)  
  4040.363.033  589,-

KM 402 ss  30 Kreuzer 1726-32, Karl Albrecht 
(Schön 38)  
  4040.402.013  54,80

Anhalt-Bernburg bis 1800
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 42 ss 8 Gute Groschen 1758-59, Viktor Fried-

rich (Schön 59)  
  4011.42.013  69,-

Anhalt-Bernburg 1800-71
AKS 2 ss Taler 1806-09, Alexius Friedrich Christian  

  4012.2.023  589,-
AKS 14 ss  Taler 1859, Alexander Carl  

  4012.14.013  198,-

Ausbeutetaler 1834, Alexander Carl mit der 
Inschrift „Segen des Anhalt. Bergbaues“   
(AKS 15), ss/vz
 4012.15.013 289,- 269,- €

AKS 16 ss/vz  Ausbeutetaler 1846-55, Alexander 
Carl mit der Inschrift “Segen des Anhalt. 
Bergbaues”   
  4012.16.013 189,- 179,-

AKS 18 ss/vz  1/6 Taler 1856, Alexander Carl  
  4012.18.033  44,80

AKS 19 vz+  1/6 Taler 1861-62, Alexander Carl  
  4012.19.023  79,-

Anhalt-Dessau 1800-71
AKS 30 vz+  Taler 1858-69, Leopold Friedrich  

  4015.30.013  279,-
AKS 35 ss/vz  Taler 1863, Leopold Friedrich auf die 

Vereinigung der Linien Dessau  
und Bernburg  
  4015.35.013  198,-

Taler 1863, Leopold Friedrich auf die Vereinigung 
der Linien Dessau und Bernburg (AKS 35), vz
 4015.35.043  259,- €

Baden 1800-71
AKS 25 ss+  Kronentaler 1814-18, Carl Ludwig 

Friedrich mit breitem Wappenmantel  
  4032.25.013  269,-

Kronentaler 1814-18, Carl Ludwig Friedrich mit 
breitem Wappenmantel (AKS 25), ss/vz
 4032.25.033 349,- 298,- €

AKS 56 ss-  Gulden 1826,  
Ludwig Großherzog von Baden  
  4032.56.013 498,- 479,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 500 ss  Konventionstaler 1753-59,  

Maximilian III. Joseph „Madonnentaler“ 
mit thronender Madonna auf einer Wolke 
(Dav. 1952/Schön 97)  
  4040.500.013  89,-

Konventionstaler 1759-68, Maximilian III. Joseph 
mit gekröntem Wappen (Dav. 1949/Schön 101) 
(KM 502.1), ss
 4040.502.023 149,- 139,- €

KM 502.2 ss  Konventionstaler 1763-68,  
Maximilian III. Joseph mit gekröntem 
Wappen aus der Münzstätte Amberg  
(Dav. 1950/Schön 101 A)  
  4040.502.053  159,-

KM 502.2 ss/vz  Konventionstaler 1763-68,  
Maximilian III. Joseph mit gekröntem 
Wappen aus der Münzstätte Amberg 
(Dav. 1950/Schön 101 A)  
  4040.502.033  198,-

KM 519.1 ss  Konventionstaler 1760-77,  
Maximilian III. Joseph „Madonnentaler“ 
mit thronender Madonna auf einer Wolke 
(Dav. 1953/Schön 99)  
  4040.519.013  89,-

Konventionstaler 1763-77, Maximilian III. Joseph 
„Madonnentaler“ mit thronender Madonna auf 
einer Wolke aus der Münzstätte Amberg (Dav. 
1954/Schön 99 A) (KM 519.2), ss
 4040.519.023 119,- 89,- €

KM 519.2 ss/vz  Konventionstaler 1763-77,  
Maximilian III. Joseph “Madonnentaler” 
mit thronender Madonna auf einer  
Wolke aus der Münzstätte Amberg  
(Dav. 1954/Schön 99 A)  
  4040.519.033 198,- 179,-

KM 526.1 s/ss  10 Kreuzer 1764-77,  
Maximilian III. Joseph (Schön 110)  
  4040.526.013  24,80

Taler 1768, Maximilian II. Joseph der sogenannte 
„Arslani-Taler“. Tolles Exemplar dieser sehr selte-
nen Ausgabe! (Dav. 1956) (KM 547), ss
 4040.547.013 1.680,- 1.490,- €

Rarität!
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Bayern 1800-71
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 4 vz/st  Konventionstaler 1799,  

Kurfürst Maximilian IV. Joseph. Gesuchter 
Jahrgang in Ausnahmeerhaltung! Sehr 
selten!  
  4041.4.043 1.290,- 1.190,-

AKS 9 ss/vz  Konventionstaler 1804, Kurfürst 
Maximilian IV. Joseph mit der Umschrift 
„Churfürst zu Pfalzbaiern“. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4041.9.033  798,-

Konventionstaler 1818, Maximilian I. Joseph auf 
die Verfassung von 1818 (AKS 59), vz-
 4041.59.013  289,- €

AKS 59 vz/st  Konventionstaler 1818, Maximilian I. 
Joseph auf die Verfassung von 1818 in 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
  4041.59.023 549,- 498,-

Halber Schulpreistaler Maximilian I. Joseph 
ohne Jahr (1806-08). Tolles Exemplar dieser 
seltenen Ausgabe in weit überdurchschnittlicher 
Erhaltung! Auflage etwa 1.500 Ex. (AKS 62), vz
 4041.62.013  749,- €

AKS 73 vz-  Doppeltaler 1839-41, Ludwig I.  
  4041.73.023  549,-

AKS 74 ss/vz  Doppeltaler 1842-48, König Ludwig I.  
  4041.74.013  459,-

AKS 75 ss/vz  Kronentaler 1825-29, König Ludwig I.  
  4041.75.013 379,- 349,-

Kronentaler 1830-37, König Ludwig I. in 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! (AKS 76), vz/st
 4041.76.023  529,- €

AKS 77 ss/vz Doppelgulden 1845-48,  
König Ludwig I. 
  4041.77.043  149,-

AKS 101 vz+ Geschichtsdoppeltaler 1840,  
Ludwig I. „Standbild A. Dürers errichtet zu 
Nürnberg“   
  4041.101.043 798,- 749,-

AKS 104 ss/vz  Geschichtsdoppeltaler 1842,  
Ludwig I. „Maximilian Kronprinz von 
Bayern und Marie von Preussen“   
  4041.104.023 429,- 398,-

Bayern vor 1800
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 555 ss  10 Kreuzer 1778-98, Karl Theodor  

  4040.555.013  69,80
KM 557.2 s/ss  20 Kreuzer 1778-83, Karl IV.  

mit Maria und Jesuskind auf der  
Rückseite aus der Münzstätte Amberg 
(Schön 125 A)  
  4040.557.023 69,80 64,80

KM 558 ss  1/2 Konventionstaler 1778-98, Karl IV. 
(Schön 129)  
  4040.558.013 239,- 219,-

KM 563.2 ss  Konventionstaler 1778-94, Karl IV. 
mit Haarschleife „Madonnentaler“ mit 
thronender Madonna auf einer Wolke aus 
der gesuchten Münzstätte Amberg (Dav. 
1967/Schön 127)  
  4040.563.033  189,-

Konventionstaler 1778-94, Karl IV. ohne 
Haarschleife „Madonnentaler“ mit thronender 
Madonna auf einer Wolke (Dav. 1965/Schön 128) 
(KM 563.3), ss
 4040.563.023 129,- 119,- €

KM 563.3 ss+  Konventionstaler 1778-94, Karl IV. 
ohne Haarschleife “Madonnentaler” mit 
thronender Madonna auf einer Wolke 
(Dav. 1965/Schön 128)  
  4040.563.013 189,- 159,-

KM 568 vz+  Dukat 1778-93, Karl Theodor mit 
gekröntem Wappenschild auf gekreutzten 
Zweigen. Tolles Exemplar dieser seltenen 
Ausgabe in weit überdurchschnittlicher 
Erhaltung! (Fr. 255/Schön 131)  
  4040.568.033  2.890,-

1/2 Konventionstaler 1790, Karl IV. auf das 
Reichsvikariat 1790. Selten! (Schön 146)  
(KM 590.1), ss+
 4040.590.033 698,- 598,- €

KM 590.1 vz/st  1/2 Konventionstaler 1790, Karl IV. 
auf das Reichsvikariat 1790. Prachtex-
emplar in absoluter Ausnahmeerhaltung! 
Extrem selten! (Schön 146)  
  4040.590.043 1.180,- 980,-

KM 600 ss  Taler 1795-99, Karl Theodor „Madonnen-
taler“ mit thronender Madonna auf einer 
Wolke (Dav. 1966/Schön 152)  
  4040.600.043  159,-

KM 600 vz  Taler 1795-99, Karl Theodor  
„Madonnentaler“ mit thronender Madonna 
auf einer Wolke. Tolles Exemplar in weit 
überdurchschnittlicher Erhaltung!  
(Dav. 1966/Schön 152)  
  4040.600.023  389,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 108 ss/vz  Geschichtsdoppeltaler 1845, Ludwig 

I. „Geburt von Erb- und Kronprinz“   
  4041.108.023 549,- 529,-

AKS 115 vz/st  Geschichtstaler 1826, Ludwig I. 
„Verlegung der Hochschule von Landshut 
nach München“ in Ausnahmeerhaltung!  
  4041.115.013 849,- 798,-

Geschichtstaler 1830, Ludwig I. „Bayerns Treue“ 
in Ausnahmeerhaltung (AKS 125), vz/st
 4041.125.073 1.380,- 980,- €

AKS 127 vz/st  Geschichtstaler 1832, Ludwig I. “Otto 
von Griechenland” in Ausnahmeerhaltung!  
  4041.127.053  1.180,-

AKS 136a vz  Geschichtstaler 1835, Ludwig I. 
„Denkmal des Königs Maximilian Joseph“ 
mit langem Zepter  
  4041.136.013  498,-

AKS 146 ss/vz  Doppeltaler 1849-56,  
König Maximilian II.  
  4041.146.023  279,-

AKS 146 st-  Doppeltaler 1849-56, König Maximilian 
II. in absoluter Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten!  4041.146.033  698,-

AKS 149 vz/st  Vereinstaler 1857-64, König Maximi-
lian II. in Ausnahmeerhaltung  
  4041.149.023  239,-

AKS 168 ss/vz  Doppelgulden 1855, König Maximili-
an II. der sogenannte „Mariengulden“   
  4041.168.023  119,-

AKS 168 vz  Doppelgulden 1855, König Maximilian 
II. der sogenannte „Mariengulden“   
  4041.168.013  139,-

AKS 168 vz/st  Doppelgulden 1855, König Maximi-
lian II. der sogenannte „Mariengulden“ in 
Ausnahmeerhaltung  
  4041.168.033 219,- 198,-

AKS 174 vz/st  Vereinstaler 1871, Ludwig II. ohne 
Scheitel. Seltener Jahrgang in Ausnah-
meerhaltung! Sehr selten!  
  4041.174.033  479,-

Vereinstaler 1865-71, König Ludwig II. mit der 
thronenden Madonna auf einer Wolke  
(AKS 176), vz
 4041.176.013  119,- €

AKS 188 ss/vz  Taler 1871, König Ludwig II. “Siege-
staler” mit der Inschrift “Durch Kampf und 
Sieg zum Frieden”   
  4041.188.013  149,-

Brandenburg
KM 556 ss  2/3 Taler 1689-95, Friedrich III. aus der 

Münzstätte Berlin  
  4050.556.023  169,-

Preis-Tipp!
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 214.1 vz-  Taler 1752, Friedrich mit ovalem 

Zollernschild in Kartusche zwischen 
Trophäen von gekröntem Adler überhöht. 
Tolles Exemplar dieser seltenen Ausgabe 
in überdurchschnittlicher Erhaltung!  
(Dav. 2032/Schön 87)  
  4056.214.013 698,- 659,-

KM 220 ss  2/3 Taler 1758, Friedrich (Schön 96)  
  4056.220.013 289,- 279,-

KM 264 ss/vz  Taler 1783, Christian Friedrich Karl 
Alexander mit Löwen und gekröntem 
Wappen auf Postament. Tolles Exemplar 
dieser seltenen Ausgabe!  
(Dav. 2025/Schön 145)  
  4056.264.013 659,- 589,-

Braunschweig-Lüneburg-
Calenberg

KM 82 ss Taler 1665-73, Johann Friedrich  
mit Sachsenross in Lorbeerkranz  
(Dav. 6549)  
  4071.82.023  489,-

2/3 Taler 1679, Johann Friedrich mit Insel und 
zwei großen Schiffen. Tolles Exemplar in über-
durchschnittlicher Erhaltung. Selten! (Dav. 379) 
(KM 224), vz-
 4071.224.013  469,- €

Braunschweig-Lüneburg-
Calenberg-Hannover

KM 20 ss/vz  Ausbeutetaler 1701-05,  
Georg Ludwig und heiligem Andreas  
mit Kreuz unter dem Arm. Tolles Exemplar 
dieser seltenen Ausgabe!  
(Dav. 2061/Schön 11)  
  4072.20.013  739,-

KM 37 ss 12 Ausbeute-Mariengroschen 1702-05, 
Georg Ludwig und heiligen Andreas mit 
Kreuz unter rechtem Arm (Schön 26)  
  4072.37.023  149,-

Ausbeutetaler 1730-60, Georg II. mit heiligem 
Andreas mit Kreuz hinter sich. Tolles Exemplar 
dieser seltenen Ausgabe! (Dav. 2089/Schön 221) 
(KM 232.1), ss/vz
 4072.232.013 598,- 549,- €

KM 347 s/ss  24 Mariengroschen (2/3 Taler)  
1762-84, Georg III. mit Wildem Mann  
mit Tanne in der rechten Hand  
(Schön 328)  
  4072.347.013  89,-

KM 391 ss/vz  1/3 Taler 1789-1800, Georg III. 
(Schön 354)  
  4072.391.013  149,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 604.2 ss  Taler 1695 ICS, Friedrich III.  

Der sogenannte „Albertustaler“ aus der 
gesuchten Münzstätte Magedeburg.  
(Dav. 6221)  
  4050.604.013  698,-

KM 612 ss+  2/3 Taler 1698-1700, Friedrich III. aus 
der Münzstätte Berlin (Dav. 272)  
  4050.612.013  209,-

Brandenburg-Ansbach

Reichstaler 1752, Karl Wilhelm Friedrich  
(Dav. 1984/Schön 64) (KM 215), ss+
 4055.215.013 859,- 698,- €

KM 226 ss-  Konventionstaler 1754, Karl Wilhelm 
Friedrich (Dav. 1985/Schön 70)  
  4055.226.013  398,-

KM 269 s/ss  Konventionstaler 1765-66,  
Christian Friedrich Karl Alexander  
(Dav. 1995/Schön 120)  
  4055.269.023 259,- 239,-

KM 269 ss+  Konventionstaler 1765-66, 
Christian Friedrich Karl Alexander  
(Dav. 1995/Schön 120)  
  4055.269.013 449,- 419,-

KM 275 ss  Konventionstaler 1766,  
Christian Friedrich Karl Alexander mit Ti-
telumschrift als Herzog von Preußen und 
Schlesien. (Dav. 1997/Schön C120)  
  4055.275.013  389,-

Konventionstaler 1767-68, Christian Friedrich Karl 
Alexander mit drei Wappen in Kartusche von zwei 
Löwen gehalten (Dav. 1998/Schön 129)  
(KM 280.1), ss-
 4055.280.013  259,- €

KM 301 ss+  Konventionstaler 1775,  
Christian Friedrich Karl Alexander  
(Dav. 2011/Schön 152)  
  4055.301.013  449,-

Brandenburg-Bayreuth

Konventionstaler 1766-68, Friedrich Christian 
(Dav. 2042/Schön 125) (KM 252), ss
 4056.252.013 298,- 269,- €

Braunschweig-Lüneburg-Celle
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 146.2 ss Taler 1637-43, Friedrich von Celle. 

Tolles Exemplar dieser seltenen Ausgabe! 
(Dav. 6494)  
  4073.146.013  498,-

Braunschweig-Wolfenbüttel 
bis 1813

Taler 1570-76, Julius. Der sogenante „Lichttaler“ 
mit Datum neben der Kerze. Tolles Exemplar  
dieser seltenen Ausgabe! (Dav. 9060A)  
(KM/MB 138), ss
 4074.138.013 949,- 890,- €

KM 7 ss+ Taler 1600-13, Heinrich Julius mit wildem 
Mann von vorne und Tanne in der rechten 
Hand. Tolles Exemplar! (Dav. 6285)  
  4074.7.013  569,-

KM 7 vz+ Taler 1600-13, Heinrich Julius mit wildem 
Mann von vorne und Tanne in der rechten 
Hand. Tolles Exemplar in absolut über-
durchschnittlicher Erhaltung! Sehr selten! 
(Dav. 6285)  
  4074.7.033 898,- 859,-

KM 52.5 ss  Taler 1627-35, Friedrich Ulrich mit 
wildem Mann von vorne mit Tanne in der 
rechten Hand und Blumen im Perlen-
kranz. (Dav. 6307)  
  4074.52.023  498,-

KM 52.5 vz-  Taler 1627-35, Friedrich Ulrich mit 
wildem Mann von vorne mit Tanne in der 
rechten Hand und Blumen im Perlen-
kranz. Tolles Exemplar in überdurch-
schnittlicher Erhaltung! (Dav. 6307)  
  4074.52.033  679,-

2/3 Taler 1779, Karl I. mit Sachsenross. Variante 
mit kleinerer Büste. Seltene Variante mit kleiner 
Büste in Ausnahmeerhaltung! (KM 983.2), vz/st
 4074.983.023 279,- 249,- €

KM 1020 ss/vz  XVI Gute Groschen (1/2 Konven-
tionstaler) 1784-1805, Karl Wilhelm 
Ferdinand (Schön 367)  
  4074.1020.023  98,-

KM 1034 vz/st  24 Mariengroschen 1789-1805, 
Karl Wilhelm Ferdinand mit gekröntem 
Wappen. Tolles Exemplar in Ausnahmeer-
haltung! (Schön 374)  
  4074.1034.013  298,-

Braunschweig-Wolfenbüttel 
1813-71

AKS 27 vz- 24 Mariengroschen 1816-18, Karl II. 
unter der Vormundschaft von Georg IV.  
Tolles Ex. in überdurchschnittlicher Erhal- 
tung!  4075.27.013  219,-
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Konventionstaler 1764-65 mit gekröntem Adler 
und verziertem Kreuz ohne Ornamente (Dav. 2223/
Schön 54) (KM 234.2), ss+
 4125.234.013 498,- 459,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 251 ss+  Konventionstaler 1772 mit Frankfurter 

Stadtansicht vom Auge Gottes bestrahlt 
(Dav. 2226/Schön 82)  
  4125.251.013  598,-

KM 266 ss  20 Kreuzer 1781-84 mit gekröntem 
Stadtwappen (Schön 95)  
  4125.266.013  79,-

KM 280 ss  1/2 Konventionstaler 1791 mit gekrön-
tem Adler und der Jahreszahl zwischen 
Zweigen (Schön 104)  
  4125.280.033  269,-

KM 280 ss/vz  1/2 Konventionstaler 1791 mit 
gekröntem Adler und der Jahreszahl 
zwischen Zweigen (Schön 104)  
  4125.280.013 349,- 329,-

Konventionstaler 1796 mit gekröntem Adler und 
der Umschrift „Aus den Gefaesen der Kirchen 
und Burger“ (Dav. 2229/Schön 110)  
(KM 288), ss/vz
 4125.288.013  439,- €

KM 288 vz  Konventionstaler 1796 mit gekröntem 
Adler und der Umschrift “ 
Aus den Gefaesen der Kirchen und  
Buerger”. Selten in dieser Erhaltung! 
(Dav. 2229/Schön 110)  
  4125.288.023  498,-

Frankfurt 1800-71
AKS 2 ss Doppeltaler 1841-55 mit gekröntem Adler 

und Eichenkranz “3 1/2 Gulden 2 Thaler”   
  4126.2.013  349,-

AKS 2 vz-  Doppeltaler 1841-55 mit gekröntem Adler 
und Eichenkranz „3 1/2 Gulden 2 Thaler“ 
in weit überdurchschnittlicher Erhaltung! 
Selten!  
  4126.2.023  449,-

Doppeltaler 1840-44, Stadtansicht mit Mainbrücke 
(AKS 3), ss+
 4126.3.033  389,- €

Braunschweig-Wolfenbüttel 
1813-71

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 73 ss+  Vereinsdoppeltaler 1850-55, Herzog 

Wilhelm  
  4075.73.013  349,-

AKS 78 ss  Taler 1839-48, Herzog Wilhelm  
  4075.78.023  169,-

Taler 1855, Herzog Wilhelm. Seltenes Jahr mit 
einer Auflage von nur 10.000 Ex.! (AKS 80), ss
 4075.80.043  259,- €

AKS 81 ss  Vereinstaler 1858-71, Herzog Wilhelm  
  4075.81.013  149,-

AKS 82 ss/vz  24 Mariengroschen 1832-34,  
Herzog Wilhelm  
  4075.82.023  159,-
Bremen bis 1800

24 Grote (1/3 Taler) 1672 HL mit gekröntem 
Stadtwappen (KM 124.2), ss
 4079.124.013  119,- €

Bremen 1800-71
AKS 1 ss 36 Grote 1840-59 mit gekröntem Wappen  

  4080.1.013  89,-
AKS 16 ss/vz  Taler 1865, „Zweiten deutschen 

Bundesschießen in Bremen“   
  4080.16.013  149,-

AKS 16 vz/st  Taler 1865, „Zweites deutsches Bun-
desschießen in Bremen“   
  4080.16.023 219,- 198,-

Frankfurt bis 1800

Taler 1625-37 mit gekröntem Adler und Kreuz mit 
Wappen in der Mitte (Dav. 5293) (KM 88.2), ss
 4125.88.023  389,- €

KM 220.1 ss  1/2 Konventionstaler 1762 mit 
gekröntem Adler in Kreis und Kreuz mit 
verzierungen (Schön A53)  
  4125.220.033  319,-

KM 234.2 vz-  Konventionstaler 1764-65  
mit gekröntem Adler und verziertem Kreuz 
ohne Ornamente (Dav. 2223/Schön 54)  
  4125.234.033  598,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 4 ss/vz  Doppeltaler 1860-66 mit dem Abbild 

der “Francofurtia”   
  4126.4.013  249,-

AKS 4 vz Doppeltaler 1860-66 mit dem Abbild der 
„Francofurtia“   
  4126.4.033 298,- 269,-

AKS 4 vz/st  Doppeltaler 1860-66 mit dem Abbild der 
„Francofurtia“   
  4126.4.023  398,-

AKS 5 ss 2 Gulden 1845-56 mit gekröntem Adler  
  4126.5.023  219,-

2 Gulden 1845-56 mit gekröntem Adler in 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! (AKS 5), vz/st
 4126.5.043  398,- €

AKS 8 ss Vereinstaler 1859-60 mit dem Abbild der 
“Francofurtia”   
  4126.8.033  79,-

AKS 8 ss/vz  Vereinstaler 1859-60 mit dem Abbild 
der „Francofurtia“   
  4126.8.013  98,-

AKS 8 vz/st  Vereinstaler 1860 mit dem Abbild der 
„Francofurtia“ in Ausnahmeerhaltung  
  4126.8.063  209,-

AKS 10 ss  Vereinstaler 1862-65 mit dem Abbild der 
„Francofurtia“   
  4126.10.053  89,-

AKS 26 ss  Kreuzer 1839-40 Stadtansicht ohne Jahr  
  4126.26.033  19,80

AKS 28 vz/st  Kreuzer 1862-66 mit gekröntem Adler  
  4126.28.013  34,80

Doppelgulden 1848 mit Doppeladler und der 
Inschrift „18. Mai 1848“  (AKS 38), vz
 4126.38.013  289,- €

AKS 38 vz/st  Doppelgulden 1848 mit Doppeladler 
und der Inschrift “18. Mai 1848”   
  4126.38.033 369,- 329,-

AKS 39 vz  Doppelgulden 1815-66, „Erzherzog 
Johann“   
  4126.39.033  239,-

AKS 41 vz/st  Doppelgulden 1849, „Göthe´s hun-
dertjähriger Geburtstag“   
  4126.41.013  379,-

AKS 42 vz  Doppelgulden 1855, „Zur dritten Säcular-
feier des Religionsfriedens“   
  4126.42.023  219,-

AKS 42 vz/st  Doppelgulden 1855, „Zur dritten Säcu-
larfeier des Religionsfriedens“   
  4126.42.013  298,-

AKS 42 st-  Doppelgulden 1855, „Zur dritten Säcular-
feier des Religionsfriedens“ in absoluter 
Ausnahmeerhaltung  
  4126.42.033  339,-
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Hannover 1800-71
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 35 ss/vz 16 Gute Groschen 1821, König Georg 

IV.  4166.35.013  119,-
AKS 63 ss/vz  Taler 1834-35, König Wilhelm IV.  

  4166.63.023  229,-
AKS 63 vz-  Taler 1834-35, König Wilhelm IV. in 

überdurchschnittlicher Erhaltung!  
  4166.63.033 298,- 279,-

AKS 66 ss/vz  16 Gute Groschen 1830-32, König 
Wilhelm IV.  
  4166.66.023  69,-

AKS 99 ss/vz  Taler 1838, König Ernst August  
  4166.99.013  219,-

AKS 100 ss/vz  Taler 1838-40, König Ernst August  
  4166.100.013  189,-

Taler 1838-40, König Ernst August (AKS 100), vz-
 4166.100.023 249,- 229,- €

AKS 105 ss  Taler 1842-49, König Ernst August  
  4166.105.013  109,-

AKS 105 ss/vz  Taler 1842-49, König Ernst August  
  4166.105.023  159,-

AKS 142 ss/vz  Doppeltaler 1854-55, Georg V.  
  4166.142.033  329,-

Doppeltaler 1866, König Georg V. Seltener 
Jahrgang in Ausnahmeerhaltung! Sehr selten! 
(AKS 143), vz/st
 4166.143.033 629,- 598,- €

AkS 144a ss/vz  Ausbeutetaler 1852-55, König 
Georg V. “Bergsegen des Harzes”   
  4166.144.013  129,-

AKS 144b ss  Taler 1857-66, König Georg V.  
  4166.144.133  69,-

Hessen-Kassel bis 1800

Taler 1766, Friedrich II. mit gekröntem Wappen 
von zwei Löwen gehalten (Dav. 2302/Schön 125) 
(KM 485), ss/vz
 4181.485.023  398,- €

KM 491 ss  1/4 Taler 1768-72, Friedrich II. mit ge-
kröntem Löwenschild (Schön 117)  
  4181.491.013  59,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 43 ss/vz  Taler 1859, „Schillers Geburtstag“   

  4126.43.033  98,-
AKS 43 vz/st  Taler 1859, „Schillers Geburtstag“   

  4126.43.023  289,-

Taler 1862, „Deutsches Schützenfest“  (AKS 44), 
ss/vz
 4126.44.033 159,- 149,- €

AKS 44 vz  Taler 1862, “Deutsches Schützenfest”   
  4126.44.013  179,-

Fürstprimatische Staaten

Konventionstaler 1808, Carl Theodor von Dalberg 
(AKS 2), ss/vz
 4135.2.023 689,- 598,- €

Halberstadt

Taler 1622, Christian Herzog von Braunschweig 
Wolfenbüttel der sogenannte „Pfaffenfeindtaler“ 
mit der Inschrift „Gottes Freund der Pfaffen Feind“. 
Durch das Motto der Rückseite „Tout avec dieu“  
(„Alles mit Gott“) auch Gottesfreundtaler genannt. 
Diese Spottmünzen wurden aus Kirchensilber des 
Paderborner Doms geprägt. Attraktives Ex. dieser 
sehr seltenen Ausgabe! (Dav. 6320) (KM 26), ss
 4152.26.013 2.590,- 2.390,- €

Hanau-Münzenberg
KM  98 ss  1/2 Taler 1765, Wilhelm vom Hessen 

Kassel (Schön 41)  
  4161.98.013  159,-

Taler 1771, Wilhelm vom Hessen Kassel. Tolles 
Exemplar dieser seltenen Ausgabe! (Dav. 
2288ASchön 47) (KM 110), ss/vz
 4161.110.013 598,- 549,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 516 ss/vz Taler 1776-79, Friedrich II. ein  

sogenannter „Sterntaler“ mit dem Stern 
des Goldenen Löwenordens  
(Dav. 2303/Schön 151) 
  4181.516.013  798,-

 vz/st Medaille zu 1/4 Taler 1779, Friedrich II. 
zur Einweihung des „Lyceum Friedericia-
num“. Tolles Exemplar in Ausnahmeerhal-
tung!  4181.1779.013                298,-

Ausbeutetaler 1785, Wilhelm IX. auf die Ausbeute 
der Gruben von Bieber. Wappen. Tolles Exemplar 
dieser seltenen Ausgabe! (Dav. 2304)  
(KM 528), ss+
 4181.528.013 598,- 549,- €

KM 532 vz+  Taler 1787-1802, Wilhelm IX. Tolles 
Exemplar in weit überdurchschnittlicher 
Erhaltung! Sehr selten! (Dav. 2305)  
  4181.532.013  1.390,-

KM 535 s/ss  Taler 1789, Wilhelm IX. Der sogenann-
te „Wilhelmstaler“ (Dav. 2307/Schön 164)  
  4181.535.023  198,-

Hessen-Kassel 1800-71

Taler 1819-20, Kurfürst Wilhelm I. (AKS 5), s/ss
 4182.5.033 189,- 169,- €

AKS 19 ss  Taler 1821-22, Kurfürst Wilhelm II.  
  4182.19.013  389,-

AKS 46 ss  Taler 1834, Wilhelm II. Kurfürst und 
Friedrich Wilhelm Kurprinz und Mitregent. 
Gesuchter Jahrgang!  
  4182.46.043  169,-

AKS 61 ss Taler 1851-55, Kurfürst Friedrich Wilhelm I. 
  4182.61.023  239,-

Hessen-Darmstadt bis 1800
KM 225 ss  Konventionstaler 1770, Ludwig IX. mit 

gekröntem Wappen in Kartusche auf 
Trophäen (Dav. 2332/Schön 107)  
  4183.225.013 798,- 749,-

Hessen-Darmstadt 1800-71

Doppeltaler 1854, Großherzog Ludwig III.  
(AKS 119), ss/vz
 4184.119.013 789,- 729,- €

selten & gesucht
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 9 ss Doppeltaler 1844-47, Fürst Carl. Auflage 

11.900 Ex.  
  4205.9.013 829,- 769,-

AKS 10 vz+  Doppelgulden 1845-48,  
Fürst Carl. Selten in dieser Erhaltung!  
  4205.10.013 898,- 849,-

Hohenzollern unter Preussen
AKS 21 vz/st  1/2 Gulden 1852, Friedrich Wilhelm IV. 

in Ausnahmeerhaltung  
  4206.21.023 298,- 279,-

Jülich-Berg

2/3 Taler 1691, Johann Wilhelm II. (Dav. 588)  
(KM 96), ss
 4220.96.013  498,- €

KM 96 ss+  2/3 Taler 1691, Johann Wilhelm II. Tolles 
Ex. dieser seltenen Ausgabe! (Dav. 588)  
  4220.96.023  598,-
Lippe 1800-71

AKS 16 ss/vz  Vereinstaler 1860-66, Fürst Paul 
Friedrich Emil Leopold  
  4251.16.013  269,-

Löwenstein-Wertheim-Rochefort
KM 68 ss Taler 1767, Karl Thomas mit gekröntem 

Wappen von einem liegenden und  
einem stehenden Löwen gehalten.  
(Dav. 2403/Schön 25)  
  4253.68.013  359,-

1/2 Taler 1789, Dominik Konstantin auf seinen 
Regierungsantritt mit gekröntem Wappen und 
Ordensband (Schön 31) (KM 86), ss-
 4253.86.013 298,- 269,- €

KM 74 ss 1/2 Taler 1769, Karl Thomas mit gekrön-
tem Wappen von zwei Löwen gehalten 
(Schön 24)   4253.74.023                329,-

Hessen-Darmstadt 1800-71
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
AKS 100 ss/vz Doppeltaler 1844, Großherzog Lud-

wig II.  4184.100.023                398,-
AKS 121 vz/st  Doppelgulden 1848-56, Großherzog 

Ludwig III. in Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten!  
  4184.121.023 598,- 549,-

AKS 124 vz-  1/2 Gulden 1855, Großherzog Ludwig 
III.  4184.124.013  379,-

Hessen-Homburg
AKS 172 ss  Vereinstaler 1858-63, Landgraf Ferdi-

nand zu Hessen  
  4185.172.033  169,-

Hohenlohe-Kirchberg

Taler 1738, Karl August. Tolles Exemplar dieser 
sehr seltenen Ausgabe! (Dav. 2358/Schön 2)  
(KM 6), ss/vz
 4195.6.013  1.379,- €

KM 6 vz+ Taler 1738, Karl August. Tolles Exemplar 
in weit überdurchschnittlicher Erhaltung! 
Sehr selten! (Dav. 2358/Schön 2)  
  4195.6.023  2.190,-

Hohenlohe-Neustein
KM 62 ss-  Taler 1785, Ludwig Friedrich Karl (Dav. 

2353/Schön 17)  
  4197.62.023  598,-

Hohenzollern-Sigmaringen

Doppeltaler 1841-43, Fürst Carl. Auflage nur 8.571 
Ex. (AKS 8), ss
 4205.8.013 829,- 698,- €

Löwenstein-Wertheim-Virneburg
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 37 vz Taler 1769, Johann Ludwig Vollrath mit 

liegendem Löwen vor gekrönter Kar-
tusche mit Inschrift “SUUM CUIQUE” 
(jedem das Seinige). Tolles Exemplar in 
weit überdurchschnittlicher Erhaltung! 
Extrem Selten! (Dav. 2394/Schön 7)  
  4254.37.013 3.490,- 2.980,-

Taler 1768, Friedrich Ludwig als Mitregent 
mit gekröntem sechsteiligem Wappen. 
Prachtexemplar dieser extrem seltenen Ausgabe! 
(Dav. 2396/Schön 20) (KM 38), vz/st
 4254.38.013 4.980,- 3.980,- €

KM 41 vz-  1/2 Taler 1770, Karl Ludwig als Mitregent 
mit gekröntem füfteiligen Wappen. Tolles 
Exemplar in absolut überdurchschnittli-
cher Erhaltung! Sehr selten! (Schön 23)  
  4254.41.013 1.380,- 1.250,-

Lübeck

Taler (32 Schilling) 1579-89 mit Titel Rudolph II.  
und Figur des heiligen Johannes mit Lamm. 
Tolles Ex. dieser seltenen Ausgabe in überdurch 
schnittlicher Erhaltung! (Dav. 9411) (KM/MB160), vz
 4257.160.023 980,- 890,- €

KM 160 ss/vz  Taler 1742 mit Titel Karls VII. und dem 
heiligen Johannes mit dem Lamm Gottes. 
Attraktives Exemplar dieser sehr seltenen 
Ausgabe! (Dav. 2418/Schön 30)  
  4257.160.013  1.290,-

KM 168 ss/vz  48 Schilling 1752 mit dem gekrönten 
Doppeladler (Dav. 2420/Schön 34)  
  4257.168.013  259,-

Deutsches Kaiserreich - Silbermünzen

2 Mark 1896, Friedrich I. mit großem Adler „zum 
25jährigen Regierungsjubiläum“ in absoluter 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! (J. 20), st-
 4620.20.043 1.190,- 980,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 23 ss/vz  3 Mark 1909-11, Friedrich II.  

  4620.23.013  129,-J. 21 

Anhalt
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 19 s/ss  2 Mark 1876, Friedrich I. mit kleinem Adler  

  4620.19.013  289,-
J. 19 ss 2 Mark 1876, Friedrich I. mit kleinem 

Adler  
  4620.19.053  449,-

J. 20 ss/vz  2 Mark 1896, Friedrich I.  
mit großem Adler „zum 25jährigen  
Regierungsjubiläum“   
  4620.20.013  539,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
st-  5 Mark 1896, Friedrich I. mit großem Adler  

„zum 25jährigen Regierungsjubiläum”. 
Rarität mit Kleinstauflage von nur  
10.000 Ex. Extrem selten in dieser  
Ausnahmeerhaltung!  
  4620.21.023 3.780,- 3.590,-

J. 24 vz 3 Mark 1914, Friedrich II. „Silberne Hoch-
zeit“   
  4620.24.023  89,-

J. 24 vz/st  3 Mark 1914, Friedrich II. „Silberne 
Hochzeit“   
  4620.24.013 119,- 109,-

selten & gesucht

Preis-Tipp!
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5 Mark 1902, Friedrich I. „50. Regierungsjubiläum“  
(J. 31), vz/st
 4620.31.013  259,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 31 st-  5 Mark 1902, Friedrich I. “50. Regierungsju-

biläum”. Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
  4620.31.023 298,- 279,-

J. 32 ss 2 Mark 1902-07, Friedrich I.  
  4620.32.083  49,-

J. 32 ss/vz  2 Mark 1902-07, Friedrich I.  
  4620.32.013 65,- 59,80

5 Mark 1902-07, Friedrich I. (J. 33), ss/vz
 4620.33.013 98,- 89,- €

J. 33 vz/st  5 Mark 1902-07, Friedrich I. in Ausnah-
meerhaltung. Sehr selten!  
  4620.33.033  459,-

J. 33 ss 5 Mark 1902, Friedrich I. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.33.043  98,-

J. 34 vz/st  2 Mark 1906, Friedrich I. „Goldene 
Hochzeit“   
  4620.34.013 49,80 44,80

J. 34 st-  2 Mark 1906, Friedrich I. „Goldene Hoch-
zeit“ in absoluter Ausnahmeerhaltung  
  4620.34.023  59,-

5 Mark 1906, Friedrich I. „Goldene Hochzeit“   
(J. 35), vz
 4620.35.033 209,- 198,- €

J. 35 vz/st  5 Mark 1906, Friedrich I. “Goldene 
Hochzeit”   
  4620.35.013  249,-

J. 35 st-  5 Mark 1906, Friedrich I. „Goldene Hoch-
zeit“ in absoluter Ausnahmeerhaltung. 
Sehr selten!  
  4620.35.023 269,- 259,-

J. 36 vz/st  2 Mark 1907, Friedrich I. „Tod des 
Großherzogs“   
  4620.36.013  98,-

J. 38 ss/vz  2 Mark 1913, Friedrich II.  
  4620.38.013  339,-

J. 38 vz/st  2 Mark 1913, Friedrich II. in Ausnah-
meerhaltung!  
  4620.38.053  580,-

Baden

2 Mark 1876-88, Friedrich I. mit kleinem Adler  
(J. 26), s/ss
 4620.26.013 79,- 74,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 26 vz/st  2 Mark 1876-88, Friedrich I. mit kleinem 

Adler in Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
  4620.26.043  2.480,-

J. 27 s/ss  5 Mark 1875-88, Friedrich I. mit kleinem 
Adler  
  4620.27.013 89,- 84,90

J. 27 F ss  5 Mark 1875-88, Friedrich I. ohne Quer-
strich beim A von BADEN  
  4620.27.023  98,-

2 Mark 1892-1902, Friedrich I. (J. 28), s/ss
 4620.28.093 98,- 89,- €

J. 28 vz/st  2 Mark 1899-1902, Friedrich I. in Aus-
nahmeerhaltung  
  4620.28.033  749,-

J. 28 st-  2 Mark 1899-1902, Friedrich I. in absoluter 
Ausnahmeerhaltung  
  4620.28.063 949,- 890,-

J. 28 st-  2 Mark 1898, Friedrich I. Seltener Jahrgang 
in absoluter Ausnahmeerhaltung!  
  4620.28.073  1.490,-

J. 29 ss/vz  5 Mark 1891-1902, Friedrich I.  
  4620.29.013 129,- 119,-

J. 29 ss 5 Mark 1893, Friedrich I. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.29.113  139,-

J. 29 ss 5 Mark 1894, Friedrich I. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.29.153  149,-

5 Mark 1895, Friedrich I. Gesuchter Jahrgang 
in Ausnahmeerhaltung! Sehr selten mit einer 
Auflage von nur 73.418 Ex. (J. 29), vz/st
 4620.29.093 2.250,- 1.890,- €

J. 29 st-  5 Mark 1900, Friedrich I. in absoluter Aus-
nahmeerhaltung. Sehr selten!  
  4620.29.103  1.890,-

J. 30 vz/st  2 Mark 1902, Friedrich I. „50. Regie-
rungsjubiläum“   
  4620.30.013  49,-

J. 30 st-  2 Mark 1902, Friedrich I. „50. Regierungsju-
biläum“ in Ausnahmeerhaltung!  
  4620.30.023  59,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 39 ss/vz  3 Mark 1908-15, Friedrich II.  

  4620.39.013 39,80 32,80
J. 39 vz/st  3 Mark 1915, Friedrich II. Seltener 

Jahrgang!  
  4620.39.043  229,-

J. 40 ss/vz  5 Mark 1908-13, Friedrich II.  
  4620.40.013  98,-

5 Mark 1908-13, Friedrich II. in 
Ausnahmeerhaltung. Selten! (J. 40), vz/st
 4620.40.043 279,- 239,- €

J. 40 ss/vz  5 Mark 1913, Friedrich II. mit oben 
offenem D. Seltene Variante!  
  4620.40.053  139,-

Bayern
J. 41 ss 2 Mark 1876-83, Ludwig II. mit kleinem 

Adler  
  4620.41.013 75,- 69,80

J. 42 ss 5 Mark 1874-76, Ludwig II. mit kleinem 
Adler  
  4620.42.013  79,-

J. 42 ss/vz  5 Mark 1874-76, Ludwig II. mit kleinem 
Adler  
  4620.42.063  109,-

J. 42 vz-  5 Mark 1874-76, Ludwig II. mit kleinem 
Adler  
  4620.42.023  189,-

J. 42 vz 5 Mark 1874-76, Ludwig II. mit kleinem 
Adler in weit überdurchschnittlicher Erhal-
tung!  
  4620.42.073  269,-

5 Mark 1874-76, Ludwig II. mit kleinem Adler in 
absoluter Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
(J. 42), st-
 4620.42.093 1.180,- 949,- €

J. 42 vz/st  5 Mark 1874, Ludwig II. mit kleinem Adler 
in absoluter Ausnahmeerhaltung. Gesuch-
ter Jahrgang und extrem selten!  
  4620.42.043  1.280,-

J. 42 st-  5 Mark 1874, Ludwig II. mit kleinem Adler. 
Seltener und gesuchter Jahrgang in 
absoluter Ausnahmeerhaltung! Auflage 
nur 84.960 Ex.  
  4620.42.083 1.580,- 1.480,-

J. 43 s/ss  2 Mark 1888, Otto mit kleinem Adler.  
  4620.43.033  379,-

J. 45 ss/vz  2 Mark 1891-1913, Otto  
  4620.45.013 29,- 26,80

J. 45 vz 2 Mark 1891-1913, Otto in überdurch-
schnittlicher Erhaltung  
  4620.45.023  49,-

Preis-Tipp!
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2 Mark 1914, Ludwig III. (J. 51), vz
 4620.51.033 119,- 109,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 52 vz/st  3 Mark 1914, Ludwig III.  

  4620.52.013  79,-
J. 52 st-  3 Mark 1914, Ludwig III. in absoluter Aus-

nahmeerhaltung  
  4620.52.023  98,-

J. 53 vz 5 Mark 1914, Ludwig III.  
  4620.53.023  198,-

J. 53 vz/st  5 Mark 1914, Ludwig III.  
  4620.53.013  239,-

J. 53 st-  5 Mark 1914, Ludwig III. in absoluter Aus-
nahmeerhaltung  
  4620.53.033 298,- 289,-
Braunschweig

J. 57 ss/vz  3 Mark 1915, Ernst August „Regierungs-
antritt“ mit komplettem Titel  
  4620.57.023  198,-

5 Mark 1915, Ernst August „Regierungsantritt“ 
mit komplettem Titel. Auflage 8.600 Ex.  
(J. 58), vz/st
 4620.58.013 949,- 890,- €

Bremen
J. 59 vz/st  2 Mark 1904, Stadtwappen  

  4620.59.013  169,-
J. 59 st 2 Mark 1904, Stadtwappen in Ausnah-

meerhaltung  
  4620.59.023  199,-

J. 60 vz 5 Mark 1906, Stadtwappen  
  4620.60.043  439,-

5 Mark 1906, Stadtwappen in Ausnahmeerhaltung 
(J. 60), vz/st
 4620.60.033 498,- 469,- €

Hamburg
J. 61 s/ss  2 Mark 1876-88, Stadtwappen und kleiner 

Reichsadler  
  4620.61.013 49,- 44,80

J. 62 s/ss  5 Mark 1875-88, Stadtwappen und kleiner 
Reichsadler  
  4620.62.013  69,-

J. 62 vz/st  5 Mark 1875, Stadtwappen und kleiner 
Reichsadler. GesuchterJahrgang in 
Ausnahmeerhaltung! Sehr selten!  
  4620.62.043  1.680,-

Bayern

2 Mark 1888, Otto mit kleinem Adler. Prachtexem-
plar dieser seltenen Ausgabe! (J. 43), st-
 4620.43.023  1.590,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 45 vz+  2 Mark 1896, Otto. Gesuchter Jahrgang in 

weit überdurchschnittlicher Erhaltung!  
  4620.45.083  109,-

J. 46 ss/vz 5 Mark 1891-1913, Otto König von Bay- 
ern. Komplette Kollektion allerJahre ohne 
die Raritäten 1896 und 1906. Sehr selten  
angebotene Sammlung mit insg. 14 Mün- 
zen. 4620.46.073  749,-

J. 46 ss/vz  5 Mark 1891-1913, Otto  
  4620.46.013 49,- 44,80

J. 46 st-  5 Mark 1903 D, Otto. Tolles Exemplar in 
absoluter Ausnahmeerhaltung!  
  4620.46.063  298,-

J. 47 ss/vz  3 Mark 1908-13, Otto komplett mit allen 
Jahren. Insgesamt 6 Münzen. Selten 
einmal komplett angeboten!  
  4620.47.033 189,- 159,-

J. 47 ss/vz  3 Mark 1908-13, Otto  
  4620.47.013 29,- 26,80

J. 47 vz/st  3 Mark 1908-13, Otto in Ausnahmeer-
haltung!  
  4620.47.023  79,80

2 Mark 1911, Luitpold „90. Geburtstag und 25. 
Regentschaftsjubiläum“  (J. 48), vz/st
 4620.48.013 44,- 39,80 €

J. 48 st-  2 Mark 1911, Luitpold “90. Geburtstag u. 
25. Regentschaftsjubiläum”. Prachtexem-
plar dieser Ausgabe!  
  4620.48.033 59,- 49,80

J. 49 vz/st  3 Mark 1911, Luitpold „90. Geburtstag 
und 25. Regentschaftsjubiläum“   
  4620.49.013  49,80

J. 49 st-  3 Mark 1911, Luitpold „90. Geburtstag u. 
25. Regentschaftsjubiläum“. Prachtexem-
plar dieser Ausgabe!  
  4620.49.023  64,80

J. 50 vz 5 Mark 1911, Luitpold „90. Geburtstag 
und 25. Regentschaftsjubiläum“   
  4620.50.013  129,-

J. 50 vz/st  5 Mark 1911, Luitpold „90. Geburtstag 
und 25. Regentschaftsjubiläum“   
  4620.50.023 159,- 149,-

J. 50 st-  5 Mark 1911, Luitpold „90. Geburtstag und 
25. Regentschaftsjubiläum“ in absoluter 
Ausnahmeerhaltung  
  4620.50.033  219,-

J. 51 vz/st  2 Mark 1914, Ludwig III.  
  4620.51.013 149,- 129,-

J. 51 st-  2 Mark 1914, Ludwig III. in absoluter Aus-
nahmeerhaltung  
  4620.51.023  169,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 62 s/ss  5 Mark 1888, Stadtwappen und kleiner 

Reichsadler. Gesuchter Jahrgang nur 
40.363 Ex.!  
  4620.62.033  109,-

J. 62 st-  5 Mark 1888, Stadtwappen und kleiner 
Reichsadler. Gesuchter Jahrgang!  
Tolles Exemplar dieser seltenen  
Ausgabe in absoluter Ausnahme- 
erhaltung!  
  4620.62.053 2.380,- 2.180,-

2 Mark 1892-1914, Stadtwappen (J. 63), ss
 4620.63.163  44,80 €

J. 63 ss/vz  2 Mark 1892-1914, Stadtwappen  
  4620.63.013  55,-

J. 63 vz/st  2 Mark 1896, Stadtwappen. Seltener 
Jahrgang in Ausnahmeerhaltung!  
  4620.63.173  449,-

J. 63 ss 2 Mark 1905, Stadtwappen. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.63.113  79,-

J. 64 ss/vz  3 Mark 1908-14, Stadtwappen komplett 
mit allen Jahren. Insgesamt 7 Münzen. 
Selten einmal komplett angeboten!  
  4620.64.033  249,-

J. 64 ss/vz  3 Mark 1908-14, Stadtwappen  
  4620.64.013 35,- 32,80

J. 64 vz/st  3 Mark 1908-14, Stadtwappen in Aus-
nahmeerhaltung!  
  4620.64.023  69,-

5 Mark 1891-1913, Stadtwappen (J. 65), ss/vz
 4620.65.013  75,- €

J. 65 ss 5 Mark 1893, Stadtwappen. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.65.133  129,-

J. 65 ss 5 Mark 1895, Stadtwappen. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.65.143  109,-

J. 65 ss 5 Mark 1898, Stadtwappen. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.65.123  89,-

Hessen

5 Mark 1876, Ludwig III. (J. 67), s/ss
 4620.67.013  129,- €

Erhaltung!
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 83 vz/st  5 Mark 1904-13, Wappen Lübeck in 

Ausnahmeerhaltung  
  4620.83.043  1.090,-

Mecklenburg-Schwerin
J. 86 vz 2 Mark 1904, Friedrich Franz IV. „Hoch-

zeit“   4620.86.023                109,-
J. 87 ss/vz  5 Mark 1904, Friedrich Franz IV. „Hoch-

zeit“   4620.87.053                239,-
Oldenburg

2 Mark 1891, Nicolaus Friedrich Peter (J. 93), ss/vz
 4620.93.013  449,- €

J. 93 st-  2 Mark 1891, Nicolaus Friedrich Peter 
in absoluter Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten!  4620.93.033 1.080,- 990,-

J. 94 ss 2 Mark 1900-01, Friedrich August  
  4620.94.033  329,-

2 Mark 1900-01, Friedrich August in 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! (J. 94), vz/st
 4620.94.053 980,- 890,- €

J. 94 st-  2 Mark 1900, Friedrich August in absoluter 
Ausnahmeerhaltung. Extrem selten!  
  4620.94.023  1.190,-

J. 95 ss 5 Mark 1900-01, Friedrich August  
  4620.95.033  798,-

Preußen
J. 96 s/ss  2 Mark 1876-84, Wilhelm I.  

  4620.96.013 28,- 25,80
J. 97 s/ss  5 Mark 1874-76, Wilhelm I.  

  4620.97.013  59,-
J. 97 ss/vz  5 Mark 1874-76, Wilhelm I.  

  4620.97.033  149,-
J. 98 ss/vz  2 Mark 1888, Friedrich III.  

  4620.98.033  89,-

2 Mark 1888, Friedrich III. (J. 98), vz/st
 4620.98.013  129,- €

J. 99 ss/vz  5 Mark 1888, Friedrich III.  
  4620.99.023  259,-

J. 99 vz/st  5 Mark 1888, Friedrich III.  
  4620.99.013  349,-

J. 101 ss  5 Mark 1888, Wilhelm II. mit kleinem Adler  
  4620.101.033  898,-

J. 102 ss/vz  2 Mark 1891-1912, Wilhelm II. komplett 
mit allen Jahren ohne 1892 und 1901. 
Insgesamt 15 Münzen. Selten einmal 
komplett angeboten!  
  4620.102.063  498,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 66 s/ss  2 Mark 1876-77, Ludwig III.  

  4620.66.013 239,- 209,-
J. 67 s/ss  5 Mark 1875, Ludwig III. Seltener Jahr-

gang!  4620.67.033                149,-
J. 69 ss 5 Mark 1888, Ludwig IV. mit kleinem 

Adler. Auflage nur 8.940 Ex. Selten!  
  4620.69.023  1.580,-

2 Mark 1891, Ludwig IV. (J. 70), ss
 4620.70.013  749,- €

J. 71 ss 5 Mark 1891, Ludwig IV.  
  4620.71.013  749,-

J. 71 ss/vz  5 Mark 1891, Ludwig IV.  
  4620.71.023 1.190,- 1.090,-

J. 72 ss 2 Mark 1895-1900, Ernst Ludwig  
  4620.72.013  439,-

J. 73 ss 5 Mark 1895-1900, Ernst Ludwig  
  4620.73.013  289,-

5 Mark 1895-1900, Ernst Ludwig. Prachtexemplar 
in absoluter Ausnahmeerhaltung! Sehr selten!  
(J. 73), st-
 4620.73.063 2.180,- 1.980,- €

J. 74 vz/st  2 Mark 1904, “400. Geburtstag Philipp I.”   
  4620.74.013  109,-

J. 74 st-  2 Mark 1904, „400. Geburtstag Philipp I.“ in 
Ausnahmeerhaltung  
  4620.74.023  129,-

J. 75 st-  5 Mark 1904, „400. Geburtstag Philipp I.“ in 
Ausnahmeerhaltung. Selten!  
  4620.75.033  319,-

3 Mark 1910, Ernst Ludwig (J. 76), ss/vz
 4620.76.013  129,- €

Lübeck
J. 80 st-  2 Mark 1901, Wappen Lübeck in Ausnah-

meerhaltung  
  4620.80.023  569,-

J. 81 ss/vz  2 Mark 1904-12, Wappen Lübeck  
  4620.81.043  229,-

J. 81 vz 2 Mark 1904-12, Wappen Lübeck  
  4620.81.023  259,-

J. 81 st-  2 Mark 1904-12, Wappen Lübeck in Aus-
nahmeerhaltung  
  4620.81.033  349,-

J. 82 vz 3 Mark 1908-14, Wappen Lübeck  
  4620.82.013  198,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 102 ss/vz  2 Mark 1891-1912,  

Wilhelm II.  
  4620.102.013 29,80 27,80

3 Mark 1908-12, Wilhelm II. komplett mit allen 
Prägejahren. Insgesamt 5 Münzen. Selten kom-
plett angeboten! (J. 103), ss/vz
 4620.103.033  129,- €

J. 103 ss/vz  3 Mark 1908-12, Wilhelm II.  
  4620.103.013 24,80 22,80

J. 103 vz/st  3 Mark 1908-12, Wilhelm II.  
in Ausnahmeerhaltung!  
  4620.103.023  39,80

J. 104 ss/vz  5 Mark 1891-1908, Wilhelm II.  
  4620.104.013 45,- 42,80

J. 104 vz  5 Mark 1891-1908, Wilhelm II.  
in überdurchschnittlicher Erhaltung  
  4620.104.123  89,-

J. 104 ss  5 Mark 1894, Wilhelm II. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.104.073  69,-

J. 104 ss  5 Mark 1895, Wilhelm II. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.104.083  69,-

5 Mark 1896, Wilhelm II. Mit einer Auflage von  
nur 45.925 Ex. eine absolute Jahrgangs-Rarität! 
(J. 104), ss
 4620.104.093  349,- €

J. 104 ss  5 Mark 1898, Wilhelm II. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.104.163  49,80

J. 104 ss  5 Mark 1899, Wilhelm II. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.104.103  64,80

J. 104 ss  5 Mark 1900, Wilhelm II. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.104.173  49,80

J. 104 ss  5 Mark 1906, Wilhelm II. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.104.193  79,-

J. 104 ss/vz  5 Mark 1906, Wilhelm II. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.104.033  98,-

J. 105 vz/st  2 Mark 1901, Wilhelm II. „200 jähriges 
Bestehen des Königreichs“   
  4620.105.013  34,80

J. 106 vz  5 Mark 1901, Wilhelm II. „200jähriges 
Bestehen des Königreichs“   
  4620.106.013  109,-

J. 107 vz/st  3 Mark 1910, “Jahrhundertfeier Univer-
sität Berlin”   
  4620.107.013  119,-

komplett kaufen
& sparen

selten & gesucht
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Reuß ältere Linie
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 116 s/ss  2 Mark 1877, Heinrich XXII. mit kleinem 

Adler. Auflage 20.000 Ex.  
  4620.116.023  569,-

Reuß jüngere Linie
J. 120 s/ss  2 Mark 1884, Heinrich XIV.  

  4620.120.033  439,-
Sachsen

2 Mark 1876-88, Albert mit kleinem Adler  
(J. 121), s/ss
 4620.121.013  98,- €

J. 121 s/ss  2 Mark 1888, Albert mit kleinem Adler. 
Seltener Jahrgang!  
  4620.121.023  169,-

J. 122 s/ss  5 Mark 1875-89, Albert mit kleinem Adler  
  4620.122.073  79,-

5 Mark 1875-89, Albert mit kleinem Adler (J. 122), ss
 4620.122.013 98,- 89,- €

J. 122 ss+  5 Mark 1875-89, Albert mit kleinem Adler  
  4620.122.043  189,-

J. 124 ss  2 Mark 1891-1902, Albert  
  4620.124.013  89,-

J. 124 st-  2 Mark 1891-1902, Albert in absoluter 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
  4620.124.063  349,-

J. 124 st-  2 Mark 1898, Albert. Gesuchter Jahrgang 
in absoluter Ausnahmeerhaltung!  
  4620.124.113 859,- 790,-

J. 124 st-  2 Mark 1899, Albert. Gesuchter Jahrgang 
in absoluter Ausnahmeerhaltung!  
  4620.124.123  579,-

J. 125 ss  5 Mark 1891-1902, Albert  
  4620.125.013 98,- 89,-

5 Mark 1891-1902, Albert in Ausnahmeerhaltung! 
(J. 125), vz/st
 4620.125.033 1.090,- 980,- €

J. 125 st-  5 Mark 1895, Albert. Gesuchter Jahrgang 
in absoluter Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten!  
  4620.125.053 1.780,- 1.580,-

J. 127 st-  2 Mark 1902, Albert „Tod des Königs“. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
  4620.127.033  149,-

Preußen

5 Mark 1901, Wilhelm II. „200jähriges 
Bestehen des Königreichs“ in absoluter 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! (J. 106), st-
 4620.106.033  159,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 108 vz/st  3 Mark 1911, „Jahrhundertfeier Univer-

sität Breslau“   
  4620.108.013  89,-

J. 108 st-  3 Mark 1911, „Jahrhundertfeier Universität 
Breslau“ in absoluter Ausnahmeerhaltung  
  4620.108.023  98,-

J. 109 vz/st  2 Mark 1913, Wilhelm II. „Befreiungs-
kriege“  4620.109.013  34,80

J. 109 st-  2 Mark 1913, Wilhelm II. „Befreiungskrie-
ge“ in Ausnahmeerhaltung!  
  4620.109.023 49,- 44,80

3 Mark 1913, Wilhelm II. „Befreiungskriege“   
(J. 110), vz/st
 4620.110.013  37,80 €

J. 110 st-  3 Mark 1913, Wilhelm II. “Befreiungskrie-
ge” in Ausnahmeerhaltung!  
  4620.110.023  54,80

J. 111 vz/st  2 Mark 1913, Wilhelm II. „25jähriges 
Regierungsjubiläum“   
  4620.111.013 29,80 27,80

J. 111 st-  2 Mark 1913, Wilhelm II. „25jähriges Re-
gierungsjubiläum“ in Ausnahmeerhaltung  
  4620.111.023  39,-

J. 112 vz/st  3 Mark 1913, Wilhelm II. „25jähriges 
Regierungsjubiläum“   
  4620.112.013  39,80

J. 112 st-  3 Mark 1913, Wilhelm II. „25jähriges 
Regierungsjubiläum“ in absoluter Ausnah-
meerhaltung. Sehr selten!  
  4620.112.023  49,80

3 Mark 1914, Wilhelm II. in Uniform (J. 113), vz
 4620.113.013  35,- €

J. 113 vz/st  3 Mark 1914, Wilhelm II. in Uniform  
  4620.113.033  59,80

J. 114 ss/vz  5 Mark 1913-14, Wilhelm II. in Uniform  
  4620.114.013 59,- 54,80

J. 114 vz/st  5 Mark 1913, Wilhelm II. in Uniform  
  4620.114.023  129,-

J. 114 vz/st  5 Mark 1914, Wilhelm II. in Uniform aus 
dem gesuchten Jahr!  
  4620.114.043  179,-
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 128 vz/st  5 Mark 1902, Albert „Tod des Königs“   

  4620.128.023  298,-
J. 128 st-  5 Mark 1902, Albert „Tod des Königs“ in 

Ausnahmeerhaltung  
  4620.128.033 398,- 379,-

J. 129 ss  2 Mark 1903-04, Georg  
  4620.129.023  85,-

J. 129 ss/vz  2 Mark 1903-04, Georg  
  4620.129.013  98,-

J. 129 st-  2 Mark 1903, Georg. Gesuchter Jahrgang 
in absoluter Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten!  4620.129.053  389,-

5 Mark 1903-04, Georg (J. 130), ss
 4620.130.013  119,- €

J. 130 ss/vz  5 Mark 1903-04, Georg  
  4620.130.043  149,-

J. 130 vz/st  5 Mark 1903-04, Georg in Ausnahmeer-
haltung. Sehr selten!  
  4620.130.023 739,- 698,-

J. 130 st-  5 Mark 1903-04, Georg in absoluter Aus-
nahmeerhaltung. Sehr selten!  
  4620.130.053 879,- 790,-

J. 132 vz/st  2 Mark 1904, Georg „Tod des Königs“   
  4620.132.013  129,-

J. 132 st-  2 Mark 1904, Georg. „Tod des Königs“. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
  4620.132.033  159,-

J. 134 ss/vz  2 Mark 1905-14, Friedrich August III.  
  4620.134.013  79,-

J. 134 st-  2 Mark 1905-14, Friedrich August III. 
Prachtexemplar dieser Ausgabe!  
  4620.134.033  219,-

J. 135 ss/vz 3 Mark 1908-13, Friedrich August III. kpl. 
mit allen 6 Prägejahren. Selten einmal 
komplett angeboten!  
  4620.135.033  209,-

3 Mark 1908-13, Friedrich August III. (J. 135), ss/vz
 4620.135.013  39,80 €

J. 135 vz/st  3 Mark 1908-13, Friedrich August III. in 
Ausnahmeerhaltung!  
  4620.135.023  79,-

J. 136 ss/vz  5 Mark 1907-14, Friedrich August III.  
  4620.136.013  109,-

J. 136 vz/st  5 Mark 1907-14, Friedrich August III. in 
Ausnahmeerhaltung!  
  4620.136.043  239,-

J. 136 st-  5 Mark 1907-14, Friedrich August III. in 
absoluter Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten!  4620.136.023 339,- 298,-

J. 138 st-  2 Mark 1909, Friedrich August III. “Univer-
sität Leipzig” in Ausnahmeerhaltung!  
  4620.138.023  129,-

Erhaltung!
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3 Mark 1915, Georg II. „Auf den Tod des Herzogs“ 
in absoluter Ausnahmeerhaltung! (J. 155), st-
 4620.155.023  339,- €
Sachsen-Weimar-Eisenach

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 157 s/ss  2 Mark 1901, Wilhelm Ernst  

„Zum Regierungsantritt”   
  4620.157.053  329,-

J. 158 vz  2 Mark 1903, Wilhelm Ernst  
„Hochzeit mit Caroline von Reuß“   
  4620.158.023  129,-

J. 160 vz/st  2 Mark 1908, Wilhelm Ernst  
„Universität Jena“   
  4620.160.013  179,-

J. 161 vz/st  5 Mark 1908, Wilhelm Ernst 
 „Universität Jena“   
  4620.161.013  359,-

3 Mark 1910, Wilhelm Ernst „Zur Hochzeit mit 
Feodora“  (J. 162), vz/st
 4620.162.013  109,- €

J. 163 vz/st  3 Mark 1915, “Zur Jahrhundertfeier des 
Großherzogtums”   
  4620.163.013  198,-

Schaumburg-Lippe
J. 166 vz  3 Mark 1911, Georg „Tod des Fürsten“   

  4620.166.033  198,-
J. 166 vz/st  3 Mark 1911, Georg „Tod des Fürsten“   

  4620.166.013  239,-
J. 166 st-  3 Mark 1911, Georg  

„Tod des Fürsten“. Prachtexemplar dieser 
Ausgabe!  
  4620.166.023  259,-

Schwarzburg-Sondershausen

2 Mark 1896, Karl Günther (J. 168), ss
 4620.168.033  429,- €

J. 169a ss/vz  2 Mark 1905, Karl Günther zum  
„Zum 25jährigen Regierungsjubiläum“   
  4620.169.063  139,-

J. 170 st-  3 Mark 1909, Karl Günther  
„Tod des Fürsten“ in absoluter Ausnah-
meerhaltung. Sehr selten!  
  4620.170.023  219,-

Württemberg
J. 172 s/ss  2 Mark 1876-1888, 

Karl mit kleinem Adler  
  4620.172.013 89,- 84,80

2 Mark 1909, Friedrich August III. „Universität 
Leipzig“  (J. 138), vz/st
 4620.138.013  109,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 139 vz/st  5 Mark 1909, Friedrich August III. 

„Universität Leipzig“   
  4620.139.013  319,-

5 Mark 1909, Friedrich August III. „Universität 
Leipzig“ in absoluter Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten! (J. 139), st-
 4620.139.023  349,- €

J. 140 vz/st  3 Mark 1913, Sachsen “Völkerschlacht-
denkmal”   
  4620.140.013 59,- 49,80

J. 140 st-  3 Mark 1913, Sachsen „Völkerschlacht-
denkmal“ in Ausnahmeerhaltung!  
  4620.140.023  79,-

Sachsen-Meiningen

5 Mark 1901, Georg II. „Zum 75. Geburtstag des 
Herzogs“ in Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! 
Auflage 20.000 Ex. (J. 150), vz/st
 4620.150.033  1.490,- €

J. 150 st-  5 Mark 1901, Georg II. “Zum 75. Geburts-
tag des Herzogs” in absoluter Ausnah-
meerhaltung. Auflage 20.000 Ex. Sehr 
selten!  
  4620.150.043 1.680,- 1.580,-

J. 152 ss/vz  3 Mark 1908-13, Georg II.  
  4620.152.013  229,-

J. 153 b ss/vz  5 Mark 1908, Georg II. Der Bart ist 
1,5 mm vom Perlenkreis entfernt.  
  4620.153.023  329,-

5 Mark 1908, Georg II. Der Bart ist 1,5 mm 
vom Perlenkreis entfernt. Sehr selten in dieser 
Ausnahmeerhaltung! (J. 153 b), vz/st
 4620.153.043  849,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 173 ss  5 Mark 1874-88, Karl mit kleinem Adler  

  4620.173.013 89,- 84,90
J. 173 vz/st  5 Mark 1875, Karl mit kleinem Adler. 

Prachtexemplar dieser Ausgabe! Sehr 
selten!  4620.173.033 2.380,- 1.980,-

5 Mark 1876, Karl mit kleinem Adler. Prachtexem-
plar dieser Ausgabe! Sehr selten! (J. 173), vz/st
 4620.173.043 1.980,- 1.780,- €

J. 173 s/ss  5 Mark 1888, Karl mit kleinem Adler. 
Gesuchter Jahrgang!  
  4620.173.063  119,-

J. 174 ss/vz  2 Mark 1892-1914, Wilhelm II.  
  4620.174.013 39,- 34,80

J. 174 vz/st  2 Mark 1892-1914, Wilhelm II. in Aus-
nahmeerhaltung!  
  4620.174.033 98,- 89,90

J. 174 st-  2 Mark 1892-1914, Wilhelm II. in absoluter 
Ausnahmeerhaltung!  
  4620.174.023  129,-

J. 175 ss/vz  3 Mark 1908-14, Wilhelm II. komplett 
mit allen 7 Jahrgängen. Selten einmal 
komplett angeboten!  
  4620.175.043  229,-

3 Mark 1908-1914, Wilhelm II. (J. 175), ss/vz
 4620.175.013  29,- €

J. 175 vz/st  3 Mark 1908-1914, Wilhelm II.  
in absoluter Ausnahmeerhaltung!  
  4620.175.023  64,80

J. 176 ss/vz  5 Mark 1892-1913, Wilhelm II.  
  4620.176.013  47,80

J. 176 ss/vz  5 Mark 1893, Wilhelm II. Gesuchter 
Jahrgang!  
  4620.176.043  129,-

J. 176 st-  5 Mark 1900, Wilhelm II. Prachtexemplar 
dieser Ausgabe in absoluter Ausnahmeer-
haltung! Sehr selten!  
  4620.176.093  659,-

J. 177 a vz/st  3 Mark 1911, Wilhelm II. „Silberne 
Hochzeit“   
  4620.177.013 69,- 64,80

3 Mark 1911, Wilhelm II. „Silberne Hochzeit“  
in absoluter Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
(J. 177 a), st-
 4620.177.043 79,- 74,80 €

Erhaltung!

selten & gesucht
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20 Mark 1966, Gottfried Wilhelm Leibniz (J. 1518), 
st
 4835.1518.013  159,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1519 st  10 Mark 1967, Käthe Kollwitz  

  4835.1519.013  69,80
J. 1520 st  20 Mark 1967, Wilhelm von Humboldt  

  4835.1520.013  119,-
J. 1521 st  20 Mark 1968, Karl Marx  

  4835.1521.013  74,80
J. 1522 st  5 Mark 1968, Robert Koch  

  4835.1522.013  19,80

10 Mark 1968, Johannes Gutenberg (J. 1523), st
 4835.1523.013  44,80 €

J. 1524 vz/st  5 Mark 1969, 20 Jahre DDR  
  4835.1524.013 6,80 4,90

J. 1525 st  20 Mark 1969, Johann Wolfgang von 
Goethe  
  4835.1525.013  99,-

J. 1526 st  5 Mark 1969, Heinrich Hertz  
  4835.1526.013 24,80 19,80

J. 1527 st  10 Mark 1969, Johann Friedrich Böttger  
  4835.1527.013  49,80

J. 1528 st  10 Mark 1970, Ludwig van Beethoven  
  4835.1528.013  54,80

20 Mark 1970, Friedrich Engels (J. 1529), st
 4835.1529.013  79,80 €

J. 1530 st  5 Mark 1970, Wilhelm Conrad Röntgen  
  4835.1530.013 19,80 18,80

J. 1531 vz/st  20 Mark 1971, Heinrich Mann  
  4835.1531.013 7,80 4,80

J. 1532 st  10 Mark 1971, Albrecht Dürer  
  4835.1532.013  49,80

J. 1533 st  20 Mark 1971, Karl Liebknecht + Rosa 
Luxemburg  
  4835.1533.013  74,80

J. 1534 st  5 Mark 1971, Johannes Kepler  
  4835.1534.013  19,80

J. 1535 vz/st  20 Mark 1971, Ernst Thälmann  
  4835.1535.013 7,80 4,80

J. 1536 vz/st  5 Mark 1971, Brandenburger Tor  
  4835.1536.013 12,80 5,90

J. 1536 st  5 Mark 1980, Brandenburger Tor  
  4835.1536.033  32,80

J. 1536 st  5 Mark 1981, Brandenburger Tor  
  4835.1536.043  32,50

Kleinmünzen

Kursmünzen der 1. bis 3. Serie (1948 bis 1990) 
komplett mit allen Jahrgängen und Prägestätten 
(ohne J.Nr. 1504 1949 A, 1509 1976 A und 1516 
1972 A) in den Wertstufen 1 Pfennig bis 2 
Mark Insgesamt 157 Münzen mit extrem hohen 
Katalogwert. (J. 1501-16), vz/st
 4830.1501.063  598,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J 1508-16+1524   Kursmünzen der 3. Serie (1956-

90) in den Wertstufen von 1 Pfennig bis 5 
Mark 1969 komplett. 10 Münzen in bester 
Umlauferhaltung  
  4830.1508.023  34,80

Kursmünzensatz der DDR (lose) von 1 Pfennig 
bis 5 Mark. Insgesamt 8 Münzen inklusive 5 Mark 
Brandenburger Tor. (J 1508-16+1536),
 4830.1948.013 19,80 17,80 €

Gedenkmünzen St

DDR Gedenkmünzen 1966-90 komplett. Insgesamt 
123 Münzen mit allen 5, 10 und 20 Markstücken. 
Dabei seltene und gesuchte Ausgaben wie 20 
Mark: Luther, Grimm, Zeiss und Stadtsiegel. Sie 
erweben hier eine abgschlossendes Sammelgebiet,
 Einzelpreis fast 6.500,- Euro (J 1517-1637), vz/st
 4835.1500.013  5.780,- 4.980,- €

J. 1517 st  10 Mark 1966, Karl Friedrich Schinkel  
  4835.1517.013  209,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1536 st  5 Mark 1982, Brandenburger Tor  

  4835.1536.053  34,80
J. 1536 st  5 Mark 1984, Brandenburger Tor  

  4835.1536.073 74,80 69,80
J. 1536 st  5 Mark 1986, Brandenburger Tor. Seltener 

Jahrgang. Kleinauflage von nur 15.780 Ex. 
  4835.1536.093  89,80

J. 1536 st  5 Mark 1987, Brandenburger Tor  
  4835.1536.103 14,80 12,80

J. 1536 st  5 Mark 1988, Brandenburger Tor  
  4835.1536.113  27,80

5 Mark 1989, Brandenburger Tor (J. 1536), st
 4835.1536.123 44,80 29,80 €

J. 1536 st  5 Mark 1990, Brandenburger Tor  
  4835.1536.133  44,80

J. 1537 vz/st  20 Mark 1972, Friedrich von Schiller  
  4835.1537.013 7,80 4,80

J. 1538 st  20 Mark 1972, Lucas Cranach  
  4835.1538.013  79,80

J. 1539 vz/st  10 Mark 1972, Buchenwalddenkmal  
  4835.1539.013 7,80 4,80

5 Mark 1972, Johannes Brahms (J. 1540), st
 4835.1540.013  24,80 €

J. 1541 vz/st  20 Mark 1972, Wilhelm Pieck  
  4835.1541.013 7,80 4,80

10 Mark 1972, Heinrich Heine (J. 1542), st
 4835.1542.013  49,80 €

J. 1543 vz/st  5 Mark 1972, Meißen  
  4835.1543.013 12,80 7,80

J. 1543 st  5 Mark 1983, Meißen. Seltener Jahrgang 
mit einer Auflage von 25.000 Ex.  
  4835.1543.023  129,-

J. 1544 st  10 Mark 1973, Bertolt Brecht  
  4835.1544.013  44,80

J. 1545 vz/st  10 Mark 1973, Weltfestspiele in Berlin  
  4835.1545.013 6,90 4,80

J. 1546 st  5 Mark 1973, Otto Lilienthal  
  4835.1546.013  39,80

J. 1547 st  20 Mark 1973, August Bebel  
  4835.1547.013  64,80

J. 1548 vz/st  20 Mark 1973, Otto Grotewohl  
  4835.1548.013 8,90 5,80

J. 1550 st  5 Mark 1974, Philipp Reis  
  4835.1550.013 24,80 18,90

J. 1551 vz/st  10 Mark 1974, 25 Jahre DDR  
  4835.1551.013 9,80 5,80

selten & gesucht

selten & gesucht

Preis-Tipp!
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20 Mark 1978, Johann Gottfried von Herder 
(J. 1570), st
 4835.1570.013  79,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1573 vz/st  20 Mark 1979, 30 Jahre DDR  

  4835.1573.013 13,80 7,80
J. 1574 st  10 Mark 1979, Ludwig Feuerbach  

  4835.1574.013  119,-
J. 1575 st  20 Mark 1980, Ernst Abbe  

  4835.1575.013  74,80
J. 1576 st  5 Mark 1980, Adolph von Menzel  

  4835.1576.013  29,80
J. 1577 st  10 Mark 1980, Gerhard Johann David von 

Scharnhorst  
  4835.1577.013  58,90

J. 1578 vz/st  10 Mark 1981, 25 Jahre NVA  
  4835.1578.013 9,80 6,80

J. 1579 st  20 Mark 1981, Freiherr vom Stein  
  4835.1579.013  69,80

5 Mark 1981, Tilman Riemenschneider (J. 1580), st
 4835.1580.013  39,80 €

J. 1581 st  10 Mark 1981, Georg Wilhelm Friedrich 
Hegel  
  4835.1581.013  44,80

J. 1582 st  10 Mark 1981, Münzprägung Berlin  
  4835.1582.013  44,80

J. 1583 st  10 Mark 1982, Gewandhaus Leipzig  
  4835.1583.013  54,80

5 Mark 1982, Friedrich Fröbel (J. 1584), st
 4835.1584.013  34,80 €

J. 1585 st  5 Mark 1982, Goethes Gartenhaus 
Weimar  
  4835.1585.013 26,80 22,80

J. 1586 st  5 Mark 1982, Wartburg bei Eisenach  
  4835.1586.013  19,80

J. 1586 st  5 Mark 1983, Wartburg. Seltener Jahr-
gang mit einer Auflage von 21.000 Ex.  
  4835.1586.023  179,-

J. 1587 st  20 Mark 1982, Clara Zetkin  
  4835.1587.013  64,80

J. 1588 st  5 Mark 1983, Schlosskirche Wittenberg  
  4835.1588.013  22,80

J. 1589 st  10 Mark 1983, Richard Wagner  
  4835.1589.013  49,80

J. 1590 st  5 Mark 1983, Geburtshaus Luthers in 
Eisleben  
  4835.1590.013  19,80

20 Mark 1974, Immanuel Kant (J. 1549), st
 4835.1549.013  69,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1552 st  10 Mark 1974, 25 Jahre DDR-Gebäude  

  4835.1552.013  49,80
J. 1553 st  10 Mark 1974, Caspar David Friedrich  

  4835.1553.013  44,80
J. 1554 st  10 Mark 1975, Albert Schweitzer  

  4835.1554.013 59,80 54,80
J. 1555 st  20 Mark 1975, Johann Sebastian Bach  

  4835.1555.013  74,80
J. 1556 st  5 Mark 1975, Thomas Mann  

  4835.1556.013  14,80
J. 1557 vz/st  10 Mark 1975, 20 Jahre Warschauer 

Pakt  
  4835.1557.013 7,80 6,80

J. 1558 st  5 Mark 1975, Jahr der Frau  
  4835.1558.013  14,80

J. 1559 st  5 Mark 1976, Ferdinand von Schill  
  4835.1559.013  24,80

J. 1560 vz/st  10 Mark 1976, 20 Jahre NVA  
  4835.1560.013 9,80 5,80

J. 1561 st  20 Mark 1976, Wilhelm Liebknecht  
  4835.1561.013  69,80

10 Mark 1976, Carl Maria von Weber (J. 1562), st
 4835.1562.013  59,80 €

J. 1563 st  20 Mark 1977, Carl Friedrich Gauss  
  4835.1563.013  79,80

J. 1564 st  5 Mark 1977, Friedrich Ludwig Jahn  
  4835.1564.013  29,80

J. 1565 st  10 Mark 1977, Otto von Guericke  
  4835.1565.013  79,80

5 Mark 1978, Friedrich Klopstock (J. 1566), st
 4835.1566.013  27,80 €

J. 1567 st  10 Mark 1978, Justus von Liebig  
  4835.1567.013  74,80

J. 1568 vz/st  10 Mark 1978, Weltraumflug UDSSR-
DDR  
  4835.1568.013 27,80 14,80

J. 1569 st  5 Mark 1978, Anti-Apartheid  
  4835.1569.013  14,80

J. 1571 st  20 Mark 1979, Gotthold Ephraim Lessing  
  4835.1571.013  89,80

J. 1572 st  5 Mark 1979, Albert Einstein  
  4835.1572.013  59,80

20 Mark 1983, Martin Luther (J. 1591), st
 4835.1591.013 369,- 349,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1592 st  20 Mark 1983, Karl Marx  

  4835.1592.013 9,80 7,80
J. 1593 vz/st  10 Mark 1983,  

30 Jahre Kampfgruppen  
  4835.1593.013 14,80 9,80

J. 1594 st  5 Mark 1983, Max Planck  
  4835.1594.013  58,90

20 Mark 1984, Georg Friedrich Händel (J. 1595), st
 4835.1595.013  149,- €

J. 1596 st  5 Mark 1984, Altes Rathaus Leipzig  
  4835.1596.013  17,80

J. 1597 st  10 Mark 1984, Alfred Brehm  
  4835.1597.013  74,80

J. 1598 st  5 Mark 1984, Thomaskirche Leipzig  
  4835.1598.013  17,80

J. 1599 st  5 Mark 1984, Adolf von Lützow  
  4835.1599.013  64,80

J. 1600 st  10 Mark 1985, Semperoper Dresden  
  4835.1600.013  57,80

5 Mark 1985, Frauenkirche Dresden (J. 1601), st
 4835.1601.013  26,80 €

J. 1602 st  5 Mark 1985, Zwinger Dresden  
  4835.1602.013 22,80 17,80

J. 1603 st  10 Mark 1985, 40 Jahre Befreiung  
  4835.1603.013 9,80 6,80

J. 1604 st  5 Mark 1985, Caroline Neuber  
  4835.1604.013 64,80 59,80

J. 1605 st  20 Mark 1985, Ernst Moritz Arndt  
  4835.1605.013  139,-

J. 1606 st  10 Mark 1985, Humboldt-Universität 
Berlin  
  4835.1606.013  89,80

J. 1607 st  20 Mark 1986, Gebrüder Grimm  
  4835.1607.013  298,-

J. 1608 st  10 Mark 1986, Ernst Thälmann  
  4835.1608.013 9,80 5,80

J. 1609 st  5 Mark 1986,  
Sanssouci Potsdam  
  4835.1609.013 11,80 9,90

J. 1610 st  5 Mark 1986, Neues Palais Potsdam  
  4835.1610.013 11,80 8,90

J. 1611 st  5 Mark 1986, Heinrich von Kleist  
  4835.1611.013  109,-
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1618 st  5 Mark 1988, Ferneisenbahn Saxonia  

  4835.1618.013 12,80 9,90
J. 1619 st  5 Mark 1988, Hafen Rostock  

  4835.1619.013 9,80 8,80
J. 1620 st  5 Mark 1988, Ernst Barlach  

  4835.1620.013 64,80 59,80
J. 1621 st  20 Mark 1988, Carl Zeiss  

  4835.1621.013  259,-

10 Mark 1988, Ulrich von Hutten (J. 1622), st
 4835.1622.013  95,80 €

J. 1623 st  10 Mark 1988, 40 Jahre DDR Sport  
  4835.1623.013 9,80 7,80

J. 1624 st  20 Mark 1989, Thomas Müntzer  
  4835.1624.013  109,-

J. 1625 st  10 Mark 1989, 40 Jahre RGW  
  4835.1625.013 47,80 39,80

J. 1626 st  5 Mark 1989, Katharinenkirche Zwickau  
  4835.1626.013 9,80 5,80

J. 1627 st  5 Mark 1989, Marienkirche Mühlhausen  
  4835.1627.013 11,80 7,80

J. 1628 st  5 Mark 1989, Carl von Ossietzky  
  4835.1628.013  64,80

Gedenkmünzen St

10 Mark 1986, Charité Berlin (J. 1612), st
 4835.1612.013  89,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1613 st  5 Mark 1987, Nikolaiviertel Berlin  

  4835.1613.013 9,80 7,80
J. 1614 st  5 Mark 1987, Rotes Rathaus Berlin  

  4835.1614.013  9,80
J. 1615 st  5 Mark 1987, Alexanderplatz Berlin  

  4835.1615.013 9,80 8,80
J. 1616 st  10 Mark 1987, Schauspielhaus Berlin  

  4835.1616.013  59,80

20 Mark 1987, 750 Jahre Berlin / Stadtsiegel 
(J. 1617), st
 4835.1617.013  339,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 1630 st  10 Mark 1989, 40 Jahre DDR  

  4835.1630.013 13,80 11,80

10 Mark 1989, Johann Gottfried Schadow 
(J. 1629), st
 4835.1629.013 109,- 98,- €

J. 1631 st  5 Mark 1990, 500 Jahre Postwesen  
  4835.1631.013  9,80

J. 1632 st  5 Mark 1990, Zeughaus Berlin  
  4835.1632.013 6,80 5,80

J. 1633 st  5 Mark 1990, Kurt Tucholsky  
  4835.1633.013  54,80

J. 1634 st  20 Mark 1990, Andreas Schlüter  
  4835.1634.013  139,-

J. 1635 st  20 Mark 1990, Brandenburger Tor in Neu- 
silber  4835.1635.013  15,80

J. 1635 S st  20 Mark 1990, Brandenburger Tor in 
Silber  4835.1635.023  49,80

J. 1636 st  10 Mark 1990, Johann Gottlieb Fichte  
  4835.1636.013  89,80

J. 1637 st 10 Mark 1990, 1. Mai, Die letzte DDR-
Ausgabe  
  4835.1637.013  14,80

Bundesrepublik Deutschland

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 377 ss  5 Pfennig 1949 „Bank deutscher Länder“, 

kpl. Serie aller Prägebuchstaben, insg. 4 
Münzen  4895.377.013  5,80

J. 378 ss  10 Pfennig 1949 „Bank deutscher Länder“, 
komplette Serie aller Prägebuchstaben, 
insgesamt 4 Münzen  
  4895.378.013 5,80 4,90

J. 379 ss  50 Pfennig 1949 „Bank deutscher Länder“, 
komplette Serie aller Prägebuchstaben, 
insgesamt 4 Münzen (ohne 1950 G)  
  4895.379.013 5,80 4,90

50 Pfennig 1950 G „Bank deutscher Länder“, die 
seltenste Münze der DM-Geschichte (J. 379), ss
 4895.379.023  249,- €

J. 379 vz  50 Pfennig 1950 G “Bank deutscher Län-
der”. Tolles Exemplar in weit überdurch-
schnittlicher Erhaltung!  
  4895.379.043  398,-

J. 379 vz/st  50 Pfennig 1950 G „Bank deutscher 
Länder“ in Ausnahmeerhaltung. Sehr 
selten!  4895.379.053  498,-

J. 379 st-  50 Pfennig 1950 G „Bank deutscher 
Länder“ in absoluter Ausnahmeerhaltung. 
Sehr selten!  
  4895.379.033  539,-

J. 380 ss/vz  1 Pfennig 1950-1996, komplette Serie 
aller Prägejahre und Buchstaben, insge-
samt 134 Münzen  
  4895.380.013  49,-

DM Kursmünzen
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 376-79 ss 1 - 50 Pfennig 1948-49 „Bank deutscher 

Länder“, komplette Serie aller Prägejahre 
und Buchstaben D-J, insg. 20 Münzen  
  4895.375.013  29,80

1 Pfennig bis 5 DM 1948-2001 kpl. mit allen Präge-
jahren und Buchstaben. Große Kollektion mit 
insg. 1.576 Münzen (ohne BDL 50 Pfg. 1950 G und 
5 DM 1958 J) mit allen Kursmünzen der DM-Zeit. 
Sehr selten komplett angeboten! (J. 376-459), ss/st
 4895.376.033 3.890,- 3.690,- €

J. 376-79 ss  1 - 50 Pfennig 1949 „Bank deutscher 
Länder“ komplett, insgesamt 4 Münzen  
  4895.376.013 4,90 3,90

J. 376 ss  1 Pfennig 1948-49 „Bank deutscher Län-
der“, komplette Serie aller Prägejahre und 
Buchstaben, insgesamt 8 Münzen  
  4895.376.023  14,90

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 380 vz/st  1 Pfennig 1950-1996, komplette Serie 

aller Prägejahre und Buchstaben, insge-
samt 134 Münzen in Ausnahmeerhaltung. 
Sehr selten angeboten!  
  4895.380.033  169,-

J. 380 vz/st  1 Pfennig 1997-2001, komplette Serie 
aller Prägejahre und Buchstaben, insge-
samt 25 Münzen  
  4895.380.043 119,- 109,-

2 Pfennig 1950-1968 (nicht magnetisch), komplet-
te Serie aller Prägejahre und Buchstaben, insge-
samt 46 Münzen (J. 381), ss/vz
 4895.381.013  24,80 €

J. 381a vz/st  2 Pfennig 1997-2001 (magnetisch), 
komplette Serie aller Prägejahre und 
Buchstaben, insgesamt 25 Münzen  
  4895.381.053  98,-

J. 382 vz/st  5 Pfennig 1997-2001, komplette Serie 
aller Prägejahre und Buchstaben, insge-
samt 25 Münzen  
  4895.382.043  74,80

J. 383 vz/st  10 Pfennig 1997-2001, komplette Serie 
aller Prägejahre und Buchstaben, insge-
samt 25 Münzen  
  4895.383.043  74,80

J. 384 ss/vz  50 Pfennig 1950-1971, komplette 
Serie aller Prägejahre und Buchstaben, 
insgesamt 28 Münzen  
  4895.384.013  34,80

selten & gesucht
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 387 vz/st  5 DM Silberadler 1951-1974, komplette 

Serie aller Prägejahre und Buchstaben 
(ohne 1958 J) in absoluter Ausnah-
meerhaltung! Insgesamt 72 Münzen in 
ausgesuchter Top-Erhaltung! Einnmalige 
Sammlung und in dieser Qualität von 
größter Seltenheit!  
  4895.387.043  2.980,-

J. 392-459   Alle 2 DM Sondermünzen  
(1957-2001) komplett. Insgesamt 7 
verschiedene Münzen in bester  
Umlauferhaltung  
  4895.392.213 24,95 17,80

2 DM 1957-71 Max Planck, komplette Serie aller 
Prägejahre und Buchstaben, insgesamt 58 
Münzen (J. 392), ss/vz
 4895.392.013  159,- €

J. 392 ss  2 DM 1957-71 Max Planck. Gesuchtes 2 
DM Stück mit dem Nobelpreisträger für 
Physik  
  4895.392.023 5,90 4,90

J. 406 ss/vz  2 DM 1969-87 Adenauer, komplette 
Serie aller Prägejahre und Buchstaben, 
insgesamt 76 Münzen  
  4895.406.013 198,- 159,-

J. 406 vz/st  2 DM 1969-87 Adenauer, komplette 
Serie aller Prägejahre und Buchstaben, 
insgesamt 76 Münzen in Ausnahmeerhal-
tung, sehr selten angeboten  
  4895.406.023 329,- 298,-

J. 407 ss/vz  2 DM 1970-87 Theodor Heuss, 
komplette Serie aller Prägejahre und 
Buchstaben, insgesamt 72 Münzen  
  4895.407.013 179,- 149,-

J. 415 vz/st  5 DM 1995-2001, komplette Serie aller 
Prägejahre und Buchstaben, insgesamt 
33 Münzen (ohne 1996 G+J)  
  4895.415.033  298,-

2 DM 1979-93 Kurt Schumacher, komplette Serie 
aller Prägejahre und Buchstaben, insgesamt 63 
Münzen (J. 424), ss/vz
 4895.424.013 179,- 159,- €

J. 445 ss/vz  2 DM 1988-96 Ludwig Erhard,  
komplette Serie aller Prägejahre und 
Buchstaben, insgesamt 39 Münzen  
(ohne 1995 D,F,J)  
  4895.445.013 98,- 89,-

J. 445 vz/st  2 DM 1995 D,F,J+1997-2001 Ludwig 
Erhard, komplette Serie aller Prägejahre 
und Buchstaben, insgesamt 28 Münzen  
  4895.445.033 129,- 119,-

J. 450 ss/vz  2 DM 1990-96 Franz Josef Strauß, 
komplette Serie aller Prägejahre und 
Buchstaben, insgesamt 31 Münzen (ohne 
1995 D,F,J)  
  4895.450.013  89,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 384a ss/vz  50 Pfennig 1972-1996 (glatter Rand), 

komplette Serie aller Prägejahre und 
Buchstaben, insgesamt 105 Münzen 
(ohne 1995 F+G)  
  4895.384.043  129,-

J. 384a st-  50 Pfennig 1994 D (glatter Rand) in 
absoluter Ausnahmeerhaltung  
  4895.384.053 3,80 2,90

J. 385 ss/vz  Das gute alte 1 DM Stück 1950-96  
  4895.385.013  1,98

1 DM 1950-96, komplette Serie aller Prägejahre 
und Buchstaben, insgesamt 179 Münzen (ohne 
1995 A,D,F,G) (J. 385), ss/vz
 4895.385.043 289,- 198,- €

J. 385 vz/st  1 DM 1995 A-G+1997-2001, komplette 
Serie aller Prägejahre und Buchstaben, 
insgesamt 29 Münzen  
  4895.385.063  249,-

2 DM 1951 Ähren, komplette Serie mit allen 
Prägebuchstaben D,F,G,J, insgesamt 4 Münzen. 
Diese Münzen waren nur wenige Jahre im Umlauf 
und wurden bereits 1958 außer Kurs gesetzt. 
Heute sind dies gesuchte Sammlerstücke. 
(J. 386), ss/vz
 4895.386.063 129,- 98,- €

J. 386 ss  2 DM 1951 Ähren  
(Buchstabe unserer Wahl)  
  4895.386.073 34,80 29,80

J. 386 vz/st  2 DM 1951 G (Karlsruhe) Ähren in 
Ausnahmeerhaltung  
  4895.386.033  119,-

J. 387 ss/vz  Die zwei 5 DM Umlaufmünzen. Dazu 
gehören der legendäre Silberadler 
und die neue Ausgabe des alten 5 DM 
Stückes.  
  4895.387.343  14,80

J. 387 ss/vz  5 DM Silberadler 1951-1974, die letzte 
deutsche Kursmünze aus Silber!  
  4895.387.023 8,90 8,50

J. 387 vz/st  5 DM Silberadler 1951-1974, die letze 
deusche Kursmünze aus Silber in Aus-
nahmeerhaltung!  
  4895.387.033 17,80 15,80

5 DM Silberadler 1951-1974, komplette Serie 
aller Prägejahre und Buchstaben, insgesamt 72 
Münzen (ohne 1958 J) (J. 387), ss/vz
 4895.387.313  639,- €

J. 387 ss  5 DM 1958 J, Silberadler.  
Sammlungsrarität!  
  4895.387.353  398,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 450 vz/st  2 DM 1995 D,F,J+1997-2001 Franz 

Josef Strauß, komplette Serie aller 
Prägejahre und Buchstaben, insgesamt 
28 Münzen  
  4895.450.033 129,- 109,-

J. 459 ss/vz  2 DM 1994-96 Willy Brandt, komplette 
Serie aller Prägejahre und Buchstaben, 
insgesamt 13 Münzen (ohne 1995 D+F)  
  4895.459.013  39,80

2 DM 1995 D,F + 1997-2001 Willy Brandt, komplet-
te Serie aller Prägejahre und Buchstaben, insge-
samt 27 Münzen (J. 459), vz/st
 4895.459.033  129,- €

5 DM Gedenkmünzen St

5 DM 1952-64 die „Ersten Fünf“ komplett mit 
den Ausgaben Germanisches Museum, Schiller, 
Markgraf von Baden, Eichendorff und Fichte. 
(J. 388-393), ss/vz
 4900.388.053 1.090,- 980,- €

J. 388-393 vz/st  5 DM 1952-64 die “Ersten Fünf” 
komplett mit den Ausgaben Germani-
sches Museum, Schiller, Markgraf von 
Baden, Eichendorff und Fichte in ausge-
suchter Qualität.  
  4900.388.023 1.549,- 1.280,-

J. 388 ss/vz  5 DM 1952, Germanisches Museum  
  4900.388.033  429,-

J. 388 vz/st  5 DM 1952, Germanisches Museum  
  4900.388.013  559,-

5 DM 1952, Germanisches Museum in absoluter 
Ausnahmeerhaltung. Sehr selten! (J. 388), st-
 4900.388.063  690,- €

J. 389 ss/vz  5 DM 1955, Friedrich von Schiller  
  4900.389.033 259,- 239,-

J. 389 vz/st  5 DM 1955, Friedrich von Schiller  
  4900.389.013  349,-

J. 390 ss/vz  5 DM 1955, Markgraf von Baden  
  4900.390.033 259,- 239,-

5 DM 1955, Markgraf von Baden in Ausnahme-
erhaltung. Sehr selten! (J. 390), st-
 4900.390.023  398,- €

Preis-Tipp!
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 416 vz/st  5 DM 1975, Friedrich Ebert  

  4900.416.013 9,80 8,90
J. 417 vz/st  5 DM 1975,  

Europäisches Denkmalschutzjahr  
  4900.417.013 9,80 8,90

J. 418 vz/st  5 DM 1975, Albert Schweitzer  
  4900.418.013 9,80 8,90

J. 419 vz/st  5 DM 1976, Hans Jacob Christoph von 
Grimmelshausen  
  4900.419.013 9,80 8,90

J. 420 vz/st  5 DM 1977, Carl Friedrich Gauss  
  4900.420.013 9,80 8,90

J. 421 vz/st  5 DM 1977, Heinrich von Kleist  
  4900.421.013 9,80 8,90

J. 422 vz/st  5 DM 1978, Gustav Stresemann  
  4900.422.013 9,80 8,90

5 DM 1978, Balthasar Neumann (J. 423), vz/st
 4900.423.013 9,80 8,90 €

J. 425 vz/st  5 DM 1979, Archäologisches Institut  
  4900.425.013 9,80 8,90

J. 426 vz/st  5 DM 1979, Otto Hahn  
  4900.426.013  7,80

J. 427 vz/st  5 DM 1980, Walter von der Vogelweide  
  4900.427.013  7,80

J. 428 vz/st  5 DM 1980, Kölner Dom  
  4900.428.013  7,80

J. 429 vz/st  5 DM 1981,  
Gotthold Ephraim Lessing  
  4900.429.013  7,80

J. 430 vz/st  5 DM 1981,  
Freiherr vom und zum Stein  
  4900.430.013 7,80 6,80

J. 431 vz/st  5 DM 1982, Umweltkonferenz  
  4900.431.013 7,80 5,80

J. 432 vz/st  5 DM 1982, Johann Wolfgang von 
Goethe  
  4900.432.013 7,80 6,80

J. 433 vz/st  5 DM 1983, Karl Marx  
  4900.433.013 7,80 5,80

5 DM 1983, Martin Luther (J. 434), vz/st
 4900.434.013  7,80 €

J. 435 vz/st  5 DM 1984, Deutscher Zollverein  
  4900.435.013  7,80

J. 436 vz/st  5 DM 1984, Felix Mendelsohn-Bartholdy  
  4900.436.013 7,80 5,80

J. 437 vz/st  5 DM 1985, Jahr der Musik  
  4900.437.013 7,80 6,80

J. 438 vz/st  5 DM 1985, 150 Jahre Eisenbahn  
  4900.438.013 7,80 5,80

J. 439 vz/st  5 DM 1986, Universität Heidelberg  
  4900.439.013  7,80

J. 440 vz/st  5 DM 1986, Friedrich der Große  
  4900.440.013 7,80 5,80

5 DM Gedenkmünzen St
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 390 vz/st  5 DM 1955, Markgraf von Baden  

  4900.390.013  349,-
J. 391 ss/vz  5 DM 1957, Joseph Freiherr von 

Eichendorff  
  4900.391.033  249,-

J. 391 vz/st  5 DM 1957, Joseph Freiherr von 
Eichendorff  
  4900.391.013 339,- 298,-

J. 393 vz/st  5 DM 1964, Johann Gottlieb Fichte  
  4900.393.013  59,-

J. 393 st-  5 DM 1964, Johann Gottlieb Fichte in ab-
soluter Ausnahmeerhaltung. Sehr selten!  
  4900.393.023  79,-

5 DM 1966-86 komplett mit insgesamt 38 Gedenk-
münzen aus über 20 Jahren. (J. 394-440), vz/st
 4900.394.033 298,- 269,- €

J. 394 vz/st  5 DM 1966, Gottfried Wilhelm Leibniz  
  4900.394.013 12,80 9,80

J. 395 vz/st  5 DM 1967, Gebrüder von Humboldt  
  4900.395.013 12,80 9,80

J. 396 vz/st 5 DM 1968, Friedrich Wilhelm Raiffeisen 
  4900.396.013 9,80 8,90

J. 397 vz/st  5 DM 1968, Johannes Gutenberg  
  4900.397.013 9,80 8,90

J. 398 vz/st  5 DM 1968, Max von Pettenkofer  
  4900.398.013 9,80 8,90

5 DM 1969, Theodor Fontane (J. 399), vz/st
 4900.399.013 9,80 8,90 €

J. 400 vz/st  5 DM 1969, Gerhard Mercator  
  4900.400.013 9,80 8,90

J. 400 vz/st  5 DM 1969, Gerhard Mercator. Variante 
mit „langem R“ im Wort Mercator. Eine 
seltene und gesuchte Abart  
  4900.400.033 89,- 79,80

J. 408 vz/st  5 DM 1970, Ludwig van Beethoven  
  4900.408.013 9,80 8,90

J. 409 vz/st  5 DM 1971, 100 Jahre Reichsgründung  
  4900.409.013 9,80 8,90

J. 410 vz/st  5 DM 1971, Albrecht Dürer  
  4900.410.013 9,80 8,90

J. 411 vz/st  5 DM 1973, Nikolaus Kopernikus  
  4900.411.013 9,80 8,90

J. 412 vz/st  5 DM 1973, Frankfurter Nationalver-
sammlung  
  4900.412.013 9,80 8,90

J. 413 vz/st  5 DM 1974, 25 Jahre Grundgesetz  
  4900.413.013 9,80 8,90

J. 414 vz/st  5 DM 1974, Immanuel Kant  
  4900.414.013 9,80 8,90

5 DM Gedenkmünzen PP

5 DM 1955, Friedrich von Schiller in polierter 
Platte mit minimalen Berührungen. Extrem selten 
in dieser Erhaltung mit einer Auflage von nur 
1.217 Ex. (J. 389), PP-
 4902.389.023 1.450,- 980,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
ex 394-440 PP  5 DM Komplett-Kollektion der 

Gedenkmünzen von 1966-86 in Polierter 
Platte mit den seltenen und gesuchten 
Ausgaben “Leibniz”, “Humboldt”, “Guten-
berg” und “Pettenkofer”. Insgesamt 38 
gekapselte Münzen ohne Noppenfolie. 
Selten komplett angeboten.  
  4902.394.013  589,-

J. 394 PP  5 DM 1966, Gottfried Wilhelm Leibniz  
  4902.394.023 69,80 59,80

J. 395 PP  5 DM 1967, Gebrüder Humboldt  
  4902.395.023 89,90 79,80

5 DM 1968, Friedrich Wilhelm Raiffeisen (J. 396), 
PP
 4902.396.023  25,80 €

J. 397 PP  5 DM 1968, Johannes Gutenberg  
  4902.397.023  39,80

J. 398 PP  5 DM 1968, Max von Pettenkofer  
  4902.398.023 39,80 34,80

J. 399 PP  5 DM 1969, Theodor Fontane  
  4902.399.023  19,80

J. 408 PP  5 DM 1970, Ludwig von Beethoven  
  4902.408.023  17,80

J. 410 PP  5 DM 1971, Albrecht Dürer  
  4902.410.023  19,80

J. 411-40 PP  5 DM Komplett-Kollektion der Gedenk-
münzen in polierter Platte von 1973-86, 
insgesamt 28 Münzen in originaler 
Noppenfolie  
  4902.411.013  269,-

J. 411 PP  5 DM 1973, Nikolaus Kopernikus in origi-
naler Noppenfolie  
  4902.411.023  12,80

J. 412 PP  5 DM 1973, Frankfurter Nationalver-
sammlung in originaler Noppenfolie  
  4902.412.023  12,80

J. 413 PP  5 DM 1974, 25 Jahre Grundgesetz in 
originaler Noppenfolie  
  4902.413.023  12,80

J. 414 PP  5 DM 1974, Immanuel Kant in originaler 
Noppenfolie  
  4902.414.023  12,80

J. 417 PP  5 DM 1975, Europäisches Denkmal-
schutzjahr in originaler Noppenfolie  
  4902.417.023  12,80

J. 418 PP  5 DM 1975, Albert Schweitzer in originaler 
Noppenfolie  
  4902.418.023  12,80

selten & gesucht

selten & gesucht



Bundesrepublik Deutschland

XXXXX    bRd 101

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 439 PP  5 DM 1986, Universität Heidelberg in 

originaler Noppenfolie  
  4902.439.023  9,80

J. 440 PP  5 DM 1986, Friedrich der Große  
in originaler Noppenfolie  
  4902.440.023  9,80

10 DM Gedenkmünzen St

10 DM 1972 Olympiade Gedenkmünzen kom-
plett mit allen 4 Prägestätten. Insgesamt 24 
Silbermünzen der begehrten ersten 10 DM Serie 
(J. 401-5), vz/st
 4905.401.083 298,- 279,- €

J. 401-80 vz/st  10 DM Gedenkmünzen 1972-2001 
komplett ab den Erstausgaben von  
1972 mit den Münzen zur Olympiade 
bis zur letzten DM-Ausgabe von 2001. 
Insgesamt 43 Ex. aus 29 Jahren.  
  4905.401.053 629,- 589,-

J. 401a vz/st  10 DM 1972, Olympiade-Deutschland  
  4905.401.013  16,80

J. 401b vz/st  10 DM 1972, Olympiade-München  
  4905.401.033 16,80 15,80

J. 402 vz/st  10 DM 1972, Olympiade-Arme  
  4905.402.013 16,80 11,80

J. 403 vz/st  10 DM 1972, Olympiade-Sportler  
  4905.403.013 16,80 15,80

J. 404 vz/st  10 DM 1972, Olympiade-Stadion  
  4905.404.013 16,80 15,80

J. 405 vz/st  10 DM 1972, Olympiade-Feuer  
  4905.405.013 16,80 15,80

J. 441 vz/st  10 DM 1987, 750 Jahre Berlin  
  4905.441.013  12,80

J. 442 vz/st  10 DM 1987, Römische Verträge  
  4905.442.013  12,80

J. 443 vz/st  10 DM 1988, Arthur Schopenhauer  
  4905.443.013  12,80

10 DM 1988, Carl Zeiss (J. 444), vz/st
 4905.444.013  12,80 €

J. 446 vz/st  10 DM 1989, 40 Jahre Bundesrepublik  
  4905.446.013  12,80

J. 447 vz/st  10 DM 1989, 2.000 Jahre Bonn  
  4905.447.013  12,80

J. 448 vz/st  10 DM 1989, Hamburger Hafen  
  4905.448.013  12,80

J. 449 vz/st  10 DM 1990, Friedrich I. Barbarossa  
  4905.449.013  12,80

J. 451 vz/st  10 DM 1990, Deutscher Orden  
  4905.451.013  12,80

J. 452 vz/st  10 DM 1991, Brandenburger Tor  
  4905.452.013  12,80

J. 453 vz/st  10 DM 1992, Käthe Kollwitz  
  4905.453.013  12,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 419 PP  5 DM 1976, Hans Jacob Christoph von 

Grimmelshausen in originaler Noppenfolie  
  4902.419.023  12,80

J. 420 PP  5 DM 1977, Carl Friedrich Gauss in 
originaler Noppenfolie  
  4902.420.023  12,80

J. 421 PP  5 DM 1977, Heinrich von Kleist in origina-
ler Noppenfolie  
  4902.421.023  12,80

J. 423 PP  5 DM 1978, Balthasar Neumann in origi-
naler Noppenfolie  
  4902.423.023  12,80

5 DM 1979, Archäologisches Institut in originaler 
Noppenfolie (J. 425), PP
 4902.425.023  12,80 €

J. 426 PP  5 DM 1979, Otto Hahn in originaler 
Noppenfolie  
  4902.426.023 9,80 7,80

J. 427 PP  5 DM 1980, Walther von der Vogelweide 
in originaler Noppenfolie  
  4902.427.023 9,80 7,80

J. 428 PP  5 DM 1980, Kölner Dom in originaler 
Noppenfolie  
  4902.428.023  9,80

J. 429 PP  5 DM 1981, Gotthold Ephraim Lessing in 
originaler Noppenfolie  
  4902.429.023 9,80 7,80

J. 430 PP  5 DM 1981, Freiherr vom und zum Stein 
in originaler Noppenfolie  
  4902.430.023 9,80 7,80

J. 431 PP  5 DM 1982, Umweltkonferenz in originaler 
Noppenfolie  
  4902.431.023 9,80 7,80

J. 432 PP  5 DM 1982, Johann Wolfgang von Goethe 
in originaler Noppenfolie  
  4902.432.023 9,80 7,80

J. 433 PP  5 DM 1983, Karl Marx in originaler 
Noppenfolie  
  4902.433.023 9,80 7,80

J. 434 PP  5 DM 1983, Martin Luther in originaler 
Noppenfolie  
  4902.434.023 9,80 7,80

J. 435 PP  5 DM 1984, Deutscher Zollverein in 
originaler Noppenfolie  
  4902.435.023 9,80 7,80

J. 436 PP  5 DM 1984, Felix Mendelsohn-Bartholdy 
in originaler Noppenfolie  
  4902.436.023 9,80 7,80

5 DM 1985, Jahr der Musik in originaler 
Noppenfolie (J. 437), PP
 4902.437.023  9,80 €

J. 438 PP  5 DM 1985, 150 Jahre Eisenbahn in 
originaler Noppenfolie  
  4902.438.023 9,80 7,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 454 vz/st  10 DM 1992, Orden Pour le mérite  

  4905.454.013  12,80

10 DM 1993, 1000 Jahre Potsdam (J. 455), vz/st
 4905.455.013  12,80 €

J. 456 vz/st  10 DM 1993, Robert Koch  
  4905.456.013  12,80

J. 457 vz/st  10 DM 1994, 50 Jahre Widerstand  
  4905.457.013  12,80

J. 458 vz/st  10 DM 1994, Johann Gottfried Herder  
  4905.458.013  12,80

J. 460 vz/st  10 DM 1995, Frauenkirche Dresden  
  4905.460.013  12,80

J. 461 vz/st  10 DM 1995, Wilhem Conrad Röntgen  
  4905.461.013  12,80

J. 462 vz/st  10 DM 1995, Heinrich der Löwe  
  4905.462.013  12,80

J. 463 vz/st  10 DM 1996, Kolping-Werk  
  4905.463.013  12,80

J. 464 vz/st  10 DM 1997, Philipp Melanchthon  
  4905.464.013  12,80

J. 464 vz/st  10 DM 1997, Philipp Melanchthon, 
Variante mit kaum sichtbarer Stirnlocke. 
Eine seltene und gesuchte Abart  
  4905.464.023  39,80

J. 465 vz/st  10 DM 1997, 100 Jahre Dieselmotor  
  4905.465.013  12,80

J. 466 vz/st  10 DM 1997, Heinrich Heine  
  4905.466.013  12,80

J. 467 vz/st  10 DM 1998, Westfälischer Frieden  
  4905.467.013  18,90

J. 468 vz/st  10 DM 1998, Hildegard von Bingen  
  4905.468.013  18,90

J. 469 vz/st  10 DM 1998, 50 Jahre Deutsche Mark  
  4905.469.013  18,90

10 DM 1998, Franckesche Stiftung (J. 470), vz/st
 4905.470.013  18,90 €

J. 471 vz/st  10 DM 1999, 50 Jahre Grundgesetz  
  4905.471.013  18,90

J. 472 vz/st  10 DM 1999, SOS-Kinderdörfer  
  4905.472.013  18,90

J. 473 vz/st  10 DM 1999, Goethe und Weimar  
  4905.473.013  18,90

J. 474 vz/st  10 DM 2000, Expo 2000 in Hannover  
  4905.474.013  18,90

J. 475 vz/st  10 DM 2000, Karl der Große  
  4905.475.013  18,90

J. 476 vz/st  10 DM 2000, Johann Sebastian Bach  
  4905.476.013  18,90

J. 477 vz/st  10 DM 2000, Deutsche Einheit  
  4905.477.013  18,90

J. 478 vz/st  10 DM 2001, Albert Gustav Lortzing  
  4905.478.013  18,90
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 453 PP  10 DM 1992, Käthe Kollwitz in originaler 

Noppenfolie  
  4907.453.023  14,80

10 DM 1992, Orden Pour le mérite in originaler 
Noppenfolie (J. 454), PP
 4907.454.023  14,80 €

J. 455 PP  10 DM 1993, 1000 Jahre Potsdam in 
originaler Noppenfolie  
  4907.455.023  14,80

J. 456 PP  10 DM 1993, Robert Koch in originaler 
Noppenfolie  
  4907.456.023 14,80 12,80

J. 457 PP  10 DM 1994, 50 Jahre Widerstand in 
originaler Noppenfolie  
  4907.457.023 14,80 12,80

J. 458 PP  10 DM 1994,  
Johann Gottfried Herder in originaler 
Noppenfolie  
  4907.458.023  14,80

J. 460 PP  10 DM 1995, Frauenkirche Dresden in 
originaler Noppenfolie  
  4907.460.023  14,80

J. 461 PP  10 DM 1995, Wilhelm Conrad Röntgen in 
originaler Noppenfolie  
  4907.461.023  14,80

10 DM 1995, Heinrich der Löwe in originaler 
Noppenfolie (J. 462), PP
 4907.462.023  14,80 €

J. 463 PP  10 DM 1996, Kolping-Werk in originaler 
Noppenfolie  
  4907.463.023  14,80

J. 464 PP  10 DM 1997,  
Philipp Melanchthon in originaler Nop-
penfolie  
  4907.464.023 14,80 12,80

J. 465 PP  10 DM 1997, 100 Jahre Dieselmotor in 
originaler Noppenfolie  
  4907.465.023  14,80

J. 466 PP  10 DM 1997, Heinrich Heine in originaler 
Noppenfolie  
  4907.466.023  14,80

J. 467 PP  10 DM 1998, Westfälischer Frieden in 
originaler Noppenfolie  
  4907.467.023  19,80

J. 468 PP  10 DM 1998, Hildegard von Bingen in 
originaler Noppenfolie  
  4907.468.023  19,80

J. 469 PP  10 DM 1998, 50 Jahre Deutsche Mark in 
originaler Noppenfolie  
  4907.469.023  19,80

J. 470 PP  10 DM 1998, Franckesche Stiftung in 
originaler Noppenfolie  
  4907.470.023  19,80

10 DM Gedenkmünzen St
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 479 vz/st  10 DM 2001, Katharienkloster Stralsund  

  4905.479.013  18,90
J. 480 vz/st  10 DM 2001, Bundesverfassungsgericht  

  4905.480.013  18,90
10 DM Gedenkmünzen PP

J. 401-5 PP  10 DM 1972 Olympiade Gedenkmün-
zen komplett mit allen 4 Prägestätten in 
polierter Platte. Insgesamt 24 Silbermün-
zen der begehrten ersten 10 DM Serie. In 
polierter Platte extrem selten angeboten!  
  4907.401.103  389,-

J. 401 a PP  10 DM 1972, Olympiade-Deutschland, 
komplett mit allen 4 Prägestätten D-J  
  4907.401.113  89,-

J. 401 a PP  10 DM 1972, Olympiade-Deutschland  
  4907.401.023  21,80

J. 401 b PP  10 DM 1972, Olympiade-München, 
komplett mit allen 4 Prägestätten D-J  
  4907.401.123  89,-

10 DM 1972, Olympiade-München (J. 401 b), PP
 4907.401.043  21,80 €

J. 402 PP  10 DM 1972, Olympiade-Arme, komplett 
mit allen 4 Prägestätten D-J  
  4907.402.043  89,-

J. 402 PP  10 DM 1972, Olympiade-Arme  
  4907.402.023  21,80

J. 403 PP  10 DM 1972, Olympiade-Sportler  
  4907.403.023  21,80

J. 405 PP  10 DM 1972, Olympiade-Feuer, komplett 
mit allen 4 Prägestätten D-J  
  4907.405.043  89,-

J. 441-80 PP  Komplett-Kollektion der 10 DM Silber-
Gedenkmünzen in polierter Platte von 
1987 bis zur letzten DM-Ausgabe von 
2001. Insgesamt 37 gekapselte Münzen 
ohne Noppenfolie. Selten einmal komplett 
angeboten.  
  4907.441.013  539,-

J. 441 PP  10 DM 1987, 750 Jahre Berlin in origina-
ler Noppenfolie  
  4907.441.023 26,80 24,80

J. 442 PP  10 DM 1987, Römische Verträge in origi-
naler Noppenfolie  
  4907.442.023 16,80 14,80

J. 443 PP  10 DM 1988, Arthur Schopenhauer in 
originaler Noppenfolie  
  4907.443.023  14,80

J. 444 PP  10 DM 1988, Carl Zeiss in originaler 
Noppenfolie  
  4907.444.023  14,80

J. 447 PP  10 DM 1989, 2000 Jahre Bonn in origina-
ler Noppenfolie  
  4907.447.023  14,80

J. 451 PP  10 DM 1990, Deutscher Orden in origina-
ler Noppenfolie  
  4907.451.023  14,80

J. 452 PP  10 DM 1991, Brandenburger Tor in origi-
naler Noppenfolie  
  4907.452.023  16,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 471 PP  10 DM 1999, 50 Jahre Grundgesetz in 

originaler Noppenfolie  
  4907.471.023  19,80

J. 472 PP  10 DM 1999, SOS-Kinderdörfer in origina-
ler Noppenfolie  
  4907.472.023  19,80

J. 473 PP  10 DM 1999, Goethe und Weimar in 
originaler Noppenfolie  
  4907.473.023  19,80

J. 474 PP  10 DM 2000, Expo 2000 Hannover in 
originaler Noppenfolie  
  4907.474.023  19,80

J. 475 PP  10 DM 2000, Karl der Große in originaler 
Noppenfolie  
  4907.475.023  19,80

10 DM 2000, Johann Sebastian Bach in originaler 
Noppenfolie (J. 476), PP
 4907.476.023  19,80 €

J. 477 PP  10 DM 2000, Deutsche Einheit in origina-
ler Noppenfolie  
  4907.477.023  19,80

J. 478 PP  10 DM 2001, Albert Gustav Lortzing in 
originaler Noppenfolie  
  4907.478.023  19,80

J. 479 PP  10 DM 2001, Katharienkloster Stralsund 
in originaler Noppenfolie  
  4907.479.023  19,80

J. 480 PP  10 DM 2001, Bundesverfassungsgericht 
in originaler Noppenfolie  
  4907.480.023  19,80

10 DM PP im Blister

10 DM Blister von 1998-2001 komplett. Die 
Blister enthalten jeweils eine Ausgabe mit allen 
5 Prägestätten von A-J. Werthaltige Kollektion 
aller 14 erschienenen Blistern mit insgesamt 70 
Münzen, 1.003 g Feinsilber. (J. 467-80), PP
 4908.467.013  1.239,- €

J. 467 PP  10 DM 1998, Westfälischer Frieden, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.467.033  89,-

J. 468 PP  10 DM 1998, Hildegard von Bingen, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  
  4908.468.033  89,-

J. 469 PP  10 DM 1998, 50 Jahre Deutsche Mark, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.469.033  89,-
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10 DM 2000, Expo 
2000 Hannover, 
komplett mit allen 5 
Prägestätten A-J im 
Blister (J. 474), PP
4908.474.033  

89,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 476 PP  10 DM 2000, Johann Sebastian Bach, 

komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.476.033  89,-

J. 477 PP  10 DM 2000, Deutsche Einheit, komplett 
mit allen 5 Prägestätten A-J im Blister  
  4908.477.033  89,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 470 PP  10 DM 1998, Franckesche Stiftung, 

komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.470.033  89,-

J. 471 PP  10 DM 1999, 50 Jahre Grundgesetz, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.471.033  89,-

J. 472 PP  10 DM 1999, SOS-Kinderdörfer, komplett 
mit allen 5 Prägestätten A-J im Blister  
  4908.472.033  89,-

J. 473 PP  10 DM 1999, Goethe und Weimar, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.473.033  89,-

J. 475 PP  10 DM 2000, Karl der Große, komplett mit 
allen 5 Prägestätten A-J im Blister  
  4908.475.033  89,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
J. 478 PP  10 DM 2001, Albert Gustav Lortzing, 

komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.478.033  89,-

J. 479 PP  10 DM 2001, Katharienkloster / Stralsund, 
komplett mit allen 5 Prägestätten A-J im 
Blister  4908.479.033  89,-

10 DM 2001, 
Bundesverfassungs-
gericht, komplett mit 
allen 5 Prägestätten 
A-J im Blister (J. 480), 
PP
4908.480.033  

89,- €

Österreich
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 3073 PP  100 Schilling 2001, Millenium - Mobi-

lität, Rand Silber und Mitte aus Titan. Im 
Originaletui mit Zertifikat (Schön 268)  
  5190.2001.013 69,80 64,80

KM 3073 PP  100 Schilling 2001, Millenium - Mobi-
lität, Rand Silber und Mitte aus Titan. In 
Kapsel (Schön 268)  
  5190.2001.023  59,80

Numisbriefe
ANK NB 1 st  Ersttagsbrief “200. Geburtstag Franz 

Grillparzer” mit der 20 Schilling Grillparzer 
von 1991  
  5200.1991.013 36,90 29,80

ANK NB 2 st  Ersttagsbrief „800 Jahre Münze Wien“ 
mit der 20 Schilling Münzprägestätte 
Wien von 1994  
  5200.1994.013 24,80 19,80

ANK NB 3 st  Ersttagsbrief 26.4.1996 „100. Todestag 
von Anton Bruckner“ mit der 20 Schilling 
Anton Bruckner von 1996  
  5200.1996.013  24,80

 st Numisbrief „Wolfgang Amadeus Mozart“ 
mit einer 10 Schilling Kursmünze, Son-
dermarke von 2001 zum Euroübergang  
  5200.2001.013 6,90 5,90

Kursmünzensätze
 vz/st Schilling-Kursmünzensatz von 2 Gro-

schen bis 10 Schilling lose, insgesamt 7 
Münzen (gemischte Jahre)  
  5205.1000.013 9,90 8,90

1971 PP 1971, kleiner Kursmünzensatz mit 10 
Schilling Silbermünze, im Originalblister  
  5205.1971.023  17,80

1972 PP 1972, kleiner Kursmünzensatz mit 10 
Schilling Silbermünze, im Originalblister  
  5205.1972.043  17,80

1974 PP 1974, kleiner Kursmünzensatz ohne 
Silbergedenkmünzen, im Originalblister  
  5205.1974.013  14,80

1975, kleiner Kursmünzensatz ohne 
Silbergedenkmünzen, im Originalblister (1975), PP
 5205.1975.013  14,80 €

Goldmünzen 1. Republik

25 Schilling (Gold) 1926-34, Adler mit Mauerkrone 
und Wertangabe zwischen Lorbeerzweigen. 
Tolles Exemplar in weit überdurchschnittlicher 
Erhaltung! (ANK 3/Fr. 521) (KM 2841), vz/st
 5180.2841.023  659,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 2841 vz+  25 Schilling (Gold) 1926-34, Adler mit 

Mauerkrone und Wertangabe zwischen 
Lorbeerzweigen (ANK 3/Fr. 521)  
  5180.2841.013  629,-

100 Schilling (Gold) 1926-34, Adler mit Mauer-
krone und Wertangabe zwischen Lorbeerzweigen 
(ANK 5/Fr. 520) (KM 2842), ss/vz
 5180.2842.023  2.590,- €

Bimetall-Schilling

1.000 Schilling 1994, 800 Jahre Münze Wien mit 
dem Rand aus Silber und der Mitte aus Gold. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 13 g Gold 986/1000 und 
24 g Silber 900/1000 (Schön 215) (KM 3018), PP
 5190.1994.013  1.479,- €

KM 3023 PP  500 Schilling 1995, EU-Beitritt Öster-
reichs mit Ring aus 8 g Gold 986/1000 
und Kern aus 4,7 g Silber 900/1000. Im 
Originaletui mit Zertifikat (Schön 223)  
  5190.1995.013  849,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
1977 PP 1977, kleiner Kursmünzensatz ohne 

Silbergedenkmünzen, im Originalblister  
  5205.1977.013  14,80

1979 PP 1979, kleiner Kursmünzensatz ohne 
Silbergedenkmünzen, im Originalblister  
  5205.1979.013  14,80

1992 hgh 1992, Kursmünzensatz mit 20 Schilling 
Männergruppe, im Originalblister  
  5205.1992.013 49,80 44,80

1994 hgh 1994, Kursmünzensatz mit 20 Schilling 
Münze Wien, im Originalblister  
  5205.1994.013 69,80 59,80

1997 hgh 1997, Kursmünzensatz im Originalblister  
  5205.1997.013  39,80

1999 hgh 1999, Kursmünzensatz mit 20 Schilling 
Hofmannsthal, im Originalblister  
  5205.1999.013  29,80

2000 hgh 2000, Kursmünzensatz mit 20 Schilling 
150 Jahre Briefmarke, im Originalblister  
  5205.2000.023  29,80

2001 bf 2002, Euro-Starter-Kit mit eimem Nomi-
nalwert von 200 Schilling  
  5205.2001.023  28,90

2002 bf Kursmünzensatz 1 Cent bis 2 Euro lose, 
gemischte Jahre  
  5205.2002.073 9,80 8,80

2002 st 2002, Erster Euro-Kursmünzensatz im 
Originalblister  
  5205.2002.053  34,80

2003 st 2003, Wolfgang-Amadeus-Mozart-Kurs-
münzensatz im Originalblister  
  5205.2003.033 28,90 19,80

2004, Bertha-
von-Suttner-
Kursmünzensatz im 
Originalblister (2004), 
st
5205.2004.013 
 24,80 19,80 €

2005 st 2005, Kursmünzensatz im Originalblister 
mit 2 Euro Staatsvertrag  
  5205.2005.023  22,80

2006 st 2006, Wiener-Stephansdom-Kursmün-
zensatz im Originalblister  
  5205.2006.013 23,80 19,80
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3 Euro 2016-19 Tiertaler-Serie komplett. 
Insgesamt 12 im Dunklen leuchtenden Tiertaler 
von Fledermaus bis Flusskrebs, hgh
 5215.2016.023 579,- 529,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2017 hgh 3 Euro 2017 „Der Wolf“   

  5215.2017.043 44,80 39,80
2018 hgh 3 Euro 2018 „Der Papagei“   

  5215.2018.013  36,80
2018 hgh 3 Euro 2018 „Der Hai“   

  5215.2018.023  34,80
2018 hgh 3 Euro 2018 „Die Eule“   

  5215.2018.033  44,80
2018 hgh 3 Euro 2018 „Der Frosch“   

  5215.2018.043  39,80
2019 hgh 3 Euro 2019 „Der Flusskrebs“   

  5215.2019.023  29,80

3 Euro 2019-22 Dinotaler-Serie komplett. 
Insgesamt 12 im Dunklen leuchtenden Münzen 
von Spinosaurus bis Ornithomimus, hgh
 5215.2019.063  279,- €

2020 hgh 3 Euro 2020 „Mosasaurus“   
  5215.2020.013  24,80

2021 hgh 3 Euro 2021 „Therizinosaurus“   
  5215.2021.013 23,80 19,80

2021 hgh 3 Euro 2021 „Deinonychus“   
  5215.2021.023  22,80

2021 hgh 3 Euro 2021 „Styracosaurus“   
  5215.2021.033 22,80 19,80

2021 hgh 3 Euro 2021 „Argentinosaurus“   
  5215.2021.043 22,80 19,80

2022 hgh 3 Euro 2022 „Microraptor“   
  5215.2022.013 22,80 19,80

2022 hgh 3 Euro 2022 „Pachycephalosaurus“   
  5215.2022.023  22,80

  Offizielles Sammelalbum der Meereswel-
ten-Serie für die 12 Münzen zu 3 Euro ab 
2022, mit kindgerechten Erläuterungen ab 
Blaugeringelter Krake  
  5215.2022.043  34,80

3 Euro 2022 „Blaugeringelter Krake“  (2022), hgh
 5215.2022.053 19,80 16,80 €

Kursmünzensätze

2006, Kursmünzensatz in der höchsten 
Prägequalität „Polierte Platte“ im Originaletui. 
Auflage nur 20.000 Ex. (2006), PP
 5205.2006.023 64,80 24,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2007 st 2007, Kursmünzensatz mit 2 Euro 

Sondermünze „Römische Verträge“ im 
Originalblister  
  5205.2007.023  24,80

2007 PP 2007, Kursmünzensatz mit 2 Euro  
Sondermünze „Römische Verträge“  
in der höchsten Prägequalität  
„Polierte Platte“ im Originaletui. Auflage 
nur 20.000 Ex.  
  5205.2007.033  29,80

2008 st 2008, Kursmünzensatz im Originalblister  
  5205.2008.013  24,80

2016 st 2016, Kursmünzensatz mit 2 Euro „200 
Jahre Nationalbank“ im Originalblister  
  5205.2016.023 37,80 34,80

2021 st 2021, Kursmünzensatz  
„Der erste Wiener Münzmeister Schlom“ 
im Originalblister  
  5205.2021.013  32,80

2 Euro Sondermünzen
2005 bf 2 Euro 2005 “50 Jahre Staatsvertrag” 

gesuchte Erstausgabe  
  5210.2005.013  9,80

2007 bf 2 Euro 2007 „Römische Verträge“   
  5210.2007.013  6,90

2009 bf 2 Euro 2009 „10 Jahre Wirtschafts- und 
Währungsunion“   
  5210.2009.033  5,90

2015 bf 2 Euro 2015 „30 Jahre Europäische 
Flagge“   5210.2015.023  5,90

2016 bf 2 Euro 2016 „200 Jahre Österreichische 
Nationalbank“   
  5210.2016.013  5,90

2 Euro 2018 „100 Jahre Republik Österreich“ 
(2018), bf
 5210.2018.023  5,90 €

2022 bf 2 Euro 2022,  
35 Jahre Erasmus-Programm  
  5210.2022.013 4,50 3,90

3 Euro Gedenkmünzen
2016 hgh 3 Euro 2016 „Fledermaus“   

  5215.2016.013  125,-
2017 hgh 3 Euro 2017 „Der Tiger“   

  5215.2017.013 89,90 84,90
2017 hgh 3 Euro 2017 „Das Krokodil“   

  5215.2017.023  64,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2023 hgh 3 Euro 2023 “Schwellhai”   

  5215.2023.013  19,80
2023 hgh 3 Euro 2023 „Leuchtgarnele“   

  5215.2023.023  19,80
2023 hgh 3 Euro 2023 „Tiefsee-Anglerfisch“ Motiv 

erst unter UV-Licht sichtbar  
  5215.2023.033  19,80

3 Euro 2023 „Steinkoralle“  (2023), hgh
 5215.2023.043  19,80 €

2024 hgh 3 Euro 2024 “Blauer Doktorfisch”   
  5215.2024.023  19,80

2025 hgh 3 Euro 2025 „Leuchtkalmar“, Motiv erst 
unter UV-Licht sichtbar  
  5215.2025.013  18,90

5 Euro Gedenkmünzen
2002 bf 5 Euro 2002 “250 Jahre Tiergarten 

Schönbrunn”, Silber  
  5220.2002.023 14,50 12,80

2002 hgh 5 Euro 2002 „250 Jahre Tiergarten 
Schönbrunn“ handgehoben im Originalb-
lister, Silber  
  5220.2002.013 19,80 16,80

2002 hgh 5 Euro 2002 „250 Jahre Tiergarten 
Schönbrunn“ handgehoben im Zoovien-
na.at-Originalblister, Silber  
  5220.2002.033  17,80

2003 bf 5 Euro 2003 „Wasserkraft“, Silber  
  5220.2003.023  11,80

5 Euro 2003 „Wasserkraft“ handgehoben im 
Originalblister des Donauwasserkraftwerks, Silber 
(2003), hgh
 5220.2003.033  17,80 €

2003 hgh 5 Euro 2003 „Wasserkraft“ handgehoben 
im Originalblister, Silber  
  5220.2003.013 18,90 16,80

2004 bf 5 Euro 2004 „EU-Erweiterung“, Silber  
  5220.2004.033  10,80

2004 bf 5 Euro 2004 „100 Jahre Fußball“, Silber  
  5220.2004.043  10,80

2004 hgh 5 Euro 2004 „100 Jahre Fußball“ handge-
hoben im Originalblister, Silber  
  5220.2004.023 18,90 16,80

2005 bf 5 Euro 2005 „100 Jahre Skisport“, Silber  
  5220.2005.033  11,80

2005 hgh 5 Euro 2005 „100 Jahre Skisport“ hand-
gehoben im Originalblister, Silber  
  5220.2005.013  16,80

2006 bf 5 Euro 2006 „EU-Präsidentschaft“, Silber  
  5220.2006.033  10,80

Preis-Tipp!
komplett kaufen

& sparen

komplett kaufen
& sparen
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2019 bf 5 Euro 2019 „Frühlingserwachen“, Kupfer  

  5220.2019.033  8,90
2019 hgh 5 Euro 2019 „Frühlingserwachen-Frohe 

Ostern“ handgehoben im Originalblister, 
Silber  
  5220.2019.043  24,80

5 Euro 2020 „150 Jahre Musikverein“, Kupfer 
(2020), bf
 5220.2020.013 8,90 7,90 €

2020 hgh 5 Euro 2020 “150 Jahre Musikverein” 
handgehoben im Originalblister, Silber  
  5220.2020.023 23,80 21,80

2021 bf 5 Euro 2021 „Janus“, Kupfer  
  5220.2021.013  8,70

2021 hgh 5 Euro 2021 „Janus“ handgehoben im 
Originalblister, Silber  
  5220.2021.023  21,80

2022 bf 5 Euro 2022 „‘s Glück is a Vogerl“, Kupfer  
  5220.2022.013  8,90

2022 hgh 5 Euro 2022 „‘s Glück is a Vogerl“ hand-
gehoben im Originalblister, Silber  
  5220.2022.023  22,80

2022 bf 5 Euro 2022 „Ostermünze - Das Kleine 
Ich-bin-Ich“, Kupfer  
  5220.2022.043 8,90 7,90

2022 hgh 5 Euro 2022 „Ostermünze - Das Kleine 
Ich-bin-Ich“ handgehoben im Originalblis-
ter, Silber  
  5220.2022.053  23,80

2022 bf 5 Euro 2022 „Demokratie - Das Recht“, 
Kupfer  
  5220.2022.063  8,90

2022 hgh 5 Euro 2022 „Demokratie - Das Recht“ 
handgehoben im Originalblister, Silber  
  5220.2022.073  23,80

2023 bf 5 Euro 2023 „Schwein gehabt“, Kupfer  
  5220.2023.013  8,50

2023 bf 5 Euro 2023 „Bienentanz“, Kupfer  
  5220.2023.033  8,90

5 Euro 2024 „Extra Tag-Extra Glück“, Kupfer 
(2024), bf
 5220.2024.013  8,90 €

2024 hgh 5 Euro 2024 “Extra Tag-Extra Glück” 
handgehoben im Originalblister, Silber  
  5220.2024.023  24,80

2024 bf 5 Euro 2024 „Auf dem Weg“ Kupfer  
  5220.2024.033  8,90

10 Euro Gedenkmünzen
2002 st 10 Euro 2002 “Schloss Ambras”   

  5225.2002.013  22,80
2002 st 10 Euro 2002 „Schloss Eggenberg“   

  5225.2002.043  19,80
2003 st 10 Euro 2003 „Schlosshof“   

  5225.2003.013  19,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2006 bf 5 Euro 2006 „250. Geburtstag von Wolf-

gang Amadeus Mozart“, Silber  
  5220.2006.043  11,80

2007 bf 5 Euro 2007 „850 Jahre Mariazell“, Silber  
  5220.2007.043  11,80

5 Euro 2008 „Fußball - Stürmer“, Silber (2008), bf
 5220.2008.033  12,50 €

2008 bf 5 Euro 2008 “Fußball - Dribbling”, Silber  
  5220.2008.043  12,50

2008 hgh 2x 5 Euro 2008 „Fußball Stürmer und 
Dribbling“ Set handgehoben im Original-
Aufstellblister, Silber  
  5220.2008.013  24,80

2008 bf 5 Euro 2008 „100. Geburtstag von Her-
bert von Karajan“, Silber  
  5220.2008.053  11,80

2009 bf 5 Euro 2009 „200. Todestag von Joseph 
Haydn“, Silber  
  5220.2009.033  11,80

2009 bf 5 Euro 2009 „200. Jahrestag des Tiroler 
Freiheitskampfes“, Silber  
  5220.2009.043  12,80

2010 bf 5 Euro 2010 „Winterspiele (Skisprung)“ 1. 
Ausgabe, Silber  
  5220.2010.033  12,50

2010 bf 5 Euro 2010 „Winterspiele (Snowboard)“ 
2. Ausgabe, Silber  
  5220.2010.043  12,50

2010 bf 5 Euro 2010 „75 Jahre Großglockner 
Hochalpenstraße“, Silber  
  5220.2010.053  12,50

2012 bf 5 Euro 2012 „200 Jahre Gesellschaft der 
Musikfreunde“, Silber  
  5220.2012.053  14,80

2014 bf 5 Euro 2014 „Silvesterbräuche“, Kupfer  
  5220.2014.033  8,90

5 Euro 2014 „Abenteuer Arktis“, Kupfer (2014), bf
 5220.2014.043  8,90 €

2014 hgh 5 Euro 2014 “Abenteuer Arktis” handge-
hoben im Originalblister, Silber  
  5220.2014.023  24,80

2015 bf 5 Euro 2015 „Bundesheer - Schutz und 
Hilfe“, Kupfer  
  5220.2015.043  8,90

2016 bf 5 Euro 2016 „Dürers Feldhase“, Kupfer  
  5220.2016.043  8,90

2017 bf 5 Euro 2017 „Neujahrskonzert - Donau-
walzer“, Kupfer  
  5220.2017.023  8,90

2018 bf 5 Euro 2018 „Der Osterhase“, Kupfer  
  5220.2018.033  8,90

2019 bf 5 Euro 2019 „Engel der Lebensfreude“, 
Kupfer  
  5220.2019.013 8,90 8,50

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2003 st 10 Euro 2003 „Schloss Schönbrunn“   

  5225.2003.043  19,80

10 Euro 2004 „Schloss Hellbrunn“  (2004), st
 5225.2004.013  19,80 €

2005 hgh 10 Euro 2005 “60 Jahre Zweite Republik” 
handgehoben im Originalblister  
  5225.2005.023  28,90

2005 st 10 Euro 2005 „50. Jahrestag Burgtheater 
und Staatsoper“   
  5225.2005.043  21,80

2006 hgh 10 Euro 2006 „Abtei Nonnberg“ handge-
hoben im Originalblister  
  5225.2006.023  28,90

2006 st 10 Euro 2006 „Stift Göttweig“   
  5225.2006.043  21,80

2006 hgh 10 Euro 2006 „Stift Göttweig“ handgeho-
ben im Originalblister  
  5225.2006.053  28,90

2007 hgh 10 Euro 2007 „Kloster St. Paul im Lavant-
tal“ handgehoben im Originalblister  
  5225.2007.053  26,80

10 Euro 2009 „Der Basilisk“  (2009), st
 5225.2009.013  24,80 €

2009 hgh 10 Euro 2009 “Richard Löwenherz” hand-
gehoben im Originalblister  
  5225.2009.053  32,50

2010 hgh 10 Euro 2010 „Erzberg Steiermark“ hand-
gehoben im Originalblister  
  5225.2010.023  32,50

2010 st 10 Euro 2010 „Karl der Grosse im Unters-
berg“   5225.2010.043  22,80

2012 hgh 10x 10 Euro 2012-16, Österreich aus 
Kinderhand, Steiermark, Niederöster-
reich, Salzburg, Wien und Oberösterreich, 
Silber, in Originalblister  
  5225.2012.043  349,-

2014 st 10 Euro 2014 „Tirol“, Kupfer  
  5225.2014.053  14,90

2015 st 10 Euro 2015 „Burgenland Neusiedler-
see“, Silber  
  5225.2015.063  19,80

2016 st 10 Euro 2016 „Österreich“, Kupfer  
  5225.2016.053  14,90

2017 st 10 Euro 2017 „Der Verkündungsengel 
Gabriel“ in Kupfer  
  5225.2017.043  18,90

2021 st 10 Euro 2021 “Die Rose” Kupfer  
  5225.2021.033  15,80

2022 st 10 Euro 2022 „Löwenzahn“ Kupfer  
  5225.2022.013  15,80

2022 st 10 Euro 2022 „Ringelblume“ Kupfer  
  5225.2022.033  15,80



Österreich
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2005 PP 10 Euro 2005 “50. Jahrestag Burgtheater 

und Staatsoper”, in Kapsel  
  5226.2005.023  29,80

2006 PP 10 Euro 2006 „Benediktinerinnenabtei 
Nonnberg“, in Kapsel  
  5226.2006.013 29,80 27,80

2006 PP 10 Euro 2006 „Benediktinerstift Göttweig“, 
in Kapsel  
  5226.2006.023  29,80

 PP 10x 10 Euro 2012-16, Österreich aus 
Kinderhand, Steiermark, Niederöster-
reich, Salzburg, Wien und Oberösterreich, 
Silber, im Orginaletui mit Zertifikat, wie 
verausgabt  
  5226.2012.033  395,-

2013 PP 10 Euro 2013 „Vorarlberg Bodensee“, im 
Originaletui mit Zertifikat  
  5226.2013.083  38,90

2017 PP 10 Euro 2017 „Der Schutzengel Michael“ 
blau coloriert, in Kapsel  
  5226.2017.013  198,-

2017 PP 10 Euro 2017 „Der Verkündigungsengel 
Gabriel“ mit Verkupferung, in Kapsel  
  5226.2017.023  42,50

2017 PP 10 Euro 2017 „Der Verkündigungsengel 
Gabriel“ mit Verkupferung, im Originaletui 
mit Zertifikat  
  5226.2017.043  49,80

2018 PP 10 Euro 2018 „Der Heilungsengel Rapha-
el“ Grün coloriert, in Kapsel  
  5226.2018.013  44,80

2020 PP 10 Euro 2020 „Tapferkeit“ mit Farbappli-
kation des Wappens, im Originaletui mit 
Zertifikat  
  5226.2020.013  48,90

2021 PP 10 Euro 2021 „Die Rose“ mit Farbapplika-
tion, in Kapsel  
  5226.2021.043  42,80

20 Euro Gedenkmünzen
2002 PP 20 Euro 2002 “Die Neuzeit - Kaiser Ferdi-

nand I.” Burgwächter vor dem Schweizer-
tor, in Kapsel  
  5230.2002.033  39,80

2002 PP 20 Euro 2002 „Die Barockzeit - Prinz 
Eugen“ Stiegenhaus im Winterpalais, in 
Kapsel  
  5230.2002.043 44,80 37,80

2003 PP 20 Euro 2003 „Die Biedermeierzeit - Fürst 
Metternich“ Dampflokomotive „Ajax“, in 
Kapsel  
  5230.2003.033  39,80

2003 PP 20 Euro 2003 „Die Nachkriegszeit - Wie-
deraufbau“, im Originaletui mit Zertifikat  
  5230.2003.023  42,80

20 Euro 2003 „Die Nachkriegszeit - 
Wiederaufbau“, in Kapsel (2003), PP
 5230.2003.043 39,80 34,80 €

2010 PP 20 Euro 2010 “Virunum” Kaiser Claudius, 
im Originaletui mit Zertifikat  
  5230.2010.013  54,80

10 Euro Gedenkmünzen

10 Euro 2020 „Standhaftigkeit im Handel“ Kupfer 
(2020), st
 5225.2020.033 15,80 14,80 €

10 Euro 2023 „Vergissmeinnicht“ Kupfer (2023), st
 5225.2023.013  15,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2023 hgh 10 Euro 2023 “Vergissmeinnicht” handge-

hoben im Originalblister  
  5225.2023.023  37,80

2023 st 10 Euro 2023 „Kamille“ Kupfer  
  5225.2023.033 15,80 14,80

2023 hgh 10 Euro 2023 „Kamille“ handgehoben im 
Originalblister  
  5225.2023.043 37,80 34,80

10 Euro Gedenkmünzen PP
2002 PP 10 Euro 2002 “Schloss Ambras”, in Kapsel 

  5226.2002.013  49,80

10 Euro 2002 „Schloss Eggenberg“, in Kapsel 
(2002), PP
 5226.2002.023 29,80 24,80 €

2002 PP 10 Euro 2002 “Schloss Eggenberg”, im 
Originaletui mit Zertifikat  
  5226.2002.063 36,80 34,80

2003 PP 10 Euro 2003 „Schlosshof“, in Kapsel  
  5226.2003.013  29,80

2003 PP 10 Euro 2003 „Schloss Schönbrunn“, in 
Kapsel  5226.2003.023  29,80

2004 PP 10 Euro 2004 „Schloss Hellbrunn“, in 
Kapsel  5226.2004.013 29,80 24,80

2004 PP 10 Euro 2004 „Schloss Hellbrunn“, im 
Originaletui mit Zertifikat  
  5226.2004.033 36,80 34,80

2004 PP 10 Euro 2004 „Schloss Artstetten“, in 
Kapsel  5226.2004.023  29,80

10 Euro 2005 „60 Jahre Zweite Republik“, in 
Kapsel (2005), PP
 5226.2005.013 29,80 24,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2010 PP 20 Euro 2010 „Virunum“ Kaiser Claudius, 

in Kapsel  
  5230.2010.043  49,80

2010 PP 20 Euro 2010 „Vindobona“ Marcus Aureli-
us Antonius, im Originaletui mit Zertifikat  
  5230.2010.033  54,80

2010 PP 20 Euro 2010 „Vindobona“ Marcus Aureli-
us Antonius, in Kapsel  
  5230.2010.063  49,80

2011 PP 20 Euro 2011 „Nikolaus Joseph Jacquin“, 
im Originaletui mit Zertifikat  
  5230.2011.013  44,80

20 Euro 2011 „Carnuntum“ Kaiser Septimius 
Severus, in Kapsel (2011), PP
 5230.2011.053  49,80 €

2012 PP 20 Euro 2012 “Egon Schiele”, in Kapsel  
  5230.2012.043  44,80

2013 PP 20 Euro 2013 „Jura - Leben in der Luft“ 
Schwanzflugsaurier, im Originaletui mit 
Zertifikat  
  5230.2013.033  54,80

2014 PP 20 Euro 2014 „25 Jahre Fall des Eisernen 
Vorhangs“, im Originaletui mit Zertifikat  
  5230.2014.033  44,80

2016 PP 20 Euro 2016 „Amadé: Das Genie - Don 
Giovanni“, im Originaletui mit Zertifikat  
  5230.2016.023  52,80

2016 PP 20 Euro 2016 „Mozart: Der Mythos - Die 
Zauberflöte“, im Originaletui mit Zertifikat  
  5230.2016.033  54,80

2016 PP 20 Euro 2016 „Mozart: Der Mythos - Die 
Zauberflöte“, in Kapsel  
  5230.2016.063  44,80

20 Euro 2017 MMXVII „Maria Theresia - Tapferkeit 
und Entschlossenheit (Fortitudo)“, in Kapsel 
(2017), PP
 5230.2017.033  59,80 €

2017 PP 20 Euro 2017 MMXVII “Maria Theresia 
- Gerechtigkeit und Härte (Justitia)”, in 
Kapsel  
  5230.2017.053  62,50

2019 PP 20 Euro 2019 „Ära des Motorfluges“, in 
Kapsel  
  5230.2019.063  52,80

2020 PP 20 Euro 2020 „Reisen über den Wolken“, 
im Originaletui mit Zertifikat  
  5230.2020.023  59,80

2020 PP 20 Euro 2020 „Reisen über den Wolken“, 
in Kapsel  
  5230.2020.043  54,80

2020 PP 20 Euro 2020 „Schneller als der Schall“, 
im Originaletui mit Zertifikat  
  5230.2020.033  59,80

Preis-Tipp!
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2009 hgh 25 Euro 2009 „Jahr der Astronomie“ hand- 

gehoben, im Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2009.013  149,-

2009 hgh 25 Euro 2009 „Jahr der Astronomie“ 
handgehoben, in Kapsel  
  5235.2009.023  125,-

2010 hgh 25 Euro 2010 „Erneuerbare Energie“ 
handgehoben, im Originaletui mit Zertifi-
kat  5235.2010.013                225,-

2010 hgh 25 Euro 2010 „Erneuerbare Energie“ 
handgehoben, in Kapsel  
  5235.2010.023  195,-

2011 hgh 25 Euro 2011 „Robotik“ handgehoben, im 
Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2011.013  95,-

2011 hgh 25 Euro 2011 „Robotik“ handgehoben, in 
Kapsel  
  5235.2011.023  89,80

2012 hgh 25 Euro 2012 „Bionik“ handgehoben, im 
Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2012.013  109,-

2012 hgh 25 Euro 2012 „Bionik“ handgehoben, in 
Kapsel  
  5235.2012.023  95,-

2013 hgh 25 Euro 2013 „Tunnelbau“ handgehoben, 
im Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2013.013  98,-

25 Euro 2013 „Tunnelbau“ handgehoben, in 
Kapsel (2013), hgh
 5235.2013.023  84,80 €

2014 hgh 25 Euro 2014 “Evolution” handgehoben, 
im Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2014.013  149,-

2015 hgh 25 Euro 2015 „Kosmologie“ handgeho-
ben, im Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2015.013  129,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2020 PP 20 Euro 2020 „Schneller als der Schall“, in 

Kapsel  5230.2020.063  49,80
25 Euro Niob Gedenkmünzen

25 Euro 2003 „700 Jahre Stadt Hall in Tirol“ hand-
gehoben, in Kapsel (2003), hgh
 5235.2003.023  445,- €

2004 hgh 25 Euro 2004 “150 Jahre Semmering-
bahn” handgehoben, in Kapsel  
  5235.2004.023  295,-

2005 hgh 25 Euro 2005 „50 Jahre Fernsehen“ 
handgehoben, in Kapsel  
  5235.2005.023  169,-

2006 hgh 25 Euro 2006 „Europäische Satellitenna-
vigation“ handgehoben, im Originaletui 
mit Zertifikat  
  5235.2006.013  169,-

2006 hgh 25 Euro 2006 „Europäische Satellitenna-
vigation“ handgehoben, in Kapsel  
  5235.2006.023  149,-

2007 hgh 25 Euro 2007 „Österreichische Luftfahrt“ 
handgehoben, in Kapsel  
  5235.2007.023  149,-

25 Euro 2008 „Faszination Licht“ handgehoben, 
im Originaletui mit Zertifikat (2008), hgh
 5235.2008.013 249,- 198,- €

2008 hgh 25 Euro 2008 “Faszination Licht” handge-
hoben, in Kapsel  
  5235.2008.023  225,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2016 hgh 25 Euro 2016 „Die Zeit“ handgehoben, im 

Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2016.013 109,- 98,-

2017 hgh 25 Euro 2017 „Der Mikrokosmos“ hand-
gehoben, im Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2017.013  98,-

2017 hgh 25 Euro 2017 „Der Mikrokosmos“ hand-
gehoben, in Kapsel  
  5235.2017.023  94,80

2018 hgh 25 Euro 2018 „Anthropozän“ handgeho-
ben, im Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2018.013 109,- 89,-

2019 hgh 25 Euro 2019 „Künstliche Intelligenz“ 
handgehoben, im Originaletui mit Zertifi-
kat  5235.2019.013                  89,-

2020 hgh 25 Euro 2020 „Der gläserne Mensch“ 
handgehoben, im Originaletui mit  
Zertifikat  
  5235.2020.013  89,-

2021 hgh 25 Euro 2021 „Mobilität der Zukunft“ 
handgehoben, im Originaletui mit  
Zertifikat  
  5235.2021.013  89,80

2022 hgh 25 Euro 2022 „Leben im All“ handgeho-
ben, im Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2022.013  89,-

2023 hgh 25 Euro 2023 „Erderwärmung“ handgeho-
ben, im Originaletui mit Zertifikat  
  5235.2023.013  89,-

25 Euro 2024 „Edaphon“ handgehoben, im 
Originaletui mit Zertifikat (2024), hgh
 5235.2024.013  94,80 €

2025 hgh 25 Euro 2025 “Digitalisierung - Künstliche 
Intelligenz - KI” handgehoben, im Origi-
naletui mit Zertifikat  
  5235.2025.013  98,90

Schweiz
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 21a bf  2 Franken 1968+70-82, stehende 

Helvetia mit 22 Sternen (HMZ 2-1202 / 
Schön 29a)  
  5360.21.033  4,80

KM 23 ss 1/2 Franken 1900-45, stehende Helvetia 
in Silber (HMZ 2-1206 / Schön 27)  
  5360.23.033 9,80 7,80

2 Franken 1969 B, stehende Helvetia mit 22 
Sternen mit Münzbuchstabe B (HMZ 2-1202 / 
Schön 29a) (KM 21a), bf
 5360.21.043 14,80 13,80 €

KM 23 ss/vz  1/2 Franken 1946-67, stehende Helve-
tia in Silber (HMZ 2-1206 / Schön 27)  
  5360.23.053  4,80

Genf
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 111 ss  12 Florin / 9 Sols 1795 mit Stadtwappen 

und dem Wert in strahlender Sonne. 
Seltene und gesuchte Ausgabe!  
(HMZ 2-339h/Dav. 1769)  
  5290.111.013 389,- 349,-

Zürich
 ss Taler 1555-58 nach links schreitender 

Löwe mit Stadtwappen und Reichsapfel. 
Tolles Exemplar dieser seltenen Ausgabe! 
(HMZ 2-1123d/Dav. 8775)  
  5350.8775.013 579,- 498,-

Eidgenossenschaft
KM 21 ss/vz  2 Franken 1920-67, stehende Helvetia 

in Silber (HMZ 2-1202 / Schön 29)  
  5360.21.013  14,80

KM 21 bf 2 Franken 1960-67, stehende Helvetia in 
Silber (HMZ 2-1202 / Schön 29)  
  5360.21.023  18,90

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 24 ss/vz  Franken 1946-67,  

stehende Helvetia, 5 g Silber  
(HMZ 2-1204 / Schön 28)  
  5360.24.023  5,80

KM 24 vz/st  Franken 1946-67, stehende Helvetia 
in Silber in toller Erhaltung  
(HMZ 2-1204 / Schön 28)  
  5360.24.033  12,80

KM 24a bf  Franken 1968+70-82,  
stehende Helvetia mit 22 Sternen  
(HMZ 2-1204 / Schön 28a)  
  5360.24.043 3,80 2,80

KM 24a bf  Franken 1969 B, stehende Helvetia  
mit 22 Sternen mit dem Münzzeichen B 
(HMZ 2-1204 / Schön 28a)  
  5360.24.053  6,80

KM 40 vz/st  5 Franken 1953-67+69, Hirtenbüste  
in Silber in toller Erhaltung  
(HMZ 2-1200 / Schön 36)  
  5360.40.023 27,80 24,80

Preis-Tipp!
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 56 vz/st  5 Franken 1978, Henry Dunant  

  5365.1978.013  9,80
KM 57 vz/st  5 Franken 1979, Albert Einstein 

„Formel“   
  5365.1979.013  9,80

KM 59 vz/st  5 Franken 1980,  
Ferdinand Holder  
  5365.1980.013 9,80 8,90

KM 60 vz/st  5 Franken 1981,  
Stanser Vorkommnis  
  5365.1981.013  9,80

5 Franken 1983, Ernest Ansermet (KM 62), vz/st
 5365.1983.013  9,80 €

KM 63 vz/st  5 Franken 1984, Auguste Piccard  
  5365.1984.013  9,80

KM 64 vz/st  5 Franken 1985, Jahr der Musik  
  5365.1985.013  9,80

KM 67 vz/st  5 Franken 1988, Olympisches Museum  
  5365.1988.013  9,80

KM 86 vz/st  5 Franken 1999, Winzerfestspiele in 
Vevey, Bimetall  
  5365.1999.013  12,80

KM 92 vz/st  5 Franken 2001, Züricher Sechseläu-
ten, Bimetall  
  5365.2001.013  12,80

5 Franken 2002, Genfer Escalade, Bimetall 
(KM 98), vz/st
 5365.2002.013  12,80 €

5 Franken Gedenkmünzen PP
KM 58 PP 5 Franken 1979, Albert Einstein “Portrait”   

  5366.1979.023  39,80
KM 59 PP 5 Franken 1980, Ferdinand Holder  

  5366.1980.013  19,80
KM 62 PP 5 Franken 1983, Ernest Ansermet  

  5366.1983.013  17,80
KM 63 PP 5 Franken 1984, Auguste Piccard  

  5366.1984.013  17,80

5 Franken 1985, Jahr der Musik (KM 64), PP
 5366.1985.013  17,80 €

KM 66 PP 5 Franken 1987, Le Corbusier  
  5366.1987.013  17,80

10 Franken Gedenkmünzen
KM 107 vz/st  10 Franken 2004, Matterhorn  

  5370.2004.013  23,80

Eidgenossenschaft
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 40a bf  5 Franken 1968-84 und ab 94, Hirten-

büste mit erhabener Randschrift (HMZ 
2-1200 / Schön 36a)  
  5360.40.033 8,90 7,80

5 Franken 1985-93, Hirtenbüste mit vertiefter 
Randschrift (HMZ 2-1200 / Schön 36a) (KM 40a), bf
 5360.40.043  11,80 €

KM 26-40 ss/vz  Schweizer Kursmünzensatz lose 
von 5 Rappen bis 5 Franken in bester 
Umlauferhaltung, insgesamt 7  
Ku-Ni-Münzen.  
  5360.40.053 15,80 14,80

5 Franken Gedenkmünzen
KM 41 vz/st  5 Franken 1936, Wehranleihe, Silber  

  5365.1936.013  34,80

5 Franken 1936, Wehranleihe, Silber (KM 41), st-
 5365.1936.023  44,80 €

KM 43 vz/st  5 Franken 1939, Landesausstellung in 
Zürich, Silber  
  5365.1939.023  79,80

KM 44 vz/st  5 Franken 1941, Bundesfeier 650 Jahre 
Eidgenossenschaft, Silber  
  5365.1941.013  44,80

KM 45 vz/st  5 Franken 1944, Schlacht bei Sankt 
Jakob, Silber  
  5365.1944.013  44,80

KM 48 vz/st  5 Franken 1948, 100 Jahre Bundesver-
fassung, Silber  
  5365.1948.013  24,80

KM 51 vz/st  5 Franken 1963, 100 Jahre Rotes 
Kreuz, Silber  
  5365.1963.013  19,80

KM 52-69 vz/st  Komplett-Kollektion der 5 Franken 
Gedenkmünzen von 1974 bis 1990. 
Insgesamt 18 Münzen aus 17 Jahren  
  5365.1974.023  169,-

KM 52 vz/st  5 Franken 1974, Verfassungsrevision  
  5365.1974.013  9,80

KM 53 vz/st  5 Franken 1975, Denkmalschutz  
  5365.1975.013 9,80 8,90

KM 54 vz/st  5 Franken 1976, Schlacht in Murten  
  5365.1976.013  9,80

5 Franken 1977, Heinrich Pestalozzi (KM 55), vz/st
 5365.1977.013  9,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 111 vz/st  10 Franken 2005, Jungfrauenberg  

  5370.2005.013  17,80

20 Franken Gedenkmünzen
KM 70 vz/st  20 Franken 1991,  

Schweizer Eidgenossenschaft  
  5375.1991.013  32,50

20 Franken 2009, Verkehrshaus der Schweiz 
(KM 131), vz/st
 5375.2009.013  28,90 €

KM 161 vz/st  20 Franken 2016, Gotthardtunnel  
  5375.2016.023  34,80

20 Franken Gedenkmünzen PP
KM 101 PP  20 Franken 2002,  

EXPO - 6. Landesausstellung  
  5376.2002.033  49,80

 PP 20 Franken 2018, Klausenpass  
  5376.2018.013  54,80

Proben und Fehlprägungen

Probe mit (E+) Kennzeichnung, 5 Franken 2002 
Probe, Genfer Escalade (Bimetall), äußerst selten 
angeboten nur 700 Ex. als Essai-Prägung 
(KM E14), PP
 5382.2002.013 269,- 198,- €

Probe mit (E+) Kennzeichnung, 5 Franken 2003 
Probe, Engadiner Chalandamarz (Bimetall), 
äußerst selten angeboten nur 700 Ex. als Essai-
Prägung (KM E15), PP
 5382.2003.013 279,- 179,- €

Probe mit (E+) Kennzeichnung, 20 Franken 2005 
Probe, 100 Jahre Autosalon Genf, äußerst selten 
angeboten nur 500 Ex. als Essai-Silberprägung 
(KM E19), PP
 5382.2005.013 349,- 249,- €

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 st 1983, Kursmünzensatz 1 Rappen bis  

5 Franken im Originalblister  
  5385.1983.013  39,80

 st 1986, Kursmünzensatz 1 Rappen bis  
5 Franken im Originalblister  
  5385.1986.013  34,80

Kursmünzensätze PP
 PP 1987, Kursmünzensatz 1 Rappen bis  

5 Franken im Originaletui  
  5386.1979.013  49,80

 PP 1987, Kursmünzensatz 1 Rappen bis  
5 Franken im Originalblister  
  5386.1987.013  44,80
Schützentaler

5 Franken 1874, Schützenfest in St. Gallen 
(HMZ 1343j / Schön T13), vz/st
 5390.1874.013  249,- €

Probe mit (E+) Kennzeichnung, 10 Franken 2004 
Probe, Matterhorn (Bimetall), äußerst selten ange-
boten nur 700 Ex. als Essai-Prägung (KM E16), PP
 5382.2004.013 319,- 198,- €

Probe mit (E+) Kennzeichnung, 10 Franken 2008, 
Adler (Bimetall), äußerst selten angeboten nur 
700 Ex. als Essai-Prägung (KM E22), PP
 5382.2008.013 279,- 198,- €

Kursmünzensätze st
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 st 1982, Kursmünzensatz 1 Rappen bis  

5 Franken im Originalblister  
  5385.1982.013  59,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 ss 5 Franken 1855, Schützenfest in Solo-

thurn (HMZ 1343a / Schön T4)  
  5390.1855.013 1.290,- 980,-

 ss 1881, 5 Franken Silber auf das  
Schützenfest in Freiburg  
(HMZ 1343m / Schön T16)  
  5390.1881.023  139,-

 vz 1883, 5 Franken Silber auf das Schützen-
fest in Lugano (HMZ 1343n / Schön T17)  
  5390.1883.013  175,-

50 Franken 1991 (1990), 700 Jahre Wilhelm Tell 
Schießen Altdorf, Motiv mit Pfeil und Bogen, 
Randschrift „GUT FÜR 50 FRANKEN AM 
SCHÜTZENFEST“, 1 oz Palladium, im Etui mit 
Zertifikat, PP
 5390.1991.023  1.690,- €

1998 PP 5 Franken 1998, 100 Jahre Schützenfest 
in Albisgüti (Zürich), Ku/Ni, äußerst selten 
zu finden  
  5390.1998.023  229,-

Europa: Andorra - Rumänien

10 Diners 1994, 3 Jahre EG- Zollunion - Petrus III. 
In Kapsel, 31,4 g Sterlingsilber (KM 99), PP
 8504.99.013  38,90 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 104 st  50 Diners 1994, 1. Jahrestag des 

Volksentscheides für die Verfassung des 
Fürstentums Andorra mit Goldinlay 3,6 g, 
und 155,5 g Sterlingsilber  
  8504.104.013 489,- 449,-

KM 105 PP  10 Diners 1995, 4 Jahre EG- Zollunion 
- Ramon Berenguer III. In Kapsel, 31,4 g 
Sterlingsilber  
  8504.105.013  39,80

KM 108 PP  10 Diners 1995, 1 Jahr Andorra als 
Mitglied des Europarates. In Kapsel,  
31,6 g Sterlingsilber  
  8504.108.013 38,90 36,80

KM 133 PP  10 Diners 1997, Komponist Antonio 
Vivaldi. In Kapsel, 31,4 g Sterlingsilber  
  8504.133.013  39,80

KM 244 PP  10 Diners 2008, Maler der Welt - Leo-
nardo da Vinci, rechteckige Form, farbig 
gestaltet, nur 15.000 Ex. In Kapsel, 28,2 g 
Sterlingsilber  
  8504.244.013  54,80

 PP 10 Diners 2009, Fußball-WM Südafrika 
2010 - Spielelogo. In Kapsel, 28,3 g 
Sterlingsilber  
  8504.2009.013  34,80

Andorra
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 47 PP 20 Diners 1988, Olympiade Albertville 

1992 - Eiskunstlauf. In Kapsel, 16 g  
Sterlingsilber  
  8504.47.013  28,90

KM 48 PP 20 Diners 1988, Olympiade Barcelona 
1992 - Gymnastik. In Kapsel, 16 g  
Sterlingsilber  
  8504.48.013  28,90

KM 55 PP 10 Diners 1989, Olympiade 1992 -  
Abfahrtsskifahrer. In Kapsel,  
12 g Sterlingsilber  
  8504.55.013  22,50

10 Diners 1992, 1 Jahr Zollunion mit der Europä-
ischen Union - Karl I. mit Schwert und Reichs-
apfel. In Kapsel, 31,4 g Sterlingsilber (KM 71), PP
 8504.71.013  38,90 €

KM 89 PP 10 Diners 1993, 2 Jahre EG- Zolluni-
on - Heiliger Georg. In Kapsel, 31,4 g 
Sterlingsilber  
  8504.89.013  38,90

KM 97 PP 10 Diners 1994, Andorra in der UN 
(Vereinte Nation) - Frau mit Weltkugel. In 
Kapsel, 31,4 g Sterlingsilber  
  8504.97.013  39,80

Belgien
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 24 ss 5 Francs 1867-76, Leopold II. (Medailleur 

Wiener am Rand), 25 g Silber 900/1000  
  8507.24.013  34,80

KM 138/139 ss/vz  100 Francs 1948-54, 4 Kö-
nigsporträts, 18 g Silber 835/1000  
  8507.138.013  19,80

KM 161/2a vz/st  500 Francs 1980, 150 Jahre unab-
häniges Belgien mit 5 Königsporträts, 25 
g Silber 510/1000  
  8507.162.013  19,80

5 ECU 1987, mit Kaiser Karl V. - 30 Jahre Römi-
sche Verträge, 23 g Silber 833/1000 (KM 166), st
 8507.166.013 26,80 23,80 €

KM 195 st  250 Francs 1994, Albert II. - 50 Jahre 
Zollunion, 19 g Sterlingsilber  
  8507.195.013  24,80

Bulgarien
KM 4 s/ss  1 Lev 1882, Alexander I. mit Löwenwap-

pen, 5 g Silber 835/1000  
  8511.4.013  18,90

KM 5 s/ss  2 Lev 1882, Alexander I. mit Löwenwap-
pen, 10 g Silber 835/1000  
  8511.5.013  22,80

KM 6 ss 50 Stotinki 1883, Alexander I. mit Löwen-
wappen, 2,5 g Silber 835/1000  
  8511.6.013  16,80

Preis-Tipp!

Preis-Tipp!
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 42 ss 50 Leva 1930, Boris III., 10 g Silber 

500/1000  
  8511.42.013  14,80

KM 43 vz/st  100 Leva 1930, Boris III., 20 g Silber 
500/1000  
  8511.43.023  34,80

KM 44 ss/vz  50 Leva 1934, Boris III., 10 g Silber 
500/1000  
  8511.44.013  18,90

100 Leva 1934/37, Boris III., 20 g Silber 500/1000 
(KM 45), ss/vz
 8511.45.013  22,80 €

KM 91 PP 5 Leva 1974, 50. Todestag von Aleksan-
dar Stambolijski. In Kapsel, 20,5 g Silber 
900/1000  
  8511.91.013  29,80

KM 100 PP  5 Leva 1978, Pejo Javorov - Lyriker 
und Dramatiker. In Kapsel, 20,5 g Silber 
500/1000  
  8511.100.013  24,80

KM 106 PP  20 Leva 1979, 100. Jahrestag Sofia als 
Hauptstadt Bulgariens, selten angeboten. 
In Kapsel, 32 g Silber 900/1000  
  8511.106.013  89,80

KM 171 PP  20 Leva 1988, 100 Jahre Eisenbahn. In 
Kapsel, 11,2 g Silber 500/1000  
  8511.171.013  59,80

KM 189 PP  25 Leva 1989, Olympiade Barcelona 
1992 - Rudern. In Kapsel, 23,4 g Ster-
lingsilber  
  8511.189.013  27,80

KM 193 PP  25 Leva 1989, Bedrohte Tierwelt - 
Braunbär. In Kapsel, 23,3 g Sterlingsilber  
  8511.193.013  29,80

KM 190 PP  25 Leva 1989, Olympiade Albertville 
1992 - Eiskunstlauf. In Kapsel, 23,4 g 
Sterlingsilber  
  8511.190.013  28,90

KM 195 PP  25 Leva 1990, Olympiade Albertville 
1992 - Skilanglauf. In Kapsel, 23,4 g 
Silber  
  8511.195.013  32,50

KM 196 PP  25 Leva 1990, Olympiade Barcelona 
1992 - Marathonlauf. In Kapsel, 23,4 g 
Sterlingsilber  
  8511.196.013  32,50

KM 206 PP  500 Leva 1993, Hl. Theodoros von 
Euchaita - Kommandant. In Kapsel, 33,6 
g Sterlingsilber  
  8511.206.013  39,80

KM 219 PP  500 Leva 1996, Fußball-WM 1998. In 
Kapsel, 10 g Sterlingsilber  
  8511.219.013  24,80

KM 248 PP  10 Leva 1999, Todor Stajanov Burmov 
- 120 Jahre Bulgarischer Ministerrat. In 
Kapsel, 16 g Sterlingsilber  
  8511.248.013  59,80

Dänemark
KM 858 vz/st  10 Kronen 1972, Margarete II. - Tod 

Frederiks IX., 20,5 g Silber 800/1000  
  8525.858.013  24,80

Bulgarien

5 Leva 1884-85, Alexander I. mit Löwenwappen, 
25 g Silber 900/1000  
(KM 7), ss
 8511.7.013  119,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 12 ss 50 Stotinki 1891, Ferdinand I., 2,5 g 

Silber 835/1000  
  8511.12.013  15,80

KM 13 ss 1 Lev 1891, Ferdinand I., 5 g Silber 
835/1000 
  8511.13.013  16,80

KM 14 ss 2 Leva 1891, Ferdinand I., 10 g Silber 
835/1000  
  8511.14.013  26,80

5 Leva 1892, Ferdinand I., 25 g Silber 900/1000 
(KM 15), vz-
 8511.15.023  149,- €

KM 16 ss/vz  1 Lev 1894, Ferdinand I., 5 g Silber 
835/1000  
  8511.16.013  19,80

KM 27 vz 50 Stotinki 1910, Ferdinand I., 2,5 g 
Silber 835/1000  
  8511.27.023  24,80

KM 28 ss/vz  1 Lev 1910, Ferdinand I., 5 g Silber 
835/1000  
  8511.28.013  25,80

KM 29 ss/vz  2 Leva 1910, Ferdinand I., 10 g Silber 
835/1000  
  8511.29.013  39,80

KM 30 ss 50 Stotinki 1912-13, Ferdinand I., 2,5 g 
Silber 835/1000  
  8511.30.013  14,80

KM 30 vz 50 Stotinki 1912-13, Ferdinand I., 2,5 g 
Silber 835/1000  
  8511.30.023  24,80

KM 31 ss/vz  1 Lev 1912-13, Ferdinand I., 5 g Silber 
835/1000  
  8511.31.013  22,80

2 Leva 1912-13, Ferdinand I., 10 g Silber 835/1000 
(KM 32), ss
 8511.32.013  49,80 €

KM 32 vz 2 Leva 1912-13, Ferdinand I., 10 g Silber 
835/1000  
  8511.32.023  125,-

10 Kronen 1967, Hochzeit Margarete mit Henrik, 
20,5 g Silber 800/1000 (KM 856), vz/st
 8525.856.013  22,50 €

Estland

10 Krooni 1998, 80 Jahre Estnische Republik - 
Pferd im Bauer beim Pflügen. In Kapsel, 16 g 
(KM 32), PP
 8529.32.023  94,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 38 PP 10 Krooni 2002,  

200 Jahre Wiedereröffnung der  
Universität Tartu. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 28,3 g Feinsilber  
  8529.38.013 125,- 109,-

KM 40 PP 10 Krooni 2004,  
120 Jahre Nationalflagge, Flagge farbig. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 28,3 g 
Feinsilber  
  8529.40.013  84,80

KM 43 PP 100 Krooni 2006,  
100 Jahre Nationaltheater, Opernhaus in 
Tallinn. In Kapsel, 28,3 g Feinsilber  
  8529.43.023  69,-

KM 48 PP 10 Krooni 2008, Olympische Sommer-
spiele in Peking, Olympische Ringe 
farbig. Im Originaletui mit Zertifikat, 28,3 g 
Feinsilber  
  8529.48.013  49,80

KM 54 PP 50 Krooni 2010, Estnische Natur, mit 
Kalksteininlay. Im Originaletui mit Zertifi-
kat, 24,5 g Feinsilber  
  8529.54.013  79,80

Finnland
KM 35 ss/vz  500 Markkaa 1951, 25. Olympiade 

Helsinki 1952, 12 g Silber 500/1000. 
Jahrgangsrarität mit einer Auflage von nur 
19.000 Ex.  
  8531.35.013  249,-

KM 35 vz 500 Markkaa 1952, 25. Olympiade Hel-
sinki, 12 g Silber 500/1000  
  8531.35.023  22,50

KM 50 vz/st  10 Markkaa 1967, 50 Jahre Frieden - 
Schwäne, 23,8 g Silber 900/1000  
  8531.50.013  24,80

KM 51 vz/st  10 Markkaa 1970, Präsident Paasikivi, 
22,8 g Silber 500/1000  
  8531.51.013  18,90

KM 52 vz 10 Markkaa 1971, Leichtathletik-EM in 
Helsinki, 24,2 g Silber 500/1000  
  8531.52.013  19,80

KM 56 st 25 Markkaa 1978, Winterspiele in Lahti - 
Skilanglauf, 26,3 g Silber 500/1000  
  8531.56.013 22,80 19,80
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10 Francs 1965-72, Herkulesgruppe, 25 g Silber 
900/1000 (KM 932), vz/st
 8547.932.013 34,80 29,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 955 vz/st  100 Francs 1984, Marie Curie, 15 g 

Silber 900/1000  
  8547.955.013  24,80

KM 956 b vz/st  10 Francs 1985, Victor Hugo - Dich-
ter. 12 g Silber 900/1000  
  8547.956.023  19,80

KM 957 PP  100 Francs 1985, Émile Zola,  
nur 5.000 Ex. In Kapsel, 15 g Silber 
900/1000  
  8547.957.033  49,80

KM 957 vz/st  100 Francs 1985, Émile Zola, 15 g 
Silber 900/1000  
  8547.957.013 24,80 19,80

KM 958 b PP  10 Francs 1986, Robert Schuman 
- Politiker, nur 6.000 Ex. In Kapsel, 7 g 
Silber 950/1000  
  8547.958.023  28,90

KM 960 vz/st  100 Francs 1986, Freiheitsstatue, 15 
g Silber 900/1000  
  8547.960.013  26,80

KM 961 a vz/st  10 Francs 1987, Hugo Capet. 12 g 
Silber 900/1000  
  8547.961.023  19,80

KM 962 PP  100 Francs 1987, La Fayette.  
Im Originaletui mit Zertifikat, 15 g Silber 
900/1000  
  8547.962.013  28,90

KM 962 vz/st  100 Francs 1987, La Fayette, 15 g 
Silber 900/1000  
  8547.962.023 24,80 19,80

KM 965 b st  10 Francs 1988, Roland Garros - Flug-
pionier, 12 g Silber 900/1000  
  8547.965.013  22,90

KM 966 vz/st  100 Francs 1988, Revolution, 15 g 
Silber 900/1000  
  8547.966.013 24,80 19,80

KM 968 PP  5 Francs 1989, Eiffelturm. Im Originale-
tui mit Zertifikat, 12 g Silber 900/1000  
  8547.968.023  18,90

KM 970 PP  100 Francs 1989, Stehender Genius. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 15 g Silber 
900/1000  
  8547.970.033  27,90

KM 970 vz/st  100 Francs 1989, Stehender Genius, 
15 g Silber 900/1000  
  8547.970.013  25,80

500 Francs/70 Ecus 1990, Karl der Große. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 20 g Feinplatin, Auflage 
nur 2.000 Ex. (KM 990a), PP
 8547.990.013  995,- €

10 Markkaa 1975, Staatspräsident Urho 
Kekkonen, 23,5 g Silber 500/1000 (KM 54), vz/st
 8531.54.013  19,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 61 vz/st  50 Markkaa 1983, 1. Leichtathletik-WM 

in Helsinki, 22 g Silber 500/1000  
  8531.61.013  21,80

Frankreich bis 1800

1/2 ECU 1642 A, Louis XIII. (Ludwig der Gerechte) 
in Silber, sehr selten mit ausgeschriebenen Titel 
Ludovocus (KM 121), s/ss
 8535.121.013  495,- €

Frankreich bis 1940
KM 756 ss/vz  5 Francs 1848-49, Herkulesgruppe, 

25 g Silber 900/1000  
  8537.756.023  79,80

KM 799 ss  5 Francs 1867-70, Napoleon III., 25 g 
Silber 900/1000  
  8537.799.013  39,80

2 Francs 1870-95, Kopf der Ceres, 10 g Silber 
835/1000, in absoluter Ausnahmeerhaltung 
(KM 817.1), vz/st
 8537.817.013  345,- €

KM 820 s/ss  5 Francs 1870-78, Herkulesgruppe, 25 
g Silber 900/1000  
  8537.820.013  38,90

KM 878 ss/vz  10 Francs 1929-39, Marianne, 10 g 
Silber 680/1000  
  8537.878.013 14,80 9,80

KM 879 ss/vz  20 Francs 1929-38, Marianne, 20 g 
Silber 680/1000  
  8537.879.013  26,80

Frankreich 1958-2001
KM 932 vz/st  10 Francs 1973 seltener Jahrgang, 

Herkulesgruppe, 25 g Silber 900/1000  
  8547.932.023  59,80

KM 941 vz/st  50 Francs 1974-79, Herkulesgruppe, 
30 g Silber 900/1000  
  8547.941.013  38,50

KM 951 vz/st  100 Francs 1982-1994, Pantheon, 15 
g Silber 900/1000  
  8547.951.013 29,80 19,80

KM 951 vz+  100 Francs 1995, Pantheon, 15 g 
Silber 900/1000. Auflage nur 5.000 Ex. 
Gesuchter Jahrgang  
  8547.951.023 119,- 98,90

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 1002 PP  100 Francs/15 Ecu 1991, Rene De-

scartes. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 
g Silber 900/1000  
  8547.1002.013 26,80 24,80

KM 1003a PP  500 Francs/70 Ecus 1991, Rene 
Descartes. Im Originaletui mit Zertifikat, 
20 g Feinplatin, Auflage nur 2.000 Ex.  
  8547.1003.013  995,-

KM 1012 PP  100 Francs/15 Ecu 1992, Jean Mon-
net. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g 
Silber 900/1000  
  8547.1012.013 28,90 24,80

KM 1013a PP  500 Francs/70 Ecus 1992, Jean 
Monnet. Im Originaletui mit Zertifikat, 20 g 
Feinplatin, Auflage nur 2.000 Ex.  
  8547.1013.013  995,-

KM 1030 PP  100 Francs/15 Ecu 1993, XII. Mit-
telmeerspiele, zwei Fußballspieler. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  8547.1030.013  34,80

KM 1031 PP  100 Francs 1993, Triumphbogen. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  8547.1031.013  27,80

KM 1032 PP  100 Francs 1993, Brandenburger Tor. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  8547.1032.013  28,90

KM 1034a PP  500 Francs/70 Ecus 1993,  
Triumphbogen in Paris. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 20 g Feinplatin, Auflage nur 
2.000 Ex.  
  8547.1034.013  995,-

 st Städteeuro Trans-en-Provence: 1 ECU 
1994, 50 Jahre Frieden in Europa, US-
Jeep - aufwendig emailliert, sehr selten 
als Set: 1x Silber (gepunzt) und Kn/Ni  
  8547.1994.013  94,80

KM 1045 PP  100 Francs 1994, 50 Jahre Befreiung 
von Paris. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1045.023 32,80 29,80

KM 1069a PP  500 Francs/75 Ecus 1994, Basilica 
di San Marco in Venedig. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 20 g Feinplatin, Auflage nur 
2.000 Ex.  
  8547.1069.013  995,-

KM 1071a PP  500 Francs/75 Ecus 1994, Parla-
mentsgebäude mit Big Ben in London. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 20 g Feinplatin, 
Auflage nur 2.000 Ex.  
  8547.1071.013  995,-

 st Städteeuro Straßburg - 1 „Euro“ 1996, 
Stadtansicht, gültig auf dem Weihnachs-
markt 5.-25. Dez., als Piefort (6 mm dick) 
überaus selten nur 208 Ex. geprägt. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 42 g Messing  
  8547.1996.013  74,80

KM 1142 PP  100 Francs 1996, Großer Markt in 
Brüssel. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 
g Silber 900/1000  
  8547.1142.013  27,80

KM 1180 vz/st  100 Francs 1996, Chlodwig König 
der Franken, 15 g Silber 900/1000  
  8547.1180.013  27,80

KM 1176 PP  100 Francs 1997, Nikolaikirche (1852) 
zu Helsinki. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1176.013  27,80

selten & gesucht

Erhaltung!

Preis-Tipp!



Europa: Andorra - Rumänien

   XXX XXeuRopa112 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 1254 st  6,55957 Francs 1999, Euroeinführung, 

13 g Silber 900/1000  
  8547.1254.013  18,90

KM 1255 PP 6,55957 Francs 1999, Europäische 
Währungsunion. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1255.013  24,80

KM 1215 vz/st  5 Francs 2000, Modeschöpfer Yves 
Saint Laurent im Originalblister, 13 g 
Silber 900/1000  
  8547.1215.013  22,50

KM 1221 PP 10 Francs 2000, Technologische Errun-
genschaften - Raumfahrt. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1221.013  28,90

KM 1225 PP 6,55957 Francs 2000, Renaissance. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  8547.1225.013 28,90 26,80

KM 1226 PP  6,55957 Francs 2000, Klassizismus 
und Barock. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1226.013  28,90

KM 1228 PP  6,55957 Francs 2000, Moderne Kunst. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  8547.1228.013  24,80

10 Francs 2000, Kaiser Karl I., nur 1.705 Ex. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000 
(KM 1230), PP
 8547.1230.013 59,80 49,80 €

KM 1263 PP  10 Francs 2000, Antonie de Saint 
Exupery - Schriftsteller, farbig gestaltet. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  8547.1263.013 59,80 49,80

KM 1401 PP  10 Francs 2000, Marianne des Neuen 
Franken. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1401.013 59,80 49,80

KM 1265 PP  6,55957 Francs 2001, die letzte Um-
rechnungsmünze vor Euroeinführung. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber  
  8547.1265.013  27,80

KM 1278 PP  6,55957 Francs 2001, Karte Europas, 
Schriftzug „Liberte“ (Freiheit) in blauer 
Farbe, nur 2259 Ex. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1278.013 34,80 29,80

Französisch Indochina
KM 5 ss Piastre 1895-1928, Sitzende Liberty, 27 g 

Silber 900/1000 (Handelsdollar)  
  8550.5.023  69,80

KM 5 ss/vz  Piastre 1895-1928, Sitzende Liberty, 27 
g Silber 900/1000 (Handelsdollar)  
  8550.5.013 94,80 84,98

Gibraltar
KM 87 st 10 Pounds/14 ECU 1992, Ritter mit Wap-

penschild von Gibraltar zu Pferd nach 
links, 10 g Sterlingsilber  
  8553.87.013  18,90

Frankreich 1958-2001

100 Francs 1997, Rock of Cashel in Irland. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000 
(KM 1189), PP
 8547.1189.013  27,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 1193 PP  100 Francs 1997, Rathaus in  

Stockholm. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1193.013  28,90

KM 1292 PP  10 Francs / 1 1/2 Euro 1997,  
Schätze europäischer Museen „Die kleine 
Tänzerin“. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1292.013  28,90

KM 1297 PP  10 Francs / 1 1/2 Euro 1997, Schätze 
europäischer Museen „Frau mit Frucht-
schachtel“. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1297.013 28,90 24,80

KM 1299 PP  10 Francs / 1 1/2 Euro 1997,  
Schätze europäischer Museen „Der Kuss“ 
von Klimt. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1299.013  29,80

KM 1952 PP  100 Francs 1997, Andre Malraux - 
Schriftsteller und Politiker. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1952.013  49,80

 st Städteeuro Bandol - 15 „Euro“ 1997, 
Partnerschaft mit den Städten Wehr-
Onex-Nettuno, gültig vom 18.-25. Juni, 
als Piedfort überaus selten nur 104 Ex. 
geprägt. Im Originaletui mit Zertifikat,  
20,6 g Sterlingsilber  
  8547.1997.013  89,80

 st Städteeuro Tours - 20 „Euro“ 1997, 
Chateau-Renault, gültig vom 10. Okt. - 11. 
Nov., als Piedfort (6 mm dick) überaus 
selten nur 210 Ex. geprägt. Im Originale-
tui mit Zertifikat, 33,5 g Messing  
  8547.1997.023  69,80

 st Städteeuro Tours - 20 „Euro“ 1997,  
Blere, gültig vom 15. Okt. - 15. Nov., 
als Piedfort (6 mm dick) überaus selten 
nur 210 Ex. geprägt. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 33,5 g Messing  
  8547.1997.033  69,80

KM 1244 PP  6,55957 Francs 1999, Europäische 
Architektur - Griechische und römische 
Kunst. Im Originaletui mit Zertifikat,  
22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1244.013 24,80 22,80

KM 1245 PP  6,55957 Francs 1999, Europäische 
Architektur - Romanik. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  8547.1245.013  24,80

KM 1246 PP  6,55957 Francs 1999,  
Europäische Architektur - Gotik. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  8547.1246.013  24,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM109 PP 10 Pounds/14 ECU 1991/92, Ritter mit 

Wappenschild von Gibraltar zu Pferd 
nach rechts. Im Originaletui mit Zertifikat, 
10 g Sterlingsilber  
  8553.109.013  22,50

KM 109 PP  10 Pounds/14 ECU 1991/92, Ritter mit 
Wappenschild von Gibraltar zu Pferd 
nach rechts. In Kapsel, 10 g Sterlingsilber  
  8553.109.023  16,80

25 Pounds/35 ECU 1992, Ritter mit Wappenschild 
von Gibraltar zu Pferd nach rechts. In Kapsel, 
28,3 g Sterlingsilber (KM 110), PP
 8553.110.023  34,80 €

KM 338 PP  25 Pounds/35 ECU 1992, Ritter mit 
Wappenschild von Gibraltar zu Pferd 
nach rechts, mit Privy Mark Olympische 
Fackel. Im Originaletui mit Zertifikat, 28,2 
g Sterlingsilber, nur 2.000 Ex.  
  8553.338.013  45,80

KM 495 PP  14 ECU 1995, Arc de Triumpf. In Kap-
sel, 10 g Sterlingsilber  
  8553.495.013  18,90

KM 624 PP  10 Pounds/14 ECU 1992, Ritter mit 
Wappenschild von Gibraltar zu Pferd 
nach rechts, mit Privy Mark Stuttgarter 
Wappen zu Münzmesse. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 10 g Sterlingsilber, nur 
2.500 Ex.  
  8553.624.013  29,80

KM 625 PP  25 Pounds/35 ECU 1992, Ritter mit 
Wappenschild von Gibraltar zu Pferd 
nach rechts, mit Privy Mark Stuttgarter 
Wappen zu Münzmesse. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 28,2 g Sterlingsilber, nur 
2.000 Ex.  
  8553.625.013  59,80

KM 625 PP  25 Pounds/35 ECU 1992, Ritter mit 
Wappenschild von Gibraltar zu Pferd 
nach rechts, mit Privy Mark Stuttgarter 
Wappen zu Münzmesse. In Kapsel, 28,2 
g Sterlingsilber, nur 2.000 Ex.  
  8553.625.023  49,80

KM 479 PP  14 ECU 1993, Einweihung des Ka-
naltunnels. In Kapsel, 10 g Sterlingsilber  
  8553.479.013 19,80 14,80

KM 480 PP  21 ECU 1993, Einweihung des Ka-
naltunnels. In Kapsel, 19,2 g Sterlingsilber  
  8553.480.013  29,80

KM 482 PP  21 ECU 1993, Eurotunnelplanung 
durch Napoleon I. 1802. In Kapsel, 19,2 g 
Sterlingsilber  
  8553.482.013  28,90

KM 631 PP  14 ECU 1993, Winston Churchill. In 
Kapsel, 10 g Sterlingsilber  
  8553.631.013  19,80

KM 486 PP  21 ECU 1994, Europatunnel Mai 1994. 
In Kapsel, 19,2 g Sterlingsilber  
  8553.486.013  29,80

KM 490 PP  14 ECU 1994, Brandenburger Tor und 
Parthenon. In Kapsel, 10 g Sterlingsilber  
  8553.490.013  17,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 842 ss  Crown 1935, Georgs V., Drachentöter, 

28,3 g Silber 500/1000  
  8575.842.013  39,80

Crown 1935, Georgs V., Drachentöter, 28,3 g 
Silber 500/1000 (KM 842), vz
 8575.842.023  69,80 €

KM 954a PP  Pound 1988, Heraldische Embleme 
- Königlicher Wappenschild mit Edwards-
krone. In Kapsel, 9,5 g Sterlingsilber  
  8575.954.013  29,80

KM 1121a PP  5 Pounds 2009, Olympiade von 
London 2012 - Zwei Schwimmer im Olym-
piastadion, teilcoloriert. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 28,2 g Sterlingsilber  
  8575.1121.013  39,80

KM 1139a PP  5 Pounds 2010, Olympiade von 
London 2012 - Zwei Läufer im Olympia-
stadion, teilcoloriert. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 28,2 g Sterlingsilber  
  8575.1139.013  39,80

Island

1100. Jahrestag der Landnahme: Satz mit 500 
und 1.000 Kronur 1974, Wikingerfrau mit Kuh / 
Zwei Wikinger in Betrachtung eines Grenzfeuers, 
zusammen 50 g Sterlingsilber (KM 20+21), st
 8586.20.023  85,80 €

KM 20 st 500 Kronur 1974, 1100. Jahrestag der 
Landnahme - Wikingerfrau mit Kuh, 20 g 
Sterlingsilber  
  8586.20.013  39,80

KM 21 st 1.000 Kronur 1974, 1100. Jahrestag der 
Landnahme - Zwei Wikinger in Betrach-
tung eines Grenzfeuers, 30 g Sterlingsil-
ber  
  8586.21.013  49,80

Italienische Staaten

20 Soldi (Lire) 1794-96, Vittorio Amedeo III., 
Material Billon (KM 94), s/ss
 8590.94.013  24,80 €

Italien Königreich 1861-1946
KM 14 vz 50 Centesimi 1863-67, Vittorio Emanuele 

II. ohne Wappen, 2,5 g Silber 835/1000  
  8595.14.013  24,80

21 ECU 1993, Abschied der Landeswährungen 
DM, Pfund usw. In Kapsel, 19,2 g Sterlingsilber 
(KM 632), PP
 8553.632.013  29,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 491 PP  21 ECU 1994, Europa auf dem Stier. In 

Kapsel, 19,2 g Sterlingsilber  
  8553.491.013  29,80

Griechenland bis 2001
KM 86 vz/st  30 Drachmen 1963, 100 Jahre König-

reich, 18 g Silber 835/1000  
  8556.86.013  22,80

KM 87 vz/st 30 Drachmen 1964, Hochzeit Konstan- 
tin II. und Annemarie, 12 g Silber 835/1000 
  8556.87.013  16,80

Leichtathletik Europameisterschaft 1982 in Athen, 
Komplettsatz mit 100, 250 und 500 Drachmen 
je 3 Stück, gesamt 9 Münzen mit 147 g Silber 
900/1000, st
 8556.120.013  189,- €

KM 139 st  500 Drachmen 1982, Leichtathletik-EM 
1982 - Läufer, 28,8 g Silber 900/1000  
  8556.139.013  36,80
Großbritannien

KM 675 s/ss  Crown 1818-20, Georg III. - Gerog der 
Drachentöter mit Kreisumrandung, 28,3 g 
Sterlingsilber  
  8575.675.013  94,80

Crown 1821-22, Georg III. - Georg der 
Drachentöter ohne Kreisumrandung, 28,3 g 
Sterlingsilber (KM 680), s/ss
 8575.680.013  125,- €

KM 774 s Shilling 1889-92, Victoria mit Schleier und 
Krone, 5,7 g Sterlingsilber  
  8575.774.013  24,80

KM 782 s/ss  Half Crown 1893-1901, Victoria mit 
Schleier, gekröntes Wappenschild, 14,1 g 
Sterlingsilber  
  8575.782.013  34,80

KM 815 ss/vz  6 Pence 1911-20, Georg V. - Löwe 
auf Krone, 2,8 g Sterlingsilber  
  8575.815.013  15,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 45 ss Lire 1910-13, Vittorio Emanuele III. und 

Quadriga, 5 g Silber 835/1000  
  8595.45.023  19,80

KM 57 ss/vz  Lire 1915-17, Vittorio Emanuele III. und 
Quadriga, 5 g Silber 835/1000  
  8595.57.013  39,80

5 Lire 1926-30, Vittorio Emanuele III. und Adler,  
5 g Silber (KM 67), ss/vz
 8595.67.013  15,80 €

KM 68 ss/vz  10 Lire 1927, Vittorio Emanuele III. und 
Quadriga, 10 g Silber 835/1000  
  8595.68.013  39,80
Italien 1946-2001

500 Lire 1958-2001, Kolumbusflotte, 11 g Silber 
835/1000 (KM 98), vz/st
 8598.98.023 19,80 16,80 €

KM 99 ss/vz  500 Lire 1961, Quadriga, 11 g Silber 
835/1000  
  8598.99.013 14,80 12,50

KM 99 vz/st  500 Lire 1961, Quadriga, 11 g Silber 
835/1000  
  8598.99.023  19,80

KM 100 st  500 Lire 1965, Dante Alighieri, 11 g Silber 
835/1000  
  8598.100.023  19,80

KM 101 st  1.000 Lire 1970, Itailens Hauptstadt Rom, 
14,6 g Silber 835/1000  
  8598.101.013 22,80 17,80

KM 103 vz/st  500 Lire 1974, Guglielmo Marconi, 11 
g Silber 835/1000  
  8598.103.013  19,80

KM 110 st  500 Lire 1981, Publius Vergilius Maro, 11 
g Silber 835/1000  
  8598.110.013  26,80

KM 133+134 PP  200 und 500 Lire 1989 im Set, 
Fußball-WM 1990, gesamt 2 Silbermün-
zen in Kapseln, 16 g Silber 835/1000  
  8598.133.023  41,80

KM 133 st  200 Lire 1989, Fußball-WM Italien 1990-
Ball und Kontinente, 5 g Silber 835/1000  
  8598.133.013  15,80

KM 134 st  500 Lire 1989, Fußball-WM Italien 
1990-Landeskarte vor Globus, 11 g Silber 
835/1000  
  8598.134.013  19,80

 PP Piedford-ECU 1992, 35. Gründungstag 
der EWG, Gedenkstein mit Europaflag-
ge, Kapitolsplatz in Rom, in doppelter 
Dicke. Im Originaletui mit Zertifikat, 50 g 
Sterlingsilber, Auflage nur 900 Ex.  
  8598.1992.013  89,80

Italien Kursmünzsätze
 st 2001, der letzte Lire-KMS mit 12 Münzen 

von 1-1.000 Lire inklusive der Silbermün-
ze - Giuseppe Verdi, im Originalblister  
  8599.2001.013  44,80

komplett kaufen
& sparen

Preis-Tipp!
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 78 vz 5 Litai 1925, Blumenkranz, 13,5 g Silber 

500/1000  
  8610.78.013  34,80

50 Litu 1995, 120 Jahre Mikalojus Ciurlionis - 
Musiker und Maler. In Kapsel, 23,3 g Sterlingsilber 
(KM 99), PP
 8610.99.013 98,- 89,80 €

KM 100 PP  50 Litu 1996, 5. Jahrestag der sowjeti-
schen Militäraktion (Blutsonntag von 
Vilnius), Denkmal für die Verteidiger. In 
Kapsel, 23,3 g Sterlingsilber  
  8610.100.013 149,- 139,-

KM 101 PP  50 Litu 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 
Basketball. Im Originaletui mit Zertifikat, 
23 g Sterlingsilber  
  8610.101.013  109,-

KM 101 PP  50 Litu 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 
Basketball. In Kapsel, 23 g Sterlingsilber  
  8610.101.023  79,-

KM 102 PP  50 Litu 1996, Litauische Großfürsten, 
Mindaugas. Im Originaletui mit Zertifikat, 
23,3 g Sterlingsilber  
  8610.102.013  139,-

50 Litu 1996, Litauische Großfürsten, Gediminas. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 23,3 g Sterlingsilber, 
nur 4421 Ex. (KM 103), PP
 8610.103.013 139,- 129,- €

KM 103 PP  50 Litu 1996, Litauische Großfürsten, 
Gediminas. In Kapsel, 23,3 g Sterlingsil-
ber, nur 4421 Ex.  
  8610.103.023  89,-

KM 104 PP 50 Litu 1997, Erstes Litauisches Buch. 
In Kapsel, 23 g Sterlingsilber. Auflage nur 
3.500 Ex. 8610.104.013  189,-

KM 105 PP  50 Litu 1997, Besiedlung durch 
Karaimai und Tartaren. In Kapsel, 23 g 
Sterlingsilber  
  8610.105.013 249,- 198,-

KM 110 PP  50 Litu 1998, Litauische Großfürsten, 
Algirdas. Im Originaletui mit Zertifikat, 
23,3 g Sterlingsilber, nur 4.000 Ex.  
  8610.110.013  298,-

KM 110 PP  50 Litu 1998, Litauische Großfürsten, 
Algirdas. In Kapsel, 23,3 g Sterlingsilber, 
nur 4.000 Ex.  
  8610.110.023  198,-

KM 114 PP  50 Litu 1998, Adomas Mickzvicius. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 23 g Sterlingsil-
ber, nur 2.860 Ex.  
  8610.114.013 125,- 98,-

KM 127 PP  5 Litai 1998, 50 Jahre Kinderhilfswerk 
der UNICEF, Gediminasturm, Junge mit 
Windrad. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber, 
nur 3.000 Ex.  
  8610.127.013  469,-

Irland bis 2001

10 Shilling 1966, 50 Jahre Osteraufstand - 
Freiheitskämpfer Patrick Henry Pearse, 18,1 g 
Silber 833/1000 (KM 18), st
 8600.18.013  32,50 €

Lettland bis 2013
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 82 PP 1 Lats 2006, Zeiten und Werte, Freiheits-

kampf, nur 5.000 Ex. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 31,4 g Sterlingsilber  
  8604.82.013  139,-

KM 95 PP 1 Lats 2008, Basketball-WM 2009, Spiel-
szene, nur 5.000 Ex. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 31,4 g Sterlingsilber  
  8604.95.013 49,80 44,80

KM 129 PP  Lats 2012, 100 Jahre Zoogarten in Riga. 
Im Originaletui mit Zertifikat, Sterlingsilber 
27 g. Auflage nur 5.000 Ex.  
  8604.129.013  49,80

KM 132 st  1 Latu 2012, Karlis Zale - Bildhauer, 
Sterbender Reiter, nur 7.000 Ex., 22 g 
Sterlingsilber  
  8604.132.013 44,80 39,80

KM 140 PP  1 Lats 2013, 200 Jahre Richard Wagner, 
nur 5.000 Ex. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22 g Sterlingsilber  
  8604.140.013 49,80 44,80

Liechtenstein
 PP 40 “Euro” 1998, 75 Jahre Zollvertrag, Rs: 

Fürstentum Wappen, als seltene Piefort-
prägung. In Kapsel, 50 g Sterlingsilber  
  8608.1998.013  89,80

Litauen
KM 82 vz 5 Litai 1936, Staatswappenbild, Jonas 

Basanavicius - Arzt und Staatsmann, 9 g 
Silber 750/1000  
  8610.82.013 29,80 24,80

10 Litu 1938, 20 Jahre Republik Litauen - Präsi-
dent Smetona, 18 g Silber 750/1000 (KM 84), ss/vz
 8610.84.013  229,- €

KM 83 ss 10 Litu 1936, Staatswappenbild, Vytautas 
Witold - Großfürst von Litauen, 18 g 
Silber 750/1000  
  8610.83.033  49,80

KM 83 vz 10 Litu 1936, Staatswappenbild, Vytautas 
Witold - Großfürst von Litauen, 18 g 
Silber 750/1000  
  8610.83.013  69,80

KM 76 ss/vz  Litas 1925, Eichenschwinge, 2,7 g 
Silber 500/1000  
  8610.76.013  17,80

KM 77 ss/vz  2 Litu 1925, Eichenkranz, 5,4 g Silber 
500/1000  
  8610.77.013  19,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 123 PP  50 Litu 1999, 10 Jahre Menschenkette 

„Baltischer Weg“, Handschlag der Teilneh-
mer. Im Originaletui mit Zertifikat, 28,2 g 
Sterlingsilber, nur 2.542 Ex.  
  8610.123.013  198,-

50 Litu 2000, 350 Jahre „Die große Kunst der 
Artillerie“ von Kazimieras Semenavicius. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 28,2 g Sterlingsilber, 
nur 1.936 Ex. (KM 121), PP
 8610.121.013 209,- 195,- €

KM 121 PP  50 Litu 2000, 350 Jahre “Die große 
Kunst der Artillerie” von Kazimieras Se-
menavicius. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsil-
ber, nur 1.936 Ex.  
  8610.121.023  159,-

KM 122 PP  50 Litu 2000, 10 Jahre Unabhängigkeit 
des Staates Litauen. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 28,2 g Sterlingsilber, nur 3.000 
Ex.  8610.122.013 125,- 115,-

KM 123 PP  50 Litu 1999, 10 Jahre Menschenkette 
„Baltischer Weg“, Handschlag der Teilneh-
mer. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber, nur 
2.542 Ex.  
  8610.123.023 149,- 129,-

KM 124 PP  50 Litu 2000, Olympische Sommer-
spiele - Diskuswerfer. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 28,2 g Sterlingsilber, nur 4.000 
Ex.  8610.124.013  125,-

KM 124 PP  50 Litu 2000, Olympische Sommer-
spiele - Diskuswerfer. In Kapsel, 28,2 g 
Sterlingsilber, nur 4.000 Ex.  
  8610.124.023  79,-

KM 125 PP  50 Litu 2000, Litauische Großfürsten, 
Vytautas. Im Originaletui mit Zertifikat, 
23,3 g Sterlingsilber, nur 2.500 Ex.  
  8610.125.013 325,- 295,-

KM 128 PP  50 Litu 2000, Christliche Jahrtausend-
wende, Torbogen mit Kreuz. In Kapsel, 
28,2 g Sterlingsilber, nur 3.000 Ex.  
  8610.128.013  98,-

KM 129 PP  50 Litu 2001, 200 Jahre Motiejus 
Valancius. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber, 
nur 2.000 Ex.  
  8610.129.013 119,- 109,-

KM 130 PP  50 Litu 2001, 150 Jahre Jonas Ba-
sanavicius, erste Zeitung in litauischer 
Sprache. Im Originaletui mit Zertifikat, 
28,2 g Sterlingsilber, nur 2.000 Ex.  
  8610.130.013  149,-

KM 139 PP  50 Litu 2004, Frauenkloster Pazaislis. 
In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber, nur 1.500 
Ex.  
  8610.139.013 198,- 169,-

KM 141 PP  50 Litu 2004, UNESCO Welterbestätten 
in Litauen, Kurische Nehrung. In Kapsel, 
28,2 g Sterlingsilber, nur 2.000 Ex.  
  8610.141.013  98,-

KM 145 PP  50 Litu 2005, 5. Todestag von Vincentas 
Sladkevicius - Erzbischof. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 28,2 g Sterlingsilber, nur 
2.000 Ex.  
  8610.145.013 149,- 129,-

selten & gesucht
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 197 PP  50 Litu 2013, 150. Jahrestag - Janua-

raufstand. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8610.197.023  49,80

KM 199 PP  50 Litu 2014, 500 Jahre Schlacht bei 
Orscha. Im Originaletui mit Zertifikat, 28,2 
g Sterlingsilber  
  8610.199.013 95,- 89,80

KM 200 PP  50 Litu 2014, 25. Jahrestag - Der Balti-
sche Weg. Im Originaletui mit Zertifikat, 
28,2 g Sterlingsilber  
  8610.200.013  69,80

KM 200 PP  50 Litu 2014, 25. Jahrestag - Der Balti-
sche Weg. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8610.200.023  49,80

KM 202 PP  50 Litu 2014, 25-jähriges Jubiläum - 
Neugründung der Vytautas-Magnus-Uni-
versität. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8610.202.013 59,80 54,80

KM 203 PP  10 Litu 2014, Litauische Kultur - Kino. In 
Kapsel, 12,4 g Sterlingsilber  
  8610.203.013  29,80

KM 204 PP  50 Litu 2014, 300. Jahrestag Geburt von 
Kristijonas Donelaitis. In Kapsel, 28,2 g 
Sterlingsilber  
  8610.204.013  49,80

50 Litu 2014, Form. In Kapsel, 28,2 g 
Sterlingsilber (KM 304), PP
 8610.304.013 109,- 95,80 €

Luxemburg
KM 54/61 vz/st  100 Francs 1964, König Jean, 18 g 

Silber 835/1000  
  8612.54.013  22,50

KM 68 PP 250 Francs 1994, 50 Jahre Zollunion BE-
NELUX. In Kapsel, 18,75 g Sterlingsilber  
  8612.68.013  34,80

Malta
KM 13 vz/st  Lire 1972, Manwel Dimech - Politiker, 

10 g Silber 986/1000  
  8613.13.013  29,80

KM 19 vz/st  Lire 1973, Sir Temistokle Zammit, 10 g 
Silber 986/1000  
  8613.19.013  26,80

KM 24 vz/st  Lire 1974, Giovanni Francesco Abela - 
Historiker, 10 g Silber 986/1000  
  8613.24.013  26,80

KM 31 vz/st  2 Lire 1975, Alfonso Maria Galea, 10 g 
Silber 986/1000  
  8613.31.013  26,80

KM 40 vz/st  2 Lire 1976, Gunze Ellul Mercer, 10 g 
Silber 986/1000  
  8613.40.013  26,80

KM 53 PP 5 Lire 1981, Jahr des Kindes. In Kapsel, 
28,3 g Sterlingsilber  
  8613.53.013 39,80 34,80

KM 69 PP 5 Lire 1984, Maltesische Segelschiffe 
- „Wignacourt“ 1844. In Kapsel, 20 g 
Sterlingsilber  
  8613.69.013  34,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 145 PP  50 Litu 2005, 5. Todestag von Vincentas 

Sladkevicius - Erzbischof. In Kapsel, 28,2 
g Sterlingsilber, nur 2.000 Ex.  
  8610.145.023 79,- 69,80

KM 149 PP  50 Litu 2006, Burg Miednik. In Kapsel, 
28,2 g Sterlingsilber, nur 2.500 Ex.  
  8610.149.013 149,- 129,-

KM 161 PP  50 Litu 2007, Burg von Panemune. In 
Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber, nur 5.000 
Ex.  8610.161.013 59,80 52,80

KM 152 PP  50 Litu 2007, Olympische Sommerspie-
le - Sprinter. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsil-
ber, nur 5.000 Ex.  
  8610.152.013  49,80

KM 154 PP  50 Litu 2008, 550 Jahre hl. Kasimir von 
Litauen. Im Originaletui mit Zertifikat, 28,2 
g Sterlingsilber, nur 5.000 Ex.  
  8610.154.013 59,80 54,80

KM 169 PP  10 Litu 2010, Saiteninstrumente. In 
Kapsel, 12,4 g Sterlingsilber  
  8610.169.013  29,80

KM 171 PP  50 Litu 2010, Europäischer Schlamm-
peitzger. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8610.171.023  39,80

KM 174 PP  50 Litu 2011, 150 Jahre Gabriele 
Petkevicaite-Bite - Schriftstellerin. In 
Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8610.174.013  59,80

KM 219 PP  50 Litu 2011, Schlosskomplex Vilnius. In 
Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8610.219.013 79,80 74,80

KM 220 PP  50 Litu 2011, Olympische Sommerspiele 
2012. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8610.220.013  49,80

KM 178 PP  50 Litu 2012, Europäische Sumpfschild-
kröte. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber, nur 
3.000 Ex.  
  8610.178.013 59,80 44,80

KM 192 PP  50 Litu 2012, 150 Jahre Jonas Maciulis 
- Nationaldichter und Theologe. In Kapsel, 
28,2 g Sterlingsilber, nur 3.000 Ex.  
  8610.192.013 59,80 54,80

KM 193 PP  50 Litu 2012, 200 Jahre Museum in 
Litauen - Museum Bubliai. In Kapsel, 28,2 
g Sterlingsilber, nur 4.000 Ex.  
  8610.193.013  49,80

50 Litu 2013, 600. Jahrestag - Bekehrung von 
Samogitien. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber 
(KM 194), PP
 8610.194.013 64,80 59,80 €

KM 195 PP  50 Litu 2013, 25. Jahrestag - Reform-
bewegung Litauens. In Kapsel, 28,2 g 
Sterlingsilber  
  8610.195.013 59,80 52,80

KM 196 PP  50 Litu 2013, Litauische EU-Ratspräsi-
dentschaf. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8610.196.013  49,80

KM 197 PP  50 Litu 2013, 150. Jahrestag - Janua-
raufstand. Im Originaletui mit Zertifikat, 
28,2 g Sterlingsilber  
  8610.197.013 69,80 64,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 71 PP 5 Lire 1984, Jahrzehnt für die Frauen - 

Frau beim Spitzenklöppeln, nur 2.366 Ex. 
In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8613.71.013  49,80

KM 87 st 5 Lire 1988, 20 Jahre Zentralbank - 
Ansicht des Bankgebäudes, 28,2 g 
Sterlingsilber  
  8613.87.023  48,90

KM 88 PP 2 Lire 1989, 25 Jahre Unabhänigkeit,  
Giorgio Borg Oliver - Ministerpräsident. 
Im Originaletui mit Zertifikat,  
17 g Sterlingsilber  
  8613.88.013 34,80 29,80

5 Lire/10 ECU 1993, Maltesische und türkische 
Kriegsschiffe. In Kapsel, 25 g Sterlingsilber 
(KM 104), PP
 8613.104.013  34,80 €

KM 115 PP  5 Lire 1997, UNICEF Kinderhilfswerk. In 
Kapsel, 28,3 g Sterlingsilber  
  8613.115.013 42,50 39,80

Man (Isle of Man)
KM 41a st  Crown 1977, Dreibein von Edwardskro-

nen und Jakobskraut umgeben, 28,3 g 
Sterlingsilber  
  8615.41.013  34,80

KM 42a st  Crown 1977, Gekröntes Monogramm, 
28,3 g Sterlingsilber  
  8615.42.013 34,80 32,50

KM 63a vz/st  Crown 1980, Pferderennen, 28,3 g 
Sterlingsilber  
  8615.63.013 34,80 32,50

KM 81a st  Crown 1981, Hochzeit Prinz Charles und 
Lady Diana Spencer- Allianzwappen, 28,3 
g Sterlingsilber  
  8615.81.013  36,80

KM 82a st  Crown 1981, Hochzeit Prinz Charles und 
Lady Diana Spencer- Porträts, 28,3 g 
Sterlingsilber  
  8615.82.013  36,80

KM 133b st  Crown 1984, 30. Konferenz des Com-
monwealth, Parlamentsgebäude, 28,3 g 
Sterlingsilber  
  8615.133.013 34,80 32,50

KM 711 PP  15 Ecus 1994, Manx Katze auf Wappen-
schild. In Kapsel, 10 g Sterlingsilber  
  8615.711.013  18,90

KM 712 PP  25 Ecus 1994, Wikinger Schiff auf Wap-
penschild. In Kapsel, 19,2 g Sterlingsilber  
  8615.712.013  32,50

KM 715 PP  15 Ecus 1994, 50 Jahre Vereinte Natio-
nen. In Kapsel, 10 g Sterlingsilber  
  8615.715.013  18,90

KM 718 PP  10 Euro 1996, Spanische Uhraufführung 
von Manuel le Falla vor 10 Jahre. In 
Kapsel, 10 g Sterlingsilber  
  8615.718.013  19,80

PP 10 Euro 1999, 125 Jahre Eisenbahn  
auf der Insel Man. In Kapsel,  
10 g Sterlingsilber  
  8615.1466.013  29,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 10 PP Aruba 25 Florin 1992, Olympische Spiele 

- Windsurfer. In Kapsel, 25 g Sterlingsilber  
  8629.10.013  38,90

Norwegen
KM 413 st  10 Kroner 1964, 150 Jahre Verfassung, 

20 g Silber 900/1000  
  8630.413.013  24,80

25 Kroner 1970, 25 Jahre Ende des 2. WK, 29 g 
Silber 875/1000 (KM 414), st
 8630.414.013 37,80 35,80 €

50 Kroner 1978, 75. Geburtstag von König Olav V., 
27 g Sterlingsilber (KM 424), st
 8630.424.013  34,80 €

Polen 2. Republik 1918-39

Satz Königin Jadwiga: 2, 5 und 10 Zloty 1932-34, 
37,4 g Silber 750/1000 (KM 20-22), ss
 8636.20.023  69,80 €

KM 21 ss 5 Zloty 1932-34, Königin Jadwiga, 11 g 
Silber 750/1000  
  8636.21.013  24,80

KM 22 ss 10 Zloty 1932-33, Königin Jadwiga, 22 g 
Silber 750/1000  
  8636.22.013  34,80

KM 22 vz 10 Zloty 1932-33, Königin Jadwiga, 22 g 
Silber 750/1000  
  8636.22.023  44,80

KM 29 ss 10 Zloty 1934-39, Jósef Klemens  
Pilsudski, 22 g Silber 750/1000  
  8636.29.013  32,50

KM 30 ss/vz  2 Zloty 1936, Segelschulschiff „Dar 
Pomorza“, 4,4 g Silber 750/1000  
  8636.30.013  18,90
Polen ab 1945

KM 72 vz/st  200 Zloty 1974,  
30 Jahre Volksrepublik Polen, 14,5 g 
Silber 625/1000  
  8637.72.013 18,90 11,80

KM 86 vz/st  200 Zloty 1976, Olympiade in Montreal 
1976, 14,5 g Silber 625/1000  
  8637.86.013  17,80

Man (Isle of Man)

15 Euro 1996, Uraufführung von La Boheme. In 
Kapsel, 19,2 g Sterlingsilber (KM 719), PP
 8615.719.013  38,90 €

Monaco bis 2001
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
E 73 st 10 Francs 1982 Essai (Probe), Todestag 

von Grace Kelly (motivgleich mit der hoch- 
preisigen 2 €-Münze), 11 g Silber 950/1000 
  8622.73.013  49,80

Niederlande bis 1814
Dav. 4832 ss  Provinz Overijssel, Reichstaler 

1606-29, Brustbild mit Lorbeerkranz und 
geschultertem Schwert, Rs: gekröntes 
Löwenwappen, Dav. 4832  
  8625.4832.013  195,-

Niederlande 1890-2001
KM 115 s 25 Cent 1892-97, Wilhelmina mit langem 

Haar, 3,6 g Silber 640/1000  
  8627.115.023  19,80

KM 184+185 vz  1 und 2½ Gulden 1954-67, die 
letzten Silbergulden von Juliana im Set, 
insgesamt 21,5 g Silber 720/1000  
  8627.183.013  24,80

KM 195 vz/st  10 Gulden 1970, Juliana - Sieg der 
Alliierten in Europa, 25 g Silber 720/1000  
  8627.195.013 26,80 24,80

1, 2½ und 10 Gulden 1954-70, die letzten 
Silberumlaufmünzen von Juliana, insgesamt 3 
Münzen 46,5 g Silber 720/1000 (KM 184-195), vz
 8627.195.023  44,80 €

KM 196 vz/st  10 Gulden 1973, 25. Jahrestag der 
Thronbesteigung Julianas, 25 g Silber 
720/1000  
  8627.196.013  29,80

KM 216 st  10 Gulden 1994, 50 Jahre Zollunion BE-
NE-LUX, 15 g Silber 720/1000  
  8627.216.013  24,80

Niederländische Antillen
KM 17 st Antillen 25 Gulden 1977, Peter Stuy-

vesant, 42,1 g Sterlingsilber, äußerst 
selten angeboten.  
  8629.17.013  289,-

KM 22 PP Antillen 25 Gulden 1979, Jahr des Kin-
des. In Kapsel, 27 g Sterlingsilber  
  8629.22.013  34,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 144 st  1.000 Zloty 1982/83, Papst Johannes 

Paul II., 14,5 g Silber 625/1000  
  8637.144.013  24,80

10.000 Zloty 1987, Visite von Papst Johannes 
Paul II. in Polen. 19,3 g Silber 750/1000 (KM 164), 
vz/st
 8637.164.023  32,50 €

KM 165 PP  500 Zloty 1987, Olympiade Seoul ´88 
- Springreiter. In Kapsel, 16,5 g Silber 
750/1000  
  8637.165.013 29,80 24,80

KM 172 PP  500 Zloty 1987, Olympiade Calgary 
´88 - Eishockey. In Kapsel, 16,5 g Silber 
750/1000  
  8637.172.013  32,50

KM 184 PP  500 Zloty 1988, Fußball-WM Italien 
1990-Colosseum im Ball. In Kapsel, 16,5 
g Silber 750/1000  
  8637.184.013 32,50 29,80

KM 223 PP  20.000 Zloty 1989, Fußball-WM Italien 
1990, Weltkugel vor Fußball mit Karte 
Italiens. In Kapsel, 19,3 g Silber 750/1000  
  8637.223.013  39,80

KM 224 PP  20.000 Zloty 1989, Weltmeisterschaft 
Italien 1990, Fallrückzieher auf Globus. In 
Kapsel, 19,3 g Silber 750/1000  
  8637.224.013  39,80

KM 215 PP  20.000 Zloty 1991, 225. Jahre Münz-
stätte Warschau, Monogramm von 1766. 
In Kapsel, Bimetall  
  8637.215.013  24,80

KM 248 PP  300.000 Zloty 1993, Tierwelt „Rauch-
schwalbe“. In Kapsel, 1 Unze Feinsilber  
  8637.248.013 129,- 109,-

KM 254 PP  200.000 Zloty 1992, Ladislaus VI., nur 
15.000 Stück. In Kapsel, 16,5 g Silber 
750/1000  
  8637.254.013  59,80

KM 257 PP  200.000 Zloty 1993, Kasimir IV. Andreas 
- König von Polen. In Kapsel, 16,5 g 
Silber 750/1000, nur 15.000 Ex.  
  8637.257.013  59,80

KM 267 PP  1.000 Zloty 1994, FIFA-Fußball-WM 
USA 1994 - Stadion, selten und gesucht. 
In Kapsel, 28,3 g Sterlingsilber  
  8637.267.013 69,80 59,80

KM Pr 281 PP  Probe 100 Zloty 1976, Kazimierz 
Pulaski, nur 3.000 Ex. In Kapsel, Silber 
625/1000  
  8637.281.013 159,- 125,-

KM Pr 383 vz/st  Probe 20 Zloty 1980, „unveraus-
gabtes Motiv“, 75 Jahre Aufstand in Lodz, 
in Ku/Ni  
  8637.383.013  34,80

KM Pr 403 PP  Probe 100 Zloty 1980, Dichter 
Kochanowski, nur 4.100 Ex. In Kapsel, 
Silber 625/1000  
  8637.403.013  49,80

KM Pr 415 PP  Probe 200 Zloty 1980, Boleslaw 
(Oberkörper), nur 4.020 Ex. In Kapsel, 
Silber 750/1000  
  8637.415.023 225,- 195,-

komplett kaufen
& sparen
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM Pr 581 PP  Probe 1.000 Zloty 1988, Fußball-

WM Italien 1990-Ball über Colosseum. In 
Kapsel, Silber 750/1000  
  8637.581.013 39,80 34,80

KM 288 PP  20 Zloty 1995, 500 Jahre Woiwodschaft 
Plock (Burgberg), nur 15.000 Stück. In 
Kapsel, 1 Unze Feinsilber  
  8637.288.013 109,- 95,80

KM 291 PP  20 Zloty 1995, 50 Jahre Vereinte Natio-
nen, nur 20.000 Stück. In Kapsel, 1 Unze 
Feinsilber  
  8637.291.013 98,- 89,80

KM 298 PP  20 Zloty 1995, 75. Jahrestag des 
Wunders an der Weichsel (1920),  
nur 20.000 Stück. In Kapsel,  
31,1 g Sterlingsilber  
  8637.298.013 89,80 79,80

KM 301 PP  10 Zloty 1995, 100 Jahre Olympische 
Spiele der Neuzeit - Fackelträgerin. In 
Kapsel, 16,5 g Sterlingsilber  
  8637.301.013 64,80 59,80

KM 304 PP  20 Zloty 1995, Olympiade Atlanta 1996 - 
Ringen, nur 16.000 Stück. In Kapsel, 31,1 
g Sterlingsilber  
  8637.304.013 79,80 69,80

KM 305 PP  10 Zloty 1995, 100 Jahre Polnische 
Bauernbewegung - Wincenty Witos. In 
Kapsel, 16,5 g Sterlingsilber  
  8637.305.013  79,80

KM 307 PP  10 Zloty 1996, Polnische Könige und 
Fürsten - Zygmunt II. August, Brustbild, 
nur 13.000 Ex. In Kapsel, 16,5 g Ster-
lingsilber  
  8637.307.013 149,- 139,-

10 Zloty 1996, Polnische Könige und Fürsten - 
Zygmunt II., Hüftbild, nur 5.000 Ex., selten und 
gesucht. In Kapsel, 16,5 g Sterlingsilber (KM 308), 
PP
 8637.308.013 349,- 319,- €

KM 312 PP  20 Zloty 1996, Tierwelt - Braunbrustigel. 
In Kapsel, 31,1 g Sterlingsilber  
  8637.312.013 249,- 198,-

KM 317 PP  10 Zloty 1996, 95 Geburtstag von Sta-
nislaw Mikolajczyk - Politiker, nur 13.500 
Ex. In Kapsel, 16,5 g Sterlingsilber  
  8637.317.013  59,80

KM 318 PP  10 Zloty 1996, 200 Jahre National-
hymne Dabrowski. In Kapsel, 16,5 g 
Sterlingsilber  
  8637.318.013 98,- 89,80

KM 324 PP  10 Zloty 1996, 40 Jahre Posener Pro-
test, Demonstrierende Bevölkerung, nur 
13.050 Ex. In Kapsel, 16,5 g Sterlingsilber  
  8637.324.013  94,80

KM 326 PP  10 Zloty 1997, Polnische Könige und 
Fürsten - Stefan Batory, Hüftbild, nur 
5.000 Ex. In Kapsel, 16,5 g , Sterlingsil-
ber, selten und gesucht  
  8637.326.013 395,- 369,-

KM 321 PP  10 Zloty 1997, 1.000 Jahre Smierci SW. 
Wojciecha. In Kapsel, 16,5 g Sterlingsil-
ber  8637.321.013  59,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM Pr 419 PP  Probe 200 Zloty 1980, Herzog Kazi-

mierz I. Odnowiciel (Hüftbild). In Kapsel, 
Silber 750/1000  
  8637.419.013 89,80 79,80

KM Pr 442 PP  Probe 100 Zloty 1981, Wladyslaw 
Sikorski, nur 5.020 Ex. In Kapsel, Silber 
625/1000  
  8637.442.023 49,80 44,80

KM Pr 448 PP  Probe 100 Zloty 1981, Pferde, nur 
4.020 Ex. In Kapsel, Silber 625/1000  
  8637.448.023 185,- 169,-

KM Pr 452 PP  Probe 200 Zloty 1981, König 
Boleslaw II. (Hüftbild). In Kapsel, Silber 
750/1000  
  8637.452.013 89,80 79,80

KM Pr 471 PP  Probe 200 Zloty 1982, Fußballspieler 
nach rechts gelehnt, nur 6.000 Ex. In 
Kapsel, Silber 750/1000  
  8637.471.023 44,80 39,80

KM Pr 472 PP  Probe 200 Zloty 1982, Fußballspie-
ler nach links gelehnt, nur 6.002 Ex. In 
Kapsel, in Silber  
  8637.472.013 52,50 49,80

KM Pr 492 PP  Probe 200 Zloty 1983, König Jan III. 
Sobieski (Reitersbild), nur 4.000 Ex. In 
Kapsel, Silber 750/1000  
  8637.492.013  95,-

KM Pr 494 PP  Probe 500 Zloty 1983, Olympiade 
Los Angeles ´84 - Turnerin. In Kapsel, 
Silber 625/1000  
  8637.494.013 64,80 59,80

Probe 500 Zloty 1983, Olympiade Sarajevo ´84 - 
Eisschnelläufer. In Kapsel, Silber 750/1000 
(KM Pr 496), PP
 8637.496.013 74,80 69,80 €

KM Pr 520 PP  Probe 1.000 Zloty 1985, König 
Przemyslaw II. (Hüftbild), nur 2.500 Ex. In 
Kapsel, Silber 750/1000  
  8637.520.013 109,- 98,-

KM Pr 513 PP  Probe 200 Zloty 1985, Fussball-WM 
in Mexiko - Torwart. In Kapsel, in Ku/Ni  
  8637.513.013  19,80

KM Pr 535 PP  Probe 200 Zloty 1986,  
König Wladyslaw I. Lokietek. In Kapsel, 
Ku/Ni  
  8637.535.023 59,80 54,80

KM Pr 546 PP  Probe 1.000 Zloty 1986, König Wla-
dyslaw I. Lokietek (Hüftbild), nur 2.500 
Ex. In Kapsel, Silber 750/1000  
  8637.546.013 119,- 109,-

KM Pr 550 PP  Probe 1.000 Zloty 1986, „unveraus-
gabtes Motiv“, 10 Jahre Schulhilfe. In 
Kapsel, Silber 625/1000  
  8637.550.013 115,- 95,80

KM Pr 565 PP  Probe 1.000 Zloty 1987, Olympiade 
Calgary ´88 - Skilanglauf. In Kapsel, 
Silber 750/1000  
  8637.565.013 24,80 19,80

KM Pr 567 PP  Probe 1.000 Zloty 1987, Olympiade 
Seoul ´88 - Bogenschießen. In Kapsel, 
Silber 750/1000  
  8637.567.013  29,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 322 PP  10 Zloty 1997, Eucharistischer Weltkon-

gress in Breslau mit Papst Johannes Paul 
II. In Kapsel, 16,5 g Sterlingsilber  
  8637.322.013  69,80

KM 327 PP  10 Zloty 1997, Polnische Könige und 
Fürsten - Stefan Batory, Brustbild, 15.000 
Ex. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber, selten 
und gesucht  
  8637.327.013 169,- 149,-

KM 330 PP  20 Zloty 1997, Tierwelt - Hirschkäfer, nur 
15.000 Ex. In Kapsel, 28,5 g Sterlingsilber  
  8637.330.013 325,- 295,-

KM 332 PP  20 Zloty 1997, Schloss Pieskowej. In 
Kapsel, 28,5 g Sterlingsilber. Gesuchte 
Ausgabe  
  8637.332.013  149,-

KM 334 PP  10 Zloty 1997, 200. Geburtstag von 
Pawel Strzelecki - Geologe. In Kapsel, 14 
g Sterlingsilber  
  8637.334.013 52,50 49,80

KM 337 PP  10 Zloty 1998, Polnische Könige und 
Fürsten - Zygmunt III. Waza, Brustbild. In 
Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.337.013 89,80 79,80

KM 338 PP  10 Zloty 1998, Polnische Könige und 
Fürsten - Zygmunt III. Waza, Hüftbild, nur 
14.000 Ex. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.338.013  98,-

KM 341 PP  10 Zloty 1998, Olympiade Nagano ´98 - 
Snowboarder. In Kapsel, 14 g Sterlingsil-
ber  8637.341.013  24,80

20 Zloty 1998, Tierwelt - Kreuzkröte. In Kapsel, 
28,3 g Sterlingsilber (KM 343), PP
 8637.343.013 139,- 129,- €

KM 345 PP  10 Zloty 1998, 20 Jahre Pontifikat von 
Papst Johannes Paul II. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.345.013 69,80 62,50

KM 348 PP  20 Zloty 1998, Schloss Kornik (Kurnik). 
In Kapsel, 28,2 g Silber  
  8637.348.013  69,80

KM 362 PP  10 Zloty 1999, Königin Jadwiga vor dem 
Innenhof des Collegium. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.362.013 44,80 39,80

KM 364 PP  10 Zloty 1999, 500. Geburtstag von 
Jan Laski - Reformer. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.364.013 74,80 69,80

KM 378 PP  10 Zloty 1999, 100. Todestag von Ernest 
Malinowski - Brückenbauingenieur. In 
Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.378.013 59,80 52,50

KM 381 PP  10 Zloty 2000, 1000. Jahrestag der 
Übereinkunft von Gnesen. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.381.013 64,80 59,80

KM 391 PP  20 Zloty 2000, Palast in Wilanow bei 
Landsberg an der Warthe. In Kapsel, 28,2 
g Sterlingsilber  
  8637.391.013  59,80

selten & gesucht
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 449 PP  20 Zloty 2003, Tierwelt - Europäischer 

Aal vor Weltkugel. In Kapsel, 28,2 g 
Sterlingsilber  
  8637.449.013 149,- 125,-

KM 453 PP  10 Zloty 2003, 10 Jahre Weihnachtskon-
zerte für die Wohlfahrtspflege, Flötenspie-
ler. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.453.013 29,80 24,80

KM 468 PP  10 Zloty 2003, General Stanislaw 
Maczek, Wappenadler und Panzer. In 
Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.468.013 24,80 19,80

KM 474 PP  10 Zloty 2003, Polnische Könige und 
Fürsten - Stanislaw Leszczynski. In 
Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.474.013 24,80 19,80

KM 475 PP  10 Zloty 2003, Polnische Könige und 
Fürsten - Stanislaw Leszczynski. In 
Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.475.013 32,50 29,80

KM 502 PP  10 Zloty 2004, 85 Jahre Polizei, Alte vor 
neuer Polizeimarke, Motivteile in Farbe. 
In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.502.013 24,80 22,50

KM 504 PP  20 Zloty 2004, 15 Jahre Senat, Ple-
narsaal, mit aufgeklebtem Bernstein. In 
Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8637.504.013  44,80

KM 506 PP  10 Zloty 2004, Czekanowski vor Tun-
dralandschaft. In Kapsel, 14 g Sterlingsil-
ber  8637.506.013  24,80

KM 508 PP  20 Zloty 2004, Erntedankfest, Kranz 
mit Bänder in Farbe. In Kapsel, 28,2 g 
Sterlingsilber  
  8637.508.013 39,80 34,80

KM 510 st  10 Zloty 2004, 100 Jahre Akademie der 
Bildenden Künste, Czapski-Palast, Sitz 
der Akademie, Atelier in Farbe, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.510.013  24,80

KM 515 PP  20 Zloty 2004, Tierwelt - Zwei Schweins-
wale (kleine Tümmler). In Kapsel, 28,2 g 
Sterlingsilber  
  8637.515.013 95,- 89,80

KM 517 PP  10 Zloty 2004, Olympiade Athen 2004 - 
Fechten. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.517.013 24,80 19,80

KM 518 PP  10 Zloty 2004, Olympiade in Athen - 
Diskuswerfer. In Kapsel, teilvergoldet, 14 
g Sterlingsilber  
  8637.518.013 24,80 19,80

KM 523 PP  10 Zloty 2005, Weltausstellung EXPO 
in Aichi, Zwei Kraniche, fächerförmig. In 
Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.523.013 44,80 39,80

KM 535 PP  20 Zloty 2006, Tierwelt - Alpenmurmel-
tiere. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber  
  8637.535.013 89,80 79,80

KM 554 PP  10 Zloty 2005, 60 Jahre Kriegsende, 
Silhouetten von Soldaten, Friedenstaube 
mit Ölzweig in Farbe. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.554.013  34,80

KM 555 PP  10 Zloty 2006, Olympiade Turin 2006 
- Snowboarden. In Kapsel, 14 g Ster-
lingsilber  
  8637.555.013 22,50 19,80

KM 556 PP  10 Zloty 2006, Olympiade Turin 2006 - 
Eiskunstlauf. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.556.013 24,80 19,80

Polen ab 1945

20 Zloty 1999, Schloss der Familie Potocki in 
Radzyn Podlaski. In Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber 
(KM 373), PP
 8637.373.013 125,- 109,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 395 PP 10 Zloty 2000, 20 Jahre Gewerkschaft 

„Solidarnosc“. In Kapsel, 14 g Sterlingsil-
ber  8637.395.013 42,50 39,80

KM 401 PP  10 Zloty 2000, Polnische Könige und 
Fürsten - Jan II. Kazimierz als Brustbild. 
In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.401.013 62,50 59,80

KM 403 PP  10 Zloty 2000, 130 Jahre Polenmuseum 
im Schloss Repperswil. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.403.023  49,80

KM 405 st  10 Zloty 2000, 30 Jahre Aufstand der 
Werftarbeiter, 14 g Sterlingsilber, Antik 
finish  8637.405.013  39,80

KM 406 PP 10 Zloty 2001, Christliche Jahrtausend-
wende 2000. In Kapsel, 14 g Sterlingsil-
ber  8637.406.013 32,50 29,80

KM 413 PP  10 Zloty 2001, 15 Jahre Verfassungsge-
richt. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.413.013 32,50 29,80

KM 415 PP  20 Zloty 2001, Tierwelt - Schwalben-
schwanz Schmetterling. In Kapsel, 28,3 g 
Sterlingsilber  
  8637.415.013 195,- 149,-

KM 419 PP  10 Zloty 2001, 100 Jahre Kardinal Ste-
fan Wyszynski, vor Johanneskathedrale. 
In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.419.023  29,80

10 Zloty 2001, Jan III. Sobieski, Hüftbild mit 
Zepter. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber (KM 425), PP
 8637.425.013 79,80 69,80 €

KM 458 PP  10 Zloty 2001,an III. Sobieski, Brust-
bild vor Schlachtszene. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.458.013 74,80 69,80

KM 460 PP  10 Zloty 2001, Michal Siedlecki - 
Meeresbiologe, Korallen und Seetang. In 
Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.460.013  34,80

KM 459 PP  10 Zloty 2001, Violinwettbewerb Wie-
niawski beim Musizieren und Signaturen. 
In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.459.013 29,80 24,80

KM 432 PP  10 Zloty 2002, Trobriand-Insulander 
vor Getreidespeicher. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.432.013 34,80 29,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 598 PP  10 Zloty 2006, 30. Jahrestag der Juni-

unruhen, Mutter mit Kind vor Polizeisper-
re. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.598.013 29,80 24,80

 PP 10 Zloty 2006, 100 Jahre Wirtschafts-
schule in Warschau. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber 9-eckig  
  8637.610.013 29,80 24,80

KM 754 PP  10 Zloty 2006, Fußball-WM in Deutsch-
land - Spieler am Ball. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber mit Teilvergoldung  
  8637.754.013  24,80

KM 585 PP  10 Zloty 2007, Mineralogische  
Aufzeichnungen, Ignacy Domeyko vor 
Karte Südamerika. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.585.013  24,80

KM 632 PP  10 Zloty 2008, 40 Jahre Märzunruhen, 
Studenten vor der Universität Warschau 
und Silhouetten von Polizisten. In Kapsel, 
14 g Sterlingsilber  
  8637.632.013  34,80

KM 635 PP  10 Zloty 2008, 10. Todestag von Zbig-
niew Herbert, Halbprofil, Nike von Samo-
thrake. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.635.013  24,80

KM 639 PP  10 Zloty 2008, Waldgebiet mit Eiskris-
tall, als aufgeklebter Zirkon. In Kapsel, 14 
g Sterlingsilber  
  8637.639.013 44,80 39,80

KM 645 PP  10 Zloty 2008, Olympiade in Beijing - 
Schwimmer, vergoldete Kugel. In Kapsel, 
14 g Sterlingsilber  
  8637.645.013 24,80 19,80

KM 649 PP  10 Zloty 2008, Ainu - Ureinwohner 
Japans, Bronislaw Pilsudski. In Kapsel, 
14 g Sterlingsilber  
  8637.649.013 34,80 29,80

KM 658 st  10 Zloty 2008, 400. Jahrestag erste 
polnische Siedler in Nordamerika - Glas-
bläserhandwerk, 14 g Sterlingsilber mit 
Glaseinlage  
  8637.658.013 29,80 24,80

KM 661 PP  10 Zloty 2008, Bewaffnete Aufständi-
sche, Ignacy Jan Paderewski mit Kokarde 
in Farbe. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.661.013  34,80

KM 674 PP  10 Zloty 2009, 90 Jahre Oberster  
Rechnungshof, mit Hologramm. In Kap-
sel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.674.013 29,80 24,80

KM 681 PP  10 Zloty 2009, Papst Johannes Paul 
II. vor Menschenmenge, Schriftzug 
„Solidarnosc“ in Farbe. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.681.013 34,80 29,80

KM 686 PP  10 Zloty 2009, Cover des Albums 
„Postscriptum“ und Compilation „Sen o 
Warszawie“. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.686.013  29,80

KM 689 PP  10 Zloty 2009, 65 Jahre Warschauer 
Aufstand, Krzysztof Kami Beaczynski - 
Schriftsteller. In Kapsel, teilvergoldet, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.689.013 32,50 29,80

KM 698 PP  10 Zloty 2009, 100 Jahre Freiwillige 
Bergwacht in der Tatra, Mieszyslaw 
Karlowicz - Komponist und Bergsteiger. In 
Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.698.013 32,50 29,80
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20 Escudos 1953, 400. Jahrestag d. Kolonisation 
v. Brasilien, sitzende Gestalt, 21 g Silber 800/1000 
(KM 585), st
 8643.585.013  31,90 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 586 ss/vz  10 Escudos 1954-55, Karacke “Santa 

Catarina”, 12,5 g Silber 835/1000  
  8643.586.013  14,80

KM 587-89 vz/st  5, 10 + 20 Escudos 1960, 500. 
Todestag v. Heinrich d. Seefahrer, gesamt 
3 Münzen, 40 g Silber 650-800/1000  
  8643.589.023  49,80

KM 592 vz  20 Escudos 1966, Salazar Brücke in 
Lissabon, 10 g Silber 650/1000  
  8643.592.013  17,80

KM 593 vz/st  50 Escudos 1968, Entdecker Brasili-
ens Cabral, 18 g Silber 650/1000  
  8643.593.013  19,80

KM 598 vz/st  50 Escudos 1969, Entdecker Vasco 
da Gama, 18 g Silber 650/1000  
  8643.598.013  19,80

KM 599 vz  50 Escudos 1969, 100. Geburtstag von 
Präsident Carmona, 18 g Silber 650/1000  
  8643.599.013  22,50

KM 601 vz  50 Escudos 1971, 125 Jahre Zentral-
bank, 18 g Silber 650/1000  
  8643.601.013  19,80

KM 602 vz/st  50 Escudos 1972, 400 Jahre Helden-
epos, 18 g Silber 650/1000  
  8643.602.013  19,80

KM 603-04 vz/st  100 + 250 Escudos 1976, 2. Jah-
restag der Nelkenrevolution am 25. April 
1974. 15 u. 25 g Silber 650/1000  
  8643.603.023  49,80

KM 630a st  100 Escudos 1985, 600. Jahrestag 
der Schlacht von Aljubarrota, 16,5 g 
Sterlingsilber  
  8643.630.013  24,80

KM 639-642 PP  4x 100 Escudos 1988 „Afrikanische 
Westküste“. Im Originaletui mit Zertifikat, 
je 16,5 g Sterlingsilber  
  8643.639.033  129,-

KM 639 PP  100 Escudos 1987, Segelschiff Gil Ea-
nes 1434. In Kapsel, 16,5 g Sterlingsilber  
  8643.639.013  26,80

KM 640 PP  100 Escudos 1987, Segelschiff Nuno 
Tristao. In Kapsel, 16,5 g Sterlingsilber  
  8643.640.013  26,80

KM 641a PP  100 Escudos 1987, Bark u. Kompass, 
Karte Südwestafrika u. Angabe d. Län-
gengrade. In Kapsel, 16,5 g Sterlingsilber  
  8643.641.013  26,80

KM 642 PP  100 Escudos 1988, Umsegelung Afri-
kas. In Kapsel, 16,5 g Sterlingsilber  
  8643.642.013  29,80

KM 643 PP  250 Escudos 1988, XXIV. Olympische 
Sommerspiele in Seoul. In Kapsel, 28 g 
Sterlingsilber  
  8643.643.013  29,80

KM 647 PP  100 Escudos 1989, Segelschiff vor 
Madeira. In Kapsel, 21 g Sterlingsilber  
  8643.647.013  29,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 701 PP  10 Zloty 2009, Jerzy Popielszko vor 

Karte Polens, eingearbeiter Zirkon. In 
Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.701.013 39,80 34,80

KM 704 PP  20 Zloty 2009, 65 Jahre Gründung des 
Rates, Initiatoren der Zegota. In Kapsel, 
28,3 g Sterlingsilber  
  8637.704.013 39,80 34,80

KM 708 PP  10 Zloty 2009, Stefan Rowecki - Militär 
und erster Anführer der Polnischen Hei-
matarmee. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.708.013 29,80 24,80

KM 716 PP  10 Zloty 2010, Olympiade in Vancouver 
- Biathlet und Eisschnelläufer. In Kapsel, 
14 g Sterlingsilber  
  8637.716.013 29,80 24,80

KM 728 PP  10 Zloty 2010, Krzysztof Komeda am 
Klavier und beim Schneiden. In Kapsel, 
14 g Sterlingsilber  
  8637.728.013 24,80 19,80

KM 729 PP  10 Zloty 2010, Krzysztof Komeda - 
Musiker, Jazzorchester. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber quadratisch  
  8637.729.013  29,80

KM 731 PP  10 Zloty 2010, Jan Twardowski, 
Visitantinnen-Kirche. In Kapsel, 14 g 
Sterlingsilber  
  8637.731.013 24,80 19,80

KM 738 PP  10 Zloty 2010, 30 Jahre Auguststreik, 
Emblem in Farbe. In Kapsel, 14 g Ster-
lingsilber  
  8637.738.013 24,80 19,80

KM 768 PP  10 Zloty 2011, 30 Jahre Unabhängiger 
Studentenverband, Menschenmenge. In 
Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.768.013 24,80 19,80

KM 786 PP  10 Zloty 2011, Czeslaw Milosz, Schreib-
feder. In Kapsel, 14 g Sterlingsilber  
  8637.786.013 29,80 24,80

KM 790 PP  10 Zloty 2011, 70. Todestag von Ignacy 
Jan Paderewski. In Kapsel, 14 g Sterling-
silber  8637.790.013  24,80

KM 796 st  10 Zloty 2011, 100 Jahre Gesellschaft für 
die Fürsorge für Blinde in Laski, Blinden-
schrift, 14 g Sterlingsilber in Antik-Finish  
  8637.796.013  29,80

KM 987 PP  10 Zloty 2017, 200. Todestag von Tade-
usz Kosciuszko, Hochrelief. Im Originale-
tui mit Zertifikat, 31,1 g Sterlingsilber  
  8637.987.013 85,80 79,80

Portugal bis 2001
KM 535 ss/vz  500 Reis 1891-99, Carlos I. und 

Kronenwappen, 12,5 g Silber 916/1000  
  8643.535.013  29,80

1.000 Reis 1899, Carlos I. und Kronenwappen, 
25 g Silber 916/1000 (KM 540), ss
 8643.540.013  79,80 €

KM 564 ss/vz  Escudo 1915/16, Liberty Head, 25 g 
Silber 835/1000  
  8643.564.013  99,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 647 st  100 Escudos 1989, Segelschiff vor 

Madeira. 21 g Sterlingsilber  
  8643.647.023  24,80

KM 648 PP  100 Escudos 1989, Segelschiff vor den 
Azoren. In Kapsel, 21 g Sterlingsilber  
  8643.648.013  29,80

KM 649 PP  100 Escudos 1990, Karacke im Atlantik 
1455-1485. In Kapsel, 21 g Sterlingsilber  
  8643.649.013  26,80

KM 659-661 PP  4x 200 Escudos 1991-92 „500. 
Jahrestag der Entdeckung Amerikas“. 
Im Originaletui mit Zertifikat, je 26,5 g 
Sterlingsilber  
  8643.659.033 145,- 129,-

KM 659 PP  200 Escudos 1991, Entdeckungsse-
gelung des Westens. In Kapsel, 26,5 g 
Sterlingsilber  
  8643.659.013  34,80

KM 659 st  200 Escudos 1991, Entdeckungssege-
lung des Westens, 26,5 g Sterlingsilber  
  8643.659.023  28,90

KM 665-668 PP  4x 200 Escudos 1993 „450. 
Jahrestag der Ankunft von Portugiesen 
in Japan“. Im Originaletui mit Zertifikat, je 
26,5 g Sterlingsilber  
  8643.665.023 145,- 139,-

KM 668 PP  200 Escudos 1993, Japanische Kunst 
der Namban. In Kapsel, 26,5 g Sterlingsil-
ber  
  8643.668.013  34,80

KM 671 PP  200 Escudos 1994, Vertrag von Tor-
desillas (1494). In Kapsel, 26,5 g Silber  
  8643.671.013  32,50

KM 702 PP  500 Escudos 1996, 150 Jahre Zentral-
bank. Im Originaletui mit Zertifikat, 14 g 
Sterlingsilber  
  8643.702.023 28,90 24,80

KM 703 PP  1000 Escudos 1997, 200 Jahre Spar-
kassen in Portugal (1998). Im Originaletui 
mit Zertifikat, 28 g Sterlingsilber  
  8643.703.023 34,80 29,80

KM 705 st  500 Escudos 1998, Eröffnung d. „Vasco 
da Gama-Brücke“, 14 g Silber 500/1000  
  8643.705.023 17,90 14,80

KM 707 PP  1000 Escudos 1998, Weltausstellung in 
Lissabon - 4. Ausgabe UN Jahr d. Mee-
res. In Kapsel, 27 g Sterlingsilber  
  8643.707.023  29,80

KM 708 st  1000 Escudos 1998, 500 Jahre Hl. Haus 
d. Barmherzigkeit in Lissabon, 28 g Silber 
500/1000  
  8643.708.013 24,80 19,80

KM 714 PP  1000 Escudos 1998, 75 Jahre Portugie-
sischer Veteranenbund. In Kapsel, 27 g 
Sterlingsilber  
  8643.714.023  32,80

KM 715 PP  1000 Escudos 1999, 25. Jahrestag 
der Nelkenrevolution. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 27 g Sterlingsilber  
  8643.715.013  34,80

KM 723a PP  500 Escudos 1999, Macau als 
Sonderverwaltungsgebiet von China. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 14 g Sterlingsil-
ber mit Inlay Gold 3,1 g  
  8643.723.023  295,-

KM 724 PP  1000 Escudos 2000, Portug. Präsident-
schaft i. europäischen Rat. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 27 g Sterlingsilber  
  8643.724.023  34,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 732 st  1000 Escudos 2000, Joao de Castro, 27 

g Silber 500/1000  
  8643.732.013  24,90

KM 73 vz 10 Escudos 1952/55, Kolonialwappen 
und Christuskreuz, 5 g Silber 720/1000  
  8643.73.013  19,80

20 Escudos 1952/55, Kolonialwappen und 
Christuskreuz, 10 g Silber 720/1000 (KM 74), vz
 8643.74.013 22,80 19,80 €

KM 46 PP 100 Escudos 1991, 100. Jahrestag - Tod 
von Antero de Quenta. Im Originaletui mit 
Zertifikatl, 16,5 g Sterlingsilber  
  8643.46.013 34,80 29,80

Portugal bis 2001
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 725 st  500 Escudos 2000,  

100. Todestag v. Eca de Queiros, 14 g 
Silber 500/1000  
  8643.725.033  19,80

KM 725 PP  500 Escudos 2000,  
100. Todestag v. Eca de Queiros.  
Im Originaletui mit Zertifikat, 14 g Ster-
lingsilber  
  8643.725.013  34,80

KM 725 PP  500 Escudos 2000, 100. Todestag 
v. Eca de Queiros. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 14 g Sterlingsilber mit Inlay 3,1 
g Gold  
  8643.725.023  295,-

KM 728-731 PP  4x 200 Escudos 2000 „Zeitalter 
der portugiesischen Entdeckungen“. 
Im Originaletui mit Zertifikat, je 26,5 g 
Sterlingsilber  
  8643.728.023  145,-

Rumänien

5 Lei 1881, König Carol I. - Landeswappen, selte-
ner Einjahrstyp mit ungeteilter Jahreszahl, 25 g  
Silber 900/1000, in Ausnahmeerhaltung (KM 16), vz
 8644.16.023  649,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 65 ss/vz  500 Lei 1944, König Michael I. mit 

Löwenwappen, 12 g Silber 700/1000  
  8644.65.013  19,80

KM 71 ss/vz  100.000 Lei 1946, König Michael I. - 
Landesgöttin und Friedenstaube, 25 g 
Silber 700/1000  
  8644.71.013  29,80

Europa - Euro-Ausgaben: Andorra - Niederlande

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2017 st 2 Euro 2017 „100 Jahre Hymne Andorras“ 

in Coincard  
  6306.2017.033  32,50

2018 st 2 Euro 2018 „25 Jahre Verfassung Andor-
ras“ in Coincard  
  6306.2018.013  29,80

2018 st 2 Euro 2018 „70 Jahre Erklärung der 
Menschenrechte“ in Coincard  
  6306.2018.023  29,80

2019 st 2 Euro 2019 „Ski-Weltcup-Finale“ in 
Coincard  
  6306.2019.013  169,-

2019 st 2 Euro 2019 „600. Jubiläum Erdrat“ in 
Coincard  
  6306.2019.023 64,80 59,80

2020 st 2 Euro 2020 „50 Jahre Allgemeines Frau-
enwahlrecht“ in Coincard  
  6306.2020.013  48,90

2 Euro 2020 „Iberoamerika-
Gipfel“ in Coincard (2020), 
st
6306.2020.023 
 59,80 22,80 €

2021 st 2 Euro 2021 „Die alte Bevölkerung“ in 
Coincard  
  6306.2021.013  29,80

2021 st 2 Euro 2021 „100 Jahre Krönung Frau 
von Meritxell“ in Coincard  
  6306.2021.023  29,80

2022 st 2 Euro 2022 „10 Jahre Währungsverein-
barung“ in Coincard  
  6306.2022.023  29,80

2023 st 2 Euro 2023 „30. Jahrestag des Beitritts 
zu den Vereinten Nationen“ in Coincard  
  6306.2023.013  28,90

Andorra - Kursmünzen
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2014 bf Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre, nie im Wechselgeld zu 
finden  6305.2014.043  29,80

2014 st 5 Cent Kursmünze 2014 in Coincard. Nur 
500 Ex.  6305.2014.093  19,80

2014 st 10 Cent Kursmünze 2014 in Coincard. 
Nur 500 Ex.  
  6305.2014.083  19,80

2014 st 50 Cent Kursmünze 2014 in Coincard. 
Nur 500 Ex.  
  6305.2014.063  24,80

2 Euro Kursmünze 2014 in Coincard. Nur 500 Ex. 
(2014), st
 6305.2014.033  28,90 €

Andorra - 2 Euro
2014 st 2 Euro 2014 „20 Jahre Beitritt zum 

Europa-Rat“ in Coincard  
  6306.2014.033  54,80

2015 st 2 Euro 2015 „25 Jahre EU-Zollabkom-
men“ in Coincard  
  6306.2015.033  39,80

2015 st 2 Euro 2015 „30 Jahre Wahlrecht mit 18“ 
in Coincard  
  6306.2015.043  39,80

2016 st 2 Euro 2016 „150-jähriges Jubiläum der 
Neuen Reform von 1866“ in Coincard  
  6306.2016.013  34,80

2016 st 2 Euro 2016 „25 Jahre öffentlich-rechtli-
cher Rundfunk“ in Coincard  
  6306.2016.023  34,80

2017 st 2 Euro 2017 „Land in den Pyrenäen“ in 
Coincard  
  6306.2017.023  32,50

2 Euro 2023 „Feste der 
Sommersonnenwende“ 
in Coincard (2023), st
6306.2023.023  28,90 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2024 st 2 Euro 2024 „100 Jahre Skisport“ in 

Coincard  
  6306.2024.013  28,90

2024 st 2 Euro 2024 „Mountainbike-WM“ in  
Coincard  
  6306.2024.023  28,90

Belgien - Kursmünzen
1999 bf Kursmünzensatz Albert II. 1999-2013  

1 Cent - 2 Euro lose, gemischte Jahre  
  6315.1999.063  9,80

Euro-Intro-Set mit den 
Kursmünzensätzen der 
Jahrgänge 1999, 2000, 
2001 im Originalblister 
(1999), st
6315.1999.033
      259,- 198,- €

2002 st 2002, Kursmünzensatz „700 Jahre Gold-
sporenschlacht“ mit Medaille im Originalb-
lister  
  6315.2002.023 24,50 19,80

2003 st 2003, Kursmünzensatz „50 Jahre Belgi-
sches Fernsehen“ im Originalblister  
  6315.2003.013  24,80
Belgien - 2 Euro

2005 bf 2 Euro 2005 „Wirtschaftsunion Belgien-
Luxemburg“ in Folder  
  6316.2005.023  29,80

Preis-Tipp!
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Estland - Kursmünzen
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2011 bf Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
  6325.2011.023  14,80
Estland - 2 Euro

2015 bf 2 Euro 2015 „30 Jahre Europäische 
Flagge“  6326.2015.013  8,90

2017 bf 2 Euro 2017  
„Der Weg in die Unabhängigkeit“  
  6326.2017.023  9,80

2021 bf 2 Euro 2021 „Finno-Ugrische Völker“   
  6326.2021.013  6,90

2021 bf 2 Euro 2021 „Nationaltier Wolf“   
  6326.2021.023 6,90 4,90

2 Euro 2022 „150 Jahre Literatur-Gesellschaft“  
(2022), bf
 6326.2022.013 6,90 4,90 €

2022 bf 2 Euro 2022 „35 Jahre Erasmus-Pro-
gramm“   6326.2022.023 5,90 3,90

2022 bf 2 Euro 2022 „Freiheit für die Ukraine“   
  6326.2022.033  4,50

2025 bf 2 Euro 2025 „500 Jahre Buchdruck“   
  6326.2025.013  4,50

Estland - Gedenkmünzen
LD-G1 PP 10 Euro 2011, Die Einführung des Euro 

- Estlands Zukunft. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 28,8 g Feinsilber  
  6327.1.013 74,80 69,80

LD-G4 PP 12 Euro 2012, Olympische Sommerspiele 
2012 in London. Im Originaletui mit Zertifi-
kat, 28,2 g Feinsilber  
  6327.4.013  54,80

LD-G6 PP 10 Euro 2014, Olympische Winterspiele 
Sotschi. Im Originaletui mit Zertifikat,  
28,2 g Silber 925/1000  
  6327.6.013  54,80

LD-G7 PP 10 Euro 2014, 150. Geburtstag von Miina 
Härma. Im Originaletui mit Zertifikat,  
28,2 g Silber 925/1000  
  6327.7.013  64,80

LD-G8 PP 10 Euro 2015, 150. Geburtstag von Edu-
ard Vilde. Im Originaletui mit Zertifikat, 
28,2 g Silber 925/1000  
  6327.8.013  54,80

LD-G19 PP  10 Euro, 2018, 100 Jahre Republik 
Estland. Im Originaletui mit Zertifikat, 28,2 
g Silber 925/1000  
  6327.19.013 84,90 79,80

12 Euro 2019, 200. Geburtstag von Johann 
Voldemar Jannsen. Im Originaletui mit Zertifikat, 
28,2 g Silber 925/1000 (LD-G23), PP
 6327.23.013 69,80 64,80 €

2 Euro 2005 „Wirtschaftsunion Belgien-
Luxemburg“  (2005), bf
 6316.2005.013 15,80 12,80 €

2 Euro 2006 „Atomium in Brüssel“  (2006), bf
 6316.2006.013  12,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2008 bf 2 Euro 2008 „60 Jahre Menschenrechte“   

  6316.2008.013  7,90
2009 bf 2 Euro 2009 „Louis Braille“   

  6316.2009.013 7,90 5,90
2010 bf 2 Euro 2010 „EU-Präsidentschaft“   

  6316.2010.013  7,90
2011 bf 2 Euro 2011 „100 Jahre Internationaler 

Frauentag“   
  6316.2011.013  7,90

2012 bf 2 Euro 2012 „75 Jahre Königin-Elisabeth-
Musikwettbewerb“   
  6316.2012.013  7,90

2014 bf 2 Euro 2014 „100 Jahre 1. Weltkrieg“   
  6316.2014.013  7,90

2015 st 2 Euro 2015 „Jahr der Entwicklung“ in Coin- 
card  6316.2015.023  14,80

2017 st 2 Euro 2017 „Universität Gent“ in Coin-
card  6316.2017.043  12,80

2019 st 2 Euro 2019 „25 Jahre Europäisches 
Währungsinstitut“ in Coincard  
  6316.2019.013  12,80

2019 st 2 Euro 2019 „450. Todestag von Pieter 
Bruegel dem Älteren“ in Coincard  
  6316.2019.023  12,80

2 Euro 2022 „Pflege - Covid-Pandemie“ in 
Coincard, Auflage nur 150.000 Ex. (2022), st
 6316.2022.013 12,90 9,80 €

2022 st 2 Euro 2022 „35 Jahre Erasmus-Pro-
gramm“ in Coincard, nur 200.000 Ex.  
  6316.2022.023  34,90

2025 st 2 Euro 2025 „90 Jahre Nationallotterie“ in 
Coincard  
  6316.2025.013  14,90

Belgien - Gedenkmünzen
LZ-G1 PP 10 Euro 2002 „50 Jahre Nord-Süd-

Eisenbahnverbindung“. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 18,7 g Silber 925/1000  
  6317.1.013  29,80

LZ-G 5 PP  10 Euro 2004 „75 Jahre Comicserie Tim 
und Struppi“. Im Originaletui mit Zertifikat, 
18,7 g 925/1000  
  6317.5.013  54,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LD-G21 PP  15 Euro 2018, 150. Geburtstag  

von Jaan Tönisson. Im Originaletui  
mit Zertifikat, 28,2 g Silber 925/1000,  
nur 3.000 Ex.  
  6327.21.013  69,80

LD-G30 PP  8 Euro 2021, Olympische Spiele. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 28,2 g Silber 
925/1000  
  6327.30.013 79,80 72,50

Finnland - Kursmünzen
1999 bf Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
  6335.1999.063  9,80

1999-2001 st  Euro-Intro-Set mit den Kursmünzen-
sätzen der Jahrgänge 1999, 2000, 2001 
im Originalblister  
  6335.1999.023  59,80

1999 st 1999, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6335.1999.053  19,80

2000 st 2000, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6335.2000.013  19,80

2001 st 2001, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6335.2001.013  19,80

2002 st 2002, Kursmünzensatz mit Medaille 
„Nikolaikirche“ im Originalblister  
  6335.2002.013  29,80

2003 st 2003, Kursmünzensatz „20 Jahre Gold-
wäscherei in Lappland“ mit Medaille aus 
„Nordischem Gold“ im Originalblister  
  6335.2003.013  16,80

2004, I. Kursmünzensatz 
„EU-Erweiterung“ und 
Kupfernickel-Medaille im 
Originalblister (2004), st
6335.2004.013 
 29,80 19,80 €

2004 st 2004, II. Kursmünzensatz „90. Geburtstag 
von Tove Jansson“ mit der gesuchten mit 
der 2 Euromünze Eu-Erweiterung und 
Kupfernickel-Medaille im Originalblister  
  6335.2004.033  64,80
Finnland - 2 Euro

2004 bf 2 Euro 2004 „EU-Erweiterung“   
  6336.2004.023  59,80

2005 bf 2 Euro 2005 „60 Jahre Vereinte Nationen“   
  6336.2005.013  8,90

2 Euro 2006 „100 Jahre Parlamentsreform“  
(2006), bf
 6336.2006.013  8,90 €

2007 bf 2 Euro 2007 „Römische Verträge“   
  6336.2007.013  8,90

2007 bf 2 Euro 2007 „90 Jahre Unabhängigkeit“   
  6336.2007.023  8,90

2008 bf 2 Euro 2008 „Menschenrechte“   
  6336.2008.013  9,80

2009 bf 2 Euro 2009 „200 Jahre Autonomie der 
Regierungsinstitution“   
  6336.2009.013  9,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LL-G 4 PP  10 Euro 2003, 200. Geburtstag von 

Anders Chydenius. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 27,4 g Silber 925/1000  
  6337.4.013  34,80

10 Euro 2004, 100. Geburtstag von Johan Ludvig 
Runeberg. Im Originaletui mit Zertifikat, 27,4 g 
Silber 925/1000 (LL-G 8), PP
 6337.8.013  27,80 €

LL-G 12 PP  10 Euro 2005, 60 Jahre Frieden in 
Europa. Im Originaletui mit Zertifikat, 25,5 
g Silber 925/1000  
  6337.12.013  38,90

LL-G 25 PP  10 Euro 2007, 450. Todestag von Mika-
el Agricola. Im Originaletui mit Zertifikat, 
25,5 g Silber 925/1000  
  6337.25.013  34,80

LL-G 29 PP  10 Euro 2008, 90 Jahre Nationalflagge, 
Flagge in farbe. Im Originaletui mit Zertifi-
kat, 25,5 g Silber 925/1000  
  6337.29.013  34,80

LL-G 31 PP  10 Euro 2008, 100. Geburtstag von 
Mika Waltari. Im Originaletui mit Zertifikat, 
25,5 g Silber 925/1000  
  6337.31.013  39,80

LL-G 44 PP  10 Euro 2010, 100. Geburtstag von 
Konsta Jylhän, nur 10.000 Ex. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 25,5 g Silber 
925/1000  
  6337.44.013  39,80

LL-G 48 PP  10 Euro 2011, 100. Geburtstag von Kaj 
Franck, nur 10.000 Ex. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 25,5 g Silber 925/1000  
  6337.48.013  39,80

LL-G 52 PP  10 Euro 2011, 125. Geburtstag von 
Hella Wuolijoki - Schriftstellerin, nur 7.000 
Ex. Im Originaletui mit Zertifikat, 25,5 g 
Silber 925/1000  
  6337.52.013  59,80

LL-G 97 PP  10 Euro 2014, Alphabetisierung, nur 
10.000 Ex. Im Originaletui, 10 g Silber 
500/1000  
  6337.97.013  28,90

Frankreich - Kursmünzen
1999 bf Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
  6345.1999.033  9,80

2002 st 2002, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6345.2002.013  36,80

2002 st 2002, Kursmünzensatz „Der kleine Prinz“ 
mit farbiger Medaille im Originalblister  
  6345.2002.033  39,80

2003 st 2003, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6345.2003.013 34,80 24,80

2003 st 2003, Gemeinsamer Münzsatz „Deutsch-
Französische Freundschaft“ im Originalb-
lister  
  6345.2003.053 19,80 14,80

2004 st 2004, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6345.2004.013 29,80 24,80

Finnland - 2 Euro
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2010 bf 2 Euro 2010 „150 Jahre finnische Wäh-

rung“   
  6336.2010.013  7,90

2011 bf 2 Euro 2011 „200 Jahre Finnische Bank“   
  6336.2011.013  7,90

2012 bf 2 Euro 2012 „150. Geburtstag Helene 
Schjerfbeck“   
  6336.2012.013  8,90

2013 bf 2 Euro 2013 „150 Jahre finnisches Parla-
ment“   
  6336.2013.013  8,90

2013 bf 2 Euro 2013 „125. Geburtstag von Frans 
Eemil Sillanpää“   
  6336.2013.023  8,90

2 Euro 2014 „100. Geburtstag der Schriftstellerin 
Tove Jansson“  (2014), bf
 6336.2014.013  7,90 €

2015 bf 2 Euro 2015 „150. Geburtstag des Kom-
ponisten Jean Sibelius“   
  6336.2015.013  8,90

2015 bf 2 Euro 2015 „150. Geburtstag von Akseli 
Gallen-Kallela“   
  6336.2015.043  8,90

2016 bf 2 Euro 2016 „90. Todestag des finnischen 
Schriftstellers Eino Leino“   
  6336.2016.013  8,90

2016 bf 2 Euro 2016 „100. Geburtstag des 
finnischen Philosophen Georg Henrik von 
Wright“   
  6336.2016.033  8,90

2018 bf 2 Euro 2018 „Nationalpark Koli“   
  6336.2018.013  8,90

2021 bf 2 Euro 2021 „100 Jahre Selbstverwaltung 
Alandinseln“   
  6336.2021.023  8,90

2 Euro 2022 „35 Jahre Erasmus-Programm“ nur 
400.000 Ex. (2022), bf
 6336.2022.023 8,90 6,90 €

2022 bf 2 Euro 2022 „Klimaforschung“   
  6336.2022.033  8,90

2023 bf 2 Euro 2023 „100 Jahre Naturschutz - 
Käfer“   
  6336.2023.013  8,90

2023 bf 2 Euro 2023 „Gesundheitsdienste“   
  6336.2023.023  8,90

Finnland - Gedenkmünzen
LL-G 1 PP  10 Euro 2002, 200. Geburtstag von Elias 

Lönnrot. Im Originaletui mit Zertifikat, 27,4 
g Silber 925/1000  
  6337.1.013 29,80 27,80

LL-G 2 PP  10 Euro 2002, 50 Jahre Olympiade Hel-
sinki 1952. Im Originaletui mit Zertifikat, 
27,4 g Silber 925/1000  
  6337.2.013  29,80

2003, 
Kursmünzensatz 
„Der kleine Prinz“ 
mit farbiger Medaille 
im Originalblister 
(2003), st
6345.2003.043  

39,80 €

Frankreich - 2 Euro
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2008 bf 2 Euro 2008 „EU Präsidentschaft“   

  6346.2008.013  7,90
2010 bf 2 Euro 2010 „70. Jahrestag des Aufrufs 

De Gaulles vom 18. Juni 1940“   
  6346.2010.013  7,90

2011 bf 2 Euro 2011 „30 Jahre Musikfestspiele“   
  6346.2011.013  7,90

2012 bf 2 Euro 2012 „100. Geburtstag von Abbe´ 
Pierre“   6346.2012.013  7,90

2 Euro 2013 „150. Geburtstag von Pierre de 
Coubertin“  (2013), bf
 6346.2013.023  7,90 €

2013 bf 2 Euro 2013 „50 Jahre Elysée Vertrag“   
  6346.2013.013  7,90

2014 bf 2 Euro 2014 „70. Jahrestag von D-Day“   
  6346.2014.013  7,90

2014 bf 2 Euro 2014 „25 Jahre Welt Aids Tag“   
  6346.2014.023  7,90

2015 bf 2 Euro 2015 „225. Jahrestag des Födera-
tionsfestes“   
  6346.2015.023  7,90

2015 bf 2 Euro 2015 „70 Jahre Frieden in Europa“   
  6346.2015.013  7,90

2016 bf 2 Euro 2016 „UEFA Fußball-EM in Frank-
reich - 1. Ausgabe“   
  6346.2016.013  6,90

2016 bf 2 Euro 2016 „100. Geburtstag von Fran-
cois Mitterrand“   
  6346.2016.023  6,90

2017 bf 2 Euro 2017 „100. Todestag von Auguste 
Rodin“  6346.2017.013  6,90

2019 st 2 Euro 2019 „60 Jahre Asterix“ kom-
plett mit allen Versionen. Insgesamt 3 
Coincads mit den Motiven Asterix + Idefix, 
Obelix und Asterix + Obelix. Mit einer 
Auflage von nur 100.000 Ex. schon heute 
eine gesuchte Ausgabe und komplett 
kaum angeboten.  
  6346.2019.013  119,-

2 Euro 2020 „Medizinische Forschung“ in 
Coincard unserer Wahl (2020), bf
 6346.2020.033 17,90 14,80 €
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1 1/2 Euro 2002, Europäische Märchen - 
Schneewittchen. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000 (LU-G 25), PP
 6347.25.013  35,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LU-G 34 PP  1 1/2 Euro 2003, 100 Jahre „Tour de 

France“ - Zeitfahren 2003. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.34.013  32,50

LU-G 36 PP  1 1/2 Euro 2003, 100 Jahre „Tour 
de France“ - Sprint. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.36.013  29,80

LU-G 38 PP  1 1/2 Euro 2003, 100 Jahre „Tour de 
France“ - Bergwertung. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.38.013  29,80

LU-G 40 PP  1 1/2 Euro 2003, 100 Jahre „Tour de 
France“ - Zieleinfahrt. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.40.013  32,50

LU-G 43 PP  1 1/2 Euro 2003, Europa-Serie - 1. 
Jahrestag des Euro. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.43.013  29,80

LU-G 46 PP  50 Euro 2003, Europa-Serie - 1. 
Jahrestag des Euro, nur 5.528 Ex. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 1 kg Silber 
950/1000  
  6347.46.013 1.295,- 1.245,-

LU-G 49 PP  1 1/2 Euro 2003, Europäische Märchen 
- Dornröschen. Im Originaletui mit Zertifi-
kat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.49.013  89,80

LU-G 53 PP  1 1/2 Euro 2003, Europäische Märchen 
- Alice im Wunderland. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.53.013  89,80

1,5 Euro 2003, Leichtathletik-WM, Paris - Laufen. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000 (LU-G 55), PP
 6347.55.013  29,80 €

LU-G 58 PP  1 1/2 Euro 2003, Leichtathletik-WM, 
Paris - Springen. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.58.013  29,80

LU-G 60 PP  1 1/2 Euro 2003, Leichtathletik-WM, 
Paris - Stoßen. Im Originaletui mit Zertifi-
kat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.60.013  29,80

LU-G 62 PP  1 1/2 Euro 2003, Olympische Sommer-
spiele 2004, Athen. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.62.013 27,80 24,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2020 st 2 Euro 2020 „Medizinische Forschung“ 

komplett mit allen Versionen. Insgesamt 
3 Coincards mit den Motiven MERCI, 
HEROS und UNION. Mit einer Auflage 
von nur 100.000 Ex. schon heute eine 
gesuchte Ausgabe und komplett kaum 
angeboten.  
  6346.2020.023 44,80 39,80

2021 bf 2 Euro 2021 „75 Jahre Unicef“   
  6346.2021.013 4,90 3,90

2021 st 2 Euro 2021 „Olympiade Paris 2024“ 
komplett mit allen Versionen. Insgesamt 5 
Coincards mit unterschiedlicher Gestal-
tung. Mit einer Auflage von nur 100.000 
Ex. schon heute eine gesuchte Ausgabe 
und komplett kaum angeboten.  
  6346.2021.023 74,80 69,80

2021 st 2 Euro 2021 „Olympiade Paris 2024“ in 
Coincard unserer Wahl  
  6346.2021.033  16,80

2 Euro 2022, 35 Jahre Erasmus-Programm (2022), 
bf
 6346.2022.033 5,90 3,90 €

2023 bf 2 Euro 2023 „Olympiade Paris 2024 - 
Boxen“ in Coincard unserer Wahl  
  6346.2023.013  15,90

2023 bf 2 Euro 2023 „Rugby Weltmeisterschaft“   
  6346.2023.023  4,90

2024 bf 2 Euro 2024 „Olympiade Paris 2024 - 
tanzender Eiffelturm“   
  6346.2024.023  5,90

2025 bf 2 Euro 2025 „Louvre in Paris“ in Coincard 
unserer Wahl  
  6346.2025.013  15,90

Frankreich - Gedenkmünzen
LU-G 2 PP  1/4 Euro 2002, Kinder-Euro. Im Origi-

naletui mit Zertifikat, 13 g Silber 900/1000  
  6347.2.013  14,80

LU-G 5 PP  1 1/2 Euro 2002, Europa-Serie, Europ. 
Währungsunion. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.5.013 27,80 24,80

LU-G 14 PP  1 1/2 Euro 2002, 200. Geburtstag von 
Victor Hugo - Gavroche. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.14.013  34,80

LU-G 17 PP  1 1/2 Euro 2002, Bedeutende Bau-
werke in Frankreich - Montmatre. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.17.013  34,80

LU-G 21 PP  1 1/2 Euro 2002, Europäische Märchen 
- Aschenputtel. Im Originaletui mit Zerti-
fikat. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g 
Silber 900/1000  
  6347.21.013  34,80

LU-G 30 PP  1 1/4 Euro 2003, 100 Jahre „Tour de 
France“ - Radrennfahrer 1903-2003. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.30.013  32,50

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LU-G 65 PP  1 1/2 Euro 2003, 200. Jahrestag d. 

Verkaufs von Louisiana an die USA. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.65.013  42,80

LU-G 73 PP  1 1/2 Euro 2003, 200. Jahrestag 
d. franz. Münzreform von 1803. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.73.013  42,50

LU-G 75 PP  1 1/2 Euro 2003, 500 Jahre „Mona 
Lisa“ von Leonardo da Vinci. Im Originale-
tui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.75.013  42,50

LU-G 81 PP  1 1/2 Euro 2003, Weltreisen - Orient 
Express. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.81.013  34,80

LU-G 85 PP  1 1/2 Euro 2003, Weltreisen - Langstre-
ckenflug von Paris nach Tokio durch Ma-
ryse Hilsz. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.85.013  34,80

LU-G 87 PP  1 1/2 Euro 2003, Bedeutende Bauwer-
ke in Frankreich - Schloss Chambord. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.87.013  34,80

1 1/2 Euro 2004, Europa-Serie - Erweiterung der 
Europ. Union. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g 
Silber 900/1000 (LU-G 91), PP
 6347.91.013  27,80 €

LU-G 105 PP  1 1/2 Euro 2004, Bedeutende 
Bauwerke in Frankreich - Papstpalast in 
Avignon. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.105.013  29,80

LU-G 107 PP  1 1/2 Euro 2004, 100. Jahrestag des 
Bündnisvertrages („Entente cordiale“) 
zwischen Frankreich u. Großbritannien. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.107.013  79,80

LU-G 130 PP  1/4 Euro 2004, Französisch-Chinesi-
sche Kulturjahre - Bedeutende Bauwerke. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g 
Silber 900/1000, für Europa nur 200 Ex. 
verausgabt  
  6347.130.013  69,80

LU-G 147 PP  1 1/2 Euro 2005, 150. Jahre Klas-
sifizierung der Bordeaux-Weine. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.147.013  49,80

LU-G 149 PP  1 1/2 Euro 2005, Säerin - 100 
Jahre Trennung von Kirche und Staat. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.149.013  29,80

LU-G 164 PP  1 1/2 Euro 2005, 195. Geburtstag von 
Frederic Chopin. In Kapsel, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.164.023  79,-
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1 1/2 Euro 2006, Säerin - 25. Jahrestag der 
Abschaffung der Todesstrafe. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000 (LU-G 211), PP
 6347.211.013  34,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LU-G 219 PP  20 Euro 2006, 100 Jahre Professorin-

nen an der Sarbonne-Universität - Marie 
Curie. Im Originaletui mit Zertifikat, 155,5 
g Silber 950/1000  
  6347.219.013  309,-

LU-G 242 PP  1 1/2 Euro 2007, 4. Internationales 
Polarjahr (I) - 100. Geburtstag v. Paul 
Emile Victor. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.242.013  34,80

LU-G 247 st  1/4 Euro 2007, Rugby-WM Frankreich. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 13 g Silber 
900/1000  
  6347.247.013  27,80

LU-G 248 PP  1 1/2 Euro 2007, Rugby-WM Frank-
reich. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g 
Silber 900/1000  
  6347.248.013  29,80

LU-G 260 PP  20 Euro 2007, Bedeutende Bauwerke 
in Frankreich - 400 Jahre Pont-Neuf in 
Paris. Im Originaletui mit Zertifikat,  
155,5 g Silber 950/1000  
  6347.260.013  329,-

LU-G 266 PP  1 1/2 Euro 2007, UNESCO-Welt-
kulturerbe - Die Chinesische Mauer. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.266.013  42,80

LU-G 274 PP  1 1/2 Euro 2007, Aristides de Sousa 
Mendes. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.274.013  42,80

LU-G 278 PP  5 Euro 2007, Säerin - 5. Jahrestag 
des Euro. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.278.013  69,80

LU-G 279 PP  5 Euro 2007, Säerin - 5. Jahrestag 
des Euro. Im Originaletui mit Zertifikat, 
155,5 g Silber 950/1000  
  6347.279.013  325,-

LU-G 293 PP  1 1/2 Euro 2008, 150 Jahre dipl. 
Beziehungen zwischen Frankreich u. 
Japan - Kanei Tsuho (japanische Münze). 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.293.013 59,80 54,80

LU-G 295 PP  1 1/2 Euro 2008,  
150 Jahre dipl. Beziehungen zwischen 
Frankreich u. Japan - Französische  
Malerei. Im Originaletui mit Zertifikat,  
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.295.013  59,80

LU-G 297 PP  1 1/2 Euro 2008,  
150 Jahre dipl. Beziehungen zwischen 
Frankreich u. Japan - Japanische Malerei. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.297.013  59,80

Frankreich - Gedenkmünzen
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LU-G 167 PP  1/4 Euro 2005, Französisch-Chinesi-

sche Kulturjahre - Bauwerke in Shanghai. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.167.013  27,80

LU-G 168 PP  1/4 Euro 2005, 300. Geburtstag von 
Benjamin Franklin. Im Originalblister, 22,2 
g Silber 900/1000  
  6347.168.013  27,80

LU-G 177 PP  1 1/2 Euro 2006, Olympische 
Sommerspiele 2008 Peking-Florett. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.177.013 27,80 24,80

LU-G 180 PP  1 1/2 Euro 2006, Europa-Serie - Gro-
ße Europäer: 120. Geburtstag v. Robert 
Schumann. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.180.013 27,80 24,80

LU-G 187 PP  1 1/2 Euro 2006, 100. Todestag von 
Jules Verne - „5 Wochen im Ballon“. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.187.013  89,80

LU-G 190 PP  1 1/2 Euro 2006, 100. Todestag von 
Jules Verne - „Reise zum Mittelpunkt der 
Erde“. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g 
Silber 900/1000  
  6347.190.013  89,80

1 1/2 Euro 2006, 100 Jahre „Großer Preis von 
Frankreich“ (bis 1967 „Grand Prix de l`A.C.F“). Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000 
(LU-G 194), PP
 6347.194.013  42,50 €

LU-G 196 PP  1 1/2 Euro 2006, 100. Todestag von 
Paul Cezanne. Im Originaletui mit Zertifi-
kat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.196.013  29,80

LU-G 197 PP  20 Euro 2006, 100. Todestag von Paul 
Cezanne. Im Originaletui mit Zertifikat, 
155,5 g Silber 950/1000  
  6347.197.013  319,-

LU-G 201 PP  1/4 Euro 2006, J. B. Bernadotte, 
Marschall v. Frankreich sowie König Karl 
XIV. von Schweden u. Norwegen. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.201.013  27,80

LU-G 203 PP  1 1/2 Euro 2006, Bedeutende Bau-
werke in Frankreich - 200 Jahre Triumph-
bogen. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 
g Silber 900/1000  
  6347.203.013  29,80

LU-G 206 PP  1 1/2 Euro 2006, Bedeutende 
Bauwerke in Frankreich - 300 Jahre In-
validendom. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.206.013  29,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LU-G 299 PP  1 1/2 Euro 2008, 150 Jahre dipl. 

Beziehungen zwischen Frankreich u. 
Japan - Paris u. Tokio. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.299.013  59,80

1 1/2 Euro 2008, 4. Internationales Polarjahr (I). Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000 
(LU-G 300), PP
 6347.300.013  39,80 €

LU-G 311 PP  1 1/2 Euro 2008, Großseglerparade 
„Armada 2008“, Rauen. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.311.013  34,80

LU-G 313 PP  20 Euro 2008, Großseglerparade 
„Armada 2008“, Rauen. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 163,8 g Silber 950/1000  
  6347.313.013  295,-

LU-G 315 PP  1 1/2 Euro 2008, Europa-Serie - EU-
Ratspräsidentschaft. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.315.013  29,80

LU-G 317 PP  20 Euro 2008, Europa-Serie - EU-
Ratspräsidentschaft. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 163,8 g Silber 950/1000  
  6347.317.013  269,-

LU-G 320 PP  1 1/2 Euro 2008, Olympische Som-
merspiele - Peking. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.320.013  29,80

LU-G 328 PP  1 1/2 Euro 2008, 50 Jahre V. Repu-
blik. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g 
Silber 900/1000  
  6347.328.013  32,50

LU-G 331 PP  20 Euro 2008, 50 Jahre V. Republik. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 163,8 g 
Silber 950/1000  
  6347.331.013  329,-

20 Euro 2008, Franz. Industrieunternehmer - 130. 
Geburtstag v. Andre Citroen. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 163,8 g Silber 950/1000 (LU-G 335), PP
 6347.335.013  295,- €

LU-G 343 PP  10 Euro 2009, Europa-Serie - 20. 
Jahrestag d. Falls der Berliner Mauer. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.343.013  39,80

LU-G 348 PP 10 Euro 2009, Olympische Winterspiele 
2010, Vancouver - Ski Alpin. Im Originale-
tui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.348.013  29,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LU-G 399 PP  50 Euro 2009, 

100 Jahre Curie-Institut Paris. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 163,8 g Silber 
950/1000, nur 500 Ex.  
  6347.399.013  295,-

LU-G 414 PP  10 Euro 2010, Olympische Som-
merspiele 2012 London - Handball. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.414.013 27,80 24,80

LU-G 417 PP  10 Euro 2010, Französische Eisen-
bahnen u. Bahnhöfe - Bahnhof Lille 
Europe u. der TGV. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.417.013  32,50

LU-G 418 PP  20 Euro 2010, Französische Eisen-
bahnen u. Bahnhöfe - Bahnhof Lille 
Europe u. der TGV. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 44,4 g Silber 900/1000, nur 
1.207 Ex. geprägt  
  6347.418.013  69,80

100 Euro 2010, Französische Industrieunter-
nehmer - Marcel Dassault. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 327,6 g Silber 950/1000, sehr selten nur 
227 Ex. geprägt (LU-G 430), PP
 6347.430.013  525,- €

LU-G 432 PP  10 Euro 2010, Europäische Archi-
tektur - Georges-Pompidou-Center. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.432.013  32,50

LU-G 442 PP  10 Euro 2010, Maler der Moderne - 
Georges Braque. Im Originaletui mit Zerti-
fikat, 15 g Silber 900/1000 in Barrenform  
  6347.442.013  44,80

LU-G 446 PP  10 Euro 2010, Französische Sportver-
eine - Stade Toulousian. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000, nur 
2.376 Ex.  
  6347.446.013  32,50

LU-G 448 PP  10 Euro 2010, Comic-Helden - Blake 
+ Mortimer. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.448.013 29,80 27,80

LU-G 450 PP  10 Euro 2010, Maler der Moder-
ne - Pablo Picasso. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 15 g Silber 900/1000  
  6347.450.013  42,50

LU-G 495 PP  10 Euro 2011, Olympische Winter-
spiele 2014 - Sotschi - Eiskunstlauf. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.495.013  39,80

LU-G 503 PP  10 Euro 2011, Maler der Moderne - 
Wassily Kandinsky. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 15 g Silber 900/1000  
  6347.503.013  42,50

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LU-G 355 PP  10 Euro 2009, Franz. Industrieunter-

nehmer - Gustave Eiffel, 120. Jahres-
tag d. Einweihung des Eiffelturms. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 20,89 g Silber 
950/1000  
  6347.355.013  44,80

LU-G 356 PP  20 Euro 2009, Franz. Industrieunter-
nehmer - Gustave Eiffel, 120. Jahres-
tag d. Einweihung des Eiffelturms. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 44,4 g Silber 
900/1000  
  6347.356.013  69,80

LU-G 357 PP  50 Euro 2009, Franz. Industrieunter-
nehmer - Gustave Eiffel, 120. Jahres-
tag d. Einweihung des Eiffelturms. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 163,8 g Silber 
950/1000  
  6347.357.013  295,-

LU-G 360 PP  10 Euro 2009, Maler des Impressi-
onsmus - Claude Monet. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000 in 
Barrenform  
  6347.360.013  42,80

LU-G 364 PP  50 Euro 2009, Säerin - 50 Jahre 
Europ. Gerichtshof für Menschenrechte, 
sehr selten nur 251 Ex. geprägt. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 163,8 g Silber 
950/1000  
  6347.364.013  319,-

LU-G 368 PP  10 Euro 2009, Fußball-WM 2010, 
Südafrika. Im Originaletui mit Zertifikat. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.368.013  39,80

LU-G 374 PP  50 Euro 2009, UNESCO-Weltkultur-
erbe - Moskauer Kreml, Russland. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 163,8 g Silber 
950/1000  
  6347.374.013  329,-

LU-G 381 PP  10 Euro 2009, Jahr d. Astronomie - 
40. Jahrestag d. ersten bemannten Mond-
landung. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.381.013  59,80

LU-G 382 PP  50 Euro 2009, Jahr d. Astronomie - 
40. Jahrestag d. ersten bemannten Mond-
landung. Im Originaletui mit Zertifikat, 
163,8 g Silber 950/1000  
  6347.382.013  329,-

LU-G 387 PP  50 Euro 2009, Französische Indus-
trieunternehmer - Ettore Bugatti. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 163,8 g Silber 
950/1000, sehr selten nur 269 Ex. geprägt  
  6347.387.013  489,-

LU-G 391 PP  10 Euro 2009, Französische Sportver-
eine - Stade Francais. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.391.013  59,80

LU-G 393 st  5 Euro 2009, Maler des Impressionis-
mus - Piere-Auguste Renoir. Im Originale-
tui mit Zertifikat, 15 g Silber 900/1000 in 
Barrenform  
  6347.393.013  42,80

LU-G 397 PP  10 Euro 2009, 100 Jahre Curie-Ins-
titut, Paris. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.397.013  42,80

LU-G 398 PP  20 Euro 2009, 100 Jahre Curie-Institut 
Paris. Im Originaletui mit Zertifikat, 44,4 g 
Silber 900/1000  
  6347.398.013  89,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LU-G 560 PP  10 Euro 2011, Romanfiguren - Corset-

te (aus „Die Elenden“ von Victor Hugo). 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.560.013  42,50

LU-G 562 PP  10 Euro 2011, Romanfiguren - 
Nana (aus „Nana“ von Emile Zola). Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.562.013  42,50

LU-G 564 PP  10 Euro 2011, Romanfiguren - 
Mersault (aus „Der Fremde“ von Albert 
Camus). Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.564.013  42,50

LU-G 566 PP  10 Euro 2011, Comic-Helden - „XIII“. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.566.013  49,80

100 Euro 2011, Comic-Helden „XIII“. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 10 Unzen Feinsilber 
(LU-G 568), PP
 6347.568.013  598,- €

LU-G 570 PP  10 Euro 2011, Französische Sportver-
eine - Racing Metro 92. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.570.013  49,80

LU-G 578 PP  10 Euro 2012, Säerin - 10. Jahrestag 
der Einführung d. Euro-Münzen u. Bank-
noten. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g 
Silber 900/1000  
  6347.578.013  32,50

LU-G 594 PP  10 Euro 2012, Olympische Sommer-
spiele - London - Judo. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.594.013  29,80

LU-G 602 PP  10 Euro 2012, Herkules. Im Originale-
tui mit Zertifikat, 10 g Silber 500/1000  
  6347.602.023  19,80

LU-G 640 PP  10 Euro 2012, Französische Schiffe 
- Fregatte „Hermione“. In Kapsel, 22,2 g 
Silber 900/1000  
  6347.640.023  34,80

LU-G 657 PP  10 Euro 2012, Romanfiguren - 
D`Artagnan (aus „Die drei Musketiere“ 
von Alexandre Dumas). Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.657.013  39,80

LU-G 677 PP  10 Euro 2013, Europa-Serie - 50 
Jahre Elysee-Vertrag. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.677.013  34,80

LU-G 681 PP  10 Euro 2013, Olympische Winter-
spiele 2014, Sotschi - Snowboarding. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.681.013  29,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2002 st 2002, Kursmünzensatz im Originalblister  

  6355.2002.023  19,80

2002, Kursmünzen-
satz in der 
äußerst seltenen 
zweizeiligen 
Variante in der das 
griechische Wort 
„Wirtschaft“ fehlt, 
im Originalblister 
(2002), st
6355.2002.013 
149,- 98,- €

2003 st 2003, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6355.2003.013 34,80 27,80

2004 st 2004, Kursmünzensatz mit der seltenen 2 
Euro Kursmünze im Originalblister  
  6355.2004.023  89,-

2011 st/PP  2011, Kursmünzensatz mit der  
10 Euro Gedenkmünze „Special Olympics 
- Akropolis“ (Polierte Platte) nur 7.500 im 
Originalblister  
  6355.2011.033  49,80

Griechenland - 2 Euro
2004 bf 2 Euro 2004 „Olympische Sommerspiele 

2004 in Athen“   
  6356.2004.013 5,90 4,50

2007 bf 2 Euro 2007 „Römische Verträge“   
  6356.2007.013  7,90

2010 bf 2 Euro 2010 „2500. Jahrestag der 
Schlacht von Marathon“   
  6356.2010.013  4,90

2011 bf 2 Euro 2011 „Special Olympics in Athen 
2011“   6356.2011.013  6,90

2013 bf 2 Euro 2013 „100 Jahre Aufnahme Kretas 
in die griechische Union“   
  6356.2013.013  6,90

2013 bf 2 Euro 2013 „2400 Jahre Gründung der 
Platonischen Akademie“   
  6356.2013.023  6,90

2014 bf 2 Euro 2014 „150 Jahre Union mit den 
Ionischen Inseln“   
  6356.2014.013  6,90

2 Euro 2014 „400. Todestag von Domínikos 
Theotokópoulos“  (2014), bf
 6356.2014.023  6,90 €

2016 bf 2 Euro 2016 „150. Jahrestag der Brand-
stiftung im Arkadi Kloster“   
  6356.2016.023  6,90

2016 bf 2 Euro 2016 „120. Geburtstag von Dimitri 
Mitropoulos“   
  6356.2016.033  5,90

2 Euro 2021 „200 Jahre griechische 
Unabhängigkeitsrevolution“  (2021), bf
 6356.2021.013  5,50 €

Frankreich - Gedenkmünzen
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LU-G 689 PP  10 Euro 2013, Säerin 2013  

„Meta Lmorphoses“ Projekt und 40 Jahre 
Münze in Pessac. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.689.013  39,80

LU-G 732 PP  10 Euro 2013, Romanfiguren - Odette 
de Crecy (aus „Auf der Suche nach der 
verlorenen Zeit“ von Marcel Proust). Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.732.013  49,80

10 Euro 2013, Romanfiguren - Julien Sorel (aus 
„Rot und Schwarz“ von „Stendhal“ Marie-Henri 
Beyle ). Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000 (LU-G 734), PP
 6347.734.013  49,80 €

LU-G 756 PP  10 Euro 2014, 50 Jahre diplomatische 
Beziehungen zwischen Frankreich u. 
China. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 
g Silber 900/1000  
  6347.756.013  34,80

LU-G 809 PP  10 Euro 2014, Romanfiguren - Eu-
gene de Rastignac (aus d. Romanzyklus 
„Die menschliche Komödie“ v. Honore de 
Balzac). Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 
g Silber 900/1000  
  6347.809.013  39,80

LU-G 811 PP  10 Euro 2014, Romanfiguren - Candi-
de (aus „Candide oder der Optimismus“ 
von Voltaire). Im Originaletui mit Zertifikat, 
22,2 g Silber 900/1000  
  6347.811.013  39,80

LU-G 813 PP  10 Euro 2014, Romanfiguren - Har-
pagon (aus „Der Geizhals“ v. Moliere). Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.813.013  39,80

LU-G 831 PP  10 Euro 2015, Europa-Serie - 70 
Jahre Frieden in Europa. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22,2 g Silber 900/1000  
  6347.831.013  34,80

LU-G 882 PP  10 Euro 2015, Charles-Edouard 
Jeanneret-Gris „Cite Radieuse“ in Masr-
seille. Im Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g 
Silber 900/1000  
  6347.882.013  34,80

LU-G 1228 st  10 Euro 2019, 30. Jahrestag des Falls 
der Berliner Mauer im Originalblister, 17 g 
Silber 333/1000  
  6347.1228.013  14,80

LU-G 1299 PP  10 Euro 2019, 75. Jahrestag  
der Landung der Alliierten in der Nor-
mandie. Im Originaletui mit Zertifikat. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22,2 g Silber 
900/1000  
  6347.1299.013  69,80

Griechenland - Kursmünzen
2002 bf Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
  6355.2002.053  9,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2017 bf 2 Euro 2017 „60. Todestag von Nikos 

Kazantzakis“   
  6356.2017.013  4,90

2022 bf 2 Euro 2022 „200 Jahre erste Verfassung“   
  6356.2022.013  4,90

2022 bf 2 Euro 2022, „35 Jahre Erasmus-Pro-
gramm“   
  6356.2022.023 4,50 3,90

2024 bf 2 Euro 2024 „150. Geburtstag von Pene-
lope Delta“   
  6356.2024.013  4,50

2024 bf 2 Euro 2024 „50. Jahrestag Wiederher-
stellung der Demokratie“   
  6356.2024.023  4,50

Irland - Kursmünzen
2002 bf Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
  6365.2002.033 14,80 9,80

2002, Kursmünzensatz 
im Originalblister (2002), 
st
6365.2002.023 
 89,80 79,80 €

2003 st 2003, Kursmünzensatz „Irisches Kultur-
erbe - Casino von 1759 in Marino“ im 
Originalblister  
  6365.2003.013 34,80 29,80

2004 st 2004, Kursmünzensatz „Irisches Kultur-
erbe - Reginald´s Tower Waterford“ im 
Originalblister  
  6365.2004.013 34,80 29,90

2008 st 2008, Kursmünzensatz „Irisches Kulturer-
be“ im Originalblister  
  6365.2008.013 34,80 27,80

2012 st 2012, Kursmünzensatz „Irischer Wolfs-
hund“ im Originalblister  
  6365.2012.013  34,80
Irland - 2 Euro

2007 bf 2 Euro 2007 „Römische Verträge“   
  6366.2007.023  9,90

2016 bf 2 Euro 2016 „100 Jahre Osteraufstand in 
Irland“   
  6366.2016.023  6,50

2 Euro 2019 „100. Jahrestages Sitzung des 
Revolutions-Parlaments“  (2019), bf
 6366.2019.013  6,50 €

2022 bf 2 Euro 2022, 35 Jahre Erasmus-Pro-
gramm, nur 500.000 Ex.  
  6366.2022.013 5,50 4,90

Italien - Kursmünzen
2002 bf 2002, Euro-Starter-Kit mit einem Nominal-

wert von 25.000 Lire  
  6375.2001.013  28,90
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2016 bf 2 Euro 2016 „2.200 Todestag von Titus 

Maccius Plautus“   
  6376.2016.013  5,90

2016 bf 2 Euro 2016 „550. Todestag von Donato 
di Niccolo di Betto Bardi - Donatello“   
  6376.2016.023  5,90

2017 bf 2 Euro 2017 „400 Jahre Markusdom in 
Venedig“   
  6376.2017.013  5,90

2021 bf 2 Euro 2021 „Grazie / Danke - Berufe im 
Gesundheitswesen“   
  6376.2021.023 5,90 4,90

2022 bf 2 Euro 2022 „Mafiarichter: Falcone und 
Borsellino“   
  6376.2022.023  5,90

2022 bf 2 Euro 2022, „35 Jahre Erasmus-Pro-
gramm“   
  6376.2022.033 5,90 3,90

2 Euro 2023 „100 Jahre Luftstreitkräfte“  (2023), bf
 6376.2023.013  5,90 €

2024 bf 2 Euro 2024 „250 Jahre Finanzpolizei“   
  6376.2024.013  5,90

2025 bf 2 Euro 2025 „Jubiläum - Heiliges Jahr 
2025“   6376.2025.013  5,90

Italien - Gedenkmünzen
G 17+18 PP  Set 5 + 10 Euro 2005, Olympische 

Winterspiele 2006 Turin, Eiskunstlauf und 
Ski Alpin. Im Originaletui mit Zertifikat, 40 
g Silber 925/1000  
  6377.19.013  49,80

G 27+28 PP  Set 5 + 10 Euro 2005, Olympische 
Winterspiele 2006 Turin, Skispringen und 
Eisschnellauf. Im Originaletui mit Zertifi-
kat, 40 g Silber 925/1000  
  6377.29.013  49,80

LS-G 40 st  10 Euro 2006, 60 Jahre UNICEF. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22 g Silber 
925/1000  
  6377.40.013  58,90

5 Euro 2007, 100. Geburtstag von Altiero Spinelli. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 18 g Silber 925/1000 
(LS-G 47), st
 6377.47.013  49,80 €

LS-G 49 st  5 Euro 2007, 50. Todestag von Arturo 
Toscanini. Im Originaletui mit Zertifikat, 18 
g Silber 925/1000  
  6377.49.013  62,50

LS-G 50 PP  10 Euro 2007, 100 Jahre Kunstschule 
für Medaillenherstellung. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22 g Silber 925/1000  
  6377.50.013  62,50

LS-G 53 PP  10 Euro 2007,250. Geburtstag von 
Antonio Canova. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22 g Silber 925/1000  
  6377.53.013 68,90 64,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2002 bf Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
  6375.2002.023 9,80 8,80

2002 st 2002, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6375.2002.013  14,80

2002 st 2002, Kursmünzensatz „PRIMA DIVISIO-
NALE“ im Originalblister  
  6375.2002.033  14,80

2003 st 2003, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6375.2003.013 39,80 32,80

2004, Kursmünzensatz 
im Originalblister (2004), 
st
6375.2004.013 
 49,80 34,80 €

2007 st 2007, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6375.2007.013 29,80 24,80

2008 st 2008, Kursmünzensatz im Originalblister  
  6375.2008.013 24,80 19,80

Italien - 2 Euro
2004 bf 2 Euro 2004 „Welternährungsprogramm“   

  6376.2004.023 5,90 4,90
2005 bf 2 Euro 2005 „EU-Verfassung“   

  6376.2005.013 5,90 3,90
2006 bf 2 Euro 2006 „Olympische Winterspiele 

Turin“   
  6376.2006.013 5,90 4,90

2008 bf 2 Euro 2008 „60 Jahre Menschenrechte“   
  6376.2008.013  5,90

2009 bf 2 Euro 2009 „200. Geburtstag von Louis 
Braille - Blindenschrift“   
  6376.2009.013  5,90

2010 bf 2 Euro 2010 „200. Geburtstag von Camil-
lo Benso Graf von Cavour“   
  6376.2010.013  5,90

2011 bf 2 Euro 2011 „150 Jahre Vereinigung 
Italiens“   
  6376.2011.013  5,90

2012 bf 2 Euro 2012 „100. Todestag Giovanni 
Pascoli“  6376.2012.013  5,90

2013 bf 2 Euro 2013 „200. Geburtstag Guiseppe 
Verdi“   
  6376.2013.013  5,90

2013 bf 2 Euro 2013 „700. Geburtstag Boccaccio“   
  6376.2013.023  5,90

2 Euro 2014 „200 Jahre Carabinieris“  (2014), bf
 6376.2014.013  5,90 €

2014 bf 2 Euro 2014 „450. Geburtstag Galileo 
Galilei“   
  6376.2014.023 5,90 4,90

2015 bf 2 Euro 2015 „Weltausstellung Expo in 
Mailand“   
  6376.2015.013  5,90

2015 bf 2 Euro 2015 „750. Geburtstag von Dante 
Alighieri“   
  6376.2015.023  5,90

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LS-G 53 PP  10 Euro 2007,250. Geburtstag von 

Antonio Canova. In Kapsel ohne Etui, 22 
g Silber 925/1000  
  6377.53.023  54,80

LS-G 55 st  5 Euro 2008, 60 Jahre Verfassung der 
Republik Italien. Im Originaletui mit Zertifi-
kat, 18 g Silber 925/1000  
  6377.55.013  34,80

5 Euro 2008, 200. Geburtstag von Antonio Meucci. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 18 g Silber 925/1000 
(LS-G 57), PP
 6377.57.013  39,80 €

LS-G 58 PP  10 Euro 2008, Kulturelles Erbe  
Europas (I) - 500. Geburtstag von  
Andrea Palladio. In Kapsel ohne Etui,  
22 g Silber  
  6377.58.023  34,80

LS-G 65 PP  10 Euro 2009, Internationales Jahr der 
Astronomie. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22 g Silber 925/1000  
  6377.65.013 49,80 44,80

LS-G 70 st  5 Euro 2009, 300. Jahrestag der Entde-
ckung von Herculaneum. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 18 g Silber 925/1000  
  6377.70.013  49,80

LS-G 72 PP  10 Euro 2009, 100. Jahrestag der 
Gründung der Futuristischen Bewegung. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22 g Silber 
925/1000  
  6377.72.013  49,80

LS-G 78 st  5 Euro 2010, 100 Jahre Generalverband 
der italienischen Industrie (Confindustria). 
Im Originaletui mit Zertifikat, 18 g Silber 
925/1000  
  6377.78.013  34,80

LS-G 79 PP  5 Euro 2010, Italien der Künste - Santa 
Chiana, Neapel. In Kapsel ohne Etui, 18 g 
Silber 925/1000  
  6377.79.023  29,80

LS-G 81 PP  10 Euro 2010, Europäische Architektur 
- Italien der Künste - Aquileia.  
Im Originaletui mit Zertifikat, 22 g Silber 
925/1000  
  6377.81.013  39,80

LS-G 91 PP  10 Euro 2011, Italien der Künste - Turin. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 22 g Silber 
925/1000  
  6377.91.013  49,80

LS-G 94 PP  5 Euro 2011, 180. Jahrestag des 
Staatsrates. Im Originaletui mit Zertifikat, 
18 g Silber 925/1000  
  6377.94.013  34,80

LS-G 96 st  5 Euro 2011, 100 Jahre historisches 
Gebäude der italienischen Münzpräge-
anstalt. Im Originaletui mit Zertifikat, 18 g 
Silber 925/1000  
  6377.96.013  39,80

LS-G 102 st  5 Euro 2012, 150. Jahrestag der 
Einführung der italienischen Lira. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 18 g Silber 
925/1000  
  6377.102.013  34,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LS-G 160 PP  5 Euro 2017, 200. Geburtstag von 

Francesco De Sanctis. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 18 g Silber 925/1000  
  6377.160.013  34,80

LS-G 166 PP  5 Euro 2018, 70. Jahrestag der 
Entstehung der italienischen Verfassung. 
In Kapsel ohne Etui, 18 g Silber  
  6377.166.033  34,80

LS-G 176 st  5 Euro 2018, 50. Jahrestag der 
Gründung des Nationalverbandes der 
Staatspolizei. Im Originalblister, 18 g 
Silber 925/1000  
  6377.176.013  29,80

LS-G 178 st  5 Euro 2019, 150 Jahre Staatsrech-
nungsamt. Im Originaletui mit Zertifikat, 
18 g Silber 925/1000  
  6377.178.013  34,80

LS-G 179 st  3x 5 Euro 2019 als Blisterset,  
Italienische Spitzenprodukte - Vespa  
(Teilkolorierung in grün „nur 3.000 Ex.“, 
weiß und rot). Im Originaletui mit Zertifi-
kat, je 28 g Silber 925/1000  
  6377.179.013  598,-

LS-G 185 PP  5 Euro 2019, 50. Jahrestag  
der ersten benannten Mondlandung. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 18 g Silber 
925/1000  
  6377.185.013  42,50

5 Euro 2021, Essen und Trinken - NUTELLA 
der Ferrero-Gruppe (Teilkolorierung grün). Im 
Originalblister, 18 g Silber 925/1000 (LS-G 208), st
 6377.208.013  64,80 €

LS-G 208 st  5 Euro 2021, Essen und Trinken -  
NUTELLA der Ferrero-Gruppe (Teilko-
lorierung weiß). Im Originalblister, 18 g 
Silber 925/1000  
  6377.208.023  59,80

Kroatien - Kursmünzen
2023 bf Kursmünzensatz 2023 1 Cent - 2 Euro 

lose, Erstausgabejahr mit dem Portrait 
des Erfinders Nikola Tesla  
  6380.2023.013  11,80
Kroatien - 2 Euro

2023 bf 2 Euro 2023 „Euro-Einführung“ in Coin-
card 250.000 Ex.  
  6381.2023.013  13,80

2024 bf 2 Euro 2024 „Marko Marulic“ in Coincard 
200.000 Ex.  
  6381.2024.023  13,80

Lettland - Kursmünzen

Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, gemischte 
Jahre (2014), bf
 6385.2014.043  14,80 €

Italien - Gedenkmünzen

5 Euro 2012, 150 Jahre Rechnungshof. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 18 g Silber 925/1000 
(LS-G 106), PP
 6377.106.013  39,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LS-G 107 PP  5 Euro 2012, Italien der Künste -  

Campobasso. Im Originaletui mit Zertifi-
kat, 18 g Silber 925/1000  
  6377.107.013  42,50

LS-G 109 PP  10 Euro 2013, Europäische Schrift-
steller - Luigi Pirandello. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 22 g Silber 925/1000  
  6377.109.013  49,80

LS-G 114 st  5 Euro 2013, 150. Geburtstag von 
Giuseppe Gioachino Belli. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 18 g Silber 925/1000  
  6377.114.013  49,80

LS-G 116 PP  5 Euro 2013,  
Historische Villen und Gärten - Villa Adri-
ana in Tivoli. Im Originaletui mit Zertifikat, 
18 g Silber 925/1000  
  6377.116.013  49,80

LS-G 117 PP  5 Euro 2013, Italien der Künste - 
Selinunt. Im Originaletui mit Zertifikat, 18 
g Silber 925/1000  
  6377.117.013  44,80

LS-G 124 PP  10 Euro 2014, 100 Jahre Italienisches 
Olympisches Komitee. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22 g Silber 925/1000  
  6377.124.013  49,80

LS-G 126 st  5 Euro 2014, EU-Ratspräsidentschaft. 
Im Originaletui mit Zertifikat, 18 g Silber 
925/1000  
  6377.126.013  44,80

LS-G 127 PP  5 Euro 2014, 500. Todestag von Do-
nato Bramante. In Kapsel ohne Etui, 18 g 
Silber 925/1000  
  6377.127.033  49,80

LS-G 137 PP  10 Euro 2015, 100. Jahrestag des 
Ersten Weltkrieges. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22 g Silber 925/1000  
  6377.137.013  39,80

LS-G 148 st  5 Euro 2016, 150 Jahre Militärkorps 
des italienischen Roten Kreuzes. Im 
Originalblister, 18 g Silber 925/1000  
  6377.148.013  49,80

5 Euro 2016, Historische Villen und Gärten - Villa 
Cicogna Mozzoni in Bisuschio. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 18 g Silber 925/1000 (LS-G 150), PP
 6377.150.013  42,50 €

LS-G 153 st  5 Euro 2017, 200 Jahre Polizia Peniten-
ziaria (Justizvollzugdienst). Im Originalb-
lister, 18 g Silber 925/1000  
  6377.153.013  42,50

Lettland - 2 Euro
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2014 bf 2 Euro 2014 „Riga - Europäische Kultur-

hauptstadt“   
  6386.2014.023  8,90

2015 bf 2 Euro 2015 „10 Jahre Schwarzstorch-
Schutzprogramm“   
  6386.2015.023  8,90

2015 bf 2 Euro 2015 „30 Jahre Europäische 
Flagge“   
  6386.2015.043  8,90

2016 bf 2 Euro 2016 „Milchwirtschaft in Lettland“   
  6386.2016.013  8,90

2016 bf 2 Euro 2016 „Region Livland/Vidzeme“   
  6386.2016.023  8,90

2017 bf 2 Euro 2017 „Region Kurland/Kurzeme“   
  6386.2017.013  7,90

2018 bf 2 Euro 2018 „Region Semgallen/Zemgale“ 
  6386.2018.013  7,90

2 Euro 2020 „Lettgallische Keramik“  (2020), bf
 6386.2020.013 5,90 4,90 €

2021 bf 2 Euro 2021 „100 Latvija De Iure - Aner-
kennung Lettlands“   
  6386.2021.013 5,90 4,90

2022 bf 2 Euro 2022, „35 Jahre Erasmus-Pro-
gramm“, nur 300.000 Ex.  
  6386.2022.023 5,90 4,90

Lettland - Gedenkmünzen
LC-G 2 PP  5 Euro 2014, 100 Jahre Veröffentli-

chung „Das weiße Buch“, Rechteckig. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 25,8 g Silber 
925/1000, nur 5.000 Ex.  
  6387.2.013  59,80

LC-G 3 PP  5 Euro 2014, 25 Jahre Menschenkette 
„Baltischer Weg“, farbig gestaltet. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 22 g Silber 
925/1000, nur 10.000 Ex.  
  6387.3.013  49,80

LC-G 5 PP  5 Euro 2014, 300 Jahre Gotthard Fried-
rich Stender. Im Originaletui mit Zertifikat, 
22 g Silber 925/1000, nur 10.000 Ex.  
  6387.5.013  49,80

LC-G 12 PP  5 Euro 2015, Emils Darzins - Melan-
cholischer Walzer. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 22 g Silber 925/1000, nur 5.000 
Ex.  
  6387.12.013  49,80

5 Euro 2015, 500 Jahre Livländischer Ferding. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 11 g Silber 925/1000, 
nur 7.000 Ex. (LC-G 16), PP
 6387.16.013  39,80 €

LC-G 24 PP  5 Euro 2016, Weltkrieg - Schlacht an 
der Aa, Sechseck, farbig gestaltet. Im 
Originaletui mit Zertifikat, 28 g Silber 
925/1000, nur 5.000 Ex.  
  6387.24.013  59,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LB-G 4 PP  20 Euro 2015, Litauens Weg in die 

Unabhängigkeit. 25. Jahrestag d. Wieder-
herstellung. Im Originaletui mit Zertifikat, 
28,2 g Silber 925/1000  
  6397.4.013  69,80

LB-G 6 PP  5 Euro 2015, Litauische Kunst - Literatur. 
In Kapsel, 12,44 g Silber 925/1000  
  6397.6.023  24,80

LB-G 7 PP  20 Euro 2015, 250. Geburtstag von Mi-
chael Kleophas Oginski. In Kapsel, 28,2 g 
Silber 925/1000  
  6397.7.023  59,80

LB-G 12 PP  20 Euro 2016, Olympische Sommer-
spiele. In Kapsel, 28,2 g Silber 925/1000  
  6397.12.013  69,80

LB-G 16 PP  20 Euro 2017, 100. Geburtstag von 
Algirdas Julien Greimas. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 28,2 g Silber 925/1000  
  6397.16.013  69,80

LB-G 16 PP  20 Euro 2017, 100. Geburtstag von 
Algirdas Julien Greimas. In Kapsel, 28,2 g 
Silber 925/1000  
  6397.16.023  59,80

LB-G 20 PP  20 Euro 2017, Schlösser u. Herren-
häuser in Litauen - Radziwill-Palast. In 
Kapsel, 28,2 g Silber 925/1000  
  6397.20.023  59,80

20 Euro 2017, 500. Jahrestag d. ersten 
Veröffentlichung eines Buches in ruthenischer 
Sprache d. Franzisk Skorina. In Kapsel, 28,2 g 
Silber 925/1000 (LB-G 21), PP
 6397.21.023  69,80 €

LB-G 23 PP  5 Euro 2018, 100. Jahrestag d.  
Wiederherstellung des litauischen 
Staates - Die Diplomatie. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 12,4 g Silber 925/1000, 
Silberinnenring  
  6397.23.013 69,80 64,80

LB-G 24 PP  10 Euro 2018, 100. Jahrestag d. 
Wiederherstellung des litauischen Staates 
- Das Militär. Im Originaletui mit Zertifikat, 
23,3 g Silber 925/1000, Silbermittelring  
  6397.24.013  69,80

LB-G 25 PP  20 Euro 2018, 100. Jahrestag d. 
Wiederherstellung des litauischen Staates 
- Das Rechtssystem. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 28,2 g Silber 925/1000, 
Silberaußenring  
  6397.25.013 69,80 59,80

LB-G 30 PP  5 Euro 2018, Traditionelle Feste - 
Johannistag. Im Originaletui mit Zertifikat, 
12,4 g Silber 925/1000  
  6397.30.013  69,80

LB-G 40 PP  5 Euro 2019, Pfadfinderbewegung in 
Litauen. Im Originaletui mit Zertifikat, 12,4 
g Silber 925/1000  
  6397.40.013  59,80

LB-G 42 PP  10 Euro 2019, Gleichstellung der Ge-
schlechter. Im Originaletui mit Zertifikat, 
23,3 g Silber 925/1000  
  6397.42.013  69,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LC-G 27 PP  5 Euro 2017, 100 Jahre Lettland. Im 

Originaletui mit Zertifikat, 26 g Silber 
925/1000 32x32 mm, nur 3.000 Ex.  
  6387.27.013  79,80

LC-G 31+32 PP  Set 2 x 2,50 Euro 2017, 150. Ge-
burtstag und 125. Todestag von Eduard 
Veidenbaums - Poet. Im Originaletui mit 
Zertifikat, je 20 g Silber 925/1000, nur 
3.000 Ex.  
  6387.30.013  89,80

LC-G 36 PP  5 Euro 2018, Mein Lettland 2018, farbig 
gestaltet. Im Originaletui mit Zertifikat, 
31,5 g Silber 925/1000, nur 4.000 Ex.  
  6387.36.013  54,80

Litauen - Kursmünzen

Kursmünzensatz 1 Cent - Euro lose, gemischte 
Jahre (2015), bf
 6395.2015.043  14,80 €

Litauen - 2 Euro
2015 bf 2 Euro 2015 „Litauische Sprache“   

  6396.2015.033  8,90
2016 bf 2 Euro 2016 „Baltische Kultur“   

  6396.2016.013  8,90
2017 bf 2 Euro 2017 „Vilnius - Stadt der Kultur“   

  6396.2017.013  8,90

2 Euro 2021 „Region - Dzukija“  (2021), bf
 6396.2021.023 5,90 3,90 €

2022 bf 2 Euro 2022 „100 Jahre Basketball in 
Litauen“  6396.2022.013 4,90 3,90

2022 bf 2 Euro 2022, 35 Jahre Erasmus-Pro-
gramm, nur 300.000 Ex.  
  6396.2022.033  4,90

2023 bf 2 Euro 2023 „Zusammen mit der Ukraine“   
  6396.2023.013  5,40

2025 bf 2 Euro 2025 „Verteidigung von Litauen“   
  6396.2025.013  4,90

Litauen - Gedenkmünzen
LB-G 2 PP 20 Euro 2015, 500. Geburtstag von 

Großfürst Nikolaus Radizwill, genannt 
d. Schwarze. In Kapsel, 28,2 g Silber 
925/1000  
  6397.2.023  54,80

20 Euro 2015, Litauens Weg in die Unabhängig-
keit. 25. Jahrestag d. Wiederherstellung. In 
Kapsel, 28,2 g Silber 925/1000 (LB-G 4), PP
 6397.4.023  59,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LB-G 44 PP  5 Euro 2020, Hoffnung. In Kapsel, 12,4 

g Silber 925/1000  
  6397.44.023  59,80

Luxemburg - Kursmünzen
2002 bf Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
  6405.2002.033  9,80

2004 st 2004, Kursmünzensatz „150 Jahre 
Münzprägung“ mit zusätzlicher 2 Euro 
Sondermünze „Großherzog Henri“ im 
Originalblister  
  6405.2004.023  24,80

Luxemburg - 2 Euro
2004 bf 2 Euro 2004 „Monogramm des Großher-

zogs Henri“   
  6406.2004.013 5,90 4,90

2005 bf 2 Euro 2005 „Großherzog Adolphe und 
Henri“   6406.2005.013 5,90 4,90

2 Euro 2006 „Erbgroßherzog Guillaume“  (2006), 
bf
 6406.2006.013  5,90 €

2007 bf 2 Euro 2007 „Herzoglicher Palast“   
  6406.2007.013  5,90

2008 bf 2 Euro 2008 „Schloss von Berg“   
  6406.2008.013  5,90

2009 bf 2 Euro 2009 „90 Jahrestag der Thronbe-
steigung von Großherzogin Charlotte“   
  6406.2009.013  5,90

2010 bf 2 Euro 2010 „Wappen des Großherzogs 
Henri“   
  6406.2010.013  10,80

2011 bf 2 Euro 2011 „Jean de Luxemburg“   
  6406.2011.013  6,90

2012 bf 2 Euro 2012 „100. Todestag Herzog 
Wilhelm IV“   
  6406.2012.013  6,90

2012 bf 2 Euro 2012 „10 Jahre Euro-Bargeld“   
  6406.2012.023  6,90

2012 bf 2 Euro 2012 „Hochzeit von Herzog 
Guillaume“   
  6406.2012.033  6,90

2013 bf 2 Euro 2013 „Nationalhymne“   
  6406.2013.023  6,90

2 Euro 2014 „175 Jahre Unabhängigkeit“  (2014), 
bf
 6406.2014.013  6,90 €

2014 bf 2 Euro 2014 „50. Jahrestag der Thronbe-
steigung von Großherzog Jean“   
  6406.2014.023  5,90

2015 bf 2 Euro 2015 „15. Jahrestag der Thronbe-
steigung von Großherzog Henri“   
  6406.2015.013  4,50

2015 bf 2 Euro 2015 „125 Jahre Dynastie Nassau-
Weilborg“   
  6406.2015.023  6,90
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
LR-G 27 PP  700 Eurocent 2010 „700. Jahrestag der 

Hochzeit von Johann von Luxemburg mit 
Elisabeth von Böhmen“, nur 3.000 Ex. Im 
Originalblister, 20 g Silber 925/1000  
  6407.27.013  149,-

LR-G 36 PP  5 Euro 2012 „Fauna und Flora - Orchi-
dee Hummel-Ragwurz“, nur 3.000 Ex. Im 
Originalblister, 14,93 g Silber 925/1000 
- Nordisches Gold  
  6407.36.013  74,80

LR-G 38 PP  5 Euro 2013 „Luxemburger Burgen - 
Burg Beaufort“, nur 3.000 Ex. Im Original-
blister, 16,6 g Silber 925/1000 - Niob  
  6407.38.013  139,-

Malta - Kursmünzen

Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, gemischte 
Jahre (2008), bf
 6415.2008.043  14,80 €

Malta - 2 Euro
2011 bf 2 Euro 2011 „Wahl der ersten Abgeordne-

ten“   
  6416.2011.013  9,80

2012 bf 2 Euro 2012 „Mehrheitswahlrecht“   
  6416.2012.013  9,80

2013 bf 2 Euro 2013 „Selbstverwaltung 1921“   
  6416.2013.013  9,80

2014 bf 2 Euro 2014 „200 Jahre Maltesische 
Polizei“   6416.2014.013  13,80

2014 bf 2 Euro 2014 „50 Jahre Unabhängigkeit 
von Großbritannien“   
  6416.2014.023  8,90

2 Euro 2015 „ 100 Jahre Erster Flug von Malta“  
(2015), bf
 6416.2015.023  9,80 €

2015 bf 2 Euro 2015 „Republik 1974“   
  6416.2015.033  8,90

2016 bf 2 Euro 2016 „Solidarität mit Kindern - 
Liebe“   6416.2016.033  8,90

2017 bf 2 Euro 2017 „Hagar Qim-Tempel“   
  6416.2017.013  8,90

2019 bf 2 Euro 2019 „Ta‘Hagrat-Tempel“   
  6416.2019.023  8,90

2022 st 2 Euro 2022 „35 Jahre Erasmus-Pro-
gamm“ in Coincard nur 20.000 Ex.  
  6416.2022.043  95,80

2 Euro 2022 „35 Jahre Erasmus-Progamm“ 
Auflagenrarität nur wenige Exemplare verfügbar 
(2022), st
 6416.2022.013 89,80 74,80 €

Luxemburg - 2 Euro
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2017 bf 2 Euro 2017 „50 Jahre Freiwilligen-

Armee“   
  6406.2017.023  6,90

2018 bf 2 Euro 2018 „150. Jahrestag der Luxem-
burger Verfassung“   
  6406.2018.013  6,90

2019-21 PP  6x 2 Euro 2019-2021 „100. Jubiläum 
Großherzogin Charlotte bis 40. Hoch-
zeitstag Maria Teresa und Henri“ Auflage 
nur 2.500 Exemplare, sehr gesucht. Im 
Originaletui mit Zertifikat.  
  6406.2019.033  589,-

2019 bf 2 Euro 2019 „100. Jubiläum Großherzo-
gin Charlotte“   
  6406.2019.013  5,90

2019 bf 2 Euro 2019 „100 Jahre Allgemeines 
Wahlrecht“   
  6406.2019.023  4,80

2021 bf 2 Euro 2021 „40. Hochzeitstag Maria Te-
resa und Henri“, Photo- und Reliefversion 
der Münze in einem Set.  
  6406.2021.013 22,80 19,80

2021 bf 2 Euro 2021 „100. Geburtstag Großher-
zog Jean“, Photo- und Reliefversion der 
Münze in einem Set.  
  6406.2021.023 22,80 19,80

2 Euro 2022 „10. Hochzeitstag Guillaume und 
Stephanie“, nur 250.000 Ex. (2022), bf
 6406.2022.013 12,90 9,80 €

2022 bf 2 Euro 2022 „50 Jahre Flagge von 
Luxemburg“, nur 250.000 Ex.  
  6406.2022.023 12,90 9,80

2022 bf 2 Euro 2022, 35 Jahre Erasmus-Pro-
gramm, nur 250.000 Ex.  
  6406.2022.033 13,90 12,90

Luxemburg - Gedenkmünzen
LR-G 1 PP  25 Euro 2002 „Europäische  

Institutionen - 50 Jahre Europäischer 
Gerichtshof“. In Kapsel, 22,8 g Silber 
925/1000  
  6407.1.023  34,80

LR-G 3 PP  25 Euro 2004 „Europäische  
Institutionen - Europäisches Parlament“, 
nur 5.000 Ex. Im Originalblister, 22,8 g 
Silber 925/1000  
  6407.3.013  39,80

20 Euro 2006 „150 
Jahre Staatsrat“, nur 
4.000 Ex.
Im Originalblister, 
13,5 g Silber 925/1000 
und Titan (LR-G12), 
PP
6407.12.013 54,80 €

LR-G 26 PP  10 Euro 2010 „25 Jahre Schengener 
Abkommen“, nur 3.000 Ex. Im Originalb-
lister, 13,85 g Silber 925/1000 und Titan  
  6407.26.013  129,-

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2023 st 2 Euro 2023 „550. Geburtstag von Niko-

laus Kopernikus“ in Coincard  
  6416.2023.013  29,80

2023 st 2 Euro 2023 „Napoleon Bonaparte - 225. 
Jahrestag der Franzosenankunft auf 
Malta“ in Coincard  
  6416.2023.023  29,80

2024 st 2 Euro 2024 „Stadtfestung Cittadella 
Gozo“ in Coincard  
  6416.2024.013  36,80

Monaco - Kursmünzen

2001, Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose 
(2001), st
 6425.2001.033  198,- €

2002 st 2002, Kursmünzensatz im Originalblister 
mit einer Auflage von nur 40.000 Ex.  
  6425.2002.013 289,- 249,-
Monaco - 2 Euro

2007 st 2 Euro 2007 „25. Todestag von Fürstin 
Grace Kelly“ im Originaletui. Selten ange-
botene und gesuchte Euro Rarität!  
  6426.2007.013  3.980,-

2 Euro 2010 „Fürst 
Albert II“ in polierter 
Platte im Originaletui mit 
Zertifikat (2010), PP
6426.2010.013  

89,80 €

2011 st 2 Euro 2011 „Hochzeit Fürst Albert II. und 
Charlene“. Im Originaletui mit Zertifikat  
  6426.2011.013  119,-

2012 bf 2 Euro 2012 „500 Jahre Souveränität 
Monacos“   
  6426.2012.033  69,80

2013 bf 2 Euro 2013 „20 Jahre UNO-Mitglied“   
  6426.2013.013  12,80

2016 PP 2 Euro 2016 „Gründung Monte Carlos“. 
Im Originaletui  
  6426.2016.013  569,-

Niederlande - Kursmünzen
1999 bf Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro lose, 

gemischte Jahre  
  6435.1999.043 9,80 7,90

1999, 
Kursmünzensatz 
„Clinik Clowns“ 
im Originalblister 
(1999), st
6435.1999.013 
16,80 14,80 €
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2003, „Hochzeits-Satz“ mit Kupfernickel-Medaille 
im Originalblister (2003), st
 6435.2003.063  16,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2014 bf Kursmünzensatz 1 Cent - 2 Euro ab 2014 

mit Willem-Alexander, lose, gemischte 
Jahre  
  6435.2014.063  16,80

2015 st 2015, Kursmünzensatz „Palais Soestdijk“ 
mit Medaille im Originalblister, Auflage nur 
4.000 Ex.  
  6435.2015.053  19,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
1999 st Begrüßungs-Satz 1 Cent - 2 Euro im 

Originalblister, gemischte Jahrgänge von 
1999-2001  
  6435.1999.033 11,80 9,80

2000 st 2000, Kursmünzensatz „Naturdenkmäler“ 
im Originalblister  
  6435.2000.013 16,80 14,80

2001 st 2001, Kursmünzensatz „Behinderten-
sport“ im Originalblister  
  6435.2001.013 16,80 13,90

2002 st 2002, Kursmünzensatz „ I. Gründung der 
VOC“ aus der Serie zum „400. Jahrestag 
der Gründung der Vereinigten Ostin-
dischen Kompanie“ mit Sterlingsilber-
Medaille im Originalblister  
  6435.2002.113  29,80

2003 st 2003, Kursmünzensatz „Epilepsie-Fonds“ 
im Originalblister  
  6435.2003.043 16,80 12,50

2003 st 2003, „Baby-Satz“ mit Kupfernickel-
Medaille im Originalblister  
  6435.2003.053  18,90

Niederlande - 2 Euro
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
2011 bf 2 Euro 2011 „Erasmus von Rotterdam“   

  6436.2011.013  12,90
2012 bf 2 Euro 2012 „10 Jahre Euro-Bargeld“   

  6436.2012.013  6,90
2013 bf 2 Euro 2013 „200 Jahre Königreich“   

  6436.2013.023  6,90

2 Euro 2014 „Doppelportrait König Willem - 
Alexander und Königin Beatrix“  (2014), bf
 6436.2014.013  6,90 €

2015 bf 2 Euro 2015 „30 Jahre Europäische 
Flagge“   
  6436.2015.013  6,90
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10 Francs 2000, Kolibri. In Kapsel, 31,5 g 
Feinsilber, PP
 9065.2000.013  48,90 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 PP 10 Francs 2003, Stinktier. In Kapsel, 25 g 

Sterlingsilber  
  9065.2003.013  44,80

 PP 10 Francs 2003, Chamäleon. In Kapsel, 
25 g Sterlingsilber  
  9065.2003.023  44,80

 PP 10 Francs 2004, Papstbesuch von  
Johannes Paul II. In Kapsel,  
24,8 g Silber 999/1000  
  9065.2004.023  36,80

 PP 10 Francs 2013, Segelschiff  
„San Carlos“. In Kapsel,  
20 g Feinsilber  
  9065.2013.013  34,80

Korea-Nord
KM 41 PP 500 Won 1990, Manschurenkraniche. In 

Kapsel, 27 g Feinsilber  
  9071.41.013  38,90

250 Won 1999, Ludwig van Beethoven.  
In Kapsel, nur 1.950 Ex., 15 g Feinsilber  
(KM 225), PP
 9071.225.013  34,80 €

Kongo
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 5 PP 500 Francs 1991, Galeone. In Kapsel,  

16 g Feinsilber  
  9060.5.013  32,50

 PP 1.000 Francs 2000, Europäischer Weiß-
storch. In Kapsel, 15 g Feinsilber  
  9060.2000.013  26,80

1.000 Francs 2002, Afrikanische Tierwelt. In 
Kapsel, 20 g Feinsilber, PP
 9060.2002.013  34,80 €

 PP 1.000 Francs 2003, Gorilla mit Kind. In 
Kapsel, 20 g Feinsilber  
  9060.2003.013  34,80

 PP 1.000 Francs 2004, Gabarhabicht. In 
Kapsel, 20 g Feinsilber  
  9060.2004.033  34,80

 PP 1.000 Francs 2005, Madagaska Fingeräff-
chen. In Kapsel, 20 g Feinsilber  
  9060.2005.013  34,80

 PP 1.000 Francs 2006, Afrikanische Antilope. 
In Kapsel, 20 g Feinsilber  
  9060.2006.023  34,80

Kongo Demokratische Republik
KM 22 PP Saire: 500 Nouveaux Zaires 1996, 

Waldgiraffe (Okapi). In Kapsel, 20 g Silber 
500/1000  
  9065.22.013  39,80

KM 24 PP Saire: 1.000 Nouveaux Zaires 1997, Ca-
ravel aus dem 15. Jahrhundert. In Kapsel, 
30 g Sterlingsilber  
  9065.24.013  44,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 172 PP  5 Won 2000, Sibirisches Gleithörnchen. 

In Kapsel, 20 g Feinsilber  
  9071.172.013  34,80

KM 206 PP  5 Won 2001, Japanische Ibisse. In 
Kapsel, 15 g Feinsilber  
  9071.206.013  29,80

KM 208 PP  5 Won 2001, Waldziegenantilopen. In 
Kapsel, 15 g Feinsilber  
  9071.208.013  36,80

KM 221 PP  7 Won 2001, Weißschwanzseeadler. In 
Kapsel, 15 g Feinsilber  
  9071.221.013  36,80

KM 782 PP  5 Won 2001, zwei Pandabären. In 
Kapsel, 15 g Feinsilber  
  9071.782.013  36,80

5 Won 2002, Asiatisch Wildochse. In Kapsel, 20 g 
Feinsilber (KM 893), PP
 9071.893.013  34,80 €

KM 937 PP  5 Won 2003, Leopard. In Kapsel, 20 g 
Feinsilber  
  9071.937.013  37,80

KM 1014 PP  5 Won 2004, Leopard. In Kapsel, 20 g 
Feinsilber  
  9071.1014.013  36,80

 PP 5 Won 2005, Schwarzstirnlöffler (Platalea 
Minor). In Kapsel, 20 g Feinsilber  
  9071.2005.013  36,80

KM 1083 PP  5 Won 2005, Saigaantilope. In Kapsel, 
20 g Feinsilber  
  9071.1083.013  36,80

KM 1084 PP  5 Won 2005, Malysischer Tapir. In 
Kapsel, 20 g Feinsilber  
  9071.1084.013  36,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 111 PP  500 Kip 2000, Katzenbär (Firefox). In 

Kapsel, 20 g Silber 500/1000  
  9100.111.013  44,80

 PP 1.000 Kip 2001,  
Rotschenkel-Kleideraffen. In Kapsel,  
31,5 Sterlingsilber  
  9100.114.013  49,80

Lesotho
KM 24 PP 10 Maloti 1979, Jahr des Kindes. In 

Kapsel, 28,3 g Sterlingsilber  
  9101.24.013  34,80

25 Maloti 1983, Jahr der Behinderten - Weltkarte, 
28,2 g Sterlingsilber (KM 44), st
 9101.44.013  49,80 €

KM 49 PP 10 Maloti 1985, Jahrzehnt der Frauen 
- Frau mit Kind beim Wassertragen. In 
Kapsel, 28,2 g Sterlingsilber, nur 1.000 
Ex.  
  9101.49.013  49,80

Liberia
KM 53 PP 10 Dollar 1985, Jahrzehnt für die Frauen 

- Frau am Kochtopf. In Kapsel, 23,2 g 
Sterlingsilber  
  9110.53.013  38,90

KM 584 PP  5 Dollar 2000, Elefant mit Kalb. In 
Kapsel, 8,5 g Feinsilber  
  9110.584.013  15,80

 PP 10 Dollar 2000, zwei Affen. In Kapsel, 20 
g Feinsilber  
  9110.585.013  39,80

10 Dollar 2003, 25 Jahre Pontifikat von Johannes 
Paul II.. In Kapsel, 15 g Sterlingsilber, PP
 9110.2003.013  26,80 €

Macau
KM 44 PP 100 Patacas 1989, Lunarserie Schlange, 

selten und gesucht. In Kapsel, 28,3 g 
Sterlingsilber  
  9121.44.013  129,-

Malawi

5 Kwacha 1997, Afrikanischer Elefant. In Kapsel, 
20 g Silber 500/1000 (KM 40), PP
 9130.40.013  34,80 €

Korea Süd/Seoul
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 1214 PP  350 Won 2009, Osttor von Pyeongy-

ang - Marco Polo. In Kapsel, 6 g Silber 
999/1000  
  9085.1214.013  39,80

Kuba

40 Centavos 1915-20, Fünfstern im Strahlenkranz, 
10 g Silber 900/1000 (KM 14), ss
 9090.14.013  16,80 €

KM 15 ss/vz  Peso 1915-1934, Fünfstern im  
Strahlenkranz, 26,7 g Silber 900/1000  
  9090.15.013  69,80

KM 29 ss/vz  Peso 1953,  
100. Geburtstag von Jose Marti,  
26,7 g Silber 900/1000  
  9090.29.013  39,80

KM 561 PP  10 Pesos 1992, Postgeschichte, 
Raddampfer „Colon“. In Kapsel, 20 g 
Feinsilber  
  9090.561.013  29,80

KM 405 PP  5 Pesos 1993, Donnerdinosaurier. In 
Kapsel, 6 g Feinsilber  
  9090.405.013  15,80

10 Peso 2003, Krokodil. In Kapsel, 20 g Feinsilber 
(KM 728), PP
 9090.728.013  36,80 €

KM 795 PP  10 Peso 2003, Ozelot. In Kapsel, 20 g 
Feinsilber  
  9090.795.013  36,80

KM 799 PP  10 Peso 2004, Leguan. In Kapsel, 20 g 
Feinsilber  
  9090.799.013  36,80

KM 814 PP  10 Peso 2004, Kubanischer Schlitzrüss-
ler. In Kapsel, 20 g Sterlingsilber  
  9090.814.013  36,80

Laos

1.000 Kip 1997, Langhornbüffel. In Kapsel, 31,5 
Sterlingsilber (KM 67), PP
 9100.67.013  49,80 €

KM 69 PP 500 Kip 1997, Aisiatisches Wildrind. In 
Kapsel, 20 g Silber 500/1000  
  9100.69.013  44,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 PP 5 Kwacha 1997, Leopard. In Kapsel, 20 g 

Silber 500/1000  
  9130.39.013  34,80

Malediven
KM 87 PP 100 Rufiyaa 1993, Teeklipper  

„Cutty Sark”. In Kapsel, 10 g Silber 
500/1000  
  9136.87.013  19,80

Malaysia
KM 41 PP 25 Ringgit 1985, Dekade der  

Frauen - Landkarte und Taube.  
In Kapsel, 23,3 g Sterlingsilber,  
selten nur 2.000 Ex.  
  9137.41.013  94,80

Mexiko
KM 111 ss  8 Reales 1811-21, Ferdinand VII., 

mit spanischem Wappen, 27 g Silber 
986/1000  
  9150.111.013  119,-

8 Reales 1825-97, Strahlenkappe und Adler, 27 g 
Silber 900/1000 (KM 377), vz
 9150.377.023  89,- €

KM 388 ss/vz  Peso 1866-87, Königreich von Maxi-
milian, 27 g Silber 900/1000  
  9150.388.013  389,-

KM 408 ss/vz  Peso 1870-73, Strahlenkappe mit 
Waage, 27 g Silber 900/1000  
  9150.408.013  119,-

KM 409 ss/vz  Peso 1898-1909, Strahlenkappe, 27 g 
Silber 900/1000  
  9150.409.023  59,80

50 Centavos 1919-45, Adler und Freiheitskappe, 
8,3 g Silber 720/1000 (KM 447), vz/st
 9150.447.013  15,80 €

KM 453 ss/vz  Peso 1910-13, Libertad zu Pferde, 27 
g Silber 900/1000  
  9150.453.013  149,-

KM 455 ss  Peso 1920-45, Adler und Freiheitskappe, 
16,7 g Silber 720/1000  
  9150.455.023  19,80

KM 455 vz  Peso 1920-45, Adler und Freiheitskappe, 
16,7 g Silber 720/1000  
  9150.455.013  24,80

KM 462 ss/vz  2 Pesos MCMXXI (1921), Libertad 
und Adler, 27 g Silber 900/1000  
  9150.462.013  139,-

KM 456 vz/st  Peso 1947-48, José María Morelos 
Pavón, 14 g Silber 500/1000  
  9150.456.013  17,80

KM 49b vz  Onza 1978-80, Prägestock und Münz-
waage, 1 Unze Feinsilber  
  9150.49.013  49,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 504 PP  50 Pesos 1985, Fußball-WM 1986 - 

Inido-Spieler. In Kapsel, 16,8 g Silber 
925/1000  
  9150.504.013  22,50

KM 505 PP  100 Pesos 1985, Fußball-WM 1986 - 
Kopfball im Tor. In Kapsel, 33,6 g Silber 
925/1000  
  9150.505.013  44,80

KM 511 PP  500 Pesos 1985, 75 Jahre Mexikani-
sche Revolution. In Kapsel, 33,5 g Silber 
925/1000  
  9150.511.013 79,80 74,80

KM 526 st  200 Pesos 1986, Fußball-Weltmeister-
schaft Mexiko - Fußball zwischen den 
Hemisphären. Im Original Aufsteller mit 
Zertifikat, 2 Unzen Feinsilber  
  9150.526.013  89,80

100 Pesos 1992, Heimsphären über den Schiffen 
der Entdecker zwischen den gekrönten Säulen 
des Herakles. In Kapsel, 27 g Silber 925/1000 
(KM 540), PP
 9150.540.013  64,80 €

KM 566 PP  100 Pesos 1992, 20 Jahre Umweltpro-
gramm der Vereinten Nationen, Pazifi-
scher Hafenschweinswal. In Kapsel,  
1 Unze Feinsilber  
  9150.566.013  79,80

KM 631 PP  5 Pesos 1999, Hand als Friedenstaube. 
In Kapsel, 1 Unze Feinsilber  
  9150.631.013  69,80

KM 633 PP  10 Pesos 1999, Millennium - Architektur. 
In Kapsel, 2 Unzen Feinsilber  
  9150.633.013  84,80

KM 805 PP  5 Peso 2008, Iberoamerika-Spiele 
- Maya Ballspieler, äußerst selten. In 
Kapsel, 27 g Sterlingsilber  
  9150.805.013  139,-

Mongolei
KM 39 PP 25 Tögrög 1980, Jahr des Kindes. In 

Kapsel, 19,4 g Sterlingsilber  
  9160.39.013 44,80 39,80

KM 47 PP 25 Tögrög 1984, Internationales Jahr-
zehnt für die Frauen - Mutter mit Kind in 
Tracht. In Kapsel, 19,4 g Sterlingsilber, 
sehr selten nur 1.249 Ex.  
  9160.47.013  94,80

KM 50 PP 25 Tögrög 1987, WWF Schneeleopard. In 
Kapsel, 28,3 g Sterlingsilber  
  9160.50.013  39,80

500 Tögrög 1999, Zwei Wildkamele. In Kapsel, 
20 g Silber 500/1000 (KM 196), PP
 9160.196.013  36,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 457 vz  Peso 1950, José María Morelos Pavón, 

13,3 g Silber 300/1000  
  9150.457.013  16,90

KM 465 vz  5 Pesos 1947-48, Inkakönig, 30 g Silber 
900/1000  
  9150.465.013 36,80 34,80

5 Pesos 1951-53, Miguel Hidalgo Costilla, 28 g 
Silber 720/1000 (KM 467), vz
 9150.467.013  27,80 €

KM 468 vz/st  5 Pesos 1953, Miguel Hidalgo Costil-
la, 28 g Silber 720/1000  
  9150.468.023  36,80

KM 469 vz  5 Pesos 1955-57, Miguel Hidalgo  
Costilla, 18 g Silber 720/1000  
  9150.469.013  24,80

KM 470 vz  5 Pesos 1957, 100 Jahre Verfassung - 
Präsident Garcia, 18 g Silber 720/1000  
  9150.470.013  24,80

KM 471 vz  5 Pesos 1959, Venustiano Carranza, 18 
g Silber 720/1000  
  9150.471.013  24,80

KM 474 ss/vz  10 Pesos 1955-56, Miguel Hidalgo 
Costilla, 29 g Silber 900/1000  
  9150.474.013  29,80

KM 476 vz  10 Pesos 1960, Hidalgo und Madero, 29 
g Silber 900/1000  
  9150.476.013  29,80

KM 479 vz  25 Pesos 1968,  
Olympiade Mexiko 1968 -  
Handballspielender Maya, 22,5 g Silber 
720/1000  
  9150.479.013 26,80 19,80

KM 480 vz  25 Pesos 1972, Benito Pablo Juárez 
García, 22,5 g Silber 720/1000  
  9150.480.013  25,80

100 Pesos 1977-79, José Maria Morelos Pavón, 
27,7 g Silber 720/1000 
(KM 483), vz/st
 9150.483.013  29,80 €

KM 497a PP  25 Pesos 1986,  
Fußball-WM 1986 - Ball, darunter  
Inschrift. In Kapsel, 8,4 g Silber  
925/1000  
  9150.497.023  16,80

KM 498 st  50 Pesos 1985, Fußball-WM 1986 -  
Spielerbeine, 15,6 g Silber 720/1000  
  9150.498.013  17,80

KM 503 PP  25 Pesos 1985, Fußball-WM 1986 - Ball 
und präkolumbische Objekte. In Kapsel, 
8,4 g Silber 925/1000  
  9150.503.013  16,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 PP 500 Tögrög 2005, Uhu. In Kapsel, 25 g 

Sterlingsilber  
  9160.288.013  49,80

 PP 500 Tögrög 2006, Gobibär mit Edelstein-
augen. In Kapsel, 25 g Sterlingsilber  
  9160.297.013  59,80

KM 181a PP  500 Tögrög 1999, Menschlicher 
Körper als Zeichnung von Leonardo da 
Vinci, Kupfer-Zink Inlay, nur 2.500 Ex. In 
Kapsel, 25 g Sterlingsilber  
  9160.181.013  49,80

KM 184 PP  500 Tögrög 1999, Erfindungen von Tho-
mas Edison, Kupfer-Zink Inlay, nur 2.500 
Ex. In Kapsel, 25 g Sterlingsilber  
  9160.184.013  54,80

KM 281 PP  500 Tögrög 2008, Mysterien der Welt 
„Die Almas“, Motiv als Prismenraster, nur 
2.500 Ex. In Kapsel, 25 g Sterlingsilber  
  9160.281.013  59,80

Mosambik

500 Meticais 1989, Löwenfamilie. In Kapsel, 16 g 
Feinsilber (KM 110), PP
 9161.110.013  44,80 €

Nepal
KM 794 vz/st  10 Rupien 1968, FAO - König mit 

Federschmuck, 15,4 g Silber 600/1000  
  9163.794.013  19,80

KM 836 vz/st  20 Rupien 1975, FAO - Jahr der Frau, 
14,9 g Silber 500/1000  
  9163.836.013 19,80 17,90

KM 1026 PP  250 Rupien 1986, 25 Jahre WWF - 
Sibirische Moschustiere. In Kapsel, 19,4 g 
Sterlingsilber  
  9163.1026.013  39,80

KM 1046 vz/st  50 Rupien 1982 (2039), 50 Jahre 
Münzstätte Kathmandu, 15 g Silber 
500/1000, sehr selten nur 8.765 Ex.  
  9163.1046.013  39,80

Neuseeland

Crown 1949, Silberfarn, 28,3 g Silber 500/1000 
(KM 22),
 9165.22.013  49,80 €

KM 49a PP  Dollar 1980, Vogelwelt - Neuseeländi-
scher Fächerschwanz. In Kapsel, 27,2 g 
Sterlingsilber  
  9165.49.013  39,80

Nicaragua
KM 71 PP 10.000 Cordobas 1990, Zwergtigerkatze. 

In Kapsel, 26 g Feinsilber  
  9170.71.013  44,80



Alle Welt: Kongo - Venezuela

   XXX XXalle Welt134 

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 39a PP  Balboa 1975-79, Vasco Balboa. In 

Kapsel, 26,7 g Silber 925/1000  
  9186.39.013  34,80

KM 40a PP  5 Balboas 1975-79, Belisario Porras. In 
Kapsel, 35,1 g Sterlingsilber  
  9186.40.013  44,80

KM 44 PP 20 Balboas 1977-79, Vasco Nunez de 
Balboa mit Schwert und Fahne. In Kap-
sel, 129,6 g Sterlingsilber  
  9186.44.013  189,-

10 Balboas 1982, Jahr des Kindes. In Kapsel, 
26,5 g Silber 500/1000 (KM 79), PP
 9186.79.013 39,80 34,80 €

 vz/st 1 Balboa (nicht authorisiertes Zahlungs-
mittel) 1988, 20. Todestag von Martin 
Luther King, Ku/Ni-Prägung nicht im 
Katalog gelistet, selten und gesucht  
  9186.1988.013  59,80

Papua-Neuguinea
KM 6 PP 5 Kina 1975-80, Neuguinea-Würgadler, 

Wappentier: Paradiesvogel. In Kapsel, 
37,6 g Silber 500/1000  
  9188.6.013  36,80

KM 8a PP 10 Kina 1975-83, Paradiesvogel im Flug. 
In Kapsel, 40,7 g Sterlingsilber  
  9188.8.013  44,80

KM 18 PP 5 Kina 1981, Jahr des Kindes - beim 
Angeln. In Kapsel, 28,3 g Silber 500/1000  
  9188.18.013  32,50

KM 28 PP 5 Kina 1984, Dekade der Frau - bei der 
Kaffeeernte. In Kapsel, 23,3 g Sterlingsil-
ber, nur 1.657 Ex.  
  9188.28.013  79,80

KM 39 PP 5 Kina 1997, Süßlippenfische. In Kapsel, 
31,5 g Sterlingsilber  
  9188.39.013  49,80

Peru

Sol 1864-1916, sitzende Libertad, 25 g Silber 
900/1000 (KM 196), ss
 9191.196.013  44,80 €

KM 201 ss  5 Pesetas 1880, Liberty Head, 25 g 
Silber 900/1000  
  9191.201.013  95,-

KM 218 ss  Sol 1923-35, sitzende Libertad, 25 g 
Silber 500/1000  
  9191.218.023  39,80

KM 249 vz/st  20 Soles 1966, 100. Jahretag der 
Beschießung von Callao durch die Spa-
nier, sehr selten nur 4.000 Ex., 8 g Silber 
900/1000  
  9191.249.013  59,80

Niue
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 68 PP 5 Dollar 1992, Mondlandung. In Kapsel, 

10 g Silber 500/1000  
  9175.68.013  15,80

Oman

1 Rials 1996, Nationalfeiertag - Dreimaster 
„Sultanah“. In Kapsel, 31,5 g Sterlingsilber 
(KM 101), PP
 9180.101.013  74,80 €

Palau
KM 4 PP 5 Dollar 1993, Schutz der Meeresfauna, 

Münze farbig gestaltet. In Kapsel, 25 g 
Silber 900/1000  
  9183.4.013 42,80 39,80

 PP 1 Dollar 2009, 80 Jahre Vatikanstadt - Er-
öffnung des ersten Vatikanischen Konzils. 
In Kapsel, 27 g Sterlingsilber  
  9183.2009.023  39,80

Panama
KM 12a vz/st  1/2 Balboa 1966-70, Staatswappen, 

11,5 g Silber 400/1000  
  9186.12.033  29,80

1/2 Balboa 1953, Vasco Núnez de Balboa, 12,5 g 
Silber 900/1000 (KM 20), vz
 9186.20.013  16,80 €

KM 27 vz Balboa 1966-74, Vasco Balboa, 26,7 g 
Silber 900/1000  
  9186.27.013  39,80

KM 29 st 20 Balboas 1971, 150 Jahre Unabhängig-
keit - Simon Bolivar, 129,6 g Sterlingsilber  
  9186.29.013 159,- 149,-

KM 31 st 20 Balboas 1972-76, 500. Geburtstag von 
Balboa - Simon Bolivar, 129,6 g Sterling-
silber  9186.31.013                159,-

20 Balboas 1972-76, 500. Geburtstag von Balboa 
- Simon Bolivar. In Kapsel, 129,6 g Sterlingsilber 
(KM 31), PP
 9186.31.033  159,- €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 262 vz/st  200 Soles 1974-78, Pioniere der 

Luftfahrt, 22 g Silber 800/1000  
  9191.262.013  29,80

Philippinen

50 Centavos 1944+45, USA - Landesgöttin am Am- 
boss vor Vulkan, 10 g Silber 750/1000 (KM 183), ss/vz
 9195.183.013  16,80 €

KM 201 vz/st  Piso 1969, 100. Geburtstag Emilio 
Aguinaldo, 26 g Silber 900/1000  
  9195.201.013  29,80

KM 211 PP  25 Piso 1975, General Emilio Aguinaldo. 
In Kapsel, 25 g Silber 500/1000  
  9195.211.013 29,80 24,80

KM 214 vz  25 Piso 1976, FAO - Bäuerin mit Ähren, 
25 g Silber 500/1000  
  9195.214.013  24,80

50 Piso 1977, Prägeanstalt in Quezon mit Münz- 
motive. In Kapsel, 28 g Silber 925/1000 (KM 218), PP
 9195.218.013  34,80 €

Ruanda
KM 11 vz/st  200 Francs 1972, 10 Jahre Unabhänig-

keitstag, 18 g Silber 800/1000  
  9205.11.013  29,80

Salomonen

5 Dollar 1983, Jahr des Kindes. In Kapsel, 28,3 g 
Sterlingsilber (KM 166), PP
 9211.16.013  34,80 €

KM 22 PP 10 Dollar 1985, Internationales Jahrzehnt 
der Frau - Lehrerin mit Schülerin, nur 
1.970 Ex. In Kapsel, 28,3 g Sterlingsilber  
  9211.22.013  69,80

1 Dollar 2009, Schiffe und Entdecker - HMS 
Warrior und Sir George Tryon. In Kapsel, 6 g 
Silber 999/1000 (KM 183), PP
 9211.183.013  26,80 €
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 PP 10 Dollar 2005, Gorilla. In Kapsel, 28,3 g 

Sterlingsilber  
  9230.2005.043  44,80

10 Dollar 2005, Giraffe. In Kapsel, 28,3 g 
Sterlingsilber, PP
 9230.2005.053  44,80 €

 PP 10 Dollar 2005, Krokodil. In Kapsel, 28,3 
g Sterlingsilber  
  9230.2005.023  42,80

 PP 10 Dollar 2006, Schimpanse. In Kapsel, 
28,3 g Sterlingsilber  
  9230.2006.043  42,80

Singapur
KM 10 st 5 Dollar 1973, Südostasienspiele in 

Singapur, 25 g Silber 500/1000  
  9236.10.013  27,80

50 Dollar 1980-81, Internationale Währungs-
symbole, 31,1 g Silber 500/1000 (KM 18), st
 9236.18.013  49,80 €

Somalia
KM 43 PP 10.000 Shillings 1998, Strauße. In Kap-

sel, 15 g Feinsilber  
  9237.43.013  44,80

KM 45 PP 10.000 Shillings 1998, Schabrackenscha-
kal. In Kapsel, 15 g Feinsilber  
  9237.45.013  44,80

KM 113 PP 150 Shillings 2000, Christliche Jahrtau 
sendwende - Globus. In Kapsel, 14 g Fein- 
silber  9237.113.013  24,80
Sri Lanka/Ceylon

KM 126 vz  5 Rupien 1957/2500, Buddhistische 
Jahrhundertwende B.E. 2500 - Schwäne 
und Tiere Kreisen auf der Münze, 28,3 g 
Sterlingsilber  
  9239.126.013  98,50

Südafrika
KM 2 vz/st  1 Penny 1894-98, Paul Kruger, in weit 

überdurchschnittlicher Erhaltung!  
  9242.2.013  95,80

KM 31 ss/vz  5 Shillings 1947, Georg VI. - Spring-
bock, 28,3 g Silber 800/1000  
  9242.31.013  32,50

KM 41 ss 5 Shillings 1952, Segelschiff von Rie-
beeck, 28,3 g Silber 500/1000  
  9242.41.023  24,80

KM 41 vz 5 Shillings 1952, Segelschiff von Rie-
beeck, 28,3 g Silber 500/1000  
  9242.41.013  32,80

Sambia
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 21 PP 10 Kwacha 1980, Jahr des Kindes. In 

Kapsel, 27,2 g Sterlingsilber  
  9214.21.013 32,50 29,80

KM 25 PP 10 Kwacha 1986, 25 Jahre WWF - Spie-
gelralle. In Kapsel, 27,2 g Sterlingsilber  
  9214.25.013  36,80

KM 266 PP  250 Kwacha 1999, Steppengiraffen. In 
Kapsel, 20 g Sterlingsilber  
  9214.266.013  32,50

Samoa-West
KM 100 PP  10 Tala 1994, Jakob Roggeveen 1659-

1729 an Bord seines Segelschiffs. In 
Kapsel, 31,5 g Sterlingsilber  
  9217.100.013  42,50

10 Tala 1996, Jakob le Maire 1585-1616 und 
Segelschiff „Eendracht“. In Kapsel, 31,7 g 
Sterlingsilber (KM 114), PP
 9217.114.013  42,50 €

KM 207 PP  10 Tala 2009, 200. Geburtstag von 
Charles Darwin - Schiff teilvergoldet, sehr 
gesucht nur 2.009 Ex. In Kapsel, 28,3 g 
Sterlingsilber  
  9217.207.013  59,80

KM 75 PP 10 Tala 1988, Segelfloß Kon-Tiki. In 
Kapsel, 1 Unze Feinsilber  
  9217.75.013  44,80

KM 102 PP  10 Tala 1994, Graf von La Perouse 
1741-1788 am Golbus vor Segelschiff. In 
Kapsel, 31,5 g Sterlingsilber  
  9217.102.013  42,50

 PP 10 Tala 2003, Papageienfink. In Kapsel, 
31,5 g Sterlingsilber  
  9217.2003.013  42,80

 PP 5 Dollar 2016, 300. Todestag Gottfried 
Wilhelm Leibniz. In Kapsel, 1 Unze Fein-
silber, nur 2.500 Ex.  
  9217.2016.013  64,80

Seychellen

50 Rupien 1980, Jahr des Kindes. In Kapsel, 
19,4 g Sterlingsilber (KM 42), PP
 9226.42.013  24,80 €

KM 54 PP 50 Rupien 1985, Dekade der Frau -  
3 Frauen vor Inselkarte. In Kapsel, 19,4 g 
Sterlingsilber, nur 1.625  
  9226.54.013  39,80

Sierra Leone
 PP 10 Dollar 2005, Nilpferd. In Kapsel, 28,3 g 

Sterlingsilber  
  9230.2005.033  44,80

5 Shillings 1948-51, Georg VI. - Springbock, 28,3 g 
Silber 800/1000 (KM 40), ss
 9242.40.013  32,50 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 50 vz 2 Shillings 1953-60, Elisabeth II., 11,3 g 

Silber 500/1000  
  9242.50.013  19,80

KM 51 vz 2 1/2 Shillings 1953-60, Elisabeth II., 14 g 
Silber 500/1000  
  9242.51.013  24,80

5 Shillings 1953-58, Springbock, 28,3 g Silber 
500/1000 (KM 52), ss/vz
 9242.52.013  29,80 €

KM 55 vz/st  5 Shillings 1960, Südafrikanische 
Union, 28,3 g Silber 500/1000  
  9242.55.013  32,80

KM 62 vz 50 Cent 1961-64, Springbock/Riebeeck, 
28,3 g Silber 500/1000  
  9242.62.013  32,50

KM 71 vz Rand 1965, 66+68, Springbock/Riebeeck, 
15 g Silber 800/1000  
  9242.71.013  24,80

KM 72 vz Rand 1967, Springbock/Verwoerd, 15 g 
Silber 800/1000  
  9242.72.013  22,50

Rand 1969, Springbockwappen/Dönges, 15 g 
Silber 800/1000 (KM 80), vz
 9242.80.013  19,80 €

KM 167 PP  Rand 1994, 100 Jahre Naturschutz - Big 
Five vor Karte auf schützenden Händen, 
nur 4.706 Ex. In Kapsel, 15 g Sterlingsil-
ber  9242.167.013  39,80

KM 152 st  Rand 1995, 100 Jahre Zahnradbahn 
Protea, nur 3.515 Ex., 15 g Sterlingsilber  
  9242.152.013  39,80

KM 181 st  Rand 1997, Soziale Errungenschaften 
- Frauenkopf vor Kraterlandschaft, nur 
1.983 Ex., 15 g Sterlingsilber  
  9242.181.013 44,80 39,80

Sudan
KM 92 PP 5 Pfund 1984, Internationales Jahrzehnt 

für die Frauen - Volkstänzerin, nur 1.806 
Ex. In Kapsel, 19,4 g Sterlingsilber  
  9248.92.013  59,80
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Tschad

1.000 Francs 1999, Waldgiraffen. In Kapsel, 15 g 
Feinsilber (KM 24), PP
 9265.24.013  64,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 28 PP 1.000 Francs 2001, Steppengiraffen. In 

Kapsel, 15 g Feinsilber  
  9265.28.013  39,80

KM 30 PP 500 Francs 2001, Breitmaulnashörner. In 
Kapsel, 12 g Feinsilber  
  9265.30.013  24,80

KM 35 PP 1.000 Francs 2001, Zwei Kronenkraniche. 
In Kapsel, 15 g Feinsilber  
  9265.35.013  39,80

 PP 1.000 Francs 2002, Flusspferd. In Kapsel, 
15 g Feinsilber  
  9265.2002.013  39,80

1.000 Francs 2003, Gepard. In Kapsel, 15 g 
Feinsilber (KM 36), PP
 9265.36.013  39,80 €

Tunesien
KM 292-301 PP  10x Dinar 1969, 10 Jahre Verfas-

sung der Republik, mit Motiven der Tu-
nesischen Geschichte, Auflage nur 5.000 
Ex. In Kapsel, je 20 g Sterlingsilber  
  9266.292.013  295,-

Dinar 1970, FAO - Hungerhilfe, 18 g Silber 
680/1000 (KM 302), vz
 9266.302.013  17,90 €

Turks und Caicos-Inseln
KM 131 PP 20 Crowns 1989+91, 500 Jahre Entde- 

ckung Amerikas. In Kapsel, 28 g Sterling-
silber  9270.131.013  36,80

Uganda

500 Shillings 1999, Brillengalago. In Kapsel, 20 g 
Feinsilber (KM 149), PP
 9272.149.013  36,80 €

Tansania/Sansibar

Tansania 1.000 Schillings 2014, Heiligsprechung 
der Päpste, mit Blattvergoldung, nur 1.000 Ex. In 
Kapsel, 20 g Sterlingsilber (KM 61), PP
 9256.61.013  79,80 €

Thailand
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 34 ss Baht 1868-1910 “König Rama V.” Staats-

wappen, 15 g Silber 900/1000  
  9258.34.013  64,80

KM 86 vz 20 Baht 1963, 36. Geburtstag von König 
Rama IX. - Zepterkreuz, 20 g Silber 
750/1000  
  9258.86.013  38,90

KM 152 PP  200 Baht 1981, Jahr des Kindes. In 
Kapsel, 23,3 g Sterlingsilber  
  9258.152.013  195,-

Togo
 PP 1.000 Francs 1999, Martin Luther. In 

Kapsel, 15 g Feinsilber  
  9260.1999.013  29,80

 PP 1.000 Francs 2000, Löwe. In Kapsel, 20 g 
Feinsilber  
  9260.2000.013  34,80

500 Francs 2000, Gorch Fock 1958. In Kapsel, 7 g 
Feinsilber, PP
 9260.2000.023  19,80 €

 PP 1.000 Francs 2003, Antilopen. In Kapsel, 
20 g Feinsilber  
  9260.2003.023  34,80

 PP 1.000 Francs 2004, Adler. In Kapsel, 20 g 
Feinsilber  
  9260.2004.013  34,80

 PP 1.000 Francs 2004, Schimpansen. In 
Kapsel, 20 g Feinsilber  
  9260.2004.023  34,80

 PP 1.000 Francs 2005, Larvensifaka (Affe). 
In Kapsel, 20 g Feinsilber  
  9260.2005.013  36,80

Tokelau
 PP 5 Tala 2003, Pazifik-Baumboa. In Kapsel, 

28,3 g Sterlingsilber  
  9261.2003.013  39,80

Tonga
KM 121 PP  2 Pa´anga 1986, 25 Jahre WWF - 2 Bu-

ckelwale. In Kapsel, 28,3 g Sterlingsilber  
  9262.121.013  38,90

KM 158 PP  Pa´anga 1992, Meilensteine der Raum-
fahrt - Trägerrakete, nur 10.000 Ex. In 
Kapsel, 31,5 g Sterlingsilber  
  9262.158.013  54,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 43+49 PP  1.000 und 2.000 Shillings 1994, Set 

der Frauenkirche München - coloriert. In 
Kapsel, 1x Ku/Ni und 20 g Sterlingsilber  
  9272.43.013 49,80 44,80

Uruguay
KM 43 vz/st  10 Pesos 1961, 150 Jahre Unabhän-

gigkeit, 12,5 g Silber 900/1000  
  9275.43.013  19,80

USA - 1 Cent bis 1/2 Dollar
KM 37 ss/vz  50 Cent 1807-36, Freiheit mit drapier-

ter Brust, 13,5 g Silber 892/1000  
  9281.37.013  249,-

KM 199 ss  1/2 Dollar 1948-63, Benjamin Franklin - 
Freiheitsglocke, 12,5 g Silber 900/1000  
  9281.199.013  19,80

KM 199 vz  1/2 Dollar 1948-63, Benjamin Franklin - 
Freiheitsglocke, 12,5 g Silber 900/1000  
  9281.199.023 27,80 24,80

KM 202 vz/st  1/2 Dollar 1964, Auf seinen Tod - John 
F. Kennedy, 12,5 g Silber 900/1000  
  9281.202.013  19,80

Kennedy-Satz: 6x 1/2 Silberdollar 1964-69, 
gesamt 34 g Feinsilber, selten komplett angebo-
ten (KM 202), vz
 9281.202.053 44,80 39,80 €

KM 202a vz  1/2 Dollar 1965-69, John F. Kennedy, 
11,5 g Silber 400/1000  
  9281.202.023 9,80 6,50

KM 205a vz/st  1/2 Dollar 1976, 200 Jahre Frieden, 
11,5 g Silber 400/1000  
  9281.205.023  11,80

USA - 1/2 Dollar Gedenkmünzen
KM 115 ss/vz  1/2 Dollar 1893, Kolumbus - Weltaus-

stellung Chicago, 12,5 g Silber 900/1000  
  9282.115.033  24,80

KM 149.1 st-  1/2 Dollar 1921, 100 Jahre Bundes-
staat Missouri, sehr selten nur 15.428 Ex, 
12,5 g Silber 900/1000  
  9282.149.023  745,-

KM 157 ss  1/2 Dollar 1925, Einrichtung des Denk-
mals auf dem Stone Mountain, 12,5 g 
Silber 900/1000  
  9282.157.013  49,80

1/2 Dollar 1928, 150. Jahrestag der 
Wiederentdeckung von Hawaii von James Cook 
- Hawaiihäuptling vor Dorf, äußerst selten nur 
10.008 Ex, 12,5 g Silber 900/1000 (KM 163), vz/st
 9282.163.013 2.150,- 1.890,- €

KM 170 vz/st  1/2 Dollar 1935, 150 Jahre Stadt Hud-
son in New York - Segelschiff und Neptun 
auf Wal, äußerst selten nur 10.008 Ex, 
12,5 g Silber 900/1000  
  9282.170.013  845,-

Preis-Tipp!
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 203a PP  Eisenhower Dollar 1971-1974 S, 

Mondlandung. In Kapsel, 24,6 g Silber 
400/1000  
  9285.203.033  26,80

KM 206a st-  Dollar 1976, Eisenhower - Mond vor 
Freiheitsglocke, Silber 24,6 g Silber 
400/1000  
  9285.206.023  19,80

USA - Silber-Gedenkmünzen
KM 209 st  Dollar 1983, Olympiade Los Angeles 

1984 - Diskuswerfer, 26,6 g Silber 
900/1000  
  9290.209.083  32,80

KM 209 PP  Dollar 1983, Olympiade Los Angeles 
1984 - Diskuswerfer. In Kapsel, 26,6 g 
Silber 900/1000  
  9290.209.073  34,80

Dollar 1984, Olympiade Los Angeles 1984 - Sta-
dionstatuen, 26,6 g Silber 900/1000 (KM 210), st
 9290.210.063  32,80 €

KM 210 PP  Dollar 1984, Olympiade Los Angeles 
1984 - Stadionstatuen. In Kapsel, 26,6 g 
Silber 900/1000  
  9290.210.053  34,80

KM 214 st  Dollar 1986, 100 Jahre Freiheitsstatue, 
26,6 g Silber 900/1000  
  9290.214.023  32,50

KM 214 PP  Dollar 1986, 100 Jahre Freiheitsstatue. 
In Kapsel, 26,6 g Silber 900/1000  
  9290.214.013  34,80

KM 220 st  Dollar 1987, 200 Jahre Verfassung, 26,6 
g Silber 900/1000  
  9290.220.023  34,80

KM 220 PP  Dollar 1987, 200 Jahre Verfassung. In 
Kapsel, 26,6 g Silber 900/1000  
  9290.220.013 32,50 29,80

KM 222 PP  Dollar 1988, Olympiade Seoul  
1988 - Fackel. In Kapsel, 26,6 g Silber 
900/1000  
  9290.222.013 34,80 29,80

Dollar 1988, Olympiade Seoul 1988 - Fackel, 
26,6 g Silber 900/1000 (KM 222), st
 9290.222.023  34,80 €

KM 224+25 PP  1/2 und 1 Dollar 1989, 200 Jahre 
Kongress. Im Originaletui mit Zertifikat, 
26,6 g Silber 900/1000 und Cu/Ni  
  9290.225.033  39,80

KM 225 st  Dollar 1989, 200 Jahre Kongress, 26,6 g 
Silber 900/1000  
  9290.225.023  34,80

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 198 vz/st  1/2 Dollar 1946-51, Booker T. 

Washington - Tuskagee College, 12,5 g 
Silber 900/1000  
  9282.198.023 29,80 26,80

KM 200 vz/st  1/2 Dollar 1951-54, Booker und Geor-
ge Washington - freedom and opportunity, 
12,5 g Silber 900/1000  
  9282.200.023  32,50

KM 208 st  1/2 Dollar 1982, George Washington zu 
Pferde, 12,5 g Silber 900/1000  
  9282.208.023  19,80

1/2 Dollar 1986, 100 Jahre Freiheitsstatue. In 
Kapsel, Ku/Ni (KM 212), PP
 9282.212.013  5,80 €

KM 240 PP  1/2 Dollar 1993, James Madison Vater 
der “Bill of Rights”. In Kapsel, Ku/Ni  
  9282.240.023  24,80

KM 254 PP  1/2 Dollar 1995, Bürgerkriegsdenkmal in 
Gettysburg-Trommler. In Kapsel, Ku/Ni  
  9282.254.013  26,80

KM 254 st  1/2 Dollar 1995, Bürgerkriegsdenkmal in 
Gettysburg-Trommler. In Kapsel, Ku/Ni  
  9282.254.023  26,80
USA - 1 Dollar

KM 110 ss/vz  Morgan Dollar 1878-1921,  
Freiheitskopf nach links, 26,7 g Silber 
900/1000  
  9285.110.013 44,80 39,80

KM 110 vz/st  Morgan Dollar 1878-1921, Freiheits-
kopf nach links, 26,7 g Silber 900/1000  
  9285.110.023 69,80 59,80

KM 150 ss/vz  Peace Dollar 1922-35, Freiheitskopf 
mit Strahlenkrone, 26,7 g Silber 900/1000  
  9285.150.013  37,80

Peace Dollar 1922-35, Freiheitskopf mit Strahlen-
krone, 26,7 g Silber 900/1000 (KM 150), vz/st
 9285.150.023  54,80 €

KM 203a vz  Eisenhower Dollar 1971-1974, Mond-
landung, 24,6 g Silber 400/1000  
  9285.203.013  17,80

Eisenhower Dollar 1971-1974, Mondlandung, 
24,6 g Silber 400/1000 (KM 203a), st-
 9285.203.023 22,50 19,80 €

Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 225 PP  Dollar 1989, 200 Jahre Kongress. In 

Kapsel, 26,6 g Silber 900/1000  
  9290.225.013  36,80

KM 227 st  Dollar 1990, 100. Geburtstag Eisenhow-
ers, 26,6 g Silber 900/1000  
  9290.227.013  32,50

KM 227 PP  Dollar 1990,  
100. Geburtstag Eisenhowers. In Kapsel, 
26,6 g Silber 900/1000  
  9290.227.023  34,80

KM 232 PP  Dollar 1991, 50 Jahre USO. In Kapsel, 
26,6 g Silber 900/1000  
  9290.232.013  34,80

KM 234 st  Dollar 1992, Baseball Pitcher Nolan 
Ryan, 26,6 g Silber 900/1000  
  9290.234.023  42,80

KM 234 PP  Dollar 1992, Baseball Pitcher  
Nolan Ryan. In Kapsel, 26,6 g Silber 
900/1000  
  9290.234.013 33,80 29,80

KM 238 st  Dollar 1992, Kolumbus - Santa Maria / 
Discovery, 26,6 g Silber 900/1000  
  9290.238.033  36,80

Dollar 1993, James Madison und Landsitz 
Montpelier-Bill of Rights. In Kapsel, 26,6 g Silber 
900/1000 (KM 241), PP
 9290.241.013 32,50 29,80 €

KM 249 PP  Dollar 1993, 250. Geburtstag von Tho-
mas Jefferson. In Kapsel, 26,6 g Silber 
900/1000  
  9290.249.013  36,80

KM 247 st  Dollar 1994, Fußball-WM USA 1994, 
selten nur 81.698 Ex., 26,6 g Silber 
900/1000  
  9290.247.023  39,80

KM 247 PP  Dollar 1994, Fußball-WM USA 1994.  
In Kapsel, 26,6 g Silber 900/1000  
  9290.247.013 34,80 29,80

KM 259 st  Dollar 1995, Olympiade Atlanta 1996 - 
Blindlauf, 26,6 g Silber 900/1000  
  9290.259.033  74,80

Dollar 1995, Olympiade Atlanta 1996 - Blindlauf. In 
Kapsel, 26,6 g Silber 900/1000 (KM 259), PP
 9290.259.013 32,50 29,80 €

KM 260 PP  Dollar 1995, Olympiade Atlanta 1996 
- Gymnastik. In Kapsel, 26,6 g Silber 
900/1000  
  9290.260.013 36,80 32,80

KM 263 st  Dollar 1995 D, Olympiade Atlanta 1996 
- Radfahren, nur 19.662 Stück, 26,6 g 
Silber 900/1000  
  9290.263.023  84,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 PP United States Mint Proof Set 1999, kom-

plett mit den 5 State-Quarters sowie den 
4 Kursmünzen des Jahres im Originalblis-
ter mit Umkarton  
  9295.1999.013  29,80

United States Mint Proof Set 2000, komplett mit 
den 5 State-Quarters sowie den 5 Kursmünzen 
des Jahres im Originalblister mit Umkarton, PP
 9295.2000.013  29,80 €

 PP United States Mint Proof Set 2001, kom-
plett mit den 5 State-Quarters sowie den 
5 Kursmünzen des Jahres im Originalblis-
ter mit Umkarton  
  9295.2001.013  29,80

 PP United States Mint Proof Set 2002, kom-
plett mit den 5 State-Quarters sowie den 
5 Kursmünzen des Jahres im Originalblis-
ter mit Umkarton  
  9295.2002.013  29,80

 PP United States Mint Proof Set 2003, kom-
plett mit den 5 State-Quarters sowie den 
5 Kursmünzen des Jahres im Originalblis-
ter mit Umkarton  
  9295.2003.013  29,80

 PP United States Mint Proof Set 2004, kom-
plett mit den 5 State-Quarters sowie den 
6 Kursmünzen des Jahres im Originalblis-
ter mit Umkarton  
  9295.2004.013  29,80

 PP United States Mint Proof Set 2005, kom-
plett mit den 5 State-Quarters sowie den 
6 Kursmünzen des Jahres im Originalblis-
ter mit Umkarton  
  9295.2005.013  29,80

 PP United States Mint Proof Set 2006, kom-
plett mit den 5 State-Quarters sowie den 
5 Kursmünzen des Jahres im Originalblis-
ter mit Umkarton  
  9295.2006.013  39,80

United States Mint Proof Set 2007, komplett mit 
den 5 State-Quarters, den ersten 4 Präsidenten-
Dollars sowie den 5 Kursmünzen des Jahres im 
Originalblister mit Umkarton, PP
 9295.2007.013  39,80 €

 PP United States Mint Quarters Silver Proof 
Set 2010, komplett mit den 5 Silber-
National Park-Quarters, im Originalblister 
mit Umkarton. 31,25 g Silber 900/1000.  
  9295.2010.023  44,80

USA - Silber-Gedenkmünzen
Kat.Nr. Best.Nr. Preis
KM 268 PP  Dollar 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 

Rollstuhlrennen. In Kapsel, 26,6 g Silber 
900/1000  
  9290.268.013  34,80

Dollar 1996 D, Olympiade Atlanta 1996 - Rudern,  
nur 16.258 Stück, 26,6 g Silber 900/1000 (KM 272), st
 9290.272.023  119,- €

KM 273 st  Dollar 1996, Olympiade Atlanta 1996 - 
Hochsprung. Auflage nur 15.697 Ex., 26,6 
g Silber 900/1000  
  9290.273.023 149,- 129,-

KM 279 st  Dollar 1997, 50 Jahre Afroamerikanische 
Sportler im Baseball, nur 30.180 Stück, 
26,6 g Silber 900/1000  
  9290.279.013  89,80

KM 281 st  Dollar 1997, Gedenkstätte für Polizisten. 
Auflage nur 28.575 Ex., 26,6 g Silber 
900/1000  
  9290.281.023  139,-

KM 281 PP  Dollar 1997, Gedenkstätte für Polizisten. 
In Kapsel, 26,6 g Silber 900/1000  
  9290.281.013  79,80

KM 288 st  Dollar 1998, Afroamerikanische Helden. 
Auflage nur 37.210 Ex., 26,6 g Silber 
900/1000  
  9290.288.023  98,-

Dollar 2002, 200 Jahre Militärakademie in West 
Point. In Kapsel, 26,6 g Silber 900/1000 (KM 338), 
PP
 9290.338.013  39,80 €

KM 363 PP  Dollar 2004, Expedition von Lewis und 
Clark. In Kapsel, 26,6 g Silber 900/1000  
  9290.363.013  42,80

KM 455 PP  Dollar 2009, 200. Gebutstag von Louis 
Braille / Blindenschrift. In Kapsel, 26,6 g 
Silber 900/1000  
  9290.455.013 49,80 44,80

USA - Kursmünzsätze
 st 1776-1976, 200. Jahrestag der Unabhän-

gigkeitserklärung der USA mit 3 unzirku-
lierten Silbergedenkmünzen: 1/4, 1/2 und 
1 Dollar in Originalfolie  
  9295.1976.013 34,80 29,80

 PP 1977, KMS mit 6 Münzen 1 Cent bis 1 
Dollar mit Originalblister  
  9295.1977.013  19,80

 PP 1987, KMS mit 5 Münzen 1 Cent bis 1/2 
Dollar im Originalblister  
  9295.1987.023  14,80
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Kat.Nr. Best.Nr. Preis
 PP United States Mint Quarters  

Silver Proof Set 2011, komplett mit den  
5 Silber-National Park-Quarters,  
im Originalblister mit Umkarton.  
31,25 g Silber 900/1000.  
  9295.2011.023  44,80

 PP United States Mint Quarters  
Silver Proof Set 2012, komplett mit den  
5 Silber-National Park-Quarters,  
im Originalblister mit Umkarton.  
31,25 g Silber 900/1000.  
  9295.2012.023  44,80

 PP United States Mint Quarters  
Silver Proof Set 2013, komplett mit den  
5 Silber-National Park-Quarters,  
im Originalblister mit Umkarton.  
31,25 g Silber 900/1000.  
  9295.2013.023  44,90

 PP United States Mint Quarters  
Silver Proof Set 2014, komplett mit den  
5 Silber-National Park-Quarters,  
im Originalblister mit Umkarton.  
31,25 g Silber 900/1000.  
  9295.2014.023  44,90

 PP United States Mint Quarters  
Silver Proof Set 2015, komplett mit den  
5 Silber-National Park-Quarters,  
im Originalblister mit Umkarton.  
31,25 g Silber 900/1000.  
  9295.2015.023  44,90

Venezuela
KM 23 s/ss  2 Bolivares 1902-36, Simon Bolivar, 10 

g Silber 835/1000  
  9297.23.023  19,80

KM 23 ss 2 Bolivares 1879-1900, Simon Bolivar, 10 
g Silber 835/1000  
  9297.23.013  24,80

2 Bolivares 1945-65, Simon Bolivar, 10 g Silber 
835/1000 (KM 23), vz
 9297.23.033  15,80 €

5 Bolivares 1876-1936, Simon Bolivar, 25 g Silber 
900/1000 (KM 24), s/ss
 9297.24.013  34,80 €

KM 24 ss/vz  5 Bolivares 1876-1936, Simon Bolivar, 
25 g Silber 900/1000  
  9297.24.023  44,80

KM 24 st-  5 Bolivares 1876-1936, Simon Bolivar, 25 
g Silber 900/1000  
  9297.24.033  149,-

KM 45 vz 10 Bolivares 1973, 100 Jahre Münzprä-
gung mit dem Portträt von Simon Bolivar, 
30 g Silber 900/1000  
  9297.45.013  36,80
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Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 1 Dollar 2011 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 

Auflage max. 20.000 Ex.  
 8190.2011.013  79,80

PP 1 Dollar 2012 “Känguru - Sunset”, nur 5.000 
Ex. in Polierte Platte. Im Originaletui mit Zertifi-
kat, 6 g Feinsilber  
 8190.2012.033  74,80

st 1 Dollar 2013 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Auflage max. 20.000 Ex.  
 8190.2013.013  69,80

PP 1 Dollar 2013 „Känguru“. In Kapsel, 1 Unze 
Feinsilber  8190.2013.023  74,80

PP 1 Dollar 2013 „Känguru“. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 1 Unze Feinsilber  
 8190.2013.043  79,80

st 1 Dollar 2014 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Auflage max. 20.000 Ex.  
 8190.2014.013  84,90

st 1 Dollar 2015 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Auflage max. 20.000 Ex.  
 8190.2015.013  149,-

st 1 Dollar 2017 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Rarität Auflage nur 4.956 Ex.  
 8190.2017.023  89,90

st 1 Dollar 2019 „Känguru“ Privy Singapur Coin 
Show, 1 Unze Feinsilber, nur 5.000 Ex.  
 8190.2019.033  79,80

1 Dollar 2020 „Gilded - Känguru“ mit Teilvergold-
ung, nur 5.000 Ex. Im Originaletui, 1 Unze 
Feinsilber, PP
 8190.2020.033  119,- €
st 1 Dollar 2022 “Känguru”, 1 Unze Feinsilber, 

Auflage max. 10.000 Ex.  
 8190.2022.013  59,80

PP 1 Dollar 2022 „Känguru - Impressions of 
Australia“. Im Originaletui mit Zertifikat, 1 Unze 
Feinsilber, Auflage nur 5.000 Ex.  
 8190.2022.023  74,80

st 1 Dollar 2023 „30 Jahre Känguru“, 1 Unze 
Feinsilber, Auflage max. 10.000 Ex.  
 8190.2023.013  79,80

1 Dollar 2024 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, st
 8190.2024.013  59,80 €

Australien - Kangaroo 
(Perth Mint)

PP 1 Dollar 2012 “Kangaroo-Perth Mint”, Ultra 
High Relief. In Kapsel, 1 Unze Feinsilber  
 8195.1830.013  69,80

Armenien - Arche Noah

500 Dram 2022 „Arche Noah“, 1 Unze Feinsilber, 
st
 8160.2022.013  42,80 €

Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 500 Dram 2021 “Arche Noah”, 1 Unze  

Feinsilber  8160.2021.013 44,80 39,80
Australien - Drache

st 1 Dollar 2024 “Drache”, 1 Unze Feinsilber als 
Rechteckmünze  
 8175.2024.013  42,80

Australien - Haie

50 Cent 2014 „Weisser Hai“, 1/2 Unze Feinsilber, 
vz/st
 8185.2014.013  24,80 €

Australien - Känguru (RAM)
st 500 Dram 2021 “Arche Noah”, 1 Unze  

Feinsilber  8160.2021.013 44,80 39,80
 st 1 Dollar 1998 “Känguru”, 1 Unze Feinsilber, 

Auflage 49.398 Ex.  
 8190.1998.013 59,80 54,80

PP 1 Dollar 1998 „Känguru“. In Kapsel, 1 Unze 
Feinsilber, Polierte Platte mit einer Auflage von 
nur 7.645 Ex.  
 8190.1998.023  69,80

PP 1 Dollar 1999 „Känguru“. In Kapsel, 1 Unze 
Feinsilber, Polierte Platte mit einer Auflage von 
nur 11.250 Ex.  
 8190.1999.023  64,80

st 1 Dollar 2003 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Auflage 35.230 Ex.  
 8190.2003.013  79,80

st 1 Dollar 2010 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Auflage max. 20.000 Ex.  
 8190.2010.013  79,80

PP 1 Dollar 2010 „Känguru“. In Kapsel, 1 Unze 
Feinsilber, Polierte Platte  
 8190.2010.023  69,80

1 Dollar 2012 „Känguru“, 1 Unze Feinsilber, 
Auflage max. 20.000 Ex., st
 8190.2012.013  69,80 €

1 Dollar 2016 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 
Feinsilber, st
 8195.2016.023  44,80 €

Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 1 Dollar 2018 “Kangaroo-Perth Mint”, 1 Unze 

Feinsilber  8195.2018.013  44,80
st 1 Dollar 2019 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 

Feinsilber  8195.2019.023  44,80
st 1 Dollar 2020 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 

Feinsilber  8195.2020.013  44,80
st 1 Dollar 2021 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 

Feinsilber  8195.2021.013 44,80 39,80
st 1 Dollar 2022 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 

Feinsilber  8195.2022.013  39,80
st 1 Dollar 2024 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 

Feinsilber, Erstausgabe mit König Charles III.  
 8195.2024.013  42,80

st 1 Dollar 2025 „Kangaroo-Perth Mint“, 1 Unze 
Feinsilber  8195.2025.013  39,80

Australien - Koala
st 1 Dollar 2009 “Koala”, 1 Unze Feinsilber  

 8200.2009.013 64,80 59,80
st 50 Cent 2012 „Koala“, 1/2 Unze Feinsilber  

 8200.2012.033 28,90 24,80
st 10 Cent 2014 „Koala“, 1/10 Unze Feinsilber, 

sehr selten angeboten  
 8200.2014.033  19,80

st 1 Dollar 2017 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
 8200.2017.013  44,80

st 1 Dollar 2021 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
 8200.2021.013  42,80

st 1 Dollar 2022 „Koala“, 1 Unze Feinsilber  
 8200.2022.013 42,80 39,80

1 Dollar 2024 „Koala“, 1 Unze Feinsilber, st
 8200.2024.023 44,80 39,80 €

Australien - Kookaburra
st 5 Dollar 1991 “Kookaburra”, 1 Unze Feinsilber  

 8205.1991.013  54,80
PP 10 Dollar 1991 „Kookaburra“, 10 Unzen Fein-

silber. Selten mit einer Auflage von nur 2.500 
Ex., Im Originaletui mit Zertifikat  
 8205.1991.033  595,-

st 1 Dollar 1992 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber  
 8205.1992.013  49,80

PP 1 Dollar 1993 “Kookaburra” Privy Mark “20 
Jahre Sydney Oper”. In Kapsel, 1 Unze Fein-
silber  8205.1993.043  89,90

st 2 Dollar 1993 „Kookaburra“, 2 Unzen Feinsil-
ber. Auflage 35.329 Ex.  
 8205.1993.023  89,80
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Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 1 Dollar 2018 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber  

 8205.2018.013  54,80
st 1 Dollar 2021 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber  

 8205.2021.013  56,80
st 1 Dollar 2022 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber  

 8205.2022.013  44,80
st 1 Dollar 2023 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber  

 8205.2023.013  49,80

1 Dollar 2024 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber, 
Erstausgabe mit König Charles III., st
 8205.2024.013  45,80 €
st 1 Dollar 2025 “Kookaburra” zum 35. Geburts-

tag, 1 Unze Feinsilber  
 8205.2025.013  48,90
Australien - Lunar I

st 2 Dollar 2000 “Lunar I - Drache”, 2 Unzen 
Feinsilber  8210.2000.023  169,-

1 Dollar 2000 „Lunar I - Drache“. In Kapsel, 1 
Unze Feinsilber, Kleinstauflage nur 2.500 Ex., PP
 8210.2000.043  159,- €
st 2 Dollar 2001 “Lunar I - Schlange”, 2 Unzen 

Feinsilber  8210.2001.023 169,- 159,-
PP 50 Cent 2001 „Lunar I - Schlange“. In Kapsel, 

1/2 Unze Feinsilber  
 8210.2001.033  99,80

st 2 Dollar 2002 „Lunar I - Pferd“, 2 Unzen  
Feinsilber  8210.2002.023  169,-

st 2 Dollar 2003 „Lunar I - Ziege“, 2 Unzen  
Feinsilber  8210.2003.023  129,-

st 1 Dollar 2006 „Lunar I - Hund“, 1 Unze  
Feinsilber  8210.2006.013 89,80 79,80
Australien - Lunar II

st 1 Dollar 2008 “Lunar II - Maus”, Erstausgabe 
der 2. Serie, 1 Unze Feinsilber  
 8215.2008.013  54,80

1 Dollar 2010 „Lunar II - Tiger“, 1 Unze Feinsilber, 
st
 8215.2010.013  64,80 €

Australien - Kookaburra

1 Dollar 1993 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber, st
 8205.1993.013  54,80 €

Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 1 Dollar 1994 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber  

 8205.1994.013  54,80

1 Dollar 1996 „Kookaburra“ mit Privy Mark 
„Tricentennial - River Swan“. 1 Unze Feinsilber, 
nur sehr selten zu finden, st
 8205.1996.083  84,80 €
st 1 Dollar 1997 “Kookaburra” mit vergoldetem 

Privy Mark “150. Geburtstag von Thomas 
Edison”. Im Originaletui mit Zertifikat, 1 Unze 
Feinsilber mit einer Auflage von nur 2.500 Ex.  
 8205.1997.053  89,80

st 500 Dram 2021 “Arche Noah”, 1 Unze  
Feinsilber  8160.2021.013 44,80 39,80 

PP 1 Dollar 1997 „Kookaburra“. In Kapsel, 1 Unze 
Feinsilber. Selten mit einer Auflage von nur 
5.450 Ex.  8205.1997.033  79,80

st 1 Dollar 1998 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber  
 8205.1998.013  84,90

st 2 Dollar 1998 „Kookaburra“, 2 Unzen Feinsil-
ber. Auflage 21.184 Ex.  
 8205.1998.023  129,-

PP 1 Dollar 1999 „Kookaburra“. In Kapsel, 1 Unze 
Feinsilber. Selten mit einer Auflage von nur 
3.700 Ex.  8205.1999.033  99,80

st 1 Dollar 2000 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber  
 8205.2000.013  84,90

st 1 Dollar 2002 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber, 
nur Auflage 91.604 Ex.  
 8205.2002.013 129,- 119,-

1 Dollar 2016 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber, st
 8205.2016.013  54,80 €
st 10 Dollar 2017 “Kookaburra”,  

10 Unze Feinsilber  
 8205.2017.043  449,-

st 1 Dollar 2017 „Kookaburra“, 1 Unze Feinsilber  
 8205.2017.013  54,80

Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 8 Dollar 2009 „Lunar II - Ochse“, 5 Unzen 

Feinsilber. Selten mit einer Auflage von nur 
4.750 Ex.  8215.2009.023  329,-

st 5 Dollar 2011 “Lunar II - Hase”, 5 Unzen Fein-
silber, mit einer Miniauflage von nur 8.030 Ex.  
 8215.2011.043 298,- 269,-

st 50 Cents 2012 „Lunar II - Drache“, 1/2 Unze 
Feinsilber  8215.2012.033 26,80 24,80

st 1 Dollar 2012 „Lunar II - Drache“, 1 Unze 
Feinsilber  8215.2012.013  49,80

2 Dollar 2012 „Lunar II - Drache“, 2 Unzen 
Feinsilber, st
 8215.2012.023 94,80 84,80 €
st 8 Dollar 2012 “Lunar II - Drache”, 5 Unzen 

Feinsilber  8215.2012.043  219,-
st 1 Dollar 2012 „Lunar II - Drache mit Privy Mark 

Löwe“, 1 Unze Feinsilber  
 8215.2012.073  54,80

st 50 Cents 2013 „Lunar II - Schlange“, 1/2 Unze 
Feinsilber  8215.2013.033  24,80

1 Dollar 2013 „Lunar II - Schlange“, 1 Unze 
Feinsilber, st
 8215.2013.013  49,80 €
PP 1 Dollar 2013 “Lunar II - Schlange”, Ultra 

High Relief, nur 7.500 Ex. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 1 Unze Feinsilber  
 8215.2013.093  74,80

st 50 Cent 2014 „Lunar II - Pferd“, 1/2 Unze 
Feinsilber  8215.2014.023 28,90 22,80

st 8 Dollar 2014 „Lunar II - Pferd“, 5 Unzen 
Feinsilber  8215.2014.043               269,-

st 50 Cent 2015 „Lunar II - Ziege“, 1/2 Unze 
Feinsilber  8215.2015.033  24,80

st 8 Dollar 2015 „Lunar II - Ziege“, 5 Unzen 
Feinsilber  8215.2015.043               239,-

st 50 Cent 2016 „Lunar II - Affe“, 1/2 Unze Fein-
silber  8215.2016.033 24,90 22,80

st 2 Dollar 2016 „Lunar II - Affe“, 2 Unzen Feinsil-
ber  8215.2016.023  84,90

st 8 Dollar 2016 „Lunar II - Affe“, 5 Unzen Feinsil-
ber  8215.2016.043               219,-

st 50 Cent 2018 “Lunar II - Hund”, 1/2 Unze 
Feinsilber  8215.2018.073  24,80

st 8 Dollar 2019 „Lunar II - Schwein“, 5 Unzen 
Feinsilber, selten angeboten  
 8215.2019.043  289,-
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1 Dollar 2020 „Lunar der Royal Mint-Jahr der 
Ratte“ 1 Unze Feinsilber, nur 50.000 Ex., st
 8248.2020.013  69,80 €

China - Panda
Erhaltung Best.Nr.   Preis
PP 5 Yuan 1986 “Jubiläumspanda 25 Jahre 

WWF”. In Kapsel, 22,2 g Silber, Auflage nur 
25.000 Ex.  
 8250.1986.013  94,80

st Komplett-Kollektion der 10 Yuan Pandaaus-
gaben aus über 30 Jahren 1989-2023 mit den 
gesuchten Stücken 1998, 1999 und 2000. 
Insgesamt 35 bildhübsche Münzen  
 8250.1989.083  3.450,-

10 Yuan 1989 „Panda“, 1 Unze Feinsilber, st
 8250.1989.013  109,- €
PP 100 Yuan 1989 “Panda” in polierter Platte. Im 

Originaletui mit Zertifikat, 12 Unzen Feinsilber 
. Kleinstauflage von nur 6.000 Ex.  
 8250.1989.053  989,-

st 10 Yuan 1990 „Panda - Jahreszahl mit Seri-
fen“, 1 Unze Feinsilber  
 8250.1990.013  109,-

st 10 Yuan 1990 „Panda - Jahreszahl ohne 
Serifen“, 1 Unze Feinsilber  
 8250.1990.043 129,- 119,-

PP 1991, Freundschafts-Panda zur Internationa-
len Münzausstellung München (Altstadtrat-
haus). In Kapsel, 1 Unze Feinsilber in polierter 
Platte. Auflage nur 2.500. Ex.  
 8250.1991.073 169,- 149,-

1991, Freundschafts-Panda zur Internationalen 
Münzausstellung München (Altstadtrathaus). Im 
Originaletui mit Zertifikat, 1 Unze Feinsilber in 
polierter Platte. Auflage nur 2.500. Ex., PP
 8250.1991.063 249,- 198,- €
PP 50 Yuan 1992 “Panda” in polierter Platte. Im 

Originaletui mit Zertifikat, 5 Unzen Feinsilber. 
Kleinstauflage nur 4.000 Ex.  
 8250.1992.053  589,-

st 5 Yuan 1993 „Panda“, 1/2 Unze Feinsilber  
 8250.1993.023  38,90

50 Cent 2017 „Lunar II - Hahn“, 1/2 Unze 
Feinsilber, st
 8215.2017.043  24,80 €

Australien - Lunar III
Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 1 Dollar 2020 “Lunar III - Jahr der Maus”  

1 Unze Feinsilber  
 8216.2020.013  64,80

50 Cent 2022 „Lunar III - Jahr des Tigers“  
1/2 Unze Feinsilber, st
 8216.2022.023  24,80 €
st 1 Dollar 2023 “Lunar III - Jahr des Hasen”  

1 Unze Feinsilber  
 8216.2023.013  44,80

st 500 Dram 2021 “Arche Noah”, 1 Unze  
Feinsilber  8160.2021.013 44,80 39,80 

st 1 Dollar 2024 „Lunar III - Jahr des Drachen“  
1 Unze Feinsilber  
 8216.2024.013  44,80

Australien - Next Generation
st 2 Dollar 2022 “Dingo mit Jungtier” 2 Unzen 

Feinsilber, nur 75.000 Ex.  
 8218.2022.013 84,80 79,80
Australien - Wombat

1 Dollar 2021 „Wombat“, 1 Unze Feinsilber. Auf-
lage nur 25.000 Ex. Erstausgabe dieser Serie!, st
 8245.2021.013 44,80 39,80 €

Australien - Sonstige Serien
st 1 Dollar 2022 “Coat of Arms / Känguru, Widder 

und Löwe - New South Wales” 1 oz Feinsilber 
nur 50.000 Ex.  
 8248.2022.023  49,80

PP 1 Dollar 2016 „Lunar- Year of the Monkey“ 
Goldstumpfnasenaffe. In Kapsel, 1 Unze 
Feinsilber, nur 3.000 Ex.  
 8248.2016.013  79,80

st 1 Dollar 2021 “Lunar der Royal Mint-Jahr des 
Ochsen” 1 Unze Feinsilber, nur 50.000 Ex.  
 8248.2021.013  54,80

PP 1 Dollar 2011 „Australische Schätze“ Perl-
muttinlay und Zuchtperle. Im Originaletui mit 
Zertifikat, 1 Unze Feinsilbee. Sehr selten!  
 8248.2011.013  119,-

Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 10 Yuan 1994 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  

 8250.1994.013  159,-
st 10 Yuan 1995 „Panda - langer Zweig“, 1 Unze 

Feinsilber  8250.1995.013  119,-
PP 1995, Freundschafts-Panda zur  

internationalen Münzausstellung München 
(Propyläen). Im Originaletui mit Zertifikat,  
1 Unze Feinsilber in polierter Platte. Auflage 
nur 2.500 Ex.  
 8250.1995.043 259,- 249,-

1996, Freundschafts-Panda zur internationalen 
Münzausstellung München. In Kapsel. 1 Unze 
Feinsilber in polierter Platte. Auflage nur  
2.500 Ex., PP
 8250.1996.023 259,- 249,- €
st 10 Yuan 1997 “Panda - enge Jahreszahl mit 

Serifen”, 1 Unze Feinsilber  
 8250.1997.013  119,-

PP 10 Yuan 1999 „Offizieller Farb-Panda“. In 
Kapsel, 1 Unze Feinsilber, nur 100.000 Ex.  
 8250.1999.033  225,-

st 10 Yuan 2000 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
 8250.2000.013 379,- 349,-

st 10 Yuan 2000 „Panda mit Teilvergoldung“,  
1 Unze Feinsilber  
 8250.2000.023  279,-

10 Yuan 2000 „Panda mit Teilcolorierung“, 1 Unze 
Feinsilber, st
 8250.2000.043 279,- 249,- €
st 10 Yuan 2002 “Panda”, 1 Unze Feinsilber  

 8250.2002.013  139,-
PP 50 Yuan 2004 „Panda“. In Kapsel, 5 Unzen 

Feinsilber in polierter Platte. Kleinstauflage nur 
10.000 Ex.  8250.2004.023  479,-

st 10 Yuan 2005 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
 8250.2005.013  109,-

PP 50 Yuan 2005 „Panda“. In Kapsel, 5 Unzen 
Feinsilber in polierter Platte. Kleinstauflage nur 
10.000 Ex.  8250.2005.033  479,-

10 Yuan 2013 „Panda“, 1 Unze Feinsilber, st
 8250.2013.013 54,80 49,80 €

Preis-Tipp!
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China - Panda
Erhaltung Best.Nr.   Preis
PP 50 Yuan 2008 „Panda“. Im Originaletui mit Zer-

tifikat, 5 Unzen Feinsilber. Auflage nur 10.000 
Ex.  8250.2008.023                439,-

st 10 Yuan 2012 „Panda“, 1 Unze Feinsilber  
 8250.2012.013  59,80

st 2016, Freundschafts-Panda im Bambus zur 
Münzausstellung WMF in Berlin mit dem 
Brandenburger Tor. 1/16 Unze Feinsilber in 1 
Centgröße, Auflage nur 1.250 Ex.  
 8250.2016.033  9,80

2012 „Singapore Messe-Panda“. Im Originaletui 
mit Zertifikat, 1 Unze Feinsilber, nur 10.000 Ex., PP
 8250.2012.023  139,- €
PP 2017, Messe-Panda zur World Money Fair 

(WMF) Berlin (Reichstag und Fernsehturm). 
Im Originaletui mit Zertifikat, 8 g Feinsilber in 
polierter Platte. Miniauflage nur 1.000 Ex.  
 8250.2017.043  79,80

st 10 Yuan 2022 „Jubiläumspanda 40 Jahre“,  
30 g Feinsilber  
 8250.2022.013  44,80

10 Yuan 2023 „Panda“, 30 g Feinsilber, st
 8250.2023.013 44,80 42,80 €
st 10 Yuan 2024 “Panda”, 30 g Feinsilber  

 8250.2024.013  44,80
st 10 Yuan 2025 „Panda“, 30 g Feinsilber  

 8250.2025.013  46,90
Cook-Inseln - Bounty

st 10 Cent 2021 “Segelschiff Bounty” mit Sicher-
heitsmusterprägung, 1/10 Unze Feinsilber  
 8260.2021.023  7,90

Großbritannien - Britannia

2 Pfund 2000 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber, st
 8275.2000.013  109,- €
PP 2 Pfund 2006 “Britannia”. In Kapsel,  

1 Unze Feinsilber, Kleinstauflage in PP nur 
2.750 Ex. 8275.2006.023  225,-

st 2 Pfund 2013 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber  
 8275.2013.013 49,80 44,80 

Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 2 Pfund 2014 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber  

 8275.2014.013  49,80

2 Pfund 2015 „Britannia mit goldenem Privy 
W16“, 1 Unze Feinsilber (2015), st
 8275.2015.023  59,80 €
st 2 Pfund 2017 “Britannia”, 1 Unze Feinsilber  

 8275.2017.013  59,80
st 2 Pfund 2020 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber  

 8275.2020.013  49,80
st 2 Pfund 2021 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber  

 8275.2021.013 44,80 39,80
st 2 Pfund 2022 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber  

 8275.2022.013 49,80 42,80

2 Pfund 2023 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber, die 
letzte Teilauflage mit der Queen, st
 8275.2023.013  42,80 €
st 2 Pfund 2023 “Britannia”, 1 Unze Feinsilber, 

die erste Ausgabe mit King Charles III.  
 8275.2023.023  46,80

st 2 Pfund 2024 „Britannia“, 1 Unze Feinsilber  
 8275.2024.013  42,80

Großbritannien - Mythen 
und Legenden

2 Pfund 2021 „Robin Hood“, 1 Unze Feinsilber, st
 8283.2021.013  44,80 €
st 2 Pfund 2022 “Maid Marian”, 1 Unze Feinsilber  

 8283.2022.013  44,80
st 2 Pfund 2022 „Little John“, 1 Unze Feinsilber  

 8283.2022.023  42,80

2 Pfund 2023 „King Arthur“, 1 Unze Feinsilber, die 
letzte Ausgabe mit der Queen, st
 8283.2023.013  42,80 €

Großbritannien -  
Queen’s Beasts

Erhaltung Best.Nr.   Preis
st 5 Pfund 2016 “Lion of England”, gesuchte 

seltene Erstausgabe, 2 Unzen Feinsilber  
 8285.2016.013 129,- 109,-

st 5 Pfund 2017 „Red Dragon of Wales“, 2 Unzen 
Feinsilber  8285.2017.023  129,-

PP 2 Pfund 2017 „Lion of England“. In Kapsel,  
1 Unze Feinsilber, überaus gesuchte Ausgabe 
in Polierter Platte nur 8.500 Ex.  
 8285.2017.033  169,-

st 10 Pfund 2018 „Griffin of Edward III.“,  
10 Unzen Feinsilber  
 8285.2018.033  495,-

st 5 Pfund 2018 „Unicorn of Scotland“, 2 Unzen 
Feinsilber  8285.2018.013  119,-

st 5 Pfund 2018 „Black Bulle of Clarence“, 2 
Unzen Feinsilber  
 8285.2018.023  119,-

5 Pfund 2019 „Yale of Beaufort“, 2 Unzen 
Feinsilber, st
 8285.2019.023 98,90 89,80 €
st 5 Pfund 2021 “White Greyhound of Rich-

mond”, 2 Unzen Feinsilber  
 8285.2021.013  89,80

5 Pfund 2021 „Completer“, 2 Unzen Feinsilber. 
In der letzen Ausgabe der erfolgreichen Serie 
sind alle zehn heraldischen Biester, die zur 
Krönung von Queen Elisabeth am Eingang der 
Westminster Abbey Wache standen, vereint., st
 8285.2021.023 109,- 89,- €

Großbritannien - Royal  
Tudor Beasts

st 5 Pfund 2022 “Lion of England”, 2 Unzen 
Feinsilber  8286.2022.013  84,90

5 Pfund 2023 „Bull of Clarence“, 2 Unzen 
Feinsilber, st
 8286.2023.023  84,80 €
st 5 Pfund 2024 “Tudor Dragon”, 2 Unzen  

Feinsilber  8286.2024.023  84,80
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     Best.Nr.  Preis
 AACHEN - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 von 
Frommel/Winkles, ca. DIN A5 
  1801.101.033 38,- 22,80
 ADELSHOFEN, LK Fürstenfeldbruck „Schloß Adels-
hofen“, Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck 
u. Erhaltung 
  1801.104.033 99,- 59,40
 ADELHOLZEN, Gesamtansicht. Kupferstich um 1650 
von M. Merian im Format: 10x17,5 cm Höhe/Breite, 
reine Bildgröße 
  1801.104.013 79,- 47,40
 AFFING, nördlich von Augsburg „Schloß Affing“. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x35 cm 
H/B reine Bildgröße, breitrandiges sauberes Blatt, 
Druck stellenweise milder 
  1801.106.013 89,- 53,40
 AHRENBERG, lebhafte Ansicht mit bürgerlichem 
Treiben, sehr ansprechend. Stahlstich v. H. Winkles 
um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.108.023 33,- 19,80
 AHRTAL - Lot mit 3 Bildern einer Serie aus dem 
Ahrthal: Gesamtansicht „Altenahr vom weißen 
Kreuz“, „die Raben-Lei mit Reimerzhofen“ und „Der 
Durchbruch mit Ruine Altenahr“, 3 äußerst schöne 
Lithographien um 1860 mit floraler Umrahmung, 
hübsch! Je im Format 11x15 cm H/B. 
  1801.108.013 89,- 53,40
 AICHACH in Oberbayern, Gesamtansicht. Kupfer-
stich um 1650 von M. Merian im Format: 13x33 cm 
Höhe/Breite, reine Bildgröße 
  1801.109.013 189,- 113,40

AICHACH, Gesamtansicht rechts Legende v. A-K. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x35 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. 
Erhaltung
 1801.109.063 169,- 101,40 €

 AICHACH/Nähe und Markt Kühbach/Nähe, 4 
Ansichten auf einem Blatt: „Schloß Rapperszell“, 
„Schloß Schönleitten“, „Schloß Wündten“ = Schloß 
Windten mit Schloß Stockensau sowie „Schloß Unter 
Wittlspach“. Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.109.073 129,- 77,40
 AICHACH, 4 Schlösser im Raum Aichach auf einem 
Blatt: „Schloß Großhausen, heute Tandern LK Da-
chau, Schloß Dannern, Schloß Bichel sowie Schloß 
und Teutsche Ordens Haus Bluementhal“, Kupfer-
stich von Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B 
reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.109.023 99,- 59,40
 AICHACH „Schloß und Hof-March Griespeckerzell“, 
Griesbeckerzell OT v. Aichach. Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine Bild-
größe, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.109.033 99,- 59,40

     Best.Nr.  Preis
 AICHACH/Nähe, „Schloß Ober Griespach“  
Schloß und Ort Obergriesbach. Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine  
Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.109.043 99,- 59,40

AINDLING und Altomünster, 2 Stadtansichten 
auf einem Blatt „Marckh Aindling“ und „Marckh 
Altomünster“. Kupferstich von Michael Wening 
um 1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwand-
freier Druck u. Erhaltung
 1801.109.053 159,- 95,40 €

 ALEXISBAD im Selketal - Harz, bei Harzgerode, 
Stahlstich um 1850 im Format 14x17,5 cm H/B 
  1801.112.113  39,-
 ALLENDORF- WERRA, Bad Soden, Nordhessen, 
Gesamtansicht. Kupferstich um 1650 von M. Merian 
im DIN A5-Format 
  1801.112.023 88,- 52,80
 ALLENDORF AN DER LUMDA, Gesamtansicht. 
Kupferstich um 1650 von M. Merian im DIN A5- 
Format  1801.112.013  79,-
 ALTENBURG - Thüringen, Gesamtansicht, Stahlstich 
um 1850 im Format DIN A5 
  1801.112.153 48,- 28,80
 ALTENA an der Lenne, die Drahtzieherstadt, Stadt-
ansicht mit Blick in das Lennetal, Stahlstich um 1860, 
ca. DIN A5-Format 
  1801.112.083 39,- 23,40
 ALTENBURG, Gesamtansicht - Stadt und das 
Schloss,Nordseite, Stahlstich um 1850 im Format 
DIN A5  1801.112.123 38,- 22,80
 ALTENBURG + FELSBERG Thüringen, Ortsansicht 
mit den zwei gegenüberliegenden Burgen, im Vorder-
grund die Eisenbahnbrücke mit Zug. Stahlstich um 
1850 im DIN A5-Format 
  1801.112.303 37,- 22,20
 ALTENBAMBERG bei Bad Kreuznach, Ortsansicht 
am Fluss, auf einer Hügelspitze zwei Burgen, am 
Ufer Männer u. Frauen bei der Arbeit. Stahlstich um 
1850 im DIN A5-Format. 
  1801.112.243  36,-
 ALTENBURG - im Osten Thüringens  
„Schloß Altenburg“ im Altenburger Land, Stahlstich 
um 1850, Format 12x17 cm H/B 
  1801.112.163 32,- 19,20
 ALTENBERGA „Der Candelaber“. KOLORIERT, das 
Denkmal - erbaut 1811- steht auf dem Johannisberg 
im Thüringer Wald. Stahlstich um 1850, 15x10 cm 
H/B  1801.112.223 31,- 18,60
 ALTENSTEIN - Markt Maroldsweisach (Unterfran-
ken), Burgruine Altenstein. Stahlstich um 1850 im 
Format 11x16 cm H/B 
  1801.112.093 26,- 15,60
 ALTENBERGA, „Der Candelaber“, das Denkmal - er-
baut 1811 - steht auf dem Johannisberg im Thüringer 
Wald. Stahlstich um 1850, 15x10 cm H/B 
  1801.112.213 25,- 15,-

     Best.Nr.  Preis
 BURG ALTENSTEIN in Franken, Haßberge, Stahl-
stich um 1850 im Format DIN A5 
  1801.112.193 24,- 14,40

ALTMÜHLTAL, 4 Ansichten auf einem Blatt 
„Schloß Eggersperg“, „Schloß Neuen Hinzenhau-
sen“ bei Altmannstein, „Schloß Flüglspurg“ = 
Schloß Flügelsberg mit Schloß Meihern, „Schloß 
Mairhoff“ = Schloß Maierhofen. Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine 
Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung
 1801.112.283 139,- 83,40 €

 ALTMÜHLTAL und Schrobenhausen/Nähe. 4 An-
sichten auf einem Blatt „Schloß Sanderstorff“ Ort 
und Schloß Sandersdorf in der Gemeinde Altmann-
stein, „Schloß Wildenstain“ ist Burg Wildenstein bei 
Dietfurt an der Altmühl, „Schloß Ober Arnbach“ in der 
Gemeinde Berg im Gau, und „Schloß Oedelshausen“ 
Ort Edelshausen, diese beiden je nahe Schroben-
hausen. Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck 
u. Erhaltung 
  1801.112.263 109,- 65,40
 ALTMANNSTEIN/Nähe, „Schloß Hepenacker“ = 
Schloß Hexenagger auf einem Felsen über dem 
gleichnamigen Ort. Kupferstich von Michael Wening 
um 1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwand-
freier Druck u. Erhaltung 
  1801.112.273 109,- 65,40
 ALTOMÜNSTER, LK Dachau, „Kloster Altomünster“. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x35 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. 
Erhaltung 
  1801.112.293 119,- 71,40

ALTMANNSTEIN - nähe Kehlheim, Gesamtansicht 
der Stadt, darunter „Schloß Karpfenstain“ 
in Mühlhausen OT v. Neustadt a. d. Donau 
und „Schloß Ottendorf“ nahe Altmannstein, 
3 Ansichten zusammen auf einem Blatt. 
Kupferstiche von Michael Wening um 1720, 26x36 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. 
Erhaltung
 1801.112.253 179,- 107,40 €

 ALZEY - Gesamtansicht. Stahlstich um 1850, Bild-
größe ca. DIN A5 
  1801.112.063 42,- 25,20
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AMMERSEE/Nähe. Konvolut mit 4 Schloßansich-
ten rund um den Ammersee/Starnbergersee. 
„Schloß Hornstein“ bei Percha am Starnberger 
See, „Hof-March Walchstatt“ OT v. Icking, „Schwaig
Tiefenbrunn“ Gemeinde Seefeld/Ammersee, 
„Schwaig Arzlet“ bei Inning am Ammersee. 
Kupferstiche von Michael Wening um 1720, je 
12x16 cm H/B, einwandfreier Druck u. Erhaltung
 1801.113.033 189,- 113,40 €

     Best.Nr.  Preis
 ANDERNACH, Kollektion mit 3 verschiedenen, 
dekorativen Ansichten, dabei eine Gesamtansicht 
der Stadt. alle Blätter Original-Stahlstiche um 1850, 2 
Blatt ca. DIN 5 sowie ein großformatiges Blatt. 
  1801.114.023 86,- 51,60
 ANDERNACH, hübsche Gesamtansicht mit Regen-
bogen und aufgewühltem Himmel, KOLORIERT, 
Stahlstich um 1850 v. F. Foltz in Darmstadt, Groß-
format 15x22,5 cm H/B, reine Bildgröße. Dekoratives 
Blatt!  1801.114.183 69,- 41,40
 ANDERNACH, sehr schöne Gesamtansicht mit 
Regenbogen und wolkenverhangenem Himmel über 
der Stadt. Stahlstich um 1850 v. F. Foltz, Großformat 
15x22,5 cm H/B 
  1801.114.113 49,- 29,40
 ANDERNACH, schöne Gesamtansicht, mit Mond im 
aufgewühlten Himmel, am Ufer zeitgemäße Staffage 
und Floß auf dem Rhein. Stahlstich um 1850 v. 
Foster, Format ca. 12x17 cm H/B 
  1801.114.153 44,- 26,40
 ANDERNACH, Gesamtansicht. Stahlstich um 1850 v. 
Lange/Poppel im Format 11x16 cm H/B 
  1801.114.123 39,- 23,40
 ANDERNACH - BURG, die Ruine der imposanten 
Burganlage etwas künstlerisch gezeichnet. Rechts 
im Bild verträumt ein Schäfer mit Schafen. Stahlstich 
um 1850 von Cap. Batty, Bildgröße 21x13 cm H/B. 
Sonderpreis 
  1801.114.043 38,- 22,80
 ANDERNACH, Turmkran am Rhein mit Entladeszene 
u. geschäftigem Treiben, schönes Blatt. Stahlstich 
um 1850 von W. Tombleson im Format 10x17 cm H/B 
  1801.114.093 36,- 17,80
 ANDERNACH, schöne Gesamtansicht. Stahlstich 
um ca. 1850 v. Tombleson, 11x15 cm H/B. Absoluter 
Sensationspreis! 
  1801.114.083 29,- 14,80
 ANDERNACH - „Turm zu Andernach“ an der Stadt-
mauer. Stahlstich um 1850 von L. Lange im Hoch-
format 13x10 cm H/B 
  1801.114.103 26,- 15,60
ANDERNACH „Der Dom“, Stahlstich um 1850 von L. 
Lange/Poppel im Hochformat 15x11 cm 
  1801.114.063 24,- 14,40
 ANDERNACH-BURG, die Ruine der imposanten 
Burganlage mit zeitgemäßer figürllicher Staffage. 
Stahlstich um 1850 von W. Tombleson und r. Wilson 
sc., Bildgröße 10,5x15 cm H/B. Sonderpreis für Fans! 
  1801.114.173 19,- 9,80

ANDERNACH, Ufer-
partie mit dem 
Turmkran, Frachtkran
und Boote auf dem 
Wasser. Stahlstich 
um 1850 by 
C. Stanfield, 
Hochformat 
13,5x10 cm H/B. 
Sonderpreis für 
Liebhaber
1801.114.143 
           26,- 12,80 €

     Best.Nr.  Preis
ARNSTADT, die Liebfrauenkirche mit herrlichem 
Fachwerkhaus und Personen in Sonntagstracht. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.118.093 36,- 21,60
 SCHLOSS ARGEN bei Langenargen/Bodensee, 
Ansicht des Schlosses im Bodensee,Kupferstich um 
1650 aus Merian im DIN A5-Format. 
  1801.118.103 49,- 29,40

SCHLOß ARGENFELS bei Linz am Rhein, wild-
romantisch auf einer Felsspitze, darunter dörf-
liches Leben. Künstlerisches Biedermeierblatt. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format.
 1801.118.083 26,- 12,80 €

 ARNBACH, OT von Schwabhausen, LK Dachau 
„Schloß und Hoff-March Arnbach“, Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, Langformat 13x26 cm 
H/B, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.118.113 79,- 47,40
 ARNBACH, nördlich Dachau „Schloß u. Hoff-March 
Arnbach“, Kupferstich um 1720 von Michael Wening, 
Langformat 13x36 cm H/B, Druck mittig ganz wenig 
milder. Sonderpreis! 
  1801.118.043 69,- 41,40
 ARNSTADT, Gesamtansicht. Stahlstich um 1850 ca. 
DIN A5-Format 
  1801.118.013 46,- 27,60
 ARNSTEIN - Kloster an der Ems „Die Abtei Arnstein“ 
über dem bewaldeten Flussufer, Stahlstich um 1850 
im Format DIN A5 
  1801.118.053 46,- 27,60
 ARNSTADT, Gesamtansicht, Stahlstich von Hablit-
scheck um 1850 im Format 11x17 cm H/B. 
  1801.118.073 43,- 25,80

     Best.Nr.  Preis
 ASSMANNSHAUSEN, Ansicht von der Stadt direkt 
am Rhein mit den Schlössern Bauzberg und Falken-
burg, farbenfrohes KOLORIT, sehr dekoratives Blatt, 
unter braunem Passepartout und Rahmen. Litho um 
1820 nahe DIN A4-Format. Ausgesprochen hübsch! 
  1801.119.083 109,- 65,40
 ASSMANNSHAUSEN, Ansicht von der Stadt direkt 
am Rhein mit den Schlössern, Bauzberg und Falken-
burg, farbenfrohes Kolorit, knapprandig! Litho um 
1820 im DIN A4-Format. 
  1801.119.073 79,- 47,40
 ASSMANNSHAUSEN, Langgestreckter Stich mit den 
Uferbergen und vielen Segelschiffen. Ausgefallenes 
Format in der Art eines Leporellos. Stahlstich um 
1850 im Format 4x27 cm H/B. 
  1801.119.053 42,- 25,20
 ASSMANNSHAUSEN, Gesamtansicht des Ortes und 
Burg Rheinstein. Stahlstich um 1850, 12 x 17 cm H 
/ B 
  1801.119.033 37,- 17,80
 ASSMANNSHAUSEN, Gesamtansicht, kleine Kup-
ferradierung - ca. DIN A5 um 1840 
  1801.119.023 28,- 16,80
 ASSMANNSHAUSEN, sehr schöne Gesamtansicht 
mit Booten u. Burg Rheinstein, Stahlstich um 1850 
im DIN A6-Format 
  1801.119.043 27,- 16,20
 ATTEL, „Closter Attl“ zwischen Rott und Wasserburg 
am Inn, Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck 
u. Erhaltung 
  1801.122.023 99,- 59,40
 AUDORF im Inntal, „Das Churfürstliche Schloß 
Aurburg“ heute ist nur noch die Ruine der Höhen-
burg Auerburg vorhanden. Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, 
einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.123.173 99,- 59,40
 AUDORF an Inn/Nähe, „Schloß Urfahrn“, Kupferstich 
von Michel Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine 
Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.123.163 89,- 53,40
 AUGSBURG - die Karolinenstrasse, sehr lebhaftes 
Innenstadtmotiv der bekannten Straße zur Bieder-
meierzeit, Stahlstich um 1850 von Lange/Hugel im 
DIN A5-Format 
  1801.123.103 83,- 49,80
 BACHARACH, Kollektion mit 3 verschiedenen, 
dekorativen Ansichten, dabei 2 Gesamtansichten und 
1 Detailansicht. Formate 1x DIN A4, 2x ca. DIN A5. 
Einzelpreise der Blätter über 100,- €, Sonderpreis 
  1801.201.233 69,- 41,40
 BACHARACH, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, 
ca. Din A5  1801.201.343 69,- 41,40
 BACHARACH, Gesamtansicht. Blick über die Stadt 
mit der Werner-Kirche im Gewittersturm und zucken-
dem Blitz. Stahlstich um 1850 von F. Foltz im DIN 
A4-Format. 
  1801.201.883 48,- 23,80

ASSMANNSHAUSEN, langgestreckter Stich mit den Uferbergen und vielen Segelschiffen. 
Ausgefallenes Format in der Art eines Leporellos KOLORIERT. Stahlstich um 1850 im Format  
4x27 cm H/B.
     1801.119.063 49,- 29,40 €
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     Best.Nr.  Preis
 BACHARACH, Ansicht des Ortes mit dem Rheinlauf 
und ländlicher Szene mit Schafherde. Stimmungsvol-
les und schönes Blatt. Stahlstich von Capt. Batty um 
1850 im ca DIN A4-Format. 
  1801.201.853 42,- 22,80
 BACHARACH, Ansicht der Stadt, Kupferstich - ano-
nym, um 1820, ca. 10 x 17 cm H/B 
  1801.201.903 42,- 25,20

BACHARACH, Blick auf die Stadt und die 
Rheinberge, auf dem Fluß Segelschiffe und leb-
hafte Entladeszene. Gefälliges Blatt, künstlerisch 
stilisiert. Stahlstich v. W. Leitch, by A. Willmore 
um 1850 im nahe DIN A4-Format. Sonderpreis!
 1801.201.863 37,- 16,80 €

 BACHARACH, Ansicht des Ortes mit Burg Stahleck, 
künstlerisch gestaltetes Blatt von schöner Wirkung. 
Stahlstich v. Dielmann, G. Rudolf um 1850 im DIN 
A5-Format. 
  1801.201.843 36,- 21,60
 BACHARACH - „Der Tempelherrnhof“, Stahlstich aus 
Bibl. Institut um 1850 im Format DIN A5 
  1801.201.453 28,- 16,80
 BACHARACH, Blick von einer Anhöhe auf den Ort, 
Burg Stahleck und den Rhein, schönes Exemplar. 
Stahlstich von Rouargue um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.201.803 26,- 15,60
 BACHARACH, Ansicht des Ortes mit Burg Stahleck, 
im Vordergrund Segelschiff auf dem Rhein, Stahlstich 
v. Joh. Poppel um 1850, ca DIN A5-Format 
  1801.201.833 26,- 12,80
 BACHARACH, Stadtpartie mit der Wernerkirche 
durch einen Torbogen gesehen, gefällig!! Stahlstich 
um 1850 von Lange/Poppel. Hochformat ca DIN A5. 
  1801.201.913 26,- 15,60

BACHARACH, Stimmungsvolle Ortsansicht mit 
der Werner-Kirche und dem Rhein. Stahlstich 
v. Tombleson u. J. Richards um 1850, ca DIN 
A5-Format. Sonderpreis!
 1801.201.823 25,- 9,80 €

 BACHERN, OT v. Friedberg, Bayern „Schloß 
Bachern“. Der Sage nach ist das Schloß im Boden 
versunken! Heute noch vorhanden ist das sog. Jä-
gerhaus. Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck 
u. Erhaltung 
  1801.202.103 99,- 59,40

     Best.Nr.  Preis
 BAD AIBLING - Nähe, „Schloß Mäxlrain“ in Tunten-
hausen, Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck 
u. Erhaltung 
  1801.202.083 99,- 59,40
 BAD BOLL, Landkreis Göppingen/BW. Ansicht des 
Kurhauses und der Parkanlage, Lithographie um 
1860 von Obach/Bach, 15x21 cm H/B 
  1801.201.653 48,- 28,80
 BAD BENTHEIM, Niedersachsen - Schloß Bentheim 
mit dem Batterieturm, Stahlstich um 1850 im DIN 
A5-Format 
  1801.201.533  29,-
 BAD CANNSTATT bei Stuttgart, Stahlstich um 1850 
v. L. Maier/S. Lacey im DIN A5-Format 
  1801.202.203 89,- 53,40
 BAD COLBERG - HELDBURG/Thüringen „Die 
Heldburg und Der Strauchhayn“, Stahlstich um 1840, 
DIN A5 
  1801.201.373 21,- 12,60
 BAD DÜRKHEIM - Gesamtansicht. Stahlstich um 
1850 v, Höfle/Poppel,ca. DIN A5 
  1801.201.303 79,- 47,40
 BAD EMS, die Stadt an beiden Ufern der Lahn mit 
den Uferbergen. Sehr klare Topographie! Stahlstich-
Aquatinta v. Tanner um 1840, 13,5x 18,5 cm H/B 
reine Bildgröße 
  1801.201.773 89,- 53,40
 BAD EMS und seine Umgebung „Erinnerung an 
Bad Ems“, außergewöhnliches schönes Blatt mit 
einer Gesamtansicht und 9 kleinen Randansichten 
mit unterschiedlichen Motiven, Stahlstich um 1850, 
12x18 cm H/B 
  1801.201.613 65,- 39,-
 BAD EMS, große Gesamtansicht der Stadt mit der 
Lahn, außergewöhnliche künstlerische Darstellung. 
Stahlstich um 1850 v. F. Foltz, DIN A4 
  1801.201.923 56,- 33,60
 BAD EMS - Gesamtansicht, klarer Stich in naturalis-
tischer Zeichnung aus dem Verlag Habicht, Bonn auf 
kräftigem Papier und breitrandig. Stahlstich um 1850, 
ca. DIN A6 
  1801.201.603 48,- 28,80
 BADEN-BADEN, Gesamtansicht der Stadt. Stahl-
stich im DIN A5-Format 
  1801.201.973 46,- 27,60

BAD EMS, Stadtansicht am Rhein nach Malte-
Brun, Holzstich um 1870 im DIN A4-Format
 1801.201.293 39,- 23,40 €

 BADEN-BADEN, Gesamtansicht. Stahlstich um 1850 
im Format DIN A5 
  1801.201.463 39,- 23,40
 BADEN-BADEN, Zisterzienser Abtei Kloster Lichtent-
hal, Innenhof mit Fürstenkapelle. Stahlstich um 1850, 
Hochformat 16x12 cm 
  1801.202.093 39,- 23,40

BADEN-BADEN „Schloß Eberstein bei Baden-
Baden“. Stahlstich von J. Poppel, reizend 
gezeichnet v. R. Höfle mit Pferdekutsche und 
Personen. Format 12x17 cm H/B
 1801.202.213 38,- 22,80 €

      Best.Nr.  Preis
BADEN, Teilansicht mit dem Theater. Holzstich um 
1885 im DIN A4-Format 
  1801.201.153 36,- 21,60
 BADEN-BADEN - von der Burgruine aus gesehen. 
Stahlstich um 1850 im Format DIN A5 
  1801.201.483 36,- 21,60
 BAD EMS, Gesamtansicht über den Fluß  
mit einer Häuserreihe vor Bergen. Stahlstich um 
1850, DIN A4 
  1801.201.223 32,- 19,20
 BAD EMS, Darstellung des „neuen Kursaales“ am 
Flußufer und Personen beim promenieren. Stahlstich 
um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.201.933 31,- 18,60
 BADEN-BADEN „Schloß Eberstein“,  
Stahlstich um 1850 H. Schönfeld und H. Emden, 
10,5 x 15,5 cm H/Br 
  1801.201.493 29,- 17,40
 BADEN-BADEN, die Stadt etwas in der Ferne, links 
im Vordergrund mächtige Stele. Stahlstich um 1850, 
ca. DIN A5 
  1801.201.703 26,- 15,60
 BAD EMS „Das neue Curhaus in Ems“, Stahlstich 
um 1850 von Schönfeld/Poppel im DIN A5-Format 
  1801.201.013 24,- 14,40
 BAD EMS und das Lahntal. Holzstich um 1890,  
ca. DIN A5 
  1801.201.283 19,- 11,40
 BAD GODESBERG / Bonn, das gotische  
Monument/Steinsäule am Rhein im Hintergrund  
eine Burg sowie Frauen in zeitgenössischer Tracht 
bei der Rast oder Arbeit, typisches Blatt nach  
Samuel Prout. Litho um 1850 im Großformat  
H40 cm/B27 cm. 
  1801.201.943 86,- 51,60

BAD KISSINGEN - Gesamtansicht, Stahlstich um 
1850 aus Bibl. Inst., Bildgrösse 11x15 cm H/B
 1801.201.423 39,- 23,40 €
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     Best.Nr.  Preis
  BAD KISSINGEN - Gesamtansicht. Stahlstich um 
1850,aus Bibl. Inst., Bildgrösse 12 x 18 Höhe/Breite, 
unter Passepartout und eleganter Rahmung 
  1801.201.253 89,- 53,40
 BAD KISSINGEN, Gesamtansicht, Blick über die 
Saalebrücke auf die Altstadt, Stahlstich um 1850. Ge-
zeichnet v. Ainmüller, gest. v. Poppel, 11x17 cm H/B 
  1801.201.793 48,- 28,80
BAD KISSINGEN - „Der Kursaal“, Laubengänge 
und Arkaden, im Park viele Personen in eleganter 
Kleidung der Zeit. Stahlstich 1850 aus Bibl. Inst.,ca. 
DIN A5.  1801.201.413 28,- 16,80
 BAD KREUZNACH - „Die Saline Theodorshalle“. 
Stahlstich um 1850 von Foltz im DIN A5-Format 
  1801.201.193 21,- 12,60
 BAD LIEBENSTEIN, Ansicht des Kurortes, im 
Vordergrund 2 Damen in eleganten Roben der Zeit. 
Dekorativ KOLORIERT, Stahlstich um 1850, ca. 
11x16 cm H/B 
  1801.201.573 49,- 29,40
 BAD LIEBENSTEIN, Blick auf den Kurort im Herzog-
tum Meiningen, Stahlstich aus dem Bibl. Institut um 
1850 im DIN A5-Format 
  1801.201.873 29,- 17,40

BAD MERGENTHEIM, Kupferstich aus „Meisner´s 
Schatzkästlein“ um 1660. Detailgetreue 
Gesamtansicht mit Hahn und Henne im 
Vordergrund, unter der Ansicht Sinnspruch in 
typischer Manier, 10x15 cm H/B
 1801.201.393 149,- 89,40 €

 BAD MERGENTHAL „Mergenthal ahn der Tauber“, 
Gesamtansicht. Kupferstich um 1650 aus „Meisner´s 
Schatzkästlein“, unter der Stadt lateinische Legende 
und Sinnspruch, 10x15 cm H/B 
  1801.201.383 129,- 77,40
 BAD NAUHEIM - „Das Soolbad Nauheim“, Blick auf 
den Sprudelbrunnen und die Stadt - noch ohne die 
später erbauten Kuranlagen! Stahlstich um 1850 v. 
Rohbock/Poppel, 10x16 cm H/B 
  1801.201.733 39,- 23,40
 BAD REICHENHALL, Obb, Gesamtansicht, Stahl-
stich um 1860 von Obermüller/Gunkel, ca. DIN 
6-Format, gerahmt. 
  1801.201.263 59,- 35,40
 BAD RIPPOLDSAU, Ortsansicht, auf Japanpapier 
kaschiert, Kupferstich um 1820 im DIN A6-Format. 
  1801.201.963 23,- 13,80
 BAD SCHANDAU, Stadtansicht, Stahlstich um 1850 
von Joh. Poppel / Koehler im DIN A5-Format. 
  1801.201.763 43,- 25,80
 BAD SODEN - „Die beiden Linden bei Soden“, äu-
ßerst reizvolle Darstellung der beiden großen Linden. 
KOLORIERT, Stahlstich um 1850, Kleinformat ca. 
DIN A6  1801.201.743 26,- 15,60
 BAD TÖLZ in Oberbayern. Gesamtansicht. Kupfer-
stich um 1650 von M. Merian im Format: 8,5x17,3 cm 
Höhe/Breite, reine Bildgröße 
  1801.201.203 99,- 59,40

     Best.Nr.  Preis
 BAD TÖLZ/Nähe, „Schloß Reicherspeurn“ = Rei-
chersbeuern. Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.202.113 99,- 59,40
 BAD TÖLZ /Nähe, „Schloß Hecheberg“ an der Isar. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 12x16 cm 
H/B, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.202.223 49,- 29,40
 BAD URACH, der Marktplatz in Urach, hübsche 
Innenstadtansicht mit gotischem Brunnen, Holzstich 
um 1870 im DIN A5-Format, beigelegt: „Hohenu-
rach“, Kreidelithographie im Kleinformat. 
  1801.202.183 39,- 23,40

BAD WILDBAD, Ortsansicht und Promenade. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format von 
Thümling.
 1801.201.983 39,- 23,40 €

 BAHRDORF, Niedersachsen - Nähe Wolfsburg. 
Kupferstich um 1650 von M. Merian im Langformat 
14/35 H/B 
  1801.201.043 79,- 47,40
 BALDUINSTEIN an der Lahn/Stadt Diez, Ortsansicht 
mit Burgruine, Stahlstich um 1850 im Format DIN A5 
  1801.201.523 48,- 28,80
 BAMBERG, 2 Blätter, Teilansicht. Holzstich um 1885 
aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN 
A4-Format dabei der Dom, die unterirdische Kapelle 
im Dom zu Bamberg, dezent KOLORIERT. Hübscher 
Stahlstich um 1850,ca. DIN A5 
  1801.201.163 69,- 41,40
 BAMBERG, Gesamtansicht der Stadt, sehr hübsche 
Graphik. Stahlstich von L. Lange/E. Grünewald um 
1850 größer DIN 5-Format. Beilage - Geschenk: Die 
Ludwigsbrücke in Bamberg, dieser Stahlstich durch-
gängig gebräunt und in Jugendstilmanier beschnitten 
und aufgezogen 
  1801.202.173  65,-
 BAMBERG, der Marktplatz und die Pfarrkirche St. 
Martin mit geschäftigem Leben auf der Strasse, 
Stahlstich, 1837 im DIN A5-Format 
  1801.201.103  52,-
 BAMBERG, die Ludwigsbrücke in Bamberg mit 
Teilen der Stadt, Stahlstich, 1837 im DIN A5-Format 
  1801.201.063  49,-
 BAMBERG - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 aus 
Bibl. Inst., ca. DIN A5 
  1801.201.673 49,- 29,40
 BAMBERG „Die Altenburg bei Bamberg“. Detail-
getreu! Aufwendig und gefällig gezeichnet v. F. 
Bamberger, Stahlstich um 1838, ca. DIN A5 
  1801.202.043  42,-
BAMBERG, der Dom nebst Vorplatz und Hofhaltung, 
Stahlstich, 1837 im DIN A5-Format 
  1801.201.083  39,-

BAMBERG, die obere Pfarrkirche und die 
Michaeliskirche, Stahlstich, 1837 im DIN 
A5-Format
 1801.201.073 39,- 23,40 €

     Best.Nr.  Preis
 BAMBERG „Altenburg bei Bamberg“, Stahlstich um 
1840 v. L. Richter, 11x16 cm H/B 
  1801.202.153 35,- 21,-
 BLANKENHEIM / Eifel, NRW - Burg Blankenheim, 
Stahlstich um 1850 im Format DIN A5 
  1801.201.543 27,- 16,20
 SCHLOSS BANZ in Franken, Stahlstich um 1850 
aus Bibl. Institut, ca. DIN A5 
  1801.201.663 39,- 23,40
 Schloss BANZ bei Staffelstein,Stahlstich aus B.I. um 
1850, 11 x 15 cm H/B zuzüglich Beilage: Ansichtskar-
te in schwarz/weiß, ca. 1940, nicht beschrieben. 
  1801.202.163 39,- 23,40
 BARUTH - MUSEUMSDORF GLASHÜTTE in 
Sachsen, KOLORIERT, Holzstich 1868, , Bildgrösse 
21x24 cm H/B 
  1801.201.433 54,- 32,40
 BAYREUTH „Baireuth“, Gesamtansicht vor den Ber-
gen des Fichtelgebirges. Toll gez. v. F. Bamberger, 
Stahlstich um 1838, Format 11x16 cm H/B 
  1801.202.023 89,- 53,40

BAYREUTH - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 
aus Bibl. Institut, ca. 11x16 cm H/B
 1801.201.693 44,- 26,40 €

 BEBENHAUSEN - OT von Tübingen. Lot von 6 klei-
nen unterschiedlichen Ansichten von Bebenhausen 
(davon 2 Ansichten von Tübingen). Je Holzstiche um 
ca. 1885. Formate ca. DIN A5 - 2 Stück ca. DIN A6 
  1801.205.263 69,- 41,40
 BERCHTESGADEN - „Villa St. M. des Königs von 
Bayern in Berchtesgaden“. Beilage: Klostergang in 
Berchtesgaden, 2 schöne Stahlstiche um 1850, ca. 
DIN A5 
  1801.205.213 48,- 28,80
 BERCHTESGADEN - Gesamtansicht, Stahlstich um 
1850 im Format DIN A5 
  1801.205.193 46,- 27,60
 BERCHTESGADEN, Ansicht der Stadt vor den 
Bergen, davor Personengruppe in Trachten der Zeit. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.205.233 42,- 25,20
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BERLIN „Blick auf das Friedrichs-Denkmal und 
die Linden“. Innenstadtansicht mit lebhafter 
Personenstaffage. Litho um 1860 von Mützel in 
warmen Beigetönen im Format 16,5 x 26,5 cm H/B 
reine Bildgröße
 1801.205.353 109,- 65,40 €

     Best.Nr.  Preis
 BERLIN - Teilansicht, Prospekt von der langen 
Brücke aus in Berlin, Stahlstich um 1850 im DIN 
A5-Format 
  1801.205.043 85,- 51,-

BERLIN - die deutsche Kaiserstadt, 
Gesamtansicht aus der halben Vogelschau, im 
Zentrum die Straße „unter den Linden“ Stahlstich 
um 1850 im Format 13 x 19 cm H/B.
 1801.205.013 79,- 47,40 €

 BERLIN, Gesamtansicht aus der halben Vogel-
perspektive. Holzstich um 1885 aus „L´Allemagne 
Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN A4-Format 
  1801.205.083 79,- 47,40
 BERLIN „90. Das Brandenburger Thor zu Berlin“. 
Lithographie aus Neue Galerie für die Jugend um 
1856. 13x16,5 cm H/B, kräftiger Druck und sauber. 
Schön!  1801.205.343 69,- 41,40
 BERLIN - „Das neue Rathaus“, Stahlstich um 1850 
von Rohbock/Keller im DIN A5-Format 
  1801.205.023 58,- 34,80
 BERLIN - Innenstadt, „Die Kaiserpassage in Berlin“ 
mit geschäftigem Leben der Zeit auf den Straßen, 
Stahlstich um 1850 von Rohbock/Riegel im DIN 
A5-Format 
  1801.205.073 49,- 29,40
 BERLIN „Die Singacademie in Berlin“, Stahlstich um 
1850, 10x14 cm H/B 
  1801.205.333 39,- 23,40
 BERNSTADT auf dem Eigen, Landkreis Löbau-Zit-
tau, lebhaft, KOLORIERT. Gesamtansicht der Stadt 
mit üppigem Baumbestand im Vordergrund, Litho um 
1840 im DIN A5-Format, aus Saxonia von C.W. Arldt. 
  1801.205.103 79,- 47,40
 BERNECK - Bad Berneck i. Oberfranken. Blick auf 
die Stadt. Stahlstich um 1840 v. F. Bamberger, ca. 
DIN A5  1801.205.273 48,- 28,80
 BENRKASTEL - Wehlen/Mosel. „Stadt Wehlen mit 
der Ruine“, Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.205.153 42,- 25,20

     Best.Nr.  Preis
 BETTBRUNN, OT von Markt Kösching. „Die berühm-
te Wahlfahrt zu St. Salvator in Bettbrunn“, Kupfer-
stich von Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B 
reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.205.293 109,- 65,40
 BETTENBURG, Renaissance-Bergschloß im Land-
kreis Haßberge, Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.205.223 22,- 13,20
 BEYHARTING, OT von Tuntenhausen LK Rosen-
heim „Closter Beyharting“. Kupferstich von Michael 
Wening um 1730, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, 
einwandfreier Druck und Erhaltung 
  1801.205.283 159,- 95,40
 BIEBRICH, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, ca. 
Din A5  1801.208.013 39,- 23,40
 BIBURG, „Kloster Biburg“, nahe Abendsberg, Kupfer-
stich von Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B 
reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.209.183 99,- 59,40
 BIEBRICH - OT v. Wiesbaden „Ansicht Schloss Bieb-
rich“, Stahlstich um 1850 im Format DIN A4 
  1801.209.103 45,- 27,-

Schloss BIEBRICH, die Moosburg im Garten 
zu Biebrich, sehr stimmungsvoll gezeichnete 
Parkanlage mit See und elegantem Pärchen. 
Stahlstich um 1850 v. Rohbock/Kurz im DIN 
A5-Format.
 1801.209.153 35,- 21,- €

 SCHLOSS BIEBRICH - „Ruine Mossburg im Garten“, 
Stahlstich um 1850 v. Schönfeld/Gray, ca. DIN A5 
  1801.209.123 26,- 15,60
 BINGEN am Rhein, Gesamtansicht, herrliches Bild in 
kräftigem Druck, reiche Randverzierungen mit Bogen 
und Efeuranken. Stahlstich um 1850 v. Goetz/Beck, 
reine Bildgröße ca. DIN A4 
  1801.209.053 99,- 59,40

BINGEN, Kollektion mit 3 verschiedenen, mar-
kanten und dekorativen Ansichten, sehr gefällig, 
dabei unterschiedliche Formate (DIN 4, DIN 5 
u.ä.) und ein KOLORIERTES Blatt. Occasion ! 
Einzelpreise über 150,- €.
 1801.209.023 89,- 53,40 €

     Best.Nr.  Preis
 BINGEN, der Rhein mit einer Teilansicht der Stadt. 
Uferpartie mit liebevoll gezeichneter Alltagsszene der 
Zeit , sehr hübsche Tonlithographie. Litho um 1840 
im DIN A4-Format. 
  1801.209.163 78,- 46,80
 BINGEN - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 von 
J.J. Tanner, ca. Din A5 
  1801.209.063 69,- 41,40
 BINGEN, Gesamtansicht mit der Nahemündung und 
dem Mäuseturm. Außergewöhnliches Blatt im schö-
nen Kolorit. Stahlstich um 1850 im DIN A4-Format. 
  1801.209.133 69,- 41,40
 BINGEN, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 v. Foltz 
im Format DIN A4 
  1801.209.073 46,- 27,60
 BINGEN - Gesamtansicht, Ausschnitt aus einer 
Lithographie um ca. 1860, sehr geschmackvoll KO-
LORIERT, äusserst gefällig und dekorativ, ca. DIN A5 
  1801.209.043 43,- 25,80
 DER MÄUSETURM bei Bingen, im Hintergrund Burg 
Ehrenfels, FARB-Litho um 1880 im Großformat H31 
cm/B22 cm. 1801.209.173 42,- 25,20
 BINGEN, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 v. 
Lange/Poppel im Format DIN A5 
  1801.209.083 38,- 22,80
 BINGEN, Ortsansicht mit dem Mäuseturm und Burg 
Ehrenfels, Stahlstich um 1850 im DIN A4-Format, 
etwas künstlerisch gezeichnet 
  1801.209.143 36,- 21,60
 BLANKENBURG im Harz, Gesamtansicht mit der 
Burg, KOLORIERT, Stahlstich um 1850 im Format 
DIN A5  1801.212.073 44,- 26,40
 BLANKENBURG/HARZ - Nähe, „Der Regenstein bei 
Blankenburg im Harz“. Litho um 1860, 14x19 cm H/B 
  1801.212.123 42,- 25,20
 BLANKENBURG, Stadt im Harz - Gesamtansicht mit 
der Burg auf extremer Hügelspitze. Stahlstich um 
1850 ca. DIN A5-Format 
  1801.212.043 38,- 22,80
 BAD BLANKENBURG /Harz Innenstadtmotiv. Stahl-
stich von Wagner um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.212.063 34,- 20,40
 BLANKENHEIM (Ahr) Nordrhein-Westfalen. Ansicht 
von der Burg Blankenstein, Stahlstich um 1850, ca. 
DIN A5 
  1801.212.093 28,- 16,80
 Nähe BLANKENBURG - Harz, „Die Teufelsmauer“, 
eine sehr eigenwillige Felsformation. Landschafts-
blatt, stimmungsvoll mit untergehender Sonne, 
Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.212.103 18,- 10,80
 BOCHUM, „Die Gußstahlfabrik des Bochumer 
Vereins aus der Vogelschau“. Großformatiger Holz-
stich um 1870, 28x42 cm H/B mit Bezeichnung der 
einzelnen Anlagen 1-7. Im Bug kleine Löchlein der 
ursprünglichen Heftung. 
  1801.215.253 79,- 47,40
 BODENSEE, Blick auf den See von einer über-
dachten Panoramaterrasse aus mit vielen eleganten 
Personen. Stahlstich um 1850 aus Bibl. Institut, ca. 
DIN A5  1801.215.143 36,- 21,60
 BODENSEE, Ansicht über den See mit Alpenpano-
rama. Im Vordergrund Bauern bei der Heuernte, um 
1850 im DIN A6-Format. 
  1801.215.233 28,- 16,80
 BODMAN bei Ludwigshafen/ Bodensee , Ansicht des 
Ortes, auf einer Bergspitze Burg Frauenberg und auf 
der Straße viel ländliches Leben. Stahlstich um 1850 
im DIN A5-Format. 
  1801.215.213 38,- 22,80



Ortsgrafik Deutschland

   XXX XXoRtSgRaFik deutSchland148 

     Best.Nr.  Preis
 BOLL - OT von Hechingen, Stahlstich um 1850 im 
DIN A6-Format. 
  1801.215.243 24,- 14,40

BONN, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, ca. 
Din A5
 1801.215.073 99,- 59,40 €

 BOPPARD, Kollektion mit 3 verschiedenen Ansich-
ten, dabei auch der Nachbarort Bornhofen und eine 
herrliche Gesamtansicht in Leporello-Form. Einzel-
preise über 130,- € 
  1801.215.053 79,- 47,40
 BORKEN, Schwalm-Ederkreis - Nordhessen, Ge-
samtansicht. Kupferstich um 1650 von M. Merian im 
DIN A6-Format. Äußerer linker Bildrand Druck leicht 
flau, knapprandig, Sonderpreis 
  1801.215.023 49,- 29,40
 BORNHOFEN und die BRÜDER, Stahlstich um 1850 
von J.J. Tanner, ca. Din A5 
  1801.215.063 79,- 47,40
 BORNHOFEN bei Boppard, Biedermeieransicht mit 
dem Ort und den beiden „Brüder“-Burgen Sterren-
berg und Liebenstein. Sehr schönes Blatt. Stahlstich 
um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.215.203 32,- 19,20
 BREMEN - die neue Börse, Außenansicht, dazu 
Innenansicht des monumentalen Gebäudes mit Um-
gebung, 2 Stahlstiche um 1850, ca. 12x19 cm Höhe/
Breite reine Bildgröße 
  1801.218.013 59,- 35,40
 BRANNENBURG am Inn, LK Rosenheim „Schloß 
Brannenburg“, Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.218.313 99,- 59,40
 BRANDENBURG, Teilansicht, der Dom von der 
Nordseite. Schönes Blatt mit breitem Rand. Stahl-
stich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.218.213 44,- 26,40
 BRANDENBURG - Gesamtansicht, sehr schönes 
Blatt in kräftigem Druck und mit breitem Rand. Stahl-
stich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.218.223 44,- 26,40
 BRANDENBURG, Innenstadtansicht „Die St. Annen-
str. in Brandenburg“, Stahlstich um 1850, ca. DIN 
A5-Format  1801.218.163 39,- 23,40

BRAUBACH, Teilansicht 
am Rhein. Abbildung 
eines Gasthauses mit 
Personen am Balkon 
und Wäscherinnen am 
Ufer, typhische Litho n. 
Samuel Prout. Litho um 
1850 im Großformat 
41 x 28 cm H/B

1801.218.273 
          119,- 71,40 €

     Best.Nr.  Preis
 BRAUBACH und die MAXBURG, Stahlstich um 1850 
von J.J. Tanner, ca. Din A5 
  1801.218.073 59,- 35,40 
BRAUNSCHWEIG, Gesamtansicht, Stahlstich um 
1850 v. Schulz/Kurz, 11x16 cm H/B 
  1801.218.343 69,- 41,40
 BRAUNSCHWEIG „Der Altstadtmarkt mit der  
Martinikirche“, Stahlstich um 1850 aus Bibliogr. 
Institut, ca. DIN A5 
  1801.218.143 46,- 27,60
 BRAUBACH. Die Stadt am Rheinufer, Kupferstich 
um 1820, gestochen von Hoessel zu Weimar, im DIN 
A5-Format.  1801.218.253 37,- 22,20
 BRAUBACH, Stadtansicht am Rheinufer mit der 
Burg, gestochen v. Grape nach Merian. Kupferstich 
um 1826 im DIN A5-Format. 
  1801.218.263 33,- 19,80
 BRAUNSCHWEIG - SCHLOSS ZU RICHMOND, 
die Schloßanlage in einem Park gelegen, diese so 
heute nicht mehr existent. Stahlstich von Rohbock/J. 
Poppel um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.218.383 26,- 15,60

BREITBRUNN am Chiemsee „Schloß Hartmanns-
perg“, Kupferstich um 1720 von Michael Wening, 
26x36 cm H/B reine Bildgröße, kräftiger tief-
schwarzer Druck, breitrandig und sauber!
 1801.218.083 119,- 71,40 €

 

BREMEN: Lot von 2 Blättern: Gesamtansicht. 
Holzstich um 1885 aus „L´Allemagne Illustrée“ v. 
V.A. Malte-Brun im DIN A4-Format sowie die „Die 
Künstler-Halle“ in Bremen, Innenansicht mit dem 
herrlich gotischen Deckengewölbe, Stahlstich um 
1850, nahe DIN A4
 1801.218.043 69,- 41,40 €

     Best.Nr.  Preis
 BREISACH, Gesamtansicht mit dem Münster, im 
Vordergrund der Rhein, mit viel Leben auf dem Was-
ser und am Ufer, sehr schönes und prägnantes Blatt. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.218.293 36,- 21,60
BREMEN - „Die neue Börse in Bremen“ zart KOLO-
RIERT, Stahlstich um 1850, ca. DIN A5-Format 
  1801.218.123 49,- 29,40
 BREMEN - Stadtansicht. Stahlstich um 1850, 10x16 
cm H/B  1801.218.103 39,- 23,40
 BRIEL - Ehingen an der Donau, traumhafte Land-
schaft mit dem Wolfertturm. Stahlstich um 1850 im 
Format DIN A5 
  1801.218.193 29,- 17,40
 BROMBACH Schloss bei Pfarrkirchen, Ansicht der 
Schlossanlage am Ufer der Rott. Kupferstich um 
1720 von Michael Wening. Reine Bildgröße 26x36 cm 
  1801.218.303 79,- 47,40
 BRONNEN, nähe Fridingen an der Donau, Landkreis 
Tuttlingen, Stahlstich um 1850 im Format DIN A5 
  1801.218.203 34,- 20,40
 BÜDINGEN, Hessen. Gesamtansicht, Stahlstich um 
1850, ca. 12x18 cm H/B 
  1801.223.053 58,- 34,80

SCHLOSS BURKHEIM am Kaiserstuhl, Gesamt-
ansicht des Schlosses in dem auch Karl der 
Grosse übernachtete, mit der Rheinschleife, viel  
Leben am Ufer und Burgberg, darüber ein Regen-
bogen. Stahlstich um 1850 in DIN A5-Format
 1801.223.073 36,- 17,80 €

 CALW, „Der Schwarzwald“ Gegend zwischen Stamm- 
heim und Calw. Litho um 1880 im DIN A4-Format. 
  1801.301.033 48,- 28,80
 BAD CANNSTADT - Lot: 4 äußerst schöne Detail-
ansichten von exponierten Gebäuden bzw. Plätzen 
u.a. der „Kursaal in Cannstadt“. Sämtliche hervorra-
gend KOLORIERT, Formate ca. DIN A5 (3 Stück), 1 
Stück 13x15 cm H/B, Holzstiche um 1880. Hübsche 
Galerie!  1801.301.043 119,- 71,40
 CANNSTATT, Gesamtansicht. Holzstich um 1885 
aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN 
A4-Format  1801.301.023 68,- 40,80
 CELLE - „Das königliche Schloss“ zu Celle, Stahl-
stich um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.305.013 28,- 16,80

CLAUSTHAL - Gesamtansicht, links im Bild Windmühle, Legenden A-Z und 1-21. Kupferstich um 1650 
aus M. Merian, 14x52 cm H/B
 1801.312.043 119,- 71,40 €
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     Best.Nr.  Preis
 CLAUSTHAL - Gesamtansicht, im Vordergrund viel 
bäuerliches Leben, reizend gezeichneter Stahlstich 
um 1850 v. L. Richter, 10x16 cm H/B 
  1801.312.023 44,- 26,40
 CLAUSTHAL, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 im 
Format 11x16 cm H/B 
  1801.312.013 43,- 25,80
COBURG, Gesamtansicht von der Südseite, Stahl-
stich um 1850 aus Bibl. Institut, 10x16 cm H/B 
  1801.315.063 38,- 22,80
 COBURG „die Rosenau bei Coburg“, Stahlstich um 
1850 aus Bibl. Institut, 11x 16 cm H/B 
  1801.315.053 36,- 21,60

COBURG - Die Festung Coburg, Stahlstich um 
1850 v. Rohbock/Kurz im Din A5-Format. Zentral 
im Bild die Feste Coburg detailgetreu
 1801.315.023 56,- 33,60 €

 COCHEM an der Mosel, leicht künstlerisch über-
zeichnete Ansicht über die Mosel gesehen, Stahlstich 
um 1850 im Format DIN A6 
  1801.315.033 21,- 12,60
 COLLENBERG am Main, LK Miltenberg, Ortsansicht 
mit der Ruine Collenberg. Schöner Stahlstich um 
1838 v. Fritz Bamberger, 11x16 cm H/B 
  1801.315.083 48,- 28,80
 DACHAU, „Schloß Pelheimb“ - Schloß Pellheim, 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x36 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. Er-
haltung  1801.401.093 99,- 59,40
 DACHAU/Nähe, Weilbach/Hebertshausen „Schloß 
und Hoff-March Weilbach“, der Ort gehörte zur 
geschlossenen Hofmark Deutenhofen. Kupferstich 
von Michael Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine 
Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.401.163 99,- 59,40
 DACHAU/Nähe, „Schloß Eysenhofen“. Kupferstich 
von Michael Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine 
Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.401.193 99,- 59,40
 DACHAU/Nähe, Kleinberghofen „Schloß Deuten-
hofen“. Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x35 cm H/B reine Bildgröße, guter Zustand, 
minimale Braunflecke. Sonderpreis 
  1801.401.183 79,- 47,40
 DACHAU /Nähe, „die churfürstl. Schwaige Graß-
lfing“, Kupferstich um 1720 von Michael Wening, 
Langformat 13x36 cm H/B 
  1801.401.063 69,- 41,40
 DAHLEM / Nordrheinwestfalen Ort Kronenburg im 
oberen Kylltal. Stahlstich um 1850 von T. Verhas im 
DIN A5-Format 
  1801.401.053 32,- 19,20
 DARGUN - Mecklenburg-Vorpommern, „Das Schloss 
zu Dargun“, KOLORIERT. Stahlstich um 1850, ca. 
DIN A5  1801.401.083  43,-
 DARMSTADT, das Rathaus und ein Teil des Markt-
platzes. Auf dem Marktplatz viele Personen bei Feier-
lichkeiten oder Geschäften, Stahlstich um 1837, DIN 
A5  1801.401.013 69,- 41,40

DARMSTADT „Die Katholische Kirche + ein Teil 
von Darmstadt“. Stahlstich um 1850 v. Rohbock 
in kräftigem Druck, auf dickem Velin und mit ext-
rem breitem Rand, 11x17 cm H/B reine Bildgröße.
 1801.401.133 59,- 35,40 €

     Best.Nr.  Preis
 

DARMSTADT, Teilansicht auf das Schloss. Holzstich 
um 1885 aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-
Brun im DIN A4-Format 
  1801.401.043 49,- 29,40
 DASING, LK Aichach-Friedberg „Schloß und Hof-
March Däsing“, Gesamtansicht. Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bild-
größe, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.401.103 149,- 89,40
 DAUSENAU an der Lahn - Rheinland-Pfalz, Gesamt-
ansicht. Stahlstich um 1850, 11x16 cm H/B 
  1801.401.123 42,- 25,20
 DEIDESHEIM, Rheinland-Pfalz. Gesamtansicht, 
Stahlstich um 1850 v. Höfle, ca. 11x16 cm H/B 
  1801.405.123 79,- 47,40
 DELITZSCH - Nordsachsen, Gesamtansicht, Litho 
um 1840, 14x20 cm H/B 
  1801.405.083 48,- 28,80
 DESSAU, Sachsen-Anhalt. Sammelblatt der Stadt 
Dessau mit der Innenstadtpartie im Zentrum, um-
geben von 9 Detailansichten exponierter Gebäude. 
Holzstich um 1870, Großformat 28x42 cm H/B 
  1801.405.113 99,- 59,40
 DESSAU „Das Schauspielhaus“, Stahlstich um 1850, 
11x16 cm H/B 
  1801.405.023 24,- 14,40
 DESSAU, Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
Innenansicht des Hoftheaters 
  1801.405.053 23,- 13,80
 DESTEDT nähe Braunschweig, Kupferstich um 1650 
von M. Merian im DIN A5-Format 
  1801.405.013 57,- 34,20

DETTELBACH in Unterfranken. Gesamtansicht, 
sehr authentisch gezeichnet v. Fritz Bamberger 
aus der Mayer´schen Kunstanstalt Nürnberg. 
Stahlstich um 1840, sauber, guter Druck und 
breitrandig. 10x16 cm H/B
 1801.405.103  99,- €

 DONAUSTAUF, Gesamtansicht, im Vordergrund viele 
bäuerliche Szenen. Stahlstich um 1850 aus Bibl. 
Institut, ca. DIN A5 
  1801.415.063 49,- 29,40 

     Best.Nr.  Preis
   DONAUESCHINGEN und diverse - „Payne`s Uni-
versum, IV. Band“ - 1. Heft, London und Leipzig, 
erschienen 1843, mit 4 Stahlstichen und den 
dazugehörigen Beschreibungen des Themas. Die 
Ansichten betreffen Donaueschingen und Singapur, 
ferner Gotthold Ephraim Lessing und Stahlstich „Die 
Zigeunerin“. Komplettes Heft, sehr originell in zeit-
gemäßer Erhaltung 
  1801.415.033 69,- 41,40
 DONAUSTAUF, Marktort in der Oberpfalz, Gesamt-
ansicht, Stahlstich um 1850, 11x16 cm H/B 
  1801.415.053 45,- 27,-

DORNBURG im Saaletal, Thüringen. Sammelbild 
mit Dornburg im Zentrum umgeben mit 10 
Detailansichten, u.a. Gesamtansichten von Jena, 
Orlamünde und Rudolstadt. Holzstich um 1870, 
Großformat 28x42 cm H/B, nur im Bug winzige 
Löchlein durch Heftung.
 1801.415.073 119,- 71,40 €

 DRACKENSTEIN bei Laichingen an d. schwäbischen 
Alb. Stahlstich um 1850 v. G. Lange Darmstadt im 
DIN A5-Format. 
  1801.418.233 39,- 23,40
 DRACHENFELS/SIEBENGEBIRGE - bei Königswin-
ter, Stahlstich um 1850 von L. Lange, DIN A5 
  1801.418.133 27,- 16,20
 DRACKENSTEIN bei Laichingen an der schwäbi-
schen Alb. Stahlstich um 1850 im DIN A6-Format. 
Schöner Druck im liebevollen Kleinformat 
  1801.418.243 23,- 13,80
 DRACHSELSRIED im bay. Wald, „Schloß und 
Hoffgebäu Traxlesriedt“. Kupferstich um 1720 von 
Michael Wening, 26x36 cm H/B reine Bildgröße unter 
Schrägschnittpassepartout 
  1801.418.263 99,- 59,40

DRESDEN, Stadt-Kollektion mit 4 verschiedenen 
dekorativen Blättern, dabei eine Gesamtansicht 
und viele markante Sehenswürdigkeiten, teils 
auch im Grossformat. Einzelpreise über 200,- €. 
Occasion für Sammler!
 1801.418.063 99,- 59,40 €

 DRESDEN „Die Freimaurerloge in Dresden“, Litho 
um 1840 von C.W. Arldt, ca. 13x20 cm H/B 
  1801.418.143  52,-
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     Best.Nr.  Preis
 DRESDEN, Teilansicht - das Nymphenbad am 
Zwinger, Stahlstich um 1850 von Rohbock/Poppel im 
DIN A5-Format 
  1801.418.053 39,- 23,40
 DRESDEN - „Das neue Museum in Dresden“, Stahl-
stich um 1850 aus Bibl. Institut, 11x17 cm H/B 
  1801.418.183 21,- 12,60
 DUISBURG/Niederrhein, Blick auf die Innenstadt mit 
der Salvatorikirche. Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.423.043 69,- 41,40
 DUISBURG - Stadtteil Ruhrort, Stadtansicht am 
Zusammenfluß von Rhein und Ruhr. Sehr lebendige 
Graphik mit vielen Schiffen und Raddampfer. Stahl-
stich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.423.093 42,- 25,20
 DÜSSELDORF, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, 
ca. Din A5  1801.423.033 129,- 77,40
 DÜSSELDORF, Innenstadtansicht „Der Marktplatz“, 
Stahlstich um 1850, ca. 10x16 cm H/B 
  1801.423.063 69,- 41,40
 DÜSSELDORF - Gesamtansicht mit dem Rhein 
im Vordergrund und vielen Segelmastern auf dem 
Wasser, sehr schöne Ansicht. Stahlstich um 1850, 
DIN A5.  1801.423.073 69,- 41,40
 DÜSSELDORF, Gesamtansicht. Stahlstich um 1850 
aus Bibl. Institut, 10x15,5 cm H/B 
  1801.423.083 63,- 37,80
 DÜSSELDORF, Stadtpartie am Rhein. Holzstich um 
1885 aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun 
im DIN A4-Format 
  1801.423.023 52,- 31,20
 DÜSSELDORF „Der Jägerhof“, Schloß Jägerhof 
(1752-1763) mit flanierenden Besuchern, Stahlstich 
um 1850, DIN A5 
  1801.423.113 52,- 31,20
 DÜSSELDORF, Stadtansicht von der Hofgartenstras-
se aus. Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.423.053 49,- 29,40
 DÜSSELDORF, Gasthaus zum Cölnischen Hof. 
Adressemblem im Oval - vermutlich Rechnungskopf 
in Jugendstilart -, im überdimensionierten Briefmar-
kenformat ca. DIN A6 
  1801.423.133 26,- 15,60
 EBELEBEN, Nordthüringen, Blick auf die Stadt, Litho 
um 1840 v. Ed. Pietzsch, ca. 11x17 cm H/B 
  1801.502.033 39,- 23,40
 EBERSTEINBURG, OT von Baden-Baden „Eingang 
in das Schloß Eberstein“ davor viele Personen. 
ALTKOLORIERT und eiweißgehöht. Wunderschöner 
Stahlstich vom Frommel. Dekorativ! 12x18 cm H/B 
  1801.502.053 39,- 23,40

FELSENTOR bei Baden-Baden, Landschaftsblatt 
mit der regionalen Naturschönheit. Stahlstich um 
1850 in DIN A5-Format.
 1801.502.043 21,- 12,60 €

 EHRENFELS u. der Mäuseturm. Romantisch 
gezeichnete Perspektive der Region am Rhein in 
dekorativer Größe ca. DIN A4, Stahlstich um 1850 v. 
Foltz  1801.508.023 42,- 25,20

     Best.Nr.  Preis
 BURG EHRENFELS bei Rüdesheim, Künstlergraphik 
der Burg mit Blick auf den Rhein und Mäuseturm, 
sehr seltenes und schönes handKOLORIERTES 
Blatt. Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.508.093 34,- 20,40
 BURG EHRENFELS bei Rüdesheim, Ansicht der 
Ruine, im Vordergrund Besucher mit Biedermeier-
kleidung, reizvolles Blatt. Stahlstich um 1850 im 
DIN A5-Format nach Tombleson/Jones. Exquisites 
Exemplar 
  1801.508.083 32,- 19,20
 EHRENBURG, Burgruine nähe Brodenbach in einem 
Seitental an der Mosel. Landschaftsgraphik, leicht 
KOLORIERT, Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.508.053 22,- 13,20
 EINBECK/Niedersachsen - KUVENTHAL - Ortsteil 
von Einbeck „Die Wilhelmsbrücke bei Cuventhal“, 
die alte Brücke von 1830 - 1956. Stahlstich um 1850, 
DIN A5  1801.509.043 28,- 16,80
 EISENBACH - Luftkurort im Hochschwarzwald, Ge-
samtansicht. Stahlstich um 1850, ca. DIN A5-Format 
  1801.509.033 29,- 17,40
 EISENACH „Wilhelmsthal, Schloß und Park bei Eise-
nach“, Stahlstich um 1850, ca. 10,5 x 14 cm H/B 
  1801.509.053 26,- 15,60
 EISLEBEN, Luther´s Geburtshaus in Eisleben, 
Straßenzeile mit Passanten. Stahlstich um 1850 von 
Würbs/Thümling, DIN A5 
  1801.509.083 39,- 23,40
 ELBERFELD - Stadtteil v. Wuppertal, Gesamtansicht, 
Stahlstich um 1850 aus Bibl. Institut, DIN A5 
  1801.512.073 38,- 22,80
 ELLFELD heute Eltville, der Rheinlauf von der 
Kertels od. Ellfelder Aue bis Oberingelheim, Freiwein-
heim. Reizvolle Abbildung des Flusslaufs mit den 
Ortschaften am Ufer z. B. Heidesheim, Wackersheim 
usw.. Außergewöhnlich die Art des Stiches mit 3 
jeweils 4 cm breiten Bildbändern des Flusslaufs auf 
dem Blatt übereinanderliegend, ähnlich einem Lepo-
rello. Stahlstich um 1850 im DIN A4-Format. 
  1801.512.103 79,- 47,40
 ELLFELD heute Eltville, Uferpartie am Rhein. 
Dekoratives und hübsches Blatt, das die Stimmung 
der Zeit gut spiegelt. Litho um 1880 nach P. Lauters 
verlegt in Brüssel im Großformat 31 x 22 cm H/B. 
Sonderpreis! 
  1801.512.133 79,- 47,40
 ELTVILLE, Kollektion mit 2 verschiedenen, markan-
ten und dekorativen Blättern, dabei schöne Gesamt-
ansicht.  1801.512.043               45,-            27,-
 ELTVILLE am Rhein. Die Kurfürstliche Burg aus dem 
14. Jahrhundert am Rhein, auf dem Fluß ein präch-
tiges Segelschiff und Figuren der Zeit. Stahlstich um 
1850, DIN A5 
  1801.512.083 28,- 16,80

EMDEN, Stadtansicht mit Hafen, hier viele Schiffe, 
diese dominant im Bild. Stahlstich um 1850 ca. 
DIN A5-Format
 1801.513.033 36,- 21,60 €

     Best.Nr.  Preis
 EPPENDORF, Sachsen. Gesamtansicht, Litho um 
1835 v. J. Möckel aus Saxonia, 13x19 cm H/B 
  1801.516.013 46,- 27,60
 EPPSTEIN, Main-Taunus-Kreis, Hessen. Die Altstadt- 
straße mit Burg Eppstein im Zentrum, Stahlstich um 
1850 aus Bibl. Institut im Hochformat 15x11 cm H/B 
  1801.516.023 39,- 23,40
 ERESING, Herrensitz Emming mit der Ottilienkapelle  
und Schloßanlagen „Schloß und Hof-March Emmin- 
ger“, Kupferstich von Michael Wening um 1720,  
26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. 
Erhaltung  1801.518.103 99,- 59,40
 ERESING, LK Landsberg am Lech, „Schloß und Hof-
March Erising“. Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.518.113 99,- 59,40
 ERFURT, Gesamtansicht AltKOLORIERT. Stahl-
stich um 1850 aus Bibl. Institut. Rechte untere Ecke 
restaurierter Riß, kaum sichtbar, ca. DIN A5 
  1801.518.123 48,- 28,80
 ERFURT, Stadtansicht von der Wilhelmshöhe aus 
gesehen. Schöner druckkräftiger Stahlstich um 1850 
v. Würbs/Umbach, ca. 11x17 cm H/B 
  1801.518.073 42,- 25,20
 ERFURT, der Dom in Erfurt, sehr detailgetreue  
Darstellung des gotischen Bauwerkes. Stahlstich 
von Würbs/J. M. Kolb um 1850, Hochformat 16x12 
cm H/B 
  1801.518.093 39,- 23,40
 ERFURT, „Das Volkshaus des Deutschen Parla-
ments in der Augustiner Kirche zu Erfurt“, sehr detail-
getreue Innenansicht auf kräftigem Papier und sehr 
breitrandig. Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.518.053 22,- 13,20
 ERLHOF Schloss bei Kösching, Ansicht des Schlos-
ses u. Nebengebäude, kräftiger Druck. Kupferstich 
um 1720 von Michael Wening. Format ca. DIN A 5. 
  1801.518.083 48,- 28,80

ESSING/RANDECK im Altmühlthal „Schloß 
Randeck“ mit dem „Marckh Essing“, Kupferstich 
von Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine 
Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung
 1801.519.073 159,- 95,40 €

 ESSLINGEN „Neckar Brücke in Eßlingen“, Bleistift-
zeichnung, Blick auf die Brücke mit reichem Baumbe-
stand im Vordergrund, um 1900, 17x23 cm H/B reine 
Bildgröße, unter Schrägschnittpassepartout 
  1801.519.083 79,- 47,40
 ESSLINGEN, Blick auf die Altstadt von einer Einfall-
straße vor dem Stadttor aus. Stahlstich um 1850 aus 
Bibl. Institut, Hochformat ca. 16x11 cm H/B 
  1801.519.063 38,- 22,80
 ESSLINGEN, Teilansicht: „Die Dionysius Kirche“, 
Stahlstich, 1837 im DIN A5-Format 
  1801.519.013 37,- 22,20
 ESSLINGEN, Gesamtansicht. Holzstich um 1885 
aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN 
A5-Format  1801.519.033 36,- 21,60
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     Best.Nr.  Preis
 ETTING, heute Stadtteil v. Ingolstadt, Kupferstich 
von Michael Wening um 1720, Langformat 13x36 cm 
H/B, sauberer Druck, der landschaftliche Hintergrund 
schwächer 
  1801.522.033 89,- 53,40

EURASBURG, „Schloß Euraspurg“, Kupferstich 
von Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine 
Bildgröße, kräftiger Druck, plano ohne Mittelfalte, 
rechts am Bildrand leichter Durchschlag von 
Braunflecken, nicht störend!!
 1801.523.013 119,- 71,40 €

 EUERNBACH bei Scheyern, „Schloß Eurnbach“, 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x36 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. Er-
haltung  1801.523.023 99,- 59,40
 FALKENBURG „Ruine Falkenburg“ am Rhein, sehr 
klarer Stahlstich um 1850 v. Dietmann/Lang, DIN A5 
  1801.601.083 32,- 19,20
 BURG FALKENBERG bei Bingen, Künstlergraphik, 
die Burg auf dem Felsen, unten auf dem Weg Fuß-
gänger u. Militärkolonne, stimmungsvolles, schönes 
Blatt. Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.601.073 29,- 14,80
 FALKENBURG - Ruine Falkenburg und die Cle-
menskirche aus Rheinansichten v. Ludwig Lange, 
Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.601.063 21,- 12,60
 FECHENBACH „Feggenbach“ nahe Miltenberg/Main, 
das Fechenbacher Schloß, erbaut 1750, der Ort und 
die Mainauen. Klarer Stahlstich um 1838, gez. v. Fritz 
Bamberger, 11x16 cm H/B 
  1801.605.023 59,- 35,40
 FICHTELGEBIRGE „Der Schneeberg und Ochsen-
kopf im Fichtelgebirg“, hübsches Landschaftsblatt. 
Stahlstich um 1840 von Fritz Bamberger aus Mayers 
Kunstanstalt Nbg, 10,5x16 cm H/B 
  1801.609.023 42,- 25,20
 FLINTSBACH am Inn, LK Rosenheim „Schloß und 
Herrschaft Valckenstain“ = Burg Ober- oder Alt-Fal-
kenstein, Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
guter u. sauberer Druck 
  1801.612.023 79,- 47,40

FORBACH im Schwarzwald, der Ort auf einer 
Anhöhe über dem Murgtal, im Vordergrund länd-
liches Leben im Stil der Zeit. Stahlstich um 1850 
im DIN A5-Format.
 1801.615.023 26,- 15,60 €

     Best.Nr.  Preis
 FORBACH SCHWARZWALD, 2 hübsche Blätter: 
Landschaftsblatt des Murgthales mit dem Ort am 
Berghang, zuzüglich stimmungsvolle Ansicht: „Capel-
le bei Forbach im Murgthale“. 2 Stahlstiche um 1850, 
je ca DIN A5 
  1801.615.013 44,- 26,40

FRANKFURT/Bornheim - Lot von 3 Blättern: 
- Gesamtansicht von Bornheim, auqarellierte 
Umrißradierung um 1820 im Kleinformat 9x12 
cm H/B, dabei 2 Holzstiche um 1870, „Der zoo-
logische Garten in Frankfurt am Main“ 28 x 42 cm 
und „Die Schützenfesthalle in Frankfurt“, Format 
ca. DIN A4. Die Holzstiche gebräunt.
 1801.618.483 129,- 77,40 €

 FRANKFURT am Main. Äußerst hübsche Gesamt-
ansicht, im Vordergrund Kutsche und Biedermeier-
leben. Diffizil gezeichneter Stahlstich um 1840 v. Fritz 
Bamberger. Kräftiger einwandfreier Druck. Format 
11x16 cm H/B 
  1801.618.443 94,- 56,40
 FRANKFURT / Main, „Der Dom und ein Theil der 
Altstadt von Frankfurt“ von dem Barfuesser-Kirch-
thurm aus, Stahlstich, 1837 von Lange/Rauch im DIN 
A5-Format 
  1801.618.073  64,-
 FRANKFURT am Main, Stahlstich um 1850 im  
DIN A5-Format, Innenstadtansicht, der Römer mit 
Vorplatz  1801.618.013 59,- 35,40
 FRANKENTHAL (Pfalz), Stadtplan mit Stadtbefesti-
gung aus der Vogelperspektive. Original Kupferstich 
von Ch. Riegel um 1680, 6x12 cm H/B 
  1801.618.493 59,- 35,40
 FRANKFURT / Main, 2 Blätter, Gesamtansicht am 
Main entlang. Holzstich um 1885 aus „L´Allemagne 
Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN A4-Format. 
Beilage: „Die deutsche Nationalversammlung in der 
Paulskirche zu Frankfurt“ Stahlstich um 1850 
  1801.618.123 56,- 33,60
 FRANKFURT an der Oder, Gesamtansicht.  
Schöne Lithographie um 1840 in kräftigem Druck 
12x18 cm H/B 
  1801.618.313 48,- 28,80
 FRANKFURT am MAIN, Teilansicht mit dem Main am 
rechten Bildrand, reiche Staffage mit Schiffen und 
Personen. Stahlstich um 1850 ca. DIN A5-Format 
  1801.618.183 39,- 23,40
 FRANKFURT / Main, 2 Ansichten auf ein Blatt „Ein 
Theil der Fahrgasse“ und „Die Sachsenhäuser War-
the“, Stahlstich, 1837 im DIN A5-Format 
  1801.618.093  36,-
 FRANKFURT an der Oder, Gesamtansicht, Stahl-
stich um 1850, ca. 11x16 cm H/B 
  1801.618.333 36,- 21,60
 FRANKENSTEIN in der Pfalz, Gesamtansicht, Stahl-
stich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.618.193  26,-
 FRANKENBERG - Hessen, Ansicht der Kirche. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.618.223 21,- 12,60

     Best.Nr.  Preis
 FREISING/Nähe, „Krantsperg“ Kranzberg, Gesamt-
ansicht „Sitz Talhausen“ Thalhausen OT v. Alto-
münster und „Schloß Weip“ = Gemeinde Weichs an 
der Glonn im Lk Dachau. Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.618.473 149,- 89,40

FREISING / Nähe, Kammerberg, Schloß u. 
Hofmark. Kupferstich um 1720 von Michael 
Wening, 26x36 cm H/B reine Bildgröße
 1801.618.403 99,- 59,40 €

 FREISING - Nähe, „Schloß Ottenburg“ in der Ge-
meinde Eching, Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.618.463 89,- 53,40
 FREISING - Nähe, „Schloß Schönbichel“ nördlich 
v. Kranzberg, Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.618.453 79,- 47,40
 FREIBURG Breisgau, künstlerische Darstellung der 
Stadt in der Ferne, im Vordergrund ländliches Leben. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.618.373 44,- 26,40
 FREIBURG „Kloster Gunthersthal bei Freiburg“, 
Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.618.283 38,- 22,80
 FREIBURG, Schloß Zähringen in der Bildmitte, die 
Bäume darum herum sind vom Sturm gepeitscht. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format von Höfle/
Foltz.  1801.618.413 37,- 22,20
 FREUDENBERG am Main, Gesamtansicht mit rei-
cher Staffage. Wunderschön gezeichneter Stahlstich 
um 1838 v. Fritz Bamberger, 11x16 cm H/B 
  1801.618.433 52,- 31,20
 FREUSBURG an der Sieg, Stahlstich um 1850, 
11x16 cm H/B 
  1801.618.233 29,- 17,40

FRIEDRICHSHAFEN am Bodensee. Gesamtan-
sicht in Abendstimmung mit Lastkähnen am 
Landungssteg. Stahlstich um 1850 im DIN A5 
Format.
 1801.618.423 44,- 21,80 €
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     Best.Nr.  Preis
  FRIESNITZ. Ansicht des Schlosses bei Gera im 
Schloßpark mit großem Baumbestand. Seltene 
FARBLITHOGRAPHIE v. Weibezahl um 1860 im 
Format nahe DIN A4 
  1801.618.173 59,- 35,40
FRIEDRICHSHAFEN, das Schloss und Teile der 
Stadt vor stimmungsvollem Himmel, auf dem Boden-
see Segelschiffe mit Fähnchen, hübsch, Stahlstich 
um 1850 von Lange/Kurz im DIN A5-Format 
  1801.618.103 38,- 22,80 
FRIEDRICHSRODA, Stadtansicht, malerisch ge-
legen zwischen bewaldeten Hügeln. Stahlstich um 
1850 im DIN A5-Format 
  1801.618.113 39,- 23,40
  FRIEDRICHSRODA - Schloß Reinhardsbrunn.  
Das Herrschaftshaus in einem schönen elganten 
Park mit Teich . Stahlstich um 1850 v. Rohbock / 
Heisinger, ca. 11x17 cm H/B 
  1801.618.153 35,- 21,-
 FRIEDRICHRODA, Schloss oder Herrenhaus  
Reinhardsbrunn mit Park, auf dem Dach eine wehen-
de Fahne und davor Jagdgesellschaft mit Pferden. 
Stahlstich um 1850 von Schack/Kolb im  
DIN A5-Format. 
  1801.618.393 29,- 17,40
FRIEDRICHSWALDE, Brandenburg Landkreis Bar-
nim, Gesamtansicht. Litho um 1840 nach der Natur 
gezeichnet v. J. Möckel, 13x18 cm H/B 
  1801.618.383 36,- 21,60
 FULDA, Teilansicht auf den Bonifaceplatz. Holzstich 
um 1885 aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-
Brun im DIN A4-Format 
  1801.623.013 42,- 25,20
 FÜRSTENAU, Niedersachsen Landkreis Osnabrück, 
„Schloss Fürstenau“, im Zentrum das fürstbischöf-
liche Schloß mit dem markanten Helm - heute Sitz 
der Gemeindeverwaltung. Stahlstich um 1850 von 
Rohbock/Lang, DIN A5 
  1801.623.023 29,- 17,40
 FULDA, Gesamtansicht. KOLORIERTER  
Kupferstich um 1580 aus Braun + Hogenberg,  
11x22 cm H/B 
  1801.623.143 129,- 77,40
 FULDA, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850,  
ca. DIN A5 
  1801.623.063 46,- 27,60
 FULDA - „Der Dom zu Fulda“, Innenstadtpartie mit 
Frontansicht auf den Dom, Stahlstich um 1850 v. 
Payn, 11x16 cm H/B 
  1801.623.083 39,- 23,40
 FULDA „Der Dom zu Fulda“, tolle Wiedergabe,  
schöner Stich, Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.623.073 38,- 22,80

FULDA „Der Dom“, Ansicht mit Prozession auf 
den Dom zulaufend. Stahlstich um 1850, 11x15,5 
cm H/B
 1801.623.053 37,- 22,20 €

     Best.Nr.  Preis
 RUINE FÜRSTENBERG mit Bacharach in der Ferne, 
sehr geschmackvolles Blatt in ansprechenden  
Farben KOLORIERT. Darstellung im Stile der Zeit. 
In der Tonplatte links unten signiert und datiert. Litho 
um 1834, reine Bildgröße 26 x 34 cm H/B. Unter 
Schrägschnittpassepartout und in passendem Rah-
men. Schöne Wohnzimmerdekoration! 
  1801.623.153 149,- 89,40
 RUINE FÜRSTENBERG mit Bacharach, in der 
Platte signiert und datiert. Tonlithographie um 1834 
in warmen Beigetönen, Großformat - Bildgröße 26 x 
34 cm H/B. Sehr hübsche Graphik unter dezentem 
Schrägschnittpassepartout und mit brauner Leiste 
gerahmt. Absolut dekorativ! 
  1801.623.163 119,- 71,40
 FÜRSTENFELDBRUCK/Nähe, „Schloß Adelshofen“. 
„Schloß Dürckefeldt“ das ehemalige Schloss ist 
heute Sitz der Gemeindeverwaltung v. Türkenfeld. 2 
Kupferstiche von Michael Wening um 1720 im Lang-
format 13x36 cm H/B auf einem Blatt, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.623.133 89,- 53,40
 BURG FÜRSTENBERG im Mittelrheintal, Landkreis 
Mainz-Bingen, außergewöhnlich hübsch KOLO-
RIERT, falsch bezeichnet mit „Castle of Furstenfels“. 
Schöner Stahlstich um 1850 v. C. Batty, nahe DIN A4 
(14x21 cm H/B) 
  1801.623.103 45,- 27,-
 BURG FÜRSTENFELS bei Bacharach, Burgruine 
Fürstenfeld auf einem Hügel am Rheinufer. Stahlstich 
um 1824 im näherungsweise DIN A4-Format nach 
Capt. Batty 
  1801.623.123 36,- 21,60
 BURG FÜRSTENBERG bei Bingen, Ansicht der 
Burgruine am Rhein, am Ufer Straßenpartie zur 
Ortschaft mit Heufuhrwerk und Personengruppen. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.623.113 22,70 9,80
 GADEBUSCH, Stadt in Mecklenburg-Vorpommern, 
Gesamtansicht. Litho um 1850, ca. DIN A5 
  1801.701.053 39,- 23,40
 GAHLENZ bei Chemnitz/Sachsen. Gesamtansicht, 
Litho um 1840 aus Saxonia, 13x19 cm H/B 
  1801.701.023 48,- 28,80
 GAIMERSHEIM bei Ingolstadt, Gesamtansicht des 
Ortes innerhalb der Stadtmauer. Kupferstich um 1720 
von Michael Wening. Langformat 12x36 cm H/B, 
reine Bildgröße 
  1801.701.063 119,- 71,40
 GAUGREHWEILER, Donnersbergkreis - Rheinland-
Pfalz, das Schloß Grehweiler, Barockbau v. 1748, 
leider in der franz. Revolution wieder zerstört.  
Lithographie um 1800 v. Dubois, DIN A5 
  1801.701.083 32,- 19,20
 GAUTING, Lk Starnberg „Schloß Königswisen“,  
heute Königswiesen. Darstellung mit Wappenkar-
tusche, Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x36 cm H/B reine Bildgröße, ausgezeichnete 
Erhaltung 
  1801.701.073 99,- 59,40
 GEISENFELD, Lk Pfaffenhofen an der Ilm, „Kloster 
Geisenfeldt“. Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.705.143 99,- 59,40
 GEISENFELD, „Schloß Ritterswerdt“ Ritterswörth, 
Weiler und OT von Stadt Geisenfeld. Kupferstich 
von Michael Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine 
Bildgröße, guter Abzug, breitrandig, links kleine 
Quetschfalte 
  1801.705.133 89,- 53,40

     Best.Nr.  Preis
 GEISSLINGEN / Klettgau. Der Ort im Vordergrund 
umgeben von zum Teil bewaldeten Hügeln. Sauberes 
Blatt, Druck leicht flau, Feder-Litho um 1870, ano-
nym, nahe DIN A4-Format. 
  1801.705.113 69,- 41,40
 GEISENHEIM am Rhein, Gesamtansicht,  
Stahlstich von Rohbock / Kurz um 1850,  
12x17 cm H/B 
  1801.705.043 37,- 22,20

GEISENHEIM am Rhein, „Geisenheim + der 
Johannisberg“, Gesamtansicht, Stahlstich um 
1850 von Müller/Richter, ca. DIN A5
 1801.705.073 34,- 20,40 €

 GEIß-NIDDA bei Bad Salzhausen, Hessen. Stahl-
stich um 1850 im Miniformat DIN A6 
  1801.705.023 21,- 12,60
 GELNHAUSEN, die Kaiser Pfalz. Die Gebäudlich-
keiten mit Bogengang usw. . Stahlstich um 1850 aus 
Bibl. Institut im DIN A5-Format 
  1801.705.033 22,- 13,20
 GERA - Innenstadt „Der Marktplatz in Gera“, Litho 
um 1840, 12x19 cm H/B 
  1801.705.063 69,- 41,40
 GERA, Thüringen, Gesamtansicht, Litho um 1840, 
11x17 cm H/B 
  1801.705.053 58,- 34,80
 GERNRODE, Gesamtansicht des Ortes mit dem 
Stubenberg. Stahlstich um 1850 von L. Rohbock, ca. 
DIN A5 
  1801.705.013 38,- 22,80

GERNSHEIM, Teilansicht, im Vordergrund „Das 
Schöffers Monument“ und Figurengruppen, 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format von Poppel/
Höfle
 1801.705.103 37,- 22,20 €

 GEROLFING, Stadt Ingolstadt, Gesamtansicht 
zusammen mit Ansichten vom Schloß Kissing und 
Schloß Bachern auf einem Blatt. Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bild-
größe, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.705.123 169,- 101,40
 GLAUCHAU, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 v. 
Rohbock/Heß, DIN A5 
  1801.712.023 42,- 25,20
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     Best.Nr.  Preis
 ST. GOAR und RHEINFELS, Biedermeierdarstellung 
künstlerisch ausgeführt mit ornamentaler Randbordü-
re. Stahlstich v. W. Tombleson um 1850, ca. DIN A4. 
Äußerst hübsch! 
  1801.715.043 58,- 34,80
 GODESBERG, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, 
ca. Din A5 
  1801.715.093 79,- 47,40
 GOSLAR, Innenstadtbereich. Kaiser Wörth und Rat-
haus. Stahlstich um 1850 mit viel biedermeierlichem 
Leben, 12x16 cm H/B 
  1801.715.273 59,- 35,40
 GOSLAR, „Goslar mit der Klause“, Gesamtansicht, 
Stahlstich um 1850 v. Rohbock/W. Lang, DIN A5 
  1801.715.133 38,- 22,80
 GOTHA, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 v. Roh-
bock, ca. DIN A5 
  1801.715.173 36,- 21,60
 GOTHA, Gesamtansicht, Fernblick auf die Stadt mit 
dem dominanten Schloss. Stahlstich um 1850, ca. 
DIN A5  1801.715.033 33,- 19,80
 GÖTTINGEN - Konvolut 6 Blätter: eine Gesamtan-
sicht der Stadt und der Bibliotheksaal - spektakuläre 
Innenansicht, Stahlstiche um 1850, ca. DIN A5 sowie 
4 Kupferradierungen „Kochs Lust“, „der Markt zu 
Göttingen“, die „Allee in Göttingen“ diese rückseitig 
alt beschriftet und datiert v. 1816,1833,1863 sowie 
„Die Kapelle am Fuße der drei Gleichen“ Zwillings-
berge im LK göttingen. Formate je ca. 9 x 14 cm H/B. 
Ausgefallene Exponate!! Supersonderpreis 
  1801.715.163 119,- 71,40

GÖTTINGEN, UNIKAT 
- Meldezettel der 
Stadt Göttingen für 
Übernachtungen in 7 
verschiedenen Hotels 
u.a. Brauner Hirsch, 
Drey Lilien, Tanne, 
Cronprinz usw., in 
altdeutscher Schrift 
ausgefüllt am 10. 
Mai 1772. Genannt 
Logierungs-Zettel, 
übernachtet haben 
u.a. ein Kaufmann aus 

Hamburg, ein Galanteriehändler? mit 
Tochter usw., Format ca. DIN A4
1801.715.283         89,- 53,40 €

 GÖTTINGEN, „Das Rathaus und die Johanniskirche 
in Göttingen“ mit geschäftigem Treiben um den 
Marktbrunnen. Stahlstich um 1850, 12x17 cm H/B 
  1801.715.263 49,- 29,40
 GRAFING bei München. 4 Ansichten auf einem Blatt: 
„Schloß Altershaimb“ bei Markt Schwaben, „Sitz Ant-
zing“ bei Grafing, „Sitz Biburg“ nähe Grafing, „Schloß 
Elckhofen“ nähe Grafing. Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.718.153 99,- 59,40
 GRAFING bei München, „Schloß Falkenberg“ in 
Moosach bei Grafing, herzoglicher Amtssitz, Kupfer-
stich von Miachel Wening um 1720, 26x36 cm H/B 
reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.718.123 79,- 47,40
 GREBENSTEIN, Nordhessen. Gesamtansicht. Kup-
ferstich um 1650 von M. Merian im DIN A5-Format 
  1801.718.033 92,- 55,20
 GREIFSWALD - Gesamtansicht, aussagekräftige 
Stadtvedute in Biedermeiermanier, Stahlstich um 
1850, ca. 10x16 cm H/B 
  1801.718.093 42,- 25,20

     Best.Nr.  Preis
 GREIZ, Thüringen, Innenstadtansicht mit dem Rat-
haus und Brunnen. Kräftiger Druck, sauberes Blatt. 
Stahlstich v. Rohbock/Heisinger um 1850, DIN A5 
  1801.718.103 35,- 21,-
 GREIFSWALD/UMGEBUNG - Ruinen des Klosters 
Eldena. Stahlstich um 1850, 10,5x15,5 cm H/B 
  1801.718.073 24,- 14,40
 GREIFSWALD, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 
v. Peeters/Winkles, hinterlegte Einrisse außerhalb des 
Bildes, sonst kräftiger Druck, leichte Schabstellen im 
Himmel, ca. 10 x 16 cm H/B, Sonderpreis, ORR 
  1801.718.113 19,- 11,40
 GRONAU Nähe Bad Schwalbach, Teilansicht. Kup-
ferstich um 1650 von M. Merian im DIN A6-Format 
  1801.718.043 48,- 28,80
 GROßHARTMANNSDORF/Sachsen. Gesamtan-
sicht, Litho um 1835 v. J. Möckel aus Saxonia, 13x19 
cm H/B  1801.718.083 42,- 25,20
 GRÜNERTSHOFEN, OT v. Moorenweis LK Fürsten-
feldbruck „Schloß und Hof March Grüenertshofen“, 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x36 cm 
H/B reine Bildgröße, kräftiger Druck mittig Durch-
schlag der Leimspur. Sonderpreis! 
  1801.718.133 79,- 47,40

GÜNZLHOFEN, OT v. Oberschweinbach, LK 
Fürstenfeldbruck „Schloß und Hoff-March 
Günzelhoffen“. Kupferstich von Michael Wening 
um 1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, guter 
Druck, am rechten Rand etwas braunfleckig und 
Fingerspuren, insgesamt nicht sehr störend, da 
größtenteils außerhalb des Bildes. Sonderpreis
 1801.723.073 99,- 59,40 €

 BURG GUTENFELS bei Kaub, die Burg am Rhein-
ufer. Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format nach 
Lange von Würthle. 
  1801.723.053 26,- 15,60
 HAAG i. Obb., „Closter Ramsau“, Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bild-
größe, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.801.563 99,- 59,40
 HAAG i. Oberbayern, Kupferstich um 1720 von 
Michael Wening, Langformat 13x36 cm H/B. Druck 
rechts im Bild leicht schwächer sonst guter Erhal-
tungszustand 
  1801.801.163 89,- 53,40
 HAAG i. Obb/Nähe, „Schloß Arnstorff“ und „Schloß 
Hampersberg“. Kupferstich von Michael Wening 
um 1720, Langformat 13x36 cm H/B, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.801.553 79,- 47,40
 HADMERSLEBEN/Sachsen Anhalt, LK Börde. 
„Stättlein und Ambt Hatmersleben“, Gesamtansicht. 
Kupferstich um 1650 von Caspar Merian, 14x34 cm 
H/B, guter kräftiger Druck 
  1801.801.613 89,- 53,40
 HAIGERLOCH bei Stuttgart, Gesamtansicht. Stahl-
stich um 1850 v. L. Mayer/Davis im DIN A5-Format. 
  1801.801.503 49,- 29,40

     Best.Nr.  Preis
 HAIMHAUSEN OT Inhausen „Hoff March Inhausen“, 
Gesamtansicht, Kupferstich v. Michael Wening um 
1720, Langformat 13x36 cm H/B reine Bildgröße, 
einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.801.603 99,- 59,40
 HALBERSTADT - Harzvorland. Äußerst schöne 
Gesamtansicht in kräftigem Druck mit breitem Rand. 
Litho um 1850, 13x20 cm H/B 
  1801.801.353 68,- 40,80
 HALS bei Passau, Ansicht des Ortes an der Donau, 
Holzstich um 1895 im DIN A6-Format von Götz aus 
geographisch-historisches Handbuch von Bayern. 
  1801.801.523 27,- 16,20
 HALBERSTADT/Harz, Sachsen-Anhalt, sehr schöne 
und lebhafte Innenstadtszene, Lithographie um 1840, 
13x18 cm H/B 
  1801.801.283 58,- 34,80

HAMBURG, Kollektion mit 5 verschiedenen, 
Stahlstichansichten der Stadt Hamburg. Dabei je 
eine Gesamtansicht, der Hafen und Teillansichten 
exponierter Plätze oder Gebäude. Formate je 
ca. DIN 5. Eine Stadtrundfahrt vor 150 Jahren! 
Einzelpreise über 225,- €. Sonderangebot für 
schnell entschlossene Sammler!
 1801.801.083 119,- 71,40 €

 HAMBURG, „Das Stadthaus und die Post auf dem 
Neuenwalle in Hamburg“. Gefälliges Blatt mit reich-
lich biedermeierlicher Staffage. Lithographie v. P. 
Suhr um 1850, Hamburg, 24x36 cm H/B 
  1801.801.673 119,- 71,40
 HAMBURG, „Der Jungfernstieg in Hamburg vor dem 
Brande“. Großformatige Lithographie v. Peter Suhr 
um 1850, 24x36 cm H/B reine Bildgröße. Hübsche, 
dekorative Biedermeieransicht 
  1801.801.683 119,- 71,40
 HAMBURG - Konvolut von 3 dekorativen Ansichten - 
Das neue Hafentor in Hamburg, das neue Schul-
gebäude Johannnaeum in Hamburg, und das Innere 
der neuen Börse, jeweils Stahlstiche um 1850 in den 
Formaten ca. 11x16 cm H/B 
  1801.801.273 68,- 40,80
 HAMBURG. 2 verschiedene dekorative Ansichten, 
dabei die weltbekannte Stadtpartie mit dem Hafen. 
Formate je 10x16 cm H/B. Normalpreis über 100 €, 
hier Sonderangebot. 
  1801.801.593 59,- 35,40
HAMBURG, „Der Hafen“, Uferzeile mit vielen Segel-
schiffen und Lastkähnen. Stahlstich um 1850 von C. 
Batty im Format 13x21 H/B-nahe DIN 4 
  1801.801.493 56,- 33,60
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HAMBURG, Innenstadtansicht Jungfernstieg und 
Binnenalster. Stahlstich v. Gray aus Kunstverlag 
Payne, 12x18 cm H/B
 1801.801.033 56,- 33,60 €

     Best.Nr.  Preis
 HAMBURG - „Die Börse“ mit belebtem Vorplatz , 
vielen Personen und Kutschengespann, Stahlstich v. 
Joh. Poppel um 1850, 11x16 cm H/B 
  1801.801.433 39,- 23,40
 HAMBURG, Gesamtansicht, Blick auf die Innenstadt 
und den Hafen, Personen im Stil der Zeit spazieren 
in einem Rundell oder einer Galerie. Sehr gefällig 
gezeichnet! Stahlstich v. S. Davenport um 1850, ca. 
DIN A5  1801.801.463 39,- 23,40
 HAMBURG, Die Boerse vom Alsterkanal aus mit 
Schiffen, künstlerisch leicht überzeichnet. Lustig, 
Stahlstich v. A. G. Vickers und J. Lewis um 1850 im 
DIN A5-Format. 
  1801.801.423 38,- 22,80
 HAMBURG, „Die Börse“ KOLORIERT, Stahlstich um 
1850 v. Lemaitre, ca. DIN A5-Bildgrösse 
  1801.801.453 38,- 22,80
 HAMBURG - das Blockhaus. Hafenansicht mit 
immens vielen Schiffen. Stahlstich v. A. H. Payne um 
1850, 10,5x15,5 cm H/B 
  1801.801.213 36,- 21,60
 HAMBURG, „Die Elbe unterhalb Hamburg“ Der 
Flußlauf mit Segelschiffen und einem Herrschaftssitz 
am linken Ufer. Stahlstich aus Bibl. Institut um 1850, 
ca DIN A5-Format. 
  1801.801.413 35,- 21,-
 HAMBURG, Innenstadtpartie mit spitzgiebeligen 
Häusern, vielen Booten und Segelschiffen auf dem 
Wasser sowie Personen am Ufer. Stahlstich v. 
Schroeder, ca. DIN A5 
  1801.801.113 34,- 20,40
 HAMBURG - von der Walhalle aus gesehen. 
Gesamtansicht in biedermeierlicher Ausgestaltung. 
Stahlstich um 1850 aus Bibl. Inst., ca. DIN A5-Format 
  1801.801.133 34,- 20,40

HAMMELBURG Unterfranken, Gesamtansicht. 
Kupferstich um 1650 von M. Merian im Format: 
13,5x16,5 cm Höhe/Breite, reine Bildgröße
 1801.801.063 99,- 59,40 €

 HAMPERSBERG Schloss bei Haag i. Obb., Kupfer-
stich um 1720 von Michael Wening. Format ca. DIN 
A5. Schlossansicht, typisches Barockblatt 
  1801.801.513 49,- 29,40

     Best.Nr.  Preis
 HARDENSTEIN an der Ruhr, Ruine der Burg bei 
Witten in Nordrhein-Westfalen, romantisches Blatt, 
Stahlstich 1850, Format ca. DIN A5 
  1801.801.153 28,- 16,80
 HARMATING, OT v. Egling, LK Bad Tölz „Schloß 
Harmating“. Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, breitrandig und 
sauber 
  1801.801.573 89,- 53,40
 HARZ „Der Falkenstein im Selkethale“. Reizendes 
Landschaftsblatt, Stahlstich um 1850, groß 14x18 
cm H/B 
  1801.801.393 46,- 27,60
 HARZ - Konvolut mit 2 Landschaftsgraphiken aus der 
Region. Stahlstiche um 1850, ca. DIN A5 
  1801.801.093 36,- 21,60
 HARZ, „Der Hexentanzplatz im Bodethale“. Stahl-
stich um 1850 v. G. Serz, ca. DIN A6 
  1801.801.653 32,- 19,20

HASLANGKREIT, LK Aichach-Friedberg „Schloß 
Haslangkreut“. Kupferstich von Michael Wening 
um 1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwand-
freier Druck u. Erhaltung
 1801.801.583 99,- 59,40 €

 HASSFURT, Stadtansicht, sehr klare Vedute mit 
Anglerszenen am Main. Stahlstich um 1838, gez. v. 
Fritz Bamberger, guter Druck und sauber, ca. DIN A5 
und einwandfreie Erhaltung 
  1801.801.533  99,-
 HATZKOFEN „Schloß Hatzkoven“, Kupferstich um 
1720 von Michael Wening, 26x36 cm H/B reine 
Bildgröße 
  1801.801.143 79,- 47,40
 HECHINGEN, Gesamtansicht der Stadt. Holzstich 
um 1885 aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-
Brun im DIN A4-Format 
  1801.805.033 49,- 29,40
 HECHINGEN, Burg Hohenzollern mit der Stadt, im 
Vordergrund Alltagsszenen mit Personen und Tieren. 
Stahlstich um 1850 v. Abresch/Willmann im DIN 
A5-Format. 
  1801.805.203 39,- 23,40
 HECHINGEN, Burg Hohenzollern exponiert auf 
einer Hügelspitze. Litho um 1860 im DIN A6-Format. 
Außergewöhnliches Kleinformat. 
  1801.805.193 21,- 12,60
HEIDELBERG, Kollektion mit 4 verschiedenen, 
markanten und dekorativen Ansichten dabei eine 
FARBIGE Lithographie im Überformat 31x23 cm. Ein-
drucksvolle Sammlung. Einzelpreise über 200,- € 
  1801.805.063 89,- 53,40
 HEIDELBERG, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 
aus Bibl. Institut, DIN A5 
  1801.805.143 38,- 22,80
HEILBRONN am Neckar, Gesamtansicht, tiefschwar-
zer Druck mit Raddampfer auf dem Fluß. Stahlstich 
um 1850 aus Bibli. Institut, 11x16 cm H/B 
  1801.805.243 48,- 28,80

HEIDELBERG, Gesamtansicht vom Riesenstein 
aus. Fullminante Tonlithographie in Beigetönen 
von Theodor Verhas (1811-1872) u. L. Meder, ver-
legt 1844 in London. Dekoratives Blatt in obligater 
Größe 29x42 cm H/B, reine Bildgröße
 1801.805.293 280,- 168,- €

HEILIGENDAMM „Der Heilige Damm bei 
Dobberan“. Ansicht vom Meer aus. Stahlstich um 
1850, 10,5x16 cm H/B
 1801.805.113 42,- 25,20 €

     Best.Nr.  Preis
HEIMHAUSEN, Schlossgarten bei Dachau, detail-
getreue Abbildung der Gartenanlage samt dem inlie-
genden Brunnen u. der Kirche, mit Legenden hierzu, 
kräftiger Druck. Kupferstich um 1720 von Michael 
Wening. Doppelblatt. Größe ca. 27x69 cm. Oberer 
Bildrand stark beschnitten, daher Sonderpreis 
  1801.805.213 59,- 35,40
 HEISTERBACH - nähe Bonn, die Klosterruine der 
ehemaligen Zisterzienser Abtei, Stahlstich um 1850, 
DIN A5  1801.805.123 25,- 15,-
 HELGOLAND - Ansicht vom Felsen auf das Meer 
hinaus mit untergehender Sonne. Stahlstich um 
1850, 10,5x16 cm H/B 
  1801.805.083 49,- 29,40

HELMARSHAUSEN - Stadt Bad Karlshafen, 
Gesamtansicht. Kupferstich um 1650 von M. 
Merian im DIN A5-Format
 1801.805.053 69,- 41,40 €

 HENNEBERG, LK Schmalkalden-Meiningen. Lot/ 2 
Blatt. Gesamtansicht mit der Burg, dekorativ. Sehr 
hübsch KOLORIERT aus „Galerie für die Jugend Nr. 
598“, Stammburg Henneberg. Gefällige Lithographie 
1850, ca. 13x17 cm H/B, dazu: „Burgruine Henne-
berg“, Stahlstich um 1850 ca. 12x16 cm H/B aus 
Bibl. Institut 
  1801.805.133 73,- 43,80
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     Best.Nr.  Preis
 HEMER - Burg Klusenstein im Hönnetal, Stahlstich 
um 1850, ca. DIN A5-Format 
  1801.805.073 26,- 15,60 
HERZBERG/Harz, „Das fürstl. Brauns. Lüneb. 
Schloß und Flecken Hertzberg“. Kupferstich um 1650 
v. Merian. 15x38 cm H/B 
  1801.805.263 119,- 71,40
 HERZBERG/Harz, Gesamtansicht der Stadt mit dem 
Schloß Herzberg, Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.805.163 38,- 22,80
 HEUBACH „Schloss Heubach“, LK Miltenberg mit 
Kloster Engelberg. Sehr hübscher Stahlstich um 
1838, gez. v. Fritz Bamberger, 11x16 cm H/B 
  1801.805.223 59,- 35,40
 HILDESHEIM - 2 Blatt, Innenstadtpartie - die St. 
Andreaskirche mit Vorplatz und Häuserzeilen, sehr 
hübsch gestochen. Dabei: „Kreuzgang zu St. Mi-
chael“ Stahlstiche um 1850, Format 13x18 cm H/B. 
  1801.809.043  49,-
 HILDBURGHAUSEN, Gesamtansicht, schönes breit-
randiges Blatt, Stahlstich um 1850 v. Poppel, 11x16 
cm H/B 
  1801.809.093 48,- 28,80
 HILDESHEIM - Innenstadtansicht - der Markt. Stahl-
stich um 1850 aus Biblio. Institut, ca. DIN A5 
  1801.809.033 39,- 23,40
 HILDGARDSBERG, Burg bei Passau, diese auf 
einem Hügel am Ufer der Donau, auf dem Fluß 
Fracht- und Ruderboote. Stahlstich um 1850 im DIN 
A5-Format. 
  1801.809.113 32,- 19,20
 HILDESHEIM, der Kreuzgang von St. Michael zu Hil-
desheim, Innenansicht mit den herrlichen gotischen 
Gewölben und Säulen. Stahlstich von J. F. Lange/ J. 
Poppel um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.809.063 21,- 12,60

HILGERTSHAUSEN, LK Dachau „Schloß und 
Hofmarch Hilckertshausen“. Gesamtansicht, 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x35 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. 
Erhaltung
 1801.809.123 149,- 89,40 €

 HILGERTSHAUSEN - Tandern, LK Dachau „Schloß 
Hilckertshausen“. Kupferstich von Michael Wening 
um 1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, tiefschwar-
zer Druck, beste Erhaltung 
  1801.809.133 109,- 65,40
 HIRSAU / Stadtteil v. Calw, Ansicht von Ort und 
Kloster Hirsau, Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.809.073 42,- 25,20
 HIRSCHBICHL, Landsitz bei Rott a. Inn, Kupferstich 
um 1720 von Michael Wening. Format ca. DIN A5. 
Leicht ankoloriert 
  1801.809.103 59,- 35,40
 HIRSCHHORN, Bergstraße - Odenwald, „Parthie aus 
dem Neckarthal. Blick auf Hirschhorn“, Stahlstich um 
1850, ca. DIN A5 
  1801.809.053 48,- 28,80

     Best.Nr.  Preis
 HOCHHEIM am Main, Ortsansicht. Blick auf die 
markante Kirche, davor Obstplantagen mit Schützen 
oder Söldnern, Stahlstich um 1838 diffzil gez. v. F. 
Bamberger, Format 11x16 cm H/B 
  1801.815.303 69,- 41,40
 HOCHKREUZ - Ortsteil von Bonn/Bad Godesberg, 
dezent KOLORIERT, das signifikante gotische 
Wegekreuz an der B9 zwischen den Ortsteilen (das 
Original ist heute im Rheinischen Landesmuseum). 
Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.815.263  38,-
 HOCHKREUZ - Ortsteil von Bonn/Bad Godesberg, 
das signifikante gotische Wegekreuz an der B9 
zwischen den Ortsteilen (das Original ist heute im 
Rheinischen Landesmuseum). Stahlstich um 1850, 
DIN A5  1801.815.213 34,- 20,40
 HOCHWINZER in Bayern. Hübsche Ansicht von Ort 
und Burg dekorativ KOLORIERT, Stahlstich um 1850, 
DIN A5  1801.815.243 38,- 22,80
 HOCHWINZER in Bayern, hübsche Ansicht von Ort 
und Burg, Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.815.253 29,- 17,40
 HOHENWART, „Kloster Hochenwahrt“. Kupferstich 
um 1720 von Michael Wening, Doppelblatt 27x70 cm 
H/B. Insgesamt guter Abzug, breitrandig 
  1801.815.113 149,- 89,40
 HOHENKIRCHEN, „Schloß Hechekirchen“. Kupfer-
stich um 1720 von Michael Wening, 26x36 cm H/B 
reine Bildgröße 
  1801.815.103 99,- 59,40
 SCHLOSS HOHENECKEN, Kaiserslautern. Stahl-
stich um 1850 von Höfle/Poppel im DIN A5-Format 
  1801.815.023 39,- 23,40
 HOHENWART /Nähe, „Schloß Buchersriedt“, Kupfer-
stich um 1720 von Michael Wening, reine Bildgröße 
12x16 cm H/B 
  1801.815.093 39,- 23,40
 HOHENSCHWANGAU, Ansicht des berühmten 
Schlosses als Sitz der Edlen von Schwangau, Stahl-
stich um 1850, DIN A5 
  1801.815.173 36,- 21,60
 HOHENASPERG, die Festung Hohenasperg und der 
Ort Asperg, im Vordergrund Militär zu Pferde und bei 
der Rast. Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.815.203 34,- 20,40
 HOHENECKEN, die Burg der Stauferzeit thront als 
impossante Ruine am Schloßberg, Stahlstich um 
1850, DIN A5 
  1801.815.193 28,- 16,80
 HOHENZIERITZ, Mecklenburg-Vorpommern, das 
Schloß Hohenzieritz, ein toller Barockbau mit Park. 
Litho um 1860, ca. DIN A5 
  1801.815.333 28,- 16,80
 HOMBURG von der Höhe, Hochtaunus-Kreis, Ge-
samtansicht dargestellt im Oval, Stahlstich um 1850 
v. Voigt/Grünewald, DIN A5 
  1801.815.233 36,- 21,60
HORNBERG - NÄHE, Ruine Waldau Schwarzwald. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.815.133 28,- 16,80
 HORNBERG, Baden-Württemberg, Schwarzwald. 
Burg Hornberg vor dem Reichenbachtal. Stahlstich 
um 1850, DIN A5 
  1801.815.313 24,- 14,40
 HORNBERG, Blick auf die Stadt von einer Anhöhe 
aus und Fernsicht in das Tal. Holzstich um 1870 im 
DIN A5-Format. 
  1801.818.013 29,- 17,40

HORNBERG, Baden-Württemberg, 
Gesamtansicht. Kupferstich um 1650 von Merian, 
9,5x16 cm H/B
 1801.815.353 79,- 47,40 €

     Best.Nr.  Preis
 HUSUM, „Die Austernparks der Husumer Austern-
Compagnie in Dockkoog bei Husum“, Holzstich um 
1880, ca. DIN A4 
  1801.823.023 48,- 28,80
 IDSTEIN im Taunus, Gesamtansicht. Kupferstich um 
1650 von M. Merian im DIN A5-Format 
  1801.904.013  99,-
 IGLING, Lk Landsberg am Lech  
„Schloß Ober Igling“. Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.907.013 129,- 77,40
 ILFELD, Südharz Nähe Nordhausen,  
„Ansicht von Ilfeld und der Johannishütte“, im Vorder-
grund Kloster Ilfeld, Litho um 1841 von Ed. Pietzsch, 
Dresden, 10x18 cm H/B 
  1801.912.063 39,- 23,40

MARKT INCHENHOFEN, Gesamtansicht und 
Markt KÜHBACH, beide LK Aichach-Friedberg. 2 
Stadtansichten auf einem Blatt. Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine 
Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung
 1801.914.073 169,- 101,40 €

 INGOLSTADT - NÄHE. 4 Ansichten „Kloster Biburg“, 
Schloß Lenting, Schloß Erlhof und Kloster Münchs-
münster“ je an der Donau, zusammen auf einem 
Blatt, Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x36 cm H/B reine Bildgröße, hervorragender Druck 
und beste Erhaltung 
  1801.914.043  99,-
 INGOLSTADT - Teilansicht der Stadt entlang der 
Stadtmauer, davor Personen. Stahlstich um 1850 v. 
J. Alt, DIN A5 
  1801.914.033 42,- 25,20
 INGOLSTADT/ NÄHE, 4 Ansichten auf einem Blatt 
„Schloß Ober Dolling“, Ort und Schloß Oberdolling 
LK Eichstätt, „Schloß Ober Haunstatt“, OT von Ingol-
stadt, „Schloß Train“, Wasserschloß südlich Neustadt 
a. d. Donau und „Schloß Wackerstain“ = Wackerstein 
a.d. Donau nahe Pförring. Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck und Erhaltung 
  1801.914.063 129,- 77,40
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     Best.Nr.  Preis
 INSELSBERG, der große Inselsberg südlich des 
Rennsteigs, typisches Landschaftsblatt des vielbe-
suchten Bergs. Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.914.013 23,- 13,80

ISEN, Markt im LK Erding, Gesamtansicht, 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x36 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. 
Erhaltung
 1801.919.033 159,- 95,40 €

 ISEN /Nähe, „Schloß Burckhrain“, Schloß Burgrain. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x36 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. 
Erhaltung 
  1801.919.023 89,- 53,40
 JERISAU in Sachsen, heute Stadt Glauchau. Ansicht 
der ländlichen Gemeinde, Litho um 1850 v. Wegener, 
11x18 cm H/B 
  1801.1005.023 39,- 23,40
 JETZENDORF, Lk Pfaffenhofen an der Ilm, „Schloß 
Yerzendorff“, Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.1005.043 99,- 59,40
 SCHLOSS JOHANNISBERG bei Oestrich-Winkel, 
Stadt Geisenhein am Rhein, Stahlstich ca. 1850 von 
Tombleson, ca. DIN A 5-Format 
  1801.1015.033 26,- 12,80

JOHANNISBERG. Am Rheinufer die Stadt und 
das Schloß auf einer Anhöhe. Im Vordergrund 
zeittypische Staffage und schmückende Natur. 
Schöner kräftiger Druck, lebhaftes Bild mit 
reizender Randbordüre. Farbfrisch! Stahlstich 
um 1850 im nahezu DIN A4-Format von J.J. 
Tanner als Stecher in Zusammenarbeit mit A.H. 
Payne, verlegt im Mainzer Verlag von J. Halenza. 
Außergewöhnlich schön!
 1801.1015.073 89,- 53,40 €

 JOHANNISBERG, Stahlstich um 1850 von E. Fröh-
lich und I. Ruff, 11,5x17,5 cm. Sehr klarer Stich auf 
kräftigem Papier mit breitem Rand und in bestem 
Zustand. 
  1801.1015.013 49,- 29,40
 JOHANNISBERG, Schloss bei Oestrich-Winkel. Das 
Schloß auf einer Anhöhe, im Vordergrund der Rhein 
mit Booten und Uferszenen. Stahlstich bei Colburn, 
London, 1828, ca DIN A5-Format. Seltene Ansicht! 
  1801.1015.063 49,- 29,40

     Best.Nr.  Preis
 SCHLOSS JOHANNISBERG, das Schloß auf einer 
Anhöhe im Vordergrund dörfliches Ambiente mit 
bäuerlichen Alltagszenen, KOLORIERT, Stahlstich v. 
Tombleson um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.1015.083 36,- 21,60
 SCHLOSS JOHANNISBERG, umgeben mit üppiger 
sommerlicher Vegetation und Ausflüglern als Staf-
fage, sehr ansprechendes Blatt! Stahlstich v. Klimsch 
aus C. Mayers um 1850, 11x17 cm H/B 
  1801.1015.023 32,- 19,20
 SCHLOSS JOHANNISBERG, das Schloss auf einer 
Anhöhe, im Vordergrund sommerlich üppige Natur 
am Flußufer und Spaziergänger, Stahlstich nach 
Dielmann um 1850 ca. DIN A5-Format. Hübsch 
  1801.1015.043 31,- 18,60
 SCHLOSS JOHANNISBERG bei Geisenheim a. 
Rhein, das Schloß auf einer Anhöhe, im Vordergrund 
Winzer bei der Weinlese, gefälliges Biedermeier-
Landschaftsblatt. Stahlstich um 1850 v. Lange/Roh-
bock, 11x17 cm H/B, reine Bildgröße. Sonderpreis 
  1801.1015.053 27,- 13,80
 KAISERSLAUTERN, Gesamtansicht der Stadt, 
Kupferstich 1826, von Grape nach Merian aus „Der 
erneuerte Merian v. J. B. Engelmann“ Bildgröße 8,5 x 
15,5 cm Höhe/Breite, ganzflächig angenehme leichte 
Brauntönung 
  1801.1101.343 79,- 47,40

KAISERSLAUTERN, Gesamtansicht. Stahlstich 
um 1850 v. Verhas/Frommel, ca. DIN A5
 1801.1101.333 59,- 35,40 €

 KARLSRUHE, Marktplatz. Stahlstich um 1850, aus 
dem Kunstverlag W. Creuzbauer Karlsruhe, ca. DIN 
A5 
  1801.1101.303 49,- 29,40
 KARLSRUHE, Innenstadtmotiv, die Kath. Kirche und 
das Ständehaus, hübsches Blatt. Stahlstich um 1850 
von Pocci/Poppel im DIN A5-Format. 
  1801.1101.053  46,-
 KARLSRUHE, Teilansicht mit Blick über die Dächer 
zum Schloß. Holzstich um 1885 aus „L´Allemagne 
Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN A4-Format 
  1801.1101.103 46,- 27,60
 KARLSRUHE, Gesamtansicht, leicht KOLORIERT. 
Beilage: 2 Detailansichten auf einem Blatt „Der 
Gothische Turm“ und „Hebels Denkmal“, Stahlstiche 
um 1850, ca. 11x16 cm H/B 
  1801.1101.223 46,- 27,60
 KARLSRUHE, Gesamtansicht, Fernblick auf die 
Stadt, Stahlstich um 1850 aus Bibl. Institut, DIN A5 
  1801.1101.233 39,- 23,40
 BAD KARLSHAFEN im Landkreis Kassel Hessen, 
Kur- u. Badestadt. Teilansicht mit stark belebten 
Ufern, hier Segelschiffe und Kähne. Stahlstich von 
Captn. Batty, 14x20 cm H/B 
  1801.1101.163  38,-
 KARLSRUHE - „Das Theater“, sehr detaillierte 
Wiedergabe des stattlichen Gebäudes, Stahlstich um 
1850, DIN A5 
  1801.1101.253 36,- 21,60

     Best.Nr.  Preis
 KARLSRUHE, Monument des Großherzoges Karl 
Friedrich von Baden zu Karlsruhe. Stahlstich um 
1850, im Hochformat ca. DIN A5 
  1801.1101.293 36,- 21,60

KARLSRUHE, Teilansicht bezeichnet. „der 
neue Wintergarten“, Barockgebäude, davor 
Gartenanlage mit Palmen und eleganten 
Personen. Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format
 1801.1101.373 35,- 21,- €

 KAUB und die PFALZ, Stahlstich um 1850 von J. J. 
Tanner, ca. DIN A5 
  1801.1101.313 89,- 53,40
 KAUB und die Pfalz, im Vordergrund Raddampfer 
und im Hintergrund Burg Gutenfels. Stahlstich um 
1850 von Foltz, Darmstadt, nahe DIN A 4-Format. 
Gefällig! 
  1801.1101.383 49,- 29,40
 KAUB - „Die Pfalz“, der eigenwillige Turm im Rhein 
detailgetreu gezeichnet. Litho um 1860 in warmen 
Beigetönen, ca. DIN A4 
  1801.1101.133 43,- 25,80
 KAUB und die Pfalz, Gesamtansicht der so bekann-
ten Gegend am Rhein. Kupferradierung um 1820, ca. 
DIN A5 
  1801.1101.123 42,- 25,20
 KAUB mit der Pfalz, 2 verschiedene Blätter, dabei 
eine Gesamtansicht. Unterschiedliche Formate und 
Techniken, teils nahe DIN 4 bzw. DIN 5. Originalgra-
phiken um 1850. Sonderpreis!! Occasion! 
  1801.1101.113 39,- 23,40
 KAUB, die Stadt Kaub am Rhein mit Ruine Guten-
fels. Stahlstich nach Rüdisühli, mit Randbordüre, 
hübsch! Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.1101.413 36,- 21,60
 KAUDER nördlich von Bolkenhain „BURG KAUDER“ 
Ruine des Wasserschlosses. Stahlstich um 1850 im 
DIN A5-Format 
  1801.1101.143 29,- 17,40
 KAUB, Stadtansicht mit der Ruine Gutenfels und 
dem Schloss Pfalz. Von W. Tombleson. Stahlstich um 
1850 im DIN A5-Format 
  1801.1101.403 29,- 17,40
 KEMNATH „KEMMAT“, Oberpfalz. Kupferstich um 
1700 aus dem Churbairischem Atlas v. M. Bodenehr 
im Format 8x14 cm H/B 
  1801.1105.023 79,- 47,40
 KIEDRICH. Abbildung der gotischen Kapelle von 
Kiedrich. Stahlstich um 1850 im DIN A 5 Format von 
Lange/Rohbock 
  1801.1109.153 21,- 12,60
 KITZINGEN , Blick über die Mainbrücke auf die 
Stadt. Stahlstich um 1850 v. Ed. Gerhardt/Poppel, 
11x16 cm H/B 
  1801.1109.113 49,- 29,40
 KLEVE „Schloss zu Cleve“, Beilage: die Innenansicht 
der katholischen Pfarrkirche, Stahlstiche um 1850, 2 
Blätter im Format 11x17 cm H/B 
  1801.1112.053 58,- 34,80
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KLEVE/Niederrhein „Cleve“, Gesamtansicht. 
Stahlstich um 1850 im Format 11x17 cm H/B
 1801.1112.043 56,- 33,60 €

     Best.Nr.  Preis
KLEVE, Gesamtansicht. Holzstich um 1885 aus 
„L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN 
A5-Format 
  1801.1112.013 34,- 20,40
 KLEVE - die innere Ansicht der katholischen Pfarr-
kirche, ein gotisches Bauwerk, Stahlstich um 1850 im 
Format DIN A5 
  1801.1112.063 24,- 14,40
 KLEVE, Blick durch einen Torbogen auf die Schwa-
nenburg. Radierung, neueren Datums um 1940, von 
Louis Weirter, im DIN A5-Format 
  1801.1112.093 19,- 11,40
 KLINGENBERG, Stadtansicht vor den steilen Reb-
hängen der Mainufer. Stahlstich um 1838 gez. v. Fritz 
Bamberger, Format 11x16 cm H/B 
  1801.1112.083 89,- 53,40
 KOBLENZ, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, ca. 
Din A5 
  1801.1115.243 89,- 53,40
 KOBLENZ, große Gesamtansicht, Stahlstich um 
1850 v. Folts im Format 15x24 cm H/B 
  1801.1115.303 79,- 47,40
 KOBLENZ, Brief- oder Rechnungspapier (4 Stück), 
vorderseitig mit einer reizenden rankengeschmück-
ten Ansicht auf Koblenz und Ehrenbreitstein mit dem 
Rheintal. Holzstiche um 1870, 9x11 cm, verlegt bei J. 
L. Kirchberger, Ems 
  1801.1115.413 59,- 35,40

KOBLENZ, Stadtpartie am Rhein mit einer tollen 
alten Bogenbrücke und zeitgemäßem Leben auf 
der Mosel, Stahlstich um 1850 von Lange / M. 
Kurz, im Format 12 x 17 cm H/Br.
 1801.1115.123 43,- 25,80 €

 KOBLENZ, „Das Mainzer Thor zu Coblenz“ mit 
reichlich biedermeierlicher Staffage auf dem Vorplatz. 
Stahlstich um 1850 im Format DIN A5 
  1801.1115.313 24,- 14,40
 KOHREN - Sahlis/Sachsen, stilistisch gezeichnete 
Bidermeiergraphik, Stahlstich v. L. Richter um 1850, 
ca. DIN A5-Format 
  1801.1115.253 29,- 17,40
 KÖLN, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner,  
ca. Din A5  1801.1115.233  129,-

     Best.Nr.  Preis
 KÖLN, Kollektion mit 4 verschiedenen dekorativen 
Ansichten von markanten Punkten der Stadt und 
meist Grossformate. Einzelpreise über 200,- € 
  1801.1115.163 99,- 59,40
 KÖNIGSTEIN / Sachsen. Das Elbtal mit der Festung 
Königstein und Lilienstein. Stahlstich um 1850, 
Format 10x16 cm H/B 
  1801.1115.213 31,- 18,60
 KÖNIGSTEIN / Sachsen, Landschaftsblatt des 
Elbtals bei Dresden. Stahlstich um 1850 im DIN 
A6-Format 
  1801.1115.223 19,- 11,40
 KÖNIGSTEIN/Sachsen die monumentale Festung 
oberhalb der Elbe, hier gesehen aus Süden. Stahl-
stich um 1850 im Kleinformat ca. 8x10 cm H/B 
  1801.1115.293  19,-

KONSTANZ, 
„Domkirche 
in Konstanz“, 
Frontansicht mit 
belebtem Vorplatz, 
Stahlstich um 1850 
v. Korradi/Höfer, 
Hochformat 
15x11 cm H/B
1801.1115.373 
          43,- 25,80 €

 KONSTANZ am Bodensee, „Das Concililumgebäude 
in Constanz“ nebst Hafenanlagen. Schönes Blatt 
von lokalem Interesse. Stahlstich um 1850 v. Lange, 
11x16 cm H/B 
  1801.1115.353 42,- 25,20

KÖSCHING, „Marckh Kösching“, Gesamtansicht 
sowie „Schloß Westerhofen“ Gemeinde 
Stammham bei Ingolstadt und „Zant“ heute Zandt 
OT v. Denkendorf. 3 Ansichten auf einem Blatt. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x36 
cm H/B reine Bildgröße, kräftiger Druck, alters-
gemäße Patina
 1801.1115.403 159,- 95,40 €

 KÖSTRITZ - Gesamtansicht, bekannt ist die 
kleine Stadt durch die Brauerei mit dem berühmten 
Schwarzbier, Stahlstich um 1850, DIN A6 
  1801.1115.323 32,- 19,20
 KREFELD (bis 1929 auch Crefeld) am Niederrhein/
NRW, die Samt- und Seidenstadt. Schöne Gesamt-
ansicht, im Vordergrund Wiesenlandschaft mit 
üppiger Natur u. Personen, Lithographie um 1840, 
13x20 cm H/B, breitrandig 
  1801.1118.073 89,- 53,40
 KREUZBERG/Rhön „Das Kloster auf dem Kreuzber-
ge“, hübsche Graphik der Örtlichkeit mit Schafherde, 
Mönch und Kindern. Stahlstich v. L. Richter, ca. 
11x16 cm H/B 
  1801.1118.043 28,- 16,80

     Best.Nr.  Preis
 KRIEBSTEIN, Mittelsachsen, Burgenansicht über 
dem Zschopautal. Stahlstich um 1850, DIN A6 
  1801.1118.033 19,- 11,40
 KRUMMEN-HENNERSDORF bei Freiberg/Sachsen. 
Gesamtansicht, Litho 1835 aus Saxonia,  
13x19 cm H/B 
  1801.1118.013 42,- 25,20

KÜHBACH, nahe Aichach „Closter Khüebach“. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x35 
cm H/B reine Bildgröße, tiefschwarzer Druck, 
sauberes und breitrandiges Exemplar
 1801.1123.073 99,- 59,40 €

 KULMBACH mit der Plassenburg - Gesamtansicht, 
ALTKOLORIERT, Stahlstich 1850, Format 10,5x16 
cm H/B, sehr hübsch!! 
  1801.1123.013 69,- 41,40
 KULMBACH - Blick auf die Stadt und Plassenburg, 
KOKLORIERT. Stahlstich 1850, ca. 11x16 cm H/B 
  1801.1123.023 42,- 25,20
 KULMBACH, Blick auf die Stadt und die Plassenburg, 
Stahlstich um 1850 aus B.Inst., ca. 11x16 cm H/B 
  1801.1123.043 36,- 21,60
 LAHNECK, Gesamtansicht mit den Burgen Stolzen-
fels und Niederlahnstein, künstlerisches Landschafts-
blatt, Stahlstich um 1850 v. Rohbock, DIN A5-Format 
  1801.1201.173  36,-
 LAHNECK, Stolzenfels und Niederlahnstein, Stahl-
stich um 1850 v. Lange, DIN A5 
  1801.1201.243 36,- 21,60
 BURG LAHNECK bei Lahnstein, die Ruine des 
Schlosses Lahneck samt Umgebung etwas künst-
lerisch oder romantisiert gezeichnet. Stahlstich v. 
Tombleson um 1840 im DIN A5-Format. 
  1801.1201.323 28,- 16,80
 LANDAU, Bayern, Gesamtansicht, Kupferstich um 
1645 von M. Merian, tiefschwarzer Druck, schöne 
und frühe Stadtvedute im Format: 12,5x33 cm Höhe/
Breite, reine Bildgröße 
  1801.1201.033 189,- 113,40
 LANDSBERG an der Warthe in Brandenburg 
Gesamtansicht, Kupferstich um 1645 von M. Merian, 
kräftiger Druck, an 2 Seiten knapprandig im Format: 
19x26 cm Höhe/Breite, reine Bildgröße 
  1801.1201.023 169,- 101,40
 LANDSBERG am Lech, „Schloß Ober Igling“, Kupfer-
stich um 1720 von Michael Wening, 26x36 cm H/B 
reine Bildgröße, sehr schöner kräftiger Abdruck 
  1801.1201.113 129,- 77,40
 LANDSBERG am Lech, „Kirch und Collegium So-
cietatis JESU in Landtsperg“. Architektonische Dar-
stellung mit Kartusche IHS, Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße 
  1801.1201.273 109,- 65,40
 LANDSHUT, 3 verschiedene Ansichten auf einem 
Blatt, 1 Gesamtansicht und 2 Teilansichten: „Die St. 
Jodokskirche“ und „Das Schloß Trausnitz“, Stahl-
stich, 1837 im DIN A4-Format 
  1801.1201.053 99,- 59,40
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 LANDSBERG am Lech, Gesamtansicht von Michael 
Bodenehr aus dem Churbairischem Atlas. Kupfer-
stich um 1700 im Format 9x15 cm H/B 
  1801.1201.153 99,- 59,40
 LANDSHUT, Innenstadtpartie. Die Hauptgeschäfts-
straße mit der St. Martinskirche, Stahlstich, 1837 im 
DIN A4-Format 
  1801.1201.043 89,- 53,40
 LANDSHUT in Bayern, Gesamtansicht, sehr frühe 
Ansicht der Stadt in Holzschnitttechnik, heraus-
gegeben von Abraham Saur (1545-1593) Frankfurt. 
Unter dem ornamental umrahmten Bild (7x9 cm H/B) 
ausführlicher Text zur Stadtgeschichte, rückseitig 
ebenso Text. Blattgröße 19x13 cm H/B 
  1801.1201.293 89,- 53,40
 LANDSHUT, Gesamtansicht. Stahlstich um 1850 von 
L. Lange/Hofer, ca. DIN A5 unter Passepartout und 
mit schmaler brauner Leiste gerahmt. Wohnzimmer-
fertig!  1801.1201.253 79,- 47,40
 LANDSHUT, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 v. 
Alt/Winkles, ca. 11x16 cm H/B 
  1801.1201.183 49,- 29,40
 LANDSHUT - Innenstadtmotiv, die Hauptgeschäfts-
strasse mit der Martinskirche. Kupferstich um 1840 
wohl aus „Galerie für die Jugend“, ca. 17x13 cm H/B 
  1801.1201.223 49,- 29,40
 LANDAU (Bad Arolsen), Nordhessen. Gesamtan-
sicht. Kupferstich um 1650 von M. Merian im DIN 
A6-Format  1801.1201.063 48,- 28,80
 LANDSHUT, Gesamtansicht. Stahlstich 1850 v. 
Lange/Höfer, ca. 11x16 cm H/B 
  1801.1201.213 48,- 28,80
 LANDSHUT, sehr hübsche Gesamtansicht mit 
biedermeierlicher Staffage. Stahlstich von Alt / 
H.Winkles um 1850 im Format DIN A5 
  1801.1201.143 42,- 25,20

LANDSHUT, 
Innenstadtpartie, 
die Hauptgeschäfts-
strasse mit der 
Martinskirche. 
Stahlstich um 1850 
aus d. Bibl. Institut 
Hildburghausen, ca. 
16x11 cm H/B
1801.1201.203 
           37,- 22,20 €

 LANDSHUT „Die St. Jodokskirche“ und „Das Schloß 
Trausnitz“, 2 Ansichten auf einem Blatt. Stahlstich um 
1850, Blattgröße 11x17 cm H/B 
  1801.1201.193 19,- 11,40
 LANGENSCHWALBACH, Gesamtansicht des Bade-
ortes, Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.1201.233 38,- 22,80
 LANGHENNERSDORF, nähe Freiberg/Sachsen. 
Gesamtansicht, Litho um 1835 v. J. Möckel aus 
Saxonia, 13x19 cm H/B.Beilage: Der Wasserfall bei 
Langhennersdorf, StS um 1850 ca. DIN 6-Format. 
  1801.1201.133 52,- 31,20
 LAUFFEN /Neckar, Gesamtansicht. Stahlstich um 
1842 aus dem sogenannten kleinen Universum, 
Bildgrösse ca. DIN A6 
  1801.1201.093 29,- 17,40
 LAUBACH - Hessen, Landkreis Gießen, Gesamt-
ansicht. Kupferstich um 1650 von M. Merian im DIN 
A5-Format 
  1801.1201.073 79,- 47,40

     Best.Nr.  Preis
 LAUCHSTÄDT bei Halle an der Laucha, Gesamtan-
sicht des Ortes in landwirtschaftlicher Umgebung, 
Blatt leicht gebräunt, Litho um 1840 im DIN  
A5-Format  1801.1201.013 43,- 25,80
 LAUFFEN am Neckar, Gesamtansicht. Kupferstich 
um 1650 v. M. Merian, 10x18 cm H/B 
  1801.1201.303 109,- 65,40
 1801,1215,15 LAUFENBURG bei Basel, Gesamt-
ansicht beider Ortsteile mit der Grenzbrücke über 
den Rhein, die den Ort zwischen der Schweiz und 
Deutschland aufteilt. Besonders imposant der 
Schweizer Teil und der Rhein, der hier wildwasserar-
tig in Katarakten durch den Ort strömt. Stahlstich um 
1850 im DIN A5-Format 
  1801.1201.313 37,- 22,20

LAUTERBACH, nordwestlich von Dachau „Schloß 
und Hoff-March Lautterbach“ sowie Eisolzried 
OT v. Bergkirchen, LK Dachau „Schloß und Hoff-
March Eysolzriedt“. 2 Ansichten auf einem Blatt. 
Kupferstiche von Michael Wening um 1720, je 13 
x 26 cm H/B, einwandfreier Druck u. Erhaltung
 1801.1201.263 159,- 95,40 €

 LEIPZIG „Die Esplanade in Leipzig“ hübsch gestalte-
te Innenstadtpartie mit Personen und Pferdekutsche. 
Litho um 1840 v. C.W. Arldt, 12x18 cm H/B 
  1801.1205.143  45,-
 LEIPZIG - „Das Denkmal Albrecht Thaers und Die 
Burgerschule“, Innenstadtmotiv mit der Carl-Burger - 
Schule. Stahlstich um 1850, Format 12x16 cm H/B 
  1801.1205.103  39,-
 LEIPZIG, das neue Museum in Leipzig mit umliegen-
den Gebäuden und figürlicher Staffage, Stahlstich 
um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.1205.053 26,- 15,60
 LENGGRIES „Schloß Hochenburg“ heute Ruine. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x35 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. Er-
haltung  1801.1205.173 89,- 53,40
 LENTING Schloss bei Ingolstadt, Ansicht des Schlos-
ses und des Ortes. Kupferstich um 1720 von Michael 
Wening. Format ca. DIN A 5. 
  1801.1205.213 59,- 35,40
 BURG LIEBENSTEIN und Sternfels a. Rhein. Links 
am Ufer ein Wirtshaus u. Kahnanlegestelle. Dezent 
KOLORIERT, Stahlstich um 1850, ca. 10x16 cm H/B 
  1801.1209.123 39,- 23,40
 LICHTENBERG Schloss bei Kaufering, Abbildung 
der beeindruckenden Schlossanlage mit Zufahrt u. 
großem Barockgarten, im Hintergrund der Lech und 
umliegende Ortschaften, ausgezeichneter Druck. 
Kupferstich um 1720 von Michael Wening. Format 
Doppelblatt in Größe ca. 27x69 cm. 
  1801.1209.293 129,- 77,40
 LICHTENBERG im Odenwald, Gemeinde Fischbach-
tal, Schloss Lichtenberg, davor 2 Gestalten mit selt-
samen Tieren (Hunden?), unter dem Bild Sinnspruch 
(dt. und lat.). Kupferstich um 1630 v. Daniel Meisner, 
10x15 cm H/B 
  1801.1209.273 85,- 51,-

     Best.Nr.  Preis
 LICHTENFELS in Oberfranken, Gesamtansicht, 
Stahlstich um 1850 gezeichnet v. E. Gerhardt/Kolb, 
12x16 cm H/B 
  1801.1209.323 59,- 35,40
 LICHTENFELS in Oberfranken, Gesamtansicht, ge-
zeichnet v. L. Richter in typischer Manier. Stahlstich 
um 1850, Format 11x16 cm H/B 
  1801.1209.173 52,- 31,20
 BAD LIEBENSTEIN im Wartburgkreis, Thüringen 
„Schloß Altenstein“ noch vor dem Umbau zum Stil 
engl. Landhäuser. KOLORIERTE Lithographie um 
1860, ca. DIN A6 
  1801.1209.263 39,- 23,40

BURG LIEBENSTEIN und STERRENBERG (bei 
Boppard), im Vordergrund Rheinschiffe und 
Flösser. Dekorativer Biedermeierstich. Stahlstich 
um 1850 im DIN A5-Format
 1801.1209.313 29,- 9,80 €

 LIEBENSTEIN und Sternfels, künstlerische Abbil-
dung, reizendes Kleinformat ca. DIN6, Litho um 1860 
  1801.1209.063 19,- 11,40
 LIMBURG AN DER LAHN, Gesamtansicht,  
Stahlstich um 1850 von Rohbock/Hablitzschek, ca. 
11x16 cm H/B 
  1801.1209.303 38,- 18,90
 LIMBURG, Ruine am Kaiserstuhl bei Sasbach / Em-
mendingen, Stahlstich um 1850 in DIN A5-Format. Im 
Vordergrund ländliche Staffage, unter der Burg der 
Rheinlauf, im Hintergrund die Vogesen. 
  1801.1209.183 24,- 11,80
 SCHLOSS LIMBURG - Stahlstich um 1850,  
ca. DIN A5  1801.1209.053 22,- 13,20
 LINDAU, sehr hübsche Gesamtansicht, prächtig KO-
LORIERT, im Stil der Zeit mit schwarzem Tuscherand 
verziert. Stahlstich ca. um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1209.213 69,- 41,40
 LINDAU - Gesamtansicht im Feuersturm, originell. 
Kupferstich um 1700, anonym, 8x19 cm.  
Höchst selten!! 
  1801.1209.253 69,- 41,40
 LINDAU, die Stadt im Bodensee vor dem Alpen-
panorama. Gefälliges Bild mit vielen Bäumen am 
Ufer. Stahlstich um 1850 nach Lange/Poppel im DIN 
A5-Format. 
  1801.1209.283 59,- 35,40
 LINDAU am Bodensee. Gesamtansicht im Vorder-
grund Kähne auf dem Wasser und Personenstaffage. 
Stahlstich um 1850 v. Lange/Kurz, ca. DIN A5 
  1801.1209.243 48,- 28,80
 LINDAU - mit dem Obersee und Gebirge. Blick auf 
die Inselstadt im aufgewühlten See - Gewitterstim-
mung. Stahlstich um 1850 v. L. Mayer, ca. DIN A5 
  1801.1209.223 38,- 22,80
 LOHMEN, LK Sächsische Schweiz, Burg Lohmen 
hoch auf einem Felsüberhang, unten üppige Vege-
tation mit Schafherde und Personen. Stahlstich um 
1850 im DIN A5-Format 
  1801.1215.033 29,- 17,40
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 LORCH, Gesamtansicht mit dem Rhein, sehr hüb-
sches Blatt mit tiefgeprägter aufwendiger Einfassung 
in der Art eines Bilderrahmens. Stahlstich um 1850, 
ca. 14x17 cm H/B incl. Zierumrandung 
  1801.1215.083 48,- 28,80
 LORCH a. RHEIN, Kollektion mit 2 verschiedenen, 
dekorativen Gesamtansichten, Einzelpreise über 
100,- € 
  1801.1215.013 46,- 27,60
 LORCH AM RHEIN. Stadtansicht in künstlerischer 
Darstellung, dekorativ KOLORIERT. Litho um 1827. 
Format 18 x20 cm reine Bildgröße. Hübsch! 
  1801.1215.113 39,- 23,40
 LORCH a. RHEIN, Gesamtansicht des Ortes, im 
Vordergrund auf dem Rhein reger Schiffsverkehr, 
Stahlstich um 1850 von L.Lange und F. Riegel, ca 
DIN A5-Format 
  1801.1215.103 38,- 22,80
 LORCH AM RHEIN, schöner klarer Druck, Gesamt-
ansicht, auf dem Fluß Raddampfer und Segelboot. 
Stahlstich v. C. Mayer um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1215.123 38,- 22,80
 LORCH AM RHEIN, Stadtansicht mit einer verträum-
ten Alltagsszene am gegenüberliegenden Ufer, Stahl-
stich v. Bamberger/Lang um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.1215.133 34,- 20,40

LORELEY, reizvolles Biedermeierblatt mit 
Randbordüre, dekorativ. Klarer Stahlstich von J.J. 
Tanner um 1850 im DIN A4-Format.
 1801.1215.173 69,- 41,40 €

 LORELEY, der Loreleyfelsen - auf dem Rhein 
Raddampfer und Fernsicht auf St. Goar. Gefällig 
KOLORIERT, Stahlstich um 1850 von E. Emminger 
und E. Höfer, ca. DIN A4-Format. 
  1801.1215.153 59,- 35,40
 LORELEY, der Rheindurchbruch mit dem Loreley-
felsen in Abendstimmung, gestochen u. gezeichnet v. 
F. Foltz, Darmstadt, Stahlstich um 1850, ansprechen-
des Großformat ca. DIN A4 
  1801.1215.163 59,- 35,40
 LORELEY, Kollektion mit 2 verschiedenen Ansichten 
des legendären Felsens. Unter anderem der Rhein-
durchbruch in Abendstimmung bei Mondschein. 
Format nahe DIN A4. Blatt 2 zeigt einen differen-
zierten Blick auf die Naturschönheit um 1840/50. 
Originalstiche, romantisch! Occasion!! 
  1801.1215.023 49,- 24,80
 LORELEY, hübsches Landschaftsgraphikblatt der 
Zeit. Stahlstich um 1850 von Frommel / Winkles im 
DIN A5-Format. 
  1801.1215.143 27,- 16,20
 DIE LORELEY, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, 
ca. Din A5 
  1801.1215.053 69,- 41,40
 LÖWENSTEIN, Burg Löwenstein im LK Heilbronn, 
Kupferstich um 1630 aus Daniel Meisner´s Schatz-
kästlein, 10x14 cm H/B 
  1801.1215.093 79,- 47,40

     Best.Nr.  Preis
 LÜBECK - Innenstadtansicht mit dem Münster und 
Marktplatz. Stahlstich um 1850, 10x15 cm H/B 
  1801.1223.063 52,- 31,20
 LÜBECK, Innenstadtpartie Rathaus, Stahlstich um 
1850, ca. 11x 16 cm H/B 
  1801.1223.093 49,- 29,40
 LUDWIGSHAFEN am Bodensee, Gesamtansicht , im 
Vordergrund Dampfschiff auf dem See, sehr schönes 
Bild. Stahlstich um 1850 von Tombleson im DIN 
A5-Format. 
  1801.1223.143 39,- 23,40
 MAGDEBURG, Gesamtansicht über die Elbe gese-
hen, detailreiche Vedute mit biedermeierlicher Staf-
fage, Litho um 1840, 13x22 cm H/B, reine Bildgröße 
  1801.1301.323 89,- 53,40
 MAINBURG, Niederbayern „Marckh Mainburg“, 
Gesamtansicht. Kupferstich von Michael Wening 
um 1720, Langformat 13x36 cm H/B, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.1301.483 119,- 71,40
 MAINZ „Der Kreuzgang im Dom zu Mainz“. Groß-
formatige Ansicht einer Seitenkapelle im Kreuzgang 
bei der Meßfeier und mit betenden Gläubigen. Litho-
graphie in Beige- und Braungrautönen v. Simonau + 
Toovey, Brüssel um 1850, 31x22 cm H/B auf stabilem 
Papier 
  1801.1301.503 89,- 53,40
 MAINZ, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, ca. Din 
A5 
  1801.1301.153 79,- 47,40
 MAINBERG bei Schweinfurt, Ort und Schloß Main-
berg am Ufer des Mains. Stahlstich um 1838 v. Fritz 
Bamberger (Verlag C. Etlinger Wzbg.), ca. DIN A5 
  1801.1301.443  59,-

MAINZ, Gesamtansicht in der Art einer Drauf-
schau über die Dächer. Stahlstich um 1850 im DIN 
A5-Format von Lange/Willmann. 10,5 x 16 cm H/B, 
reine Bildgröße
 1801.1301.603 39,- 23,40 €

     Best.Nr.  Preis
 MAINZ, Innenstadtansicht „Das Gutenbergs-Mo-
nument in Mainz“, umgeben von Häusern und im 
Hintergrund der Dom. Stahlstich um 1850 von Joh. 
Poppel, gez. v. Lange im DIN A5-Format 
  1801.1301.033 29,- 17,40
 MAINSONDHEIM, Gesamtansicht des Ortes mit der 
geschichtlichen Beschreibung/Chronik. Holzstich um 
1895 im DIN A6-Format. 
  1801.1301.553 29,- 17,40
 MAINZ, der Zusammenfluss des Mains mit dem 
Rhein, im Mittelpunkt Aussichtsplattform mit Bieder-
meierpavillion. Stahlstich um 1860 im DIN A5-For-
mat. 
  1801.1301.613 21,- 12,60
 MALLERSDORF NIEDERBAYERN. Gesamtansicht 
der Festung. Kupferstich um 1650 von M. Merian im 
Format: 7x17 cm Höhe/Breite, reine Bildgröße 
  1801.1301.113 55,- 33,-
 MANNHEIM, Gesamtansicht, plastischer Stahlstich 
mit lebhafter und gefälliger Zeichnung um 1850 von 
J.J. Tanner, Format ca. 12 x 18 cm reine Bildgröße, 
sehr breitrandig 
  1801.1301.163 129,- 77,40
 MANNHEIM - Lot - 2 unterschiedliche Ansichten der 
Stadt. 1x der Marktplatz an der „breiten Straße“ mit 
Wochenmarkt und 2. Blick auf die Stadt vom Neckar-
ufer aus, hübsche Stahlstiche um 1850 v. Tombleson, 
mit einwandfreiem Druck und Papier, jeweils 10x16 
cm H/B 
  1801.1301.383 99,- 59,40
 MANNHEIM, Gesamtansicht über den Rhein, hier 
Frachtboote und lebhafte Entladeszene, sehr gefällig 
gezeichnet v. Foster/Roberts. Stahlstich um 1850, 
11x16,5 cm H/B, reine Bildgröße 
  1801.1301.243 79,- 47,40
 MANNHEIM, Innenstadtansicht - der Marktplatz, sehr 
filigran gezeichnetes Blatt auf kräftigem Papier und 
mit breitem Rand. Stahlstich um 1850, 10x15 cm H/B 
  1801.1301.223 52,- 31,20
 MANNHEIM, Teilansicht, Das Renommiergebäude 
des Kursaals. Holzstich um 1885 aus „L´Allemagne 
Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN A4-Format 
  1801.1301.093 48,- 28,80
 MARBURG - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 aus 
Bibl. Institut, DIN A5 
  1801.1301.353 42,- 25,20
 MARBACH am Neckar, sehr hübsche Gesamtan-
sicht, im Vordergrund üppige Sommerlandschaft mit 
Pferdefuhrwerk und Kühen. Federlithographie um 
1870 im DIN A5-Format 
  1801.1301.563 39,- 23,40

MAINZ, Kollektion mit 6 verschiedenen dekorativen Blättern dabei auch der Nachbarort Oppenheim, 
eine Gesamtansicht und diverse Detailansichten.Einzelpreise weit über 250,- €. Verschiedene 
Techniken, Formate nahe DIN 4, meist Din 5. Absolute Ocassion und Wundertüte!
     1801.1301.123 99,- 59,40 €
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 MARBACH am Neckar, Innenstadtansicht, auf der 
Strasse belebte Szene im Stil der Zeit. Stahlstich um 
1850 im DIN A5-Format 
  1801.1301.573 34,- 20,40
 MARBURG, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850, ca. 
DIN A6-Format 
  1801.1301.373 26,- 15,60
 MARKTSTEFT am Main, der kleine Ort in  
lieblicher Mainlandschaft mit dem Schwanberg. 
Reizend gez. v. Fritz Bamberger, Stahlstich um 1838, 
11x16 cm H/B 
  1801.1301.453  59,-
 MARKSBURG bei Braubach (Rhein), Gesamtansicht 
von Burg u. Ort mit Schiffen auf dem Rhein und 
ornamentreichen Randverzierungen. Beeindruckend 
im Format u. Ausführung. Stahlstich um 1850 im DIN 
A4-Format. 
  1801.1301.593 59,- 35,40
 MARKSBURG bei Braubach (Rhein), Gesamtansicht 
von Burg und Ort mit Schiffen auf dem Rhein und 
ländlichem Treiben am Ufer, gefälliges Blatt. Stahl-
stich um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.1301.583 32,- 19,20
 MASSING, LK Rott am Inn „Schloß Schernegg“. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x35 cm 
H/B reine Bildgröße, Bug mittig leicht leimschattig, 
sonst guter Druck 
  1801.1301.493 79,- 47,40
 MAUERSTETTEN bei Glonn, Abbildung des Herr-
schaftssitzes, Kartusche links oben nicht ausgefüllt, 
kräft. Druck. Kupferstich um 1720 von Michael 
Wening. Format ca. DIN A 5 
  1801.1301.533 58,- 34,80
 MECKLENBURGISCHE SCHWEIZ  
„Burg Schlitz“ in einem üppigen Park gelegen. Litho 
um 1860, ca. DIN A5 
  1801.1305.173 36,- 21,60

MEIHERN an der Altmühl, „Schloß Meier“ mit 
Schloß Flügelsberg im Hintergrund. Kupferstich 
von Michael Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine 
Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung
 1801.1305.213 109,- 65,40 €

 MEININGEN, Gesamtansicht, Blick auf die Stadt und 
Burg von einer Anhöhe aus, im Vordergrund hübsche 
Szene mit Bauern und Jägern im Gespräch, Stahl-
stich um 1850 v. Rohbock, ca. 10x15,5 cm H/B 
  1801.1305.163 53,- 31,80
 MEININGEN, Blick auf die Stadt von einer Anhöhe 
aus, im Vordergrund Personen in Biedermeierklei-
dern. Stahlstich um 1850 gest. von Fischer, gez. von 
Wagner, ca. DIN A5 
  1801.1305.143 46,- 27,60
 MEININGEN - NÄHE SCHLOSS LANDSBERG, 
das Schloß auf einer Bergkuppe, davor eine alte 
Mühle am Fluß. Personen am Ufer in sehr ursprüng-
licher Landschaft, hübsch! Sehr schönes Graphik-
blatt, Stahlstich von Rohbock/Foltz um 1850 im DIN 
A5-Format. 
  1801.1305.233 38,- 22,80

     Best.Nr.  Preis
 MEIßNER / Naturpark in Nordhessen. Das Gasthaus 
Schwalbenthal mit Aussichtspunkt vom Hohen Meiß-
ner. Kupferstich um 1720, ca. DIN A5, SELTEN! 
  1801.1305.183 42,- 25,20
 MEMLEBEN, Kloster Memleben unweit Nebra in 
Sachsen-Anhalt, die eindrucksvollen Reste des 
Benediktinerklosters, die noch heute das Ortsbild 
prägen. Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1305.123 24,- 14,40
 MARKT MERING, nähe Augsburg, „Schloß Möring“. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x35 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. 
Erhaltung 
  1801.1305.223 99,- 59,40
 MERLAU - Oberhessen, Gesamtansicht. Kupferstich 
um 1650 von M. Merian im DIN A6-Format 
  1801.1305.203 38,- 22,80
 MERSEBURG, Sachsen-Anhalt. Hübsche Gesamt-
ansicht von der Stadt in Sachsen, diese dargestellt 
inmitten baumbestandener Landschaft, attraktive 
Vedute. Litho nach Fleischmann/Arldt um 1840 im 
Format nahe DIN 4. 
  1801.1305.033 58,- 34,80
 MERSEBURG/Saale, Sachsen-Anhalt, Gesamt-
ansicht. Blick über die Saale auf den Dom und das 
Schloss. Litho um 1840, ca. 11x18 cm H/B 
  1801.1305.133 42,- 25,20
 MILDENFÜRTH, Stahlstich um 1850 im DIN A6-For-
mat. Ansicht der Burg mit den umliegenden Häusern 
und Gehöften 
  1801.1309.023 26,- 15,60
 MILSEBURG, Berg im Mittelgebirge Rhön LK Fulda. 
Tonlithographie nach Rob. Geissler um 1860, ca. 
9x12 cm H/B 
  1801.1309.063 38,- 22,80
 MILTENBERG, Burg. Frühe Ansicht mit dem Sinn-
spruch „Der Hunger ist ein guter Koch“ nach Daniel 
Meisner´s Manier. Tiefschwarzer Kupferstich um 
1630, 10x15 cm H/B 
  1801.1309.073 69,- 41,40
 MILTENBERG, „Schloss Miltenberg“. Weiter Blick 
von der Anhöhe der Burg in die Mainauen. Stahlstich 
um 1838 gez. v. F. Bamberger, Format 11x16 cm H/B 
  1801.1309.053 49,- 29,40
 MÖNCHENGLADBACH, Stadtansicht, hübsch 
gestaltetes Blatt, im Vordergrund Schnitter bei der 
Ernte, Stahlstich um 1850 v. Rohbock/Pappel, 11x16 
cm H/B 
  1801.1315.013 49,- 29,40
 MÜHLDORF am Inn, Gesamtansicht. Kupferstich 
um 1650 von M. Merian im Format: 20,5x30,5 cm 
Höhe/Breite, reine Bildgröße, mittig leichte Braunspur 
kräftiger Druck 
  1801.1323.163 189,- 113,40
 MÜHLHAUSEN, Thüringen, hübsche Gesamtansicht 
der Stadt mit den vielen Türmen in tiefschwarzem 
Druck. Litho um 1840, ca. 18x19 cm, Beilage: Stahl-
stich von Mühlhausen „Die Marienkirche“, ca. 1850, 
insgesamt 2 Blatt 
  1801.1323.433 99,- 59,40
 MÜHLHAUSEN - Thüringen, 2 Ansichten: Innenstadt-
partie „Die Börse zu Mülhausen“ hübsch gestaltete 
Ansicht mit biedermeierlichem Leben, sowie „Die 
Marienkirche in Mühlhausen“. 2 Stahlstiche um 1850, 
ca. 12x19 cm u. 11x14 cm H/B 
  1801.1323.423 48,- 28,80
 MÜHLBERG in Thüringen, Ort im Landkreis Gotha 
„Gleichen und Mühlberg in Thüringen“. Stahlstich um 
1850, ca. DIN A5 
  1801.1323.463  38,-

     Best.Nr.  Preis
 MÜHLHAUSEN - Thüringen „Die Untermarktskirche 
in Mühlhausen“ auch Blasiikirche genannt. Stahlstich 
um 1850, DIN A5 
  1801.1323.373 36,- 21,60
 MÜHLHAUSEN in Thüringen „Die Marienkirche“ eine 
fünfschiffige gotische Hallenkirche. Stahlstich um 
1850, ca DIN A5 
  1801.1323.353 29,- 17,40
 MÜNCHEN/Nähe, Krailling „Schloß und Hoff-March 
Kralling“, Kupferstich um 1720 von Michael Wening, 
26x36 cm H/B reine Bildgröße, gutes Exemplar 
  1801.1323.243 109,- 65,40
 MÜNCHEN /Ottobrunn, „Schloß Hechekirchen“ = 
Schloß Höhenkirchen - Siegertsbrunn, Kupferstich 
von Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine 
Bildgröße, einwandfreies Blatt 
  1801.1323.493 109,- 65,40
 MÜNCHEN , „Das Theatiner Kloster in München“, 
Ostansicht. Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.1323.543 109,- 65,40
 MÜNCHEN, Gesamtansicht, dabei: die  
Glyptothek und Pinakothek“, Stahlstich, 1837  
von Lange im DIN A4-Format. 2 Ansichten auf  
einem Blatt 
  1801.1323.033 99,- 59,40
 MÜNCHEN, „Schloß Perg am Laimb“.  
Das Schloß im Stadtteil v. München mit der St.-Mi-
chaelis-Kirche, Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 1. Auflage noch vor der Plattennummerierung, 
26x36 cm H/B reine Bildgröße 
  1801.1323.513 99,- 59,40
 MÜNCHEN, „Die Wohnung der Englischen  
Gesellschaft in München“, Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.1323.523 99,- 59,40
 MÜNCHEN, „Das Frauenkloster S. Clara Ordens bey 
S. Jacob am Anger in München“, Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bild-
größe, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.1323.533 99,- 59,40

MÜNCHEN, „Das Churfürstliche St. Elisabeth oder 
Herzogs- und St. Josephs-Spittal in München“, 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x36 
cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck u. 
Erhaltung
 1801.1323.553 99,- 59,40 €

 MÜNCHEN, „Das Bittrich-Frauenkloster in München“, 
architektonsiche Abbildung, Kupferstich von Michel 
Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.1323.563 99,- 59,40
 MÜNCHEN, „Das Ridler Frauenkloster in München“, 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 26x36 cm 
H/B reine Bildgröße 
  1801.1323.503 69,- 41,40
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     Best.Nr.  Preis
 MÜNCHEN, Gesamtansicht. Holzstich um 1885 aus 
„L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN 
A4-Format 
  1801.1323.133 59,- 35,40
 MÜNCHEN, die Ludwigstrasse zu München, eine 
Prachtstrasse mit der Bibliothek und der Ludwig-Kir-
che, Stahlstich, 1837 im DIN A5-Format 
  1801.1323.123 54,- 32,40
 MÜNCHEN, Kollektion mit 3 verschiedenen An-
sichten, dabei Detailansichten renomierter Gebäude 
in Stahl- und Holzstich. Unterschiedliche Formate, 
meist ca. DIN 5. Überraschung!! Sammelspass zum 
Sonderpreis. 
  1801.1323.183 49,- 29,40
 MÜNCHEN - „Hofkirche zum heil. Michael zu 
München“. Innenstadtpartie, Stahlstich um 1850, ca. 
DIN A5 
  1801.1323.343 49,- 29,40
 MÜNCHEN „Das Siegesthor in München“, Stahlstich 
um 1850 aus Bibl. Institut, ca. DIN A5 
  1801.1323.453 44,- 26,40
 MÜNCHEN, Innenstadtpartie, der Königsbau und das 
Nationaltheater, Stahlstich, 1837 im DIN A5-Format 
  1801.1323.063 39,- 23,40
 MÜNCHEN - „das Hof- und Nationaltheater“,  
Stahlstich um 1850 von Lange, DIN A5 
  1801.1323.263 38,- 22,80

MÜNCHEN „Die Bavaria und die Ruhmeshalle in 
München“, Stahlstich um 1850 aus Bibl. Institut, 
ca. DIN A5
 1801.1323.443 36,- 21,60 €

 MÜNCHEN - „Glyptothek und Pinakothek in Mün-
chen“, Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1323.383 32,- 19,20
 MÜNCHMÜNSTER bei Neustadt an der Donau, 
„Closter Münchmünster“, Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.1323.483 89,- 53,40
 MÜNSTER, Gesamtansicht mit viel Grün und 
Spaziergängern im Vordergrund. Lithographie um 
1840 aus Borussia, 14x19 cm H/B, breitrandig und 
wohlerhalten! 
  1801.1323.603 89,- 53,40
 MÜNSTER - Gesamtansicht von der Südseite, Stahl-
stich um 1850 v. Lange, 11x16 cm H/B 
  1801.1323.323 48,- 28,80
 MÜNSTER - Teilansicht „Die Ludwigskirche“, Litho 
um 1840, 13x19 cm H/B, reine Bildgröße 
  1801.1323.293 39,- 23,40
 MÜNSTER, Stadtansicht aus der Vogelschau, sehr 
kräftiger Druck, originell. Kupferstich um 1650, 6x12 
cm H/B 
  1801.1323.313  43,-
 BAD MÜNSTER - heute Bad Münster am Stein - 
Ebernburg bei Kreuznach, Ortsansicht zu Füßen der 
Ebernburg, Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1323.473  39,-

     Best.Nr.  Preis
 NAGOLD, Baden-Württemberg, Gesamtansicht. 
Kupferstich um 1650 v. M. Merian, 11x16 cm H/B 
  1801.1401.093 99,- 59,40
 NASSAU - Hessen, Gesamtansicht. Kupferstich um 
1650 von M. Merian im DIN A5-Format 
  1801.1401.013 89,- 53,40
 NASSAU, Ansicht des Ortes am Fluß mit der Burg 
auf einer Anhöhe am linken Ufer. Stahlstich um 1850 
im DIN A5-Format 
  1801.1401.113 39,- 23,40
 NASSAU / Nähe, „Kloster Arnstein“, Stahlstich um 
1850 von E. Höfer im DIN A5-Format 
  1801.1401.053 21,- 12,60
 NAUNDORF / Sachsen, Gesamtansicht. Litho um 
1840, gezeichnet von G. Täubert, lith. von Renner, 
12 x 19 cm H/B 
  1801.1401.063  46,-
 NECKARSTEINACH, Gesamtansicht. Hübscher 
Stahlstich um 1850 von E. Willmann, ca. DIN A5 
  1801.1405.063 32,- 19,20
 NECKARSTEINACH, „Das Neckarthal mit Neckar.
Steinach“. Stahlstich um 1850 aus Bibl. Institut, ca. 
DIN A5 
  1801.1405.273 29,- 17,40
 NECKARSTEINACH „Das Schwalben-Nest am 
Neckar“ auch Schadeck genannt. Künstlerisch und 
romantisch gestalteter Stahlstich um 1850 v. E. W. 
Willmann, 10x16 cm H/B 
  1801.1405.203 24,- 14,40
 Neidlingen/Nähe, Burg Reussensein (= Reissens-
tein), die Ruine der Burg zentral im Bild durch einen 
spitzen Felsbogen gesehen. Stahlstich um 1850 im 
DIN A5-Format 
  1801.1405.113 23,- 13,80
 Neidlingen/ Nähe, Burg Reussenstein (= Reissens-
tein), die Burg leicht überzeichnet auf einer Fels-
spitze und Wolken im Himmel. Gewitterstimmung! 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.1405.123 21,- 12,60

NEUBURG an der Donau, Blick auf Ort und 
Schloss, Stahlstich um 1850 aus Bibl. Institut, ca. 
DIN A5
 1801.1405.263 38,- 22,80 €

 NEUFAHRN in Oberbayern, „Schloß Massenhausen“ 
mit Wappen und Legende von A-Z, im Hintergrund 
Neufahrn u. Ismaning, Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.1405.293 129,- 77,40
 NEUHÄUSEL /Nähe Saarbrücken - „Schloss Kirkel“, 
Stahlstich um 1850 von Verhas/Frommel im DIN 
A5-Format 
  1801.1405.083 27,- 16,20
 NEUMARKT ST. VEIT, „Schloß Adlstain“, Kupferstich 
um 1720 von Michael Wening, 26x36 cm H/B reine 
Bildgröße 
  1801.1405.103 79,- 47,40

     Best.Nr.  Preis
 NEUSS, Stadtansicht mit Raddampfer auf dem Fluß, 
Schiffe und Holzverarbeitung am Ufer. Hübscher 
Stahlstich um 1850, v. Rohbock, 10x16 cm H/B 
  1801.1405.193 59,- 35,40
 NEUSS, „Der Dom in Neuss“, Stahlstich um 1850, 
15x10 cm H/B 
  1801.1405.183 36,- 21,60
 NEUSTADT am Rübenberge/Nähe Hannover.  
Gesamtansicht, im Vordergrund die Leine, Stahlstich 
um 1850, 11x17 cm H/B 
  1801.1405.153 56,- 33,60
 NEU WEDELL in Brandenburg, Gesamtansicht. 
Kupferstich um 1645 von M. Merian im Format: 12,5 
x 33 cm Höhe/Breite, reine Bildgröße 
  1801.1405.023 99,- 59,40
 NEUWIED, Weissenthurm, Blick auf beide Städte, 
rechts im Vordergrund das Denkmal für den fran-
zösischen General Hoche (Rheinübergang 1787), 
Stahlstich um 1850, 11x17 cm H/B 
  1801.1405.143 39,- 23,40
 NIEDERWALDDENKMAL bei Rüdesheim, sehr filig-
rane und detailgetreue Wiedergabe, aufwendig und 
künstlerisch. Fast jede einzelne Figur des Bronze-
reliefs ist ausgearbeitet. Stahlstich, Druck und Stich 
v. Weger, Leipzig im DIN A4-Format 
  1801.1409.013 59,- 35,40
 NIEDERLAHNSTEIN, die St.-Johanniskirche in 
Niederlahnstein, schöner Stahlstich um 1850 von 
Lange/Kolb, DIN A5 
  1801.1409.043 29,- 17,40
 NIEDERLAHNSTEIN. Die Johanniskirche, in der 
Nähe Niederlahnstein, mit Uferbergen und Bauern 
auf dem Feld. Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format 
v. Lemaitre 
  1801.1409.063 24,- 14,40
 NIEDERLAHNSTEIN, die St.-Johanniskirche  
am Rhein, Stahlstich v. Tombleson um 1850,  
DIN A5 
  1801.1409.033 22,- 13,20
 NÖRDLINGEN, Gesamtansicht. Holzstich um 1885 
aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN 
A5-Format 
  1801.1415.013 42,- 25,20
 NÖRTEN - Landkreis Northeim, Niedersachsen - 
Ruine Burg Hardenberg. Romantisches Graphikblatt. 
Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.1415.023 26,- 15,60

NÖRDLINGEN - Gesamtansicht, links und rechts 
mit figuraler Kartusche. Kupferstich um 1730 aus 
„der reisende Chinese“ (von David Fassmann), 
alt auf Karton kaschiert, kräftiger tiefschwarzer 
Druck, ca. 13x16 cm H/B. SELTEN!
 1801.1415.153 198,- 118,80 €

 NORDERNEY - 2 markante Bauten auf der Insel, 
evtl. die Kur- und Badeanstalten. Stahlstich um 1850, 
10x15,5 cm H/B 
  1801.1415.063 45,- 27,-
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     Best.Nr.  Preis
 NORDERNEY - Stadtansicht, im Vordergrund Perso-
nengruppen. Stahlstich um 1850, 10x15,5 cm H/B 
  1801.1415.043 42,- 25,20
 NOSSEN - Nähe Dresden, Gesamtansicht mit einer 
überragenden Burg. Stahlstich um 1850 aus Bibli. 
Institut, ca. DIN A5 
  1801.1415.033 29,- 17,40
 NÜRNBERG, Teilansicht mit Schloss. Holzstich um 
1885 aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun 
im DIN A4-Format 
  1801.1423.133 46,- 27,60
 NÜRNBERG - Souvenirblatt, mittig Gesamtansicht 
umgeben von 7 Detailansichten, dekorativ altKOLO-
RIERT mit Eiweißhöhung. Die einzelnen Ansichten 
abgegrenzt durch gotische Bögen und Blattwerk. 
Stahlstich um 1850, anonym, 15x19 cm H/B. Sehr 
hübsches Blatt und selten 
  1801.1423.313 149,- 89,40
 NÜRNBERG, Stadtteil St. Peter, Ansicht mit der 
Peterskirche und einer Straßenzeile mit 2 galoppie-
renden Reitern. Lithographie um 1860, anonym, ca. 
15x23 cm H/B. Sehr selten! 
  1801.1423.303 79,- 47,40
 NÜRNBERG, „Der schöne Erker am Pfarrhof zu 
St. Sebald“, „Der sogenannte Heidenthurm auf der 
Burg“, „Die St. Sebaldus-Kirche in Nürnberg“. 3 
Detailmotive der Stadt auf einem Blatt, Stahlstich um 
1850 von L.Lange, Blattgröße ca. DIN A4. 
  1801.1423.223 72,- 43,20
 NÜRNBERG, Der Brunnen auf dem Maxplatz mit 
Innenstadtpartie und reiche figürliche Staffage, künst-
lerisch gestaltet. Schön!! Ca. DIN A4-Format 
  1801.1423.153 53,- 31,80
 NÜRNBERG, der Marktplatz mit dem schönen 
Brunnen und der Frauenkirche, Stahlstich, 1837 im 
Hochformat ca. 16 x 13 cm H/B 
  1801.1423.113 46,- 27,60
 NÜRNBERG, „das Frauenthor“, Stahlstich, 1837 im 
DIN A5-Format 
  1801.1423.093 38,- 22,80

     Best.Nr.  Preis
 NÜRNBERG, „Walcher Thor in Nürnberg“, Partie an 
der Stadtmauer, Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1423.233 36,- 21,60
 NÜRNBERG -NÄHE, Gnadenberg bei Altdorf und 
Pullenreuth bei Nürnberg, 2 Ansichten auf einem 
Blatt, Stahlstich um 1850 von Poppel im DIN A5-For-
mat 
  1801.1423.013 34,- 20,40
 NÜRNBERG, die Burg. Partie mit dem Aufgang  
zur Burg, Stahlstich von L. Lange, 1837 im DIN 
A5-Format 
  1801.1423.063 32,- 19,20
 NÜRNBERG, Ansicht der Burg vom St. Johannes 
Kirchhof aus, Stahlstich, 1837 im DIN A5-Format 
  1801.1423.053 29,- 17,40
 NÜRNBERG, die Burg. Blick über den Stadtgraben 
entlang der Stadtmauer. Stahlstich um 1850 aus Bibl.
Inst., Hochformat ca. DIN A5 
  1801.1423.293 29,- 17,40
 NÜRNBERG, Teilansicht „Die St. Sebaldus-Kirche“, 
Stahlstich, 1837 im DIN A5-Format 
  1801.1423.043 28,- 16,80
  „SCHLOSS NIDERNFELD“ - bei Marquart Stein im 
Chiemgau sowie „Schloß Ratzenhofen“ Gemeinde 
Elsendorf LK Kelheim. Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, Langformat 13x36 cm H/B, guter 
und sauberer Druck 
  1801.1495.013 59,- 35,40
 OBERAMMERGAU, Gesamtansicht, die Stadt vor 
Bergen. Stahlstich um 1850 v. P. Ahrens, ca. DIN A5 
  1801.1502.093 48,- 28,80
 OBERLAHNSTEIN, Stadtteil v. Lahnstein. Innen-
stadtansicht mit Fachwerkhäusern und dem Markt-
brunnen. Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1502.113 49,- 29,40
 OBERLAHNSTEIN, Stadtansicht am Fluß, im Vorder-
grund gefällige Uferzene. Stahlstich um 1850, im 
Format 11,5 x 16,5 cm H / Br. 
  1801.1502.143 26,- 15,60

     Best.Nr.  Preis
 OBERMOSCHEL, Rheinland-Pfalz, der „Moschel-
landsberg“ mit der Burgruine auf der Spitze. Stahl-
stich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1502.103 28,- 16,80

OBERRHEIN. Grosse Sammlung beginnend mit 
den deutsch/schweizer Grenzorten Laufenburg 
und Rheinfelden. Dazu kommt der deutsch/fran-
zösische Grenzort Breisach und die schönsten 
Burgen am Kaiserstuhl. Alles über 150 Jahre alte 
Stahlstiche. Insgesamt 8 Blätter, tolles Konvolut! 
Echte Occasion!
 1801.1502.043 149,- 89,40 €

 OBERRHEIN. 3 verschiedene Stahlstiche um 1850 
mit dem Ort Laufenburg und den Kaiserstuhl-Burgen 
Limburg und Sponeck. Graphikspaß für wenig Geld! 
  1801.1502.133 69,- 41,40
 OBERWESEL, Kollektion mit 2 verschiedenen Blät-
tern, dabei eine Gesamtansicht 
  1801.1502.033 49,- 29,40
 OBERWESEL, „Der Ochsenturm zu Oberwesel“, 
gefälliges, lebhaftes Biedermeierblatt. Stahlstich v. 
Lange und Joh. Poppel um 1850 im Hochformat ca 
17 x 12 cm. 
  1801.1502.153 36,- 21,60
 OBERWESEL am Mittelrhein, Gesamtansicht, Stahl-
stich um 1850 v. Lange, 11x16 cm H/B 
  1801.1502.063 37,- 22,20
 OBERWESEL, Teilansicht mit der Liebfrauenkirche 
zentral im Bild, Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.1502.073 21,- 12,60
 OCHSENFURT, Gesamtansicht - AltKOLORIERT. 
Äußerst hübsches Blatt, mit schwarzer Tusche altum-
rahmt, Zeichner u. Stecher nicht untertitelt, Abdruck 
wohl vor der Plattenfolge. Stahlstich um 1838 von 
Fritz Bamberger, 11x16 cm H/B. 
  1801.1503.033 149,- 89,40
 OCHSENFURT, Unterfranken, Gesamtansicht mit 
der alten Mainbrücke, auf den Wiesen vor dem 
Städtchen Jägerpartie. Stahlstich um 1838 v. Fritz 
Bamberger. Schmückendes Bild, selten! 
  1801.1503.023 129,- 77,40
 ODELZHAUSEN /Nähe, „Closter in Taxa“ (nach 
der Säkularisation abgebrochen), Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bild-
größe, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.1504.023 99,- 59,40

OPPENHEIM BEI MAINZ, Blick auf die Stadt mit 
dem Dom, im Vordergrund Personen bei der Rast, 
Stahlstich v. Tombleson und T. Barber, um 1850, 
ca. DIN 5
 1801.1516.043 26,- 15,60 €

NÜRNBERG - Album. Sammelalbum mit 48 Gesamt- oder Teilansichten, davon 3 Souvenirblätter, alle in 
Stahlstich. Die Einzelauflistung der enthaltenen Ansichten wird auf Anfrage gerne übersandt. Eingangs 
Widmungsgedicht und Inhaltsverzeichnis. Leinwand der Zeit mit Gold- und Blindprägung. Die einzel-
nen Tafeln mehr oder minder fleckig, speziell am Rand außerhalb der Ansichten braunfleckig bzw. mit 
Wasserrändern, Buchrücken lose. Albumgröße 24x33 cm H/B, Format der Ansichten teils ca. DIN A5 
oder ca. DIN A4
     1801.1423.323 890,- 534,- €
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     Best.Nr.  Preis
OEDERAN - Sachsen, Gesamtansicht, kräftig 
KOLORIERTES Blatt, dekorativ, Stahlstich um 1850, 
ca. 12x17 cm H/B 
  1801.1504.013 49,- 29,40
 SCHLOSS OLBRÜCK bei Bad Neuenahr, das 
Schloß auf einer Bergspitze, im Vordergrund Wande-
rer bei der Rast, Stahlstich nach Verhas/Winkles, um 
1850 ca. DIN A 5-Format 
  1801.1512.033 19,- 11,40
 ORTENBERG, Burg Lissberg, Hessen, Partie der 
Burg, Stahlstich um 1850 von Riegel/Lebsché in DIN 
A5-Format 
  1801.1518.033 29,- 17,40
 OSTERODE im Harz, Gesamtansicht, Stahlstich um 
1850 v. Hornemann, 11x16,5 cm H/B 
  1801.1521.013 49,- 29,40
 OSTERRODE/Harz „Osterode von der alten Burg 
aus“, Stahlstich um 1850 von J. Rohbock, ca. DIN A5 
  1801.1521.023 42,- 25,20
 OSTERODE im Harz, künstlerisch gezeichnete Ge-
samtansicht mit liebreizender Figurenszene, Stahl-
stich um 1850 in typischer Manier von L. Richter, ca. 
DIN A5  1801.1521.033 38,- 22,80
 OTTENHOFEN Schloss bei Markt Schwaben, 
Kupferstich um 1720 von Michael Wening. Format 
ca. DIN A 5. Links oben Wappenkartusche, kräftiger 
Druck  1801.1522.023 49,- 29,40
 OTZBERG im Odenwald - Landkreis Darmstadt- 
Dieburg, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850,  
11x16 cm H/B 
  1801.1522.013 42,- 25,20
 PADERBORN, Gesamtansicht. Äußerst schöne Litho 
um 1840. Breitrandig und tiefschwarzer Druck. Tolle 
Biedermeiervedute. 13x20 cm H/B 
  1801.1601.163 68,- 40,80
 PADERBORN, Stadtpartie um die Hauptquelle der 
Pader, hübsch gestaltetes Blatt, Stahlstich um 1850 
von Lange/Kolb im DIN A5-Format 
  1801.1601.053 34,- 20,40
 PAPPENHEIM, Teilansicht, Stadt-Pfarrkirche und 
gräfliches Schloss in der Herrn-Strasse zu Pappen-
heim. Stahlstich um 1850 von Lebsche/Poppel im 
Hochformat ca. 15x11 cm H/B 
  1801.1601.023 46,- 27,60
 PAPPENHEIM, das Schloss zu Pappenheim. Fronta-
le Gebäudeansicht. Stahlstich um 1850 von Lebsche/
Poppel, ca. 11x16 cm H/B, sehr schönes Graphik-
blatt.  1801.1601.043 44,- 26,40
 PASENBACH, OT v. Vierkirchen LK Dachau, „Schloß 
und Hoff-March Passenbach“. Gesamtansicht des 
Ortes - Erwähnung als Hofmark seit 1440. Kupfer-
stich von Michael Wening um 1720, 26 x 35 cm H/B 
reine Bildgröße, milder, guter Abzug. 
  1801.1601.183 99,- 59,40
 PASENBACH, OT v. Vierkirchen, LK Dachau, 
„Schloß Passenbach“, abgebrochen Anfang 19. Jahr-
hundert. Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck 
u. Erhaltung 
  1801.1601.193 99,- 59,40
 PASSAU, Gesamtansicht von der Inn-Seite aus, 
Stahlstich, 1837von Lange/Poppel im DIN A5-Format 
  1801.1601.073 68,- 40,80
 PASSAU, die Festung Ober- und Niederhaus und ein 
Teil der Ilzstadt, Stahlstich, 1837 im DIN A5-Format 
  1801.1601.093 39,- 23,40
 PERLACH/München, „Sitz zu Berlach (Schloß 
Perlachsoed)“, Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, kräftiger Druck 
  1801.1605.043 99,- 59,40

     Best.Nr.  Preis
 PFÖRRING an der Donau und Siegenburg, LK Kel-
heim, 2 Stadtansichten übereinander auf einem Blatt, 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, Ansichten 
2x 26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.1606.043 179,- 107,40

PFÖRRING - Wackerstein/Donau. Die Burg auf 
einen Felsvorsprung am Donauufer. Auf dem Fluß 
Wäscheschiff, vollbesetzt mit Personen, dekora-
tives Blatt, typisch im Stil der Serie Kunike/Alt. 
Litho um 1826 von A. Kunike aus „264 Donau-
Ansichten“ im Format 26,5x 37 cm H/B
 1801.1606.063 149,- 89,40 €

 PFÖRRING - Dorf Wackerstein, „Schloß Wackers-
tain“ an der Donau, Kupferstich von Michel Wening 
um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwand-
freier Druck u. Erhaltung 
  1801.1606.033 99,- 59,40
 PIRNA - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850, 7,5x10 
cm H/B 
  1801.1609.033 28,- 16,80
 PIRNA - „Sonnenstein“ Schloss und Ort Sonnenstein. 
Stahlstich um 1850 im DIN A6-Format 
  1801.1609.023 19,- 11,40
 PLAUE Thüringen - „Die Ehrenburg mit Plaue“, 
Stahlstich um 1850, ca. DIN A5-Format, sehr hüb-
sches Blatt 
  1801.1612.033 39,- 23,40
 BURG PLESSE bei Bevenden, nahe Göttingen, 
Gesamtansicht. Kupferstich um 1650 von M. Merian 
im DIN A6-Format 
  1801.1612.023 38,- 22,80
 POMMERSFELDEN, Ort und Schloß Pommersfel-
den mit ländlich romantischer Szene im Vordergrund. 
Stahlstich um 1850 von L. Richter, ca. DIN A5 
  1801.1615.133 46,- 27,60
 POTSDAM, Gesamtansicht KOLORIERT, Holzstich 
um 1870 aus L`Allemagne illustrèe v. Malte-Brun im 
Format DIN A4 
  1801.1615.093 68,- 40,80
 POTSDAM, Kollektion mit 3 verschiedenen Ansich-
ten, markanter Örtlichkeiten, jeweils Stahlstiche um 
1850 meist von Rohbock, Formate ca. 12 x 17 cm 
H/B auf kräftigem Papier und breitrandig. Occasion 
für Sammler! 
  1801.1615.033 59,- 35,40
 POTSDAM, Gesamtansicht vom Pfingstberge aus 
gesehen. Stahlstich um 1850 im Format Din A5 
  1801.1615.073 48,- 28,80
 POTSDAM „Rathaus in Potsdam“, Stahlstich um 
1850 mit hübschen Randverzierungen von J. Poppel 
im Format größer DIN A6 
  1801.1615.113 36,- 21,60
 POTSDAM, das Bassin am Schloßplatz in Potsdam 
mit Steinfigurengruppe und - pferden in der Mitte 
des Sees. Stahlstich v. Joh. Poppel um 1850 im DIN 
A5-Format 
  1801.1615.183 36,- 21,60

     Best.Nr.  Preis
 POTSDAM, Stadtansicht am Fluss. Stahlstich um 
1850, Kleinformat ca. DIN 6 
  1801.1615.173 28,- 16,80
 POTSDAM, Schloß Babelsberg bei Potsdam.  
Stahlstich um 1850 gestochen von Hels, ca DIN 
A5-Format. 
  1801.1615.083  28,-
 PRENZLAU, Brandenburg „Der Marktplatz zu Prenz-
lau“, Stahlstich um 1850 im Kleinformat 7x10 cm H/B 
  1801.1618.013 26,- 15,60
 PULLACH/München. Burg Schwaneck im Isartal. 
Stahlstich v. Rohbock um 1870, ca. DIN A5 
  1801.1623.043 39,- 23,40
 PUTBUS / Insel Rügen - Schloss Putbus mit den 
Parkanlagen. Stahlstich um 1850 von Peters und 
Winkles, 10,5x15,5 cm H/B 
  1801.1623.013 49,- 29,40
 QUEDLINBURG, Gesamtansicht, Stahlstich um 
1850, Format 11x16 cm H/B. Beilage: „Klopstocks 
Denkmal in Brühl bei Quedlinburg. Lithographie um 
1850, 14x20 cm = 2 Blatt 
  1801.1723.013 59,- 35,40
 QUEDLINBURG, Gesamtansicht. Gefällige Zeich-
nung von L. Richter in dessen typischer Manier. Bie-
dermeier par excellence! KOLORIERTER Stahlstich 
um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1723.033  59,-
 RAIN, Niederbayern, Lk Straubing „Schloss Rain“. 
Ansicht vor der Erweiterung 1713, Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 12x16 cm H/B, einwand-
freier Druck 
  1801.1801.033 59,- 35,40
 RAUHENLECHSBERG, LK Landsberg am Lech, 
„Schloß Rauch Lechsberg“. Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.1801.023  89,-

REGENSBURG, Stadtansicht aus einer anderen 
Perspektive in romantischer Umrahmung durch 
gefällige Szenen. Litho um 1826 von A. Kunike 
aus „264 Donau-Ansichten“. Format 25,5 x 26 cm 
H/B. Sehr hübsch gezeichnete Biedermeieransicht 
von Jakob Alt.
 1801.1805.353 259,- 155,40 €

REGENSBURG - Stadt am Hof, Ansicht des Stadt-
teils über die Donau gesehen mit der alten Rundbo-
genbrücke. Fischfangszene am Ufer in biedermeier-
licher Gestaltung. Litho um 1826 von A. Kunike aus 
„264 Donau-Ansichten“ im Format 25,5 x 35 cm H/B 
  1801.1805.343 229,- 137,40
 REGENSBURG /Nähe, „Schloß Altenthan“, Kupfer-
stich um 1720 von Michael Wening, 26 x 36 cm H/B 
reine Bildgröße 
  1801.1805.153 79,- 47,40
 REGENSBURG - „Der Haidplatz in Regensburg“. 
Innenstadtszenerie mit Brunnen. Stahlstich um 1850 
v. Kransperger, ca. DIN A5 
  1801.1805.273 59,- 35,40
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REGENSBURG, sehr hübsch gezeichnete Ansicht 
der Stadt. Gegenüberliegend Uferpromenade 
reich ausgeführt mit Natur und Personen, Blatt 
in einwandfreiem Zustand. Litho um 1826 von A. 
Kunike aus „264 Donau-Ansichten“. Format 25,5 
x 35 cm H/B.
 1801.1805.333 229,- 137,40 €

     Best.Nr.  Preis
 REGENSBURG, der Dom zu Regensburg minutiöse 
Wiedergabe des gotischen Bauwerks, Stahlstich, 
1837 im Grossformat ca. DIN A4 
  1801.1805.013 52,- 31,20
 REGENSBURG, Innenstadtpartie „die Goliath-
strasse“, dabei: „das schottische Benediktiner Stift“ 
2 Ansichten auf einen Blatt, Stahlstich, 1837 im DIN 
A5-Format 
  1801.1805.023 49,- 29,40
 REGENSBURG, Blick auf die Altstadt mit dem Dom. 
Holzstich um 1885 aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. 
Malte-Brun im DIN A4-Format 
  1801.1805.123 49,- 29,40
 REGENSBURG - Gesamtansicht, Blick über die 
Donau auf die Altstadt. Stahlstich um 1850 aus Bibl. 
Institut, 11x16 cm H/B 
  1801.1805.223 43,- 25,80
 REGENSBURG „Der Dom zu Regensburg“, Innen-
stadtmotiv. Stahlstich um 1850 v. J. Alt, ca. DIN A5 
  1801.1805.233 38,- 22,80
 REGENSBURG, „Der Dom“ das markante Bauwerk 
nebst Vorplatz und Umfeld. Stahlstich um 1850, 
Hochformat 16x11 cm H/B 
  1801.1805.203 36,- 21,60
 REHNA, Mecklenburg-Vorpommern, Gesamtansicht. 
Litho um 1860, 10x15 cm H/B 
  1801.1805.243 38,- 22,80
 SCHLOSS REICHENBERG, Odenwald-Hessen. 2 
unterschiedliche Ansichten des Schlosses auf einen 
Blatt, Kupferstich um 1650 von M. Merian. Format 11 
x 17 cm H/B, sehr breitrandig und guter Druck. 
  1801.1805.093 69,- 41,40
 REICHERTSHAUSEN nähe Pfaffenhofen an der Ilm 
„Schloß Reichertshausen“, Kupferstich um 1720 von 
Michael Wening, reine Bildgröße 12x16 cm H/B 
  1801.1805.143 49,- 29,40
 REICHENBERG, Rheinland/Pfalz, Burg Reichen-
berg, Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1805.263 38,- 22,80
 SCHLOSS REICHENBERG - Gemeinde Reichels-
heim Odenwaldkreis in Hessen, Gesamtansicht. Kup-
ferstich um 1650 von M. Merian im DIN A6-Format 
  1801.1805.083 36,- 21,60
 BURG REIFENBERG, Schmitten im Taunus,  
Gesamtansicht. Kupferstich um 1650  
von M. Merian im Format: 12,5 x 16 cm Höhe/Breite, 
reine Bildgröße 
  1801.1805.253 89,- 53,40
 REISSENSTEIN Burg bei Neidlingen, schwäbische 
Alb, Blick durch eine Spalte im Felsmassiv auf Burg 
Reissenstein. Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.1805.303 29,- 17,40

     Best.Nr.  Preis
 REMAGEN, Blick auf die Stadt und den Rheinlauf 
vom Apollinarisberge aus. Hübsches Exemplar mit 
toller landschaftlicher Gestaltung, satter Druck. Stahl-
stich v. Capt. Batty um 1850, ca DIN A4-Format 
  1801.1805.323 49,- 29,40

REMAGEN. Stadtansicht mit dem Kloster 
Apollinarisberg auf einer Anhöhe rechts im 
Bild, hübsche Ergänzung durch Personen auf 
der Uferstraße. Stahlstich um 1850 im DIN A5 - 
Format v. Tingle / Tomblesons
 1801.1805.313 29,- 14,80 €

 REMAGEN - „Die St. Apollinariuskirche bei  
Remagen“, Stahlstich um 1850 von Lange/Poppel, 
ca. DIN A5 
  1801.1805.183 21,- 12,60
 REMLINGEN im Harz, Kreis Wolfenbüttel, Kupfer-
stich um 1650 von M. Merian im DIN A5-Format 
  1801.1805.043 68,- 40,80
 RENDSBURG - Schleswig-Holstein, Gesamtansicht, 
im Vordergrund sehr viele Schiffe und Segelmaster. 
Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1805.173  56,-
 RETZBACH, Darstellung der Wallfahrtskapelle und 
der Mutter Gottes im oberen Bildteil, ca. 9x14 cm 
reine Bildgröße, auf Karton montiert. Holzstich um 
1880. 
  1801.1805.293 21,- 12,60
 REUTLINGEN und Umgebung, Kollektion mit 4 
verschiedenen Landschaftsansichten (2 x Holzsti-
che und 2x Stahlstiche), dabei die Nebelhöhle und 
Schloss Lichtenstein. Sammelspass für`s Startset! 
  1801.1805.133 39,- 23,40
 BURG RHEINECK bei Bad Breisig, Ansicht der 
Burg und Umgebung. Stahlstich gestochen von J. J. 
Tanner um 1850, respektables Format 17 x 24 cm 
H/B. Hübsch gestaltetes Biedermeierblatt mit Rand-
bordüre im Stile nach Payn. 
  1801.1808.173 59,- 35,40
 BURG RHEINECK bei Bad Breisig,  
KOLORIERT. Ansicht der Burg über dem Rheinufer, 
dekorativ koloriet. Stahlstich v. H. Winkles um 1850 
im DIN A5-Format 
  1801.1808.223 36,- 21,60
 BURG RHEINECK, die Burg über dem Rheinufer, im 
Vordergrund Personen in Biedermeiertracht. Stahl-
stich von Dielmann um 1850, ca DIN A5-Format 
  1801.1808.213 28,- 16,80
 BURG RHEINECK bei Bad Breisig, Ansicht der Burg 
über dem Rheinufer. Stahlstich nach Tombleson. 
Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.1808.183 24,- 14,40
 BURG RHEINECK bei Bad Breisig, Teilansicht der 
Burg über dem Rheinufer. Stahlstich von Kolb nach 
L. Lange um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.1808.193 24,- 14,40
 BURG RHEINECK bei Bad Breisig, Ansicht der Burg 
über dem Rheinufer. Stahlstich nach Verhas/Winkles 
um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.1808.203 23,- 13,80

     Best.Nr.  Preis
 RHEINORTE, ausgewählte Kollektion für Sammel-
freude zum Thema „Vater Rhein“. 10 Original-
stahlstichansichten um 1850 von renommierten 
Städten entlang des Flusses, dabei Andernach, St. 
Goarshausen, Boppard, Eldfeld, Rüdesheim, Bingen 
Bacharach, Remagen, Assmannshausen sowie 
die Naturschönheit „die Loreley“. Unterschiedliche 
Formate, meist ca. DIN 5, diverse auch nahe DIN 4. 
Alle zusammen in einer schützenden grauen Sam-
melmappe gut verstaut. Eine Wanderung entlang 
des Mittelrheins vor 160 Jahren. Supersonder-Ein-
stiegspreis 
  1801.1808.103 199,- 119,40
 RHEIN-PANORAMA v. Assmannshausen bis zum 
Taunus und Wiesbaden. Sehr schönes und topo-
graphisch hoch interessantes Blatt im Querformat mit 
genauen Bezeichnungen der Örtlichkeiten. Ge-
schichtlicher Sammlerwert, sehr originell !! Stahlstich 
um 1850 im Format 14x59 cm Höhe/Breite 
  1801.1808.133 159,- 95,40
 RHEINORTE-Konvolut, 3 berühmte Städte am Rhein 
- Bacharach,Andernach und Eltville, Gesamtan-
sichten, wunderschöne Stiche auf kräftigem Papier, 
breitrandig und einwandfreie Exemplare. Stahlstiche 
jeweils um 1850 im DIN A5-Format - 2 Stück, im DIN 
4 Format 1Blatt. 
  1801.1808.013 99,- 59,40
 RHEINECK, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, ca. 
Din A5  1801.1808.043 49,- 29,40
 RHEINECK, mittelalterliche Burg bei Bad Breisig aus 
dem 11. Jahrhundert, Stahlstich um 1850 v. Lange/
Kolb, 11x15 cm H/B 
  1801.1808.093 28,- 16,80
 RHENS am Rhein bei Boppard. Der Rhein in reizvoll 
gezeichneter Landschaft mit der Stadt Rhens und auf 
dem Fluß Segelschiffe. Stahlstich um 1850 im DIN 
A5-Format nach Lange/Riegel 
  1801.1808.163 29,- 17,40
 RHENS am Rhein, Gesamtansicht, gefälliger Stahl-
stich um 1850 von Lange, lebhaft gezeichnet, ca. 
DIN A5  1801.1808.063 26,- 15,60

RHEINFELDEN bei Dormagen, Ansicht von 
Rheinfelden am Rhein und Umgebung, gezeichnet 
nach Schütz, gestochen v. P. Rücker kräftiger 
Druck mit breitem Rand. Stahlstich um 1850 im 
DIN A4-Format
 1801.1808.273 89,- 53,40 €

 RHEINSTEIN, Burg Rheinstein Unesco-Kulturerbe 
des oberen Mittelrheinthals mit wehender Fahne auf 
dem Turm, Stahlstich um 1850 von Lange,  
ca. DIN A5 
  1801.1808.073 29,- 17,40
 RHEINFELDEN bei Basel, Gesamtansicht beider 
Ortsteile mit der Grenzbrücke über den Rhein, die 
den Ort zwischen Deutschland und der Schweiz auf-
teilt. Im Vordergrund schöne Szene mit Anglern am 
Rheinufer. Stahlstich um 1850 in DIN A5-Format 
  1801.1808.143 29,- 14,80
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     Best.Nr.  Preis
 BURG RHEINFELS oberhalb St. Goar, die mächtige 
Burganlage auf einem Bergsporn, Stahlstich um 
1850, ca. DIN A5 
  1801.1808.083 28,- 16,80
 BURG RHEINFELS bei St. Goar, die Ruine der  
Burg Rheinfels, rechts der Rhein im Tal, im Vorder-
grund Spaziergänger. Stahlstich um 1850 im  
DIN A5-Format 
  1801.1808.153 26,- 12,80
 RHEINSTEIN, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, 
ca. Din A5 
  1801.1808.053 59,- 35,40

RHEINSTEIN, rechts im Bild die Burg mit bewal-
detem Ufergelände, kräftiger Druck, sehr anspre-
chendes Landschaftsblatt mit Randverzierung, 
Stahlstich v. Brayn/Payn um 1850, ca DIN 
A4-Format. Hübsch!
 1801.1808.253 49,- 29,40 €

 BURG RHEINSTEIN - Landschaftsgraphik, Stahl-
stich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1808.033 33,- 19,80
 BURG RHEINSTEIN, Ansicht der Burg künstlerisch 
gezeichnet. Auf dem Rhein Schiffe und Raddampfer. 
Am Ufer die Straße mit Fuhrwerk und Eisenbahn- 
Dampflock. Stahlstich v. F. Foltz / Darmstadt, ca DIN 
A4-Format. 
  1801.1808.263 32,- 15,80
 RHEINSTEIN, die Burg in einsamer Landschaft. Der 
Himmel ist wolkig und die Bäume und Sträucher sind 
vom Wind gebeugt. Gewitterstimmung! Stahlstich 
nach Capt. Batty um 1850, ca DIN A4-Format. Ab-
solute Occasion für dieses hübsche Biedermeierblatt! 
  1801.1808.243 26,- 12,80
 BURG RHEINSTEIN, fantasievolle und stilistische 
Druckgraphik. Stahlstich um 1850 gestochen von 
englischen Künstlern,Stenfield und Smith, ca. DIN A5 
  1801.1808.233 22,- 13,20
 RIEDENBURG im Altmühlthal. Gesamtansicht, zzgl. 
„Comenthur Altmühlmünster“ bei Kehlheim und 
„Schloß Prunn“ bei Riedenberg. 3 Ansichten auf 
einem Blatt, Kupferstiche von Michael Wening um 
1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung. Beilage: „Schloß Offenstetten“ 
bei Langquaid, ebenso Kupferstich von M. Wening im 
gleichen Format, hier der Druck flau. 
  1801.1809.053 189,- 113,40
 ROCHLITZ, Litho um 1840 im DIN A5-Format. 11,5 x 
18 cm, Innenstadtansicht, der Marktplatz mit bürger-
lichen Alltagszenen 
  1801.1815.053 49,- 29,40
 ROCHLITZ, Mittelsachsen, das Schloss Rochlitz  
an der Zwickauer Mulde, Stahlstich um 1850,  
ca. DIN A6 
  1801.1815.143 21,- 12,60
 RONNEBURG, Gesamtansicht und minutiöse Wie-
dergabe der Stadt am Fluss, Blick über den Fluss, 
ansprechend und kräftig KOLORIERT. Litho um 1840 
im Format 12x20 cm. 
  1801.1815.073 79,- 47,40

     Best.Nr.  Preis
 RONNEBURG, Ansicht Schloss Ronneburg, im 
Vordergrund Familie in Biedermeiertracht am Ufer, 
Litho v. C.W. Arldt. Litho um 1840, 12x20 cm Höhe/
Breite reine Bildgröße. 
  1801.1815.063 49,- 29,40
 RONNEBURG, Gesamtansicht des Ortes. Stahlstich 
um 1840 im DIN A6-Format. 
  1801.1815.083 24,- 14,40
 ROSENHEIM Nähe, bei Bruckmühl, „Schloß 
Ainhofen“ heute auch Schloß Maxhofen genannt. 
Kupferstich von Michael Wening um 1720, 12x16 cm 
H/B, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.1815.183 69,- 41,40
 RÖSSLBERG bei Tutzing, Abbildung des Herr-
schaftssitzes und Umgebung. Kupferstich um 1720 
von Michael Wening. Blatt, Größe ca. 26x36 cm. 
  1801.1815.273 99,- 59,40
 ROßWEIN in Sachsen, Gesamtansicht. Litho um 
1840, ca. 12x19 cm H/B 
  1801.1815.153 49,- 29,40
 ROßLEBEN, Thüringen Kyffhäuserkreis  
„Die Klosterschule Roßleben“. Holzstich um 1870, 
ca. 15x19 cm H/B 
  1801.1815.213 26,- 15,60
 ROTTENBURG an der Laaber, Bayern. Gesamtan-
sicht. Kupferstich um 1650 von M. Merian im Format: 
9,5x17,5 cm Höhe/Breite, reine Bildgröße 
  1801.1815.033 109,- 65,40
 ROTTENBURG am Neckar, sehr schönes Blatt durch 
kräftiges KOLORIT, eiweißgehöht, Litho um 1880 im 
DIN A4-Format 
  1801.1815.253 89,- 53,40
 ROTTMANNS RUHE bei Starnberg, Landschafts- 
und Bergpanorama am Starnberger See. Beschau-
liche Szene. Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.1815.243 42,- 25,20
 ROTTENBURG am Neckar, Holzstich um 1870 im 
DIN A6-Format 
  1801.1815.263 19,- 11,40
 RÖDENTAL bei Coburg - „Schloss Rosenau“, Ansicht 
des Schlosses in herrlicher Parkanlage mit Edelleu-
ten aus der Zeit. Stahlstich um 1850 v. Rohbock, ca. 
DIN A5  1801.1815.123 26,- 15,60
 RÜDESHEIM, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, 
ca. Din A5  1801.1823.093 69,- 41,40
 RÜDESHEIM, ANDERNACH, BACHARACH. Reihe 
mit 3 unterschiedlichen Ansichten. Dabei sehr 
hübsche Gesamtansicht von Rüdesheim (diese 
im Grossformat 15 x 26,5 cm Höhe / Breite) und 
Gesamtansicht von Andernach/Bacharach, jeweils 
Stahlstiche um 1850 
  1801.1823.033 99,- 59,40
RÜDESHEIM, die Stadt im Hintergrund. Künstlerisch 
und romantisch gezeichnete Tonlithographie mit 
bewegter Darstellung im Vordergrund, Schiffe oder 
Kähne u. Ochsengespann, evtl. beim Ausladen der 
Fracht. Litho um 1840 im Großformat 22x30 cm H/B. 
Recht gefällig! 
  1801.1823.263 69,- 41,40
 RÜDESHEIM - Stadtansicht am Fluß. Auf dem 
Wasser Segelschiffe und am Ufer Personen bei 
der Arbeit. Geschmackvoll KOLORIERT und sehr 
dekorativ. Stahlstich um 1850 von Emminger im DIN 
A4-Format 
  1801.1823.073 59,- 35,40
RÜDESHEIM - die Stadt am Rheinufer, auf dem Fluß 
viele Schiffe und Boote. Sehr hübsches Blatt mit um-
laufender floraler Randbordüre. Stahlstich um 1850 
nach Rüdisühli im DIN A4-Format 
  1801.1823.043 53,- 31,80

RÜDESHEIM, Kollektion mit 3 verschiedenen 
Ansichten
 1801.1823.013 69,- 41,40 €

     Best.Nr.  Preis
 RÜDESHEIM, Ansicht von Rüdesheim mit dem 
Rheinlauf. Im Vordergrund am Ufer Hausboot und 
elegante Personen, - Druck anonym. Dabei: Ansicht 
der Ruine bei Rüdesheim von der Wasserseite, 
Gegenstück zum Vorblatt, insgesamt 2 Blätter. 
Kupferstiche um 1830 im ca DIN A5-Format. Sonder-
preis! 
  1801.1823.243 59,- 35,40
 RÜDESHEIM - Stadtansicht am Rheinufer. Groß-
formatige Ansicht - ca. DIN A4, kräftiger Druck, 
dekorativ! Stahlstich um 1850 von Emminger 
  1801.1823.053 46,- 27,60
 RÜDESHEIM, Stadtansicht in der ersten Hälfte des 
17. Jahrhunderts, gez. und gestochen v. Grape nach 
Merian. Kupferstich um 1826 im DIN A5-Format 
  1801.1823.253 39,- 23,40
 RÜDESHEIM, Gesamtansicht, im Vordergrund be-
lebte Uferpartie und Segelschiffe. Stahlstich um 1850 
im DIN A5-Format KOLORIERT. 
  1801.1823.233 32,- 19,20
 RÜDESHEIM, Gesamtansicht der Stadt am Rhein-
ufer. Gefällige und romantische Vedute mit Segel-
schiffen auf dem Fluss und Personen am Ufer. 
Stahstich um 1850, ca. DIN 5 Format 
  1801.1823.223 31,- 18,60
 RÜDESHEIM am Rhein. Am rechten Flußufer Haus-
boot mit Personen, zart und gefällig KOLORIERT. 
Kupferstich um 1820 im DIN A5-Format. Erschienen 
im Verlag Wiederhold (gegr. 1770) in Göttingen. 
  1801.1823.083 29,- 17,40
 RÜDESHEIM, Stadtansicht am Rhein wohl im Däm-
merlicht mit aufgewühltem Himmel und Segelboten 
auf dem Fluß, eigenwillige Stimmung. Stahlstich um 
1850 v. Tombleson, ca. DIN A5 
  1801.1823.183 26,- 15,60
 RUDOLSTADT - Thüringen, Gesamtansicht mit der 
Heidecksburg, Stahlstich um 1850 aus Bibl. Institut, 
ca, DIN A5 
  1801.1823.163 39,- 23,40
 RÜGEN - WITTE bei Arcona - das Fischerdorf. Stahl-
stich um 1850, 10,5x15,5 cm H/B 
  1801.1823.103 59,- 35,40
 RÜGEN - die kleine Stubbenkammer, Landschafts-
graphik. Stahlstich um 1850, 10,5x15,5 cm 
  1801.1823.113 39,- 23,40
 RUHLA, 2 gleichartige Blätter: Blick auf die „Uhren-
stadt“ im engen Tal und Trachtenblatt aus der Ruhla. 
Stahlstiche um 1850 im ca. DIN A6-Format. Goldig! 
  1801.1823.023 39,- 23,40
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RUHLA, Draufsicht auf die „Uhrenstadt“ im engen 
Tal. Stahlstich um 1850 nach Rohbock im DIN 
A5-Format
 1801.1823.213 32,- 19,20 €

     Best.Nr.  Preis
RUMPENHEIM - Stadtteil von Offenbach am Main. 
Sehr hübscher Stahlstich um 1840 v. Fritz Bamber-
ger, ca. DIN A5 
  1801.1823.203 52,- 31,20
 SAALFELD/Saale, Thüringen. Gesamtansicht mit 4 
Teilansichten, Holzstich um 1870, ca. DIN A4 
  1801.1901.243 49,- 29,40
 SÄCHSISCHE SCHWEIZ, Kollektion mit 3 verschie-
denen Ansichten der Naturschönheiten wie Kuhstall-
höhle, Herkules-Säulen und Bastei bei Neu Rathen. 
  1801.1901.023  44,-
 SÄCHSISCHE SCHWEIZ Konvolut - „ Die Loch-
mühle im Lieberthaler Grund“ - Die kleine Gans mit 
Fernsicht ins Elbtal und der Bielergrund . 3 Blatt 
Stahlstiche um 1850 im DIN A5-Format. Gelegenheit! 
  1801.1901.053 39,- 23,40
 SÄCHSISCHE SCHWEIZ „Der Liebethaler Grund“ 
bei Pirma. Englischer Stahlstich um 1850 v. Captn 
Batty, Hochformat ca. DIN A4 
  1801.1901.203 34,- 20,40
 SACHSENBURG, „Die Sachsenburg von der Ost-
Seite“ im Kyffhäuserkreis in Thüringen, Litho um 
1860, 10x18 cm H/B 
  1801.1901.213 34,- 20,40
 SÄCHSISCHE SCHWEIZ. Konvolut enthält 2 be-
zaubernde Landschaftsgraphiken aus der Region. 
Stahlstiche um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1901.033 31,- 18,60
 SÄCHSISCHE SCHWEIZ - Der Bieler Grund, Land-
schaftsblatt mit dem eigenwilligen Felsen. Stahlstich 
um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1901.043 22,- 13,20
 DIE BASTEIFELSEN BEI RATHEN in der sächsi-
schen Schweiz. Stahlstich um 1850, ca. DIN 5 
  1801.1901.123 21,- 12,60
 SALZUFLEN bei Detmold, „Die Stärkefabrik in 
Salzuflen bei Detmold“ gegründet 1850, später Hoff-
mann´s Stärkefabrik genannt. Kupferstich um 1880, 
Großformat 28x42 cm H/B, Wirtschaftsgeschichtlich 
interessantes Blatt! 
  1801.1901.253 99,- 59,40
 SANDERSDORF, OT v. Markt Altmannstein, „Schloß 
Sanderstorff“. Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.1901.233 89,- 53,40
 SEIBERSDORF Schloss bei Simbach/Inn, der Herr-
schaftssitz in eingezäunter Hofanlage. Kupferstich 
um 1720 von Michael Wening. Format ca. DIN A5. 
  1801.1905.043 44,- 26,40
 SIGMARINGEN, Schloss und Stadt Sigmaringen, 
Stahlstich um 1850 aus Bibl. Inst. Hildburghausen im 
DIN A5-Format 
  1801.1909.053 35,- 21,-

SIGMARINGEN, Schloss und Stadt am Fluß, im 
Vordergrund Bauern oder Wanderer. Stahlstich 
um 1850 v. Abresch/Willmann, DIN A5
 1801.1909.063 29,- 17,40 €

     Best.Nr.  Preis
SIGMARINGEN, „das Latich-Ahrtal in Sigmaringen“ 
romantische Auenlandschaft mit dem Bach und einer 
Flußinsel in verträumter ländlicher Gegend, Stahl-
stich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1909.033 24,- 14,40
 SIMBACH am Inn, JULBACH, Kupferstich um 1720 
von Michael Wening, Langformat 13x36 cm H/B 
  1801.1909.013 69,- 41,40
 SINZIG - „Die Kirche zu Sinzig mit der Königs-Kapel-
le“, Stahlstich um 1850, Hochformat 15x10 cm H/B 
  1801.1909.023 21,- 12,60
 SINZIG, die Kirche in Sinzig, Wiedergabe in hüb-
schem KOLORIT. Stahlstich von Lemaitre um 1850 
im DIN A5-Format 
  1801.1909.093 21,- 12,60
 SINZIG, detailgetreue Ansicht der romanischen Kir-
che St. Peter, Stahlstich von Lange / Kolb um 1850, 
ca. DIN A5-Format 
  1801.1909.073 19,- 9,80
 SOLINGEN, Stadtansicht mit alter Windmühle rechts 
im Bild, Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.1915.063 28,- 16,80
 BURG SONNENBERG bei Wiesbaden, Ansicht der 
Burgruine mit dem Ort im Vordergrund, ebenso ein 
künstlerisch gezeichneter, romantisch anmutender 
Weg mit Figuren der Zeit. Stahlstich um 1850 im DIN 
A5-Format  1801.1915.073 39,- 23,40
 SONTRA in Nordost-Hessen, Gesamtansicht. Kup-
ferstich um 1650 von M. Merian im Format: 10x16,5 
cm Höhe/Breite, reine Bildgröße 
  1801.1915.013 109,- 65,40
 SONTRA - Kreis Eschwege, Boyneburg, Ansicht des 
Ortes mit einer der ältesten Burgruinen. Stahlstich 
um 1850 ca. DIN A5 
  1801.1915.033 32,- 19,20
 BURG SONNECK bei Bingen, die Burgruine auf dem 
Felsen, rechts im Bild der Rhein mit vielen Schiffen. 
Im Vordergrund wildromantische Landschaft. Stahl-
stich v. Tomblesons um 1850, ca DIN A5-Format 
  1801.1915.083 24,- 9,80
 SPEYER, Teilansicht mit dem Dom. Stahlstich um 
1850 ca. DIN A5-Format 
  1801.1916.023 26,- 15,60
 SPIELBERG, Gemeinde Oberschweinbach, LK 
Fürstenfeldbruck „Schloß Spilberg“ heute Kloster 
Spielberg. Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck 
u. Erhaltung 
  1801.1916.033 119,- 71,40
SPÜRKENBURG bei Eitelborn, Ansicht der spät-
mittelalterlichen Spornburg-Ruine in künstlerisch 
gestalteter Landschaft. Getönte Kreidelithographie 
um 1860 im ca DIN A4-Format 
  1801.1916.053 49,- 29,40

BURG SPONECK am Kaiserstuhl, Gesamtansicht, 
im Vordergrund die Rheinüberfahrt mit einem 
Segelschiff und wartenden Passagieren am Ufer. 
Stahlstich um 1850 im DIN A 5-Format
 1801.1916.043 21,- 9,80 €

     Best.Nr.  Preis
 SULZ am Neckar, Gesamtansicht. Litho um 1880 im 
DIN A4-Format 
  1801.1923.013 52,- 31,20
 SÜLZ, heute Stadtteil von Köln, Gesamtansicht. Litho 
um 1860, DIN A5 
  1801.1923.033 32,- 19,20
 SCHANDAU - heute Bad Schandau an der Elbe, 
sächs. Schweiz. Stadtansicht mit Elbtal, Stahlstich 
um 1850 v. Payne, 13x17 cm H/B 
  1801.2001.053 46,- 27,60
 SCHANDAU, heute Bad Schandau. Blick über die 
Elbe, im Vordergrund idyllische Staffage der Zeit. 
Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.2001.063 36,- 21,60
 SCHLOSS SCHENKENAU, liegt zwischen Schro-
benhausen und Hohenwart. Kupferstich um 1720 von 
Michael Wening, 26x36 cm H/B reine Bildgröße 
  1801.2005.023 79,- 47,40
 SCHILLINGSFÜRST, Mittelfranken, Gesamtansicht, 
sehr hübsch KOLORIERT mit bäuerlicher Staffage im 
Vordergrund, Stahlstich um 1860 v. Lebsche/Poppel, 
11x17 cm H/B, äußerst dekorativ! 
  1801.2009.023 89,- 53,40
 SCHILLINGSFÜRST Kreis Ansbach, Gesamtansicht. 
Kupferstich um 1650 von M. Merian aus Topographia 
Bavariae im Format: 13x16,5 cm Höhe/Breite, reine 
Bildgröße  1801.2009.013 79,- 47,40

MÜNCHEN, „Schleissheim bei München“, 
neues Schloß - Panorama d. Westfront der 
Barockanlage. Stahlstich um 1850, ca. DIN A5
 1801.2012.073 39,- 23,40 €

 SCHMALKALDEN - Gesamtansicht vom Volksgarten 
aus. Schönes Blatt auf kräftigem Papier, Stahlstich 
um 1850 v. Köhler/Kurz, 12x^16 cm H/B 
  1801.2013.023 54,- 32,40
 SCHMALKALDEN, Gesamtansicht, Stahlstich um 
1850 aus Bibl. Institut, ca. DIN A5 
  1801.2013.013 38,- 22,80
 SCHMIECHEN, LK Aichach-Friedberg „Schloß 
Schmiechen“. Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, insgesamt 
schönes Blatt rechts unten Braunfleck. Sonderpreis 
  1801.2013.043 79,- 47,40
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     Best.Nr.  Preis
 SCHLOSS SCHÖNBERG, nähe Neumarkt / St. Veit, 
Kupferstich um 1720 von Michael Wening, 26x36 cm 
H/B reine Bildgröße 
  1801.2015.013 89,- 53,40
 SCHÖNBRUNN, OT v. Röhrmoos im LK Dachau 
„Schloß und Hoff-March Schönbrunn“, heute Akade-
mie Schönbrunn, Kupferstich von Michael Wening 
um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwand-
freier Druck und Erhaltung. 
  1801.2015.023 89,- 53,40
 SCHÖNBRUNN, OT von Denkendorf i. Obb. LK 
Eichstätt „Schloß Prunn“, Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, 
kräftiger Druck, links knapprandig und mittig leicht 
durchscheinend leimschattig. Sonderpreis! 
  1801.2015.033 69,- 41,40
 BURG SCHÖNBERG bei Oberwesel, mit der Stadt 
Oberwesel im Hintergrund sowie romantischer Um-
gebung. Stahlstich um 1850 von Dielmann / Lang, ca 
DIN A5-Format 
  1801.2015.043 36,- 21,60
 SCHROBENHAUSEN/Nähe, 4 Ansichten auf einem 
Blatt „Schloß Sadlberg“ = Schloß Sattelberg, „Schloß 
Sandizell“, „Schloß Staingriff“ = Steingriff und „Schloß 
Singebach“ = Singenbach. Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.2018.033 109,- 65,40

SCHROBENHAUSEN, „Schloß Schenkenau“, 
heute ist nur noch die Schloßkirche vorhanden. 
Kupferstich um 1720 von Michael Wening, 26x36 
cm H/B reine Bildgröße, kräftiger Druck , sauber 
und breitrandig
 1801.2018.023 89,- 53,40 €

 MARKT SCHWABEN, Kupferstich um 1720 von 
Michael Wening, Langformat 13x36 cm H/B. Druck 
links gering schwächer 
  1801.2025.073 69,- 41,40

     Best.Nr.  Preis
 SCHWÄBISCH GMÜND, Gesamtansicht - Blick über 
den Bahnhof auf die Stadt Gmünd. Holzstich um 
1885 aus „l´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im 
DIN A4-Format 
  1801.2025.043 49,- 29,40
 SCHWARZENBERG im Erzgebirge, Gesamtansicht 
der Stadt mit der Burg in exponierter Lage, sehr 
schöner Biedermeierstich. Stahlstich um 1850 von 
Rohbock/Umbach im DIN A5-Format 
  1801.2025.013 39,- 23,40
 SCHWARZENFELS Landkreis Schwandorf, Gesamt-
ansicht, hübsch KOLORIERT. Stahlstich um 1850 im 
DIN A6-Format 
  1801.2025.083 37,- 22,20
 SCHWARZBURG in Thüringen, der Naturpark 
Thüringer Wald und das markant gelegene Schloß im 
Landkreis Saalfeld-Rudolstadt. Stahlstich um 1840, 
DIN A5 
  1801.2025.093 36,- 21,60
 SCHWARZATAL, südwestlich des Thüringer Waldes 
bei Meiningen. Sehr idyllisch gezeichnetes Land-
schaftsblatt, Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.2025.133 21,- 12,60
 SCHWARZENBERG - Erzgebirge, nicht geläufige 
andere Ansicht im Kleinformat ca. DIN A6, Stahlstich 
um 1850 
  1801.2025.123 19,- 11,40
 SCHWEINA -THÜRINGEN, „Das Annental“ - östl. 
Erzgebirge und die „Altensteiner Höhle“ nähe 
Schweina. Herrlich KOLORIERTE und eiweißgehöh-
te Lithographien um 1860, altmontiert und mit Gold-
streifen eingefaßt. Sehr attraktive Gegenstücke!!! 
Jeweils ca. 11x17 cm H/B. 
  1801.2025.053 119,- 71,40
 STADEN - OT von Florstadt im Wetteraukreis/
Hessen, Gesamtansicht im überdimensionierten 
Briefmarkenformat ca. 6 x 8 cm Bildgrösse,Stahlstich 
aus dem Verlag Lange, Darmstadt um 1850 
  1801.2101.023 26,- 15,60
 STADTPROZELTEN, Lk Miltenberg. Blick in das 
Maintal mit der Stadt am Mainufer, überragt von der 
Burgruine Henneburg. Stahlstich um 1838 gez. v. F. 
Bamberger, Format 11x16 cm H/B 
  1801.2101.043 69,- 41,40
 STAMMHAM, LK Eichstätt, „Stammhaim“, Ortsan-
sicht von Stammham bei Ingolstadt. Zzgl. „Schloß 
Carlstain“, Schloß Karlstein bei Reichenhall, „Schloß 
Riedthaim“, Riedheim bei Holzheim. Kupferstich von 
Michael Wenning um 1720, 26x35 cm H/B reine Bild-
größe, einwandfreier Druck und Erhaltung 
  1801.2101.063 139,- 83,40

     Best.Nr.  Preis
 STÄTZLING, OT von Friedberg „Schloß und Hof-
March Stetzling“, Gesamtansicht. Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bild-
größe, einwandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.2101.053  129,-
 STEINHEIM am Main, heute OT v. Hanau. Stadt-
ansicht mit dem Steinheimer Schloss. Stahlstich 
um 1838, toll gezeichnetes Blatt v. Fritz Bamberger, 
Format 11x16 cm H/B 
  1801.2105.063 49,- 29,40
 ST. GOAR u. RHEINFELS, Gesamtansicht. Sehr 
schöner Stich mit plastischer Tiefe, in kräftigem 
Druck und Top-Erhaltung, Stahlstich mit floraler 
Randbodüre nach Tombleson um 1850,ca. DIN 
A4-Format 
  1801.2107.023 89,- 53,40
 ST. GOAR u. ST. GOARSHAUSEN, Stahlstich um 
1850 von J.J. Tanner, ca. Din A5 
  1801.2107.043 79,- 47,40

ST. GOAR und der Nachbarort Wellmich. 
Kollektion mit 3 verschiedenen Blättern, dabei 
Gesamtansicht und Grossformat.
 1801.2107.013 59,- 35,40 €

 ST. GOAR, Stadtansicht am Rhein,  
künstlerische Wiedergabe, Stahlstich um 1850, Bild-
größe ca. DIN A4 
  1801.2107.033 38,- 22,80
 ST. GOARSHAUSEN, Stahlstich um 1850, Gesamt-
ansicht, im Vordergrund Rheinschiffe und Landungs-
steg, im Hintergrund Burg Katz. DIN A5-Format 
  1801.2107.063 31,- 15,80
 ST. MICHAELIS - Gemeinde Brand-Erbischdorf/
Sachsen. Gesamtansicht Litho v. J. Möckel um 1840, 
12x19 cm H/B 
  1801.2113.013 38,- 22,80
 STOCKSTADT/RHEIN (früher auch Erfelden), die 
Schwedensäule bei Erfelden am Rhein, auf dem 
Rhein Raddampfer und Spaziergänger bei der Säule, 
Stahlstich von G. G. Lange, Darmstadt um 1850 im 
DIN A6-Format 
  1801.2115.093 26,- 15,60
 STOCKACH, Lk Konstanz. Gesamtansicht vom 
Kloster Loreto aus. Stahlstich um 1850 v. Corradhi/
Umbach, 12x15 cm H/B unter Passepartout und mit 
hübscher goldfarbener Leiste gerahmt 
  1801.2115.083 99,- 59,40

STADE, Gesamtansicht. Schöne Panoramaansicht in sauberem und dekorativem Altkolorit. Am oberen 
und linken Rand (wie immer) knapp beschnitten. In der Platte falsch mit „Aldenburgum Holsatiae“ 
bezeichnet. Kupferstichradierung von Braun + Hogenberg aus „Civitates orbis terrarum“, ca. 1580, 
10x22 cm H/B.
     1801.2101.083 159,- 95,40 €
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     Best.Nr.  Preis
 STOLPEN, Burg Stolpen in der sächsischen 
Schweiz. Die Burg auf einem Bergkegel, davor 
Bauern bei der Ernte und am Kartoffelfeuer. Stahl-
stich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.2115.063 28,- 16,80
 STOLZENFELS, Stahlstich um 1850 von J.J. Tanner, 
ca. Din A5 
  1801.2115.013 49,- 29,40
 STOLZENFELS am Rhein, künstlerisch, allegori-
sches Blatt mit Ortsbezug, getönt in beige, Litho um 
1838 im DIN A4-Format 
  1801.2115.123 49,- 29,40
 STOLZENFELS bei Lahnstein, detailgetreue  
Darstellung der Burg am Rheinufer, sehr dekorativ, 
kräftiger Druck mit Randverzierung. Stahlstich um 
1850 im DIN A4-Format von Payn 
  1801.2115.133 49,- 29,40
 STOLZENFELS, die Burg am Rheinufer mit der  
Stadt Lahnstein. Stahlstich nach W. H. Bartlett um 
1850, ca DIN A4-Format 
  1801.2115.153 49,- 29,40
 BURG STOLZENFELS, die Burg am Rhein, bizarr 
bei Gewitterstimmung und Sturm. Stahlstich um 1850 
von Rohmer und F. Foltz, ca DIN A4-Format 
  1801.2115.143 38,- 22,80
 SCHLOSS STOLZENFELS, Stahlstich um 1850 
im DIN A5-Format. Schöner kräftiger Druck nach 
Dielmann/Lang 
  1801.2115.103 29,- 17,40
 STRALSUND, Gesamtansicht mit Blick auf die  
Stadt vom Meer aus. Zuzüglich Teilansicht mit 
Blick auf Rügen, jeweils Holzstiche um 1885 aus 
„L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN A4-
Format, bzw. Blatt 2 im >DIN 5 Format. 2 historische 
Ansichten der Stadt. 
  1801.2118.023 67,- 40,20
 STRALSUND, Innenstadtansicht - „Der Marktplatz“, 
Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.2118.063 49,- 29,40
 STRALSUND, Gesamtansicht, knapprandig - alt 
beschnitten, ohne Untertitel, Litho um 1850, 13x18,5 
cm H/B. Sonderpreis 
  1801.2118.053 36,- 21,60
 RUINE STAHLECK bei Bacharach. Die Burgruine 
am Rheinufer, im Vordergrund Schafe und Bauern 
bei der Arbeit. Stahlstich von Dielmann / Rudolf um 
1850, ca DIN A5-Format 
  1801.2118.093 25,- 15,-
 STUTTGART - Lot 1: 1 Gesamtansicht  
von Stuttgart, Stahlstich um 1843 aus Bibl.  
Institut zzgl. „Englische Kirche in Stuttgart“,  
Holzstich um 1880, Hochformat 18x15 cm H/B, 2. 
Innenstadtansicht am Brunnen mit reicher Staffage 
und geschäftigem Treiben, Kupferstich 1822, in der 
Platte signiert, ca. 15x20 cm H/B, selten! Pupliziert 
in London 
  1801.2123.143 99,- 59,40
 STUTTGART - Lot 4: 5 außergewöhnlich  
hübsche Ansichten in Holzstich, um ca. 1880,  
4 Blätter dekorativ KOLORIERT, 1 Blatt  
Gesamtansicht von Stuttgart, diese nicht koloriert, 
die anderen Ansichten betreffen markante Bauwerke 
bzw. Plätze. 
  1801.2123.173 99,- 59,40
 STUTTGART, 2 Blatt, Gesamtansicht in Form einer 
halben Vogelschausicht, Kupferstich um 1690 wohl 
aus Riegel, wie immer Knapprandig, 6x11 cm H/B 
dazu „Schillers Denkmal“ vor dem alten Schloss und 
der Altenkanzlei, dezent KOLORIERT, Stahlstich um 
1850, ca. DIN A6 
  1801.2123.093 89,- 53,40

     Best.Nr.  Preis
 STUTTGART - Lot 2: 1 Gesamtansicht um 1843, 
Stahlstich aus Bibl. Institut ca. 11x16 cm H/B, 2. der 
Marktplatz mit Marktweibern und Familien. Kupfer-
stich 1822, London, Hochformat ca. 15x12 cm und 3. 
„Cathedrale de Stuttgart (Württemberg)“ Innenstadt-
motiv, Holzstich um 1880, ca. Din A5, insgesamt 3 
alte Ansichten 
  1801.2123.133  89,-
 STUTTGART - Lot 7: „Das alte Schloß in Stuttgart“. 
Gefällig KOLORIERT, dekorativ und aufwendig 
auf beige Unterlage gezogen mit zwei schwarzen 
Tuscherahmen verziert, Format ca. DIN A4, Holzstich 
um 1880 ebenso „Praz (pres Stuttgard). - Ansicht 
mit dem Eingang des Prag-Friedhofes. KOLORIERT, 
11x14 cm H/B, Holzstich um 1880, dazu Stuttgart 
Plieningen, Ansicht der Martinskirche aus dem 12. 
Jahrhundert, ebenso KOLORIERT, Format ca. 10x10 
cm H/B 
  1801.2123.153 89,- 53,40
 STUTTGART - Lot 5: 1 Gesamtansicht von Stuttgart, 
Stahlstich um 1850 aus Bibl. Institut ca. DIN A5, 
2. die königliche Residenz und 3. Großansicht der 
neuen kath. Kirche in Stuttgart, diese beiden Holz-
stiche um ca. 1880, Format ca. DIN A4, stabil und 
fachmännisch auf Unterlage fixiert 
  1801.2123.163 89,- 53,40
 STUTTGART, Gesamtansicht, ringsum mit ca. 1 
cm Rand und auf braunem Karton flexibel montiert, 
handschriftlich alter Untertitel, Stahlstich um 1850 v. 
Reiss, ca. 10x15 cm H/B und als Beilage: STUTT-
GART, Fernsicht, Blick in das Neckartal - Gegend bei 
Stuttgart, alt montiert. Kupferstich um 1800 im DIN 
A6-Format. 
  1801.2123.073 58,- 34,80

STUTTGART, das alte Schloß, umgeben von 
Bäumen bzw. einer Parkanlage und dem 
Schloßpark, sehr schöner Stahlstich um 1850, 
breitrandig und auf kräftigem Papier, ca. 10x16 
cm H/B
 1801.2123.033 56,- 33,60 €

 STUTTGART - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 
aus Bibl. Institut, ca. DIN A5 
  1801.2123.103 52,- 31,20
 STUTTGART, Gesamtansicht der Stadt. Holzstich 
um 1885 aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-
Brun im DIN A5-Format 
  1801.2123.043 39,- 23,40
 STUTTGART, Teilansicht, die Schule für Architektur. 
Holzstich um 1885 aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. 
Malte-Brun im DIN A4-Format 
  1801.2123.053 35,- 21,-
 TANN „Marckh Tann“, Kupferstich um 1720 von 
Michael Wening, Langformat 13x36 cm H/B,  
schöner Druck 
  1801.2201.023 129,- 77,40
 MARKT TANN, Gesamtansicht des Ortes,  
rechts im Bild kleine Flaustelle im Druck. Kupferstich 
um 1720 von Michael Wening. Langformat 13x36 cm 
(= 1/2 Blatt). 
  1801.2201.033 99,- 59,40

     Best.Nr.  Preis
 TEGERNSEE - Obb, die Klosteranlage vor herrlicher 
Bergkulisse, Stahlstich um 1850 aus Bibl. Institut, ca. 
DIN A5  1801.2205.033 44,- 26,40
 TEGERNSEE, das ehemalige Kloster Tegernsee, 
heute Schloß Tegernsee. Stahlstich um 1850, ca. 
DIN A5  1801.2205.023 39,- 23,40
 THERES, LK Haßberge „Schloss Theres“, KOLO-
RIERT, im Vordergrund Fährkahn mit Festfamilie bei 
der Mainüberfahrt, Stahlstich um 1850 v. L. Richter, 
ca. DIN A5  1801.2208.063 56,- 33,60
 THERES, Ansicht des Schlosses am Main, im 
Vordergrund Fährkahn mit Personengruppe. Künst-
lerische Ausgestaltung, gezeichnet v. Ludwig Richter, 
Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.2208.053 36,- 21,60
 TRARBACH, Stadt an der Mittelmosel. Blick auf die 
Stadt. Originell in nahezu üppiger Briefmarkengröße! 
Stahlstich um 1850 
  1801.2218.133 29,- 17,40
 TRESEBURG im Bodetal, Harz, Gesamtansicht, 
Stahlstich um 1850, ca. DIN A6-Format 
  1801.2218.103 19,- 11,40
 TRIEFENSTEIN am Main, Ansicht des respektablen 
Klosters am Ufer des Mains. Hübscher Stich mit 
lebhafter Staffage. Stahlstich um 1838, gez. v. F. 
Bamberger, ca. DIN A5 
  1801.2218.153 59,- 35,40

TRIER, 
Innenstadtansicht, 
der Hauptmarkt im 
Zentrum mit 
Brunnen und reicher 
Personen-staffage, 
Stahlstich um 1850, 
14x11 cm H/B
1801.2218.093 
        49,- 29,40 €

 TRIER, lebendig gezeichnete Vedute der Stadt an 
der Mosel. Außergewöhnlich schöner Stahlstich um 
1850 v. Lange/Poppel, ca. DIN A5 
  1801.2218.123 48,- 28,80
 TRIER, die Liebfrauenkirche gesehen durch einen 
Rundbogen mit Blick auf den Kreuzgang und Innen-
hof. Sehr hübsch!! Stahlstich um 1850, Hochformat 
ca. 17x11 cm H/B 
  1801.2218.143 36,- 21,60
 TRIER, Gesamtansicht im Kleinformat ca. DIN A6, 
dabei „Das altrömische Denkmal der Secundiner bei 
Trier“, ca. DIN A5. Insgesamt 2 Stahlstiche um 1850 
  1801.2218.083 29,- 17,40
 TRIER, der Dom und die Liebfrauenkirche inmitten 
umliegender Häuser, Stahlstich um 1850, ca. DIN A5 
  1801.2218.063 27,- 16,20
 TRIFTERN „Marckh Trüfftern“, Kupferstich um 1720 
von Michael Wening, sehr ansprechend KOLO-
RIERT! Langformat 13x36 cm H/B 
  1801.2218.013 99,- 59,40
 TRIMBERG bei Elfershausen, Dorf und Ruine 
Trimberg. Stahlstich um 1850 von Dielmann/Rudolf 
im DIN A5-Format 
  1801.2218.163 59,- 35,40
 TÜBINGEN und Umgebung, Kollektion mit 5 ver-
schiedenen Blättern, davon 4 x Holzstiche und 1 x 
Stahlstich, dabei eine Gesamtansicht der Stadt und 
Teilansichten in unterschiedlichen Formaten. 
  1801.2223.033 69,- 41,40
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     Best.Nr.  Preis
 TÜBINGEN - Gesamtansicht der Universitätsstadt, 
Stahlstich um 1850, 11x16 cm H/B 
  1801.2223.013 49,- 29,40
 TÜBINGEN - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 im 
DIN A5-Format von Poppel 
  1801.2223.063 44,- 26,40
 TÜBINGEN - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 im 
Kleinformat ca. DIN A6 
  1801.2223.053 19,- 11,40
 TÜSSLING „Schloß Kolberg“. Kupferstich  
um 1720 von Michael Wening, 26x36 cm H/B reine 
Bildgröße 
  1801.2223.043 79,- 47,40
 TUTZING am Starnberger See/Nähe, „Rösslperg“ = 
Rößlberg. Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck 
u. Erhaltung 
  1801.2223.093 99,- 59,40
 ULM - Gesamtansicht. Kupferstich um 1660  
von Peter Bertius, 15x19 cm H/B, 
tiefschwarzer Druck 
  1801.2312.083 89,- 53,40
 ULM, Blick über die Dachlandschaft der Innenstadt 
von der Wilhelmshöhe aus, Stahlstich, 1837 im DIN 
A5-Format  1801.2312.053 59,- 35,40
 ULM, Gesamtansicht der Stadt, im Vordergrund 
Biedermeierfiguren am Ufer. Stahlstich um 1850 ca. 
DIN A5-Format 
  1801.2312.063 34,- 20,40
 ULM, das Münster mit Vorplatz, hier auch mit einer 
Prozession auf das Portal zulaufend. Stahlstich um 
1850 im DIN A5-Format. 
  1801.2312.123 29,- 17,40
 ULRICHSTEIN am Vogelsberg bei Scholten, Ge-
samtansicht. Kupferstich um 1650 von M. Merian im 
Din A6-Format 
  1801.2312.023 39,- 23,40
 VOHBURG an der Donau/Gaimershein. 2 Stadtan-
sichten auf einem Blatt „Marckh Voburg“ und „Marckh 
Gaimershaim“. Kupferstich von Michael Wening um 
1720, 26x35 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier 
Druck u. Erhaltung 
  1801.2415.053 179,- 107,40

     Best.Nr.  Preis
 VOHBURG /Nähe, „Schloß Wackerstain“,  
Kupferstich um 1720 von Michael Wening, reine Bild-
größe 12x16 cm H/B 
  1801.2415.033 49,- 29,40
 VOLKACH am Main, Gesamtansicht mit weitem 
klarem Blick in das Maintal. Stahlstich um 1850 v. 
Fritz Bamberger, ca. 11x16 cm H/B 
  1801.2415.063 119,- 71,40
 VOLMARSTEIN Ruhr-Nähe Hagen, gefällige Pano-
ramaansicht an der Ruhr. Stahlstich um 1850 von C. 
Mayer im DIN A5-Format 
  1801.2415.023 34,- 20,40
 WACHENHEIM an der Weinstraße, Rheinland-Pfalz. 
Stahlstich um 1850 v. Höfle, ca. DIN A5 
  1801.2501.153 59,- 35,40
 WALDENBURG, Baden-Württemberg  
Hohenlohekreis. Kupferstich um 1650 aus Merian, 
21x32 cm H/B 
  1801.2501.163 119,- 71,40
 WALD an der ALZ, „Herrschaft und Schloß Waldt“, 
Kupferstich um 1720 von Michael Wening,  
26x36 cm H/B reine Bildgröße, kräftiger und  
schöner Abzug 
  1801.2501.053 79,- 47,40
 WALDKAPPEL - Werra-Meißner-Kreis in Hessen, 
Gesamtansicht. Kupferstich um 1650 von M. Merian 
im DIN A6-Format 
  1801.2501.033 53,- 31,80
 WALHALLA, die Gedenkstätte oder Ruhmeshalle 
über der Donau, Donaustauf in der Ferne, Stahlstich 
um 1850, 11x15 cm H/B 
  1801.2501.103 42,- 25,20
 WASSERBURG/Inn-Nähe, „Schloß Cling“, Kupfer-
stich um 1720 von Michael Wening, 26x36 cm H/B 
reine Bildgröße, leichte Quetschfalte, im Bug 2 Fehl-
stellen sonst guter Zustand 
  1801.2501.063 79,- 47,40
 WASSERBURG am Inn/Nähe, „Schloß Zellerreidt“ 
und „Schloß Hart“ an der Attel zwischen Rott und 
Wasserburg. Kupferstiche von Michael Wening um 
1720, 12x16 cm H/B, einwandfreier Druck u.  
Erhaltung 
  1801.2501.123 79,- 47,40

     Best.Nr.  Preis
 WASSERSTELZ Burg am Kaiserstuhl, Ansicht der 
Burg auf einer Anhöhe am Ufer des Rheines, auf 
dem Fluß Segelschiffe, links im Bild belebte Ufer-
partie. Stahlstich um 1850 im DIN A5-Format. 
  1801.2501.173 26,- 15,60
 WEILBURG im Lahntal, Blick auf die barocke 
Schloßanlage über der Lahn. Stahlstich um 1850, ca. 
DIN A5 
  1801.2505.193 38,- 22,80

WEIMAR, Kuriosum. Einmal Gesamtansicht 
sowie der Garten der Sternwarte (Weiland / 
Schiller´s Garten) in Jena, 2 Blätter je im Format 
9x15 cm H/B, Kupferstiche um 1860 v. L. Heß, 
Jena. Rückseitig mit alter Schrift beschrieben, 
u.a.Reime und persönl. Grüße, datiert Sept. 1875). 
Originelles Zeitzeugnis!
 1801.2505.313  99,- €

 WEIMAR - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 aus 
Bibl. Institut, 11x16 cm H/B 
  1801.2505.163 52,- 31,20
 WEIMAR, „Herders Denkmal in Weimar“. Stahlstich 
um 1850, Hochformat 16x12 cm H/B 
  1801.2505.183 42,- 25,20
 WEINSBERG, LK Heilbronn, Ortsansicht mit dem 
Burgberg und der Ruine Weibertreu. Stahlstich um 
1850, ca. DIN A5 
  1801.2505.243 49,- 29,40
 WEINSBERG, Gesamtansicht. Holzstich um 1885 
aus „L`Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN 
A4-Format, gefälliges Bild 
  1801.2505.013 48,- 28,80
 WELLMICH, Burg Maus im Mittelrheintal (seit 2002 
UNESCO Welterbe), sie hieß auch Burg Thurnberg 
oder Peterseck. Stahlstich um 1850, 18x13 cm H/B 
  1801.2505.143 48,- 28,80
 WELLMICH bei St. Goar, Stadtansicht am Flußufer 
sowie die Ruine Thurnberg, auf dem Fluß Schiffe. 
Stahlstich v. Lange/Poppel um 1850 im DIN A5-For-
mat  1801.2505.333 32,- 19,20
 WENDISCHLEUBA - Schloss Wendischleuba heute 
Gemeinde Weissenfels in Sachsen. Litho um 1860 
von C. W. Arldt/Müller im DIN A4-Format 
  1801.2505.053 35,- 21,-
 WERNIGERODE - Innenstadtpartie, der Marktplatz 
mit reicher figürlicher Staffage, Stahlstich um 1850, 
Format 10x14 cm H/B 
  1801.2505.073  39,-
 WERNIGERODE - Nähe, Harz „Der Ilsenstein“ als 
Naturspektakel, Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.2505.083 21,- 12,60
 WERTHEIM am Main, Gesamtansicht, am Fluß ge-
fällige Szenen, Stahlstich um 1850 v. Frommel, DIN 
A5  1801.2505.123 32,- 19,20
 WESEL - Niederrhein, Innenstadtansicht - der 
Marienplatz mit viel geschäftigem Leben der Zeit, 
Stahlstich um 1850, 11x16 cm H/B 
  1801.2505.103 45,- 27,-

ULM - Sammlung von insgesamt 12 Ansichten. Reizende unterschiedliche Motive der Stadt und der 
nahen Umgebung, evtl. auch Nachbarorte bzw. Eingemeindungen: Z.B. Blumenschein, Oerlingen, 
Söflingen. Lithographien um 1860 je Kleinformate ca. DIN A6. 11 Blätter aufgeleimt auf stabilem Papier. 
So komplett sehr selten!
     1801.2312.073 159,- 95,40 €



Ortsgrafik Deutschland

   XXX XXoRtSgRaFik deutSchland170 

     Best.Nr.  Preis
 WESEL/ Niederrhein - „Denkmal der schill´schen Of-
ficiere bei Wesel - Sie starben als preussen Helden“, 
Stahlstich um 1850, DIN A5 
  1801.2505.113 26,- 15,60
 WESSOBRUNN in Oberbayern, Gesamtansicht. 
Kupferstich um 1650 von M. Merian, im Format: 9x17 
cm Höhe/Breite, reine Bildgröße 
  1801.2505.033 99,- 59,40

WETTER - Landkreis Marburg-Biedenkopf, 
Hessen, Gesamtansicht. Kupferstich um 1650 von 
M. Merian im Format: 8,5x16,5 cm Höhe/Breite, 
reine Bildgröße
 1801.2505.023 89,- 53,40 €

 WETZLAR, „Der Dom in Wetzlar“, Stahlstich um 
1850, v. L. Lange, 13x15 cm H/B 
  1801.2505.203 44,- 26,40
 WEYARN, „Siz Watterstorff“, Watterdorf OT v. 
Weyarn, Kupferstich von Michael Wening um 1720, 
26x36 cm H/B reine Bildgröße, einwandfreier Druck 
u. Erhaltung, links leicht außerhalb des Bildes Braun-
fleck 
  1801.2505.303 79,- 47,40
 WICK auf Föhr - Stadtansicht, auf dem Meer viele 
Schiffe und Boote. Stahlstich um 1850, 10,5x15,5 
cm H/B 
  1801.2509.103  59,-
 WICHMANNSHAUSEN - Ortsteil von Sontra (Werra- 
Meißner-Kreis) „Die Boyneburg“. Stahlstich um 1850 
  1801.2509.083 23,- 13,80
 WIESBADEN, Gesamtansicht, KOLORIERT, Blick 
über die Dächer. Holzstich um 1885 aus „L´Allemag-
ne Illustrée“ v. V.A. Malte-Brun im DIN A4-Format 
  1801.2509.033 62,- 37,20
 WIESBADEN - Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 
von Rohbock/Kurz im DIN A5-Format 
  1801.2509.043 59,- 35,40
 WIESBADEN, Gesamtansicht, im Vordergrund 
Spaziergänger und Rastende. Stahlstich um 1850 
von Frommel +Winkles, ca. DIN A5 
  1801.2509.203 56,- 33,60
 WIESBADEN - Teilansicht, das Conservartorium. 
Stahlstich um 1850 von Tombleson / J. Steed, ca. 
DIN A5. 
  1801.2509.063  35,-
 WIESENBURG - Sachsen, Burg Wiesenburg über 
dem Ufer der Zwickauer Mulde, Stahlstich um 1850, 
DIN A6 
  1801.2509.193 26,- 15,60
 WIESBADEN „Der grosse Kursaal“, innere Ansicht 
des Kursaals. Stahlstich nach J. Poppel bei G. Lange 
um 1850 ca. DIN A5-Format. 
  1801.2509.293 26,- 15,60
 WILDBERG (Schwarzwald) Lk Calw, Gesamtansicht. 
Kupferstich v. M. Merian um 1650, 9x18 cm H/B 
  1801.2509.273  89,-
 WILDENFELS, Kreis Zwickau „Schloss Wildenfels“, 
im Vordergrund Viehtrieb auf der Straße, romanti-
sches Blatt, Litho um 1841 von C. W. Arldt im DIN 
A5-Format 
  1801.2509.013 49,- 29,40

     Best.Nr.  Preis
 BAD WIMPFEN am Berg und im Thal und Faxtfeld, 
tolle Gesamtansicht, Stahlstich um 1850,  
10x16 cm H/B 
  1801.2509.143 48,- 28,80

WINDACH, LK Landsberg am Lech, Gesamtan-
sicht des Ortes. Bleistiftzeichnung!! Handschrift-
lich bezeichnet und datiert 8.VII.05 (1905). 
14x27 cm H/B reine Bildgröße unter 
Schrägschnittpassepartout
 1801.2509.243 149,- 89,40 €

 WINDACH, LK Landsberg am Lech. „Schloß und 
Hof-March Windach“. Kupferstich von Michael 
Wening um 1720, 26x36 cm H/B reine Bildgröße, ein-
wandfreier Druck u. Erhaltung 
  1801.2509.223 99,- 59,40
 WINDECKEN, Schloß Naumburg bei Windecken in 
der Wetterau, Stahlstich um 1850 im DIN A6-Format 
  1801.2509.093 21,- 12,60
 WINZER / Donau, Die Ruinen des Schlosses Hoch- 
oder Oberwinzer an der Donau. Am Flußufer Kirche 
nebst Ortschaft. Litho um 1826 von A. Kunike aus 
„264 Donau-Ansichten“ im Format 26x35 cm H/B. 
Dekoratives Blatt ! 
  1801.2509.313 159,- 95,40
 WIPFELD, Ortsansicht am Mainufer, Stahlstich um 
1838 gez. v. F. Bamberger, Format 11x16 cm H/B. 
Abdruck ohne die Ortsangabe unter der Ansicht. 
  1801.2509.213 68,- 40,80
 WIPFELD/Nähe, „Ludwigsbad“ Rarität! Kurbetrieb 
1811-1901, heute Antonie-Werr-Zentrum, kleinforma-
tige Lithographie um 1870 von A. Flad, 9x14 cm H/B 
  1801.2509.263 49,- 29,40
 WISMAR - PENZLIN, Mecklenburg-Vorpommern, 
2 äußerst hübsche KOLORIERTE Stadtansichten, 
Lithographien um 1840 aus der Tiedemannschen 
Hof-Steindruckerei zu Rostock, je ca. 9x14 cm H/B 
  1801.2509.253 99,- 59,40

WOLFRATSHAUSEN/Nähe. 4 Schloß- bzw. 
Klosteransichten auf einem Blatt „Schwaig 
Lauffzohrn“, „Schloß Pachhausen“, „Schloß 
Reicherspeurn“ und „Schloß Reittberg“ heute 
Kloster Reutberg nahe Bad Tölz. Kupferstich von 
Michael Wening um 1720, 26x35 cm H/B reine 
Bildgröße, einwandfreier Druck u. Erhaltung
 1801.2515.153 129,- 77,40 €

  WOLFENBÜTTEL, schöne Gesamtansicht, im 
Vordergrund Personen u. Bauern bei der Ernte. 
Stahlstich um 1850 v. Thies/Poppel, 11x17 cm H/B 
  1801.2515.143 48,- 28,80

     Best.Nr.  Preis
WOLFENBÜTTEL. Die Stadt Wolfenbüttel mit Bela-
gerung nach einem Gemälde von Lucas Cranach d. 
J. gestochen. Wolfenbüttel 3.8.1542 von Churfürst v. 
Sachsen belagert und am 12.8. eingenommen. Kup-
ferstich um 1645 von Friedrich Hortleder (1579-1640) 
aus der II. Auflage zum Schmalkaldischen Krieg. 
26x33 cm H/B, aufgezogen und stellenweise stark 
gebräunt, knapprandig, etwas lädiert doch geschicht-
lich hochinteressant. Sonderpreis 
  1801.2515.173 89,- 53,40
 WOLFENBÜTTEL, „ Die herzogliche Bibliothek“, 
davor Alltagsszenen mit Pferden und Personen. 
Stahlstich von Th. Thies/G. M. Kurz um 1850, ca DIN 
A5-Format  1801.2515.183 29,- 17,40
 WOLKENBURG / KAUFUNGEN bei Glauchau. 
Litho um 1839 im DIN A5-Format, KOLORIERT. Das 
Schloß Kaufungen nach der Natur gezeichnet v. C.W. 
Arldt, kräftiges Kolorit 
  1801.2515.053 49,80 29,90
 WORMS, Gesamtansicht über den Rhein gesehen. 
Kupferstich um 1620, anonym, in der Art nach Peter 
Pertius, ca. 11x15 cm H/B 
  1801.2515.163 79,- 47,40
 WORMS - Lot, die St.-Pauluskirche zu Worms sowie 
der Dom zu Worms. 2 Stahlstiche um 1850 ca. DIN 
A5-Format. So nderangebot! 
  1801.2515.073 49,- 29,40
 WORMS, Gesamtansicht, Blick auf die Stadt von 
der Rheinseite, Stahlstich, 1837 von Lange im DIN 
A5-Format  1801.2515.043 39,90 23,90
 WORMS, Gesamtansicht im Vordergrund Viehwagen 
und Bäuerrinnen, Stahlstich um 1850 ca. DIN  
A5-Format  1801.2515.063 39,- 23,40
 WORMS, der Dom mit Teilen der Altstadt und reichem 
Leben auf dem Vorplatz. Stahlstich um 1850 ca. DIN 
A5-Format 1801.2515.083 39,- 23,40
 WORMS, der Dom mit Teilen der Innenstadt. Hier viel 
Leben im Stil der Zeit. Stahlstich um 1850 ca. DIN A5 
  1801.2515.103 36,- 21,60

WÜRZBURG - die Festung Marienberg - der typi-
sche Blick über den Main, Stahlstich um 1850 v. 
Capt. Batty, ca. 13x21 cm H/B. Beilage: „Der Dom 
in Würzburg“, Strichlitho, Format ca. 14x9 cm um 
1850. Insgesamt 2 hist. Blätter
 1801.2523.163 109,- 65,40 €

 WÜRZBURG, die Domstraße mit dem Grafeneckart, 
dem Vierröhrenbrunnen und dem Dom. Detailgetreue 
Graphik, sauber und mit breitem Rand. Stahlstich um 
1850 v. C. Batty, groß - ca. 20x14 cm H/B 
  1801.2523.183 109,- 65,40
 WÜRZBURG - „Ansichten aus dem alten Würzburg 
1844“. Neuausgabe nach den Originalplatten im Be-
sitz des Mainfränkischen Museums 1966, verschie-
dene Würzburger Ansichten. 9 Stahlstiche v. Johann 
Poppel, mit Geleitwort von Max H. von Freeden. 
  1801.2523.223 99,- 59,40
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     Best.Nr.  Preis
 WÜRZBURG - Gesamtansicht vom Käppelesberg 
aus gesehen. Klare Vedute mit stark bewölktem 
Himmel. Sauberes Blatt mit breitem Rand, Stahlstich 
um 1850 v. C. Batty, groß - 13x21 cm H/B 
  1801.2523.173 98,- 58,80

WÜRZBURG - Die Domstrasse, sehr belebtes 
Blatt und eine der begehrtesten Ansichten, 
Stahlstich von Lange/Rauch, 1837 im DIN 
A5-Format
 1801.2523.053 89,- 53,40 €

WÜRZBURG, Gesamtansicht über den Main auf 
die Altstadt und den Dom. KOLORIERT, Holzstich 
um 1885 aus „L´Allemagne Illustrée“ v. V.A. Malte-
Brun im DIN A4-Format
 1801.2523.093 89,- 53,40 €

 WÜRZBURG - Dom zu Würzburg, KOLORIERTER 
Stahlstich um 1850, gezeichnet v. G. C. Wilder, Stich 
von Gunst, ca. 10,5x16 cm H/B 
  1801.2523.383  89,-
 WÜRZBURG - „Kürschners-Hof zu Würzburg“. Blick 
auf den Kürschnerhof durch ein Steintor mit Perso-
nen. Stahlstich um 1850 v. J. Poppel, Hochformat 
14,5x10,5 cm H/B 
  1801.2523.423  89,-
 WÜRZBURG - Gesamtansicht. Stahlstich um 1850 
aus d. Bibl. Institut Hildburghausen, ca. 10x16 cm 
H/B 
  1801.2523.143 79,- 47,40
 WÜRZBURG - Notarurkunde des königl. Notar´s 
Josef Süssenguth, handgeschriebene Ausfertigung 
von 12.6.1897, insgesamt 8 Seiten mit Siegel und 
Bundheftung 
  1801.2523.203  59,-
 WÜRZBURG -die Marienkapelle „Notre Dame de 
Würzbourg“ KOLORIERT, Stahlstich um 1850 v. 
Lemaitre, Hochformat 13x10 cm H/B 
  1801.2523.413 59,- 35,40
 WÜRZBURG „MARIENKAPELLE“, Stahlstich von 
Lange/Rauch, 1837 im DIN A5-Format. Ansicht der 
gotischen Kirche und der barocken Fassade des 
Falkenhauses. Stahlstich nach Poppel 
  1801.2523.133 45,- 27,-
 WÜRZBURG - die Marienkapelle. Blick vom unteren 
Markt mit reichlicher Staffage. Stahlstich um 1850, 
hübsches Blatt im kleineren Format 7,5x10,5 cm H/B 
  1801.2523.403 45,- 27,-

     Best.Nr.  Preis
 WUPPERTAL, Gesamtansicht v. Unterbarmen, sehr 
hübsches Blatt in tiefschwarzem Druck. Stahlstich 
um 1850 v. Winkles, 10x16 cm H/B 
  1801.2523.153 48,- 28,80
 WUPPERTAL-Elberfeld, Gesamtansicht. Stahlstich 
um 1850 von Rohbock/Oeder, 11x16 cm H/B 
  1801.2523.363 38,- 22,80
 WÜRZBURG - Detailansichten 3 Blatt, „Innerer 
Universitätshof, Kgl. Residenz und die Pfarrkirche 
zu Haug“, 3. Farblithographien um 1860 von Bonitas 
Bauer, jeweils 10x16 cm H/B, 1 Stahlstich im Hoch-
format. Preisliche Occassion 
  1801.2523.313 199,- 119,40

WÜRZBURG „Das Bombardement von Würzburg 
am 27. Juli 1866“. Gesamtansicht der Stadt mit 
dem Zeitgeschehen. Beige getönte Lithographie 
um 1870 aus Bonitas Bauer im Format 14x32 cm 
H/B
 1801.2523.253 149,- 89,40 €

WÜRZBURG, Gesamtansicht vom Steinberge gese-
hen, Stahlstich/Aquatinta um 1850 von Hesselbach/
Tanner, 11x16 cm H/B 
  1801.2523.273 99,- 59,40
 WÜRZBURG, Gesamtansicht, dekorativ KOLO-
RIERT mit schwarzem Tuscherand, Stahlstich um 
1850, bildgleich mit der Ansicht aus Bibl. Institut, 
9x15 cm H/B reine Bildgröße. Sehr gefällig 
  1801.2523.263 89,- 53,40
 WÜRZBURG, Gesamtansicht, untertitelt „124. Würz-
burg“, frühe Litho um 1830, 14x17 cm H/B 
  1801.2523.343 89,- 53,40
 WÜRZBURG „Der Dom in Würzburg“, hübsche Litho 
1839 im Stein signiert mit „D“ von J.B. Dilger, 13x18 
cm H/B  1801.2523.353 89,- 53,40
 WÜRZBURG, Gesamtansicht vom Käpellesberg 
gesehen aus „Galerie für die Jugend - Nr. 28“, Litho-
graphie um 1860, 13x17 cm H/B, kräftiger tiefschwar-
zer Abdruck 1801.2523.293 79,- 47,40
 WÜRZBURG, Gesamtansicht, Stahlstich um 1850 v. 
J. Poppel, München, 12x20 cm H/B 
  1801.2523.303 79,- 47,40

     Best.Nr.  Preis
 WÜRZBURG „das Rathaus mit dem Vierröhren-
Brunnen“ KOLORIERT. Stahlstich um 1850 v. Poppel 
im Hochformat ca. 17x 11 cm 
  1801.2523.243 69,- 41,40
 WÜRZBURG „Das Juliusspital zu Würzburg“, Stahl-
stich von J. Poppel um 1850 im DIN A5-Format 
  1801.2523.333 45,- 27,-
 ZELL am Main, der Ort und Kloster Oberzell mit dem 
Maintal. Stahlstich um 1840 aus „die Mainufer“ v. F. 
Bamberger, ca. DIN A5 
  1801.2805.033 62,- 37,20
 ZERBST „Das Schloss in Zerbst“, Stahlstich um 
1850 von Lange, 10,5 x 16 cm H/B 
  1801.2805.023 24,- 14,40
 ZIERENBERG, Hessen - Nähe Kassel, Gesamtan-
sicht. Kupferstich um 1650 von M. Merian im Format: 
10x17 cm Höhe/Breite, reine Bildgröße 
  1801.2809.013 69,- 41,40
 ZIEGENBERG, Hessen, Gemeinde Ober-Mörlen bei 
Friedberg, Kupferstich um 1650 von M. Merian im 
DIN A6-Format 
  1801.2809.023 58,- 34,80
 ZWICKAU, Sachsen. Sehr schöne detaillierte Ge-
samtansicht mit der Mulde. Lithographie v. C.W. Arldt, 
druckkräftig, mit 4 Linien umrahmt. Reine Bildgrösse 
11x18 cm H/B. 
  1801.2825.073  88,-
 ZWICKAU, die Katharinenkirche in Zwickau mit um-
liegenden Gebäuden u. figürlicher Staffage, farbfrisch 
KOLORIERT, Litho nach C. W. Arldt um 1840 im DIN 
A4-Format.  1801.2825.033  79,-
 ZWICKAU „Die Katharinenkirche“ mit umliegenden 
Häusern. Litho, DIN A4 
  1801.2825.053  48,-

ZWICKAU, sehr schöne und detaillierte Gesamt-
ansicht. Schwarzer Druck.Stahlstich um 1850, von 
Metzeroth aus Bibl. Inst., ca. 11 x 16 cm H/B.
 1801.2825.043 46,- 27,60 €

ZELL an der Mosel - im Zeller Hamm (Mosel-schleife). Sehr kräftig KOLORIERTER Kupferstich um 1580 
aus Braun + Hagenberg, 16x24 cm H/B, an 2 Seiten knapprandig
     1801.2805.043 159,- 95,40 €
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Zubehör für Briefmarken und Münzen unter Originalpreis

Hunderttausendfach erprobt und bei Sammlern zur  
eigenen Gestaltung besonders beliebt sind Ringbinder 
mit 18-Ring-Mechanik. Bequeme Handhabung durch 
leichtes Umblättern, Herausnehmen und Einfügen der 
Blätter mit einem Fassungsvermögen von ca. 60 Blanko-
Blättern. 

Dazu passend:

Ringbinder im Format 305 x 317 x 50 mm inkl. 
Schutzkassette in den Farben. Originalpreis 67,50 € 
HELLBRAUN  9883.1.02                 59,- €
SCHWARZ  9883.1.03                 59,- €
BLAU  9883.1.04                 59,- €
ROT  9883.1.05                 59,- €
GRÜN  9883.1.06                 59,- €

Blanko-Blätter mit 18-Ring-Lochung im Format 
272 x 296 mm, weißer Karton, schwarze 
Umrandungslinie, VPE: 10 Stk. 
                                      9883.2.01                8,90 €
Klemmstreifen 100 g mit schwarzem Hintergrund 
                                      9883.3.01              11,90 €
Klemmstreifen 200 g mit schwarzem Hintergrund 
inkl. Blocktaschen         9883.3.02              20,90 €
Klemmstreifen 1.000 g mit schwarzem Hintergrund  
inkl. Blocktaschen         9883.3.03                 89,- €
Folienschneider für Zuschnitte bis 180 mm 
                                      9883.4.01              28,90 €
HAWID Spezialkleber, 12 ml Tube
                                      9883.5.01                3,90 €

Ringbinder und Blätter
Lindner

Wasserzeichenprüfer SHERLOCK

Mit dem Wasserzeichenprüfer SHERLOCK verbor- 
gene Details sichtbar machen. Einfache Anwen- 
dung: Briefmarke einlegen, Licht einschalten und 
schon sehen Sie die Geheimnisse Ihrer Marke – 
ganz ohne Chemikalien und ohne Gefahr für Ihre 
Marken. Geeignet für Marken bis 50 x 45 mm. 
Batteriebetrieben (4x 1,5 V AA, im Lieferumfang 
nicht enthalten),Außenformat: 93 x 130 x 150 mm.  
Originalpreis 199,99 €
                                   9895.9.03  189,- €

Comfort Einsteckbücher
Leuchtturm

FDC-Alben Leuchtturm

Hervorragend verarbeitete Einsteckbücher für Briefmar-
ken mit wattiertem Einband in Leder-Optik, Seiten aus 
weißem oder schwarzem Karton. Mit 9 Streifen (Perga-
min oder Klarsicht), Pergamin Zwischenblätter (doppelt), 
Doppel-Gelenk-Bindung.

Briefalbum mit hochwertigem Kunstledereinband, buch-
binderisch verarbeitet mit Steppnaht. 50 doppelseitig 
verwendbare glasklare Schutztaschen mit schwarzen 
Trennfolien für 100 Briefe + FDCs.

Comfort Einsteckbuch, 64 weiße Seiten
BLAU  9881.40.01            44,80 €
GRÜN  9881.41.01            44,80 €
WEINROT  9881.42.01            44,80 €
SCHWARZ  9881.43.01            44,80 €

Comfort Einsteckbuch, 32 schwarze Seiten
BLAU   9881.50.01            29,80 €
GRÜN  9881.51.01            29,80 €
WEINROT  9881.52.01            29,80 €
SCHWARZ  9881.53.01            29,80 €

Comfort Einsteckbuch, 64 schwarze Seiten
BLAU  9881.60.01            48,90 €
GRÜN  9881.61.01            48,90 €
WEINROT  9881.62.01            48,90 €
SCHWARZ  9881.63.01            48,90 €

FDC Album für 100 Briefe im Format 195x130mm
BLAU   9881.80.01            19,80 €
GRÜN  9881.81.01            19,80 €
ROT  9881.82.01            19,80 €

FDC Album für für 100 große Briefe DIN lang im 
Format 243x133mm
BLAU   9881.90.01            21,90 €
GRÜN  9881.91.01            21,90 €
ROT  9881.92.01            21,90 €

Ringbinder inkl. Schutzkassette mit stabiler 4-D-Ringmechanik 
mit einem Fassungsvermögen für 15 OPTIMA-Münzhüllen oder 
60 OPTIMA-Hüllen in vier Farben lieferbar. Originalpreis 34,99 €.

OPTIMA-Münzhülle für 15 Münzen bis 42 mm, 
VPE: 5 Stk. 9885.2.01 8,90 € 
OPTIMA-Münzhülle für 24 Münzen bis 34 mm, 
VPE: 5 Stk. 9885.2.02 8,90 € 
OPTIMA-Münzhülle für 35 Münzen bis 27 mm, 
VPE: 5 Stk. 9885.2.03 8,90 € 
OPTIMA-Münzhülle für 6 Münzen bis 65 mm, 
VPE: 5 Stk. 9885.2.04  8,90 € 
OPTIMA-Münzhülle für 54 Münzen bis 20 mm, 
VPE: 5 Stk. 9885.2.05 8,90 € 
OPTIMA-Münzhüllen für 5 komplette  
Euro-Kursmünzensätze lose, VPE: 5 Stk.
 9885.2.06 8,90 € 
Schwarze Zwischenlagen zur inhaltlichen oder 
optischen Trennung VPE: 10 Stk.
 9885.3.01  4,90 € 
OPTIMA-Hülle, 1S für Schalterbogen bis zum 
Format 180 x 245 mm, doppelseitig nutzbar, 
VPE: 10 Stk. 9885.4.01 7,90 € 
OPTIMA-Hülle, 2S für  Postkarten bis zum Format  
180 x 120 mm, doppelseitig nutzbar, VPE: 10 Stk.
 9885.4.02 7,90 € 
OPTIMA-Hülle, 3S für Banknoten bis zum Format  
180 x 77 mm, doppelseitig nutzbar, VPE: 10 Stk. 
 9885.4.03 7,90 € 

Optima-Alben & Hüllen
Leuchtturm

Ringbinder im Format 245x270x55 mm inkl. 
Schutzkassette erhältlich in den Farben:
BLAU                  9885.1.02  29,90 €
GRÜN                  9885.1.03 29,90 €
ROT                  9885.1.04 29,90 €
SCHWARZ                 9885.1.05 29,90 €
Dazu passend:

Das Einsteckbuch LEDER mit hochwertigem, wattiertem 
Echtleder-Einband und silber- bzw. goldfarbener Prägung 
bietet Ihrer Sammlung einen besonders edlen Rahmen. 
Im beliebten A4-Format (genaues Maß: 230 x 305 mm)  
mit 64 Seiten aus schwarzem Karton, 9 Klarsichtstreifen 
pro Seite. Doppelte Klarsicht-Zwischenblätter, stabile 
Doppel-Gelenk-Bindung. Originalpreis 149,99 €.

Leder-Einsteckbücher
Leuchtturm

Echtes
Leder

Braun mit goldfarbener Prägung
                     9881.10.04               119,- €

Blau mit silberfarbener Prägung
                    9881.10.03               119,- €
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Pinzette mit Etui, 
 150mm, mit  

geraden Spitzen 
9895.1.01

   12,80 €

Zähnungs-
schlüssel PHILA-
COMBI-Box zur 
Bestimmung von 
Zähnungen in 3D
9895.10.01

                19,80 €

Zähnungs schlüssel einfache Variante
9895.10.02                 3,90 €

Archivbox LOGIK für Steckkarten, Münzsätze, 
Briefe uvm. bis zum Format 220 x 168 mm  
(DIN A5) Außenformat: 225 x 155 x 270 mm. 
Originalpreis 34,99 €.
 9895.4.03                 29,80 €

Trockenbuch Premium mit
10 Blättern aus extra starkem
Löschkarton und starken
Zwischenfolien zur 
Formstabilität, 
Format 220 x 300 mm

9895.3.01       12,90 €

Briefmarken-Zubehör

Einsteckkarten mit  
4 Klarsichtstreifen inkl. 
Schutzblatt, Format  
158 x 113 mm, VPE 100 Stk.

9895.4.01     19,80 €

Einsteckkarten mit  
5 Klarsichtstreifen inkl. 
Schutzblatt, Format  
210 x 148 mm,  
VPE 50 Stk.

9895.4.02      16,80 €

Münz-Zubehör

Münz-Tasche aus glasklarer 
PVC-Folie, bis max. 46 mm 
Durchmesser, VPE 100 Stk.

9895.5.01        13,90 €

Münzpinzette mit speziell 
beschichteten Enden zum 
Schutz, 120 mm, mit Etui

9895.1.02          4,90 €

Tauchbad für Silbermünzen, 250 ml
9895.6.01          10,90 €

Tauchbad für Goldmünzen, 250 ml
9895.6.02          10,90 €

Münzhandschuhe in Einheits-
größe aus 100 % Baumwolle 
mit Bündchen in Naturfarbe
  9895.8.01          4,90 €

Wählen Sie zwischen hochwertigen Stiellupen zur 
Betrachung von ganzen Briefmarken und Münzen bis 
zur Einschlaglupe für die kleinsten Details.

Lupen

Einschlaglupe, 10-fach  
Vergrößerung, 21 mm  
Durchmesser 
9895.2.03           10,90 €

Aufziehlupe mit LED- und UV-Lampe, 2 Linsen: 
10-fach (21 mm Durchmesser) und 30-fach (12 mm 
Durchmesser) Vergrößerung, inkl. Batterien
  9895.2.04         8,90 €

Taschenlupe 6 in 1, inkl. 3-fach Vergrößerung 
(große Linse) und 10-fach Vergröße-rung  (kleine 
Linse), Weißlicht-LED, 15-fach Vergrößerung LED-
Mikroskop, UV-Lampe und LED-Taschenlampe
  9895.2.05        12,90 €

Digitale Münzwaage, Präzision bis 0,01g, max 
300g 
 9895.7.01                 24,80 €

Edelstahl-Pinzette 
mit Etui, 150mm, 
mit geraden 
Spitzen 
9895.1.03

   16,80 €

Bogenalbum mit Doppeltaschen aus hochtransparenter, 
weichmacherfreier Folie mit Zwischenblatt aus Pergamin 
im Einband aus starker, dunkelblauer Hartmappe.

Bogenalben Lindner

50 Doppeltaschen für 100 Bogen bis zum Format  
290 x 315 mm             9890.1.01                37,90 €
50 Doppeltaschen für 100 Bogen bis zum Format  
340 x 380 mm             9890.1.02                44,90 €
20 Doppeltaschen für 40 Bogen bis zum Format  
320 x 520 mm             9890.1.03                54,90 €

Für Bögen und HWP

Dazu passend:

Wattierter Ringbinder aus Kunstleder mit stabiler 
4 Ring-Mechanik. Enthalten sind 10 Klarsicht-
hüllen mit schwarzer Kartoneinlage im A3-Format. 
Passend für 20 Bögen oder Historische 
Wertpapiere bis zum Format 295 x 410 mm.
                                    9890.2.01                 59,80 €  

10 Klarsichthüllen mit schwarzer Kartoneinlage 
im A3-Format für 20 Bögen oder Historische 
Wertpapiere bis Format 295 x 410 mm.
                                    9890.2.02                  19,95 €

Multi-Tester  
„3 Funktionen 
in einem Gerät“ 
zum Prüfen 
von Münzen, 
Briefmarken, 
Bank-
noten usw. Mit 
9W-UV-Auflicht-
röhre werden 
UV-aktive 
Partikel sicht-

bar, Wasser-zeichenerkennung durch Weißlicht 
und integrierte 2-fach Lupe. Originalpreis 39,99 €.
                                     9895.9.01             34,80 €

UV-Lampen

UV-Lampe mit 
kurzwelligen 
UV-Strahlen 
zur Phosphor-
eszenz-
Bestimmung
9895.9.02
 32,80 €
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Für den werthaltigen Aufbau einer Sammlung gilt es, wichtige Standards bezüglich Qualität und 
Erhaltung eines Stückes zu beachten. Die Richtlinien dafür bietet in beiden Fällen der MICHEL-
Katalog. Was die Qualität betrifft, gibt er den Maßstab an, in welchem Zustand eine Marke sein 
muß, damit für sie die angegebene Katalognotierung ohne Einschränkung gilt. Von Gebiet zu 
Gebiet, von der Art, wie eine Ausgabe hergestellt wurde, von den Umständen der Zeit usw. 
kann das leicht variieren. Der MICHEL berücksichtigt diese Umstände und so ist die Definition 
"einwandfrei" z.B. für eine schwierig gezähnte Altdeutschland-Marke oder eine durchstochene 
Inflations-Ausgabe anders als bei einer Bund- oder Berlin-Marke aus den Nachkriegsjahren. 
Wir halten uns an diese Standards und liefern bezogen auf das jeweilige Gebiet nur einwandfreie 
Qualität. Ebenso wichtig ist die klare Aussage zur Erhaltung einer Marke, d.h. postfrisch, mit Falz, 
gestempelt oder die sonstige Beschaffenheit. Dafür gelten eine eindeutige Sprachregelung und 
allgemein anerkannte philatelistische Symbole. 

1	 =  postfrisch mit Originalgummi, wie vom  
      Postschalter geholt
2  =  ungebraucht mit Falz
(2)  =  ungebraucht ohne Gummi
4	  =  sauber gestempelt
7  =  philatelistische Entwertung
6  =  Federzugentwertung
5  =  Briefstück
8  =  auf Beleg
g  =  vom zuständigen Experten geprüft u.  
       signiert
A  =  geprüft und mit Fotoattest

Briefmarken:

Bei der Bewertung von Banknoten halten wir uns an die definierten Erhaltungsgrade der 
Fachliteratur. Unsere Experten mit langjähriger Erfahrung bestimmen die Erhaltung und Echtheit 
der Banknoten dementsprechend.

I = Kassenfrisch,unzirkuliert
II = Vorzüglich
III = Sehr schön
IV = Schön

Banknoten:

Den Wert einer Münze bestimmt neben der Echtheit und dem Material maßgeblich ihre Erhaltung. 
Die Bewertung der Erhaltung wird bei uns von Experten mit langjähriger Erfahrung vorgenommen. 
Hierbei halten wir uns an die in der Fachliteratur definierten numismatischen Erhaltungsgrade. 
Jede bei uns gekaufte Münze ist echt und wurde von kompetentem Fachpersonal geprüft.
Wenn in unserer Artikelbeschreibung ein Zeitraum und kein bestimmtes Jahr/Prägestätte ange-
geben wird, liefern wir ein Jahr/Prägestätte unserer Wahl. Suchen Sie nur bestimmte Jahre/
Prägestätten einer Ausgabe, geben Sie das bitte bei der Bestellung mit an. Seltene Jahre/
Prägestätten einer Ausgabe bieten wir immer separat an, hier lohnt sich die Nachfrage meist nicht. 

PP = Polierte Platte, spiegelglanz
PL = Proof like (ähnlich wie polierte Platte)
EA = Erstabschlag
hgh = Handgehoben
st = Stempelglanz
bf = Bankfrisch, prägefrisch
vz = Vorzüglich
ss = Sehr schön
s = Schön

Münzen:

Klare Verhältnisse zu Ihrer Sicherheit

1) Alle Angebote sind freibleibend, Irrtümer und Zwischenverkauf bleibt uns 
vorbehalten.

2) Mit der Bestellung von Artikeln aus dem III. Reich, die mit NS-Emblemen 
und/oder NS Symbolen versehen sind, verpflichtet sich der Käufer dazu, 
diese lediglich für historisch-wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben 
und in keiner Weise propagandistisch im Sinne des § 86 StGB zu benutzen.

3) Datenschutz: Wir verarbeiten und nutzen Ihre personenbezogenen Daten 
nur zur Auftragsabwicklung, Bonitätsprüfung und für die Zusendung unserer 
Hauszeitschrift „Sammeln aktuell“. Diese Nutzung können Sie jederzeit 
widerrufen.  Eine Weitergabe Ihrer Daten an unbeteiligte Dritte erfolgt nicht.

4) Widerrufsbelehrung: Sie haben das Recht den Vertrag innerhalb von 
100 Tagen zu widerrufen. Im Falle eines Widerrufes erstatten wir Ihnen alle 
Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten 
(mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass 
Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste 
Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vier-
zehn Tagen ab dem Tag zurück, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf 
dieses Vertrags und die gelieferte Ware bei uns eingegangen ist.

5) Eigentumsvorbehalt: Bis zur vollständigen Bezahlung bleibt die gelieferte 
Ware Eigentum der Firma Waigand Sammlerwelt GmbH

6) Die im Katalog genannten Verkaufspreise gelten jeweils bis zum 
Erscheinen des nächsten Kataloges.

AGB

„Billiges“ liefern wir nicht.
Wir liefern stattdessen Qualität dauerhaft preiswert. Ihr Vertrauen seit über 45 
Jahren zeigt uns, dass wir damit richtig liegen.
Ihr WAIGAND-Team

… und WIR halten uns daran.
John Ruskin, englischer Sozialreformer (1819-1900)

„Es gibt kaum etwas auf dieser Welt, das nicht 
irgend jemand ein wenig schlechter machen 
und etwas billiger verkaufen könnte, und die 
Menschen, die sich nur am Preis orientieren,  

werden die gerechte Beute solcher 
Machenschaften.

Es ist unklug, zu viel zu bezahlen, aber es ist  
noch schlechter, zu wenig zu bezahlen.

Wenn Sie zu viel bezahlen, verlieren Sie etwas 
Geld, das ist alles. 

Wenn Sie dagegen zu wenig bezahlen, verlieren 
Sie manchmal alles, da der gekaufte Gegenstand 
die ihm zugedachte Aufgabe nicht erfüllen kann.

Das Gesetz der Wirtschaft verbietet es,  
für wenig Geld viel Wert zu erhalten.  

Nehmen Sie das niedrigste Angebot an,  
müssen Sie für das Risiko, das Sie eingehen, 
etwas hinzurechnen. Und wenn Sie das tun, 

dann haben Sie auch genug Geld, um für etwas 
Besseres zu bezahlen“.

Eine über 100 Jahre alte Weisheit
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Unsere Ange bote bieten oft tolle Chancen. Aber nicht immer hat man auch gleich die nötigen Mittel zur Verfügung. Da hilft Ihr persönliches WAIGAND-
Ein kaufs konto weiter. Es macht auch größere Einkäufe bequem und preiswert und Sie müssen keine Gelegenheit auslassen. Wir berechnen pro Monat 
lediglich einen Aufschlag von 0,5 % auf den Kaufpreis (= 9.07% eff. Jahreszins).

■ bei 3 Teilbeträgen 1,5 % ■ bei 4 Teilbeträgen 2 % ■ bei 5 Teilbeträgen 2,5 % usw.

Jeder weitere Teilbetrag (maximal 12 Teilbeträge) wird nur mit 0,5 % Aufschlag berechnet.

Beispiel: Kaufpreis = 300 € in 3 Teil beträgen. Der Auf schlag beträgt 1,5 % = 4,50 €, Ihr monatlicher Teilbetrag gleich 304,50 : 3 = 101,50 €.  
(Wegen der hohen Buchungs kosten sind Teilzahlun gen erst ab 25 € pro Monat möglich). 
Übrigens:  Viele WAIGAND-Kunden nutzen ihr persönliches Einkaufs konto seit Jahren ganz selbstverständlich und immer wieder!

Für den Fall der Fälle, dass mit Ihrer Sendung etwas nicht in Ordnung ist 
oder Sie unzufrieden sind, rufen Sie uns einfach kurz an. Im persönlichen 
Kontakt finden wir die einfachste und schnellste Lösung für Sie.

Ihre Zufriedenheit ist uns wichtig.

• Briefsendungen können Sie einfach als Einschreiben an uns zurück-
senden. Speziell bei Münzen bitte in Originalverpackung oder verstär-
ktem Umschlag an uns zurück.

• Für Paketrücksendungen schicken wir Ihnen auf Wunsch gerne 
ein vorfrankiertes Rücksendeetikett. Aus versicherungstechnischen 
Gründen bitten wir Sie, keine Paketsendungen unfrei an uns zurück-
zusenden.

Reklamationen und Retouren

Bei uns gibt es keinen Mindestbestellwert, aber oft steht das Porto mit 
Versicherung und Verpackung bei Bestellungen unter 25 € in keinem 
Verhältnis mehr. Als kundenorientiertes Unternehmen möchten wir Ihnen 
natürlich nicht vorschreiben, wieviel Sie bestellen „müssen“. Wir haben 
nachgedacht und für Sie eine optimale Lösung gefunden:

■ Wir achten für Sie automatisch auf die Porto-Optimierung und neh-
men Ihre Auf träge solange auf unsere Reser vierungs-Liste (maximal 6 
Monate), bis ein Rechnungsbetrag von mindestens 25 €  erreicht ist.  Erst 
dann liefern wir an Sie aus. 

Ihr Vorteil: Ob telefonisch, schriftlich, per Fax oder E-mail: Sie können 
beruhigt bestellen, was Sie wollen, wieviel Sie wollen und wann Sie 
wollen. Wir sorgen in Ihrem Sinn für das Optimum.

Wichtig für uns: Auf Ihren Wunsch liefern wir Bestel lungen unter 25 
€ Lieferwert natürlich auch sofort an Sie aus. Bitte vermerken Sie das 
auf Ihrem Auftrag, bzw. teilen Sie diesen Wunsch bei telefonischer 
Bestellung unseren Mitarbeitern mit.

Wir übernehmen für Sie den größten Teil der Versand kosten: Für Porto, 
Verpackung, Versand und Versi cher ung Ihrer Bestellung be rechnen wir nur 
einen geringen anteiligen Pauschalbetrag.

Versandkosten

*Ist der Versand nicht als Brief oder Einschreiben möglich, werden die 
Versandkosten nach Größe und Gewicht berechnet.

PORTOFREI AB BESTELLWERT 150 €
DEUTSCHLAND & ÖSTERREICH Versandpauschale     4,95 €

Versandpauschale*     8,95 €INTERNATIONAL

PORTOFREI AB BESTELLWERT 400 €
EUROPÄISCHE UNION & SCHWEIZ Versandpauschale*  8,95 €

• Rechnung (Bonität vorausgesetzt)
• Bankeinzug, bitte bei der Bestellung mit angeben. 

• Vorauskasse
• Ratenzahlung mit Ihrem WAIGAND-Einkaufskonto

Ihr WAIGAND-Einkaufskonto:

Zahlungsmöglichkeiten

SCHWEIZ:
Post Finance
IBAN CH18 0900 0000 1522 3220 4
BIC POFICHBEXXX

ÖSTERREICH:
BAWAG P.S.K.
IBAN AT13 6000 0000 9215 6319
BIC BAWAATWW

DEUTSCHLAND:
Postbank Nürnberg
IBAN DE59 7601 0085 0040 0388 52
BIC PBNKDEFF760

Bankverbindungen

Es liegt in der Natur der Sache, dass wertvolle Sammelstücke und 
dann noch in Top-Qualität nicht unbegrenzt zur Verfügung stehen. Auch 
bei unseren Angeboten kommt es vor, dass manches nur in geringen 
Stückzahlen vorrätig ist und die Nachfrage unsere Vorräte übersteigt. 
Für diesen Fall bieten wir Ihnen den WAIGAND-Nachlieferungs-Service.

Bis zu 90 Tage versuchen wir, vergriffene Artikel aus Ihrer aktuellen 
Bestellung für Sie nachzubeschaffen. Über Stücke, die wir dafür 
vorsehen, informieren wir Sie auf Ihrer Rechnung bzw. in einem sepa-
raten Anschreiben. Sobald wieder vorrätig, reservieren wir Ihnen diese 
Ausgabe bzw. es erfolgt die automatische Zusendung. Portofrei und mit 
Preisgarantie zum Zeitpunkt Ihrer Bestellung. 

Sollte es uns innerhalb der genannten Frist von 90 Tagen nicht gelingen, 
Ihnen die gewünschte Ausgabe nachzuliefern, bitten wir Sie um erneute 
Bestellung, wenn dieser Artikel wieder angeboten wird.
Für den Fall, dass Sie keine Nachlieferung wünschen, informieren Sie uns 
bitte. 

Ihre Verbindung zu uns

Sieboldstraße 6  97230 Estenfeld

Tel.: (0049) 0931 / 32 93 46 0
Fax: (0049) 0931 / 32 93 46 20

E-Mail: info@waigand-sammlerwelt.de
www.waigand-sammlerwelt.de
Öffnungszeiten Mo.-Fr. 9-17 Uhr

Der WAIGAND-Nachlieferungs-Service Der WAIGAND-Reservierungs-Service



Oberschlesien - Ganzsachen Memel II. Wk. - Kanalinsel Guernsey

Helgoland Deutsches ReichBayern

Zum Mitbestellen: Jetzt extra preiswert!

   XXX XXzum mitbeStellen176 

Deutsches Reich DR - Dienstmarken

Alliierte Besetzung Württemberg-Wohnungsbau

Togo

Bundesrepublik

9 Kr. braun 1862 (Mi.Nr. 11), sauber gestempelt, 
Mi. Wert 20,- €
 30.11.023         9,45 7,45 €

Verschiedene Essays zur sog. „Bayern-
Abschiedsserie“ von 1920 als der Freistaat 
seine eigene Posthoheit verlor. Dabei 
4 Werte mit Landesinschrift BAYERN und 
4 Werte DEUTSCHES REICH, ohne Gummi
 300.119.143 49,50        44,50 €

100 Pfg. in der seltenen Farbe schwarzgrün  
(Mi.Nr. 187 b), sauber gestempelt, geprüft,  
Mi. Wert 30,- €
 300.187.133 14,80 11,80 €

12 Pfg. in der seltenen Farbe rotkarmin  
(Mi.Nr. 138 b), postfrisch, Mi. Wert 25,- €
 310.138.023 11,80 4,75 €

Krone/Adler, die beiden Höchstwerte zu 
25 + 50 Pfg. Seltene Stücke aus der Kolonialzeit 
zum kleinen Preis (Mi.Nr. 5+6), mit sauberem 
Falz, Mi. Wert 90,- €
 530.5.093       39,80 34,80 €

Karte Landschaft 10 Pfg. (Mi.Nr. P 3), postfrisch
 592.3.023         3,50 2,95 €

100-500 M (Mi.Nr. 164-66), mit sauberem Falz, 
Mi. Wert 15,- €
 620.164.043 7,25 5,25 €

HALBIERUNG 2 P. Freimarke auf sauberem 
Beleg (Mi.Nr. I), Mi. Wert 100,- €
 851.1.403 44,80         37,80 €

2 Pfg. in der besseren Farbe schwarzgraubraun 
(Mi.Nr. 943 b), postfrisch, geprüft, Mi. Wert 6,- €
 1420.943.113 2,95 1,45 €

Wohnungsbaumarke 3 Pfg. in den Varianten 
hellrötlichgelb und gelblichorange (Mi.Nr. 3 a+c), 
postfrisch, Mi. Wert 8,- €
 1471.3.143       3,95 2,95 €

10 Pfg. grün/karmin 1875 (Mi.Nr. 14 a), 
sauber gestempelt, Mi. Wert 35,- €
 110.14.053       16,90    14,25 €

Markenheftchen der 70er Jahre überkomplett 
mit allen Hauptnummern und zusätzlich die 
Ausgaben mit bildverschiedenen Heftchendeckeln
(MH 16 a+d), insgesamt 8 Heftchen 
(Mi.Nr. 15-21), postfrisch, Mi. Wert 88,50 €
 1522.15.033 24,80         19,80 €

jetzt nur  7,45 €
jetzt nur 14,25 €

jetzt nur 44,50 €

jetzt nur 11,80 €
jetzt nur 4,75 € jetzt nur 34,80 €

jetzt nur 2,95 € jetzt nur 5,25 €
jetzt nur 37,80 €

jetzt nur  1,45 € jetzt nur  2,95 € jetzt nur  19,80 €



Zum Mitbestellen: Jetzt extra preiswert!

Österreich SchweizLiechtenstein - Portomarken

DDR Kroatien vor 1945Berlin

Banknoten - StuttgartNiederlande

Bundesrepublik USA Großbritannien

Banknoten - Venezuela

Ausgabe 1920 (Mi.Nr. 1-12), postfrisch, 
Mi. Wert 13,- €
 2715.1.033 5,95        3,95 €

jetzt nur   3,95 €

Agram-Aufdruck (Mi.Nr. 117), postfrisch, 
Mi. Wert 15,- €
 2660.117.013 6,95 4,95 €

NABAG-Block (Mi.Nr. Bl. 16), postfrisch, 
Mi. Wert 14,- €
 3240.671.013 4,95        4,45 €

Künstlerhaus, ANK 65,- € (Mi.Nr. 878-84), 
postfrisch, Mi. Wert 48,- €
 2910.878.013 22,90    16,90 €

jetzt nur   5,80 €

jetzt nur   17,80 €

Alle 2 DM Sondermünzen (1957-2001) komplett. 
Insgesamt 7 verschiedene Münzen in bester 
Umlauferhaltung (J. 392-459),
 4895.392.213 24,95      17,80 €

1/2 Dollar 1964, Auf seinen Tod - John F. 
Kennedy, 12,5 g Silber 900/1000 (KM 202), vz/st
 9281.202.013 19,80       15,80 €

jetzt nur  15,80 € jetzt nur   5,80 €

50 Pence 2022, erste Kursmünze mit König 
Charles III. noch im Sterbejahr der Queen 
geprägt, Ku/Ni, bf
 9660.8575.023 7,80         5,80 €

Niederlande - 10 Cent 1926-44, WilheLmina, 1,4 
g Silber 640/1000 (KM 163), ss/vz
 9660.8627.023 6,80        5,80 €

jetzt nur  3,80 €

Württembergische Landeshauptstadt, 50 
Pfennig von 21.4.1921, mit steigendem Pferd 
und säugendem Fohlen, Rs: Städtedetails, I
 9670.4711.023 4,80      3,80 €

jetzt nur   7,80 €

Tierserie von 2018 mit 2 bis 50 Bolivares. 
Insgesamt 5 dekorative Scheine mit Papagei, 
Frosch, Ameisenbär, Jaguar und Tigerkatze in 
kassenfrischer Erhaltung, I
 9670.7625.013 9,80      7,80 €

jetzt nur  4,95 €

jetzt nur   16,90 €
jetzt nur   4,45 €

1961, die nicht ausgegebenen Paket-Zulas-
sungsmarken (Blockade-Marken), 4 Werte kpl. in 
allen Zähnungen (Mi.Nr. I-II/A+C), postfrisch, 
Mi. Wert 4,80 €
 1550.217.033 3,45           2,25 €

jetzt nur   2,25 €

„B“ in Selbstlade-
wagen gebrochen

Fleck über „r“ in 
Schienenfahrzeug

„Punkt“ am linken 
Puffer

jetzt nur  17,80 €

Schienenfahrzeuge 10 + 35 Pfg., 3 seltene 
Plattenfehler zum absoluten Gelegenheitspreis 
(Mi.Nr. 2415 I + 2417 II + III), postfrisch, 
Mi. Wert 105,- €
 1650.2415.033    29,50     17,80 €



Kontakt:
Tel: 0931/32 93 46 0 (Inland)
Tel: 00 49/931/32 93 46 0 (Ausland)
Fax:  0931/32 93 46 20 (Inland)
Fax: 00 49/931/32 93 46 20 (Ausland)

info@waigand-sammlerwelt.de 
www.waigand-sammlerwelt.de

POSTFRISCHE KOSTBARKEIT AUS DEM OFFENEN MEER:
DIE LETZTE HELGOLAND-MARKE

“UND IHR HABT DOCH GESIEGT“:
DIE FLÄMISCHE LEGION UND DER MYTHOS “LANGEMARK“

MEDAILLEN-RARITÄT AUS DEM DRITTEN REICH

SELTENE WELTKRIEGS-DOKUMENTE:
DIE BRITISCHEN HITLER-FÄLSCHUNGEN VON 1944

Etwa 50 km vom Festland entfernt liegt die einzige 
deutsche Hochseeinsel, Helgoland. Trotz ihrer ge-
ringen Fläche von gerade einmal 4,21 km² steckt 
die Insel voller interessanter Geschichten. Einst 
wichtiger Stützpunkt der Seelotsen, Seefestung 
im II. Weltkrieg und im 19 Jhd. formell britische 
Kolonie mit eigener Posthoheit ab 1867. Die Mar-
ken Helgolands fallen besonders durch die Wäh-
rungsangabe in Schilling und zusätzlich Mark auf 
und sie gehören zu den beliebtesten Ausgaben 
der Altdeutschen Staaten. Mit 20 erschienenen 
Marken ist das Sammelgebiet überschaubar, al-
lerdings hat es einige absolute Highlights mit win-

zigen Auflagen parat. So auch die letzte Marke des Gebiets von 1879, welche 
erschien bevor die Briten Helgoland an das Deutsche Reich abgaben. Heute zählt 
sie zu den größten Raritäten und ist viel seltener als es der Michel-Wert erahnen 
lassen würde. Denn einwandfrei postfrisch findet man den Wert zu 5 Sh./ 5 M. 
ganze 136 Jahre später kaum noch. Jetzt konnten wir ein kleines Kontingent 
für Sie ergattern und Sie sollten nicht lange zögern sich eines der wertvollen 
und geschichtsträchtigen Stücke für Ihr Album zu sichern.

Am 10. November 1914 fanden während der 1. Flandernschlacht nahe dem Ort 
Langemark schwere Kämpfe statt, die herbe Verluste und praktisch keine Gebiets-
gewinne auf deutscher Seite brachten. In der deutschen Propaganda wurde da-
raus allerdings eine heroische Schlacht junger Soldaten gemacht — es entstand 
der Mythos “Langemark“. Jahrzehnte später wusste auch der Nationalsozialismus 
diese vermeintliche Heldengeschichte nach dem Sieg über Belgien im II. Weltkrieg 
für sich zu nutzen. Unter dem Motto “Und ihr habt doch gesiegt“ fanden etlichen 
Gedenkveranstaltungen statt, die 27. SS-Freiwilligen Division erhielt den Namen 
“Langemark“ und es wurde sogar eine eigene Spendenmarke zugunsten der Luft-
waffe produziert. Die Auflage war vergleichsweise winzig und bis heute fehlt 
das gesuchte Stück deswegen in vielen Sammlungen. Jetzt können wir lie-
fern und Sie können mit der äußerst interessanten Marke eine weitere Lücke 
im Album schließen.

Um Propaganda zu verbreiten wurden im III. Reich unter großem Aufwand Medail-
len geprägt. Diese hochwertigen Stücke sind heute stille Zeugen einer dunklenw 
Epoche der deutschen Geschichte und es gibt darunter auch absolute Raritäten.
So auch das hier angebotene Exemplar mit dem Porträt Adolf Hitlers, welches man 
so gut wie nie am Markt findet.
Eine echte Gelegenheit für erfahrene Sammler und Geschichtsinteressierte 
sich dieses wertvolle Stück zu sichern!

Auch mit Briefmarken versuchte man im II. Weltkrieg den Feind zu schädigen. 
Dazu wurden Kriegs-Fälschungen hergestellt, um Nachrichten im feindlichen 
Gebiet zu versenden und Propaganda zu streuen. Aus diesem Grund wurden in 
der Londoner Druckerei Waterlow & Sons 1944 vier Werte mit Hitler-Kopf Mo-
tiv produziert, welche den Originalen (Mi.Nr. Dt. Reich 782, 783, 785, 786) täu-
schend ähnlich sahen. Lediglich feine Unterschiede im Druck, sowie in Papier 
und Gummierung machen die Kriegsfälschungen aus. Von den nach Deutschland 
eingeschmuggelten Marken ging noch während des Krieges das meiste verloren 
und authentische komplette Serien der Kriegsfälschungen gehören zu seltenen 
Dokumenten aus dem II. Weltkrieg. Von dieser gesuchten Spezialität sind jetzt 
einige wenige Sätze in einwandfrei postfrischer Qualität lieferbar und Sie 
sollten schnell zugreifen.

Helgoland  5 Mark grün / rot, postfrisches Qualitätsstück,  
sehr selten, geprüft (Mi.Nr. 20 A)
   110.20.023 

Belgien - Flämische Legion  5 Langemark gezähnt  
(Mi.Nr. XX A), postfrisches Qualitätsstück
  770.20.013 

II. Wk. - Propagandafälschungen  5 Hitler 3-8 Pfg. komplett  
in tadelloser postfrischer Qualität (Mi.Nr. 23-26), geprüft
  1027.23.013 

nur 329,- €

nur 229,- €

nur 169,- €

Adolf Hitler, Silbermedaille 
1933, von F. Beyer. mit 
Brustbild nach rechts, 
Rs. in vertieftem Feld 
Adlerkopf nach rechts vor 
Hakenkreuz. Ø 36 mm, 24,8 
g 835/1000 Silber, mattiert. 
Extrem selten und eine 
absolute Rarität!, vz/st
 4785.1933.053

nur 1.390,- €




